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แผนผังโครงสร้าง ASGP





Association of Secretaries General of Parliaments – ASGP


ประธานสมาคมฯ : Dr. Hafnaoui Amrani


รองประธานฯ  :  Mr. Marc Bosc และ Dr. Jose Pedro Montero


เลขานุการร่วม : Mr. Steven Mark และ Mrs. Sophie Teulade


   สมาชิก : ประกอบด้วยเลขาธิการรัฐสภา และรองเลขาธิการรัฐสภา หรือเจ้าหน้าที่ระดับสูงของรัฐสภาที่เป็นสมาชิก





6/p’aey/97/asgpchart





Afghanistan, Algeria, Andorra, Angola, Argentina, Australia, Austria, Bahrain, Bangladesh, Belarus, Belgium, Belize, Benin, Bosnia&Herzegovina, Botswana, Brazil, Bulgaria, Burkina Faso, Burundi, Cambodia, Cameroon, Canada, Cape Verde, Chile, China, Colombia, Congo, Congo (Democratic Republic), Cote d’Ivoire, Council of Europe, Croatia, Cyprus, Czech Republic, Denmark, Djibouti, Dominican Republic, East African Legislative Assembly, Egypt, Estonia, Ethiopia, European Parliament, Finland, France, Gabon, Georgia, Germany, Ghana, Greece, Grenada, Guinea, Guyana, Haiti, Hungary, Iceland, India, Indonesia, Inter-parliamentary Committee of the West African Economic and Monetary Union, Iraq, Ireland, Isle of Man, Israel, Italy, Japan, Kenya, Korea (Republic of), Korea (Democratic People’s Republic of), Kuwait, Laos, Lebanon, Lesotho, Liberia, Lithuania, Luxembourg, Malawi, Malaysia, Maldives, Mali, Malta, Mauritania, Mauritius, Monaco, Mongolia, Morocco, Mozambique, Namibia, Nepal, Netherlands, New Zealand, Niger, Nigeria, Norway, Pakistan, Panama, Papua New Guinea, Parlement de la Communaute economique des Etats de I’Afrique de I’Ouest, Philippines, Poland, Portugal, Romania, Russian Federation, Rwanda, Sao Tome and Principe, Saudi Arabia, Senegal, Seychelles, Singapore, Slovakia, Somalia, South Africa, Southern African Development Community Parliamentary Forum, Spain, Sri Lanka, Sudan, Suriname, Sweden, Switzerland, Tanzania, Thailand, The Former Yugoslav Republic of Macedonia, Timor Leste, Turkey, Uganda, Ukraine, Union of Belarus & the Russian Federation, United Arab Emirates, United Kingdom, Uruguay, Vietnam, Western European Union, Yemen, Zambia, Zimbabwe








ประเทศสมาชิก จำนวน ๑๓๒ ประเทศ





คณะกรรมการบริหาร (Executive Committee)


ประธาน (ประธานสมาคมฯ)


รองประธาน จำนวน ๒ คน 


กรรมการบริหาร จำนวน  ๘ คน และกรรมการบริหารกิตติมศักดิ์ ซึ่งได้แก่


อดีตประธานสมาคมฯ จำนวน ๖ คน





การประชุมฤดูใบไม้ผลิ


(ประมาณเดือนมีนาคม - เมษายน)





การประชุมฤดูใบไม้ร่วง


(ประมาณเดือนกันยายน - ตุลาคม)





การประชุมประจำปี


จัดขึ้นเพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิก เพื่อที่จะศึกษาถึงเรื่องกฎหมาย การปฏิบัติ และพิธีการต่าง ๆ ของรัฐสภา และเพื่อหามาตรการร่วมกันในการส่งเสริมวิธีการดำเนินงานต่าง ๆ ระหว่างรัฐสภาและเพื่อสร้างความร่วมมืออย่างใกล้ชิดระหว่างเจ้าหน้าที่ระดับสูงของรัฐสภาต่าง ๆ รวมทั้งแลกเปลี่ยนเอกสารและข้อมูลเกี่ยวกับรัฐสภานานาประเทศ และจัดทำเอกสารความรู้เกี่ยวกับรัฐธรรมนูญและรัฐสภา โดยมีลักษณะเป็นกึ่งรายงานการศึกษาซึ่งจะเป็นเอกสารพื้นฐานของการค้นคว้าด้านรัฐสภาศึกษาในขั้นสูงต่อไป








