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สปท. เดินหน้ากิจกรรม Roadshow พบพรรคใหญ่


วันพุธที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ พรรคประชาธิปัตย์                    นายอลงกรณ์ พลบุตร รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง พร้อมด้วยนายกษิต ภิรมย์ ศาสตราจารย์พิเศษ พันตำรวจตรี ยงยุทธ สาระสมบัติ นายสถิตย์ ลิ่มพงศ์พันธุ์ นางนินนาท             ชลิตานนท์ นางกอบกุล อาภากร ณ อยุธยา พลตำรวจตรี พิสิษฐ์ เปาอินทร์ พันตรี อาณันย์ วัชโรทัย ศาสตราจารย์ธรรมศักดิ์ พงศ์พิชญามาตย์ และพลเอก เอกชัย ศรีวิลาศ สมาชิกสภาขับเคลื่อน             การปฏิรูปประเทศ ร่วมพบปะหารือกับนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ อดีตนายกรัฐมนตรี และหัวหน้า                พรรคประชาธิปัตย์ พร้อมด้วยคุณหญิงกัลยา โสภณพนิช นายเกียรติ สิทธีอมร และนายอัศวิน วิภูศิริ              รองหัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์  เพื่อรายงานความคืบหน้าของการปฏิรูปประเทศ ทั้ง ๑๑ ด้าน รวมถึง              รับฟังข้อเสนอแนะ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็นถึงแนวทางในการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ               ในการนี้ นายอลงกรณ์ ได้มอบรายงานความคืบหน้าการการดำเนินงานรอบ ๖ เดือนของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ให้กับนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ด้วย



พรรคประชาธิปัตย์เป็นพรรคการเมืองที่เป็นสถาบันการเมืองหลักของประเทศ   โดยเฉพาะหัวหน้าพรรค นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ที่เป็นถึงอดีตนายกรัฐมนตรี และเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรหลายสมัย เป็นโอกาสอันดีที่จะได้ร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและรับฟังข้อเสนอแนะต่าง ๆ    เพื่อสร้างความร่วมมือระหว่างกัน อีกทั้งเป็นการเปิดกว้างเพื่อรับฟังความคิดเห็นด้านการปฏิรูปประเทศ เพื่อนำมาปรับปรุงแผนการปฏิรูปประเทศในด้านต่างๆ


นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ได้กล่าวต้อนรับและฝากข้อสังเกต ข้อห่วงใย พร้อมทั้งข้อเสนอแนะมายัง สปท. ว่า งานด้านการปฏิรูปเป็นงานยากและต้องได้รับความร่วมมือกับทุกภาคส่วน การปฏิรูปต้องเดินหน้าแบบทีส่วนร่วม และต้องมีความชัดเจนว่าปฏิรูปบนหลักคิดอะไร หากมีสิ่งเหล่านี้ครบถ้วนจะทำให้การปฏิรูปเกิดขึ้นได้ พรรคประชาธิปัตย์มีจุดยืนและหลักการที่ชัดเจน และเชื่อมั่นว่า พรรคการเมืองเป็นกลไกสำคัญในการปฏิรูปประเทศ หากกระบวนการทางการเมืองยังไม่ดีขึ้น                  งานทุกอย่างจะไม่สามารถเดินหน้าได้


นายอลงกรณ์ กล่าวขอบคุณสำหรับข้อสังเกต ข้อเสนอแนะ และข้อห่วงใย ซึ่ง สปท.               จะนำไปพิจารณา ความกังวลของหัวหน้าพรรคปชป. ไม่ต่างจากที่ สปท. กังวล แต่ภายใต้ข้อจำกัดที่มี สปท. พยายามสร้างเครือข่าย สปท. สร้างสถาบันการปฏิรูป และสร้างประชาคมปฏิรูป สร้างจุดร่วม           เรื่องการปฏิรูปว่า การปฏิรูปประเทศเป็นเรื่องของทุกคนและทุกคนต้องช่วยกัน เพื่อให้การปฏิรูปประเทศสำเร็จ จากนั้นประธานกรรมาธิการฯ แต่ละคณะ ได้รายงานความคืบหน้าแผนปฏิรูปประเทศด้านต่าง ๆ อาทิ ด้านการบริหารราชการแผ่นดิน ด้านการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น ด้านเศรษฐกิจ เป็นต้น
- ๒ -


กิจกรรมการเดินสาย (Roadshow) พบปะหารือกับพรรคการเมือง กลุ่มการเมือง และสื่อมวลชน เป็นไปตามยุทธศาสตร์ “สื่อสารทั่วไทย สื่อไกลทั่วโลก” โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อรายงาน          ให้ทราบถึงความคืบหน้าของการปฏิรูปประเทศ พร้อมทั้งรับฟังและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น             และข้อเสนอแนะต่าง ๆ จากทุกพรรคการเมือง ทุกกลุ่มการเมือง และสื่อมวลชนทุกแขนง เพื่อสร้าง  ความเข้าใจและร่วมมือกันเดินหน้าขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศไปด้วยกัน แยกการเมืองออกจาก        การปฏิรูป เพราะการปฏิรูปประเทศเป็นเรื่องของทุกคน เป็นอนาคตของทุกคนและเป็นอนาคตของประเทศ การปฏิรูปประเทศจำเป็นต้องทำอย่างต่อเนื่อง ไม่ว่าใครจะมาเป็นรัฐบาล ต้องช่วยกันปฏิรูปประเทศต่อไป เพื่อทำให้การปฏิรูปประเทศประสบผลสำเร็จ การปฏิรูปประเทศไม่ใช่เรื่องง่าย ปัญหา       ที่สะสมหมักหมมมาหลายสิบปี จำเป็นต้องได้รับการสะสาง คลี่คลาย แก้ไข และวางรากฐานใหม่ให้กับประเทศ ตลอดจนการกำหนดวิธีการที่จะปฏิรูปแก้ไขปัญหาเหล่านั้น เมื่อมีการปฏิรูปย่อมก่อให้เกิด    ความเปลี่ยนแปลง และเป็นธรรมดาที่จะต้องมีกลุ่มที่เห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ดังนั้นการสื่อสารเพื่อสร้างความเข้าใจ จึงเป็นสิ่งที่จำเป็นมากเพื่อให้ทุกฝ่ายร่วมมือกันขับเคลื่อนและเดินหน้าปฏิรูปประเทศ         ไปด้วยกัน
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