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สปท. เดินหน้ากิจกรรม Roadshow พบพรรคเพื่อไทย


วันพุธที่  ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๙  เวลา ๑๑.๓๐ นาฬิกา ณ พรรคเพื่อไทย กรุงเทพฯ                    นายอลงกรณ์  พลบุตร รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง พร้อมด้วย ศาสตราจารย์พิเศษ พันตำรวจตรี ยงยุทธ สาระสมบัติ นายสถิตย์ ลิ่มพงศ์พันธุ์ นางนินนาท ชลิตานนท์ นางกอบกุล อาภากร ณ อยุธยา พลตำรวจตรี พิสิษฐ์ เปาอินทร์ พันตรี อาณันย์ วัชโรทัย ศาสตราจารย์ธรรมศักดิ์ พงศ์พิชญามาตย์ และพลเอก เอกชัย ศรีวิลาศ สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ร่วมพบปะหารือกับนายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ อดีตนายกรัฐมนตรี พล.ต.ท. วิโรจน์ เปาอินทร์ หัวหน้าพรรคเพื่อไทย นายโภคิน พลกุล นายปลอดประสพ สุรัสวดี นายภูมิธรรม เวชยชัย เลขาธิการพรรคฯ นายจาตุรนต์ ฉายแสง             นายวีระกานต์ มุสิกพงศ์ นายชูศักดิ์ ศิรินิล นายสมพงษ์ อมรวิวัฒน์ นายพงศ์เทพ เทพกาญจนา              นายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล และนายชัยเกษม นิติสิริ เพื่อรายงานความคืบหน้าของการปฏิรูปประเทศ ทั้ง ๑๑ ด้าน รวมถึงรับฟังข้อเสนอแนะ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็นถึงแนวทางในการขับเคลื่อน          การปฏิรูปประเทศ  ในการนี้ นายอลงกรณ์ ได้มอบรายงานความคืบหน้าการการดำเนินงานรอบ ๖ เดือนของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ให้กับนายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ ด้วย




นายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ ได้กล่าวต้อนรับ และขอบคุณที่สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศเดินทางมีเยี่ยมเยือน ในเรื่องของการปฏิรูปประเทศนั้น ประชาชนต้องมีส่วนร่วม มีผู้นำการปฏิรูป และแนวทางการปฏิบัติด้านการปฏิรูปให้ชัดเจน สภาพแวดล้อมในขณะนี้ยังไม่ผ่อนคลาย ประชาชนถูกจำกัดสิทธิ์ในการแสดงความคิดเห็น พรรคการเมืองไม่สามารถประชุมเพื่อระดมความคิดเห็นต่างๆ ได้             จึงอยากให้ระยะเวลาที่เหลือต่อจากนี้ การเมืองมีความผ่อนคลายมากยิ่งขึ้น เพื่อจะได้มีส่วนร่วมในการปฏิรูปประเทศ พร้อมทั้งสอบถามความคืบหน้าการปฏิรูปประเทศด้านการบริหารราชการแผ่นดินและด้านเศรษฐกิจ ว่ามีแนวทางในการปฏิรูปเรื่องดังกล่าวอย่างไรบ้าง    


นายอลงกรณ์ กล่าวขอบคุณสำหรับข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ สภาขับเคลื่อน                  การปฏิรูปประเทศ มีภารกิจ ๒ ประการ คือ ๑. ผลิตแผนการปฏิรูป ๒. ร่วมขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ 
สปท. เป็นกลางโดยไม่ฝักใฝ่ฝ่ายใด สำหรับประเด็นที่ทางพรรคเพื่อไทยได้มีความกังวล สปท. เองก็มี       ความกังวลในเรื่องดังกล่าวเช่นกัน ในฐานะที่ สปท. เป็นหนึ่งในแม่น้ำ ๕ สาย จะนำความคิดเห็นเหล่านี้นำเสนอไปยังผู้มีอำนาจโดยตรง เพื่อให้สภาพแวดล้อมในสังคมเอื้ออำนวยต่อความร่วมมือต่างๆ               ความมุ่งหวังสูงสุดของ สปท. คืออยากให้การปฏิรูปประเทศเดินหน้าไปให้มากที่สุด ไม่ว่าใครขึ้นมาเป็นรัฐบาล งานด้านการปฏิรูปต้องได้รับการสานต่อ สปท. จึงสร้างเครือข่าย สปท. ขณะนี้มีจำนวน                  ๗๒ องค์กร ซึ่งเครือข่ายเหล่านี้ จะช่วยสื่อสารข้อมูลด้านการปฏิรูปให้กระจายไปทุกพื้นที่ เพื่อให้ทุกคนเข้ามามีส่วนร่วมในการปฏิรูปประเทศ             
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