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รองประธาน สปท. ชูแนวทางประชารัฐขับเคลื่อนการปฏิรูปจังหวัด ยก "โคราชโมเดล" ต้นแบบอีสาน



วันศุกร์ที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ หอประชุม ๙๐ ปี โรงเรียนราชสีมาวิทยาลัย  จังหวัดนครราชสีมา นายอลงกรณ์ พลบุตร รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง                    นายไพฑูรย์ หลิมวัฒนา พลโท กมล สุวภาพ นายอัครินทร์ เลิศกิจชัยศิริ นายกษิดิ์เดชธนทัต เสกขุดทด นายกอบศักดิ์      ภูตระกูล สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ นายวิเชียร จันทรโณทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดนครราชสีมา        พร้อมด้วย รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครราชสีมา ร่วมกันแถลงข่าวเรื่อง "แนวทางการขับเคลื่อนงานปฏิรูปแบบประชารัฐเชิงพื้นที่โคราชโมเดล" โดยกล่าวว่าการปฏิรูปประเทศเป็นหน้าที่ของทุกคนโดยต้องเริ่มต้นปฏิรูป          ที่ตนเองก่อน เพื่อสร้างอนาคตใหม่ให้ประเทศ เราต้องรวมพลังสานความเข้าใจ เพื่อทำการปฏิรูปให้เกิดขึ้นอย่างต่อเนื่อง จังหวัดนครราชสีมาถือเป็นจุดเริ่มต้นจังหวัดแรกของภาคอีสานและเป็นต้นแบบการปฏิรูปเชิงพื้นที่ ที่นำการปฏิรูปตามแผนปฏิรูปสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ และยุทธศาสตร์ชาติมาเป็นแนวทางในการจัดทำแผนปฏิรูประดับจังหวัด ถือเป็นตัวอย่างของความร่วมมือกันจากทุกภาคส่วน ที่ร่วมมือกันปฏิรูปตนเอง ภายใต้ยุทธศาสตร์ปฏิรูปทั่วไทย และแนวทางประชารัฐของรัฐบาล
 


จากนั้น รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง บรรยายพิเศษเรื่อง "ทิศทาง         การขับเคลื่อนการปฏิรูปทั่วไทยภายใต้แนวทางประชารัฐ สู่ความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืน"ให้แก่ภาคีเครือข่าย        ความร่วมมือภาคส่วนต่าง ๆ ในจังหวัดนครราชสีมา อาทิ หัวหน้าส่วนราชการระดับจังหวัด องค์การบริหาร           ส่วนจังหวัด ชมรมสันนิบาตเทศบาล สมาคมบริหารองค์การบริหารส่วนตำบล สมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้าน                สภาหอการค้าจังหวัด สภาอุตสาหกรรมจังหวัด อธิการบดีสถาบันอุดมศึกษา ผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษา เครือข่ายภาคประชาสังคม ผู้แทนสภาองค์กรชุมชน ในโครงการเวทีขับเคลื่อนการปฏิรูปผ่านพลังประชารัฐสู่โคราชทศวรรษหน้าจัดโดย อบจ.นครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา สภาพัฒนาการเมืองด้วย ความร่วมมือของ สปท. โดยบรรยายถึงเหตุผลและความจำเป็นในการปฏิรูปประเทศ แผนการปฏิรูปประเทศทั้ง ๑๑ ด้านเพื่อสื่อสาร         สร้างความเข้าใจเรื่องการปฏิรูปประเทศให้ทุกคนได้ตื่นรู้และเข้าใจ พร้อมทั้งยกตัวอย่างผลของการปฏิรูป               ในห้วงระยะเวลา ๒ ปีที่ผ่านมาโดยการนำของนายกรัฐมนตรีและแม่น้ำ ๕ สาย ทำให้ประเทศไทยแข็งแรงขึ้นได้รับการจัดอันดับที่ดีขึ้นในหลายๆ ด้านจากองค์การระหว่างประเทศ และประเทศไทยมีความพร้อมและศักยภาพ                ในหลายๆ ด้าน ที่จะก้าวไปสู่การเป็นประเทศที่พัฒนาแล้วจึงเป็นหน้าที่ทุกคนต้องช่วยกันยกร่างสร้างกลไกและยกระดับเพดานบินของประเทศใหม่ ก้าวข้ามความขัดแย้งในอดีต เพื่อเปลี่ยนผ่านไปเป็นไทยแลนด์ ๔.๐            พัฒนาคลัสเตอร์ภาคอุตสาหกรรมแห่งอนาคต (newS-Curve) ๕ อุตสาหกรรมอนาคตและ ๕ อุตสาหกรรมศักยภาพ (first S-Curve) เช่นอุตสาหกรรมหุ่นยนต์ อุตสาหกรรมการบินและโลจิสติกส์ อุตสาหกรรมเชื้อเพลิงชีวภาพและเคมีชีวภาพ อุตสาหกรรมดิจิทัล และอุตสาหกรรมการแพทย์ครบวงจร ภายใต้วิสัยทัศน์และยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปีเพื่อยกระดับไปสู่การเป็นประเทศที่พัฒนาแล้ว ประชาชนมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นอย่างมั่นคง มั่งคั่งและยั่งยืน ถึงเวลาแล้วที่ทุกคนจะต้องตื่นรู้ร่วมมือร่วมใจกันช่วยกันทำให้การปฏิรูปประเทศสำเร็จในยุคแห่งการเปลี่ยนผ่านนี้และ       ต่อ ๆ ไป
   

หลังการบรรยาย รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง พร้อมด้วยสมาชิก         สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ  รับมอบดอกไม้เพื่อเป็นกำลังในการทำงานของ สปท. จากตัวแทนจากสมาคมโคราช ๕๒ สมาคมเกษตรกรก้าวหน้า และกลุ่มเกษตรกรเศรษฐกิจพอเพียงแห่งชาติ
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