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รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง หารือเรื่องการสร้างสถาบันการปฏิรูป
 (Reform Academy) กับที่ประชุมอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏทั่วประเทศ

วันศุกร์ที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา จังหวัดพระนครศรีอยุธยา นายอลงกรณ์ พลบุตร รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่งพร้อมด้วย พลเอก ชูศักดิ์ เมฆสุวรรณ์ และ ผศ.สมเดช นิลพันธุ์ สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ บรรยายและประชุมหารือเพื่อรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะเกี่ยวกับแผนการปฏิรูปประเทศด้านการศึกษาและความร่วมมือระหว่างสปท กับที่ประชุมอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏทั่วประเทศ ณ จังหวัดพระนครศรีอยุธยา

พร้อมกันนี้ นายอลงกรณ์ ได้กล่าวถึงการสร้างเครือข่ายในรูปแบบสถาบันการปฏิรูป (Reform Academy) ว่า  ได้กำหนดเป้าหมาย ๓ เดือนข้างหน้า นับตั้งแต่เดือนกรกฎาคม ถึง กันยายน ภายใต้กรอบ  “๓ เดือน ๔ เป้าหมาย” ได้แก่

๑. ขยายความร่วมมือองค์กรเครือข่ายให้ครบ ๑๐๐ องค์กร

๒. จัดตั้งสถาบันการปฏิรูป (Reform Academy) ๕๐ แห่ง ครอบคลุม ๗๗ จังหวัดและ ๑๑ ด้านการปฏิรูป

๓. สร้างผู้นำการปฏิรูป (Reform Leaders) ๑,๐๐๐ คน ขณะนี้ได้มีผู้นำการปฏิรูปแล้ว ๑๐๐ คน
​

๔. จัดตั้งประชาคมประชารัฐปฏิรูปประเทศ ๗๗ จังหวัด

สถาบันราชภัฏเป็นองค์กรในการบ่มเพาะ (Incubation) ความรู้ให้กับบุคลากรทางการศึกษา          ทั่วประเทศ มีความพร้อมทั้งในด้านบุคลากรและสถานที่ในการเป็นสถาบันการปฏิรูป และให้องค์ความรู้เรื่องการปฏิรูปให้กับคนในท้องถิ่น เนื่องจากความใกล้ชิดกับประชาชนในพื้นที่และมีพื้นที่ครอบคลุม                ทุกจังหวัดมีความสามารถในการเป็นต้นแบบการปฏิรูปเชิงพื้นที่ (Area - Based) เพื่อสร้างความร่วมมือ        บนแนวทางประชารัฐเพื่อสร้างรากฐานของการปฏิรูป และร่วมกันขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศต่อไป         การปฏิรูปประเทศจะสำเร็จเป็นรูปธรรมได้ จำเป็นต้องได้รับความร่วมมือ และเข้ามามีส่วนร่วมจาก             ทุกภาคส่วน โดยการดึงศักยภาพที่ตนเองมีอยู่ เพื่อเป็นต้นแบบในการปฏิรูปในด้านต่างๆ ซึ่งสถาบันราชภัฏ       มีความเหมาะสมในการเป็นสถาบันการปฏิรูปเป็นอย่างยิ่ง ซึ่งหากเห็นด้วยในหลักการจะได้นำเสนอ สปท.     เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป


ทั้งนี้ รศ.ดร.สมบัติ คชสิทธิ์ ประธานที่ประชุมอธิการบดีฯ กล่าวว่า สถาบันราชภัฏ             มีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง และขอบคุณที่ให้ความสำคัญกับสถาบันราชภัฏ สถาบันราชภัฏทำงานยึดโยงกับชุมชนและท้องถิ่นมาโดยตลอด และเป็นแหล่งอุดมศึกษาของชุมชน และยินดีให้ความสนับสนุนแนวทางการปฏิรูปประเทศของ สปท. และรัฐบาลต่อไปโดยเฉพาะการรับเป็นสถาบันการปฏิรูปและศูนย์พัฒนาผู้นำการปฏิรูป

จากนั้น พลเอก ชูศักดิ์ เมฆสุวรรณ์  สมาชิก สปท. ได้กล่าวถึงร่างแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ให้แก่ที่ประชุมได้รับทราบถึงความสำคัญและความจำเป็นของการจัดทำร่างยุทธศาสตร์ เพื่อนำพาประเทศไปสู่ความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืน ซึ่งสอดรับกับการที่มหาวิทยาลัยราชภัฎกำลังจัดทำยุทธศาสตร์ของตนเองพอดี
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