สรุปผลการประชุม
คณะกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ สภาผู้แทนราษฎร
ครั้งที่ ๒
วันพฤหัสบดีที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๑
ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๓๔๐๑ ชั้น ๔ อาคารรัฐสภา ๓
*************************
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา


คณะกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ ได้พิจารณากรอบการดำเนินงาน
ของคณะกรรมาธิการ สรุปได้คือ พิจารณาสอบสวน ศึกษาและติดตามการใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ของส่วนราชการ หน่วยงานของรัฐ และรัฐวิสาหกิจ รวมถึงดำเนินการติดตามและหาข้อสรุปในโครงการของคณะกรรมาธิการที่ผ่านมาต่อไปและมีมติแต่งตั้งคณะอนุกรรมาธิการเพื่อพิจารณาสอบสวน
จำนวน ๕ คณะ ดังนี้
๑. คณะอนุกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ เขตกรุงเทพและปริมณฑล โดยมีนายอิสสระ  สมชัย เป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการ
๒. คณะอนุกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ เขตภาคเหนือ โดยมีนายสัญชัย  วงษ์สุนทร เป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการ 
๓. คณะอนุกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ เขตภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โดยมี นายเจริญ  จรรย์โกมล เป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการ
๔. คณะอนุกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ เขตภาคกลาง โดยมีร้อยตำรวจโท  เชาวริน   ลัทธศักดิ์ศิริ   เป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการ
๕. คณะอนุกรรมาธิการติดตามการบริหารงบประมาณ เขตภาคใต้ โดยมีนายนิพนธ์  บุญญามณี เป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการ


นอกจากนี้ที่ประชุมได้มีมติแต่งตั้งที่ปรึกษา ผู้ชำนาญการ นักวิชาการ และเลขานุการประจำคณะกรรมาธิการ และได้กำหนดให้มีการประชุมเป็นประจำทุกวันพุธ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา 
และมีมตินัดประชุมครั้งต่อไปในวันพุธที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๑ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๓๔๐๑ ชั้น ๔ อาคารรัฐสภา ๓ 
เลิกประชุมเวลา ๑๑.๓๐ นาฬิกา
นางสาวภาวิณี  ลอยฟ้า
นิติกร ๓ สำนักกรรมาธิการ ๑
ผู้สรุปผลการประชุม
