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ขอเชิญร่วมพิธีรับมอบพระแผนที่ประเทศไทย และเจริญพระมนต์มหาสันติงหลวง เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔
 

วันจันทร์ที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๕.๓๙ นาฬิกา  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา รับมอบพระแผนที่ประเทศไทยจากท่านเจ้าคุณพระเทพโมลี (สุนทร สุนทราโภ)                       ผู้ช่วยเจ้าอาวาสวัดราชผาติการามวรวิหาร ประธานคณะผู้จัดสร้างวัดป่าสิริวัฒนวิสุทธิ์ ในสมเด็จ           พระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ เพื่อประดิษฐาน ณ รัฐสภา      อันเป็นศูนย์กลางของตัวแทนชาวไทยทั้งประเทศ และเจริญพระมนต์มหาสันติงหลวงเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและเพื่อถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ณ ลานพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว  โดยพิธีประกอบด้วยการจุดเทียนชัยเฉลิมพระเกียรติ  พิธีบวงสรวงเทพยดาสักการะ และ       พิธีสวดนพเคราะห์เสริมศิริมงคล 
 

ทั้งนี้  ในเวลา ๑๗.๐๙ นาฬิกา ท่านเจ้าคุณพระเทพโมลี พระสงฆ์ทรงสมณศักดิ์และพระสงฆ์ จำนวน ๘๕ รูป ร่วมเจริญพระมนต์มหาสันติงหลวง จากคัมภีร์อุปปาตะสันติหรือมหาสันติงหลวง ซึ่งเป็นวรรณคดีบาลีล้านนาไทย รจนาโดยพระมหามงคละสีละวังสะ พระเถระนักปราชญ์แห่งนพบุรี       ศรีนครพิงค์ ในรัชสมัยของพระเจ้าสิริธรรมจักวัติลกราชาธิราช (พระเจ้าติโลกราช) รัชกาลที่ ๑๑ แห่งราชวงศ์มังราย ระหว่าง พ.ศ. ๑๙๘๕ – ๒๐๓๐ เป็นคาถาล้วน  จำนวน ๒๗๑ คาถา ที่มีเนื้อหาหลักสรุปได้ ๗ ประการ คือ เป็นธรรมที่กระทำความสงบอันยิ่งใหญ่   เป็นธรรมเครื่องสงบเหตุร้ายทั้งปวง  เป็นธรรมเครื่องป้องกันอมนุษย์และยักษ์  เป็นธรรมเครื่องพ้นจากความตายก่อนกำหนดเวลา   เป็นธรรมเครื่องย่ำยีกำลังของข้าศึก  เป็นธรรมเครื่องจำเริญชัยชนะแด่พระราชาและเป็นธรรมเครื่องนำสิ่งที่ไม่น่าปรารถนา    ทั้งปวงออกไป 
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