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รับสมัครบุคคลเข้ารับราชการเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ
 
 
คณะกรรมการดำเนินการสอบแข่งขันเพื่อบรรจุบุคคลเข้ารับราชการเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ  จะดำเนินการสอบแข่งขันเพื่อบรรจุบุคคลเข้ารับราชการเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ ในตำแหน่งเจ้าพนักงานบันทึกข้อมูลปฏิบัติงาน  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ปฏิบัติงาน  เจ้าพนักงานห้องสมุดปฏิบัติงาน           เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน  นายช่างปฏิบัติงาน  นายช่างศิลป์ปฏิบัติงาน  เจ้าพนักงานเครื่องคอมพิวเตอร์ปฏิบัติงาน  เจ้าพนักงานคอมพิวเตอร์ทั่วไปปฏิบัติงาน  นักวิชาการโสตทัศนศึกษาปฏิบัติการ  วิทยากรปฏิบัติการ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ  นักวิชาการช่างศิลป์ปฏิบัติการ  นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ  นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ และนักบัญชีปฏิบัติการ จำนวนหลายอัตรา


ผู้ประสงค์จะสมัครสอบแข่งขัน  สามารถสมัครสอบทางอินเตอร์เน็ตและ         ดูรายละเอียดการรับสมัครได้ทางเว็บไซด์ www.parliament.go.th  หัวข้อการรับสมัครสอบแข่งขันเพื่อบรรจุบุคคลเข้ารับราชการ หรือที่ http://job.parliament.go.th  ตั้งแต่วันที่                        ๑๘ – ๒๙  มิถุนายน ๒๕๕๕ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ไม่เว้นวันหยุดราชการ  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานเลขานุการ ก.ร.  อาคารทิปโก้ ชั้น ๑๖ ถนนพระราม ๖ กรุงเทพฯ                           โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐ ต่อ ๓๑๙๐ – ๓๑๘๘
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