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นำส่งกำหนดการเดินทางเยือนสาธารณรัฐคิวบา


วันจันทร์ที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒          อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร             ให้การรับรอง นายลาซาโร เอร์เรรา มาร์ติเนซ (H.E.Mr.Lazaro Herrera Martinez)  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐคิวบาประจำประเทศไทย  เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อนำส่งกำหนดการเดินทางเยือนสาธารณรัฐคิวบา 


เอกอัครราชทูตฯ กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี พร้อมหารือเกี่ยวกับกำหนดการเดินทางไปเยือนสาธารณรัฐคิวบาของประธานรัฐสภาไทย โดยเฉพาะในประเด็นที่ประธานรัฐสภาไทยมีความสนใจเป็นพิเศษ รวมถึงหมายกำหนดการต่างๆ ด้วย เพื่อให้ประธานฯเสนอในเรื่องที่ประธานฯสนใจไปศึกษาดูงานเพิ่มเติมจากโปรแกรมที่ทางสาธารณรัฐคิวบาเตรียมไว้  โดยตามโปรแกรมจะนำไปศึกษาดูงานการสาธารณสุขชุมชน  อนุสาวรีย์นายโฮเซ มาร์ ตี้ นักปฏิวัติคนสำคัญของคิวบา ซึ่งเป็นสถานที่ ที่ผู้นำประเทศต่างๆได้เดินทางไปวางพวงมาลาเพื่อถวายความเคารพเมื่อเดินทางมาเยือนสาธารณรัฐคิวบา รวมทั้งการศึกษาดูงานด้านเทคโนโลยีชีวภาพและการลงทุน ในโครงการสร้าง Anti body ตัวยาเพื่อสร้างภูมิคุ้มกันโรคมะเร็ง และไวรัสตับอักเสบ บี ด้วย ซึ่งขณะนี้มีโครงการความร่วมมือของบริษัทคิวบาและบริษัทของไทยในการก่อตั้งโรงงานผลิตยาต่อต้านไวรัสภายในประเทศไทย
ประธานฯ กล่าวยินดีต้อนรับสู่รัฐสภาไทยพร้อมกล่าวขอบคุณที่ให้ความสำคัญในการเดินทางเยือนสาธารณรัฐคิวบาของตนและคณะ ซึ่งตามกำหนดการที่แจ้งมานั้นน่าสนใจทุกเรื่อง โดยเฉพาะในเรื่องการลงทุนในโครงการเทคโนโลยีชีวภาพและการสาธารณสุขชุมชนที่ต้องการจะศึกษาดูงาน        เพื่อนำมาปรับใช้ในประเทศ  โดยคาดว่าเวลาที่สะดวกในการเดินทางเยือนน่าจะเป็นช่วงเวลาเดือนธันวาคมและเดือนมกราคมซึ่งจะเป็นช่วงเวลาในการปิดสมัยประชุมสภาผู้แทนราษฎรของไทย
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