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เชิญชวนสาธารณรัฐสิงค์โปร์เป็นประเทศคู่ค้าข้าวหอมมะลิ
วันจันทร์ที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒          อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง นางฉั่ว ซิ่ว ซาน (H.E.Mrs. Chua Siew San)  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐสิงค์โปร์ประจำประเทศไทย     เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อแนะนำตัวในโอกาสเข้ารับหน้าที่เป็นเอกอัครราชทูตแห่งสาธารณรัฐสิงค์โปร์ประจำประเทศไทย


เอกอัครราชทูตฯ กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี และกล่าวว่า ตนเข้ารับหน้าที่ เอกอัครราชทูต เมื่อวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๕๕ ซึ่งเอกอัครราชทูตคนเดิมสร้างสรรค์ความสัมพันธ์ที่ดีมา   โดยตลอด ซึ่งช่วงเวลา ๓ เดือนที่ผ่านมานั้น ตนได้รับการต้อนรับอย่างดียิ่งจากประชาชนไทย ตนจะสานต่อและกระชับความสัมพันธ์ให้ดียิ่งขึ้น พร้อมเชิญประธานฯและคณะเดินทางเยือนสาธารณรัฐสิงค์โปร์พร้อมให้การต้อนรับอย่างเต็มที่ ยืนยันพร้อมให้ความร่วมมือกับประเทศไทยในทุกด้านเพื่อกระชับความสัมพันธ์  ที่ดีให้ยั่งยืนและยาวนาน 


ประธานฯ กล่าวยินดีต้อนรับสู่ประเทศไทยและขอบคุณสำหรับคำเชิญตนและคณะเยือนสาธารณรัฐสิงค์โปร์  พร้อมร่วมมือกันในทุกด้านเพื่อการก้าวสู่ประชาคมอาเซียน  โดยเฉพาะการค้าและการลงทุนในข้าวหอมมะลิของไทย ซึ่งสาธารณรัฐสิงค์โปร์ให้ความสำคัญในเรื่องของการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ ดังนั้นควรนำเข้าข้าวหอมมะลิเพื่อเป็นอาหารที่มีคุณภาพกับประชาชนในประเทศ
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