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พิธีมอบกรมธรรม์ประกันภัยกลุ่ม  ประจำปี ๒๕๕๕
วันพุธที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธานฯ ในพิธีมอบกรมธรรม์ประกันภัยกลุ่ม ประจำปี ๒๕๕๕ ให้กับข้าราชการและเจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภา โดยมีนายไพบูลย์ โคนทรงแสน เลขานุการรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง กล่าวรายงาน ซึ่งการดำเนินการทำประกันภัยครั้งนี้ได้รับความร่วมมือร่วมใจจากข้าราชการกลุ่มงานรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง และเจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภาทุกคน รวมกับบริษัท อเมริกันอินเตอร์เนชั่นแนลแอสชัวรันส์ จำกัด (มหาชน) โดยประกันให้กับข้าราชการและลูกจ้างกลุ่มงานรองประธานสภา คนที่สอง จำนวน ๑๑ คน และเจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภา จำนวน ๙๙ นาย รวมทั้งสิ้น ๑๑๐ คน ซึ่งเป็นการชำระเบี้ยประกันภัยเป็นงวดรายปี วงเงินประกัน ๔๐๐,๐๐๐ บาท โดยมีผลประโยชน์ความคุ้มครองชีวิตเนื่องจากอุบัติเหตุ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ คน          ค่ารักษาพยาบาลต่อเหตุการณ์ จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท และวงเงินคุ้มครองเกิดเหตุสาธารณภัย (๒ เท่าของเงินประกัน) 
รองประธานสภาผู้แทนราษฎรฯกล่าวว่า การทำงานของตำรวจรัฐสภามีความเสี่ยงในการปฏิบัติงานจึงมอบกรมธรรม์ประกันภัยให้เพื่อเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจในการปฏิบัติงาน ขอให้ปฏิบัติหน้าที่ให้เต็มความสามารถเพื่อดูแลสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและข้าราชการรัฐสภาทุกคน
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