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งานเลี้ยงละศิลอด เนื่องในเดือนรอมฎอน ประจำปีฮิจเราะห์ศักราช ๑๔๓๔


ด้วยในวันศุกร์ที่ ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๘.๑๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถงรัฐสภา               ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร                   พร้อมด้วยนายนิคม  ไวยรัชพานิช ประธานวุฒิสภา รองประธานสภาผู้แทนราษฎร รองประธานวุฒิสภา และข้าราชการชั้นผู้ใหญ่  ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา                         ร่วมให้การต้อนรับคณะทูตานุทูตมุสลิม ประจำประเทศไทย สมาชิกรัฐสภามุสลิม ผู้นำศาสนาอิสลาม กรรมการในองค์กรสำคัญของศาสนาอิสลามแห่งประเทศไทย ผู้นำชุมชนมุสลิม  ที่เดินทางมาร่วมงานเลี้ยง      ละศิลอด เนื่องในเดือนรอมฎอน ประจำปีฮิจเราะห์ศักราช ๑๔๓๔                           


ในเวลา ๑๙.๑๐ นาฬิกา นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานเปิดงานเลี้ยง ฯ พร้อมกล่าวสุนทรพจน์ต้อนรับแขกผู้มีเกียรติ  ทั้งนี้  การจัดงานดังกล่าว จะมีการถ่ายทอดสดผ่านสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย กรมประชาสัมพันธ์ (ช่อง ๑๑ เอ็นบีที) และสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
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