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การประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ วันอังคารที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๗


ด้วยได้มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ประกาศแต่งตั้งสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติแล้วนั้น ในวันอังคารที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ตึกรัฐสภา มีการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ 



โดยมีนายพารณ อิศรเสนา ณ  อยุธยา ทำหน้าที่ประธานการประชุม มีระเบียบวาระการประชุมดังนี้
(๑) เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
๑.๑ รับทราบพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ประกาศแต่งตั้งสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ 

๑.๒ สมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติที่ได้รับพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ประกาศแต่งตั้งกล่าวปฏิญาณตนต่อที่ประชุม
 

(๒) เลือกประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ


ที่ประชุมฯ ได้เสนอชื่อ นายเทียนฉาย กีระนันทน์ และนายอลงกรณ์ พลบุตร ทั้งนี้ นายอลงกรณ์ พลบุตร ขอถอนตัว ดังนั้น  นายเทียนฉาย กีระนันทน์ จึงได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่งประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ
 

(๓) เลือกรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ


ประธานที่ประชุมได้ขอมติที่ประชุม  โดยที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้มีรองประธาน     สภาปฏิรูปแห่งชาติ จำนวน ๒ คน


จากนั้น ที่ประชุมฯ เสนอชื่อ นายบวรศักดิ์ อุวรรณโณ เป็นรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง หลังจากที่นายบวรศักดิ์ อุวรรณโณ แสดงวิสัยทัศน์เสร็จ ที่ประชุมเห็นชอบให้    นายบวรศักดิ์ อุวรรณโณ เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง 



ที่ประชุมฯ เสนอชื่อ นางสาวทัศนา บุญทอง และนายประชา เตรัตน์                   เป็นรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง หลังจากที่ทั้งสองท่านแสดงวิสัยทัศน์เสร็จแล้ว           ที่ประชุมได้ดำเนินการลงคะแนนลับเพื่อเลือกรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง หลังจากดำเนินการลงคะแนนลับเสร็จ ที่ประชุมมีมติเลือก นางสาวทัศนา บุญทอง เป็นรองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง ด้วยคะแนนเสียง ๑๕๑ เสียง
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