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             การประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๓/๒๕๕๗
 
 
วันที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา                     อาคารรัฐสภา ๑ นายเทียนฉาย กีระนันทน์ ประธานเฉพาะคราว เป็นประธานการประชุม                   สภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๓/๒๕๕๗ เพื่อพิจารณารายงานความคืบหน้าการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ (ชั่วคราว) ในการพิจารณาแนวทางการสรรหากรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ จากผู้ซึ่งสภาปฏิรูปแห่งชาติ เสนอจำนวน ๒๐ คน ตามที่                    คณะกรรมาธิการกิจการ สภาปฏิรูปแห่งชาติ (ชั่วคราว) ได้นำเสนอต่อที่ประชุม ซึ่งหลังจากสมาชิก สภาปฏิรูปแห่งชาติ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการสรรหากรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญเป็นเวลาพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมาธิการฯ เสนอ                     ด้วยคะแนน ๑๖๕ เสียง 
 

ต่อมา สมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ        การสรรหากรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญอย่างกว้างขวาง  จากนั้นนายเทียนฉาย กีระนันทน์  ประธานการประชุมฯ ได้นัดประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๔  ในวันที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา เพื่อพิจารณาเลือกผู้มีคุณสมบัติเป็นกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ และ                สั่งปิดประชุมในเวลา ๑๖.๑๕ นาฬิกา
                  ******************************************************  

