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สรุปผลการประชุม
คณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ (ชั่วคราว)
สภาปฏิรูปแห่งชาติ
ครั้งที่ ๓
วันพฤหัสบดีที่  ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุมกรรมาธิการ หมายเลข ๒๑๙ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒
------------------------------------------


ด้วยในคราวประชุมคณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ (ชั่วคราว) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๓๐ ตุลาคม ๒๕๕๗ ได้ดำเนินการประชุมเพื่อพิจารณาร่างข้อบังคับการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ พ.ศ. ....              ที่คณะกรรมาธิการยกร่างข้อบังคับการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ พ.ศ. .... พิจารณาแล้วเสร็จ ดังนี้


1. หมวด ๓ การประชุม ส่วนที่ ๑ วิธีการประชุม 
๑.๑
ข้อ ๑๓ วรรคหนึ่ง 
ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า สภาปฏิรูปแห่งชาติเป็นหน่วยงานอิสระในการทำงานตามอำนาจหน้าที่ที่กำหนดไว้ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ มาตรา ๓๑ ซึ่งไม่ได้มีความเชื่อมโยงกับคณะรัฐมนตรีโดยตรงดังเช่นการทำงานของฝ่ายนิติบัญญัติและฝ่ายบริหาร จึงควรกำหนดแต่เพียงว่าสมาชิกจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสี่ของจำนวนสมาชิกทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ของสภาร้องขอให้ประชุมลับก็ให้ประชุมลับ หรือประธานสภาเป็นผู้ใช้ดุลยพินิจในการให้ประชุมลับ
๑.๒ ข้อ ๑๓ วรรคสอง 
ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า การประชุมเปิดเผยของสภาควรกำหนดให้มีการถ่ายทอดสดการประชุมทางวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ ที่ประชาชนทั่วไปสามารถรับได้อย่างทั่วถึง และเปิดโอกาสให้บุคคลภายนอกเข้ารับฟังการประชุม โดยพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ของสภาปฏิรูปแห่งชาติ มาตรา ๓๑ หากเป็นการประชุมนอกอำนาจหน้าที่หรือไม่ใช่สาระสำคัญก็ไม่ควรมีการถ่ายทอดสด และกรณีประชุมลับให้เป็น             ดุลยพินิจของประธานสภาในการพิจารณาอนุญาตให้ถ่ายทอดสดและให้บุคคลภายนอกเข้ารับฟังการประชุม รวมถึงควรเปิดโอกาสให้ประชาชนที่เข้ารับฟังการประชุมได้มีโอกาสแสดงความคิดเห็นโดยกำหนดช่องทางที่เหมาะสมไว้

๑.๓ ข้อ ๒๓ 


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า ควรเพิ่มเติมข้อความต่อท้ายในข้อ ๒๓ เป็น “ผู้ใดประสงค์จะกล่าวถ้อยคำต่อที่ประชุมสภา ให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะและให้เจ้าหน้าที่บันทึกไว้ตามลำดับ เมื่อประธานอนุญาตแล้วจึงยืนขึ้นกล่าวได้ และต้องเป็นคำกล่าวกับประธานเท่านั้น” 

๒.
หมวด ๓ การประชุม ส่วนที่ ๒ การเสนอญัตติ 
ข้อ ๔๐


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า กรณีตามข้อ ๔๐ วรรคสอง ให้ประธานสภาบรรจุญัตติที่เกี่ยวกับอำนาจหน้าที่ของสภาตามข้อ ๔๐ วรรคหนึ่ง เข้าระเบียบวาระการประชุมภายใน ๗ วันนั้น เป็นการกำหนดระยะเวลา          ที่นานเกินสมควร ซึ่งจะทำให้กระบวนการดำเนินงานของสภาปฏิรูปแห่งชาติล่าช้า ดังนั้น จึงควรมีการปรับปรุงแก้ไขกำหนดระยะเวลาดังกล่าว

๓.
หมวดที่ ๔ กรรมาธิการ


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า การตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาขึ้น เพื่อปฏิรูปด้านต่าง ๆ นั้นควรต้องระบุเป้าหมายของการปฏิรูปและการดำเนินการให้บรรลุผลสำเร็จไว้ทั้งในภาพรวม และในการปฏิรูปแต่ละด้าน ให้เกิดความชัดเจน


๓.๑ ข้อ ๘๐ 


- ข้อ ๘๐ วรรคสาม 


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า 


(๑)
กรณีที่ให้คณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภา ในส่วนของบุคคลภายนอกจำนวน ๗ คน               ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอจากรายชื่อผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาตินั้นเป็นการจำกัดบุคคลเฉพาะเกินไป ควรปรับปรุงแก้ไขโดยเปิดกว้างให้โอกาสแก่บุคคลภายนอกซึ่งไม่ได้อยู่ในบัญชีรายชื่อสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติสามารถเข้ามาเป็นกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาได้


(๒)
ควรแก้ไขจำนวนสมาชิกวิสามัญประจำสภาจากบุคคลภายนอก โดยพิจารณาลดจำนวนลง เพราะมิฉะนั้นแล้ว คณะกรรมาธิการวิสามัญในสัดส่วนของสภาปฏิรูปแห่งชาติจะกลายเป็นกรรมาธิการเสียงข้างน้อย


(๓)
การตั้งบุคคลที่มิได้เป็นสมาชิกซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ ควรกำหนดจำนวนหนึ่งในห้าของจำนวนสมาชิกคณะกรรมาธิการ เนื่องจากจำนวนกรรมาธิการแต่ละคณะไม่เท่ากัน รวมถึงบุคคลที่คณะรัฐมนตรีเสนอเข้ามาเป็นกรรมาธิการนั้น จะต้องได้รับการพิจารณาเห็นชอบจากสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติที่เป็นกรรมาธิการในคณะนั้นด้วย


(๔)
การตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาแต่ละคณะ เพื่อปฏิรูปแต่ละด้านนั้น ควรต้องมีการพิจารณาในเรื่องของชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญในแต่ละด้านให้เกิดความเหมาะสมและสอดคล้องกับเป้าหมายที่จะปฏิรูป เช่น 



- ข้อ ๘๐ (๑๒) คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปสังคม ชุมชน เด็ก เยาวชน สตรี ผู้สูงอายุ ผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส ที่ประชุมตั้งข้อสังเกตเห็นควรให้ปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปสังคม” 



- ข้อ ๘๐ (๑๓) คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการแรงงาน ที่ประชุมตั้งข้อสังเกตเห็นควรให้ปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปกิจการแรงงาน”



- ข้อ ๘๐ (๑๔) คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ที่ประชุมตั้งข้อสังเกตเห็นควรให้ปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปจริยธรรม             ธรรมาภิบาล การป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ”



- ข้อ ๘๐ (๑๕) คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม เอกลักษณ์ของชาติและค่านิยม ที่ประชุมตั้งข้อสังเกตเห็นควรให้ปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมและการศาสนา”



- ข้อ ๘๐ (๑๖) ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า ในส่วนของคณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการกีฬาและการท่องเที่ยวนั้น อาจจะไม่ใช่ลักษณะของการปฏิรูปในเชิงโครงสร้างของระบบ แต่เป็นการพัฒนาหรือการส่งเสริม ดังนั้น จึงอาจไม่มีความจำเป็นในการตั้งคณะกรรมาธิการขึ้นมาปฏิรูปในเรื่องดังกล่าว หรือหากจะปฏิรูปด้านการกีฬา อาจกำหนดให้เป็นส่วนหนึ่งของคณะกรรมาธิการด้านอื่นที่เกี่ยวข้องและเชื่อมโยงกัน 

- ข้อ ๘๐ (๑๗) คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี ทรัพย์สินทางปัญญา วิจัยและนวัตกรรม ที่ประชุมตั้งข้อสังเกตเห็นควรให้ปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการวิสามัญปฏิรูปการส่งเสริมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีเพื่อให้เกิดนวัตกรรม”
- ข้อ ๘๐ วรรคหก
ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า
เมื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาจะดำเนินการศึกษาและเสนอแนะเพื่อให้เกิดการปฏิรูปในเรื่องใด ๆ ให้คณะกรรมาธิการวิสามัญรายงานให้สภาทราบเป็นประจำทุกเดือน 
กรณีการรายงานความคืบหน้าเกี่ยวกับการศึกษาและเสนอแนะเพื่อให้เกิดการปฏิรูปในเรื่องใด ๆควรเสนอให้เป็นอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมาธิการวิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติตามมาตรา ๘๓ เป็น
ผู้พิจารณาดำเนินการ
๓.๒ ข้อ ๘๑
ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า การดำรงตำแหน่งกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาตามข้อ ๘๐                 ให้ที่ประชุมสภาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญขึ้นคณะหนึ่ง และให้สมาชิกแต่ละคนแสดงความจำนงโดยยื่นต่อคณะกรรมาธิการสามัญ ตามแบบที่คณะกรรมาธิการสามัญกำหนดเพื่อที่จะดำรงตำแหน่งในคณะกรรมาธิการวิสามัญ ประจำสภาได้ไม่เกิน ๓ คณะ โดยปรับเปลี่ยนเป็น ได้ไม่เกิน ๕ คณะ

๓.๓ ข้อ ๘๓
- ข้อ ๘๓ วรรคสอง (๔)
ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า การจัดทำจดหมายเหตุและเจตนารมณ์ในการปฏิรูปของสภาปฏิรูปแห่งชาติเป็นภารกิจที่มีความสำคัญ ซึ่งควรมีการแยกการดำเนินการออกจากภารกิจของคณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ


- ข้อ ๘๓ วรรคสอง (๙), (๑๒)



ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า อำนาจหน้าที่ของคณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ ตามข้อ ๘๓ วรรคสอง (๙), (๑๒) เป็นภารกิจที่ซ้ำซ้อนกับอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมาธิการวิสามัญประชาสัมพันธ์เพื่อ  การปฏิรูป ตามข้อ ๘๔ (๔)



- ข้อ ๘๓ วรรคสาม



ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า การกำหนดองค์ประกอบของการตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติตามข้อ ๘๓ วรรคสาม ควรจะพิจารณาให้สอดคล้องและเหมาะสมกับภารกิจของสภาปฏิรูปแห่งชาติ


๓.๔ ข้อ ๘๔


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า คณะกรรมาธิการวิสามัญที่ตั้งขึ้นตามข้อ ๘๔ จำเป็นจะต้องมีหรือไม่ หากจะต้องมี ควรกำหนดรายละเอียดให้ชัดเจน


- ข้อ ๘๔ (๒)


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า สภาปฏิรูปแห่งชาติไม่จำเป็นต้องกำหนดคณะกรรมาธิการวิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และรูปแบบอนาคตประเทศไทย เนื่องจากการจัดทำวิสัยทัศน์และรูปแบบอนาคตประเทศไทย เป็นเรื่องที่คณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาทั้ง ๑๗ ด้าน จะต้องพิจารณาควบคู่ไปกับการดำเนินการปฏิรูปอยู่แล้ว นอกจากนี้ การจัดทำวิสัยทัศน์และรูปแบบอนาคตประเทศไทยควรจะต้องพิจารณาร่วมกันของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติในภาพรวม เพื่อให้มีรูปแบบการดำเนินงานที่ชัดเจนมากขึ้น


- ข้อ ๘๔ (๓)


ที่ประชุมมีข้อสังเกตว่า คณะกรรมาธิการวิสามัญรับฟังความคิดเห็นและการมีส่วนร่วมของประชาชน ควรปรับเปลี่ยนเป็น “คณะกรรมาธิการการมีส่วนร่วมของประชาชนและรับฟังความคิดเห็น” และ    การพิจารณาจัดตั้งคณะอนุกรรมาธิการการมีส่วนร่วมของประชาชนและรับฟังความคิดเห็นประจำภาคหรือจังหวัด ควรกำหนดสัดส่วนให้ชัดเจน


๔.
การร่างข้อบังคับการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ควรต้องคำนึงถึงความสอดคล้องกับอำนาจหน้าที่ของสภาปฏิรูปแห่งชาติตามที่รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ได้บัญญัติไว้ในมาตรา ๓๑

๕.
การร่างข้อบังคับการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ควรมีความกระชับรัดกุม เข้าใจง่าย และต้องบัญญัติให้อำนาจแก่ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ ในการปฏิบัติงานตามอำนาจหน้าที่อย่างเต็มที่


๖.
การตั้งคณะกรรมาธิการให้ยึดการปฏิรูปแต่ละด้านตามที่กำหนดในรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ มาตรา ๒๗

๗.
สภาปฏิรูปแห่งชาติ ควรมุ่งผลสัมฤทธิ์ในการปฏิบัติหน้าที่โดยให้ความสำคัญในการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน และหน่วยงานต่าง ๆ ทุกภาคส่วน 
 







       ข้อมูลโดย สำนักกรรมาธิการ ๑

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
ปฏิบัติหน้าที่สำนักงานเลขาธิการสภาปฏิรูปแห่งชาติ
