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                                      การประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๗/๒๕๕๗ 

 
 
วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑ ศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ ทำหน้าที่ประธานการประชุม ซึ่งที่ประชุมได้รับทราบเรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทั้ง ๓๖ คน จากนั้นที่ประชุมได้มีมติรับรองรายชื่อสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ ที่เป็นคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาปฏิรูปแห่งชาติจำนวน ๑๘ คณะ ตามที่คณะกรรมาธิการสามัญสรรหาผู้ที่จะดำรงตำแหน่งในคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภา ที่มี นางสาวทัศนา บุญทอง รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการฯ พิจารณาแล้วเสร็จ ทั้งนี้ ศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ                       ได้แจ้งให้คณะกรรมาธิการวิสามัญฯ ทั้ง ๑๘ คณะ แยกย้ายกันไปประชุมเพื่อเลือกตำแหน่ง ประธาน รองประธาน เลขาธิการ โฆษกฯ และตำแหน่งอื่นๆ พร้อมทั้งให้แต่ละคณะเลือกตัวแทนคณะละ ๑ คน เข้าเป็นคณะกรรมาธิการกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ หรือ วิป สปช. ซึ่งวิป สปช.จะต้องมีจำนวนทั้งหมด ๒๕ คน ดังนั้นนอกเหนือจากตัวแทนคณะละ ๑ คนแล้ว ที่เหลือขอให้สมาชิกที่แสดงความจำนงต้องการเป็นวิป สปช.ให้ลงชื่อได้ โดยไม่จำกัดว่าเป็นคณะกรรมาธิการชุดใด โดยกรรมาธิการทั้ง ๑๘ คณะ สามารถให้ทำหน้าที่ได้ทันที โดยไม่ต้องรอบุคคลภายนอก นอกจากนี้ ยังได้แจ้งให้สมาชิกทำ                    การคัดเลือกคณะกรรมาธิการวิสามัญทั้ง ๕ ด้าน ตามข้อบังคับที่ ๘๔ เพื่อให้วิป สปช.พิจารณา                      อีกครั้งหนึ่ง  จากนั้นได้ ศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ ได้สั่งพักการประชุม เพื่อให้สมาชิกไปดำเนินการเลือกตำแหน่งต่าง ๆ ให้เสร็จสิ้น แล้วนำกลับมาเสนอต่อที่ประชุมอีกครั้ง ในเวลา                               ๑๔.๑๕ นาฬิกา
 

หลังจากพักการประชุมแล้ว นายเทียนฉาย กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ เป็นประธานการประชุม ซึ่งที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบรายชื่อคณะ กมธ.วิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ (วิปสปช.) จำนวน ๒๙ คน ดังนี้
 

๑. ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ
 

๒. รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง
 

๓. เลขาธิการสภาปฏิรูปแห่งชาติ


๔. นางกอบกุล พันธ์เจริญวรกุล


๕.นายเกริกไกร จีระแพทย์


๖. นายเขมทัต สุคนธสิงห์


๗. นายคณิศร ขุริรัง


๘. พลโท ฐิติวัจน์ กำลังเอก


๙. นางฑิฆัมพร  กองสอน


๑๐. นายธรณ์ ธำรงนาวาสวัสดิ์


๑๑. นายนิมิต  สิทธิไตรย์


๑๒. นายนิรันดร์ พันทรกิจ


๑๓. นางเบญจวรรณ  สร่างนิทร



๑๔. นายประดิษฐ์  เรืองดิษฐ์


๑๕. นายประสาร  มฤคพิทักษ์


๑๖. นายพงศ์โพยม วาศภูติ


๑๗. นางพรรณี  จารุสมบัติ


๑๘. พลเรือเอก พะจุณณ์ ตามประทีป


๑๙.นางสาวรสนา  โตสิตระกูล


๒๐. นายวันชัย สอนศิริ


๒๑. นายวิทยา กุลสมบูรณ์


๒๒. นายวิวัฒน์  ศัลยกำธร



๒๓. นายสมชัย ฤชุพันธุ์


๒๔. นายสุวัฒน์ วิริยพงษ์สุกิจ


๒๕. พลเรือเอก อภิวัฒน์ ศรีวรรธนะ


๒๖. นางอรพินท์ วงศ์ชุมพิศ


๒๗. นายอลงกรณ์ พลบุตร


๒๘. นายอำพล จินดาวัฒนะ


๒๙. พลเอก เอกชัย ศรีวิลาศ

 

ทั้งนี้ ก่อนการปิดประชุม ประธานฯ ได้แจ้งนัดประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ นัดแรก ในวันพุธที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม          
คณะกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๙ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒ และยืนยันการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ  
ครั้งต่อไปในวันจันทร์ที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๓๐ น. จากนั้นประธานฯสั่งปิดการประชุมเวลา ๑๕.๔๘ นาฬิกา
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