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เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ


วันพฤหัสบดีที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายเทียนฉาย  กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ และรศ.ทัศนา บุญทอง รองประธาน      สภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่สอง พร้อมด้วยผู้บริหารของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง     นายโซเฮล คาน (Dr.Sohail Khan) เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำประเทศไทย          เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อแสดงความยินดีในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่ และหารือแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับกรอบภารกิจและแผนการดำเนินงานของสภาปฏิรูปแห่งชาติ


ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ กล่าวต้อนรับสู่ประเทศไทย และกล่าวถึงสถานะล่าสุดของ กรอบการดำเนินงานของสภาปฏิรูปแห่งชาติซึ่งจะมีพิธีส่งมอบรายงานสรุปความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ     ในการจัดทำร่างรัฐธรรมนูญของสภาปฏิรูปแห่งชาติต่อคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ในวันที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ และจากที่ผ่านมาสภาปฏิรูปแห่งชาติมีการประชุมครั้งแรก เมื่อ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๗  และ    ในวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้มีการตั้งคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ จำนวน ๓๖ คน จากนั้น        สภาปฏิรูปแห่งชาติ ดำเนินการรับฟังความคิดเห็นจากทุกภาคส่วน เพื่อนำมาประชุมสรุปข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะในช่วง ๓ วัน (๑๕-๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๗ ) จากนั้น คณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญจะพิจารณาระยะเวลาหนึ่งและส่งให้สภาปฏิรูปแห่งชาติ ในวันที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบร่างรัฐธรรมนูญทั้งฉบับภายใน ๑๕ วันหลังจากที่รับจากกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ซึ่งถ้าเห็นชอบก็จะนำร่างรัฐธรรมนูญขึ้นทูลเกล้า ฯ ภายใน ๓๐ วันนับแต่วันที่สภาปฏิรูปแห่งชาติมีมติเห็นชอบ หากสภาปฏิรูปแห่งชาติไม่ให้ความเห็นชอบ ให้สภาปฏิรูปแห่งชาติและคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญเป็นอันสิ้นสุดลง และให้มีการดำเนินการเพื่อแต่งตั้งสภาปฏิรูปแห่งชาติและคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญชุดใหม่ขึ้น 


เอกอัครราชทูตฯ ย้ำความสัมพันธ์อันแน่นแฟ้นระหว่างประเทศไทยและปากีสถานและ สำนึกในพระกรุณาธิคุณของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ที่ได้ทรงให้การสนับสนุน    องค์ความรู้ด้านพระพุทธศาสนาในการบูรณปฏิสังขรณ์ "ตักศิลา" ซึ่งเป็นมรดกทางปัญญาของพระพุทธศาสนา และโดยที่ความสัมพันธ์ไทย-ปากีสถานอยู่ในระดับดีมาก เอกอัครราชทูตฯ จึงมีความประสงค์ให้ไทยและปากีสถานมีความร่วมมือกันในด้านเส้นทางคมนาคมข้ามทวีปเอเชียและในด้านเศรษฐกิจ ซึ่งในโอกาสนี้ เอกอัครราชทูตได้กล่าวถึงความสำคัญของความร่วมมือด้านการค้าไทย-ปากีสถาน และหวังว่าข้อตกลง    การค้าเสรีไทย-ปากีสถานจะได้รับการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เนื่องจากได้ค้างการพิจารณามาจากรัฐสภาชุดก่อน เอกอัครราชทูตฯ มีความสนใจสถานการณ์ชายแดนภาคใต้ และกระบวนการแก้ไขปัญหาดังกล่าว ซึ่งปากีสถานก็เผชิญปัญหาใกล้เคียงกัน ไทยและปากีสถานจะสามารถเรียนรู้ประสบการณ์ของกันและกันในเรื่องทำนองนี้ในโอกาสต่อไป"
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