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การขับเคลื่อนกระบวนการการสร้างความปรองดองให้ควบคู่ไปกับการปฏิรูปในระดับชาติ


วันพฤหัสบดีที่ ๘ มกราคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๓๗๐๑  ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓ นายเทียนฉาย กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ พร้อมด้วย      ศ.บวรศักดิ์ อุวรรณโณ ประธานกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ นายสมบัติ ธำรงธัญวงศ์ ประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง ร่วมกับคณะกรรมการศึกษาแนวทางการสร้างความปรองดอง ที่มี นายอเนก เหล่าธรรมทัศน์ ประธานคณะกรรมการ ร่วมแถลงเจตนารมณ์ ถึงเรื่อง การขับเคลื่อนกระบวนการการสร้างความปรองดองให้ควบคู่ไปกับการปฏิรูปในระดับชาติ


ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ ได้กล่าวว่า เงื่อนไขของการปฏิรูปนั้น คือ การทำให้รอยร้าวนั้นจางไป เราใช้คำว่าการสมัครสมานสามัคคีซึ่งกลายเป็นเงื่อนไขสำคัญของการปฏิรูปทั้ง ๑๑ ด้าน อยากให้มีช่องทางให้ประชาชนเข้ามาแสดงความคิดเห็นในเชิงสร้างสรรค์ ว่าทำอย่างไรที่จะทำให้ประเทศของเรากลับไปสู่ความปรองดองสามัคคี และขอร้องให้สื่อมวลชนร่วมช่วยกันสื่อความหมายในเรื่องดังกล่าวจากประชาชนมาสู่คณะกรรมการฯ และในบางครั้งอาจมีข้อคำถามจากคณะกรรมการที่ต้องการสื่อสารไปสู่ประชาชน และร่วมกันรายงานข่าวสนับสนุนความปรองดองให้เกิดขึ้นในชาติด้วยอีกทางหนึ่ง  โดยการปฏิรูปสามารถเดินหน้าได้โดยไม่ต้องรอผลสรุปจากคณะกรรมการ เนื่องจากการทำงานของคณะกรรมการชุดนี้เป็นเงื่อนไขให้การปฏิรูปประสบความสำเร็จไม่ใช่เป็นคณะกรรมการที่มาทำการปฏิรูป


ด้านนายบวรศักดิ์ กล่าวว่า การยกร่างรัฐธรรมนูญต้องแก้ปัญหา ๓ เรื่อง ในส่วนของปัญหาเฉพาะหน้าต้องสร้างความปรองดองให้เกิดขึ้น ปัญหาที่สอง คือ การปฏิรูปเพื่อแก้ปัญหาความเหลื่อมล้ำ และปัญหาที่สามการแก้ปัญหาทางการเมือง จึงบรรจุเรื่องปฏิรูปและปรองดองไว้ในรัฐธรรมนูญ เพื่อให้มีกลไก      ที่เสริมสร้างความปรองดองและกระตุ้นให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมจนเกิดความเคลื่อนไหวทางสังคมอย่างแท้จริง และเพื่อแก้ปัญหาระยะสั้นและระยะยาวไม่ให้ปัญหาเดิมกลับมา


ส่วนนายสมบัติ ธำรงธัญวงศ์ ประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง กล่าวว่า สัปดาห์หน้า กรรมาธิการจะเชิญกลุ่มต่าง ๆ ที่ทำเรื่องความปรองดอง มาร่วมประชุมและแบ่งงานกันทำเพื่อไม่ให้เกิดการทำงานที่ซ้ำซ้อนกัน
------------------------

