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สรุปสาระ "กำหนดยุทธศาสตร์และเป้าหมายการปฏิรูปและชี้แจงกระบวนการ"


วันอังคารที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๕๘ บรรยากาศช่วงเช้าภายในห้องราชเทวีแกรนด์บอลรูม     ชั้น ๓ โรงแรมเอเชีย กรุงเทพฯ ก่อนเริ่มการสัมมนา “ประชุมเชิงปฏิบัติการวิสัยทัศน์ประเทศไทย”         (VISION WORKSHOP)  โดยมีสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติได้ร่วมร้องเพลงเก็บตะวัน อาทิ นายไพโรจน์      พรหมสาส์น  นายบุญเลิศ คชายุทธเดช  พลเอกเอกชัย ศรีวิลาศ นางสาวสารี อ๋องสมหวัง เป็นต้น และมี     นายประสาร มฤคพิทักษ์  เล่นแอคคอร์เดียน ประกอบ 
    

ทั้งนี้ในช่วงเช้านี้จะมีการสรุปสาระ “กำหนดยุทธศาสตร์และเป้าหมายการปฏิรูปและชี้แจงกระบวนการ” จากนั้นจะเป็นการประชุมเชิงปฏิบัติการ โดยแบ่งเป็นกลุ่มย่อย เรื่อง “ยุทธศาสตร์การปฏิรูป     ที่นำไปสู่เป้าหมายในแต่ละด้าน”



ต่อมาในเวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา เป็นการสรุปสาระ "กำหนดยุทธศาสตร์และเป้าหมายการปฏิรูปและชี้แจงกระบวนการ" โดย นายเขมทัต  สุคนธสิงห์ ผู้ช่วยเลขานุการคณะ กมธ.วิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และออกแบบอนาคตประเทศไทย และนายมนูญ  ศิริวรรณ รองประธานกมธ. วิสามัญฯ 


ในเวลา  ๑๐.๑๐ นาฬิกา เป็นการประชุมเชิงปฏิบัติการ "วาระที่ต้องปฏิรูปเพื่อนำไปสู่เป้าหมายในแต่ละด้าน" โดยแบ่งกลุ่มสมาชิก สปช. จำนวน ๘ กลุ่ม ซึ่งแต่ละกลุ่มจะมานำเสนอผลงานในเวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา โดยมีนายพลเดช ปิ่นประทีป เป็นผู้ดำเนินรายการ


สำหรับประเด็นหลักที่แต่ละกลุ่มจะพิจารณานั้น มีดังนี้


กลุ่ม ๑  ระบบการเมือง การป้องกันการทุจริต ระบบธรรมาภิบาล


กลุ่ม ๒  การปกครองท้องถิ่นและการบริหารราชการแผ่นดิน


กลุ่ม ๓  ระบบกฎหมาย


กลุ่ม ๔  ระบบเศรษฐกิจ


กลุ่ม ๕  การศึกษา การพัฒนาคุณภาพคน วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี ปัญหาของประเทศ


กลุ่ม ๖  ระบบสาธารณสุข ทรัพยากรธรรมชาติและ สิ่งแวดล้อม


กลุ่ม ๗  โครงสร้างสังคม ชุมชน การดูแลสวัสดิการของกลุ่มเป้าหมายต่าง ๆ และ


          การคุ้มครองผู้บริโภค


กลุ่ม ๘  โครงสร้างการสื่อสารและศิลปวัฒนธรรม
-------------------------------------
