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เปิดเวที "จากวิสัยทัศน์สู่แผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศ"


วันอังคารที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๕๘ การประชุมเชิงปฏิบัติการของ สปช. ที่โรงแรมเอเชีย หลังจากที่แต่ละกลุ่มได้นำเสนอผลงานครบ ๘ กลุ่มแล้ว เวลา ๑๖.๐๐ นาฬิกา ขณะนี้เป็นการเปิดเวที            "จากวิสัยทัศน์สู่แผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศ"  ซึ่งรับฟังและให้ความเห็น โดย นายเทียนฉาย กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ และศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ ประธานกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญดำเนินรายการโดย นายเจิมศักดิ์ ปิ่นทอง 


จากการประชุมเชิงปฏิบัติการของ สปช. ที่โรงแรมเอเชีย ที่ได้เปิดเวที "จากวิสัยทัศน์          สู่แผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศไทย" ที่มี ประธานสปช. และประธานกมธ.ยกร่าง รธน. ร่วมรับฟังและ        ให้ความเห็นนั้น ได้มีสมาชิก สปช. แสดงความคิดเห็นในเรื่องของการปฏิรูปประเทศอย่างกว้างขวาง โดยมีประเด็นสำคัญ ดังนี้


๑. เสนอให้ สปช. มีแนวทางในการทำงานด้านการปฏิรูปให้ชัดเจน โดยเสนอให้ สปช.      หยิบยกประเด็นสำคัญๆ ที่จะก่อให้เกิดการปฏิรูปอย่างแท้จริง เช่น การปฏิรูปในด้านที่จะมีผลต่อระบบโครงสร้างต่างๆ ในสังคม ขอให้นำประเด็นเหล่านี้มาพิจารณาก่อน เช่น การปฏิรูประบบตำรวจ จังหวัดปกครองตนเอง ฯ ในรูปแบบของคณะกรรมการ คณะทำงาน หรือเชิญผู้เชี่ยวชาญมาร่วมกันกำหนดแนวทาง กมธ. ทั้ง ๑๘ ด้าน ต้องทำงานร่วมกันอย่างบูรณาการ รวมกลุ่มกันเพื่อกำหนดแนวทางในการปฏิรูปประเทศ ทั้ง ๑๑ ด้าน ให้เห็นผลชัดเจน เพราะขณะนี้ บางคณะยังมีการทำงานที่ซับซ้อนกันอยู่ จึงต้องทำงานร่วมกัน ช่วยกันวิเคราะห์และสังเคราะห์ข้อมูล เพื่อนำเสนอประเด็นการปฏิรูปประเทศในกรอบระยะเวลา ๓ เดือน     ๖ เดือน และ ๙ เดือน ต่อที่ประชุม สปช. เพื่อร่วมกันพิจารณาต่อไป


๒. การปฏิรูปประเทศต้องให้ประชาชนเกิดความตระหนักรู้ และตื่นตัวถึงการปฏิรูปประเทศ ให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการปฏิรูปประเทศ และต้องรับฟังเสียงของประชาชน


๓. ประเด็นที่ยังไม่ได้มีการนำเสนอ เช่น การมีระบบสวัสดิการ ๔ ด้าน ได้แก่ การให้บริการของรัฐ (social services) /ระบบหลักประกัน (social security) /ระบบช่วยเหลือสังคม (social assistance) /สนับสนุนองค์กรธุรกิจ (social support) รวมทั้งให้มีการปฏิรูประบบสหกรณ์ โดยขอให้นำมาพิจารณาด้วย


๔. ให้นำผลสรุปของการประชุมส่งให้กมธ. วิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์ฯ วิเคราะห์ สังเคราะห์ข้อมูล โดยทำงานร่วมกับ กมธ.วิสามัญรับฟังความคิดเห็นฯ และกมธ. วิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ     เพื่อนำเสนอประเด็นต่างๆ ที่มีความสำคัญและสามารถดำเนินการได้ทันที เสนอต่อสปช. เพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป
- ๒ -


ศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ ประธานกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ได้ให้ความเห็นหลังจากรับฟังข้อเสนอของสมาชิกแล้ว ได้เสนอให้สปช. กำหนดตารางการทำงานในการปฏิรูปให้ชัดเจน     โดยกมธ. วิสามัญออกแบบอนาคตประเทศไทย จัดลำดับความสำคัญประเด็นในการปฏิรูปประเทศ           แบ่งออกเป็น ๔ ด้านดังนี้ 



๑. ด้านมั่นคง 



๒. ความมั่งคั่ง 



๓. ความยั่งยืน และ


๔. ความสันติสุข 



โดยหยิบยกประเด็นมาใส่ในแต่ละหัวข้ออย่างละ ๓ ประเด็น แล้วทำให้แล้วเสร็จภายใน      ๓ เดือน ซึ่งหากทำได้เช่นนี้ การปฏิรูปประเทศจะมีแนวทางที่ชัดเจน และเห็นเป็นรูปธรรม เพื่อมิให้การปฏิรูปครั้งนี้สูญเปล่า ทั้งนี้การทำงานของ สปช. และกมธ. ยกร่างรธน. จะต้องทำงานควบคู่กันไป


นายเทียนฉาย  กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ กล่าวว่า ภาระหน้าที่ที่ดำเนินการ    ๒ วันนี้ ต้องมีการทำ agenda (กำหนดการ วาระ) และกล่าวว่า สปช. ต้องลดการพูดลง และทำงานให้มากขึ้น การปฏิรูปที่ยังหาเจ้าภาพหลักไม่ได้ หรือประเด็นที่คาบเกี่ยวกันในหลายคณะนั้น ขอให้นำเข้าสู่การประชุมของวิป สปช. ในวันพรุ่งนี้ (๒๑ ม.ค. ๕๘) ส่วนเรื่องอื่นๆ ก็ส่งให้กับ กมธ. เจ้าของเรื่องได้เลย โดยขอให้กำหนด How To ให้ออกภายใน ๓ เดือน ๖ เดือน ก่อนที่จะออก Road Map และเรื่องที่น่ากังวล คือ การปฏิรูปการศึกษา สาธารณสุข ชุมชนและสังคม รวมถึงกฎหมายที่ป้องกันการผูกขาด ยังน่าเป็นห่วงซึ่งการบริหารราชการแผ่นดินจะเป็นตัวกำหนด ๔ เรื่อง ดังกล่าว และอย่าลืมเรื่องสหกรณ์ และการสวัสดิการสังคม โดยขอให้กมธ. วิสัยทัศน์ฯ จัดลำดับความสำคัญของ การปฏิรูปเรื่องต่างๆ ว่าเรื่องใดควรปฏิรูปก่อน- หลัง หรือบางกรณีใช้อำนาจประธานตั้งกรรมาธิการขึ้นมาศึกษา เป็นกรณีไป
----------------------------------

