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สรุปการแถลงข่าว “ประชุมเชิงปฏิบัติการวิสัยทัศน์ประเทศไทย” (VISION WORKSHOP)


วันอังคารที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๖.๒๕ นาฬิกา ณ ห้องราชเทวีแกรนด์บอลรูม     ชั้น ๓ โรงแรมเอเชีย นายอลงกรณ์ พลบุตร นายวันชัย สอนศิริ นางสีลาภรณ์ บัวสาย และนายกอบศักดิ์        ภูตระกูล คณะผู้แถลงข่าว ร่วมกันแถลงข่าว โดยนายอลงกรณ์ พลบุตร ได้กล่าวถึงการจัดประชุมใน ๒ วันนี้  ว่าเป็นการสานต่อจากการประชุมออกแบบอนาคตประเทศไทย โดยจะให้คณะกรรมาธิการวิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และออกแบบอนาคตประเทศไทย นำเสนอ ๔๙ วาระ และ ๑๗๐ ประเด็น ที่ครอบคลุมการปฏิรูป    ทั้ง ๑๑ ด้าน โดยในวันที่ ๒๑ ม.ค. ๕๘ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา จะนำข้อเสนอเข้าสู่คณะกรรมาธิการกิจการ   สภาปฏิรูปแห่งชาติ ในประเด็นที่มีความคาบเกี่ยวกับหลายคณะ เพื่อจัดลำดับความสำคัญในการปฏิรูปให้แล้วเสร็จภายใน ๖ เดือน พร้อมทั้งประสานการทำงานอย่างใกล้ชิดกับกมธ. ทั้ง ๑๘ คณะ เพื่อส่งประเด็นการปฏิรูปประเทศที่จำเป็นให้กับกมธ. ยกร่างรธน. เพื่อบรรจุไว้ในหมวด ๔ ของรธน. เช่น การยกร่างกฎหมาย  การปฏิรูปประเทศที่สำคัญ ที่สอดคล้องกับแนวหลักด้านความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืน ตามนโยบายของรัฐบาล ภายในวัน ๑๗ เม.ย. ๕๘


จากนั้น นางสีลาภรณ์  บัวสาย ได้แถลงต่อว่า ประเทศไทยจำเป็นต้องปรับตัว และ         วางตำแหน่งของประเทศให้ชัดเจน เพื่อการต่อสู้แข่งขันกับต่างประเทศ ขณะนี้ประเทศไทยอยู่ในภาวะ     เสื่อมถอย จึงจำเป็นต้องสร้างพลังขับเคลื่อนประเทศเพื่อก้าวไปข้างหน้า ปรับตัวให้เข้ากับการเปลี่ยนแปลง     ที่เกิดขึ้นทั้งในประเทศและการเปลี่ยนแปลงของโลก โดยกำหนดทิศทางการขับเคลื่อนประเทศโดยการเชื่อมความสัมพันธ์กับประเทศเพื่อนบ้าน 



นายกอบศักดิ์ ภูตระกูล แถลงถึงยุทธศาสตร์การปฏิรูปประเทศในแต่ละด้าน โดยจะต้องมุ่งสู่การสร้างความมั่นคง ๓ ประเด็นคือ ด้านการเมือง/การบริหารราชการแผ่นดิน/กฏหมาย ด้านความมั่งคั่ง       ๒ ประเด็นคือ เศรษฐกิจและการศึกษา และด้านความยั่งยืน ๓ ประเด็นคือ สาธารณสุข/ชุมชนและสังคม         /ศิลปะวัฒนธรรม โดยมีมิติการพัฒนาที่สำคัญ ๔ ด้าน คือ ๑. สร้างคนยุคใหม่ให้เป็นคนมีคุณภาพ              ๒. สร้างความเสมอภาคปรองดองอย่างยั่งยืน ๓. สร้างพลังขับเคลื่อนเศรษฐกิจชุดใหม่ และ ๔. การเมืองโปร่งใส เพื่อให้ประเทศไทยสามารถแข่งขันได้อย่างสร้างสรรค์ 



นายวันชัย  สอนศิริ  แถลงเพิ่มเติมว่า ผลการประชุมในวันนี้จะทำให้การทำงานของสปช. ชัดเจนมากยิ่งขึ้น เป็นการจัดลำดับความสำคัญของประเด็นการปฏิรูปให้เห็นผลประจักษ์ในระยะ ๓/๖/๙ เดือน


นอกจากนี้ นายกอบศักดิ์  ภูตระกูล ได้กล่าวถึงยุทธศาสตร์การปฏิรูปประเทศในแต่ละด้าน โดยจะต้องมุ่งสู่การสร้างความมั่นคง ๓ ประเด็นคือ ด้านการเมือง/การบริหารราชการแผ่นดิน/กฎหมาย      ด้านความมั่งคั่ง ๒ ประเด็นคือ เศรษฐกิจและการศึกษา และด้านความยั่งยืน ๓ ประเด็นคือ สาธารณสุข         /ชุมชนและสังคม/ศิลปะวัฒนธรรม โดยมีมิติการพัฒนาที่สำคัญ ๔ ด้าน คือ ๑. สร้างคนยุคใหม่ให้เป็น          คนมีคุณภาพ ๒. สร้างความเสมอภาคปรองดองอย่างยั่งยืน ๓. สร้างพลังขับเคลื่อนเศรษฐกิจชุดใหม่ และ       ๔. การเมืองโปร่งใส เพื่อให้ประเทศไทยสามารถแข่งขันได้อย่างสร้างสรรค์
- ๒ -


นายวันชัย  สอนศิริ  แถลงเพิ่มเติมว่า ผลการประชุมในวันนี้จะทำให้การทำงานของสปช. ชัดเจนมากยิ่งขึ้น เป็นการจัดลำดับความสำคัญของประเด็นการปฏิรูปให้เห็นผลประจักษ์ในระยะ ๓ เดือน       ๖ เดือน และ ๙ เดือน
---------------------------
