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ประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ ครั้งที่ ๘/๒๕๕๘ 
วันอังคารที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘


วันอังคารที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เริ่มขึ้นเวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ โดยมีศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง ทำหน้าที่เป็นประธานการประชุม โดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้


เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
· รับทราบรายงานความคืบหน้าของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ


จากนั้น พล.อ.เลิศรัตน์  รัตนวานิช  โฆษกกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ได้ชี้แจงถึงความคืบหน้าในการยกร่างรัฐธรรมนูญเป็นรายมาตราเกี่ยวกับการปรับโครงสร้างของคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) และเรื่องอำนาจของผู้ตรวจเงินแผ่นดิน


เรื่องที่เสนอใหม่
· การเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อรับฟังความคิดเห็นของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ เรื่อง
จะทำอย่างไรให้มีการบังคับใช้กฎหมาย เป็นไปอย่างเคร่งครัดและเป็นธรรม


จากนั้นที่ประชุมได้อภิปรายทั่วไปเพื่อรับฟังความคิดเห็นของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ  เรื่องจะทำอย่างไรให้มีการบังคับใช้กฎหมายเป็นไปอย่างเคร่งครัดและเป็นธรรม ซึ่งมีสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติผลัดเปลี่ยนกันอภิปรายเกี่ยวกับปัญหาของประเทศที่เกิดขึ้นในปัจจุบัน เนื่องจากผู้กระทำผิดไม่เกรงกลัวกฎหมาย อาทิ ล่าสุดเกิดเหตุระเบิดขึ้นบริเวณสถานีรถไฟฟ้าซึ่งเจ้าหน้าที่ต้องเร่งหาตัวคนผิดมาลงโทษให้ได้ และรัฐเองต้องสร้างวินัยในการดำเนินชีวิตของประชาชน รวมทั้งต้องมีความเข้มงวดในการแต่งตั้งโยกย้ายข้าราชการให้เป็นธรรมดำเนินการกับคนที่ทำผิดอย่างจริงจัง โดยไม่มีการเลือกปฏิบัติ นอกจากนี้ ยังได้มีการเสนอให้ทุกองค์กรที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการยุติธรรม ทั้งตำรวจ อัยการ ศาล และเรือนจำ ต้องมีความเป็นอิสระ ปราศจากการแทรกแซงหรือครอบงำ ซึ่งจะทำให้การใช้กฎหมายเป็นไปอย่างสุจริต เมื่อสมาชิกได้อภิปรายในประเด็นต่าง ๆ พอสมควรแล้ว ได้ลงมติด้วยคะแนน ๒๒๑ เสียง เห็นชอบให้ส่งความคิดเห็นและข้อเสนอแนะต่าง ๆ ของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติไปยังคณะกรรมาธิการปฏิรูปกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม รวมทั้งคณะกรรมาธิการที่เกี่ยวข้องเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป


ปิดประชุมเวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา
-------------------------------------
