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นายดิเรก ถึงฝั่ง รองประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง คนที่หนึ่ง ให้การต้อนรับ Mr.Tom Rogers ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประเทศออสเตรเลีย (Australian Electoral Commissioner) และคณะ
 

วันศุกร์ที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๓๐ น ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑            นายดิเรก ถึงฝั่ง รองประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง คนที่หนึ่ง ให้การต้อนรับ Mr.Tom Rogers ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประเทศออสเตรเลีย (Australian Electoral Commissioner) และคณะ จากนั้น   ทั้งสองฝ่ายสนทนาเกี่ยวกับระบบการเลือกตั้ง รวมถึงอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการการเลือกตั้งออสเตรเลีย โดยประธานกรรมการการเลือกตั้งออสเตรเลียกล่าวว่าคณะกรรมการการเลือกตั้งออสเตรเลียเป็นองค์กรอิสระ ที่ไม่มีอำนาจในการให้ใบแดง ใบเหลืองผู้สมัครรับเลือกตั้ง หากมีข้อร้องเรียนเกี่ยวการเลือกตั้ง จะส่งไปยังศาลสูงที่มีอำนาจในการตัดสิน ส่วนผู้ไม่ไปใช้สิทธิเลือกตั้งนั้น จะโดนโทษปรับ ๒๐ เหรียญออสเตรเลีย และไม่มีการกำหนดสัดส่วนเพศของสมาชิก
 

จากนั้นรองประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง คนที่หนึ่ง ได้กล่าวขอบคุณสำหรับข้อเสนอแนะและข้อคิดเห็นดังกล่าวและจะนำข้อคิดเห็นนี้ เพื่อนำมาประกอบการพิจารณาของคณะกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง ในการปฏิรูประบบการเลือกตั้งของไทยต่อไป
------------------------------------------

