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หลวงปู่พุทธะอิสระเห็นควรตั้งคณะบุคคลเพื่อช่วยงานมหาเถรสมาคม

[bookmark: _GoBack] 		วันจันทร์ที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ พระสุวิทย์ ธีรธมฺโม (หลวงปู่พุทธะอิสระ) เจ้าอาวาสวัดอ้อน้อย จังหวัดนครปฐม แถลงข่าวภายหลังการหารือร่วมกับนายเทียนฉาย กีระนันนท์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ โดยมีความเห็นสอดคล้องกันในหลายประเด็นว่า ควรมีการปฏิรูปด้านกิจการพระพุทธศาสนา          โดยอาจมีการตั้งคณะบุคคลเพื่อช่วยมหาเถรสมาคมในการดำเนินการด้านต่าง ๆ โดยเฉพาะด้านกิจการพระพุทธศาสนาและด้านการเผยแพร่พระพุทธศาสนา ส่วนด้านการบริหารการปกครอง คณะทำงานก็จะมีการเข้าหารือกับทั้งคณะสงฆ์ฝ่ายธรรมยุตและมหานิกาย รวมทั้งมหาวิทยาลัยสงฆ์ทั้งสองแห่งคือ มหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย และมหามกุฎราชวิทยาลัย  เพื่อรับฟังความคิดเห็นในการหาทางแก้ไขให้พระพุทธศาสนามีความเข้มแข็งและเป็นที่พึ่งพิงของประชาชนได้อย่างแท้จริง 
 		ทั้งนี้ กรณีวัดพระธรรมกายไม่ได้มีการหารือกับประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ แต่จะได้นำเรื่องไปยื่นต่อพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี โดยมีหม่อมหลวงปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีเป็นผู้รับหนังสือแทน จากนั้นจะเดินทางไปยื่นเรื่องต่ออธิบดีกรมสอบสวนคดีพิเศษเพื่อขอให้  รับเรื่องกรณีวัดพระธรรมกายเป็นคดีพิเศษ  เนื่องจากเป็นเรื่องที่เกี่ยวกับความมั่นคงของพุทธศาสนาและเรื่องดังกล่าวมีความล่าช้าในการดำเนินการเป็นอย่างมาก แต่หากเป็นคดีพิเศษ จะทำให้การตรวจสอบเป็นไปได้ง่ายมากยิ่งขึ้น
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