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คณะกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง สภาปฏิรูปแห่งชาติ 
จัดการสัมมนา เรื่อง “การรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการยกร่างรัฐธรรมนูญเพื่อการปฏิรูปการเมือง

วันอาทิตย์ที่ ๑๕ มีนาคม ๒๕๕๘ ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ หมายเลข ๓๐๖ – ๓๐๗ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๒ นายดิเรก ถึงฝั่ง  รองประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง คนที่หนึ่ง จะเป็นประธานเปิด                การสัมมนา เรื่อง “การรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการยกร่างรัฐธรรมนูญเพื่อปฏิรูปการเมือง”                  โดยมี นายนิรันดร์ พันทรกิจ กรรมาธิการปฏิรูปการเมือง กล่าวรายงาน จากนั้นจะมีการอภิปราย เรื่อง                  “การรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการยกร่างรัฐธรรมนูญเพื่อการปฏิรูปการเมือง” โดยเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมสัมมนาได้แสดงความคิดเห็น ทั้งภาคเช้าและภาคบ่าย และปิดการสัมมนาในเวลา ๑๖.๐๐ นาฬิกา ซึ่งการจัดสัมมนาในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในการยกร่างรัฐธรรมนูญเพื่อการปฏิรูปการเมือง และนำความคิดเห็นของผู้แทนพรรคการเมืองทุกพรรคการเมือง นักวิชาการจากสถาบันอุดมศึกษาที่เกี่ยวข้อง ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ภาคประชาชน และสื่อมวลชน ไปเป็นข้อมูลประกอบพิจารณาของคณะกรรมาธิการปฏิรูปการเมืองในการอภิปราย ให้ความเห็นหรือข้อเสนอแนะต่อการยกร่างรัฐธรรมนูญ ของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ สภาปฏิรูปแห่งชาติ
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