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    รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐสิงคโปร์ประจำประเทศไทย
วันพฤหัสบดีที่ ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒           อาคารรัฐสภา ๑ ศาสตราจารย์บวรศักดิ์ อุวรรณโณ รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง ในฐานะประธานกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ และพลเอกเลิศรัตน์ รัตนวานิช ที่ปรึกษาและโฆษกกรรมาธิการ        ยกร่างรัฐธรรมนูญพร้อมด้วย  พลโทนาวิน ดำริกาญจน์ กรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ให้การรับรอง                นางฉั่ว ซิ่ว ซาน (H.E MRS. Chua Siew San) เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐสิงคโปร์ประจำประเทศไทย          เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อหารือแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับกรอบภารกิจและแผนการดำเนินงานของ              สภาปฏิรูปแห่งชาติ


เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐสิงคโปร์ประจำประเทศไทยกล่าวขอบคุณฝ่ายไทยที่ให้การต้อนรับ        เป็นอย่างดี และได้กล่าวว่า ไทยและสิงคโปร์มีความสัมพันธ์กันมานาน และจะครบรอบ ๕๐ ปี ของการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตในวันที่ ๒๐ กันยายน ๒๕๕๘ ซึ่งความสัมพันธ์ได้ดำเนินมาอย่างราบรื่น     โดยจะมีการแข่งขันฟุตบอลเพื่อกระชับมิตรระหว่างไทยและสาธารณรัฐสิงคโปร์ ที่จังหวัดนครราชสีมาและ     ที่สาธารณรัฐสิงคโปร์  พร้อมทั้งได้กล่าวถึงภารกิจและแผนการดำเนินงานของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ และขอเป็นกำลังใจให้คณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทำงานเพื่อปฏิรูปประเทศต่อไป
รองประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ คนที่หนึ่ง กล่าวถึงสถานะล่าสุดของกรอบการดำเนินงานของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญนั้นได้มีการประชุมมาแล้ว ๕๔ ครั้ง  ซึ่งได้รับฟังความคิดเห็นจากประชาชนทุกภาคส่วนในทุกประเด็นที่จะมีการนำมาบรรจุในร่างรัฐธรรมนูญ และเมื่อวันที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้มีการนำร่างรัฐธรรมนูญร่างแรกไปรายงานที่ประชุมแม่น้ำ ๕ สาย ซึ่งประกอบด้วย คณะรักษาความสงบแห่งชาติ คณะรัฐมนตรี สภานิติบัญญัติแห่งชาติ สภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ เพื่อให้ทราบถึงความคืบหน้าในการดำเนินงานและจะนำเสนอที่ประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาติ และจะนำกลับมาทบทวนความสมบูรณ์รายมาตรา และนำเสนอสภาปฏิรูปแห่งชาติเพื่อพิจารณาให้ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะต่อร่างรัฐธรรมนูญร่างแรก ในวันที่ ๒๐-๒๖ เมษายน ๒๕๕๘   คณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญจะนำข้อเสนอแนะมาประชุมเพื่อแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญร่างแรก และร่างรัฐธรรมนูญร่างที่สองจะนำเสนอต่อสภาปฏิรูปแห่งชาติ   ในวันที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘  ซึ่งสภาปฏิรูปแห่งชาติจะต้องมีมติเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบร่างรัฐธรรมนูญ    ทั้งฉบับ ในวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๘ กรณีเห็นชอบก็จะนำร่างรัฐธรรมนูญขึ้นทูลเกล้า ฯ ภายใน ๓๐ วัน ซึ่งจะครบกำหนดในวันที่ ๔ กันยายน ๒๕๕๘ หากสภาปฏิรูปแห่งชาติไม่ให้ความเห็นชอบ ให้สภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญเป็นอันสิ้นสุดลง  แต่เมื่อจัดทำร่างรัฐธรรมนูญเสร็จแล้ว ให้สภาปฏิรูปแห่งชาติและคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญยังคงปฏิบัติหน้าที่ต่อไปเพื่อประโยชน์ในการจัดให้มีร่างกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญหรือกฎหมายอื่นที่จำเป็นเพื่อการเลือกตั้งใช้เวลาทำกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ ๖๐ วัน เมื่อจัดทำแล้วเสร็จ ต้องจัดการเลือกตั้งภายใน ๙๐ วัน
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