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สภาปฏิรูปแห่งชาติและคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญตกลงเห็นควรยกร่างกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญร่วมกัน


วันพฤหัสบดีที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมชั้น ๖            อาคารนครินทรศรี สภาการพยาบาล กระทรวงสาธารณสุข จังหวัดนนทบุรี นายวันชัย  สอนศิริ               โฆษกกรรมาธิการวิสามัญกิจการสภาปฏิรูปแห่งชาติ (วิป สปช.) แถลงข่าวเกี่ยวกับการสัมมนาร่วมกันระหว่างสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติและคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญในช่วงบ่ายว่าประเด็นสำคัญที่ได้มีการหารือกันมีดังนี้
 

๑. เรื่องเกี่ยวกับร่างรัฐธรรมนูญ ประเด็นสำคัญที่สมาชิก สปช. มีการซักถามเพิ่มเติม         ต่อกรรมาธิการยกร่างฯ คือเรื่องการเลือกตั้ง ที่มาของ ส.ส. และ ส.ว. ซึ่งจะมีการนำระบบการเลือกตั้ง       แบบสัดส่วนผสม (Mix-Member Proportional: MMP) มาใช้โดยตั้งข้อสังเกตว่าจะทำให้รัฐบาลเข้มแข็ง    หรือมีเสถียรภาพได้มากน้อยเพียงไร และประเด็นที่รัฐบาลที่มาจากการเลือกตั้งแบบ MMP จะทำให้แต่ละพรรคการเมืองได้ ส.ส. ใกล้เคียงกัน หรือได้จำนวน ส.ส. ไม่มากนัก จนทำให้รัฐบาลขาดเสถียรภาพนั้น สมาชิกได้มีการซักถามกันมาก  ซึ่งคณะกรรมาธิการยกร่างฯ ได้ชี้แจงเหตุผลว่า รัฐบาลที่มีเสถียรภาพเข้มแข็งจนเกินไป ก่อให้เกิดปัญหาต่อบ้านเมืองอย่างไรในอดีตที่ผ่านมา เพราะฉะนั้นการวางรูปแบบเช่นนี้ จะทำให้ได้รัฐบาลที่มีการถ่วงดุลซึ่งกันและกัน อันจะทำให้ได้รัฐบาลที่ไม่มีลักษณะฉ้อฉล หรือเป็นรัฐบาลที่มีอำนาจเข้มแข็ง จนใช้อำนาจแบบเบ็ดเสร็จและไม่มีการถ่วงดุลกันได้ ซึ่งเชื่อว่าจะเป็นการแก้ไขปัญหาของประเทศได้ รวมทั้งจะเป็นมิติใหม่ของการเลือกตั้งที่จะช่วยแก้ไขปัญหาความล้มเหลวในทางการเมืองที่ผ่านมาได้ ซึ่งจะกำหนดไว้ในรัฐธรรมนูญ  สำหรับประเด็นเรื่อง ส.ว. มีสมาชิก สปช. ซักถามกันมาก รวมทั้งเรื่องการปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่องสภาพลเมือง สมัชชาคุณธรรมแห่งชาติ สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปแห่งชาติ  และเรื่องการปรองดองแห่งชาตินั้น กรรมาธิการยกร่างฯ ได้ชี้แจงว่า ที่มีการกำหนดให้มีสภาพลเมือง และสมัชชาคุณธรรมแห่งชาติก็เพื่อที่จะเป็นสภาคู่ขนานกับทางการเมืองอันจะทำให้ประชาชนมีความเข้มแข็งในการตรวจสอบ รัฐบาล หรือการปกครองในระดับต่าง ๆ ซึ่งประเด็นนี้ มีทั้งสมาชิก สปช. ที่เห็นด้วยและไม่เห็นด้วย แต่อย่างไรก็ตามทั้งหมดได้มีการทำความเข้าใจกันในระดับหนึ่ง ทำให้สมาชิก สปช. ได้ทราบถึงที่มาที่ไปและแนวทาง             ของกรรมาธิการยกร่างฯ ส่วนสมาชิกบางคนซึ่งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ได้มีการสงวนไว้เพื่ออภิปรายในการประชุมระหว่างวันที่  ๒๐ – ๒๖ เมษายนนี้ แต่โดยภาพรวมแล้วเป็นการหารือแลกเปลี่ยนกันด้วยเหตุและผลถึงวัตถุประสงค์และที่มาของร่างรัฐธรรมนูญที่เสนอมา 
 

๒. ประเด็นต่อมาที่มีข้อสรุปร่วมกันระหว่างกรรมาธิการยกร่างฯ และสมาชิก สปช. คือ             การยกร่างกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ ซึ่งแต่เดิมกรรมาธิการยกร่างฯ จะเป็นผู้ดำเนินการ แต่เมื่อได้หารือกันแล้ว ได้ข้อสรุปว่าต่อไปจะยกร่างร่วมกันระหว่างกรรมาธิการยกร่างฯ และสภาปฏิรูปแห่งชาติ ในฐานะที่เป็น       ส่วนหนึ่งที่จะต้องให้ความเห็นชอบต่อร่างรัฐธรรมนูญฉบับนี้หรือไม่ และจะปรึกษาหารือกันอย่างใกล้ชิดต่อไป 
 

๓. เมื่อสมาชิก สปช. ได้มีการแปรญัตติจำนวน ๘ กลุ่มแล้วหลังจากวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๕๘  กรรมาธิการยกร่างฯ ได้แจ้งให้ทราบว่าตั้งแต่เดือนมิถุนายน ๒๕๕๘ เป็นต้นไป จะเชิญผู้เสนอขอแปรญัตติในแต่ละกลุ่มไปชี้แจงต่อกรรมาธิการยกร่างฯ จนครบทุกกลุ่ม โดยจะเป็นการแลกเปลี่ยนและทำความเข้าใจกันว่าสมาชิก สปช. ในแต่ละกลุ่มที่เสนอขอแปรญัตติมีเหตุผลอย่างไร และกรรมาธิการยกร่างฯ จะได้มีการซักถามและตอบชี้แจงในแต่ละประเด็นต่างๆ เพื่อทำความเข้าใจซึ่งกันและกัน 
-๒-
 

๔. อีกประเด็นหนึ่งที่มีการตกลงร่วมกันคือเรื่องการประสานงานร่วมกันระหว่างสภาปฏิรูปแห่งชาติกับกรรมาธิการยกร่างฯ เนื่องจากการรับฟังความคิดเห็นจากประชาชนในพื้นที่ต่าง ๆ รวมทั้งการเผยแพร่รัฐธรรมนูญได้มีการกำหนดไว้เรียบร้อยแล้วซึ่งเป็นการทำงานส่วนหนึ่งของกรรมาธิการยกร่างฯ แต่ที่ประชุมเห็นว่า เมื่อร่างรัฐธรรมนูญต้องผ่านการพิจารณาจากสภาปฏิรูปแห่งชาติแล้ว ต่อไปการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนหรือการเผยแพร่รัฐธรรมนูญจะเป็นความร่วมมือระหว่างคณะกรรมาธิการยกร่างฯ และสภาปฏิรูปแห่งชาติเพื่อให้การทำงานไม่ซ้ำซ้อนและประหยัดงบประมาณด้วย


จากนั้นที่ประชุมได้มีการหารือการในประเด็นที่จะมีการอภิปรายร่างรัฐธรรมนูญในระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ เมษายน ๒๕๕๘ มีข้อสรุปดังนี้
 

๑. คณะกรรมาธิการปฏิรูปต่าง ๆ จำนวน ๑๘ คณะ ยังคงได้เวลาในการอภิปรายคณะละ               ๒ ชั่วโมง โดยแต่จะมีผู้อภิปรายของแต่ละคณะๆ ละ ๕ คน


๒. สมาชิก สปช. แต่ละคนจะได้เวลาในการอภิปรายประมาณคนละ ๑๒ – ๑๕ นาทีทุกคน แต่หากมีสมาชิก สปช. คนใดของดอภิปราย เวลาสำหรับผู้ที่ขอใช้สิทธิอภิปรายก็จะเพิ่มมากขึ้นมากกว่านี้
 

๓. สมาชิก สปช. คนใดต้องการอภิปรายในเรื่องใดขอให้กำหนดให้ชัดเจนโดยสามารถแจ้งล่วงหน้าได้ตั้งแต่วันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๕๘ ตั้งแต่เวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกาเป็นต้นไป ทั้งนี้เพื่อให้การอภิปรายเป็นไปตามลำดับอันจะทำให้ประชาชนที่รับฟังการอภิปรายเข้าใจในร่างรัฐธรรมนูญทั้งหมด
กลุ่มงานสื่อมวลชน สำนักประชาสัมพันธ์
---------------------------------------------------------

