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สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ จับมือกับ ๓ องค์กร เพื่อร่วมเป็นเครือข่ายสภาขับเคลื่อน    การปฏิรูปประเทศ


วันจันทร์ที่ ๒๑ มีนาคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ สมาคมสันนิบาตเทศบาล           แห่งประเทศไทย ถนนบรมราชชนนี แขวงฉิมพลี เขตตลิ่งชัน กรุงเทพมหานคร นายอลงกรณ์ พลบุตร         รองประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ คนที่หนึ่ง ในฐานะประธานคณะกรรมการประสานงาน         การขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ พบปะหารือกับ ๓ องค์กร ได้แก่ สมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย สมาคมองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.) และสมาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) เพื่อร่วมเป็นเครือข่ายสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ 


โดยนายอลงกรณ์ พลบุตร ได้กล่าวบรรยายสรุปเกี่ยวกับโรดแมปการทำงานของ             สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ กลไกการขับเคลื่อนการทำงานของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ รวมถึงความคืบหน้าในการทำงานของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศในการพิจารณาแผนปฏิรูปต่างๆ งานด้าน   การขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศจะสำเร็จได้ต้องได้รับความร่วมมือจากทุกภาคส่วน สันนิบาตเทศบาล          แห่งประเทศไทย องค์การบริหารส่วนตำบล และองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความใกล้ชิดกับประชาชน       ซึ่งประชาชนเป็นปัจจัยพื้นฐานที่สำคัญที่จะช่วยให้การปฏิรูปประเทศสำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี โดยมี              นายไพฑูรย์ หลิมวัฒนา นายกษิดิ์เดชธนทัต เดชขุนทด และนายอัครินทร์ เลิศกิจชัยศิริ สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ร่วมพบปะหารือในครั้งนี้ด้วย 



ในขณะนี้มีจำนวน ๑๔ องค์กร ที่เป็นภาคีเครือข่ายการปฏิรูปประเทศของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ได้แก่ 



๑. หอการค้าไทย



๒. สภาหอการค้าแห่งประเทศไทย ๗๗ จังหวัด 



๓. มหาวิทยาลัยราชภัฎ ๓๘ แห่ง



๔. สันนิบาตสหกรณ์แห่งประเทศไทยและสหกรณ์ ๗ ประเภท (๗,๓๐๐ สหกรณ์) + ชุมนุมสหกรณ์การเกษตรแห่งประเทศไทย



๕. สภาองค์กรชุมชน ๔,๙๐๐ ตำบล



๖. สมาคมข้าราชการท้องถิ่นแห่งประเทศไทย



๗. สภาพัฒนาการเมือง 



๘. สมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้านแห่งประเทศไทย



๙. สหภาพข้าราชการฝ่ายปกครองและพนักงานฝ่ายปกครองแห่งประเทศไทย


    ๑๐. สภาแรงงานแห่งชาติ และสหพันธ์/สมาพันธ์แรงงานแห่งชาติ


    ๑๑. องค์กรสหพันธ์นิสิตนักศึกษาสัมพันธ์แห่งประเทศไทย
- ๒ –



    ๑๒. สมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย


    ๑๓. สมาคมองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.)


    ๑๔. สมาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.)



ภาคีเครือข่ายเหล่านี้จะช่วยขับเคลื่อนและสื่อสารแผนงานต่างๆ ของสภาขับเคลื่อน          การปฏิรูปประเทศ การปฏิรูปประเทศจะต้องปฏิรูปตั้งแต่ฐานรากของสังคม ภาคีเครือข่ายต่างๆ               ของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ จะช่วยสื่อสารเพื่อสร้างคลื่นแห่งการปฏิรูปประเทศให้แผ่ขยายและเข้าถึงทุกพื้นที่ ทุกกลุ่ม และทุกภูมิภาค เพื่อให้ประชาชนเกิดความรู้ความเข้าใจถึงความจำเป็นของการปฏิรูปประเทศ และร่วมมือกับสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ เพื่อเดินหน้าปฏิรูปประเทศให้สำเร็จ ให้ประชาชน   ได้ตระหนักถึงประโยชน์ของการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ และตระหนักว่าการปฏิรูปประเทศเป็นเรื่อง    ของทุกคน เพื่อสร้างการมีส่วนร่วมเดินหน้าปฏิรูปประเทศไปด้วยกัน เพื่ออนาคตที่ดีกว่าของประเทศไทย

สมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย (ส.ท.ท.) ปัจจุบันนายเกรียงไกร ภูมิเหล่าแจ้ง      เป็นนายกสมาคมสันนิบาตแห่งประเทศไทย สมาคมสันนิบาตแห่งประเทศไทย เป็นสมาคมของหน่วยราชการบริหารส่วนท้องถิ่นแบบเทศบาลและเมืองพัทยา รวมทั้งกรุงเทพมหานคร อยู่ในความอุปถัมภ์                 ของกระทรวงมหาดไทย ภายใต้แนวความคิดที่จะให้เทศบาลต่างๆในประเทศไทย ได้รวมตัวกันในรูปแบบของสมาคมเพื่อร่วมมือกันดำเนินกิจการต่างๆ ของสมาคมฯ  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมการบริหารงาน         ของเทศบาล รวมทั้งเพื่อที่จะได้ให้มีการแลกเปลี่ยนความรู้ในด้านวิชาการและให้มีการช่วยเหลือซึ่งกันและกัน 
****************************
