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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา 
วันอังคารที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๑
                       การประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๑ เริ่มขึ้นเมื่อเวลา ๑๓.๓๗ นาฬิกา โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุม เมื่อครบองค์ประชุมประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้



๑. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม



ไม่มี



๒. รับรองรายงานการประชุม




ไม่มี



ก่อนที่ที่ประชุมจะเข้าสู่วาระการประชุมสมาชิกรัฐสภาได้ขอหารือถึงปัญหาที่มีบุคคลภายนอกเข้ามาภายในห้องประชุมในวันแถลงนโยบายของรัฐสภา เมื่อวันที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๕๑ว่าต่อไปขอให้เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัยของรัฐสภาตรวจสอบบุคคลที่จะผ่านเข้า-ออกบริเวณ ชั้น ๒ ของอาคารรัฐสภาให้เข้มงวดมากกว่านี้ พร้อมกับขอให้ประธานฯ กำชับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและสมาชิกวุฒิสภาเท่านั้นที่สามารถผ่านขึ้น-ลง บริเวณ ชั้น ๒ ได้  ซึ่งพันเอก  อภิวันท์  วิริยะชัย  สมาชิก    รัฐสภา ในฐานะรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ได้ชี้แจงว่า ได้สั่งการไปยังผู้อำนวยการ   สำนักรักษาความปลอดภัยในการรักษาความปลอดภัยให้เข้มงวดกวดขันมากกว่านี้  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง    การตรวจสอบบุคคลเข้า-ออก ภายในสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา และบุคคลที่ถือกระเป๋าเข้ามาภายในบริเวณอาคารรัฐสภาให้เปิดกระเป๋าเพื่อตรวจสอบโดยผ่านเครื่องตรวจสอบวัตถุระเบิด และในส่วนประตูทางเข้าชั้น ๒ ผู้ที่ไม่มีบัตรแสดงตนเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและสมาชิกวุฒิสภา จะไม่อนุญาตให้ขึ้นไปบริเวณชั้น ๒ อย่างเด็ดขาด



จากนั้น นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ



๓. เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว


ไม่มี



เรื่องด่วน



๑. กรอบการเจรจาข้อตกลงชั่วคราวไทย-กัมพูชา เกี่ยวกับสถานการณ์ชายแดนบริเวณ



    เขาพระวิหาร ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ

- ๒ -



๒. ร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ..) พุทธศักราช ….



     (ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง จำนวน ๗๑,๕๔๓ คน เป็นผู้เสนอ)  (เรื่องตามระเบียบ



     วาระเรื่องด่วนที่ ๑-๒ ค้างมาจากการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๓ 

                              (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันจันทร์ที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๑)



๓.  กรอบการเจรจาสำรวจและจัดทำหลักเขตแดนทางบกไทย-กัมพูชา ตลอดแนวใน



      กรอบของคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย-กัมพูชา และกลไกอื่นๆ ภายใต้กรอบนี้



      ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ



เนื่องจากเรื่องด่วนที่ ๑ และเรื่องด่วนที่ ๓ เป็นเรื่องทำนองเดียวกันที่ประชุมจึงเห็นควรให้พิจารณารวมกัน



ที่ประชุมเห็นชอบ



จากนั้น นายสมพงษ์  อมรวิวัฒน์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมว่า ในการเสนอเรื่องดังกล่าวระหว่างการประชุมอาจจะมีสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่พาดพิงไปยังบุคคลที่ ๓ หรืออาจก่อให้เกิดผลกระทบต่อความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ จึงขอให้มีการประชุมลับ



ที่ประชุมเห็นชอบ

การประชุมลับเริ่มขึ้นเมื่อเวลาประมาณ ๑๔.๒๐ นาฬิกา



หลังจากเสร็จสิ้นการประชุมลับเมื่อเวลาประมาณ ๒๒.๐๐ นาฬิกา ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบกรอบการเจรจาข้อตกลงชั่วคราวไทย-กัมพูชา เกี่ยวกับสถานการณ์ชายแดนบริเวณเขาพระวิหาร ซึ่งคณะ     รัฐมนตรีเป็นผู้เสนอด้วยคะแนน เสียง ๔๐๙ ไม่เห็นด้วย ๗ งดออกเสียง ๑ ไม่ลงคะแนน ๑ และที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบกรอบเจรจาสำรวจและจัดทำหลักเขตแดนทางบกไทย-กัมพูชา ตลอดแนวในกรอบของคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย-กัมพูชา และกลไกอื่น ๆ ภายใต้กรอบนี้ ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ   ด้วยคะแนนเสียง ๔๐๖ ไม่เห็นด้วย ๘ งดออกเสียง ๒ ไม่ลงคะแนนเสียง ๒



ปิดประชุมเวลา ๒๒.๐๕ นาฬิกา

----------------------------------------


