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ขอให้ตรวจสอบพฤติกรรมของนายเดชอุดม  ไกรฤทธิ์ และคณะ
วันพฤหัสบดีที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๑ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว      ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายประชา  ประสพดี  ประธานคณะกรรมาธิการการกฎหมาย การยุติธรรมและสิทธิมนุษยชน สภาผู้แทนราษฎร รับหนังสือจากตัวแทนชมรมนักกฎหมายเพื่อประชาชน เพื่อขอให้ตรวจสอบพฤติกรรมของนายเดชอุดม  ไกรฤทธิ์ และคณะกรรมการสภาทนายความชุดปัจจุบัน ซึ่งมีพฤติกรรมแสดงออกมาอย่างชัดเจนสู่สาธารณะในเรื่องต่าง ๆ และได้ออกแถลงการณ์หลายฉบับ เช่น การดำเนินการของรัฐบาลต่อการประกาศภาวะฉุกเฉิน ประณามการกระทำเกินกว่าเหตุของรัฐบาลต่อ  ผู้ชุมนุมฯ โดยเห็นว่าการกระทำของนายเดชอุดม และคณะ เป็นการกระทำผิดต่อหน้าที่อย่างร้ายแรง เพราะเป็นการกระทำที่ผิดวัตถุประสงค์ของพระราชบัญญัติทนายความ พ.ศ. ๒๕๒๘ มาตรา ๗ และมาตรา ๘ และเป็นการขัดขวางการปกครองในระบอบประชาธิปไตย อีกทั้งการออกแถลงการณ์สนับสนุนผู้กระทำความผิดคือ พันธมิตรประชาชนเพื่อประชาธิปไตย โดยตระหนักดีอยู่แล้วว่ากลุ่มบุคคลดังกล่าวได้ร่วมกันทำผิดกฎหมายมีการชุมนุมโดยมีอาวุธ ยึดสถานีโทรทัศน์ ยึดทำเนียบรัฐบาล  ปิดถนนสาธารณะ ซึ่งเป็นเส้นทางสัญจรของประชาชนตลอดจนสร้างความสับสนและปั่นป่วนแก่ประชาชน โดยทำให้เข้าใจทำนองว่า รัฐบาลทำผิดกฎหมายและกลุ่มพันธมิตรทำถูกกฎหมาย ซึ่งผิดข้อเท็จจริง         จน เกิดการเข้าใจผิดกันทั่วประเทศ

ดังนั้นจึงขอให้คณะกรรมาธิการการกฎหมาย การยุติธรรมและสิทธิมนุษยชน                                                                          สภาผู้แทนราษฎร ตรวจสอบนายเดชอุดม  ไกรฤทธิ์  และกรรมการสภาทนายความทุกคนที่มีพฤติกรรมสนับสนุนการกระทำที่ผิดกฎหมายของกลุ่มพันธมิตรฯ  และสอบสวนการใช้เงินของสภาทนายความไปในทางมิชอบ ทั้งนี้ ประธานคณะกรรมาธิการการยุติธรรมจะนำเรื่องดังกล่าวเข้าสู่การพิจารณาของคณะกรรมาธิการฯ ต่อไป
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