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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร

วันพุธที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๑ 

                              การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๒๖ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพุธที่ ๑๒ พฤศจิกายน  ๒๕๕๑ เริ่มขึ้นเวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา โดยมี พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย  รองประธานสภา    ผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธานการประชุมฯ เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้



๑. กระทู้ถาม






ไม่มี



๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม



๒.๑ รับทราบเรื่องวุฒิสภาได้รับทราบรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปีของ

องค์กรต่าง ๆ ด้วยสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาได้มีหนังสือแจ้งว่า





๒.๑.๑ ที่ประชุมวุฒิสภา ครั้งที่ ๙ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันศุกร์ที่

๓๐ ตุลาคม ๒๕๕๑ ที่ประชุมได้รับทราบรายงานผลการปฏิบัติงานของคณะกรรมการการเลือกตั้ง    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๐





๒.๑.๒ ที่ประชุมวุฒิสภา ครั้งที่ ๑๐ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันศุกร์

ที่ ๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๑ ที่ประชุมได้รับทราบรายงานประจำปี ๒๕๕๐ ของสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี ๒๕๔๙ ของคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ




๒.๒ รับทราบรายงานประจำปี ๒๕๕๐ ของสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคม

แห่งชาติ



สมาชิกฯได้อภิปรายสอบถามถึงหลักเกณฑ์ในการคัดเลือกเรื่องต่าง ๆ มาพิจารณาและให้ข้อเสนอแนะต่อคณะรัฐมนตรี รวมทั้งสอบถามถึงความคุ้มค่าของงบประมาณที่ได้ใช้ไป และได้อภิปรายถึงเรื่องของรถไฟฟ้า รวมทั้งการใช้ประโยชน์สนามบินดอนเมืองควบคู่กับสนามบินสุวรรณภูมิและมีหลายประเด็นที่ทางสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติได้เสนอไปยังรัฐบาลแต่รัฐบาลไม่ได้ปฏิบัติตาม อีกทั้งได้เสนอแนะให้ทบทวนค่าใช้จ่ายในการก่อสร้างรถไฟฟ้าและให้ความสำคัญกับระบบอาณัติสัญญาณ  

ซึ่งเป็นระบบที่ทำหน้าที่ควบคุมรถไฟฟ้าไม่ให้ชนกัน และขอให้พิจารณาศึกษากรณีทะเลสาบสงขลา เพื่อให้มีพันธุ์ปลาแพร่หลายเหมือนเดิมพัฒนาการคมนาคม รวมทั้งแก้ไขปัญหาราคาพืชผลทางการเกษตร
- ๒ -

ตกต่ำ โดยสมาชิกฯ เสนอให้รณรงค์ให้เยาวชนไทยหันมาบริโภคผลไม้ไทยและให้เกษตรกรเห็นความสำคัญของการสหกรณ์ การบริหารจัดการทรัพยากรที่ดิน น้ำและป่าไม้ ให้ความสำคัญกับเด็กและการพัฒนาแรงงานไทย อีกทั้งเห็นควรให้แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติผ่านความเห็นชอบจากรัฐสภา และขอให้เพิ่มเติมที่มาของคณะกรรมการสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติว่ามาจากภูมิภาคใด กลุ่มองค์กรใด อายุเท่าไหร่ และได้แสดงความห่วงใยในปัญหาขนมกับสุขภาพของเด็ก โดยขนมบางชนิดไม่ผ่านการตรวจสอบจากองค์การอาหารและยาบางชนิดมีขนาดเล็กมากเป็นอันตรายต่อเด็ก จึงขอให้หน่วยงานต่าง ๆ ที่มีหน้าที่รับผิดชอบช่วยกันดูแลให้ความสำคัญ นอกจากนี้ สมาชิกฯ ได้สอบถามถึงการศึกษาผลกระทบด้านต่าง ๆ ภายหลังจากที่ได้มีการทำรัฐประหารด้วย



นายสุธรรม  จิตรานุเคราะห์ รองประธานสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ   ได้ตอบชี้แจงว่า สมาชิกสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาตินั้นเป็นตัวแทนจากภาคพื้นฐานต่าง ๆ ทั้งฐานเศรษฐกิจ ฐานสังคม และเครือข่ายในทุกจังหวัดทั่วประเทศ ส่วนเรื่องต่าง ๆ ที่ได้มีข้อเสนอไปยังรัฐบาลนั้นรัฐบาลจะต้องตอบกลับว่าเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วยอย่างไร หากเห็นด้วยก็จะส่งไปยังหน่วยงาน  ที่เกี่ยวข้องต่อไป ทั้งนี้ทางสภาที่ปรึกษาฯ ได้จัดตั้งคณะติดตามการดำเนินงานของสภาที่ปรึกษาฯ โดยเรื่องที่ได้เสนอต่อรัฐบาลแล้ว อาทิ เรื่องขนมเด็ก สภาเกษตรกร ร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ ป่าชุมชน แผนแม่บทรถไฟฟ้า พลังงานต่าง ๆ สำหรับเรื่องที่กำลังศึกษาอยู่นั้น อาทิ พลังงานนิวเคลียร์ การสร้างโรงไฟฟ้าจากพลังงานน้ำ ส่วนเรื่องราคาพืชผลทางการเกษตรตกต่ำนั้นทางสภาที่ปรึกษาฯ ได้ดำเนินการติดตามและได้นำปรัญชาเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ด้วย อีกทั้งในเรื่องของปัญหาจังหวัดชายแดนใต้นั้น   ก็ได้มีการเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาเมื่อวันที่ ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๑ จึงไม่ได้ปรากฎในรายงานฉบับนี้ แต่จะอยู่ในรายงานฉบับปีต่อไป อย่างไรก็ตามสภาที่ปรึกษาฯ จะขอนำเอาข้อเสนอแนะและข้อเสนอต่าง ๆ กลับไปพิจารณาและปรับปรุงต่อไป



ที่ประชุมรับทราบ




๒.๓ รับทราบเรื่องคณะรัฐมนตรีขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาว่า การ

ดำเนินการสรรหากรรมการป้องกันและปราบปรามทุจริตในภาครัฐ ชอบด้วยบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญ



ตามที่สภาผู้แทนราษฎรได้มีมติเห็นชอบการสรรหาคณะกรรมการป้องกันและ     ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ในคราวการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ปีที่ ๑ ครั้งที่ ๒๓ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดีที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๕๑  และในคราวประชุมวุฒิสภา ครั้งที่ ๒ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันศุกร์ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๑ ที่ประชุมได้มีมติว่า กระบวนการพิจารณาให้ความเห็นชอบบุคคลในชั้นสภาผู้แทนราษฎรไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ และส่งเรื่องให้คณะรัฐมนตรี โดยคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๑ ให้สภาผู้แทนราษฎรตรวจสอบข้อเท็จจริงว่าสภาผู้แทนราษฎรได้ดำเนินการ โดยชอบด้วยบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแล้วหรือไม่ ต่อมาสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรแจ้ง

- ๓ -
ว่าการลงมติให้ความเห็นชอบการสรรหากรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ  (ป.ป.ท.) 

ชอบด้วยรัฐธรรมนูญแล้วและคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๑ แจ้งผลดังกล่าวไปยังสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ซึ่งสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาได้แจ้งไปยังรัฐมนตรีว่าประธานวุฒิสภาได้พิจารณาแล้วเห็นว่าการตรวจสอบข้อเท็จจริงในชั้นสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นการตรวจสอบในฐานะหน่วยงานทางธุรการของสภาผู้แทนราษฎรเท่านั้น สมควรให้เป็นอำนาจหน้าที่ของสภาผู้แทนราษฎรที่จะต้องดำเนินการตรวจสอบข้อเท็จจริง



ทั้งนี้ หลังจากที่สมาชิกได้หารือในเรื่องดังกล่าวแล้วเห็นว่าการพิจารณาการดำเนินการสรรหากรรมการ ป.ป.ท. ว่าชอบด้วยบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญหรือไม่นั้น เป็นอำนาจหน้าที่ของศาล  รัฐธรรมนูญในการวินิจฉัย อีกทั้งเรื่องนี้เป็นเรื่องที่สภาต้องพิจารณาไม่ใช่เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังนั้น ที่ประชุมจึงมีมติเห็นชอบให้ถอนเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุม ส่วนจะส่งไปให้ศาลรัฐธรรมนูญพิจารณาหรือไม่นั้น ทางประธานสภาผู้แทนราษฎรจะได้วินิจฉัยในข้อกฎหมายต่อไป



๓. รับรองรายงานการประชุม



เรื่องที่ที่ประชุมมีมติให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน คือ  ร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ ร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ….ซึ่งนายวิชาญ  มีนชัยนันท์  กับคณะ  เป็นผู้เสนอ  ร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. นายวิทยา  บูรณศิริ กับคณะ เป็นผู้เสนอ และร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. ซึ่งนายวินัย  เสนเนียม กับคณะ เป็นผู้เสนอ  โดยในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๒๕ (สมัยสามัญ นิติบัญญัติ) วันพฤหัสบดีที่ ๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๑ ที่ประชุมได้ร่วมพิจารณาและสมาชิกได้อภิปรายเสร็จสิ้นแล้ว โดยที่ประชุมได้มีมติในวาระที่ ๑ รับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัติทั้ง ๔ ฉบับ ด้วยคะแนน ๒๕๖ เสียง และมีมติให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ จำนวน ๓๖ คน เพื่อพิจารณา โดยถือเอาร่างพระราชบัญญัติของคณะรัฐมนตรีเป็นหลักในการพิจารณา กำหนดการแปรญัตติภายใน ๑๔ วัน



ต่อมาสมาชิกฯ ได้เสนอขอเลื่อนการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติบำเหน็จบำนาญ     ข้าราชการ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. และร่างพระราชบัญญัติกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ เนื่องจากคณะรัฐมนตรีผู้เสนอติดภารกิจ จึงขอเลื่อนเรื่องด่วนที่ ๕ คือ พิจารณาให้ความเห็นชอบการแต่งตั้งกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินขึ้นมาพิจารณาก่อน และขอเลื่อนร่างพระราชบัญญัติปรับปรุง  กระทรวง

ทบวง กรม (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. (ยกเลิกการยุบกรมทางหลวงชนบทไปรวมกับกรมทางหลวง) (ในระเบียบวาระที่ ๕.๘ และ ๕.๓๙ ) ร่างพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. (ในระเบียบวาระที่ ๕.๑๙, ๕.๓๖, ๕.๔๕ และ ๖.๒) ร่างพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล (ฉบับที่ ..)    พ.ศ. ….  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๒๐, ๕.๓๗, ๕.๔๔  และ ๖.๓)  ร่างพระราชบัญญัติองค์การบริหาร     
- ๔ -

ส่วนจังหวัด (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. (ในระเบียบวาระที่ ๕.๒๑, ๕.๓๕, ๕.๔๒ และ ๖.๑) และร่างพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการเมืองพัทยา (ฉบับที่ ..) พ.ศ. (ในระเบียบวาระที่ ๕.๓๓, ๕.๓๔ และ ๕.๔๓) ขึ้นมาพิจารณาต่อจากร่างพระราชบัญญัติกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ  (ฉบับที่ ..)  

พ.ศ. …. รวมทั้งร่างพระราชบัญญัติผู้สูงอายุ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. (ในระเบียบวาระที่ ๕.๕ และ ๕.๑๑)



ที่ประชุมเห็นชอบ



ปิดประชุมเวลา ๑๗.๕๖ นาฬิกา

-------------------------------------------


