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ตั้งอนุกรรมาธิการเพื่อตรวจสอบความเสียหายกรณีพันธมิตรปิดสนามบินสุวรรณภูมิ
	                       วันพุธที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๕๒ เวลา ๑๒.๕๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง  อาคารรัฐสภา ๑ นายสุรพงษ์  โตวิจักษณ์ชัยกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเชียงใหม่  พรรคเพื่อไทย         ในฐานะประธานกรรมาธิการการเงิน การคลัง การธนาคาร และสถาบันการเงินสภาผู้แทนราษฎร  แถลงถึง มติที่ประชุมคณะกรรมาธิการ ดังนี้


๑. คณะกรรมาธิการฯ ได้เชิญกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ กบข. มาชี้แจง กรณี 
สมาชิกฯ ที่เกษียณอายุ ณ กันยายน ๒๕๕๑ ได้รับเงินตอบแทนน้อยกว่าที่ควรจะได้รับ กบข.ชี้แจงว่า ผลการประกอบการของกองทุนฯ นั้น ขาดทุนจากการนำเงินไปลงทุนในตลาดหลักทรัพย์ จำนวน ๑๕,๓๐๐ ล้านบาท ซึ่งถือเป็นการขาดทุนในรอบ ๑๐ ปี และคาดว่าปี ๒๕๕๒ ผลประกอบการจะลดลงอีกตามสภาพเศรษฐกิจ กรรมาธิการฯ จึงได้ขอให้ กบข. ทำการประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกกองทุนฯ เข้าใจถึงสภาพปัญหาโดยด่วน เพื่อไม่ให้ส่งผลกระทบต่อสภาพจิตใจของสมาชิกฯ


๒.  ขณะนี้บริษัทต่างชาติได้ฟ้องร้องรัฐบาลไทย กรณีพันธมิตรฯ ปิดสนามบินสุวรรณภูมิ 
ทำให้เกิดความเสียหายต่อธุรกิจของต่างชาติด้วยวงเงิน ๒๙๐,๐๐๐ ล้านบาท นั้น กรรมาธิการฯ ได้ตั้ง         อนุกรรมาธิการขึ้นมาเพื่อตรวจสอบความเสียหายทั้งหมดทั้งในประเทศและต่างประเทศ โดยจะเชิญผู้ที่เกี่ยวข้องร่วมประชุมฯ ในสัปดาห์หน้า


๓. คณะกรรมาธิการฯ มีความห่วงใยในการใช้จ่ายงบประมาณกลางปีของรัฐบาล ใน
เรื่องของเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและเงินตอบแทนของอาสาสมัครสาธารณสุข (อสม.) นั้น ขอให้เป็นไปโดยโปร่งใสและทั่วถึง
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