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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพุธที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๒
	                        การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพุธที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๒ เริ่มขึ้นเมื่อเวลา ๑๓.๓๓ นาฬิกา โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุม เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุม ประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


๑. กระทู้ถาม






ไม่มี


๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม



๒.๑ รับทราบพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ประกาศพระราชกฤษฎีกาเรียกประชุมรัฐสภาสมัยประชุมสามัญทั่วไป พ.ศ. ๒๕๕๒ (พระปรมาภิไธย) ภูมิพลอดุลยเดช ป.ร. ให้ไว้      ณ วันที่ ๑๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๒ เป็นปีที่ ๖๔ ในรัชกาลปัจจุบัน พระบาทสมเด็จพระปรมินทร       มหาภูมิพลอดุลยเดช มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ให้ประกาศว่า โดยที่รัฐธรรมนูญ                 แห่งราชอาณาจักรไทยได้บัญญัติให้ปีหนึ่งมีสมัยประชุมสามัญทั่วไป และสมัยประชุมสามัญนิติบัญญัติ โดยให้ถือวันที่มีการเรียกประชุมรัฐสภา เพื่อให้สมาชิกได้มาประชุมเป็นครั้งแรก เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญทั่วไป และเนื่องจากได้มีพระราชกฤษฎีกาเรียกประชุมรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๕๑ ให้มีการเรียกประชุมรัฐสภาเพื่อให้สมาชิกได้มาประชุมเป็นครั้งแรกในวันที่ ๒๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๑ จึงสมควรเรียกประชุมรัฐสภาสมัยประชุมสามัญทั่วไปสำหรับปี ๒๕๕๒ ตั้งแต่วันที่ ๒๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๒ ตามความในมาตรา ๑๒๗ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๑๒๘ และมาตรา ๑๘๗ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย จึงทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้ตราพระราชกฤษฎีกาเรียกประชุมรัฐสภาสมัยประชุมสามัญทั่วไป พ.ศ. ๒๕๕๒ ตั้งแต่วันที่ ๒๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๒ ผู้รับสนองพระบรมราชโองการ นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี



๒.๒ รับทราบประกาศสภาผู้แทนราษฎร เรื่อง ให้ผู้มีชื่ออยู่ในลำดับถัดไปในบัญชีรายชื่อของพรรคการเมืองเลื่อนขึ้นมาเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แทนตำแหน่งที่ว่าง (นายวิรัช     รัตนเศรษฐ) 
- ๒ -
ด้วยได้มีประกาศสภาผู้แทนราษฎร ลงวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๑ เรื่อง ให้ผู้มีชื่ออยู่ในบัญชีรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วนของพรรครวมใจไทยชาติพัฒนา กลุ่มจังหวัดที่ ๕ ลำดับที่ ๒ เลื่อนขึ้นมาเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแทนนายวิรัช  รัตนเศรษฐ และได้มี ประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตเลือกตั้งแทนตำแหน่งที่ว่าง ลงวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๒ เรื่องผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตเลือกตั้งแทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน ๒๐ คน ดังนี้
1. นายณัฏฐพล   ทีปสุวรรณ   ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
เขตเลือกตั้งที่ ๑๐ กรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์
2. นายณัชพล   ตันเจริญ  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดฉะเชิงเทรา  พรรคเพื่อแผ่นดิน



๓.  นายมารุต   บุญมี  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เขตเลือกตั้งที่ ๑
จังหวัดนครปฐม  พรรคประชาธิปัตย์
4. นายนิอาริส   เจตาภิวัฒน์  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดนรานิวาส  พรรคชาติไทยพัฒนา



๕. นายจักรกฤษณ์   ทองศรี  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดบุรีรัมย์  พรรคเพื่อแผ่นดิน



๖. นายพีระพงษ์   เฮงสวัสดิ์  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๔ จังหวัดบุรีรัมย์  พรรคเพื่อแผ่นดิน



๗. นางชนากานต์   ยืนยง  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดปทุมธานี  พรรคประชาราช



๘. นายยศศักดิ์  ชีววิญญู  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดราชบุรี  พรรคประชาธิปัตย์



๙.  นางสาวมัลลิกา  จิระพันธุ์วาณิช  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้ง ๑ จังหวัดลพบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา



๑๐.  นายสุตา  พรมดวง  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดศรีสะเกษ  พรรคประชาราช
11. นางสาวจิรวดี  จึงวรานนท์  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดศรีสะเกษ  พรรคประชาราช



๑๒.  นายองอาจ  วงษ์ประยูร  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดสระบุรี  พรรคประชาธิปัตย์
- ๓ -
๑๓. นายโชติวุฒิ  ธนาคมมานุสรณ์  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดสิงห์บุรี  พรรคประชาธิปัตย์



๑๔. นายนภดล  มาตรศรี  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดสุพรรณบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา



๑๕. นายนิติวัฒน์  จันทร์สว่าง  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดสุพรรณบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา



๑๖. นายชาญชัย  ประเสริฐสุวรรณ  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๑ จังหวัดสุพรรณบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา



๑๗. นางพัชรี  โพธสุธน  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดสุพรรณบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา



๑๘. นายเจรจา  เที่ยงธรรม  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดสุพรรณบุรี  พรรคชาติไทยพัฒนา
19. นายเกียรติ์อุดม  เมนะสวัสดิ์  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๒ จังหวัดอุดรธานี  พรรคเพื่อไทย
20. นายอุดร  จินตะเวช  ผู้สมัครเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เขตเลือกตั้งที่ ๓ จังหวัดอุบลราชธานี  พรรคชาติไทยพัฒนา



จากนั้น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่ได้รับการเลือกตั้งใหม่ ได้กล่าวปฏิญาณตน ตามที่ประธานกล่าว



๒.๓ รับทราบคำสั่งศาลฎีกากรณีคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ยื่นคำร้องขอให้ศาลฎีกาสั่งให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรใหม่รวม ๓ฉบับ 
ด้วยคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ยื่นคำร้องขอให้ศาลฎีกามีคำสั่งให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรใหม่ ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มาตรา ๒๓๙ วรรคสอง ประกอบพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและ         การได้มาซึ่งสมาชิกวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๑๑๑ ในจังหวัดต่าง ๆ ดังนี้



๑. จังหวัดอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ แทนนายศุภชัย  ศรีหล้า และนาย  วุฒิพงษ์  นามบุตร จังหวัดยโสธร  เขตเลือกตั้งที่ ๑ แทนนายนิรัตกาล  ศรีลาภ  ซึ่งศาลฎีกาได้มีคำสั่งให้รับคำร้องดังกล่าวไว้พิจารณาวินิจฉัยแล้วเมื่อวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๑



๒. จังหวัดสกลนคร  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ใหม่ แทนนายพงษ์ศักดิ์  บุญศล และขอให้ศาลฎีกามีคำสั่งให้เพิกถอนสิทธิการเลือกตั้งของนายพงษ์ศักดิ์  บุญศล ซึ่งศาลฎีกาได้มีคำสั่งให้รับคำร้องดังกล่าวไว้พิจารณาวินิจฉัยแล้วเมื่อวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๑
- ๔ -




๓. สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสมุทรปราการ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใหม่ แทน
นายจิรพันธ์  ลิ้มสกุลศิริรัตน์  และนายนที  สุทินเผือก  ซึ่งศาลฎีกาได้มีคำสั่งให้ยกคำร้องเมื่อวันที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๑ ซึ่งเป็นผลให้สมาชิกฯ ปฏิบัติหน้าที่ต่อไปได้ ดังนั้นจำนวนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่ปฏิบัติหน้าที่ได้ในปัจจุบันมีจำนวน ๔๕๕ ท่าน



๒.๔  รับทราบเรื่องประธานสภาผู้แทนราษฎรอนุญาตให้คณะกรรมาธิการ
วิสามัญตรวจสอบคุณสมบัติผู้ได้รับการเสนอชื่อเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  ขยายเวลาการพิจารณาออกไปอีกตามข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทน
ราษฎร ข้อ ๙๘ วรรคสอง 



ด้วยคณะกรรมาธิการวิสามัญตรวจสอบคุณสมบัติผู้ได้รับการเสนอชื่อเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน ขอขยายเวลาการพิจารณาออกไปอีก ๒ ครั้ง รวม ๗๕ วัน นับตั้งแต่วันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๑ เพื่อประโยชน์แก่สภาผู้แทนราษฎร ประธานฯ จึงได้อนุญาตให้ขยายเวลาการพิจารณาออกไปได้



๒.๑๑ รับทราบเรื่องการขอถอนตัวจากการได้รับการเสนอชื่อเป็นกรรมการ
ผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
ด้วยประธานรัฐสภาได้รับหนังสือจากพลตำรวจเอก วุฑฒิชัย  ศรีรัตนวุฑฒิ  และพลตำรวจเอก ณรงค์วิช  ไทยทอง  แจ้งว่า ขอถอนตัวจากผู้ได้รับการเสนอชื่อเป็นกรรมการผู้ทรงคุณในคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน ก่อนเสนอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาให้ความเห็นชอบเพื่อให้การพิจารณาแต่งตั้งกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและปราบปราม การฟอกเงินเป็นไปด้วยความรวดเร็ว  เรียบร้อย  ซึ่งประธานได้แจ้งให้ประธานคณะกรรมการคณะดังกล่าวรับทราบแล้ว



๒.๕ รับทราบรายงานการโอนงบประมาณรายจ่ายของส่วนราชการและ
รัฐวิสาหกิจตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๕๑ (ค้างมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๑ ครั้งที่ ๓๐ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)
วันพุธที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๑)



ด้วย คณะรัฐมนตรีได้รับทราบรายงานการโอนงบประมาณรายจ่ายของส่วน
ราชการและรัฐวิสาหกิจตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๑ และให้นำเสนอรัฐสภาทราบต่อไป



จากนั้น สมาชิกฯ ได้ซักถามถึงเหตุผลของการโอนงบประมาณดังกล่าว  ซึ่ง
ผู้แทนจากสำนักงบประมาณได้ตอบชี้แจงว่าเป็นไปตามรัฐธรรมนูญ มาตรา ๑๖๙ ของรัฐธรรมนูญ       ปี ๒๕๕๐ วรรคสาม  ซึ่งได้กำหนดให้มีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายได้  โดยมีเงื่อนไขตาม
- ๕ -
หลักเกณฑ์ที่กฎหมายกำหนด สถานการณ์ต่าง ๆ ที่จะต้องดำเนินการโอนงบประมาณ เช่น ความจำเป็น เป้าหมายการให้บริการ กลยุทธ์หรือประมาณการค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตามแผนได้เปลี่ยนแปลงไป  จึงทำให้มีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายที่กำหนดไว้ในรายการต่าง ๆ เพื่อให้สามารถดำเนินงานได้ตามสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป  จึงได้มีการโอนงบประมาณและเปลี่ยนแปลงตามหลักการดังนี้
1. เพื่อแก้ไขปัญหาในหน่วยงาน
2. เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการ
3. เพื่อเพิ่มคุณภาพในการให้บริการ
4. เพื่อพัฒนาบุคลากร
5. เพื่อพัฒนาเทคโนโลยี
6. เพื่อสนับสนุนการบริหารงานตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดและ
ในการโอนงบประมาณดังกล่าวนั้น เพื่อให้สอดคล้องกับผลประโยชน์ของประชาชน คำนึงถึงความประหยัด คำนึงถึงความคุ้มค่า และคำนึงถึงความโปร่งใส  ซึ่งในการปรับแผนค่าใช้จ่ายเงินนั้น  เพื่อให้สอดคล้องกับแผนการบริหารราชการแผ่นดินเป็นหลักในการปรับโอนงบประมาณ



๒.๖  รับทราบรายงานที่สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินเสนอให้สภาผู้แทน
ราษฎรพิจารณา จำนวน ๓ เรื่อง คือ



๑. เรื่อง การดำเนินการก่อสร้างตลาดกลางยางพาราจังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่ง
เสนอมาจากสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๓
๒. เรื่อง ร้องเรียนในการจัดซื้อที่ดินเทศบาลนครยะลา ซึ่งเสนอมาจาก
สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕



๓. เรื่อง การยืนยันข้อทักท้วงการตรวจสอบงบการเงินเทศบาลเมืองปัตตานี
ปี ๒๕๔๓-๒๕๔๔ ซึ่งเสนอมาจากสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕



๑. เรื่อง การดำเนินการก่อสร้างตลาดกลางยางพาราจังหวัด
สุราษฎร์ธานี ซึ่งเสนอมาจากสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๓  
ผู้แทนสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน  ได้ชี้แจงว่า ประเด็นการถมดินพบว่า  การทำสัญญาจ้างระหว่างสถานีทดลองยางขุนทะเล  จังหวัดสุราษฎร์ธานี กรมวิชาการเกษตรกับสหกรณ์   สุราษฎร์ธานี  จำกัด  เป็นลักษณะการนำหนี้ของสหกรณ์สุราษฎร์ธานี  จำกัด  มาผูกพันสัญญากับส่วน
ราชการ เพื่อเบิกจ่ายเงินไปชำระหนี้ค่าถมดินที่ดำเนินการไปก่อนได้รับอนุมัติเงินประจำงวด และลงมือทำการก่อสร้างก่อนมีสัญญาจ้าง เป็นการไม่ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๐๒ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๔๓ มาตรา ๒๓  ซึ่งห้ามมิให้จ่ายเงินหรือก่อหนี้ผูกพันก่อนได้รับเงินประจำงวด  และไม่ชอบด้วยระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ ข้อ ๑๓๒  และ  
- ๖ -
ที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๑๓๓ เกิดความเสียหายกับงบประมาณแผ่นดินซึ่งรัฐ      ไม่สมควรที่จะต้องจ่ายเป็นเงิน ๒,๒๔๐,๐๐๐ บาท คณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินได้พิจารณาและ      ชี้มูลความผิดตามมติที่ประชุม ครั้งที่ ๑๙/๒๕๔๔ ลงวันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๔๔ พฤติการณ์น่าเชื่อว่าเป็นการทุจริต ให้ดำเนินการตามกฎหมายดำเนินการทางละเมิด เรียกเงินจำนวน ๒,๒๔๐,๐๐๐ บาท ส่งเป็นรายได้แผ่นดิน และดำเนินการทางวินัยแก่ผู้ที่เกี่ยวข้อง



สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๓ (จังหวัดสุราษฎร์ธานี) ได้แจ้งให้ปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ดำเนินการตามอำนาจหน้าที่  โดยกรมวิชาการเกษตรได้แต่งตั้งคณะกรรมการขึ้นดำเนินการสอบสวนทางวินัยและสอบข้อเท็จจริงความรับผิดทางละเมิด แต่ผลการดำเนินการของกรมวิชาการเกษตรและมติอนุกรรมการข้าราชการพลเรือนกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  มีมติเห็นชอบให้ยุติเรื่อง  ขัดแย้งกับผลการตรวจสอบของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน  ซึ่งคณะ
กรรมการตรวจเงินแผ่นดินได้ชี้มูลความผิดแล้ว



ดังนั้น อาศัยอำนาจตามมาตรา ๔๔ แห่งพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญ
ว่าด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งเป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช
๒๕๕๐ มาตรา ๓๐๑ วรรคท้าย ประกอบมาตรา ๓๐๒ (๓) พิจารณาแล้วเห็นชอบให้นำเรื่องรายงานต่อ
สภาผู้แทนราษฎร เพื่อพิจารณาดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ต่อไป



๒. เรื่อง ร้องเรียนในการจัดซื้อที่ดินเทศบาลนครยะลา ซึ่งเสนอมาจาก
สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕  
ผู้แทนสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน ได้ชี้แจงว่า สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕ (จังหวัดสงขลา) ได้ตรวจสอบสืบสวนกรณีร้องเรียนกล่าวหา เจ้าหน้าที่ของรัฐและนายกเทศมนตรี มีส่วนได้เสียในการจัดซื้อที่ดินบริเวณประปาแรงต่ำที่ ๒ เพื่อจัดทำโครงการก่อสร้างประปาแรงต่ำที่ ๓ และมีราคาแพง ผลการตรวจสอบพบว่า การจัดซื้อที่ดินดังกล่าวมีการจัดซื้อแพงเกินความจำเป็น ทำให้รัฐเสียหายเป็นเงินจำนวน ๕,๘๑๗,๗๔๖ บาท พฤติการณ์น่าเชื่อว่าเป็นการแสวงหาผลประโยชน์ที่มิควรได้สำหรับตนเองหรือผู้อื่น ๆ ใช้อำนาจในตำแหน่งโดยทุจริต และแจ้งให้จังหวัดยะลาดำเนินการหาผู้รับผิดทางละเมิด ต่อมาจังหวัดยะลาได้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงความรับผิดทางละเมิด ตามคำสั่งที่ ๗๑๒/๒๕๔๗ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๔๗ ผลการตรวจสอบของคณะกรรมการฯ มีความเห็นว่า การจัดซื้อที่ดินของเทศบาลนครยะลาดำเนินการถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยงานการบริหาราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และได้ปฏิบัติตามระเบียบกฎหมายของทางราชการทุกประการ และการจัดซื้อก็ไม่ได้จัดซื้อในราคาที่สูงกว่าท้องตลาด ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดยะลาให้ความเห็นชอบ และสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕ (จังหวัดสงขลา) ได้รับหนังสือจากจังหวัดยะลา ที่ มท ๐๘๖๑.๔/๑๕๒ ลงวันที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๔๘  แจ้งว่ากรมบัญชีกลางได้วินิจฉัยผลการสอบสวนของคณะกรรมการสอบสวนข้อเท็จจริงความ
- ๗ -
รับผิดทางละเมิดแล้วเห็นว่า นายยรรยง  อุทัย  ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีนครยะลา ไม่ได้กระทำละเมิดอย่างร้ายแรงเป็นเหตุให้เทศบาลนครยะลาได้รับความเสียหายแต่อย่างใด จึงไม่ต้องรับผิดชอบชดใช้ค่าเสียหายแก่ทางราชการและผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา อาศัยอำนาจตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยหลักเกณฑ์การปฏิบัติเกี่ยวกับความรับผิดทางละเมิดของเจ้าหน้าที่ พ.ศ. ๒๕๓๙ ข้อ ๑๘ ได้วินิจฉัยมีคำสั่งตามความเห็นชอบของกรมบัญชีกลาง



สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้พิจารณาแล้วไม่เห็นพ้องด้วยกับผลการพิจารณาของคณะกรรมการความรับผิดทางละเมิดและกรมบัญชีกลาง เนื่องจากกรณีการดำเนินการดังกล่าวมีข้อโต้แย้ง



ดังนั้น อาศัยอำนาจตามมาตรา ๔๔ แห่งพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญ ว่าด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งเป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๓๐๑ วรรคท้าย ประกอบมาตรา ๓๐๒ (๓) พิจารณาแล้วเห็นชอบกับผลการดำเนินการของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน
3. เรื่อง การยืนยันข้อทักท้วงการตรวจสอบงบการเงินเทศบาลเมือง
ปัตตานีปี ๒๕๔๔-๒๕๔๔  ซึ่งเสนอมาจากสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภูมิภาคที่ ๑๕ 




ผู้แทนสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ชี้แจงว่า ได้ยืนยันข้อทักท้วงการตรวจสอบงบการเงินเทศบาลเมืองปัตตานี ปี ๒๕๔๓-๒๕๔๔ ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ครั้งที่ ๓๑/๒๕๔๘ เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๔๘ 



กรณีเทศบาลเมืองปัตตานีจ่ายเงินอุดหนุนจังหวัดตามโครงการจัดซื้อรถยนต์ตรวจการเพื่อใช้ในการปฏิบัติงานจังหวัดปัตตานี ให้แก่สำนักงานจังหวัดปัตตานี จำนวน ๑ คัน เป็นเงิน ๒,๖๔๕,๐๐๐ บาท รายละเอียดตามที่สำนักงานจังหวัดกำหนดและดำเนินการจัดซื้อรถยนต์ยี่ห้อ JEEP GRANG CHEROKEE ขับเคลื่อน ๔ ล้อ ขนาดและปริมาตรกระบอกสูบ ๓,๙๕๘ ซีซี ๑๙๕ แรงม้า       ๖  สูบ  และคำว่า “รถยนต์ตรวจการ” ซึ่งไม่มีความหมายกำหนดตามความหมายระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยรถราชการ พ.ศ. ๒๕๒๓ รถยนต์คันดังกล่าวจึงถือเป็นรถส่วนกลางและตามหนังสือสำนักงบประมาณ ที่ นร ๐๔๐๗/ว ๗๒ ลงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๔๒ เรื่อง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ได้กำหนด
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งประเภทรถนั่งส่วนกลาง เป็นเงิน ๕๘๔,๐๐๐ บาท โดยมีความเห็นว่าเป็นการจัดซื้อรถยนต์ราคาแพงกว่าราคามาตรฐานที่กำหนด เป็นเงิน ๒,๐๖๑,๐๐๐ บาท ซึ่งเทศบาลเมืองปัตตานีเข้าใจว่า หนังสือสำนักงบประมาณที่ นร ๐๔๐๗/ว ๗๒ ลงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๔๒ เรื่อง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ถูกยกเลิกโดยหนังสือสำนักงบประมาณ ที่ ๐๔๐๗/ว ๖๐ ลงวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๔๓ เรื่อง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์เป็นความเข้าใจที่ไม่ถูกต้อง ข้อเท็จจริงหนังสือสำนักงบประมาณฉบับดังกล่าวยังมีผลบังคับใช้อยู่ ซึ่งสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินพิจารณาแล้วไม่เห็นด้วยกับคำชี้แจงของเทศบาลเมืองปัตตานีและผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี  กรณีหน่วยรับตรวจไม่ดำเนิน
- ๘ -
ตามข้อทักท้วงเป็นการโต้แย้งตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๔๔ วรรคท้าย กล่าวคือ กรณีที่สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินมีหนังสือแจ้งให้หน่วยรับตรวจชี้แจงหรือแก้ไขข้อบกพร่องหรือให้ปฏิบัติให้ถูกต้อง หรือให้ดำเนินการตามกฎหมายหรือระเบียบ แบบแผนที่ทางราชการหรือหน่วยรับตรวจกำหนดไว้ และผู้รับตรวจไม่ดำเนินการโดยไม่มีเหตุอันสมควรให้แจ้งต่อกระทรวงเจ้าสังกัดและในกรณีที่มีข้อโต้แย้งหรือไม่อาจดำเนินการตามมาตรานี้ได้



ดังนั้นอำนาจในการพิจารณาเป็นอำนาจของผู้ว่าการตรวจเงินแผ่นดิน ตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการตรวจเงินแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งเป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๓๐๑ วรรคท้าย ประกอบมาตรา ๓๐๒ (๓) ให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินรายงานต่อสภาผู้แทนราษฎร วุฒิสภา และคณะรัฐมนตรี


จากนั้น สมาชิกฯ ได้อภิปรายและตั้งข้อซักถามในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้


- สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินมีแนวทางในการปฏิบัติต่อไปอย่างไร


- รัฐบาลมีแนวนโยบายในการดำเนินการอย่างไรเกี่ยวกับข้อมูลของสำนักงานตรวจเงินแผ่นดินและข้อมูลของกรมวิชาการเกษตร


- กรณีการจัดซื้อรถยนต์ตรวจการเพื่อใช้ในการปฏิบัติงานจังหวัดปัตตานีให้แก่
สำนักงานจังหวัดปัตตานี จำนวน ๑ คัน ซึ่งเกินกว่าราคากลางเป็นจำนวนมากมีวิธีการป้องกันอย่างไรใครเป็นผู้รับผิดชอบและมีบทลงโทษอย่างไร 


- กรณีผลการตรวจสอบมีความเห็นชัดแย้งกันจะดำเนินการแก้ไขอย่างไร


- สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินมีอำนาจอย่างไรบ้างในการดำเนินการทางวิชาการกับ
ผู้กระทำผิด


- ได้ดำเนินการแจ้งความกับผู้กระทำผิดหรือไม่ 


จากนั้น รองผู้ว่าการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ตอบชี้แจงว่า กรณีเมืองเทศบาลปัตตานีมีการ
จัดซื้อรถยนต์ตรวจการเกินกว่าราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ซึ่งเป็นราคากลางที่กำหนดไว้นั้น ในเรื่องดังกล่าวนี้ สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินได้ดำเนินการแล้ว พร้อมทั้งแจ้งทักท้วงไปยังหน่วยงานที่รับผิดชอบ ดูแล ซึ่ง
ได้รับการยืนยันไม่เห็นด้วยกับการทักท้วงของสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งกรอบอำนาจของสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน คือ รายงานผลมายังสภาผู้แทนราษฎรเพื่อประกอบการพิจารณา ในส่วนของสำนักตรวจเงินแผ่นดินได้ดำเนินการจัดทำมาตรการต่าง ๆ เพื่อให้การใช้จ่ายเงินเป็นไปตามระเบียบของกระทรวงการคลัง รวมทั้งได้แจ้งไปยังกระทรวงมหาดไทย เพื่อให้วางกรอบมาตรการการเบิกจ่ายเงินของส่วนท้องถิ่น เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลและเกิดความประหยัด ส่วนขั้นตอนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวจะเป็นไปตามกฎหมายที่ได้กำหนดไว้คือ ถ้ามีกรณีข้อโต้แย้งเกิดขึ้นในรายงานให้รายงานต่อสภาผู้แทนราษฎรทราบ พร้อมทั้งได้เสนอให้สภาผู้แทนราษฎรแก้ไขระเบียบกฎหมาย
- ๙ -
เพื่อลดช่องว่างของกฎหมายและให้สภาผู้แทนราษฎรดำเนินการผลักดัน เพื่อให้มีการแก้ไขปัญหาดังกล่าวต่อไป และขณะนี้สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินกำลังดำเนินการแก้ไขตามขั้นตอนของกฎหมาย โดยแจ้งให้พนักงานสอบสวนและสำนักงาน ปปช. ทราบแล้ว




๒.๗ รับทราบรายงานผลการตรวจสอบการละเมิดสิทธิมนุษยชน จำนวน ๓ 
เรื่อง คือ



๑. รายงานการติดตามการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิใน
ที่ดินของราษฎรบ้านหนองปลิง ตำบลดอนเมย อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ



๒. รายงานการติดตามการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิใน
ที่ดินและทรัพย์สินจากการตั้งมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์
4. รายงานการติดตามการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิ
ในที่ดินชาวม้ง ตำบลป่ากลาง อำเภอปัว จังหวัดน่าน ถูกขับไล่และรื้อถอนต้นลิ้นจี่



ด้วยประธานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้มีหนังสือแจ้งว่าคณะกรรมาธิการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ ได้เสนอรายงานผลการตรวจสอบการละเมิดสิทธิมนุษยชน จำนวน ๓ เรื่อง คือ



๑. รายงานการติดตามการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิใน
ที่ดินของราษฎรบ้านหนองปลิง ตำบลดอนเมย อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ



๒. รายงานการติดตามการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิ
ในที่ดินและทรัพย์สินจากการตั้งมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์



๓. รายงานการติดตามการการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียน กรณีการละเมิดสิทธิ
ในที่ดินชาวม้ง  ตำบลป่ากลาง  อำเภอปัว  จังหวัดน่าน  ถูกขับไล่และรื้อถอนต้นลิ้นจี่



ซึ่งคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้พิจารณาเรื่องร้องเรียนดังกล่าวแล้วเห็นว่ามีการละเมิดสิทธิมนุษยชน จึงกำหนดมาตรการการแก้ไขปัญหาและข้อเสนอแนะต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง แต่เนื่องจากระยะเวลาการดำเนินการได้เกินกว่าที่คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้กำหนดแล้ว แต่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องยังไม่สามารถแก้ไขปัญหาให้ลุล่วง คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้มีหนังสือกราบเรียนนายกรัฐมนตรี เพื่อพิจารณาสั่งการให้มีการดำเนินการตามมาตรการการแก้ไขปัญหา ภายในหกสิบวัน ตามนัยมาตรา ๓๐ แห่งพระราชบัญญัติคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งต่อมาสำนักเลขาธิการนายกรัฐมนตรีได้มีหนังสือแจ้งคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติว่า นายกรัฐมนตรีได้มีบัญชาให้ส่งเรื่องให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณา แต่หน่วยงาน ที่เกี่ยวข้องยังมิได้ดำเนินการตามบัญชาของนายกรัฐมนตรี  โดยไม่มีเหตุผลอันสมควร  คณะกรรมการ

สิทธิมนุษยชนแห่งชาติจึงได้เสนอรายงานดังกล่าวต่อสภาผู้แทนราษฎรเพื่อดำเนินการตามมาตรา ๓๐ และมาตรา ๓๑ พระราชบัญญัติคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒
- ๑๐ -



จากนั้น คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ ได้รายงานต่อสภาผู้แทนราษฎรว่า จากการตรวจสอบข้อเท็จจริงเรื่องร้องเรียนกรณีการละเมิดสิทธิในที่ดินของราษฎรหนองปลิง ตำบลดอนเมย อำเภอเมืองอำนาจเจริญ จังหวัดอำนาจเจริญ แล้วเห็นว่า ผู้ร้องไม่ได้รับความเป็นธรรมอันเนื่องมาจากความบกพร่องในการดำเนินการของเจ้าหน้าที่และหน่วยงานของรัฐ ได้แก่ ความบกพร่องในการจัดทำรูปแผนที่แนบท้ายหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงที่ไม่ได้มีการตรวจสอบความถูกต้องแต่อย่างใด และความบกพร่องในการจัดหาที่ดินเพื่อสร้างสถานที่ราชการโดยไม่มีการตรวจสอบแนวเขตที่ดินให้ชัดเจนไม่ได้ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ให้ถูกต้องตามระเบียบและกฎหมาย รวมทั้งไม่ยอมรับฟังคำคัดค้านของผู้ร้อง ทำให้ครอบครัวของผู้ร้องต้องสูญเสียสิทธิในที่ดินอันเป็นทรัพย์สินของตนอันเป็นการละเมิดในทรัพย์สินของบุคคลตามที่บัญญัติไว้ในรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๔๐ มาตรา ๔๘ (รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๔๑) ผู้ร้องและครอบครัวควรจะได้รับเงินทดแทนที่ดินและเงินค่าเสียโอกาสในการทำประโยชน์ในที่ดินอย่างเป็นธรรม



คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ ได้รายงานต่อสภาผู้แทนราษฎรว่า จากการตรวจสอบข้อเท็จจริงเรื่องร้องเรียนกรณีการละเมิดสิทธิในที่ดินและทรัพย์สินจากการตั้งมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ แล้วเห็นว่า กระบวนการในการดำเนินการก่อตั้งมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ และการจัดที่ดินให้ราษฎรที่ได้รับผลกระทบอันเนื่องมาจากการตั้งมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ มีการละเมิดสิทธิมนุษยชนทั้งบุคคลและชุมชนท้องถิ่น  และก่อให้เกิดความไม่เป็นธรรมต่อผู้ร้องทั้งสองกลุ่ม  รวมทั้งผู้ได้รับผลกระทบทั้งหมด



คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ ได้รายงานต่อสภาผู้แทนราษฎรว่าจากการตรวจสอบข้อเท็จจริงเรื่องร้องเรียนกรณีการละเมิดสิทธิในที่ดินและทรัพย์สินชาวม้ง ตำบลป่ากลาง อำเภอปัว จังหวัดน่าน การขับไล่และการรื้อถอนต้นลิ้นจี่ แล้วเห็นว่า คำสั่งของอำเภอเชียงกลางให้ผู้ร้องออกจากพื้นที่ภายใน ๓๐ วัน การปลูกป่าซ้อนในพื้นที่สวนลิ้นจี่ นำโดยเจ้าหน้าที่ของรัฐและทุกฝ่าย รวมถึงการตัดฟันต้นลิ้นจี่ และเผาที่พักของชาวม้งบ้านป่ากลางจนถึงการดำเนินการแก้ไขปัญหาของอำเภอเชียงกลางและจังหวัดน่าน ที่ก่อให้เกิดความสับสนและผิดพลาดยิ่งขึ้น เป็นการกระทำที่ละเมิดสิทธิมนุษยชน และเป็นการกระทำที่ไม่ถูกต้อง ขัดต่อรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๔๐ และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง



จากนั้น สมาชิกฯ ได้ซักถามโดยเฉพาะประเด็นความล่าช้าในการนำเสนอรายงานต่อสภาผู้แทนราษฎรเป็นเพราะเหตุใด



กรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้ตอบชี้แจงว่า ในกรณีที่มีการนำเสนอรายงานล่าช้า เนื่องจากมีข้อผิดพลาดและเกิดความเข้าใจผิดในขั้นตอนต่าง ๆ ทำให้การรายงานต้องหยุดลง แต่คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการต่อ  สำหรับกรณีที่เกิดขึ้นทั้ง ๓ เรื่อง ซึ่งเป็นปัญหาเกี่ยวกับที่ดินนั้น เกิดจาก
- ๑๑ -
การทำงานล่าช้า ตลอดจนงบประมาณไม่เพียงพอต่อการดำเนินงาน รวมทั้งปัญหาดังกล่าว มีความซับซ้อนมาก คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติได้ยกกรณีทั้ง ๓ ดังกล่าวเป็นโครงการนำร่องในการแก้ไขปัญหา  เพราะมีปัญหาที่คล้ายคลึงกัน  คือ เกี่ยวกับที่ดินทำกิน  โดยมีการตั้งคณะกรรมการเฉพาะกิจขึ้นมาดำเนินการ พร้อมทั้งเสนอให้รัฐบาลมีการจัดตั้งกองทุนเพื่อเยียวยาแก่ประชาชนผู้ได้รับความเดือดร้อนด้วย



จากนั้น นายถาวร  เสนเนียม รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้ตอบชี้แจงว่า มาตรการในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวนั้นจะดำเนินการหาข้อยุติ หาแนวทางชดใช้ค่าเสียหายให้แก่ผู้ที่ได้รับความเดือด รวมทั้งจะรับข้อเสนอของกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติในเรื่องการจัดตั้งกองทุน   เพื่อการเยียวยาไปพิจารณาดำเนินการต่อไป



ปิดประชุมเวลา ๒๐.๔๑ นาฬิกา
------------------------------------------------



