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ข่าวประชาสัมพันธ์
รัฐสภากับการส่งเสริมการสานสันติ


นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการสัมมนาสื่อมวลชน กิจกรรมสัมมนาเพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับสื่อมวลชนประจำรัฐสภา  เรื่อง “รัฐสภากับการส่งเสริมการสานสันติ“   ในวันอาทิตย์ที่ ๑๕ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๒  เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา  ณ  เดอะกรีนเนอรี่รีสอร์ท  เขาใหญ่  จังหวัดนครราชสีมา     จากนั้นเป็นการเสวนาเรื่อง “บทบาทของฝ่ายนิติบัญญัติกับการแก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง”  โดยมี   นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่พันเอกอภิวันท์  วิริยะชัย   รองประธาน                              สภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นวิทยากร และ นายสุวิช  สุทธิประภา บรรณาธิการ  สำนักกิจการข่าวในประเทศ บมจ. อสมท. จำกัด (มหาชน)  เป็นผู้ดำเนินรายการ


และในวันจันทร์ที่  ๑๖  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ได้จัดเสวนา                เรื่อง “ความคาดหวังในอนาคตกับรัฐธรรมนูญใหม่” โดยมี นายโคทม  อารียา  ประธาน                         สภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และผู้อำนวยการศูนย์ศึกษาและพัฒนาสันติวิธี มหาวิทยาลัยมหิดล  ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดี ฝ่ายการนักศึกษา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์  รศ.ดร. สุขุม  เฉลยทรัพย์  รองอธิการบดี  มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต  ร่วมเป็นวิทยากร  และ นายสุภาพชาย  บุตรจันทร์  รองผู้จัดการฝ่ายข่าว  สถานีโทรทัศน์สีกองทัพบกช่อง ๗ เป็นผู้ดำเนินรายการ


โครงการสัมมนาสื่อมวลชน กิจกรรมสัมมนาเพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับสื่อมวลชนประจำรัฐสภานี้ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้จัดขึ้นเพื่อให้สื่อมวลชนมีความรู้ความเข้าใจ เกี่ยวกับบทบาทสถาบันนิติบัญญัติในการส่งเสริมการสานสันติในสังคมและแนวทางการแก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมืองอย่างถูกต้องและครบถ้วน เพื่อนำความรู้ที่ได้รับนี้ไปเผยแพร่ให้ประชาชนทั่วไปได้รับทราบและเกิดความเข้าใจในระบอบประชาธิปไตยอย่างถูกต้อง   รวมทั้งได้มีโอกาสแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและเกิดการประสานความร่วมมือระหว่างกัน ตลอดจนมีทัศนคติที่ดีต่อสถาบันนิติบัญญัติและเป็นการส่งเสริมภาพลักษณ์อันดีให้เกิดขึ้นแก่สถาบันนิติบัญญัติ
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