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พิธีมอบรางวัล “ชุมชนดีเด่น”
	                       วันพุธที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายสมัย  เจริญช่าง  ประธานคณะกรรมาธิการการสวัสดิการสังคม ได้แถลงข่าวต่อสื่อมวลชน เรื่อง การจัดพิธีมอบรางวัล “ชุมชนดีเด่น”



ประธานฯ ได้กล่าวว่า คณะกรรมาธิการฯ ได้จัดโครงการประกวดชุมชนดีเด่นในการ    มีส่วนร่วมของประชาชนด้านการจัดสวัสดิการ เพื่อเป็นการกระตุ้นให้สมาชิกของชุมชนเกิดจิตสำนึกร่วมกันในการพัฒนาแหล่งที่อยู่อาศัยทั้งด้านกายภาพสิ่งแวดล้อม สาธารณูปโภค โดยเฉพาะด้านการพัฒนาทรัพยากรบุคคลในการเสริมสร้างคุณภาพชีวิตในการใช้ชีวิตอยู่ร่วมกันฉันท์เครือญาติตามวิถีชีวิตแบบประชาธิปไตย โดยได้ร่วมกับสำนักงานเขต ๖ เขต คัดเลือกชุมชนที่มีความพร้อมเขตละ ๓ ชุมชน มีคุณสมบัติตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมาธิการกำหนด เช่น เป็นชุมชนที่มีการส่งเสริมด้าน   ความรัก ความอบอุ่น ป้องกันยาเสพติดและอบายมุข เป็นต้น โดยมีรางวัลดังนี้ รางวัลที่ ๑  โล่รางวัลพร้อมเงินสด จำนวน ๕,๐๐๐ บาท รางวัลที่ ๒ โล่รางวัล พร้อมเงินสด จำนวน ๓,๐๐๐ บาท และรางวัลที่ ๓ โล่รางวัล พร้อมเงินสด ๒,๐๐๐ บาท เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจในการทำงานแก่สาธารณะต่อไป
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