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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันจันทร์ที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๒
การประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๑ (สมัยสามัญทั่วไป) ในวันจันทร์ที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๒  เริ่มขึ้นเวลา ๐๙.๕๐ นาฬิกา โดยมี นายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภา เป็นประธานการประชุม เมื่อครบองค์ประชุมประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้
๑. เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 


ไม่มี
๒. รับรองรายงานการประชุม
- รับรองรายงานการประชุมร่วมกันของรัฐสภา จำนวน ๙ ครั้ง
  


ครั้งที่ ๑ (สมัยสามัญทั่วไป) วันจันทร์ที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๑
  


ครั้งที่ ๒  (สมัยสามัญทั่วไป) วันอังคารที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๑
ครั้งที่ ๓  (สมัยสามัญทั่วไป) วันพุธที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๑
  


ครั้งที่ ๑ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอาทิตย์ที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๑
ครั้งที่ ๒ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันจันทร์ที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๑
ครั้งที่ ๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๕๑
ครั้งที่ ๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๑
ครั้งที่ ๑ (สมัยวิสามัญ) วันจันทร์ที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๑
ซึ่งที่ประชุมได้รับรองรายงานการประชุมทั้ง ๙  ครั้งดังกล่าว
๓. เรื่องที่คณะกรรมการพิจารณาเสร็จแล้ว 


ไม่มี

จากนั้น ได้มีสมาชิกเสนอญัตติขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุม โดยขอนำระเบียบวาระเร่งด่วนที่ ๒–๒๐ เกี่ยวกับกฎบัตรอาเซียน และกฎหมายประกอบขึ้นมาพิจารณาก่อน ด้วยมติเห็นด้วย ๒๙๖ ไม่เห็นด้วย ๗๔ งดออกเสียง ๑๑ และไม่ลงคะแนน ๑ ซึ่งที่ประชุมมีมติให้รวมพิจารณาระเบียบวาระที่ที่ประชุมมีมติให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนเป็นรายกลุ่ม ทีละกลุ่มพร้อมกันไป โดยแบ่งออกเป็น ๔ กลุ่ม คือ 
กลุ่มที่ ๑ เรื่องในลำดับที่ ๑, ๒, ๓, ๔, ๕ และ ๖ 
กลุ่มที่ ๒ เรื่องในลำดับที่ ๗, ๘, ๙, ๑๐, ๑๑ และ ๑๒ 
กลุ่มที่ ๓ เรื่องในลำดับที่ ๑๓, ๑๔, ๑๕, ๑๖ และ ๑๗ 
กลุ่มที่ ๔ เรื่องในลำดับที่ ๑๘, ๑๙  และ ๒๐ 
ซึ่งลงมติทีละกลุ่ม ทีละฉบับตามลำดับ
- ๒ -
ทั้งนี้ นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้นำเสนอเอกสารสำคัญเกี่ยวกับความร่วมมือในกรอบอาเซียน และเอกสารสำคัญที่เกี่ยวกับความร่วมมือกับประเทศคู่เจรจาในกรอบอาเซียน พร้อมกล่าวว่าการประชุมที่จะมีขึ้นเพื่อรับรองเอกสารเหล่านี้แบ่งออกเป็น ๒ ส่วน คือ การประชุมที่       ลงนามระหว่างผู้นำอาเซียนด้วยกัน ๑๐ ประเทศ จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ - ๑ มีนาคม ๒๕๕๒ มีข้อตกลงบางฉบับที่คู่เจรจาจะได้รับการลงนามช่วงนั้นด้วย และส่วนหนึ่งไปลงนามในเดือนเมษายน ๒๕๕๒ เอกสารสำคัญทั้งหมดรวม ๔๑ ฉบับ แบ่งเป็นลงนามของผู้นำอาเซียน ๘ ฉบับ ลงนามโดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ๕ ฉบับ และลงนามโดยรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง ๒๘ ฉบับ เอกสารเหล่านี้อยู่ในความรับผิดชอบของกระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงคมนาคม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงสาธารณสุข และกระทรวงพลังงาน โดยรัฐมนตรีจะชี้แจงให้ทราบต่อไป ซึ่งการพิจารณาให้ความเห็นชอบกรอบข้อตกลงอาเซียนนั้น หากผ่านความเห็นชอบจากรัฐสภา  จะทำให้กระบวนการต่าง ๆ ในกรอบอาเซียนเดินหน้าต่อไปได้ ภายใต้การยึดการรวมกลุ่ม โดยมี        ประประชาชนเป็นศูนย์กลาง ส่วนที่สมาชิกท้วงติงว่ามีการแจกเอกสารในระยะเวลาอันสั้นนั้น ทั้งนี้กรอบความร่วมมืออาเซียนเป็นร่างกฎหมายที่มีขึ้นรัฐบาลที่แล้ว และก่อนหน้านี้ในเดือนพฤศจิกายนเคยแจกให้สมาชิกไปแล้ว เพียงแต่เมื่อเปลี่ยนรัฐบาลต้องเสนอเรื่องเข้ามาใหม่ แต่เป็นเอกสารเดิม และมีเรื่องใหม่    ๓ เรื่อง คือ กรอบความตกลงเขตการค้าเสรีกับอินเดีย จีน และนิวซีแลนด์ และเชื่อว่าสมาชิกได้มีเอกสารทั้งหมดตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ซึ่งข้อตกลงลักษณะนี้เป็นข้อตกลงของหลายประเทศ ลักษณะพหุภาคีพร้อมลงนามหมดแล้ว เหลือประเทศไทยเท่านั้น สำหรับวันนี้การนำเสนอเพื่อยืนยันความพร้อมที่ไทยจะเป็นเจ้าภาพ ส่วนกรณีของนายกษิต ภิรมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมสภาได้นั้น ทั้งนี้ตนได้ลงนามเสนอกรอบอาเซียนต่อสภา ตั้งแต่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๑ ส่วนหนึ่ง  และ ๕ มกราคม ๒๕๕๒ ส่วนหนึ่ง คาดว่าจะมีการประชุมสมัยวิสามัญ แต่เมื่อพบว่าทางรัฐสภาไม่สะดวก  ก็มีการเลื่อนมาช่วงเปิดประชุมสมัยสามัญ ตนและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าใจว่าจะประชุม ๒๑–๒๒ มกราคม ๒๕๕๒ ช่วงที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศตอบรับเยือนกัมพูชาก่อนจะมีข้อสรุปตรงนี้ ทำให้ไม่สามารถมาร่วมได้ จึงได้มอบหมายให้นายวีระชัย วีระเมธีกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ซึ่งปกติเป็นผู้รักษาราชการแทนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศอยู่แล้ว ส่วนเรื่องร่างรัฐธรรมนูญ เมื่อสัปดาห์ที่แล้วได้หารือกับประธานวิปฝ่ายค้าน และจะดูลู่ทางการปฏิรูปการเมืองต่อไป ซึ่งถือว่าเป็นเจตนารมณ์ร่วมกัน
จากนั้น นายวีระชัย  วีระเมธีกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ปฏิบัติหน้าที่แทนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้นำเสนอสาระสำคัญของเอกสารที่ผู้นำ และรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนจะลงนาม และรับรองในการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๑๔ และการประชุมสุดยอดผู้นำ     ที่เกี่ยวข้องที่อยู่ภายใต้ความรับผิดชอบของกระทรวงการต่างประเทศทั้งหมด ๑๑ ฉบับ โดยแบ่งเป็น ๓ กลุ่ม คือ เรื่องของความร่วมมือในกรอบอาเซียน ดังนี้ 
- ๓ -
1. ร่างปฏิญาณว่าด้วยแผนงานประชาคมอาเซียน ๒๐๐๙–๒๐๑๙ เป็นเอกสาร
ฉบับเดียวที่จะลงนามโดยผู้นำ ซึ่งเป็นเอกสารที่จะวางแนวทาง และเป้าหมายการวมตัวเป็นประชาคมอาเซียนภายในปี ๒๕๕๘ โดยได้ผนวกแผนงานการจัดตั้งประชาคมอาเซียนด้วย ๓ เสาหลัก คือ ประชาคมการเมืองและความมั่นคง ประชาคมเศรษฐกิจ และประชาคมสังคมและวัฒนธรรม รวมถึงแผนงานริเริ่มเพื่อให้เกิดการรวมตัวของอาเซียนฉบับที่ ๒ เข้าไว้ด้วยกัน  
2. ร่างแผนงานการจัดตั้งประชาคมการเมืองและความมั่นคงของอาเซียน มีเป้าหมาย
สำคัญที่จะพัฒนาบรรทัดฐานและค่านิยมร่วมกัน  ทั้งในเรื่องของการส่งเสริมระบอบประชาธิปไตย และสิทธิมนุษยชน รวมทั้งการแก้ไขปัญหาเรื่องความมั่นคงในทุกรูปแบบการพัฒนากลไกระงับข้อพิพาทโดยสันติวิธี และการเสริมสร้างความสัมพันธ์กับประเทศภายนอกภูมิภาค 
         ๓. ร่างแผนงานการจัดตั้งประชาสังคมและวัฒนธรรมอาเซียน เป็นเอกสารสำคัญที่จะ
ช่วยหล่อหลอมประชาชนของอาเซียนให้เป็นหนึ่งเดียว โดยเน้นในเรื่องการพัฒนามนุษย์ การให้สวัสดิการสังคม การส่งเสริมความยุติธรรมและสิทธิของประชาชน ความยั่งยืนทางด้านสิ่งแวดล้อม การสร้างเอกลักษณ์ร่วมกันของอาเซียน รวมทั้งการลดช่องว่างในการพัฒนา 
           ๔. ร่างแผนงานข้อริเริ่มเพื่อการรวมตัวของอาเซียน ฉบับที่ ๒ มีเป้าหมาย เพื่อลดช่องว่างการพัฒนาระหว่างประเทศสมาชิกเดิม ๖ ประเทศ กับประเทศสมาชิกใหม่ ได้แก่ ปฏิญาณร่วมว่าด้วยเป้าหมายการพัฒนาของอาเซียนเป็นข้อริเริ่มของไทยที่จะให้ประเทศสมาชิกอาเซียนแสดงเจตนารมณ์ร่วมกันในการปฏิบัติตามเป้าหมายการพัฒนาแห่งสหัสวรรษของประชาชาติ ซึ่งเป็นโอกาสที่เหมาะสม เนื่องจากในปีนี้สหชาติประชาชนกำหนดให้มีการพิจารณา ทบทวน และประเมินผลความสำเร็จของการดำเนินการตามเป้าหมายดังกล่าว 
         กลุ่มที่ ๒ กรอบความร่วมมือกับคู่เจรจาอาเซียน+๓ คือ จีน ญี่ปุ่นและเกาหลีใต้ รวมถึงกรอบการเจรจาสุดยอดผู้นำเอเซีย รวมทั้งออสเตรเลีย นิวซีแลนด์ และอินเดีย ทั้งหมดมี ๔ ฉบับ คือ แถลงการณ์ว่าด้วยความร่วมมือ ด้านพลังงานชีวภาพ และความมั่นคงด้านอาหาร ในกรอบอาเซียน+๓ ซึ่งมีสาระสำคัญ ในการจัดตั้งคลังสำรองเข้าฉุกเฉินในประเทศไทย ทำให้ประเทศไทยตรวจสอบ และติดตามความเคลื่อนไหวของปริมาณข้าวในภูมิภาคได้ นอกจากนี้ ยังได้เน้นการสร้างความสมดุลด้านอาหารและพลังงาน อีกทั้งร่างแถลงการณ์ยังมีการว่าด้วยการจัดการภัยพิบัติของการประชุมสุดยอดเอเชีย
ตะวันออกที่แสดงเจตนารมณ์ในความร่วมมือทางการเมืองในการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกัน  เพื่อจัดการภัยพิบัติในภูมิภาค ครอบคลุมการเตรียมความพร้อมในการจัดการภัยพิบัติ    การให้ความช่วยเหลือ และการฟื้นฟูบูรณะภายหลังภัยพิบัติ
- ๔ -
สำหรับร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการจัดตั้งศูนย์อาเซียนจีนที่กรุงปักกิ่ง เพื่อเป็นศูนย์บริการครบวงจร เพื่อให้ข้อมูลและส่งเสริมการค้า การลงทุน การท่องเที่ยวการศึกษาและวัฒนธรรม ระหว่างอาเซียนและจีน โดยจีนและอาเซียนจะร่วมกันพิจารณาค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานในสัดส่วน  ๙ ต่อ ๑ โดยจีนจะออก ๙ ส่วน อาเซียนออก ๑ ส่วน บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลออสเตรเลียกับรัฐบาลของประเทศอาเซียนว่าด้วยโครงการความร่วมมืออาเซียนและออสเตรเลีย ฉบับที่ ๒ โครงการความร่วมมือระหว่างปี ๒๕๕๑–๒๕๕๘ ที่จะให้ความช่วยเหลือแบบให้เปล่าระหว่างออสเตรเลียกับอาเซียนมูลค่า ๕๗ ล้านเหรียญออสเตรเลีย โดยจะมุ่งพัฒนาขีดความสามารถของบุคลากร การสนับสนุน    การรวมตัวเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน 
กลุ่มสุดท้ายเกี่ยวข้องกับกรอบการเจรจา เกี่ยวข้องกับการดำเนินงานให้เป็นไปตามกฎบัตรของอาเซียน มีทั้งหมด ๒ ฉบับ ดังนี้ 
1. กรอบการเจรจายกร่างขอบเขตอำนาจหน้าที่ขององค์กรสิทธิมนุษยชนอาเซียน 
ซึ่งเป็นประเด็นที่ไทยให้ความสำคัญ และพยายามผลักดัน เพื่อให้จัดตั้งได้ในช่วงที่ไทยดำรงตำแหน่งประธานอาเซียน และตั้งเป้าหมายว่าจะนำเสนอร่างสุดท้ายให้ที่ประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนพิจารณาให้ความเห็นชอบในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๒ 
2. กรอบการเจรจาประเด็นทางด้านกฎหมาย  ภายใต้กฎบัตรอาเซียน  ภายใต้การ
พิจารณาของคณะผู้เชี่ยวชาญทางด้านกฎหมายระดับสูงสุดว่าด้วยกฎบัตรอาเซียน เพื่อส่งเสริมให้อาเซียนเป็นองค์กรที่ดำเนินการบนพื้นฐานของการเคารพกติกามากยิ่งขึ้น โดยกำหนดจะจัดทำข้อเสนอแนะร่างแรกในประเด็นเรื่อง การให้สถานะนิติบุคคลกับอาเซียน การให้เอกสิทธิ์และคุ้มกัน ตลอดจนกลไกระงับข้อพิพาทต่าง ๆ ให้ที่ประชุมสุดยอดครั้งนี้ และตั้งเป้าหมายว่าจะเสนอร่างสุดท้ายให้ที่ประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนพิจารณาให้ความเห็นชอบในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๒
ต่อมา นางพรทิวา  นาคาศัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้แจงข้อตกลงในส่วนของกระทรวงพาณิชย์ว่า กรอบความร่วมมือที่อยู่ในความดูแลของกระทรวงพาณิชย์มีจำนวน ๑๐ เรื่อง รวม ๒๓ ฉบับ โดยแบ่งเป็น ๒ กลุ่ม คือ หนังสือสัญญาภายในอาเซียนและหนังสือสัญญาของอาเซียนกับคู่เจรจา ดังนั้น หนังสือสัญญาภายในอาเซียนประกอบด้วย ความตกลงการค้าสินค้าของอาเซียน    มีสาระสำคัญในการรวบรวมกฎเกณฑ์ทางการค้า เพื่อจัดตั้งเขตการค้าเสรีอาเซียน (อาฟต้า) ครอบคลุมมาตรการภาษีและมาตรการที่ไม่ใช่ภาษีให้มีความทันสมัยและรวมอยู่ในฉบับเดียวกัน โดยไม่มีพันธกรณีเพิ่มจากที่มีอยู่เดิม พิธีศาลอนุวัติข้อผู้พันชุดที่ ๗ ภายใต้กรอบความตกลงว่าด้วยการบริการของอาเซียน เป็นนิติศาลที่กำหนดให้มีการเปิดเสรีการบริการตามข้อผู้พันในสัญญาแนบท้าย  ความตกลงด้าน
การลงทุนของอาเซียนเป็นการรวมข้อตกลงในการลงทุน และความตกลงส่งเสริมและคุ้มครองการลงทุนของอาเซียนที่มีอยู่เข้าด้วยกัน ซึ่งหนังสือแจ้งเข้าร่วมข้อตกลงยอมรับร่วมสาขาวิศวกรและสถาปัตยกรรม  ซึ่งได้ลงนามข้อตกลงไปแล้วตั้งแต่ปี  ๒๕๔๘  และ  ๒๕๕๐  ตามลำดับ  แต่ยังไม่มีผลบังคับใช้ข้อตกลง
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ยอมรับร่วมสาขาวิชาชีพแพทย์ ทันตแพทย์ และบัญชี โดยเป็นข้อตกลงที่จะยอมรับร่วมกันในการกำหนดคุณสมบัติ การศึกษาและประสบการณ์ทำงานให้สามารถยื่นขอคำอนุญาตโดยไม่ต้องขอการอนุมัติคุณสมบัติซ้ำ บันทึกความเข้าใจระหว่างไทยกับอินโดนีเซีย เรื่องน้ำตาล ข้อตกลงที่อินโดนีเซียจะรักษาระดับการนำเข้าน้ำตาลไม่ต่ำกว่าปริมาณเฉลี่ยนำเข้าน้ำตาล ๓ ปีย้อนหลัง เพื่อชดเชยกรณีที่อินโดนีเซีย    ขอชะลอการลดภาษีสินค้าน้ำตาล โดยข้อตกลงทั้งหมดนี้จะเป็นประโยชน์ต่อการเสริมสร้างความเป็นปึกแผ่นของอาเซียนอย่างมีกฎเกณฑ์ และชัดเจนมากขึ้น สำหรับข้อตกลงระหว่างอาเซียนกับคู่เจรจา ประกอบด้วย ความตกลงว่าด้วยการส่งเสริมและอำนวยความสะดวกด้านลงทุนระหว่างอาเซียน โดยให้ความคุ้มครองการลงทุนกับนักลงทุนอาเซียน และจีน ซึ่งจะส่งผลให้มีความร่วมมือระหว่างกันมากขึ้น ความตกลงภายใต้กรอบอาเซียน-สาธารณรัฐเกาหลี ประกอบด้วย เอกสารสัญญา ๖ ฉบับ ครอบคลุมการเปิดตลาดการค้าสินค้าและบริการ
ทั้งนี้ได้มีสมาชิกฯ อภิปรายในกรอบข้อตกลงเกี่ยวกับการจัดตั้งการค้าเสรีอาเซียน ออสเตรเลีย นิวซีแลนด์ โดยกล่าวถึงกรณีที่มีการแต่งตั้งนายกษิต ภิรมย์ เป็นรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ถือเป็นเรื่องที่ไม่เหมาะสม เนื่องจากมีส่วนร่วมในการชุมนุมของพันธมิตรประชาชนเพื่อประชาธิปไตย  ที่บุกยึดท่าอากาศยานสุวรรณภูมิและดอนเมือง จึงทำให้เป็นที่จับตามองของประเทศสมาชิก รวมถึงการที่มีรัฐมนตรีบางคนเกี่ยวข้องกับธุรกิจอาบอบนวด ซึ่งอาจจะกระทบต่อการประชุมในกรอบว่าด้วยการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์
ด้าน นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่าเป็นผู้เชิญนายกษิต  ภิรมย์ เข้าร่วมในการจัดตั้งรัฐบาลเพราะเห็นว่ามีความรู้ความสามารถที่จะดำรงตำแหน่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศที่สำคัญนายกษิต ภิรมย์ ยังผลักดันให้ไทยสามารถจัดการประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน ส่วนรัฐมนตรีคนอื่น ๆ นั้น จะเข้าไปดูแล และตรวจสอบการทำงานว่าสัมฤทธิ์ผลหรือไม่ ส่วนการจัดทำเขตการค้าเสรีนั้นจะมีการเตรียมการเพื่อรองรับผลกระทบที่จะเกิดขึ้นตามมาด้วย รวมทั้งจะมีการตั้งกองทุนและแต่งตั้งทีมงานขึ้นมาดูแลเรื่องดังกล่าวโดยตรง
จากนั้น ได้มีสมาชิกฯ อภิปรายถึงประเด็นเรื่องความเห็นชอบเอกสารเกี่ยวกับความร่วมมือในกรอบอาเซียนของการรวมตัวกันเป็นประชาคมอาเซียนจะเห็นได้ว่าข้อริเริ่มเพื่อความรวมตัวกันของอาเซียนใหม่ฉบับที่ ๑ คือ ปี ๒๕๔๕ – ๒๕๕๑ จะเน้นในเรื่องของการลดช่องว่างของการพัฒนาเศรษฐกิจโดยการรวมตัวกันของอาเซียน ๔ ประเทศ คือ กัมพูชา ลาว พม่า และเวียดนาม ซึ่งเป็นประเทศที่เรียกว่า CLMV และไทยก็เป็น ๑ ใน ๖ ประเทศที่ให้ความช่วยเหลือกับประเทศเหล่านี้ เพื่อที่จะส่งเสริมขีดความสามารถในการพัฒนาของภูมิภาคทางอาเซียนของเราได้  พร้อมจัดตั้งประชาคมทาง
เศรษฐกิจ การจัดตั้งประชาคมทางสังคมและวัฒนธรรม และประชาคมทางการเมืองและความมั่นคง  ซึ่งต้องแล้วเสร็จให้ได้ภายในปี ๒๕๕๒–๒๕๕๘  ถือเป็นเรื่องที่ดีในการวางแผนในเชิงยุทธศาสตร์  เพื่อ
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การพัฒนาทักษะและการเร่งในเรื่องของการศึกษาในการจัดตั้งโครงการและการแลกเปลี่ยนระหว่างกันและกัน และการส่งเสริมให้อาเซียนของเรามีความเข้มแข็งในการบริหารการจัดการการแข่งขัน
ทั้งนี้ ได้มีข้อสังเกตในเรื่องของความตกลงว่าด้วยการลงทุนของอาเซียน (acia) ที่ใน     ที่ประชุมของผู้นำอาเซียนครั้งที่ ๑๓ ในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๐ ที่ผ่านมาได้มีการรวมกรอบไว้ ๒ กรอบคือ 
         ๑. กรอบของความตกลงของเขตการลงทุนของอาเซียน 
      
          ๒. ความตกลงว่าด้วยการส่งเสริมและการคุ้มครองการลงทุนมารวมกันเป็นกรอบ
ของความตกลงการลงทุนของอาเซียน ซึ่งได้รับมอบหมายให้ ๓ หน่วยงานหลักของไทยให้มีการเจรจากันตามข้อตกลง โดยกระทรวงการต่างประเทศและเป็นหัวหน้าคณะเจรจา ซึ่งทั้ง ๓ หน่วยงานหลักคือ การเศรษฐกิจระหว่างประเทศ กรมเจรจาการค้า และสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ซึ่งทั้ง ๓ หน่วยงานจำเป็นที่จะต้องพัฒนาและร่วมมือกันสร้างความเข้าใจให้สมาชิกของอาเซียนโดยรวม โดยพันธกรณีความตกลงว่าด้วยการลงทุนทางอาเซียน แบ่งออกเป็น ๔ หลัก คือ 
 ๑. เปิดเสรีการค้า 
  ๒. การส่งเสริม 
  ๓. การอำนวยความสะดวก 
  ๔. การคุ้มครองความลงทุน
โดยครอบคลุมทั้งการลงทุนโดยตรงและการลงทุนในหลักทรัพย์ ซึ่งการลงทุนในหลักทรัพย์แบบเสรีจะเป็นการลงทุนที่มีการเคลื่อนย้ายทุนขนาดใหญ่และเร็ว แต่อย่างไรก็ตาม เงินทุนหรือหลักทรัพย์ขนาดใหญ่ที่มีการลงทุนนั้น เป็นการลงทุนแบบครั้งเดียว ซึ่งเป็นการลงทุนแบบไม่ยั่งยืน จึงอยากฝากให้ทางนายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีพิจารณาดูถึงผลดีและผลเสียอย่างละเอียดรอบคอบก่อน
พร้อมทั้งได้มีสมาชิกฯ อภิปรายถึงข้อตกลงยอมรับร่วมสาขาวิชาชีพแพทย์ของอาเซียน  ข้อตกลงยอมรับร่วมสาขาวิชาชีพทันตแพทย์ของอาเซียน และกรอบข้อตกลงยอมรับร่วมสาขาวิชาชีพบัญชีของอาเซียนว่า ขณะนี้แพทย์ที่จะมาทำงานในประเทศไทยต้องการสอบภาษาท้องถิ่นก่อน จึงสามารถทำงานได้ ขณะที่ต่างประเทศ เช่น สิงคโปร์ไม่จำเป็นต้องสอบภาษาท้องถิ่น จึงอยากให้รัฐบาลพิจารณาเปลี่ยนแปลงการสอบใบประกอบวิชาชีพแพทย์ให้เป็นภาษาอังกฤษ เพื่อให้แพทย์ที่มีความรู้ความสามารถทำงานในประเทศไทยได้
ในส่วนของสมาชิกวุฒิสภาได้อภิปรายว่า นายกรัฐมนตรีอภิปรายไม่ได้ให้ข้อมูลอะไรที่เป็นประโยชน์ต่อชาติบ้านเมือง เพียงแต่เป็นการพูดตามวาระ ขณะที่การชี้แจงก็ไม่เคยบอกว่าการไปลงนามต่าง ๆ  จะได้รับผลกระทบอะไรบ้าง  ทั้งที่รัฐบาลบอกว่ามีมาตรการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบด้วย  แต่
วันนี้เป็นเพียงรัฐสภาเร่งรีบให้ความเห็นชอบให้เร็วที่สุด ซึ่งหากยังไม่เปลี่ยนความคิดต่อมาตรา ๑๙๐ ทุกฝ่ายจะมองว่ามาตรา ๑๙๐ เป็นอุปสรรค
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ทั้งนี้ ได้ตั้งข้อสังเกตว่า ก่อนรัฐบาลไปทำการตกลงกับกลุ่มประเทศอาเซียนในทุกฉบับมีการกำหนดถึงการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทไว้ให้ตั้งอนุญาโตตุลาการระหว่างประเทศขึ้น โดยให้จัดทำเอกสารเป็นภาษาอังกฤษ  แต่ตอนนี้อาจขัดต่อระบบศาลของไทยที่ให้การจัดทำเอกสารทุกอย่างเป็นภาษาไทย
เท่านั้น ตรงนี้รัฐบาลได้เตรียมความพร้อมให้แก่นักกฎหมายไทยในเรื่องภาษาอังกฤษที่จะออกไปทำตลาดต่างประเทศแค่ไหน
ด้านสมาชิกฯ บางส่วน ได้กล่าวสนับสนุนให้แก้ไขมาตรา ๑๙๐ เพราะส่งผลกระทบให้รัฐบาลทำงานไม่ได้และเสนอให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพื่อศึกษากรอบอาเซียนให้ชัดเจน ถ้าไม่มีการตั้งคณะกรรมาธิการ ซึ่งจะยื่นศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัย ตามมาตรา ๑๕๔ เพราะขณะนี้สมาชิกมีความเห็นขัดแย้ง เชื่อว่าจะมีสมาชิก ๖๐ คน ร่วมลงชื่อด้วยและถ้าศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยมีความขัดแย้งจริงก็จะทำให้เรื่องกรอบอาเซียนตกไป
จากนั้น นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้ชี้แจงถึงการตรากฎหมาย เพื่อทำความชัดเจนของมาตรา ๑๙๐ ซึ่งกฎหมายฉบับดังกล่าว รัฐบาลชุดก่อนได้ให้ความเห็นชอบในคณะรัฐมนตรีและได้ส่งไปยังสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา ซึ่งในการประชุมคณะรัฐมนตรีที่ผ่านมาหลายครั้งก็ได้เร่งรัดที่จะให้มีการตรวจสอบพิจารณาในเรื่องนี้ให้แล้วเสร็จ เพื่อส่งต่อที่ประชุมสภาโดยเร็ว ซึ่งจะเป็นกฎหมายที่จะช่วยให้เป็นบรรทัดฐานของการนำเสนอต่อรัฐสภามาตรา ๑๙๐ จะเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ในเรื่องข้อตกลงและการลงนามข้อตกลงต่าง ๆ ในการประชุมสุดยอดอาเซียนครั้งนี้ หวังว่าจะเป็นส่วนสำคัญที่จะมีการผลักดันในกรอบความร่วมมือของอาเซียนเดินหน้าและสอดคล้องกับจุดมุ่งหมายของทุกคนที่เป็นตัวแทนของประชาชนในการที่จะนำเอกสารนั้นไปให้ความเห็นชอบต่อการประชุมสุดยอดผู้นำ ซึ่งเป็นเป้าหมายว่าด้วยการรวมกลุ่มของอาเซียนจะต้องมีความสัมพันธ์เชื่อมโยงและยึดประชาชนเป็นศูนย์กลาง
เมื่อนายกรัฐมนตรี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ และรัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้ตอบชี้แจง และสมาชิกฯ ได้อภิปรายมาพอสมควร ประธานได้สั่งเลื่อนการพิจารณาไปในการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๒ (สมัยสามัญทั่วไป) ในวันอังคารที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๕๒ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา


ปิดประชุมเวลา ๒๑.๓๘ นาฬิกา
--------------------------------------

