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ขอให้ตรวจสอบกรณีเงินช่วยเหลือจำนวน ๒,๐๐๐ บาท 
และการแจกนมทางไปรษณีย์
	                        วันพุธที่  ๔  มีนาคม  ๒๕๕๒  เวลา  ๐๙.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องแถลงข่าว  ชั้นล่าง  อาคารรัฐสภา ๑  นายสุรพงษ์  โตวิจักษณ์ชัยกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเชียงใหม่          พรรคเพื่อไทย ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการเงิน  การคลัง  การธนาคาร  และสถาบันการเงิน  แถลงข่าวเรียกร้องให้รัฐบาลตรวจสอบในประเด็นที่มีข่าวว่ารัฐมนตรีกระทรวงแรงงานได้ไปตกลง      กับธนาคารกรุงเทพว่า  จะใช้เช็คของธนาคารกรุงเทพ จำนวน ๒,๐๐๐ บาทให้แก่ผู้ประกันสังคม       โดยการดำเนินการเรื่องเช็คนั้นต้องใช้งบประมาณถึงจำนวน 16 ล้านบาทว่า เหตุใดจึงไม่ใช้เช็ค        ของธนาคารที่เป็นของรัฐบาล เพราะจะใช้งบประมาณที่น้อยกว่า ดังนั้นจึงต้องการให้รัฐบาลตรวจสอบในเรื่องดังกล่าวอีกครั้งหนึ่ง



นอกจากนี้ได้กล่าวเพิ่มเติมในประเด็นนมโรงเรียนว่า ตนได้รับการแจกนมทาง             ตู้ไปรษณีย์หน้าบ้าน ซึ่งอยู่ในหมู่บ้านการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค แขวงทุ่งสองห้อง โดยได้รับแจกเมื่อ         วันอาทิตย์ที่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๒  และสอบถามจากเพื่อนบ้านแล้วได้รับการยืนยันว่าได้รับนมทางไปรษณีย์เช่นกัน  ด้วยเหตุนี้จึงต้องการให้มีการตรวจสอบอย่างจริงจัง  เพราะต้องการให้รัฐบาลนำนมไปแจกให้กับเด็กและนักเรียนเพื่อก่อให้เกิดประโยชน์มากกว่า
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