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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒
	                        การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๘ วันพฤหัสบดีที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ เริ่มขึ้นเมื่อเวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา โดยมีนายสามารถ  แก้วมีชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุม จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงการต่างประเทศ ในมาตราที่ ๖ จำนวนเงิน ๓๒๕ ล้านบาท ซึ่งเป็นการพิจารณาต่อจากการประชุมเมื่อวันพุธที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒


โดยสมาชิกได้อภิปรายอย่างกว้างขวางถึงการเสนอปรับลดงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงต่างประเทศ เนื่องจากได้มีงบประมาณประจำปีจัดสรรไว้ในส่วนนี้อยู่แล้ว โดยเฉพาะงบประมาณที่จะนำไปใช้เพื่อแก้ไขภาพลักษณ์ประเทศไทยกับชาวต่างประเทศ

ซึ่งกรรมาธิการและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้ผลัดเปลี่ยนกันตอบชี้แจงว่า งบประมาณ ๓๒๕ ล้านบาท ของกระทรวงฯนั้นจะไม่ซ้ำซ้อน โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อฟื้นฟูภาพลักษณ์ของประเทศไทย และจะมีรายรับคืนกลับมาสู่ประเทศไทยด้วย โดยการใช้งบประมาณ ๓๒๕ ล้านบาทนั้นใช้บูรณาการทั้ง ๔ กระทรวง ได้แก่กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงอุตสาหกรรม และกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันและกรรมาธิการ รวมทั้งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้ตอบชี้แจงพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๖ ด้วยคะเเนน ๒๒๘ เสียง 

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาในมาตราที่ ๗ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๕๕๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา โดยงบประมาณนั้นได้แบ่งเป็นแผนงานที่ ๑ คือสำนักงานปลัด กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา (๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ งบประมาณ ๔๕๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท แผนงานที่ ๒ สำนักงานพัฒนาการท่องเที่ยว (๒) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ งบประมาณ ๙๗,๐๐๐,๐๐๐ บาท
- ๒ -

โดยสมาชิกอภิปรายว่า เนื่องจากประเทศไทยนั้นเกิดปัญหาเศรษฐกิจถดถอย การท่องเที่ยวได้รับผลกระทบมาก แต่ได้รับงบประมาณเพียง ๐.๔๗ % โดยการท่องเที่ยวนั้นได้งบประมาณเพียง ๙๗ ล้านบาท ควรจะเพิ่มงบประมาณให้มากกว่านี้ เพราะการท่องเที่ยวสามารถสร้างรายได้ให้กับประเทศได้ และประเทศไทยควรจะสร้างความเชื่อมั่นกับนักท่องเที่ยวให้กลับคืนมาก่อน เพราะเมื่อดูจากรายละเอียดในแผนงานงบประมาณแล้ว เห็นว่าจะเน้นการปรับปรุงภูมิทัศน์โดยรวม แต่ถ้านักท่องเที่ยวไม่เกิดความเชื่อมั่นในความปลอดภัย ก็จะไม่มีใครเข้ามาท่องเที่ยวในประเทศไทยแน่นอน

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๗ ด้วยคะเเนน ๒๒๖ เสียง 

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ในมาตราที่ ๘ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๒ พันล้านบาท กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา โดยงบประมาณนั้นได้แบ่งเป็นแผนงานที่ ๑ กรมชลประทาน (๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๑,๙๓๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท แผนงานที่ ๒ กรมพัฒนาที่ดิน 
 (๒) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๖๖,๔๐๐,๐๐๐ บาท


หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติ ดังกล่าวในมาตราที่ ๘ ด้วยคะเเนน ๒๑๖ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงคมนาคมในมาตราที่ ๙ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑,๕๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท กระทรวงคมนาคมโดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็นแผนงานที่ ๑ กรมทางหลวงชนบท ๑,๕๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ โดยได้อภิปรายถึงสำนักงานงบประมาณว่าได้จัดสรรให้กรมชนบทแล้วแต่ยังไม่โอนไปยังจังหวัด โดยให้กระทรวงคมนาคมเร่งรัดการเบิกจ่ายให้เท่าเทียมและเป็นธรรม

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๙  ด้วยคะเเนน ๒๒๓ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมในมาตราที่ ๑๐ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม๗๖๐,๐๐๐,๐๐๐ บาทกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑. กรมทรัพยากรน้ำ 
(๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๗๖๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท
- ๓ -

โดยสมาชิกได้อภิปรายว่างบประมาณนี้เหมาะสมเพราะจะนำไปเป็นการพัฒนาฟื้นฟูแหล่งธรรมชาติขนาดเล็ก และหลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๐ ด้วยคะเเนน ๒๒๖ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงพาณิชย์ในมาตราที่ ๑๑ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑,๐๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท กระทรวงพาณิชย์ โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑. กรมการค้าภายใน



(๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๑,๐๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท


โดยสมาชิกได้อภิปรายว่าผลกระทบจากประเทศสหรัฐอเมริกา ที่ได้เกิดวิกฤตทางเศรษฐกิจ ก่อให้เกิดปัญหาการส่งออก การจำหน่ายสินค้าเกษตร และการแปรรูปต่าง ๆ อย่างมาก แต่งบประมาณ   ที่ได้รับเห็นว่าน้อยเกินไป เพราะงบประมาณที่ได้รับนี้ยังไม่สามารถนำไปบูรณาการเศรษฐกิจอย่างแท้จริง เพราะเห็นว่ายังแก้ไขปัญหาไม่ตรงจุด

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๑  ด้วยคะเเนน ๒๓๐ เสียง 


จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงมหาดไทยในมาตราที่ ๑๒ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑๒,๕๕๗,๐๒๑,๔๐๐ บาท กระทรวงมหาดไทย โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑. กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



(๑)  แผนงานเสริมสร้างรายได้  พัฒนาคุณภาพชีวิต และความมั่นคงด้านสังคม 
๑๒,๕๕๒,๖๗๓,๐๐๐ บาท


๒. เมืองพัทยา
           (๒) แผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิต และความมั่นคงด้านสังคม ๔,๓๔๘,๔๐๐ บาท

โดยสมาชิกได้อภิปรายว่าแผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิตและความมั่นคง    ด้านสังคม ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นในด้านการสร้างหลักประกันรายได้ของผู้สูงอายุ ควรให้     คลอบคลุมเพิ่มขึ้นอีกสามล้านคน และควรจะจ่ายทุก ๆ เดือนไม่ใช่เพียงแค่ ๗ เดือน

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๒ คะเเนน ๒๒๙ เสียง 
- ๔ -

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงแรงงานในมาตราที่ ๑๓ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑๖,๓๑๘,๓๒๔,๑๐๐ บาทกระทรวงแรงงานโดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑.สำนักงานประกันสังคม



(๒) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๑๖,๓๑๘,๓๒๔,๑๐๐ บาท


โดยสมาชิกได้อภิปรายว่าไม่เห็นด้วยกับการให้เงินช่วยเหลือผู้ที่มีเงินเดือนไม่ถึง ๑๕,๐๐๐ บาท ได้เห็นว่าควรจะนำเงินนั้นไปช่วยเหลือผู้ที่ว่างงาน และไม่มีเงินเดือนประจำมากกว่า เพราะมีอีกถึง  ๑๐ ล้านครอบครัวที่มีความจำเป็นมากกว่า

จากนั้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน ได้ชี้เเจงว่าที่ได้นำเงินช่วยเหลือผู้ที่มีเงินเดือน   ไม่ถึง ๑๕,๐๐๐ บาทนั้น เพราะต้องการสร้างนิติสัมพันธ์ระหว่างนายจ้างกับลูกจ้าง  เพราะเมื่อโรงงานชะลอการผลิต คนงานก็รายได้น้อยลง เมื่อมีเงินช่วยเหลือจึงสามารถสานนิติสัมพันธ์ต่อไปได้

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๓ ด้วยคะเเนน ๒๓๐ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงวัฒนธรรมในมาตราที่ ๑๔ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๒๒,๒๘๘,๐๐๐ บาท กระทรวงวัฒนธรรมโดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑.สถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์



(๑) แผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิตและความมั่นคงด้านสังคม 

๒๒,๒๘๘,๐๐๐ บาท


โดยสมาชิกได้อภิปรายว่าควรปรับลด ๒๐% เพราะไม่เห็นด้วยที่ให้งบกับสถาบันบัณฑิต   พัฒนศิลป์ เพราะกระทรวงวัฒนธรรมควรจะส่งเสริมแผนงานด้านประเพณีของประเทศไทยมากกว่า จากนั้น กรรมาธิการเสียงข้างมากได้ชี้แจงว่าขณะนี้ทางสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ ไม่มีงบประมาณเพียงพอสำหรับด้านสื่อการสอน โดยงบประมาณที่จะได้รับนั้นจะนำไปขยายผลทางด้านการศึกษาด้านศิลปวัฒนธรรม ขั้นพื้นฐาน ซึ่งเป็นการศึกษาภาคพิเศษสำหรับเด็กที่มีพรสวรรค์ 

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางและกรรมาธิการได้ตอบชี้แจงว่า ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๔ ด้วยคะเเนน ๒๓๑ เสียง


จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงศึกษาธิการในมาตราที่ ๑๕ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑๘,๒๕๗,๙๗๕,๒๐๐ บาทกระทรวงศึกษาธิการ
- ๕ -

โดยสมาชิกได้อภิปรายว่าควรปรับลดงบประมาณ เพราะไม่เห็นด้วยกับการให้งบประมาณ       สำหรับจัดหาเครื่องเเบบนักเรียน โดยควรจะนำไปจัดโครงการสนับสนุนการศึกษาฟรี ๑๕ ปี และไปเสริมในส่วนการจัดภาระหนี้ของครู ค่าเดินทางสำหรับเด็กนักเรียนที่โรงเรียนอยู่ห่างไกลจากบ้าน รวมทั้งกองทุนอาหารกลางวันจะเหมาะสมกว่า จากนั้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ได้ชี้แจงว่า งบประมาณ       ที่จัดสรรนั้น  จะนำไปโครงการเรียนฟรี มีคุณภาพ โดยมีการแจก ๕ รายการ ๑.ค่าเล่าเรียน ๒.ค่าหนังสือ    ๓. อุปกรณ์การเรียน ๔.เครื่องเเบบนักเรียน ๕. กิจกรรมพัฒนาคุณภาพผู้เรียน


หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการได้ตอบชี้แจงพอสมควรแล้ว  ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่๑๕ ด้วยคะเเนน ๒๓๒ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงสาธารณสุข ในมาตราที่ ๑๖ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑,๐๙๕,๗๘๐,๐๐๐ บาทกระทรวงสาธารณสุข โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑. สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข



(๑) แผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิตและความมั่นคงด้านสังคม ๑,๐๙๕,๗๘๐,๐๐๐ บาท

โดยสมาชิกได้อภิปรายว่ากระทรวงสาธารณสุข ควรปรับปรุงสถานีอนามัยประจำตำบล ๒,๖๐๙ แห่ง และถ้าจะปรับขยายสาขา ควรให้ผู้ประกอบการท้องถิ่นเข้ามามีส่วนร่วมด้วย  และให้เร่งแก้ไขปัญหาการขาดแคลนบุคลากร ด้านแพทย์ พยาบาล จากนั้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข ได้ชี้แจงว่า จะเร่งการแก้ไขให้ได้ไม่เกิน ๓ ปีปัญหาการขาดแคลนบุคลากร ด้านแพทย์ พยาบาล หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขได้ตอบชี้แจงพอสมควรแล้ว ที่ประชุม ได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๖ ด้วยคะเเนน ๒๓๑ เสียง 

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกระทรวงอุตสาหกรรม ในมาตราที่ ๑๗ โดยได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๓๑๒,๔๗๐,๐๐๐ บาทกระทรวงอุตสาหกรรม โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑.สำนักงานปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม



(๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๑๘๓,๔๕๐,๐๐๐ บาท


๒. กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม



(๑) แผนงานฟื้นฟูและเสริมสร้างความเชื่อมั่นด้านเศรษฐกิจ ๑๒๘,๙๒๐,๐๐๐ บาท
- ๖ -

โดยได้อภิปรายว่าควรปรับลดงบประมาณ  และควรนำงบประมาณกระทรวงอุตสาหกรรมนั้นไปพัฒนาอีกหลายประการ เช่น ศูนย์ฝึกวิชาชีพให้ประชาชน โครงการ SME ขนาดกลาง  และมีการอบรมต่าง ๆ ตามตำบล หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๗ ด้วยคะเเนน ๒๒๗ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของส่วนราชการไม่สังกัดนายกรัฐมนตรี กระทรวง หรือทบวง ในมาตราที่ ๑๘ จำนวน ๑,๙๗๒,๕๖๑,๔๐๐ บาท โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑.สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ


(๑) แผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิตและความมั่นคงด้านสังคม 
๑๑๗,๕๒๔,๖๐๐ บาท


๒.สำนักงานตำรวจแห่งชาติ



(๑) แผนงานเสริมสร้างรายได้ พัฒนาคุณภาพชีวิตและความมั่นคงด้านสังคม ๑,๘๕๕,๐๓๖,๘๐๐ บาท

จากนั้นที่ประชุมได้ลงมติเป็นเอกฉันท์ให้เห็นชอบ    คงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๘


จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของรัฐวิสาหกิจในมาตราที่ ๑๙  โดยสมาชิกได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑๑,๘๗๔,๑๐๕,๖๐๐ บาท ว่างบประมาณเพิ่มเติมดังกล่าวไม่ตรงกับข้อเท็จจริง เพราะเมื่อพิจารณาจากต้นทุนรายได้ แล้วตัวเลขไม่ตรงกัน


หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๑๙ ด้วยคะเเนน ๒๓๒ เสียง 

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมของกองทุนและเงินทุนหมุนเวียนในมาตราที่ ๒๐ โดยสมาชิกได้อภิปรายถึงงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ๑๗๒,๔๕๐,๐๐๐  บาท โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น


๑.กองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ๑๗๒,๔๕๐,๐๐๐ บาท

เมื่อสมาชิกได้พิจารณาพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติเป็นเอกฉันท์ให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๒๐
- ๗ -

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพื่อชดใช้เงินคงคลัง ในความควบคุมของกระทรวงการคลัง ในมาตราที่ ๒๑ จำนวน ๑๙,๑๓๙,๔๗๖,๓๐๐ บาท

โดยงบประมาณนั้นได้จำแนกเป็น
(1) รายจ่ายเพื่อชดใช้เงินคงคลัง ๑๙,๑๓๙,๔๗๖,๓๐๐ บาท
(2) ภาษีและรายได้อื่น ๆ ๑๙,๑๓๙,๔๗๖,๓๐๐ บาท

โดยสมาชิกได้อภิปรายให้ตัดถ้อยคำในวงเล็บที่ ๑ ที่ว่าด้วยภาษีและรายได้อื่น และให้เปลี่ยนเป็นภาษีสรรพสามิตน้ำมันแทน

หลังจากที่สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๒๑ ด้วยคะเเนน ๒๓๐ เสียง

จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาในมาตราที่ ๒๒ ให้กระทรวงการคลังมีอำนาจสั่งจ่ายเงินแผ่นดิน ตามรายการและจำนวนเงินที่กำหนดไว้ในพระราชบัญญัตินี้ หรือตามที่สำนักงบประมาณจะได้จัดสรร หรือตามที่จะได้มีการโอนเปลี่ยนแปลงตามกฎหมาย


จากนั้นที่ประชุมได้ลงมติเป็นเอกฉันท์ว่าไม่มีการแก้ไข และให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติ ดังกล่าวในมาตราที่ ๒๒


จากนั้นที่ประชุมได้พิจารณาในมาตราที่ ๒๓ ให้นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวง การคลังรักษาการตามพระราชบัญญัติ


ที่ประชุมได้ลงมติเป็นเอกฉันท์ว่าไม่มีการแก้ไข และให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวในมาตราที่ ๒๓


หลังจากนั้น ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบคงตามร่างพระราชบัญญัติด้วยคะแนนเสียง   ๒๓๓ เสียง เมื่อที่ประชุมได้อภิปรายเรียงตามลำดับมาตราจนเสร็จสิ้นแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติให้เห็นชอบอนุมัติงบประมาณแก้ไขเพิ่มเติมด้วยคะแนนเสียง ๒๓๕ เสียง
           
จากนั้นนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี กล่าวขอบคุณสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร รวมทั้งประธานและคณะกรรมาธิการที่ทำงานลุล่วงตามกรอบเวลา ทั้งนี้รัฐบาลตระหนักดีในภาวะวิกฤตเศรษฐกิจที่เราเผชิญอยู่ขณะนี้ เราจะมุ่งมั่นใช้เงินก้อนนี้เพื่อบรรเทาความเดือดร้อน ประคับประคองเศรษฐกิจให้ผ่านช่วงเวลาที่ยากที่สุดให้ได้ โดยการเพิ่มกำลังซื้อให้กับคนที่มีรายได้น้อย สร้างงานสร้างโอกาสสร้างรายได้ และด้วยความตระหนักว่าเงินทุกบาททุกสตางค์มีค่าขอยืนยันว่ารัฐบาลจะบริหารงบประมาณก้อนนี้อย่างมีคุณค่าและโปร่งใส  โดยพร้อมที่จะรับข้อคิด  ข้อสังเกตในการใช้งบประมาณจาก
- ๘ -
สมาชิกทุกท่านเพื่อให้การเกิดประโยชน์สูงสุด และเพื่อความโปร่งใสพร้อมรับการตรวจสอบและรับข้อเสนอให้การใช้งบประมาณโปร่งใส ถึงประชาชนทุกบาททุกสตางค์ รัฐบาลทราบดีว่าทำงานแข่งกับเวลา ยืนยันว่าจะเดินหน้าทำงานหนักอย่างเต็มที่หวังว่าจะได้รับความร่วมมือจากสภาทั้งการบริหารและการตรวจสอบการใช้งบประมาณเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจอย่างมีประสิทธิภาพต่อไป 


ปิดประชุมเวลา  ๒๒.๓๐ นาฬิกา
-----------------------------------------



