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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพุธที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๒
	                        การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่ ๑๒ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพุธที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๒  เริ่มขึ้นเมื่อเวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา โดยมี นายสามารถ  แก้วมีชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง  เป็นประธานการประชุม  เมื่อสมาชิกฯ  มาครบองค์ประชุม  ประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


๑. กระทู้ถาม






ไม่มี

๒. เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม   มี ๒ เรื่องดังนี้
๒.๑ ที่ประชุมวุฒิสภา ครั้ง ๕ (สมัยสามัญทั่วไป) เป็นพิเศษ วันจันทร์ที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ ได้ลงมติเห็นชอบด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ พ.ศ….. ซึ่งสภาผู้แทนราษฎรเห็นชอบแล้ว
๒.๒ ที่ประชุมวุฒิสภา ครั้งที่ ๖ (สมัยสามัญทั่วไป) วันศุกร์ที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ ได้ลงมติตั้งคณะกรรมาธิการร่วมกันฝ่ายวุฒิสภา เพื่อพิจารณาร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการออกเสียงประชามติ พ.ศ….

ที่ประชุมรับทราบ



 


๓. รับรองรายงานการประชุม            



 


- รับรองรายงานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๑ จำนวน ๑๐ ครั้งคือ 



ครั้งที่ ๙ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันพุธที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๐ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันพฤหัสบดีที่ ๔ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๑ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันศุกร์ที่ ๕ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๒ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพุธที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๓ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพฤหัสบดีที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันศุกร์ที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันพุธที่ ๑๗ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๖ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เป็นพิเศษ วันพฤหัสบดีที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๑


ครั้งที่ ๑๗ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพุธที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๑ และ


ครั้งที่ ๑๘ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพฤหัสบดีที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๑


ที่ประชุมได้รับรองรายงานทั้ง ๑๐ ครั้งดังกล่าว
- ๒ -


๔. เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว 


ไม่มี

๕. เรื่องด่วน

- ร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ….ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ โดยที่ประชุมเห็นชอบให้นำร่างพระราชบัญญัติทำนองเดียวกันอีก ๒ ฉบับ ขึ้นมาพิจารณาร่วมกัน คือ

๑. ร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ….ซึ่งนายเจริญ จรรย์โกมล กับคณะ    เป็นผู้เสนอ 

๒. ร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ…. ซึ่งนายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ กับคณะเป็นผู้เสนอ

ซึ่งมีข้อสังเกตจากองค์กรเครือข่ายเอกชนเกี่ยวกับร่างพระราชบัญญัติฯ ดังกล่าว ดังนี้ 

๑. กระบวนการที่มาขององค์กรอิสระ ต้องมีความโปร่งใส มีขั้นตอนที่ป้องกันการแทรกแซงจากภาครัฐและภาคธุรกิจ

๒. ยืนยันสิทธิการใช้ทรัพยากรคลื่นความถี่ของภาคประชาชนอย่างชัดเจน โดยกำหนดแนวทางจัดสรรคลื่นความถี่ให้กับภาคประชาชนไม่น้อยกว่าร้อยละ ๒๐ ตามที่เคยบัญญัติไว้ในกฎหมาย

๓. การจัดตั้งกองทุนให้เป็นไปเพื่อสนับสนุนให้ประชาชนทุกกลุ่ม ทั้งกลุ่มเด็กเยาวชน และครอบครัว ผู้พิการ กลุ่มชาติพันธุ์ และประชาชนในท้องถิ่น ได้เข้าถึงสิทธิในการสื่อสาร และได้รับสื่อที่มีคุณภาพ ทั้งนี้ให้มีสัดส่วนตัวแทนของภาคประชาชนเป็นกรรมการบริหารกองทุน

๔. กลไกตรวจสอบต้องมีความเป็นอิสระ และเปิดให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการติดตามประเมินผลการดำเนินการขององค์กรในแต่ละขั้นตอนและทุกด้าน

ซึ่งข้อสังเกตดังกล่าวจะมอบให้สมาชิกที่สนใจนำไปประกอบการพิจารณาในชั้นแปรญัตติ จากนั้นประธานที่ประชุมได้ให้คณะรัฐมนตรี และผู้เสนอร่าง เสนอหลักการและเหตุผลตามลำดับ ดังนี้     
                         ๑. ร้อยตรีหญิงระนองรักษ์ สุวรรณฉวี  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร เสนอร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ… โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้              โดยรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๔๗ ได้บัญญัติให้มีองค์กรของรัฐ    ที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง ทำหน้าที่ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม  ทั้งนี้ตามที่กฎหมายบัญญัติ ตามมาตรา 
- ๓ -

๓๐๕ (๑) บัญญัติให้มีกฎหมายจัดตั้งองค์กรที่ตราขึ้น จะต้องมีสาระสำคัญเกี่ยวกับการกำหนดให้มีคณะกรรมการเฉพาะด้านเป็นหน่วยย่อยภายในองค์กรนั้น แยกแตกต่างจากการทำหน้าที่กำกับประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์ และกำกับการประกอบกิจการโทรคมนาคม และ   มีรายละเอียดว่าด้วยการกำกับและคุ้มครองการดำเนินกิจการ  การจัดให้มีกองทุนพัฒนาทรัพยากรสื่อสาร และส่งเสริมให้ภาคประชาชนมีส่วนร่วมในการดำเนินการสื่อมวลชน สาธารณชน ประกอบกับพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พุทธศักราช ๒๕๔๓ ซึ่งเป็นพระราชบัญญัติที่ตราขึ้นตามมาตรา ๔๐ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับปีพุทธศักราช ๒๕๔๐ ได้ใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานานแล้ว แต่ยังไม่เกิดผลในทางปฏิบัติเท่าที่ควร ทำให้เกิดข้อติดขัดในการดำเนินการหลายประการ ดังนั้นเมื่อรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับปีพุทธศักราช ๒๕๕๐ บัญญัติให้จัดตั้งองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง   ทำหน้าที่ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม และกำหนดขอบเขตการดำเนินงานขององค์กร และการกำกับดูแล             การประกอบกิจการดังกล่าว จึงจำเป็นต้องปรับปรุงกฎหมายว่าด้วยองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมให้เหมาะสมยิ่งขึ้น และเป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ จึงขอเสนอให้สภาผู้แทนราษฎร โปรดพิจารณารับหลักการร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. …. ต่อไป

๒. นายเจริญ  จรรย์โกมล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชัยภูมิ พรรคเพื่อไทย    เสนอร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ… หลักการปรับปรุงกฎหมายว่าด้วยองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม เหตุผล (๑)โดยที่พระราชบัญญัติองค์จัดสรรคลื่นความถี่ฯ พุทธศักราช ๒๕๔๓ ที่ตราขึ้นตามมาตรา ๔๐                    ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๔๐ ได้ใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานาน แต่ยังไม่เกิดผลในทางปฏิบัติเท่าที่ควร ทำให้เกิดข้อติดขัดในการดำเนินการหลายประการ ดังนั้นเมื่อรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับปีพุทธศักราช ๒๕๕๐ บัญญัติให้จัดตั้งองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง 
ทำหน้าที่ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม และกำหนดขอบเขตการดำเนินงานขององค์กร และการกำกับดูแลการประกอบกิจการดังกล่าว จึงจำเป็นต้องปรับปรุงกฎหมายว่าด้วยองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมให้เหมาะสมยิ่งขึ้น และเป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ (๒) เนื่องจากมาตรา ๔๗      ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ได้บัญญัติให้มีองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง ทำหน้าที่
- ๔ -
ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม ทั้งนี้ ตามกฎหมายบัญญัติและมาตรา ๓๐๕ (๑) บัญญัติให้กฎหมายจัดตั้งองค์กร          ที่ตราขึ้น จะต้องมีสาระสำคัญเกี่ยวกับการกำหนดให้มีคณะกรรมการเฉพาะด้านเป็นหน่วยย่อยภายในองค์กรนั้น แยกต่างหากจากกันทำหน้าที่กำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม และมีรายละเอียดว่าด้วยการกำกับและคุ้มครองการดำเนินกิจการ การจัดให้มีกองทุนพัฒนาทรัพยากรสื่อสารและส่งเสริมให้ภาคประชาชนมีส่วนร่วมในการดำเนินการสื่อมวลชนสาธารณะ เพื่อให้เกิดผลสัมฤทธิ์และเป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย      จึงจำเป็นต้องตราพระราชบัญญัตินี้ โดยมีข้อเสนอแนะและเหตุผลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการพิจารณาโดยเน้นที่กระบวนการสรรหาและคัดสรรบุคคลที่จะเข้ามาเป็นคณะกรรมการนั้นควรดำเนินการด้วยความโปร่งใส เป็นธรรม และพิจารณาด้วยความรอบคอบ และควรกำหนดคุณสมบัติของบุคคลที่จะเข้ามาเป็นคณะกรรมนั้น จะต้องเป็นบุคคลที่มีความรู้ ความสามารถ มีความเชี่ยวชาญ และชำนาญเฉพาะด้าน

๓. นายอภิชาต  ศักดิเศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุราษฎร์ธานี พรรคประชาธิปัตย์ เสนอร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ พ.ศ. …. โดยมีเหตุผลและความจำเป็นในการเสนอร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ ดังนี้ โดยที่มาตรา ๔๗ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ได้บัญญัติให้มีองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง ทำหน้าที่ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม ทั้งนี้ ตามกฎหมายบัญญัติและมาตรา ๓๐๕ (๑) บัญญัติให้กฎหมายจัดตั้งองค์กรที่ตราขึ้น จะต้องมีสาระสำคัญเกี่ยวกับการกำหนดให้มีคณะกรรมการเฉพาะด้านเป็นหน่วยย่อยภายในองค์กรนั้น แยกต่างหากจากกันทำหน้าที่กำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม และมีรายละเอียดว่าด้วยการกำกับและคุ้มครองการดำเนินกิจการ การจัดให้มีกองทุนพัฒนาทรัพยากรสื่อสารและส่งเสริมให้ภาคประชาชนมีส่วนร่วมในการดำเนินการสื่อมวลชนสาธารณะ ประกอบกับพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ พุทธศักราช ๒๕๔๓ ที่ตราขึ้นตามมาตรา ๔๐ ของ รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๔๐ ได้ใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานาน แต่ยังไม่เกิดผลในทางปฏิบัติเท่าที่ควร ทำให้เกิดข้อติดขัดในการดำเนินการหลายประการ 
ดังนั้นเมื่อรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับปีพุทธศักราช ๒๕๕๐ บัญญัติให้จัดตั้งองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระองค์กรหนึ่ง ทำหน้าที่ดำเนินการจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม และกำหนดขอบเขตการดำเนินงานขององค์กร และการกำกับดูแลการประกอบกิจการดังกล่าว รวมทั้งร่างฉบับนี้ได้มีบทบัญญัติอื่นๆ ที่จะทำให้การดำเนินงานองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ โดยเฉพาะการบรรจุข้อเรียกร้องของภาคฝ่ายต่าง ๆ ในสังคม ให้เข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของเนื้อหาในร่างฉบับนี้  จึงจำเป็นต้องปรับปรุง
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กฎหมายว่าด้วยองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์            และกิจการโทรคมนาคมให้เหมาะสมยิ่งขึ้น และเป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราช      อาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ และได้มีการอภิปรายประกอบการหารือร่างดังกล่าวว่า จากการ     ที่กฎหมายฉบับนี้ยังไม่สามารถออกมาบังคับใช้ได้ จึงก่อให้เกิดปัญหาในการใช้คลื่นความถี่ทั้งโทรทัศน์ วิทยุ และกิจการโทรคมนาคมต่าง ๆ แล้วจะสามารถแก้ไขหรือคลี่คลายปัญหาดังกล่าวนี้อย่างไร          ทำอย่างไรให้ทุกภาคฝ่ายมีความเห็นพ้องต้องกัน และมีการจัดสรรคลื่นความถี่ให้แก่ทุกภาคฝ่ายด้วยความโปร่งใส ยุติธรรมอย่างแท้จริง และเป็นไปตามบทบัญญัติรัฐธรรมนูญมาตรา ๔๗ มากที่สุด และเห็นว่าทั้งสามร่างพระราชบัญญัติที่นำเสนอในวันนี้นั้น ต่างมีหลักการที่คล้ายคลึงกันคือให้มีการจัดสรรองค์กรคลื่นความถี่ขึ้นมา และมีคณะกรรมการหนึ่งชุดในองค์กรนี้ โดยในแต่ละร่างที่นำเสนอเข้ามานั้น   มีรายละเอียดของที่มาที่แตกต่างกัน จึงทำให้เนื้อหาสาระของทั้งสามร่างนั้นไม่เหมือนกัน และเมื่อนำไปพิจารณาในแต่ละมาตราซึ่งบัญญัติไว้ในร่างแต่ละฉบับแล้ว จะพบว่าความแตกต่างเหล่านี้จะนำไปสู่ปัญหาต่างๆ ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต ถ้าหากไม่ได้พิจารณากันอย่างรอบคอบ ประเด็นสำคัญที่จะต้องพิจารณาคือ ทำอย่างไรจึงจะได้กรรมการองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ ซึ่งประกอบไปด้วยบุคคลที่ได้รับการยอมรับจากทุกภาคฝ่าย ผ่านกระบวนการคัดเลือกที่โปร่งใส บริสุทธิ์ เป็นธรรม รวดเร็ว และเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถ มีประสบการณ์ มีความเชี่ยวชาญ และมีความซื่อสัตย์ สุจริต ให้สังคมมั่นใจได้ว่า สามารถดูแลธุรกิจและผลประโยชน์ของส่วนรวมของพี่น้องประชาชนได้ดีที่สุด ซึ่งนายอภิชาตได้ชี้แจงให้เห็นถึงความแตกต่างของแต่ละร่าง โดยเน้นย้ำว่าร่างที่ตนเองได้เสนอนั้นมีความชัดเจนทั้งในด้านหลักการและเหตุผลในส่วนของคณะกรรมการซึ่งประกอบไปด้วยผู้ทรงคุณวุฒิ และเป็นผู้มีความรู้ความสามารถ และได้รับการยอมรับจากทุกภาคฝ่าย เป็นตัวแทนจากภาคต่างๆ ทั้งวิทยุ โทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม  รวมไปถึงการดำเนินการจัดสรรนั้น ก็ผ่านสำนักเลขาธิการวุฒิสภา ซึ่งเป็นองค์กร  ที่มีความเป็นกลางมากที่สุด และได้บรรจุข้อเรียกร้องจากภาคเอกชนในการใช้คลื่นความถี่วิทยุและโทรทัศน์จำนวน ๓๐ ข้อ ซึ่งมีเรียกร้องเพื่อให้เกิดการจัดสรรคลื่นความถี่ให้กับภาคประชาชนไม่น้อยกว่าร้อยละ ๒๐ ตามที่กฎหมายได้บัญญัติไว้ มาเพื่อประกอบการพิจารณาด้วย ซึ่งบทบัญญัติทุกข้อนั้นล้วนเป็นไปตามที่รัฐธรรมนูญบัญญัติไว้ และได้ให้รายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับกองทุนพัฒนาทรัพยากรสื่อสาร เพื่อให้วัตถุประสงค์ของการจัดตั้งกองทุนฯ ดังกล่าวมีความครอบคลุมในทุกๆ ด้านให้มากยิ่งขึ้น 
โดยเสนอให้กองทุนฯ สามารถใช้ประโยชน์จากเงินรายได้ที่จัดเก็บมาได้จากการออกใบอนุญาตในการครอบครองคลื่นความถี่ต่างๆ รวมทั้งค่าปรับ และค่าดอกเบี้ยต่างๆ  ตามที่กฎหมายได้บัญญัติไว้ เพื่อให้เกิดประโยชน์ให้เกิดขึ้นกับการพัฒนากิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมอย่างแท้จริง จึงได้เสนอวัตถุประสงค์เพิ่มเติมอีก ๓ ข้อคือ (๑) ส่งเสริมให้องค์กรทางด้านกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม เกิดผลิตและพัฒนาสื่อในเชิงสร้างสรรค์มากขึ้น เพื่อให้สังคมได้มีโอกาสในการเสพสื่อที่ดี ที่สามารถจะรังสรรค์ประโยชน์ และความสุขให้แก่สังคมได้
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ไม่ว่าจะเป็นในสื่อที่เกิดขึ้นในวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ หรือแม้แต่สื่อใหม่ๆ ที่เกิดขึ้นจากความเจริญก้าวหน้าของเทคโนโลยีและนวัตกรรมจากกิจการโทรคมนาคม (๒) ส่งเสริมสนับสนุนให้การดำเนินงานเพื่อคุ้มครองผู้บริโภคสื่อสามารถใช้เงินกองทุนฯ นี้ได้ และ (๓) ส่งเสริมสนับสนุนให้ภาคประชาชน ชุมชนเข้ามามีส่วนร่วมในกระบวนการพัฒนากิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม โดยเสนอให้มีผู้แทนจากกระทรวงวัฒนธรรมเข้ามาเป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนฯ ดังกล่าวด้วย เนื่องจากกระทรวงวัฒนธรรมมีบทบาทสำคัญในการสนับสนุนให้เกิดวัฒนธรรมที่ดี เกิดการใช้สื่อเชิงสร้างสรรค์ที่เหมาะสม เพื่อให้เกิดการเรียนรู้ที่เหมาะสมของเด็กและเยาวชน ฉะนั้นการบรรจุตัวแทนจากกระทรวงวัฒนธรรม เพื่อจะได้เป็นตัวแทนที่สะท้อนปัญหาด้านนี้ และเพื่อจะได้มีส่วนร่วมในการพิจารณานำเงินกองทุนฯ นี้ไปใช้อย่างถูกต้องตามวัตถุประสงค์ต่อไป ส่วนของกรรมการผู้ทรงคุณวุฒินั้นได้ระบุไว้ว่าต้องมีจำนวนอย่างน้อยที่สุด ๒ คนนั้น ต้องสรรหามาจากบุคคลที่มีความรู้ความสามารถ และประสบการณ์ทางด้านการศึกษา ด้านสื่อสารมวลชน ด้านกิจการโทรคมนาคม ด้านพัฒนาเด็ก เยาวชน และครอบครัว และด้านการคุ้มครองผู้บริโภค เหล่านี้ถือเป็นการเติมเต็มให้พระราชบัญญัติฯ ดังกล่าวมีความสมบูรณ์มากยิ่งขึ้น และเพิ่มเติมบทบาทขององค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ ว่าต้องมีบทบาทในการส่งเสริม สนับสนุน และรณรงค์ให้เกิดการมีส่วนร่วมของสังคมในการพัฒนาสื่อสร้างสรรค์ในกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม กำกับไว้ด้วย ในส่วนของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลนั้น แต่เดิมนั้นให้คณะกรรมการฯ แต่งตั้งกรรมการในการติดตามและประเมินผลกันเอง ซึ่งที่ผ่านมานั้น เป็นการแต่งตั้งคนของตนเอง ประเมินผลตนเอง     จึงไม่ได้ข้อมูลที่ถูกต้องชัดเจน จึงเสนอให้มีการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลจากองค์กรและสถาบันที่เคยเสนอชื่อกรรมการองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ ให้เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลขึ้นมาอีกชุดหนึ่ง ปัจจุบันมีคลื่นความถี่ซึ่งมีผู้ประกอบการเดิมได้รับสัมปทาน หรือครอบครองอยู่ เมื่อกฎหมายฉบับนี้ออกไป ควรมีบทบัญญัติเกี่ยวกับคลื่นความถี่เดิมที่ยังไม่ได้จัดสรร ทำให้คลื่นความถี่เดิมไม่ถืออภิสิทธิ์อยู่เหนือผู้ประกอบการรายใหม่ที่จะเข้ามา จำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องบัญญัติกฎหมายเกี่ยวกับเรื่องนี้ให้ชัดเจน ซึ่งร่างที่นายอภิชาตเสนอนั้น ได้บัญญัติกฎหมายในส่วนนี้ไว้อย่างชัดเจน โดยระบุให้องค์กรจัดสรรคลื่นความถีฯ ต้องกำหนดให้ปฏิบัติตามกฎเกณฑ์เงื่อนไขที่จะกำหนดขึ้น ทั้งนี้เพื่อให้เกิดความเท่าเทียมกันในผู้ประกอบการรายใหม่ ซึ่งร่างเดิมนั้นใช้คำว่า “อาจจะ” ต้องปฏิบัติตาม ซึ่งสามารถตีความว่าไม่ต้องปฏิบัติตามก็ได้ แต่ร่างที่ตนเสนอนั้น ได้กำหนดไว้ชัดเจนว่า “ต้องกำหนด” และยังได้เขียนสำทับลงไปอีกว่า ผู้ได้รับการจัดสรรคลื่นความถี่รายเดิมจะต้องแจ้งเหตุผลว่าทำไมต้องถือครองสิทธิ์คลื่นเดิมไว้ และจะคืนคลื่นความถี่นั้นสู่องค์กรจัดสรรความถี่ฯ เพื่อทำการจัดสรรให้แก่ผู้ประกอบการใหม่ได้เมื่อใด  เพื่อก่อให้เกิดความเท่าเทียมทันแก่ผู้ประกอบการ
- ๗ -
เหล่านี้ล้วนจะส่งผลการจัดองค์กรคลื่นความถี่ฯ  ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต  สามารถทำงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และตอบสนองความต้องการให้กับทุกภาคฝ่าย เป็นไปตามเจตนารมณ์ตามที่รัฐธรรมนูญได้บัญญัติไว้

หลังจากที่รัฐมนตรี และสมาชิกฯ ได้เสนอหลักการและเหตุผลครบทั้งหมดแล้ว ประธานที่ประชุมได้เปิดโอกาสให้สมาชิกฯ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็น ก่อนที่จะมีการลงมติว่าจะรับ หรือไม่รับร่างหลักการดังกล่าวหรือไม่ และในที่ประชุมได้มีการอภิปรายและแสดงความคิดกันอย่างกว้างขวางในประเด็นดังต่อไปนี้ เนื่องจากกฎหมายฉบับนี้มีความสำคัญอย่างมาก จึงควรพิจารณาอย่างรอบคอบ และทำความเข้าใจให้ถ่องแท้ เพื่อจะได้บัญญัติข้อกฎหมายให้สามารถนำไปปฏิบัติ      ได้จริง และเกิดประโยชน์แก่ชาติบ้านเมือง โดยเฉพาะอย่างยิ่งคุณสมบัติและกระบวนการในการสรรหาของคณะกรรมการฯ ต้องระบุให้ชัดเจนว่าคณะกรรมการฯ ต้องมีคุณสมบัติอย่างไร มีข้อจำกัดหรือ      ข้อห้ามอะไรในการเข้ารับตำแหน่ง รวมทั้งระบุให้เห็นชัดเจนทั้งในเรื่องสิทธิ์ต่างๆ  เพื่อป้องกันการเกิดปัญหาในอนาคต ปัญหาการผูกขาดคลื่นความถี่ ไม่ว่าจะเป็นคลื่นวิทยุ โทรทัศน์ เป็นสาเหตุทำให้เกิดปัญหาต้นทุนต่างๆ ที่สูงขึ้น โดยเฉพาะต้นทุนด้านโฆษณาที่สูงขึ้น ทำให้ราคาสินค้าสูงขึ้น จึงควรมีองค์กรอิสระมาทำหน้าที่จัดสรรคลื่นความถี่นี้ แต่มีความกังวลเกี่ยวกับที่มาของคณะกรรมการฯ ตามที่    ผู้เสนอหลักการทั้ง ๓ ท่านเสนอมานั้น เกรงว่าจะก่อให้เกิดปัญหาการแทรกแซงจากภาครัฐได้ จึงควรพิจารณาที่มาของคณะกรรมการฯ ให้รอบคอบ และเห็นว่าหน่วยงานที่มีความเป็นกลางทางการเมือง    คือวุฒิสภา จึงเห็นว่าควรให้มีหน้าที่ในตรวจสอบคุณสมบัติของคณะกรรมการฯ ชุดดังกล่าว และมองว่าร่างพระราชบัญญัติฯ ที่คณะรัฐมนตรีเสนอนั้น เปิดช่องว่างให้นายทุนเข้ามาครอบงำองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ ซึ่งเป็นองค์กรที่มีหน้าที่ดูแลคลื่นความถี่ของรัฐ   ได้อย่างเต็มที่ เนื่องจากขั้นตอนของการกำหนดคุณสมบัติในการเลือกสรรคณะกรรมการฯ สู่วุฒิสภานั้น ไม่ได้ห้ามนายทุน ผู้ที่มีส่วนได้เสีย และบุคคลที่ทำธุรกิจที่เกี่ยวกับคลื่นความถี่ เปิดโอกาสให้บุคคลเหล่านี้สมัคร หรือได้รับการคัดสรรให้เป็นคณะกรรมการฯ ได้ แต่ในกฎหมายระบุไว้เพียงว่า หลังจากได้รับตำแหน่งแล้วให้ลาออกจากตำแหน่งหน้าที่นั้น และได้เสนอข้อคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวว่า  ควรระบุให้บุคคลที่มีคุณสมบัติเข้าข่ายดังเช่นที่กล่าวมานั้น ลาออกจากตำแหน่งต่างๆ ที่ตนเองดำรงอยู่   แล้วเป็นระยะเวลา ๕ ปี จึงจะสามารถสมัครได้ เพื่อให้บุคคลเหล่านี้ทำงานเพื่อประเทศชาติจริงๆ มิใช่เพื่อประโยชน์ส่วนตน คณะกรรมการฯ ควรทำหน้าที่ตรวจสอบการชำระค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับกิจการโทรคมนาคมต่างๆ ให้เป็นไปอย่างถูกต้อง และให้รัฐได้ผลประโยชน์มากที่สุด และควรดูแลเกี่ยวกับสิทธิในการคุ้มครองผู้บริโภคด้วย ไม่ให้เกิดการ
ล่วงละเมิดสิทธิผู้บริโภค ซึ่งคณะกรรมการฯ เป็นผู้มีอำนาจหน้าที่ในการใช้กฎหมายฉบับนี้ จึงควรนำข้อกฎหมายที่บัญญัติไว้ไปใช้ในทางที่ถูกต้อง โปร่งใส        เพื่อก่อให้เกิดประโยชน์แก่ส่วนร่วมอย่างแท้จริง คุณสมบัติของคณะกรรมการฯ ไม่ควรจำกัดเฉพาะผู้ที่มีผลงาน มีความรู้ และความเชี่ยวชาญในด้านเศรษฐศาสตร์  และกฎหมาย  หรือผู้ที่เกี่ยวข้องกับการคุ้มครองผู้บริโภคอันเป็นประโยชน์ต่อกิจการ
- ๘ -

วิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมเท่านั้น ควรมีผู้เชี่ยวชาญด้านรัฐศาสตร์ และศึกษาศาสตร์ด้วย เพราะทั้งสองสาขานี้มีส่วนสำคัญเช่นกัน และจะทำให้กรรมการฯ ชุดนี้มีความรอบคอบ และรอบรู้มากยิ่งขึ้น ควรเปิดกว้างให้ผู้มีความรู้ ความสามารถด้านอื่นๆ ได้มีโอกาสในการดำรงตำแหน่งกรรมการฯ ด้วย และควรกำหนดให้ชัดเจนว่า “ภาคประชาชน” หมายถึงใครบ้าง ควรมีการระบุให้ชัดเจนว่าภาคประชาชนหมายถึงกลุ่มคนที่ไม่มีผลประโยชน์เข้ามาเกี่ยวข้อง “การใช้คลื่นความถี่ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๒๐” คำว่า “ร้อยละ ๒๐” ของอะไรควรระบุให้ชัดเจน ว่าเป็นของช่วงเวลาในการออกอากาศ (air time) หรือเป็นคลื่นความถี่ทั้งหมด และหวังว่ากฎหมายฉบับนี้จะมีความชัดเจน ไม่คลุมเครือ และสามารถนำไปใช้ได้จริง ร่างกฎหมายฉบับนี้ก่อให้เกิดการลิดรอนสิทธิของพี่น้องประชาชนในการทีส่วนร่วมในกระบวนการสรรหาสมาชิกฯ เนื่องจากกฎหมายระบุให้ผู้ที่มีสิทธิ์เสนอชื่อคณะกรรมการฯ เป็นองค์กรนิติบุคคลเท่านั้น เป็นองค์กรที่เป็นองค์กรวิชาชีพ เป็นองค์กรที่เกิดสถาบันอุดมศึกษาของรัฐที่มีการเปิดสอนหลักสูตรนิเทศศาสตร์ หรือสื่อสารมวลชนมาแล้วเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า ๕ ปี ซึ่งองค์กรส่วนใหญ่ที่เป็นภาคประชาชนนั้น เป็นองค์กรที่ไม่ได้จดทะเบียนเป็นนิติบุคคล ดังนั้นองค์กรที่เป็นภาคประชาชนอย่างแท้จริงนั้น จึงไม่สามารถเข้าไปเป็นคณะกรรมการฯ ได้ นอกจากนั้นแล้วการติดตาม การตรวจสอบการทำงานขององค์กรจัดสรรฯ นั้น         ิทยุกระจายเสียง       































































































การตั้งคณะกรรมการตรวจสอบจากภายนอกจะช่วยให้การทำงานมีประสิทธิภาพ และมีความโปร่งใสมากกว่าการตั้งคณะกรรมการภายใน ที่มาของคณะกรรมการองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ หากได้คณะกรรมการฯ ไม่ครบ ให้นายกรัฐมนตรี เสนอชื่อบุคคลที่มีความเหมาะสมต่อคณะรัฐมนตรี ภายใน ๓๐ วัน ตรงจุดนี้เกรงว่าจะเกิดการแทรกแซงทางการเมืองขึ้นได้   และควรทำประชาพิจารณ์เพื่อสอบถามความเห็นจากหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานราชการบางหน่วยงาน ที่จะได้รับผลกระทบจากกฎหมายนี้        เพื่อเตรียมความพร้อมแก่ภาคเอกชนในการบังคับใช้กฎหมายฉบับนี้ กระบวนการในการสรรหา      คณะกรรมการฯ ควรดำเนินการด้วยความโปร่งใส ยุติธรรม เป็นกลาง มีความเป็นอิสระจากนักการเมือง และคณะรัฐมนตรี และควรกำหนดแนวทางในการดำเนินการ รวมทั้งการใช้ภาษาในการนำเสนอข้อมูลข่าวสารของกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ โดยเฉพาะวิทยุชุมชนให้มีความเป็นกลางในการนำเสนอข่าวสาร และปราศจากการครอบงำจากกลุ่มนายทุน และจากพรรคการเมือง รวมทั้งจรรยาบรรณของสื่อด้วย เพราะสื่อทุกสื่อล้วนแล้วแต่มีอิทธิพลต่อประชาชนผู้รับข่าวสารเป็นอย่างมาก ควรใช้คลื่นความถี่เพื่อประโยชน์สาธารณะ  การจัดตั้งกองทุนฯ  ควรเพิ่มเติมการใช้ประโยชน์จาก
เงินกองทุนฯ นี้ตามที่ร่างพระราชบัญญัติฯ ฉบับเดิมได้ระบุไว้ คือนำไปใช้ประโยชน์ในด้านการส่งเสริม พัฒนาวิจัยสื่อและเทคโนโลยีทางการศึกษาด้วย องค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ฯ ควรมีอำนาจในการจัดสรร บริหารจัดการ และริบคืนคลื่นความถี่ เพื่อทำการจัดสรรใหม่ได้หากเกิดปัญหา จากนั้นรัฐมนตรีว่า       การกระทรวงเทคโนโลยีเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร และนายผู้เสนอร่างได้ตอบชี้แจงเกี่ยวกับข้ออภิปรายต่าง ๆ โดยชี้แจงว่า ร่างทั้งสามร่างนี้มีความแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญหลายประเด็น
- ๙ -
ซึ่งคณะกรรมาธิการฯ ควรให้การพิจารณาอย่างรอบคอบในความแตกต่างของแต่ละร่าง เพื่อให้ร่างกฎหมายพระราชบัญญัติฯ ฉบับนี้มีความถูกต้อง และสมบูรณ์มากที่สุด โดยจะนำประเด็นข้อเสนอแนะต่างๆ ในทุกประเด็นที่ได้รับจากการอภิปรายในวันนี้นำเสนอต่อคณะกรรมาธิการฯ ต่อไป


เมื่อสมาชิกฯ และผู้เสนอร่างได้ผลัดเปลี่ยนกันชี้แจงพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติในวาระที่ ๑ รับร่างพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่ และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง        วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ… ทั้ง ๓ ฉบับ และมีมติให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ จำนวน ๔๕ คน เพื่อพิจารณาร่างดังกล่าว โดยถือเอาร่างพระราชบัญญัติของคณะรัฐมนตรีเป็นหลักในการพิจารณา กำหนดการแปรญัตติภายใน ๑๕ วัน


๕. เรื่องที่ค้างพิจารณา 

๕.๑ ร่างพระราชบัญญัติเหรียญจักรมาลาและเหรียญจักรพรรดิมาลา (ฉบับที่ ..)   พ.ศ. ….  (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ)

นายวีระชัย วีระเมธีกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้แถลงหลักการและเหตุผล ดังนี้ ร่างพระราชบัญญัตินี้เป็นการแก้ไขเพิ่มเติมบทนิยามคำว่า “ข้าราชการฝ่ายพลเรือน” เพื่อให้ครอบคลุมถึงข้าราชการในหน่วยงานอื่นของรัฐที่จัดตั้งขึ้นตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย และกฎหมายเฉพาะอื่น ๆ เหตุผลและความจำเป็นในการเสนอร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้                  สืบเนื่องมาจากพระราชบัญญัติเหรียญจักรมาลาและเหรียญจักรพรรดิมาลา พ.ศ. ๒๔๘๔ ได้มีการประกาศใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานานแล้ว โดยพระราชบัญญัตินี้มีการแก้ไขเพิ่มเติมมาแล้ว            รวม ๒ ครั้งคือในปี พ.ศ. ๒๔๘๕ และในปี พ.ศ. ๒๕๐๗ ซึ่งต่อมาในภายหลังได้มีการจัดตั้งหน่วยงาน  ของรัฐและองค์กรอิสระต่าง ๆ ขึ้นหลายหน่วยงาน ส่งผลให้มีข้าราชการพลเรือนประเภทใหม่เกิดขึ้น ดังนั้นเพื่อให้ข้าราชการในหน่วยงานอื่นของรัฐที่จัดตั้งขึ้นใหม่ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย หรือจัดตั้งขึ้นตามกฎหมายเฉพาะ มีโอกาสได้รับการพิจารณาเสนอขอรับพระราชทานเหรียญจักรพรรดิมาลา เช่นเดียวกับข้าราชการฝ่ายพลเรือนอื่นๆ คณะรัฐมนตรีจึงเห็นสมควร ขอเสนอแก้ไขเพิ่มเติม     บทนิยามคำว่า “ข้าราชการฝ่ายพลเรือน” ซึ่งกำหนดไว้ในมาตรา ๔ แห่งพระราชบัญญัติเหรียญจักรมาลาและเหรียญจักรพรรดิมาลา พ.ศ. ๒๔๘๔ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเหรียญจักรจักรมาลาและเหรียญจักรพรรดิมาลา ฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๐๗ ให้ครอบคลุมถึงข้าราชการดังกล่าวด้วย นอกจากนี้เพื่อให้ร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้ สามารถบังคับใช้ได้โดยไม่ต้องมีการแก้ไขบ่อยครั้ง จึงได้
กำหนดบทนิยามของข้าราชการฝ่ายพลเรือนให้รวมถึงข้าราชการอื่น ซึ่งปฏิบัติราชการในลักษณะเดียวกันกับข้าราชการฝ่ายพลเรือน ตามที่พระราชกฤษฎีกากำหนดให้เป็นข้าราชการฝ่ายพลเรือน ทั้งนี้คณะรัฐมนตรีหวังเป็นอย่างยิ่งว่า ราชบัญญัตินี้จะได้รับการเห็นชอบจากฝ่ายนิติบัญญัติ ให้ประกาศบังคับใช้เป็นกฎหมายต่อไป เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจแก่ข้าราชการผู้ปฏิบัติงานอันเป็นประโยชน์ยิ่ง   ต่อประเทศชาติและประชาชน และเป็นเกียรติแก่วงศ์ตระกูลสืบต่อไป
- ๑๐ -

ที่ประชุมมีการอภิปรายกันอย่างกว้างขวางในประเด็นต่างๆ ดังต่อไปนี้ นิยามของคำว่า “ข้าราชการพลเรือน” ตามที่ได้ให้ความหมายทั้งในร่างเดิมและร่างที่ได้แก้ไขนั้น ยังไม่ครอบคลุม         ๒ องค์กร คือ พนักงานเมืองพัทยา และพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งตามรัฐธรรมนูญปี พ.ศ. ๒๕๕๐ ได้ระบุให้บุคคลที่ปฏิบัติหน้าที่ในสององค์กรนี้เป็นข้าราชการส่วนท้องถิ่น และนิยามดังกล่าว   ยังไม่ครอบคลุมในกลุ่มของข้าราชการการเมือง เห็นว่าควรให้ข้าราชการการเมืองควรมีโอกาสในการขอรับพระราชทานเหรียญดังกล่าวด้วย เพื่อยกระดับความรู้สึก ของสังคมให้เห็นคุณค่าของอาชีพนักการเมือง และยกย่องให้อาชีพนักการเมืองเป็นวิชาชีพที่ควรได้รับการยอมรับและยกย่อง และควรเพิ่มเติมกลุ่มบุคคลที่จะได้รับเหรียญนี้ อาทิเช่น พนักงานในองค์กรอิสระ ข้าราชการการเมืองในระดับล่างที่สุดที่มาจากการเลือกตั้ง ไม่ว่าจะเป็นกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน องค์กรบริหารส่วนตำบล เทศบาล สมาชิกสภาจังหวัด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภารเลือกตั้งู้หะดับล่างขึ้นไปไปิเช่น องค์กรอิสระ งคณะกรรมาธิการวิสามัญ จำนวน ๓๖ คน เพื่อพิจารณา ซึ่งกำหนดการแปรญัตติภายใน ๗ ว หลังสมาชิกฯ อภิปรายเสร็จสิ้นแล้ว รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้ตอบชี้แจงในประเด็นดังกล่าว โดยจะนำประเด็นที่สมาชิกฯ ได้เสนอแนะ นำไปพิจารณาและเสนอแนะแก่คณะกรรมาธิการฯ ต่อไป 

เมื่อสมาชิกและรัฐมนตรีผู้เสนอร่างได้ตอบชี้แจงพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้ลงมติ       ในวาระที่ ๑ รับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัติเหรียญจักรมาลาและเหรียญจักรพรรดิมาลา (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. และมีมติให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ จำนวน ๓๖ คน เพื่อพิจารณา ซึ่งกำหนดการ       แปรญัตติภายใน ๗ วัน


๕.๒ ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองการดำเนินงานของสถาบันความร่วมมือเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ำโขง พ.ศ… (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ)

นายกษิต ภิรมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศ ได้แถลงหลักการและเหตุผล ดังนี้ เนื่องจากในการตราพระราชบัญญัติคุ้มครองการดำเนินงานของสถาบัน ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับปี พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๑๙๐ (๒) ซึ่งระบุว่า หนังสือสัญญาใดจะต้องออกพระราชบัญญัติเพื่อให้การเป็นไปตามหนังสือสัญญา จะต้องได้รับความเห็นชอบจากรัฐสภา กระทรวงการต่างประเทศจึงใคร่ขอเสนอให้สภาผู้แทนราษฎรให้ความเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติฯ ดังกล่าว    ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาได้พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติฯ ฉบับนี้แล้ว   ะต้องอยู่ใต้การกำกับภายใต้กฎระเบียบงกล























































































การที่สถาบันลุ่มน้ำโขงมีที่ตั้งในประเทศไทยและต้องอยู่ภายใต้การกำกับของกฎระเบียบที่เกี่ยวข้อง ของไทย สถาบันจึงต้องได้รับการรับรองสถานะเป็นองค์การระหว่างประเทศของรัฐบาลไทยในฐานะประเทศเจ้าภาพ ด้วยการจัดทำความตกลง Headquarter Agreement ระหว่างรัฐบาลไทยกับสถาบัน และจะต้องมีการตราพระราชบัญญัติคุ้มครองการดำเนินงานของสถาบันลุ่มน้ำโขงในสถานะองค์การระหว่างประเทศ สถาบันความร่วมมือเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ำโขง หรือที่รู้จักกันในนาม สถาบันลุ่มน้ำโขง ( Me Kong Institute MI) ซึ่งตั้งอยู่ที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ตั้งแต่ปี พ.ศ.๒๕๓๙ เป็นโครงการความร่วมมือเพื่อการพัฒนาของรัฐบาลนิวซีแลนด์ รัฐบาลไทย และมหาวิทยาลัยขอนแก่น วัตถุประสงค์
- ๑๑ -
หลักคือฝึกอบรมการพัฒนาบุคลากรระดับกลาง และระดับสูงทั้งภาครัฐและเอกชนของประเทศในอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง ในสาขาที่เกี่ยวกับการพัฒนาที่ยั่งยืน การขจัดความยากจน การส่งเสริม        ความร่วมมือ และบูรณาการในอนุภูมิภาค ตลอดจนการปฏิรูปการบริหารภาครัฐ ผลการดำเนินการ  ของสถาบันจากอดีตจนปัจจุบันเป็นที่พอใจของทุกฝ่าย และเป็นที่ยอมรับของประเทศในอนุภูมิภาค    ว่าสถาบันดังกล่าวเป็นสถาบันฝึกอบรมที่ส่งเสริมความร่วมมือ และสร้างสมรรถนะ การเรียนรู้ที่มีคุณภาพสูงแก่ผู้นำทั้งภาครัฐและเอกชน และได้รับการยกย่องเป็นศูนย์กลางความเลิศ  ทางวิชาการของภูมิภาค ที่มีผู้สนใจเข้าร่วมหลักสูตรฝึกอบรมที่สถาบันเป็นจำนวนประมาณ ๒,๐๐๐ คนแล้ว ประเทศ  ในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขงจำนวน ๖ ประเทศคือ จีน กัมพูชา ลาว ไทย พม่า และเวียดนาม จึงเห็นพ้องกันว่าควรจะยกระดับสถาบันเป็นองค์การระหว่างประเทศ เป็นองค์กรที่อิสระที่ดำเนินงานโดยไม่หวังผลกำไร โดยไม่เกี่ยวข้องการเมือง และในขณะเดียวกันก็เปิดโอกาสให้ประเทศสมาชิกมี  ส่วนร่วมในการกำหนดนโยบายและทิศทางการดำเนินงานของสถาบันมากขึ้น โดยการบริหารงานของสถาบัน           อยู่ภายใต้การกำกับดูแลของสภามนตรี The Council ซึ่งประกอบด้วยผู้แทนกลุ่มประเทศสมาชิก        ในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง โดยที่ประเทศไทยกับประเทศในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง ได้ร่วมลงนามในกฎบัตรของสถาบันลุ่มน้ำโขงเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๔๖ เพื่อก่อตั้งสถาบันลุ่มน้ำโขง และความตกลงระหว่างรัฐบาลไทยกับสถาบันลุ่มน้ำโขง ซึ่งจัดทำขึ้นเมื่อวันที่ ๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๐ ได้กำหนดให้ตั้งสำนักงาน     ของสถาบันลุ่มน้ำโขงในประเทศไทย เพื่อดำเนินงานและปฏิบัติภารกิจอันเป็นหน้าที่ของสถาบัน ดังนั้นเพื่อให้สถาบันลุ่มน้ำโขงและเจ้าหน้าที่ของสถาบัน ซึ่งมิได้มีสัญชาติไทย หรือมีถิ่นที่อยู่ในประเทศไทยได้รับเอกสิทธิ์ในการดำเนินงาน และการปฏิบัติงานในประเทศไทย จึงมีความจำเป็นต้องตราพระราชบัญญัติฯ ฉบับนี้ขึ้น การที่สถาบันลุ่มน้ำโขงเป็นองค์การระหว่างประเทศ และได้รับเอกสิทธิ์  การคุ้มครองตามพระราชบัญญัติฯ นี้ จะเพิ่มความน่าเชื่อถือและยอมรับจากประชาคมระหว่างประเทศ อันจะส่งผลให้แหล่งความร่วมมือต่างประเทศในการให้ความสนับสนุนการดำเนินงานของสถาบัน      ลุ่มน้ำโขงเพิ่มมากขึ้น การลงนามระหว่างรัฐบาลไทยกับสถาบันลุ่มน้ำโขง และการตราพระราชบัญญัติฯ เพื่อให้ข้อตกลงมีผลบังคับใช้ จะเป็นการแสดงความจริงใจของรัฐบาลไทยในการพัฒนาอนุภูมิภาค    ลุ่มน้ำโขง และสะท้อนภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศไทยในสายตาประเทศเพื่อนบ้าน การยกระดับสถาบันลุ่มน้ำโขงให้เป็นองค์การระหว่างประเทศที่ตั้งอยู่ในประเทศไทย ที่ได้รับการสนับสนุนจากประเทศ      ในอนุภูมิภาค เป็นการดำเนินงานที่สอดคล้องกับนโยบายของไทยที่จะให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลาง  ทางวิชาการระหว่างประเทศ และเป็นที่ตั้งสำนักงานขององค์การระหว่างประเทศต่างๆ ในภูมิภาคนี้ด้วย การที่สถาบันลุ่มน้ำโขงตั้งอยู่ในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น ก็ด้วยปัจจัยทางภูมิศาสตร์ เพราะขอนแก่นมีสภาพที่ตั้งใกล้กับอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง และมีปัจจัยด้านทรัพยากรมนุษย์ในการพัฒนาขีดความสามารถของประชาชนชาวไทยในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และเป็นศูนย์กลางการศึกษาของภูมิภาค  การยกระดับสถาบันลุ่มน้ำโขงให้เป็นสถาบันนานาชาติ  ย่อมช่วยเสริมสร้างเกียรติภูมิให้กับ
- ๑๒ -
จังหวัดขอนแก่นและภาคตะวันออกเฉียงเหนือของไทย เป็นการเพิ่มโอกาสการจ้างงานสำหรับประชาชนในจังหวัดขอนแก่นและใกล้เคียง และเน้นย้ำนโยบายของรัฐบาลในการพัฒนาภาคตะวันออกเฉียงเหนือให้เป็นประตูสู่อินโดจีน โดยสรุปแล้วสาระสำคัญของร่างพระราชบัญญัติมีดังนี้คือ (๑) ให้ยอมรับว่าสถาบันลุ่มน้ำโขงเป็นองค์การระหว่างประเทศที่มีสถานะเป็นนิติบุคคล และให้ถือว่ามีภูมิลำเนาในประเทศไทย (๒) ให้สถาบันได้รับยกเว้นภาษีโดยตรง อากรตามกฎหมายว่าด้วยพิกัดอัตราศุลกากร และภาษีสำหรับการนำเข้าและส่งออกวัสดุอุปกรณ์ สิ่งของ และยานพาหนะ ตามจำนวนที่สมควร ซึ่งจำเป็นที่ต้องใช้ในการปฏิบัติงาน (๓) ให้เจ้าหน้าที่ของสถาบันซึ่งมิได้มีสัญชาติไทย หรือมีถิ่นที่อยู่ในประเทศไทยได้รับเอกสิทธิ์ยกเว้นภาษีเงินได้ตามประมวลกฎหมายรัษฎากร เฉพาะที่เรียกเก็บจากเงินเดือน   และค่าตอบแทนในการทำงาน อากรตามกฎหมายว่าด้วยพิกัดอัตราศุลกากรในการนำเข้าของใช้        ในครัวเรือน และการใช้ส่วนตัว แต่ไม่รวมถึงยานพาหนะ พร้อมทั้งยกเว้นการปฏิบัติตามกฎหมาย       ว่าด้วยทะเบียนคนต่างด้าว ด้วยตระหนักเห็นพัฒนาการของสถาบันตลอดระยะ ๑๐ ปีนับตั้งแต่ก่อตั้ง จากโครงการความร่วมมือทางวิชาการที่ได้รับการยอมรับจากทุกประเทศในอนุภูมิภาค ในผลงานการจัดฝึกอบรมที่มีคุณภาพ และสามารถพัฒนาบุคลากร ตลอดจนเล็งเห็นประโยชน์ที่ทุกประเทศในอนุภูมิภาคที่จะได้รับ จากการยกระดับสถาบันลุ่มน้ำโขง ให้เป็นองค์การระหว่างประเทศ และจะเป็นสถาบันที่มีความยั่งยืนของอนุภูมิภาค ซึ่งประเทศสมาชิกทั้ง ๖ ประเทศมีความสำนึกร่วมของความเป็นเจ้าของร่วมกัน และส่งเสริมความร่วมมือของกันและกันในอนุภูมิภาค อันจะนำมาซึ่งความเจริญรุ่งเรืองของอนุภูมิภาค 

ที่ประชุมได้มีการอภิปรายกันอย่างกว้างขวางในประเด็นต่างๆ ดังต่อไปนี้ ลุ่มน้ำโขง    ที่อยู่ในแถบภูมิภาคนี้มีผลกระทบทั้งทางด้านเศรษฐกิจ สังคม การเมือง วัฒนธรรม และอารยธรรม     ในภูมิภาคลุ่มน้ำโขงมากพอสมควร ซึ่งหวังว่าสถาบันนี้จะเป็นที่ปกป้องรักษาวัฒนธรรม อารยธรรม และความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างชาติต่างๆ ในลุ่มน้ำโขงได้ ผลกระทบจากการสร้างเขื่อนใหญ่ๆ ในต้นน้ำโขง อย่างเช่นในประเทศจีน เหล่านี้ล้วนส่งผลกระทบต่อการขึ้นลงของน้ำ วิถีชีวิต เศรษฐกิจ และ      อารยธรรมต่างๆ ในภูมิภาคที่ตอนกลาง และปลายน้ำ ตรงจุดนี้รัฐบาลมีมาตรการอย่างไรที่จะเจรจาต่อรอง เพื่อมิให้การปิดเขื่อน การปล่อยน้ำของเขื่อน ของอ่างเก็บน้ำต่างๆ ของประเทศต้นน้ำ               มีผลกระทบต่อประเทศไทย หรือประเทศปลายน้ำอื่นๆ การมีความร่วมมือและจัดตั้งให้มีสถาบันเป็น  
นิติบุคคลและขอให้มีเอกสิทธิ์ต่าง ๆ ตามที่พระราชบัญญัติกำหนดเป็นสิ่ง ที่ดี และเป็นการกระชับความสัมพันธ์ของประเทศในอนุภูมิภาค แต่จะทำอย่างไรให้สถาบันแห่งนี้เป็นแหล่งรวมการศึกษา ค้นคว้า วิจัยและเชื่อมความสัมพันธ์และมิตรภาพต่างๆ ระหว่างภูมิภาค และจัดสรรผลประโยชน์ของลุ่มน้ำโขงให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประเทศในอนุภูมิภาค ไม่ว่าจะอยู่ต้นน้ำ กลางน้ำ และปลายน้ำ ปัญหาเกี่ยวกับการบริหารจัดการการเงินในทุกๆ ด้านของสถาบันยังคงเป็นปัญหาอยู่ ยังมีการดำเนินงานที่ยังไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร  ควรหาทางแก้ปัญหานี้ด้วย  และประเทศไทยควรได้รับผลประโยชน์จาก
- ๑๓ -
สถาบันฯ นี้ มากกว่าที่ได้รับอยู่ในขณะนี้ โดยเฉพาะทางด้านโลจิสติกส์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้ตอบชี้แจงเกี่ยวกับข้ออภิปรายที่สมาชิกได้อภิปรายเกี่ยวกับประเด็นปัญหาต่างว่า        ได้เจรจากับทางรัฐบาลเพื่อหาข้อยุติเกี่ยวกับล่องน้ำลึก และเขตแดนในดินจะเสร็จสิ้นภายใน ๒ ปี ปัญหาการสร้างเขื่อนของประเทศจีนนั้น ทางกระทรวงต่างประเทศได้ประสานกับประเทศจีน             และประเทศเพื่อนบ้านทั้งหลายแล้ว เพื่อหาทางแก้ไข โดยคำนึงถึงการรักษาสิ่งแวดล้อม และทุกข์สุขของประชาชนเป็นหลัก



เมื่อสมาชิกและรัฐมนตรีผู้เสนอร่างได้ตอบชี้แจงพอสมควรแล้ว ประธานที่ประชุมได้สั่งเลื่อนการลงมติไปในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑๔ (สมัยสามัญทั่วไป)        ในวันพุธที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๒ เนื่องจากไม่ครบองค์ประชุม


ปิดการประชุมเวลา ๒๐.๑๑ นาฬิกา  
--------------------------------------



