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เย็นทั่วหล้า มหาสงกรานต์
	วันสงกรานต์ หรือวันขึ้นปีใหม่ของประเทศไทย เป็นประเพณีและวัฒนธรรมอันดีงาม        ที่ปฏิบัติสืบทอดกันมาช้านาน คำว่า “สงกรานต์” นั้นมาจากภาษาสันสฤต แปลว่า ผ่าน หรือเคลื่อนย้าย หมายถึง การเคลื่อนไทยมาช้านาน  ซึ่งเป็นการย้ายของพระอาทิตย์เข้าไปจักรราศีใดราศีหนึ่ง แต่ความหมาย ที่คนไทยทั่วไปใช้ จะหมายถึงเฉพาะวันและเวลาที่พระอาทิตย์เคลื่อนเข้าสู่ราศีเมษในเดือนเมษายนเท่านั้น
ความสำคัญของวันสงกรานต์นั้นเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๓ เมษายนนั้น ถือเป็นวันสังขานต์ล่อง ในวันนี้เริ่มจากตอนเช้าควรจะทำความสะอาดในบ้าน ตามถนนและตรอกซอยเข้าบ้าน จากนั้นทำความสะอาดชำระล้างร่างกายให้สะอาด ทำจิตใจผ่องใสเพื่อเตรียมรับสิ่งที่เป็นมงคลเข้ามาในชีวิต และในวันนี้เริ่มมีการเล่นสาดน้ำตามประเพณีของไทย
            

วันที่ ๑๔ เมษายน เป็นวันเนา วันนี้จะทำสิ่งต่าง ๆ ที่เป็นมงคล เป็นวันที่มักมีการจัดกิจกรรมการละเล่นพื้นบ้านมากมายเช่น ขนทรายเข้าวัด ก่อพระเจดีย์ทราย ขบวนแห่ประเพณีสงกรานต์     การแสดงทางวัฒนธรรมและมหรสพอื่น ๆ  การเล่นสาดน้ำตามประเพณีไทยมักเล่นกันวันนี้มากเป็นพิเศษ
           

วันที่ ๑๕ เมษายน เป็นวันพญาวัน หรือวันเถลิงศกในตอนเช้า จะจัดเตรียมอาหาร    คาวหวานใส่สำรับไปถวายพระที่วัด เสร็จจากการทำบุญตักบาตร จะถวายทานเจดีย์ทราย ปล่อยนก ปล่อยปลา สรงน้ำพระพุทธเจดีย์ ค้ำต้นโพธิ์ภายในวัดและหมู่บ้าน รวมทั้งสรงน้ำพระพุทธรูปสำคัญคู่บ้านคู่เมือง 
กิจกรรมที่ประชาชนชาวไทยจะร่วมกันทำในวันสงกรานต์นั้น เริ่มตั้งแต่ตอนเช้าจะทำบุญตักบาตรถวายพระ หลังจากตักบาตรเสร็จแล้วจึงเลี้ยงพระฉันเช้าที่ศาลาการเปรียญ และสรงน้ำพระพุทธรูป โดยนำดอกไม้ ธูปเทียนไปบูชาแล้วจึงนำน้ำอบไปประพรมที่องค์พระ เพื่อแสดงความเคารพบูชาและสรงน้ำท่านในวันขึ้นปีใหม่ เมื่อสรงน้ำพระพุทธรูปแล้วจึงจะสรงน้ำพระสงฆ์ โดยมากเป็นสมภารเจ้าวัด ซึ่งจะเป็นการสรงน้ำจริง ๆ เมื่อสรงเสร็จแล้วจึงครองไตรจีวรใหม่ที่อุบาสกอุบาสิกานำมาถวาย หลังจากนั้นท่านขึ้นธรรมาสน์เทศน์อำนวยพรปีใหม่ให้แก่ผู้ที่ไปสรงน้ำ 
- ๒ -

รวมทั้งมีพิธีรดน้ำญาติผู้ใหญ่และผู้ที่เป็นที่เคารพนับถือ เพื่อขอศีลขอพรตามประเพณี  เหตุที่มีการสรงน้ำ รดน้ำ และสาดน้ำในวันสงกรานต์ เนื่องมาจากความเชื่อ ที่ว่าการสาดน้ำจะช่วยให้     ฝนฟ้าตกบริบูรณ์ เนื่องจากน้ำเป็นเครื่องหมายแห่งความอุดมสมบูรณ์ เมื่อมีน้ำในการเพาะปลูก ทำไร่ไถนาก็ได้ผล นอกจากนี้ยังมีการขนทรายเข้าวัดและประเพณีบังสุกุลอัฐิญาติ ผู้ใหญ่ การบังสุกุลนั้นโดยมากทำในวันสรงน้ำพระหรือไม่ก็ทำในวันท้ายวันสงกรานต์ เพราะตามประเพณีในสมัยก่อนไม่ให้เอาอัฐิเข้าบ้าน โดยจะให้ฝังไว้ใต้โคนต้นโพธิ์ในวัด หลังจากนั้นจึงจะนิมนต์พระไปบังสุกุล และเมื่อทำบุญเรียบร้อยแล้ว มักจะนิยมปล่อยนกปล่อยปลาเพื่อต่อชีวิตให้กับสัตว์นั้น ๆ
สำหรับ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ได้จัดให้มีการสรงน้ำพระพุทธรูป            ณ บริเวณห้องโถง ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ และสำหรับที่อาคารกษาปณ์ ได้มีการทำบุญประจำปี ๒๕๕๒ ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๖ เมษายน ๒๕๕๒ โดยมีกำหนดการดังนี้
เวลา ๐๘.๓๐ นาฬิกา 

- แขกผู้มีเกียรติพร้อมกันบริเวณหน้าอาคารสำนักงานเลขาธิการ             
                                                  สภาผู้แทนราษฎร ถนนประดิพัทธ์

เวลา ๐๙.๐๙ นาฬิกา 

- ทำพิธีบวงสรวงเสด็จพ่อประสิทธิโชค-พ่อปู่สุธีระมงคล                              



   เจ้าที่รุกขเทพ สรรพเทพ สรรพวิญญาณ ที่ดำรงสภาวะอยู่ในบริเวณ




   สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา   

-  พิธีสงฆ์




- ประธานฯ ในพิธี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย




- อาราธนาพระสงฆ์ ๑๐ รูป เจริญพระพุทธมนต์




- ถวายภัตตาหารเพลแด่พระสงฆ์




- ถวายผ้าบังสุกุล จตุปัจจัยไทยธรรม




- พระสงฆ์อนุโมทนา




- ประธานในพิธี ฯ กรวดน้ำ
เวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา 

- เสร็จพิธี

----------------------------------------

เรียบเรียงโดย นางสาวนิธิมา ประเสริฐภักดี
สำนักประชาสัมพันธ์
สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร


