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เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจด้านการเมืองการปกครองให้แก่ผู้บริหาร
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและผู้ปกครองท้องที่
	                         รัฐสภาร่วมกับกระทรวงมหาดไทย และสถาบันพระปกเกล้า จัดโครงการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างและเผยแพร่ความรู้ ความเข้าใจทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ให้แก่ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและผู้ปกครองท้องที่”        ทุกวันเสาร์และวันอาทิตย์ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑ โดยเริ่มตั้งแต่วันเสาร์ที่ ๑๖ พฤษภาคม  ๒๕๕๒ ถึงวันเสาร์ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๒ 


สำหรับวัตถุประสงค์ของโครงการสัมมนานั้นเป็นไปเพื่อเสริมสร้างและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจตลอดจนสร้างทัศนคติที่จำเป็นต่อการพัฒนาการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข รวมทั้งกระตุ้นจิตสำนึกให้เข้าใจการเมืองการปกครองตามครรลองของระบอบประชาธิปไตยอย่างแท้จริง และสร้างทัศนคติที่จำเป็นต่อการนำวัฒนธรรมประชาธิปไตยไปใช้ประโยชน์อย่างสร้างสรรค์ในการแก้ไขปัญหาทั้งในด้านการเมืองการปกครอง เศรษฐกิจ ตลอดจนสังคมและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ โดยมีผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน และผู้ใหญ่บ้านจากทั่วประเทศเข้าร่วมโครงการ
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