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สารแสดงความขอบคุณจากประธานรัฐสภาโรมาเนีย
	วันจันทร์ที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๕๕๒ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง       นายราดู กาบรีเอล มาเตเอสกู เอกอัครราชทูตโรมาเนียประจำประเทศไทย เพื่อรับสารแสดงความขอบคุณจากรัฐสภาโรมาเนียในโอกาสที่ประธานรัฐสภาไทยได้มีหนังสือแสดงความยินดีต่อประธานรัฐสภาโรมาเนียเข้ารับตำแหน่ง พร้อมกันนี้นายราดู กาบรีเอล มาเตเอสกู เอกอัครราชทูตโรมาเนีย ได้กล่าวแนะนำตัวต่อนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร
จากนั้น ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎรได้กล่าวขอบคุณที่ให้เกียรติมาเยี่ยมเยือน พร้อมกับได้กล่าวถึงความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศว่าประเทศไทยและโรมาเนีย         มีความสัมพันธ์กันเสมือนญาติมีการแลกเปลี่ยนการเยือนอย่างสม่ำเสมอ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างสมาชิกรัฐสภา มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ทำงานร่วมกัน ซึ่งเป็นการกระชับความสัมพันธ์ให้ใกล้ชิดทั้งในระดับรัฐบาลและระดับรัฐสภา และได้ขอให้โรมาเนียช่วยประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ชาวโรมาเนียมาท่องเที่ยวในประเทศไทย และช่วยประชาสัมพันธ์ให้โรมาเนียเข้าใจประเทศไทยเกี่ยวกับสถานการณ์การเมืองหรือกรณีปัญหาเขาพระวิหาร
ซึ่งเอกอัครราชทูตโรมาเนียประจำประเทศไทย ได้กล่าวว่าโรมาเนียปรารถนาที่จะเห็นความสัมพันธ์ที่แน่นแฟ้นของทั้งสองประเทศ และต้องการกระชับความสัมพันธ์กับไทยให้เพิ่มขึ้น และ   โรมาเนียกับไทยก็มีความสัมพันธ์ที่ดีในหลายเรื่อง แต่ในด้านรัฐสภาอาจยังคงต้องการกระชับความสัมพันธ์ เพิ่มขึ้นอีก และการเสริมสร้างเพิ่มพูนและพัฒนาความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศนั้น นอกจากความสัมพันธ์ในระดับทวิภาคีแล้ว ในระดับพหุภาคีก็มีความสำคัญเป็นอย่างยิ่ง พร้อมกันนี้ได้กล่าวยืนยันว่าจะรายงานสถานการณ์ในประเทศไทยอย่างยุติธรรมที่สุด
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