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พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าอยู่หัวกับการทดลองประชาธิปไตยในส่วนท้องถิ่น
	                       ในรัชสมัยของพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ทรงได้มีพระราชกรณียกิจในหลากหลายด้านต่อการวางรากฐานระบอบประชาธิปไตย หนึ่งในภารกิจสำคัญที่มีผลต่อการมีส่วนร่วมประชาธิปไตยของประชาชนนั้นคือ ทรงได้มีการทดลองกระจายอำนาจการปกครองส่วนท้องถิ่น โดยมีการปรับปรุงด้านสุขาภิบาลหัวเมืองที่มีอยู่เดิมให้เป็นรูปแบบการบริหารส่วนท้องถิ่นแบบเทศบาล เพื่อให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการทะนุบำรุงบ้านเมืองระดับท้องถิ่นมากขึ้น โดยพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าอยู่หัวมีพระราชประสงค์อย่างจริงจังที่จะทดลองการปกครองส่วนท้องถิ่นในรูปของเทศบาล โดยที่ทรงพระราชดำริว่าถ้าจะเปลี่ยนแปลงการปกครองเป็นระบอบรัฐสภาตามกาลสมัยแล้ว ก็ควรจะได้เตรียมวางพื้นฐานด้วยการให้การศึกษาทางการเมืองแก่ราษฎรในระดับท้องถิ่นเสียก่อน เพื่อเป็นการเปลี่ยนแปลงแบบค่อยเป็นค่อยไป ซึ่งจะก่อให้เกิดผลดีมากกว่าให้ราษฎรเข้ามามีสิทธิ์มีเสียงในการปกครองโดยที่ยังไม่มีความรู้ทางการเมืองเพียงพอ ด้วยเหตุนี้จึงทรงวางโครงการที่จะจัดตั้งสภาเทศบาลเสียก่อน ดังนั้นจึงทรงให้รัฐบาลมีโครงการสร้างสรรค์สถาบันการเมือง   เพื่อรับกระแสความคิดประชาธิปไตย นอกเหนือจากสภากรรมการองคมนตรี ซึ่งเป็นการขยายฐานอำนาจของการบริหารประเทศไปสู่ข้าราชการในระดับสูงแล้ว ยังได้มีการเตรียมการสำหรับกระจายอำนาจเบื้องล่างไปสู่ท้องถิ่น เพื่อฝึกให้ราษฎรตื่นตัวในทางการเมืองระดับท้องถิ่น ก่อนที่จะเข้ามามีสิทธิมีเสียงในการปกครองประเทศโดยส่วนรวม 

จากพระราชประสงค์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าอยู่หัว ที่ได้มีการวางรากฐานบริหารส่วนท้องถิ่นแบบเทศบาล เนื่องจากต้องการให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการบ้านเมืองระดับท้องถิ่นของตนมากขึ้น  จึงเป็นผลให้การปกครองในปัจจุบันนี้ ได้มีรูปแบบที่ให้ปวงชนชาวไทยในท้องถิ่นสามารถใช้อำนาจบริหารปกครองท้องถิ่นของตนเองได้  โดยมีการกระจายอำนาจจากรัฐบาลไปให้ประชาชนในท้องถิ่น ซึ่งได้มีการกำหนดรูปแบบการบริหารราชการแผ่นดินใหม่ให้ทันกับสภาวะทางเศรษฐกิจสังคมที่เปลี่ยนแปลงไป โดยการจัดระเบียบบริหารราชการแผ่นดินออก ๒ รูปแบบ คือ ๑. รูปแบบทั่วไป แบ่งเป็น องค์การบริหารส่วนจังหวัด(อบจ.) เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล(อบต.) ๒. รูปแบบพิเศษ แบ่งเป็น กรุงเทพมหานคร และเมืองพัทยา  โดยการปกครองท้องถิ่นรูปแบบนี้อยู่บนพื้นฐานของการกระจายอำนาจและอุดมการณ์ประชาธิปไตย ซึ่งวิธีการเช่นนี้ทำให้ปวงชนชาวไทยในท้องถิ่นมีโอกาสปกครองตนเองและมีส่วนร่วมทางการเมือง รวมทั้งกระบวนการใช้อำนาจต่างๆ ในฐานะเป็นการเมืองภาคประชาชนอีกทางหนึ่งด้วย
- ๒ -

เพื่อเป็นการน้อมระลึกถึงในพระมหากรุณาธิคุณและแสดงกตัญญูกตเวที                        ที่พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวได้ทรงพระราชทานอำนาจของพระองค์แก่ปวงชนชาวไทยให้มีการปกครองในระบอบประชาธิปไตย ทำให้ประเทศไทยเจริญก้าวหน้าในด้านการปกครองทัดเทียมนานาอารยประเทศ  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จึงขอเชิญชวนข้าราชการ ส่วนราชการ องค์กรอิสระ สถาบันการศึกษา พรรคการเมือง และประชาชนทั่วไปวางพวงมาลาถวายบังคมพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว เนื่องในวันที่ระลึกพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว               ในวันที่  ๓๐  พฤษภาคม  ๒๕๕๒  ณ  บริเวณหน้าอาคารรัฐสภา  ถนนอู่ทองใน  เขตดุสิต  กรุงเทพฯ           ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐- ๑๖.๓๐  นาฬิกา
-----------------------------------




