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เรียกร้องให้รัฐบาล ลดดอกเบี้ยเงินกู้อีก2% เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ
	                      วันศุกร์ที่  ๒๒  พฤษภาคม  ๒๕๕๒ เวลา ๑๑.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว  ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑    นายสุรพงษ์   โตวิจักษณ์ชัยกุล    สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเชียงใหม่      พรรคเพื่อไทย   ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการเงิน การคลัง การธนาคาร และสถาบันการเงิน       สภาผู้แทนราษฎร    ได้แถลงขอบคุณรัฐบาลที่ให้โอกาสการออกรางวัลเลขท้ายสองตัวและสามตัวหรือหวยบนดินระบบออนไลน์ให้เกิดขึ้นอีกครั้ง    เพราะเป็นโครงการที่จะสร้างรายได้ให้กับประชาชนอีกทางหนึ่ง ทั้งนี้ขอให้ธนาคารพาณิชย์พิจารณาลดอัตราดอกเบี้ยเงินกู้ลงอีกร้อยละ 2 เนื่องจากอัตราที่ปรับลดลงล่าสุดน้อยเกินไป และธนาคารพาณิชย์สามารถปรับลดอัตราดอกเบี้ยลงได้อีก เพื่อเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจและการใช้จ่ายของประชาชนให้มากขึ้นนอกจากนี้ขอให้รัฐบาลเร่งออกมาตรการการปรับขึ้นค่ากระแสไฟฟ้าแปรผันหรือค่าเอฟที โดยรัฐบาลควรดูแลไม่ให้มีการปรับค่าเอฟทีเพิ่มขึ้นโดยหากปล่อยให้ปรับค่าไฟฟ้าสูงขึ้นจะเป็นการซ้ำเติมประชาชน ในส่วนของ 5 มาตรการ 6 เดือนที่กำลังจะครบกำหนดสิ้นสุดในอีกสองเดือนรัฐบาลควรรอบคอบและเตรียมตัวต่ออายุแต่เนิ่นๆ   เพื่อเป็นการให้ความช่วยเหลือประชาชน
         

อย่างไรก็ตามส่วนที่รัฐบาลจะมีโครงการระดมเงินสมทบเงินฝากจากประชาชน        ทั่วประเทศนั้น   ประธานคณะกรรมาธิการเห็นว่าโครงการดังกล่าวไม่เหมาะที่จะนำมาใช้ในขณะนี้ เนื่องจากไม่ใช่การกระตุ้นเศรษฐกิจหากรัฐบาลต้องการออกมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจควรเปลี่ยนไปใช้มาตรการแบบอื่นโดยสามารถดูตัวอย่างจากมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในประเทศมาเลเซียหรือเกาหลีใต้
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