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เชิญเข้าร่วมแข่งขันโบว์ลิ่งการกุศลชิงถ้วยรางวัลประธานรัฐสภา
	                       สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดการแข่งขันโบว์ลิ่งการกุศล ในวันเสาร์ที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๕๒  ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐–๑๔.๐๐ นาฬิกา  ณ  BLU-O  RHYTHM & BOWL  ศูนย์การค้าเมเจอร์ ซีนีเพล็กซ์  รัชโยธิน  กรุงเทพฯ  เพื่อสนับสนุนกองทุนสวัสดิการ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รวมทั้งสร้างความสามัคคีและความสัมพันธ์อันดีระหว่างสมาชิกรัฐสภา  ข้าราชการรัฐสภา  และผู้เข้าร่วมการแข่งขัน
                         สำหรับรางวัลการแข่งขันมี ๒ ประเภท ดังนี้
                         ประเภททีม  รางวัลชนะเลิศได้รับถ้วยรางวัลของประธานรัฐสภา (นายชัย ชิดชอบ)  รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ ได้รับ ถ้วยรางวัลของรองประธานรัฐสภา (นายประสพสุข  บุญเดช)  และรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ ได้รับถ้วยรางวัลของเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นายพิทูร  พุ่มหิรัญ)
                          ประเภทบุคคล  รางวัลชนะเลิศชายรวมสามเกมส์คะแนนสูงสุด ได้รับถ้วยรางวัลของรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง (นายสามารถ  แก้วมีชัย) รางวัลชนะเลิศหญิงรวมสามเกมส์คะแนนสูงสุด ได้รับถ้วยรางวัลของรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง (พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย)  รางวัลชนะเลิศชายเกมส์เดียวคะแนนสูงสุด ได้รับถ้วยรางวัลของประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (นายชินวรณ์  บุณยเกียรติ)  และรางวัลชนะเลิศหญิงเกมส์เดียวคะแนนสูงสุด ได้รับถ้วยรางวัลของประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน (นายวิทยา  บุรณศิริ)
 

สนใจสอบถามรายละเอียดได้ที่สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทน ราษฎร  โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๔ ๑๒๐๐ ตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๕๒
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