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กิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน
	                      สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  จัดกิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน   ในวันที่ ๑๕ - ๑๖  มิถุนายน  ๒๕๕๒  ณ โรงแรม บี พี แกรนด์  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตย ในระบบรัฐสภาให้แก่เยาวชนซึ่งเป็นนักเรียนในระดับมัธยมศึกษาตอนปลายประจำอำเภอ จังหวัดสงขลา  และสตูล   และส่งเสริมให้เยาวชนมีจิตสำนึกทางการเมือง  เข้าใจวัฒนธรรมประชาธิปไตย รวมทั้งบทบาทหน้าที่ในการมีส่วนร่วมทางการเมือง
 

โดยในวันจันทร์ที่ ๑๕  มิถุนายน ๒๕๕๒ ในเวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา เป็นการบรรยายเรื่อง “บทบาทอำนาจหน้าที่ของรัฐสภา” จากนั้นเป็นพิธีมอบมุมรัฐสภาให้กับผู้อำนวยการโรงเรียนประจำอำเภอที่เข้าร่วมกิจกรรม และให้โอวาทแก่เยาวชนผู้เข้าร่วมกิจกรรม โดยนายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในเวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา เป็นการบรรยายเรื่อง “จิตสำนึกทางการเมือง  และวัฒนธรรมประชาธิปไตย” โดย ดร. วัฒนา อัคคพานิช  จากนั้นเป็นการเสวนาเรื่อง “การมีส่วนร่วมทางการเมืองของเยาวชนตามวิถีประชาธิปไตย”

  

สำหรับในวันอังคารที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๒ เป็นการแบ่งกลุ่มกิจกรรมบทบาทสมมติเรื่อง “การเมืองในฝัน…การสร้างความสมานฉันท์ในสังคม” โดย ดร.วัฒนา  อัคคพานิช
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