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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันพฤหัสบดีที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๒
	การประชุมร่วมกันของรัฐสภาครั้งที่ ๗  (สมัยสามัญทั่วไป)   วันพฤหัสบดีที่  ๒๒ 
เมษายน ๒๕๕๒ เริ่มขึ้นเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา โดยมีนายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และนายประสพสุข     บุญเดช  รองประธานรัฐสภา เป็นประธานในการประชุม เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุม ประธานได้ดำเนินการประชุมต่อจากวันพุธที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๒ ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้
         

ก่อนที่การประชุมจะเริ่มประธานได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า เมื่อสมาชิกได้อภิปรายตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๗๙ เสร็จแล้ว จะอภิปรายต่อด้วยระเบียบวาระเรื่องกรอบของรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ ซึ่งมีทั้งหมด ๓ เรื่อง 

           จากนั้นประธานฯ ได้ขอให้สมาชิกอภิปราย โดยสมาชิกในที่ประชุมส่วนใหญ่ได้อภิปรายว่าสาเหตุที่เปิดประชุมร่วมในครั้งนี้ เพื่อให้สมาชิกรัฐสภาลงความเห็นต่อเหตุการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้น เพื่อนำข้อสรุปที่ได้ไปเร่งแก้ไขปัญหาอย่างจริงจัง เนื่องจากปัญหาที่เกิดขึ้นไม่สามารถใช้พลังมวลชนแก้ได้    และถ้าในวันนี้หาข้อสรุปไม่ได้จะเกิดปัญหาต่อไปแน่นอน  จึงได้เสนอแนวทางการแก้ปัญหาวิกฤต โดยลำดับแรกนั้นต้องเรียกความเชื่อมั่นของประเทศกลับคืนมา และต้องร่วมกัน      นำการประชุมอาเซียนและคู่เจรจากลับคืนมาโดยเร็วที่สุด รวมทั้งได้เสนอว่า พ.ร.ก ฉุกเฉิน ควรจะยกเลิกภายในรวดเร็วเพราะส่งผลต่อความเชื่อมั่นของต่างชาติและรัฐบาลควรแก้ไขความขัดแย้งในสังคมอย่างเร่งด่วนโดยต้องไม่ให้มีการละเว้นการปฏิบัติ   และรัฐบาลต้องรีบสร้างสมานฉันท์ให้เกิดขึ้นภายในประเทศ โดยต้องการให้รัฐบาลตั้งคณะกรรมการขึ้นมาพิสูจน์ความจริงของเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น
นอกจากนี้ในส่วนของการแก้ไขรัฐธรรมนูญ   ได้เห็นว่ามีข้อบกพร่องจริง   ดังนั้นการ
แก้ไขรัฐธรรมนูญจึงสามารถกระทำได้โดยให้แก้ไขประเด็นหลัก ๆ ที่ไม่เป็นประชาธิปไตย รวมทั้งเห็นว่ารัฐบาลพยายามควบคุมสื่อ โดยเฉพาะสื่อของรัฐ จึงขอเรียกร้องให้คืนสิทธิ เสรีภาพให้แก่สื่อมวลชน
                    ต่อมานายสาทิตย์  วงศ์หนองเตย   รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี     ได้ชี้แจงว่า
รัฐบาลไม่มีอำนาจแทรกแซงสื่อ เพราะการทำงานของสื่อเป็นไปตามรัฐธรรมนูญที่กำหนดให้มีสิทธิเสรีภาพในการนำเสนอข่าวสารโดยปราศจากการแทรกแซงจากอำนาจรัฐ และได้คำนึงเสมอว่าสื่อมวลชนต้องมีการเสนอข่าวสารอย่างรอบด้านและสมดุลและมีความรับผิดชอบต่อสังคม รวมทั้งได้กล่าวถึงการรายงานข่าวของสื่อมวลชนต่อเหตุการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้น ซึ่งสื่อมวลชนได้มีการนำเสนอข่าวได้ตรงกับข้อเท็จจริง     ที่เกิดขึ้น จึงจะเห็นได้ว่ารัฐบาลไม่ได้มีอำนาจไปแทรกแซงสื่อมวลชน 
- ๒ -
จากนั้นนายวรวัจน์  เอื้ออภิญญกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดแพร่  พรรคเพื่อไทย ได้อภิปรายโดยได้นำเสนอภาพวิดีทัศน์เหตุการณ์สลายการชุมนุม ซึ่งเป็นภาพข่าวการตายของการ์ด นปช.   ที่ถูกมัดด้วยเชือกไพล่หลังทิ้งลงแม่น้ำเจ้าพระยาโดยอ้างว่าเป็นฝีมือของทหาร และภาพการสลายการชุมนุมที่สามเหลี่ยมดินแดง จากนั้นเรียกร้องให้นายกรัฐมนตรีรับผิดชอบต่อเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น
โดยนายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรี   ได้ชี้แจงในกรณีคนตายว่า จากการสอบสวนของตำรวจ พบว่าผู้ตายไม่ได้อยู่ในบริเวณที่เกิดเหตุดังกล่าว และได้มีคำสั่งให้การปฏิบัติการทำงานของเจ้าหน้าที่ในครั้งนี้ห้ามใช้การรุนแรงต่อผู้ชุมนุม จึงสามารถยืนยันได้ว่าไม่มีผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ดังกล่าวแน่นอน และพร้อมจะตั้งคณะกรรมการสอบสวนต่อเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นเพื่อพิสูจน์ความเป็นจริงที่เกิดขึ้น
และนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี   ได้ชี้แจงในประเด็นแรกของการ
กล่าวหาว่าทางรัฐบาลไม่ให้ความสำคัญต่อกรณีการเสียชีวิตของคนตายที่พบในแม่น้ำเจ้าพระยา ซึ่งตนได้มีการให้ตรวจสอบแล้วและยินดีให้มีการตรวจสอบเพิ่มเติม    โดยรัฐบาลได้ให้ความสำคัญต่อเหตุการณ์     ที่เกิดขึ้น และในประเด็นที่สองในเหตุการณ์ที่ดินแดง รัฐบาลถือว่าเป็นเรื่องสำคัญ ซึ่งต้องมีการดำเนินการสอบสวน เพื่อให้ความกระจ่างชัดต่อการแก้ไขปัญหาต่อไป
จากนั้นสมาชิกในที่ประชุมส่วนใหญ่ได้อภิปรายว่าในกรณีที่มีผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ 
รัฐบาลต้องทำการชี้แจงข้อเท็จจริง และการเยียวยาผู้บาดเจ็บจะต้องได้รับการดูแล ส่วนผู้กระทำผิดต้องได้รับโทษและเห็นว่าควรมีมาตรฐานในการชุมนุมด้วยว่าควรอยู่ในกรอบของกฎหมายด้วย 
นอกจากนี้ได้เรียกร้องให้รัฐบาลตั้งคณะกรรมการอิสระขึ้นมาตรวจสอบข้อเท็จจริง
เรื่องนี้อย่างเร่งด่วนโดยรัฐบาลต้องตั้งผู้ทรงคุณวุฒิ มาเป็นคนกลางในการประนีประนอม ส่วนใครที่ทำผิดต้องได้รับโทษเพื่อสร้างความเป็นธรรมให้แก่ประชาชน
ต่อมานางอรุณี    ชำนาญยา  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดพะเยา  พรรคเพื่อไทย ได้อภิปรายเรียกร้องให้นายกรัฐมนตรีเปิดใจกว้าง พร้อมได้เปิดภาพวิดีทัศน์เหตุการณ์ไม่สงบ โดยเป็นภาพผู้หญิงคนหนึ่งถูกดึงผม โดยอ้างว่าหญิงคนนั้นได้ถูกชายใส่เสื้อสีเขียวดึงผม และเรียกร้องให้รัฐบาลรับผิดชอบต่อเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นจริง
โดยนายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรี  ได้ชี้แจงในประเด็นนี้  โดยได้เปิดภาพ
วิดีทัศน์ฉบับเต็มของเหตุการณ์ผู้หญิงคนดังกล่าว   ซึ่งพอภาพวิดีทัศน์จบนายสุเทพได้กล่าวว่าขอให้ประชาชนพิจารณาภาพตามเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นจริง  
- ๓ -
จากนั้น สมาชิกในที่ประชุมส่วนใหญ่ได้อภิปรายต่อในประเด็นการแก้ไขรัฐธรรมนูญควร ให้ภาคประชาชนมีส่วนร่วม และสมาชิกบางส่วนไม่เห็นกับการ   นิรโทษกรรม  เพราะเห็นว่าไม่ใช่ทางออก   ที่ดีต่อหลักนิติรัฐ
ต่อมานายจตุพร   พรหมพันธุ์   สมาชิกผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน   พรรคเพื่อไทย  ได้อภิปรายชี้แจงเรื่องการขอเอกสิทธิ์คุ้มครองจากรัฐสภา ว่าตนไม่เคยขอใช้แต่เป็นเรื่องของรัฐธรรมนูญ        ในมาตรา ๑๓๑ ที่มีการคุ้มครองสิทธิ์อยู่ รวมถึงได้อภิปรายถึงความเป็น ๒ มาตรฐานในการดำเนินคดีกับกลุ่มคนเสื้อแดงและกลุ่มคนเสื้อเหลือง นอกจากนี้ยังได้กล่าวถึงเหตุการณ์การชุมนุมที่เกิดขึ้น โดยเห็นว่าการแก้ไขปัญหาเรื่องนี้ควรใช้มาตรฐานเดียวกัน เพราะถ้าความยุติธรรมไม่เกิด เหตุการณ์ความสงบก็ไม่เกิดเช่นเดียวกัน
โดยนายโสภณ  ซารัมย์   รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ได้ชี้แจงว่ากรณีที่มีการ
อภิปรายว่ากระทรวงคมนาคมปล่อยปละละเลยและสร้างสถานการณ์ให้มีการเผา ยึดรถเมล์ และการยึด    รถแก๊ส โดยตนได้ให้ขสมก.แจ้งความทั้งคดีแพ่งและอาญาแล้ว ซึ่งเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นนั้นต้องให้ตำรวจเป็น   ผู้ตัดสิน
จากนั้นนายสุเทพ    เทือกสุบรรณ    รองนายกรัฐมนตรี   ได้ชี้แจงในประเด็นที่ได้
อภิปรายว่ารัฐบาลสร้างสถานการณ์ จึงขอชี้แจงว่าเป็นไปไม่ได้ พร้อมฉายวิดีทัศน์กรณีเหตุการณ์การชุมนุมที่มีการชุมนุมที่โดยความไม่สงบและเหตุการณ์ที่ผู้ชุมนุมเข้าล้อมและทุบตีรถนายกรัฐมนตรี                        ที่กระทรวงมหาดไทย และกล่าวว่าเรื่องพลทหารที่เสียชีวิตที่บ้านของแม่ทัพภาค ๑ นั้นว่าไม่มีอะไร               ที่เกี่ยวข้องกับการเมือง เพียงแค่ลื่นล้มในห้องน้ำแล้วจึงเสียชีวิต
            ทั้งนี้นายเสนาะ  เทียนทอง  หัวหน้าพรรคประชาราช  อภิปรายว่า นายกรัฐมนตรีควรจะไปคัดสรรคนนอกเข้ามาทำหน้าที่เป็นนายกรัฐมนตรีเพื่อเข้ามาปรองดอง   โดยวันนี้ต้องคำนึงถึงบ้านเมืองและสถาบันไว้ก่อน และควรเลิกพูดเรื่องการแก้รัฐธรรมนูญและปฏิรูปการเมืองได้แล้ว  รวมทั้งขอมติสภาให้เลิกใช้รัฐธรรมนูญปี ๕๐ แล้วนำรัฐธรรมนูญปี ๔๐ มาใช้ โดยให้เขียนบทเฉพาะกาลว่าการกระทำใดๆ ที่เกิดจากรัฐธรรมนูญปี ๕๐ ขอให้ยกเลิกแล้วมาเริ่มนับ ๑  กันใหม่เพื่อยุติความขัดแย้ง
ต่อมานายอภิสิทธิ์   เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้กล่าวสรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภาที่ผ่านมา ๒ วันว่า ได้มีการอภิปรายถึงเหตุการณ์ความวุ่นวายที่เกิดขึ้นในบ้านเมืองทั้งหมด ตั้งแต่ช่วงก่อนประกาศ พ.ร.ก.ฉุกเฉิน จนมาถึงสถานการณ์ปัจจุบัน พร้อมทั้งยืนยันว่ายังมีจุดยืนไม่เปลี่ยนแปลงโดยเฉพาะเรื่องการดำเนินการที่อยู่ในกรอบกฎหมาย ในส่วนการประชุมที่ผ่านมาครั้งนี้ได้มีการตั้งข้อสังเกตเรื่องต่างๆไว้มาก ดังนั้นมาตรการที่จะทำต่อไปคือเสนอให้ประธานรัฐสภาจัดตั้งคณะกรรมการขึ้นมาจากวิปทั้ง ๓ ฝ่ายได้เข้ามีส่วนร่วม เอาข้อมูลที่คนสงสัยทั้งหมดขึ้นมาร่วมกันพิสูจน์นำความจริงออกมาเพื่อความเป็นธรรมของทุกฝ่าย 
- ๔ -
โดยกล่าวถึงหากต้องการแก้ปัญหาด้วยการยุบสภาหรือลาออกนั้นก็คงแก้ไขอะไร
ไม่ได้ เพราะไม่ใช่อำนาจบริหารแต่ถ้าสามารถปรับสภาพการเมืองโดยเฉพาะลดปัญหาเรื่องความขัดแย้งให้ได้ก่อน เมื่อมีกติกาใหม่แล้วก็ยินดีพิจารณาเรื่องนี้ อย่างไรก็ดีหลังจากได้รับฟังความคิดเห็นจากสมาชิกในที่ประชุมมาตลอด ดังนั้นเพื่อลดบรรยากาศความวิตกกังวลใจ จึงขอประกาศยกเลิก พ.ร.ก. ฉุกเฉิน ภายในวันนี้ เพื่อเป็นการยืนยันว่ามีความตั้งใจจริงไม่ได้ต้องการเอาชนะหรือกวาดล้างทางการเมือง ดังนั้นสภาพการควบคุมตัวก็สิ้นสุดลงด้วย ทั้งนี้นายกรัฐมนตรีได้ขอร้องในที่ประชุมไว้    ๒  เรื่อง ๑.  การปกป้องสถาบันพระมหากษัตริย์ ๒.  เรื่องการยุติใช้ความรุนแรง เพื่อต้องการนำความสงบสุขของบ้านเมืองกลับคืนมา  รวมทั้งขอความร่วมมือ ในการจัดประชุมอาเซียนซัมมิทอีกครั้งในเดือนมิถุนายนนี้ เพื่อกอบกู้ชื่อเสียงความเชื่อมั่นของประเทศกลับคืนมา 
จากนั้นประธานฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่าตามที่ได้บรรจุระเบียบวาระในการประชุมครั้งที่  ๗   นี้นั้น   ขอให้มีการการประชุมต่อในวันจันทร์ที่  ๒๗  เมษายน  ๒๕๕๒  เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา 
                         ปิดประชุมเวลา  ๐๑.๐๘ นาฬิกา
-----------------------------------------------------



