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คณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
	      วันศุกร์ที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๒ เวลา ๑๔.๐๕ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๑  นางนฤมล ธารดำรงค์ โฆษกคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย แถลงถึงผลการประชุมของคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ตามมาตรา ๗ งบประมาณรายจ่ายของกระทรวงการคลังและหน่วยงานในกำกับ
                   โดยได้มีการพิจารณาถึงงบประมาณของหน่วยงานต่างๆ ดังนี้ กรมบัญชีกลาง งบประมาณที่ตั้งไว้ ๑,๐๕๖,๑๗๙,๒๐๐ บาท ผลการพิจาณาไม่มีรายการปรับลด สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง งบประมาณที่ตั้งไว้๒๘๘,๖๔๗,๒๐๐ บาท ไม่มีรายการปรับลด ทั้งนี้คณะกรรมาธิการได้ขอให้สำนักงานเศรษฐกิจการคลังชี้แจงถึงกรณียอดของการส่งออกลดลง ว่าได้มีการวางมาตรการช่วยเหลือผู้ส่งออกในเรื่องดังกล่าวอย่างไร กรมศุลกากร งบประมาณที่ตั้งไว้ ๒,๔๘๐,๒๘๗,๙๐๐ บาท ไม่มีรายการปรับลด โดยคณะกรรมาธิการได้ให้กรมศุลกากรเข้มงวดกับการเก็บภาษีสินค้าผ่านแดน ที่ปัจจุบันมีการลักลอบนำสินค้าเข้ามาขายโดยหลบเลี่ยงภาษี กรมสรรพสามิต งบประมาณที่ตั้งไว้ ๑,๙๘๒,๒๕๓,๕๐๐ บาท ไม่มีรายการปรับลด และกรมสรรพากร งบประมาณที่ตั้งไว้ ๗,๒๗๐,๒๓๙,๒๐๐ บาท ไม่มีรายการปรับลด โดยได้ขอให้กรมสรรพากรชี้เเจงกรณีการยึดทรัพย์สินออกขายทอดตลาดถึงรายละเอียดของทรัพย์สินที่ยึดได้และที่ขายทอดตลาดเพื่อให้เป็นรายได้ของรัฐว่ามีแนวทางการดำเนินการอย่างไร ทั้งนี้ในส่วนของการพิจารณางบประมาณของสำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ อยู่ในขั้นการพิจารณาซึ่งจะมีการชี้แจงถึงผลการประชุมในครั้งต่อไป
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