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พิธีเปิดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๐
 

วันอังคารที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๒  เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ  โรงแรมรอยัลคลิฟบีช            รีสอร์ท  เมืองพัทยา  จังหวัดชลบุรี นายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภา ในฐานะประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียน เป็นประธานในพิธีเปิดการจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๐  (The 30th General Assembly of the ASEAN Inter-Parliamentary Assembly : AIPA)   โดยมี นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี และนายประสพสุข บุญเดช  ประธานวุฒิสภา  กล่าวต้อนรับ         ซึ่งในการประชุมนี้ได้มีสมาชิกของสมัชชารัฐสภาอาเซียนประกอบด้วยรัฐสภาแห่งชาติของประเทศสมาชิกอาเซียน จำนวน ๘ ชาติ ได้แก่  ราชอาณาจักรกัมพูชา  สาธารณรัฐอินโดนีเซีย  สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว  มาเลเซีย  สาธารณรัฐฟิลิปปินส์  สาธารณรัฐสิงคโปร์  ไทย  สาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม และประเทศผู้สังเกตการณ์พิเศษ ได้แก่ บรูไนดารุสซาลาม พร้อมด้วยสหภาพพม่า ร่วมประชุม  นอกจากนี้ ยังมีประเทศผู้สังเกตการณ์จากประเทศต่าง ๆ  และ  รัฐสภายุโรป  เข้าร่วมประชุมด้วย
 

สำหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนในครั้งนี้  จะประกอบไปด้วยการประชุมด้านต่าง ๆ ดังนี้


๑.  การประชุมคณะกรรมาธิการด้านการเมือง  มีการพิจารณาในเรื่องของการเพิ่มบทบาทและการสนับสนุนของ AIPA ต่อกฎบัตรอาเซียน  การส่งเสริมประชาธิปไตยและสิทธิมนุษยชน  การใช้ปฏิสัมพันธ์ระหว่างศาสนาในการจัดการกับปัญหาความขัดแย้ง  สถานการณ์ความมั่นคงระหว่างประเทศ  สถานการณ์โลกและภูมิภาคเอเชีย  รวมทั้งรายงานผลการประชุม AIPA Caucus ครั้งที่ ๑ ในเดือนเมษายน ๒๕๕๒  ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์  ประเทศมาเลเซีย
 

๒. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านเศรษฐกิจ  มีการพิจารณาในเรื่องการรวมตัวทางเศรษฐกิจในภูมิภาค  การลดช่องว่างของการพัฒนาในกลุ่มประเทศสมาชิกอาเซียน  ความมั่นคงทางอาหารและพลังงาน  วิกฤติเศรษฐกิจและการเงินโลก  รวมทั้ง การเจรจาการค้ารอบโดฮา


๓. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านสังคม  มีการประชุมเรื่องการสร้างอัตลักษณ์อาเซียน  การแก้ไขปัญหาสังคมและสุขภาพที่เกิดจากการอพยพย้ายถิ่น  ร่างข้อมติว่าด้วยการสร้างความสอดคล้องทางด้านกฎหมายด้านการายัดทรัพย์และการควบคุมสารตั้งต้น  การจัดภัยพิบัติ  ความร่วมมือทางด้านกฎหมายเพื่อต่อต้านการค้ามนุษย์  การบรรลุเป้าหมายการพัฒนาแห่งสหัสวรรษเพื่อสร้างความมั่นคงของมนุษย์อย่างยั่งยืน  และการสร้างประชาคมอาเซียนที่มีความพร้อมด้านสุขอนามัย
- ๒ -
 

๔.  การประชุมคณะกรรมาธิการด้านกิจการองค์การ  มีการพิจารณารายงานผลการปฎิบัติงานของสำนักงานเลขาธิการ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๑/๒๕๕๒     รายงานการเงินของสำนักงานเลขาธิการ  งบประมาณของสำนักงานเลขาธิการ AIPA     การสิ้นสุดวาระการดำรงตำแหน่งของ ดาโต๊ะ  เอ็มดี ยูซุป บิน เด็มดี ซาอิน  เลขาธิการ AIPA  ในวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๓ และการแต่งตั้งเลขาธิการ AIPA คนใหม่    และรายงานผลการสัมมนาของ AIPA ว่าด้วยการยกระดับความร่วมมือการฝึกอบรมทางรัฐสภา  ณ  นครโฮจิมินห์  ประเทศเวียดนาม  การประเมินผลการเข้าร่วมกิจกรรมของ AIPA กับ ASEAN และแผนการใช้งบประมาณ AIPA     การแสดงความขอบคุณต่อบรูไนดารุสซาลามในการบริจาคเงิน ๑๕,๐๐๐ เหรียญสหรัฐแก่ AIPA ในปี ๒๕๕๓    รวมทั้งการแสดงความชื่นชมต่อ นายชัย  ชิดชอบ ในฐานะประธาน AIPA ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๑/๒๕๕๒   ตลอดจน การพิจารณาวันและสถานที่จัดการประชุมสมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๑


๕. การประชุมสมาชิกรัฐสภาสตรีของสมัชชารัฐสภาอาเซียน (WAIPA)  มีการพิจารณาเรื่องสตรีกับการพัฒนาทางเศรษฐกิจและการแก้ไขปัญหาความยากจน  บทบาทสตรีในการเสริมสร้างประชาคมอาเซียน  รวมทั้งการส่งเสริมความเสมอภาคทางเพศและการคุ้มครองสิทธิสตรีและเด็ก  ตลอดจนการมีบทบาทและส่วนร่วมทางการเมืองของสตรี 



การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒ – ๘ สิงหาคม ๒๕๕๒ โดยการประชุมนี้จะเป็นหลักสำคัญในการสร้างนโยบายขององค์กร และเป็นเวทีในการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและเสนอแนะแนวนโนบาย ตลอดจนผลักดันให้เกิดการจัดทำข้อกฎหมายที่เกี่ยวกับผลประโยชน์ร่วมกันภายในอาเซียน เพื่อเสนอให้ฝ่ายบริหารพิจารณา โดยมติที่ได้รับการรับรองจากที่ประชุมจะถูกส่ง ผ่านไปยังหน่วยประจำชาติเพื่อดำเนินการแจ้งให้รัฐบาลและรัฐสภาแห่งชาติรับทราบและปฏิบัติตามข้อมตินั้น ๆ ต่อไป
-----------------------------------
