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ถ้อยแถลงของหัวหน้าคณะผู้แทนมาเลเซีย


วันอังคารที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๒  เวลา ๑๐.๔๕ นาฬิกา ณ ห้อง Hall D ชั้น ๓ ศูนย์การประชุมพีช โรงแรมรอยัลคลิฟบีช รีสอร์ท  จังหวัดชลบุรี  ได้มีการประชุมเต็มคณะ ครั้งที่ ๑  ซึ่งหัวหน้าคณะผู้แทนประเทศสมาชิกสมัชชารัฐสภาอาเซียนได้กล่าวถ้อยแถลงด้วย  โดยหัวหน้าคณะผู้แทนมาเลเซีย  ได้กล่าวว่าการประชุมครั้งนี้มีความพิเศษคือ  กฎบัตรอาเซียนได้มีผลบังคับใช้และการได้เปิดโอกาสให้มีเพื่อนใหม่ประเทศบรูไน ดารุสซาลาม  จากประเทศผู้สังเกตการณ์เป็นประเทศสมาชิกถาวรของ AIPA

หัวหน้าคณะผู้แทนได้แสดงความเสียใจต่อการเสียชีวิตของผู้บริสุทธิ์ในเหตุการณ์         การก่อการร้ายในอินโดนีเซีย  และแสดงความเสียใจต่อการเสียชีวิตของอดีตประธานาธิบดีควอลาซอน  อาควิโน  ของสาธารณรัฐฟิลิปปินส์
ประเด็นน่าสนใจ
หัวหน้าคณะฯ  กล่าวว่า  ในฐานะสมาชิกรัฐสภา  รัฐสภามาเลเซียได้สนับสนุนระเบียบประชาธิปไตย  (National  Order)  ซึ่งหมายถึง  การเป็นประชาธิปไตยมิได้หมายถึงการเลือกตั้งเพียงอย่างเดียว และประชาธิปไตยก็ไม่จำเป็นที่จะต้องมีลักษณะเหมือนกันในทุกรายละเอียด  แต่ละประเทศย่อมมีความเป็นประชาธิปไตยในแบบฉบับของตนเอง  ยิ่งไปกว่านั้นประชาธิปไตยมิได้อยู่ที่รูปแบบแต่หากอยู่ที่จิตวิญญาณของความเป็นประชาธิปไตยต่างหาก
โดยท่านได้ยกตัวอย่าง  การให้สัมภาษณ์ของนายลี  กวน  ยู  อดีตนายกรัฐมนตรี         ของสิงคโปร์กับนักข่าว CNN ในประเด็นคำถามว่า  สิงคโปร์ไม่ได้มีความเป็นประชาธิปไตยที่แท้จริงว่า  ตอนนี้สิงคโปร์มีการปกครองแบบประชาธิปไตยและเป็นอย่างนี้มาตั้งแต่เริ่มก่อตั้งประเทศและหากมองดูประเทศที่พัฒนาแล้วอย่างตะวันตกที่บอกว่าเป็นประชาธิปไตยก็ยังคงประสบปัญหา  การทุจริต  คอร์รัปชั่น  และเศรษฐกิจตกต่ำ  ซึ่งเป็นอุปสรรคที่สะท้อนข้อเท็จจริงของการพัฒนาประชาธิปไตย  ดังนั้นคำจำกัดความของ  Democracy ไม่จำเป็นต้องเป็นรูปแบบของชาติตะวันตก  เพราะสิ่งนั้นมิได้ชี้วัดความสำเร็จที่แท้จริง
- ๒ -

หัวหน้าคณะผู้แทนฯ  ยังได้ยกตัวอย่างคำกล่าวของประธานาธิบดีสหรัฐ Baruk  Obama  ว่า  ประชาธิปไตยมิใช่แค่การเลือกตั้ง เพราะแม้แต่ประเทศที่มีการเลือกตั้งก็ยังมีปัญหาต่าง ๆ นานัปการ  ทั้งการคอร์รัปชั่น  เศรษฐกิจตกต่ำ  ซึ่งสิ่งเหล่านี้มิใช่ประชาธิปไตย  ดังนั้นในศตวรรษที่ ๒๑ ทุกฝ่าย ทุกองค์กร  ต้องมีความเข้มแข็ง  โปร่งใส  ฝ่ายตำรวจต้องปฏิบัติหน้าที่อย่างจริงจัง  ศาลต้องให้ความเป็นธรรมในการทำหน้าที่  และรัฐสภาก็ต้องมีความเข้มแข็งซึ่งตรงนี้ต่างหากที่สนับสนุนประชาธิปไตย


หัวหน้าคณะผู้แทนได้ย้ำว่า  มาเลเซียมีความเข้มแข็งไปตามบทบาทข้างต้น ดังนั้นเสถียรภาพทางการเมืองจะนำไปสู่การพัฒนาเศรษฐกิจต่อไป


ท้ายที่สุด  ท่านได้กล่าวว่า  ASEAN และ AIPA  จำต้องแก้ปัญหาสำคัญ ๆ ทั้งปัญหาความยากจน  ปัญหาเศรษฐกิจ ปัญหาความเท่าเทียมกันของมนุษย์  ภายใต้กรอบเสาหลัก ๓ ประการของ ASEAN ดังนั้นเราควรมุ่งทำงานร่วมกันเพื่อบรรลุเป้าหมายหลักมากกว่าที่จะคำนึงเพียงแค่มาตรฐานของคำว่าประชาธิปไตยเท่านั้น
---------------------------------
