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ถ้อยแถลงของหัวหน้าคณะผู้แทนฟิลิปปินส์


วันอังคารที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๒  เวลา ๑๐.๔๕ นาฬิกา ณ ห้อง Hall D ชั้น ๓ ศูนย์การประชุมพีช โรงแรมรอยัลคลิฟบีช รีสอร์ท  จังหวัดชลบุรี  ได้มีการประชุมเต็มคณะ ครั้งที่ ๑  ซึ่งหัวหน้าคณะผู้แทนประเทศสมาชิกสมัชชารัฐสภาอาเซียนได้กล่าวถ้อยแถลงด้วย  โดยหัวหน้าคณะผู้แทนสาธารณรัฐฟิลิปปินส์  ได้กล่าวขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมและประเทศสมาชิกที่แสดงความเสียใจต่อการสิ้นชีวิตของอดีตประธานาธิบดี ควอลาซอน  อาควิโน  แห่งฟิลิปปินส์
ประเด็นที่น่าสนใจ


สมาชิกรัฐสภาของทุกประเทศควรผลักดันการดำเนินการของ AIPA ให้เป็นไปตามกรอบและผลการประชุม ASEAN ครั้งที่ ๑๔  ซึ่งเพิ่งจะจัดขึ้นที่ประเทศไทยเมื่อต้นปีที่ผ่านมา


ผู้แทนฟิลิปปินส์กล่าวว่า ฟิลิปปินส์เองก็ประสบปัญหาอย่างหนักทั้งวิกฤตเศรษฐกิจและภัยธรรมชาติ  ส่งผลกระทบถึงการส่งออกและการท่องเที่ยว อย่างไรก็ตามก็เชื่อว่าความร่วมมือระหว่างรัฐสภารวมถึงการสนับสนุนให้มีการพบปะพูดคุยระหว่าง ASEAN และ AIPA จะเป็นผลดียิ่งต่อไป


ยิ่งไปกว่านั้น  ฟิลิปปินส์เองก็เชื่อว่าด้วยศักยภาพของการเป็นตลาดที่มีขนาดใหญ่ของ ASEAN ที่มีประชากรกว่า ๕๐๐ ล้านคน  เราจึงควรส่งเสริมความร่วมมือเพื่อพัฒนาไปสู่ตลาดร่วมทางด้านเศรษฐกิจ  การค้า  การลงทุน และแรงงานต่อกัน


ในประเด็นของไข้หวัดสายพันธุ์ใหม่  ๒๐๐๙  ที่เรากำลังเผชิญอยู่ก็ควรที่จะได้มีการแลกเปลี่ยนความรู้และข้อมูลที่จำเป็นในการที่จะปกป้องและป้องกันร่วมกัน


ปัญหาสำคัญของด้านหนึ่งที่กำลังคุกคามภูมิภาคนี้อยู่ก็คือ  ปัญหานิวเคลียร์และการก่อการร้ายซึ่งยังคงส่งผลกระทบอย่างต่อเนื่องต่อประเทศในกลุ่มอาเซียน  เราจึงควรหาแนวทาง  และมาตรการในการดำเนินการรับมือต่อไป
ท้ายที่สุด  ในการประชุม AIPA  ครั้งที่  ๓๐  นี้  ผู้แทนฯ  ฟิลิปปินส์  กล่าวว่า  ควรมีการสำรวจความคิดเห็นต่าง ๆ เพื่อนำมาวิเคาระห์ในการเสริมสร้างความเข้มแข็งของ AIPA ในอนาคต  และยังได้แสดงความยินดีต่อการเข้าเป็นสมาชิกใหม่ของบรูไน
--------------------------------------
