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พิธีปิดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๐
 

วันพฤหัสบดีที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๒  เวลา ๑๐.๔๕ นาฬิกา ณ  โรงแรมรอยัลคลิฟบีช                       รีสอร์ท  เมืองพัทยา  จังหวัดชลบุรี นายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภา ในฐานะประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียน เป็นประธานในพิธีปิดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๐ พร้อมกับส่งมอบตำแหน่งประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียนให้แก่ นาง ตอง ทิ พอง รองประธานรัฐสภาแห่งสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม
 

ในการประชุมครั้งนี้ ผู้แทนจากประเทศต่าง ๆ ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของการเร่งให้รัฐสภาของประเทศสมาชิกสมัชชารัฐสภาอาเซียนผ่านข้อตกลงต่าง ๆ ของอาเซียน  ทั้งปัจจุบันและในอนาคต ซึ่งจะเป็นส่วนหนึ่งของการสร้างประชาคมอาเซียนที่มีประชาชนเป็นศูนย์กลางให้เป็นประชาคมที่มีความเข้มแข็งทางด้านการเมือง  เศรษฐกิจ  สังคม และวัฒนธรรม  นอกจากนี้ยังได้ให้ความสำคัญกับแนวคิดเรื่องการสร้างความสอดคล้องทางกฎหมายที่จะทำให้สังคมและประเทศต่าง ๆ ของอาเซียนก้าวสู่การเป็นประชาคมที่เป็นระบบและมีหลักการ สำหรับการจัดประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนครั้งที่ ๓๑  นั้น จะจัดขึ้น ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๕  กันยายน ๒๕๕๓  ณ กรุงฮานอย  ประเทศเวียดนาม  


ทั้งนี้  หลังจากเสร็จสิ้นการประชุมแล้ว ในเวลา ๑๗.๓๐ นาฬิกา นายชัย  ชิดชอบ                ประธานรัฐสภา ในฐานะประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียน  นายประสพสุข  บุญเดช  ประธานวุฒิสภา                     ในฐานะหัวหน้าคณะผู้แทนไทย และ นางสาวทัศนา  บุญทอง รองประธานวุฒิสภา ในฐานะประธานสมาชิกรัฐสภาสตรีในสมัชชารัฐสภาอาเซียน นำหัวหน้าคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียน หัวหน้า คณะผู้แทน  หัวหน้าคณะผู้แทนประเทศผู้สังเกตการณ์พิเศษสมัชชารัฐสภาอาเซียน  เลขาธิการสมัชชารัฐสภาอาเซียน เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและเลขาธิการวุฒิสภา เข้าเฝ้าฯ พระบาทสมเด็จ          พระเจ้าอยู่หัว  ณ พระตำหนักเปี่ยมสุข  วังไกลกังวล
--------------------------------------
