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ให้การรับรองคณะอิหม่าม คอเต็บ บิหลั่นและคณะกรรมการมัสยิด


วันจันทร์ที่  ๑๐  สิงหาคม  ๒๕๕๒  เวลา ๑๕.๔๕  นาฬิกา  ณ  ห้องโถงชั้นล่าง  อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองคณะผู้นำศาสนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ประกอบด้วยอิหม่าม คอเต็บ บิหลั่นและคณะกรรมการมัสยิด เข้าเยี่ยมคารวะในโอกาสศึกษาดูงานรัฐสภาและขอรับฟังโอวาทเพื่อเป็นขวัญและกำลังใจแก่ผู้นำศาสนาในจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมีนายสามารถ แก้วมีชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่งและนายคัมภีร์ ดิษฐากรณ์ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมให้การต้อนรับในครั้งนี้ด้วย 
                       ในการนี้นายพระนาย สุวรรณรัฐ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  ในฐานะตัวแทนผู้นำศาสนา ได้กล่าวขอบพระคุณที่ประธานรัฐสภาให้โอกาสเข้าเยี่ยมคารวะและรับโอวาท โดยประธานรัฐสภาได้กล่าวว่า รู้สึกยินดีและขอต้อนรับคณะผู้นำศาสนาจังหวัดชายเเดนภาคใต้ที่ได้เข้ามาศึกษาดูงานรัฐสภาในวันนี้ โดยมีความเชื่อมั่นว่าท่านผู้นำศาสนาจะเป็นผู้ที่มีบทบาทสำคัญในการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ได้เป็นอย่างดี อีกทั้งผู้นำศาสนาเป็นผู้ที่มีส่วนสำคัญในการเผยแพร่ศาสนาเป็นผู้เชิญชวนให้พี่น้องมุสลิมได้ประกอบคุณงามความดีเพื่อประเทศชาติภายใต้การปกครองตามระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และเชื่อมั่นว่าผู้นำศาสนาทุกท่านจะเป็นกลไกสำคัญยิ่งในการฟื้นฟูสังคมให้เกิดการสมานฉันท์และมีความสันติสุขในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ได้อย่างยั่งยืนตลอดไป
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