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ให้การรับรองประธานสภาผู้แทนราษฎรแห่งราชอาณาจักรภูฏาน


วันอังคารที่  ๒๗  ตุลาคม  ๒๕๕๒  เวลา ๑๐.๐๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรองหมายเลข ๒  ชั้น  ๒  อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองลินโป จิกเม ชูลติม ประธานสภาผู้แทนราษฎรแห่งราชอาณาจักรภูฏาน  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสเดินทางมาเยือนประเทศไทยและเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศ 
                        โดยประธานรัฐสภาได้กล่าวแสดงความยินดีและรู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่ได้ต้อนรับ   ในครั้งนี้ และขออภัยหากการเตรียมการต้อนรับในครั้งนี้ไม่สมบูรณ์เท่าที่ควร เนื่องจากตอนนี้        ประเทศไทยเพิ่งจะเสร็จสิ้นการประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน (ASEAN SUMMIT) อีกทั้งยังต้องเตรียมการเป็นเจ้าภาพของประเทศไทยในการจัดประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ (The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union ) ในระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม  – ๑ เมษายน ๒๕๕๓     ณ กรุงเทพมหานครด้วย และทางด้านประธานสภาผู้แทนราษฎรแห่งราชอาณาจักรภูฏานได้กล่าวขอบคุณที่ได้ให้โอกาสมาเข้าเยี่ยมในครั้งนี้พร้อมทั้งต้องการกระชับความสัมพันธ์กับประเทศไทย       เป็นพิเศษ ทั้งนี้ยังได้กล่าวขอบคุณที่ประเทศไทยเป็นประเทศต้นๆ ที่ได้ให้ความช่วยเหลือประเทศ     ภูฏานเมื่อครั้งเกิดแผ่นดินไหวที่ผ่านมา พร้อมทั้งเรียนเชิญประธานรัฐสภาและสมาชิกไปเยือน           ยังราชอาณาจักรภูฏานเมื่อมีโอกาสด้วย
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