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พรรคเพื่อไทยจี้กระทรวงคมนาคมตรวจสอบ ทอท.

วันพฤหัสบดีที่ ๕ พฤศจิกายน  ๒๕๕๒ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องแถลงข่าว ชั้น ๑   อาคารรัฐสภา ๑ นาวาอากาศเอกอนุดิษฐ์  นาครทรรพ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  กรุงเทพมหานคร         พร้อมด้วยนายการุณ  โหสกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฏรแบบสัดส่วน กรุงเทพมหานคร  พรรคเพื่อไทย           ในฐานะประธานคณะทำงานสำนักงานปราบปรามโกง (สปก ๔๐๑) ได้ร่วมกันแถลงข่าวกรณีความไม่ชอบมาพากลในการจัดจ้างผู้ให้บริการรถเข็นกระเป๋าในท่าอากาศยานสุวรรณภูมิที่มีการอนุมัติงบประมาณ     การจัดจ้างให้บริษัทเอกชนเข้ามาดำเนินการ ด้วยราคาที่แพงเกินจริง และมีกระบวนการในการจัดจ้างที่มี    ข้อพิรุธและข้อผิดสังเกตเป็นจำนวนมาก  จึงอยากเรียกร้องให้นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม และบริษัทท่าอากาศยานไทยออกมาชี้แจงต่อประเด็นความไม่ชอบมาพากลดังกล่าว             พร้อมทั้งเรียกร้องให้รัฐบาลเร่งดำเนินการขยายผลกรณีที่มีส.ส. กลุ่ม ๑๖ ที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับคดีฉ้อโกงธนาคารกรุงเทพพาณิชยการ  ที่มีนายราเกซ  สักเสนา เป็นผู้ต้องหาคนสำคัญ      
ระสิทธิภาพารส่งเสริมประหยักตเกี่ยวกับแผนงานพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พห้คำแนะนำแก่ประชาชนถึงวิธีการป้องกันและควบคุมโรค ควรค
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