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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่  ๒๔  กันยายน   ๒๕๕๒


การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่  ๑๒  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันพฤหัสบดีที่  ๒๔  กันยายน  ๒๕๕๒  เริ่มขึ้นเวลา  ๑๒.๒๒  นาฬิกา  โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธาน                  สภาผู้แทนราษฎร   เป็นประธานการประชุม   เมื่อครบองค์ประชุม  ประธานได้ดำเนินการประชุม     ตามระเบียบดังนี้  
1.  กระทู้ถาม
 

๑.๑  กระทู้ถามทั่วไป


๑.๑.๑  กระทู้ถาม  เรื่องโครงการปรับปรุงถนนดินลูกรังและปรับปรุงถนนส่งเสริม      การท่องเที่ยวของนายสัมพันธ์  ตั้งเบญจผล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย  พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  โดยอภิปรายว่าจังหวัดสุโขทัยมีถนนที่เป็นถนนดินลูกรังจำนวนมาก  ซึ่งทางกระทรวงคมนาคมไม่ได้มีการสำรวจและออกแบบเตรียมการตามที่ได้มีนโยบายในการจัดทำโครงการถนนปลอดฝุ่น  อีกทั้งถนนท่องเที่ยวคือทางหลวงหมายเลข ๑๒  ซึ่งปัจจุบันเป็น ๒ ช่องจราจรและไม่มีเกาะกลางถนนจึงทำให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง       จึงสอบถามนโยบายที่จะปรับปรุงถนนดินลูกรังให้เป็นถนนลาดยาวหรือถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  และการจัดสรรงบประมาณในการก่อสร้างถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒


นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ตอบชี้แจงว่า ปัจจุบันรัฐบาลมีนโยบายถนนไร้ฝุ่นโดยมีงบประมาณให้ดำเนินโครงการจำนวนกว่า ๗,๒๐๐  กิโลเมตร  และแม้จะดำเนินโครงการนี้เป็นที่เรียบร้อยแล้วก็ยังมีถนนที่เป็นดินลูกรังอีกจำนวนกว่า  ๑๕๐,๐๐๐  กิโลเมตร  ซึ่งกระทรวงคมนาคมได้ร่วมกับกระทรวงมหาดไทยในการจัดทำแผนแม่บทถนนแต่ละเส้นในแต่ละจังหวัดให้อยู่ในการกำกับดูแลของหน่วยงานใดหน่วยงานหนึ่ง  โดยรัฐบาลได้จัดสรรงบประมาณให้เหมาะสมกับภารกิจของแต่ละจังหวัด  ส่วนเรื่องของการจัดสรรงบประมาณในการดำเนินโครงการถนนไร้ฝุ่นในจังหวัดสุโขทัยนั้นได้รับงบประมาณในการดำเนินการจำนวน  ๔๔  กิโลเมตร  เป็นเงินกว่า  ๑๖๐ ล้านบาท  ซึ่งจะบรรเทาความเดือนร้อนของประชาชนได้พอสมควร  สำหรับถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒ นั้น  รัฐบาลได้ดำเนินการปรับปรุงบูรณะและตีเส้นจราจร  อย่างไรก็ตามสำหรับการแบ่งช่องทางจราจรเป็น ๔ ช่องทาง นั้น  รัฐบาลจะดำเนินการในถนนที่ผ่านเส้นทางชุมชนแต่หากในอนาคตมีความเหมาะสมและควรแก่เวลารัฐบาลก็จะจัดสรรงบประมาณสนับสนุน
 





-๒-


๑.๑.๒  กระทู้ถามเรื่อง  การแก้ไขปัญหาเกลือทะเล  ของนายอรรถพร  พลบุตร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเพชรบุรี  พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรีเนื่องจากรัฐมนตรีที่ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ติดภารกิจสำคัญจึงขอเลื่อนการตอบกระทู้ถามไปในวันที่ ๑ ตุลาคม  ๒๕๕๒


๑.๑.๓  กระทู้ถามเรื่อง  โครงการก่อสร้างถนนเลี่ยงเมืองจังหวัดลำพูน  ของนายขยัน  วิพรหมชัย  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลำพูน  พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม                         ถามนายกรัฐมนตรี  โดยได้อภิปรายว่าประชาชนในจังหวัดลำพูนประสบกับปัญหาความเดือดร้อนและต้องการให้มีการสร้างถนนเลี่ยงเมืองลำพูน ซึ่งได้มีการกำหนดงบประมาณดำเนินการไว้แล้วเป็นเงิน  ๖๐๐ ล้านบาท  แต่ก็ยังไม่มีความคืบหน้าในการดำเนินการทำให้ประชาชนในท้องที่ได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก  จึงขอสอบถามว่ารัฐบาลได้บรรจุโครงการก่อสร้างถนนเลี่ยงเมืองจังหวัดลำพูนไว้ในโครงการตามแผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ปี ๒๕๕๕  หรือไม่


นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ว่า  กรมโยธาธิการและผังเมือง  กระทรวงมหาดไทย  ได้พิจารณาภาพรวมของผังเมืองลำพูนเห็นว่าจังหวัดลำพูนนั้นจะต้องมีการทำโครงการก่อสร้างถนนเลี่ยงเมืองจังหวัดลำพูน  ซึ่งเมื่อปลายปี ๒๕๔๘  กรมโยธาธิการและผังเมืองได้สำรวจการทำถนนเลี่ยงเมืองของจังหวัดลำพูน  ซึ่งในขณะนี้      การดำเนินการทั้งหมดนั้น  ได้มีการสำรวจถึงผลกระทบต่อประชาชนจำนวน  ๔๓๔  ราย  เกี่ยวกับ    เรื่องเวนคืนที่ดินและในขณะนี้ได้ดำเนินการให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมในการแสดงความคิดเห็น                 ผลปรากฏว่าประชาชนต่างเห็นพ้องต้องกันว่าจังหวัดลำพูนจะต้องมีถนนเลี่ยงเมือง  สำหรับในส่วนของการออกแบบก่อสร้างขณะนี้ได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้วโดยมีความยาวทั้งสิ้น  ๑๓ กิโลเมตร  และจะมีการก่อสร้างเป็นถนนมาตรฐานขนาดกว้าง  ๖ เมตร  มีระยะเวลาก่อสร้าง  ๒ ปี  ซึ่งหากการดำเนินโครงการเสร็จเรียบร้อยแล้วก็จะบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนได้  โดยในขณะนี้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้ทำหนังสือถึงสำนักงบประมาณเมื่อวันที่  ๗  กันยายน  ๒๕๕๒  ขอรับ            การสนับสนุนงบประมาณจำนวน  ๖๐๐  ล้านบาท  ซึ่งขณะนี้เรื่องทั้งหมดอยู่ที่สำนักงบประมาณ                  โดยกระบวนการต่อไปจะเป็นกระบวนการของคณะกรรมการกลั่นกรองและเข้าสู่การพิจารณาของคณะรัฐมนตรี
๑.๒  กระทู้ถามสด


๑.๒.๑  กระทู้ถาม  เรื่องหลอกลวงแรงงานไปต่างประเทศ  ของนายสถาพร  มณีรัตน์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดลำพูน  พรรคเพื่อไทย  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรี               โดยได้อภิปรายถึงบริษัทเอกชนจำนวน  ๔  แห่ง  ได้จัดส่งแรงงานไปเก็บของป่าในประเทศในแถบยุโรปโดยเฉพาะราชอาณาจักรสวีเดน  สาธารณรัฐประชาชนโปแลนด์  และราชอาณาจักรสเปน  ซึ่งมี        การเรียกเก็บค่าหัวคนงาน  จำนวนกว่า  ๑๐๐,๐๐๐ บาท   ต่อรายแต่ปรากฏว่าเมื่อคนงานได้เดินทาง
 





-๓-
ไปแล้วกลับไม่มีงานให้ทำและไม่ได้รับค่าจ้างตามที่ตกลงไว้  จึงตั้งข้อสังเกตว่าน่าจะมีขบวนการหลอกลวงแรงงานที่ข้าราชการประจำร่วมกับฝ่ายการเมือง  เพราะบริษัทเอกชนเหล่านี้ได้รับหนังสือรับรองจากกระทรวงแรงงาน  อีกทั้งยังสอบถามว่าเหตุใดจึงไม่ตั้งคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงปัญหาดังกล่าว


นายไพฑูรย์  แก้วทอง  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ว่ากรณีดังกล่าวนี้เข้าข่ายเป็นขั้นตอนที่นายจ้างพาลูกจ้างไปทำงานยังต่างประเทศเองทำให้กระทรวงแรงงานไม่ได้รับทราบรายละเอียดเรื่องค่าหัวคิวและค่าตอบแทน  ส่วนเรื่องการตั้งคณะกรรมการตรวจสอบนั้นเห็นว่ายังไม่มีความจำเป็น  พร้อมทั้งปฏิเสธเรื่องที่กล่าวหาว่ามีนักการเมืองเข้าไปเกี่ยวข้องกับการทุจริตดังกล่าว  ทั้งนี้หากมีข้อมูลก็ขอให้นำมาตรวจสอบและยินดีจะดำเนินการตรวจสอบให้


๑.๒.๒  กระทู้ถามเรื่อง  ปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้  ของนายชูการ์โน  มะทา  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดยะลา  พรรคเพื่อไทย  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรี  โดยได้อภิปรายถึงปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่  ๓  จังหวัดชายแดนภาคใต้ว่าเป็นปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ ๓  จังหวัดชายแดนภาคใต้           ทั้งทางด้านความมั่นคง  ยุติธรรม  เศรษฐกิจ  การเมืองการปกครอง  และการศึกษา   ซึ่งแม้ว่ารัฐบาลหลายรัฐบาลได้ให้ความสนใจในการแก้ไขปัญหาทั้งยังสนับสนุนงบประมาณและบุคลากรเป็นจำนวนมาก  แต่สถานการณ์ความรุนแรงนับวันก็มีความรุนแรงเพิ่มขึ้นและเกิดความเสียหายส่งผลกระทบกับประชาชนในพื้นที่อย่างต่อเนื่อง  จึงขอทราบถึงสาเหตุที่แท้จริงของปัญหาและแนวทางการแก้ไขปัญหาของรัฐบาล


นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรี  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ว่าขณะนี้ยอดผู้เสียชีวิตทั้งเจ้าหน้าที่และประชาชนลดลง  ส่วนงบประมาณที่ใช้ในการแก้ปัญหามีจำนวนประมาณ  ๑๓,๐๐๐ ล้านบาท  ทั้งนี้รัฐบาลได้ยึดแนวทางการพัฒนาเป็นหลักในการบริหารประเทศ  สำหรับการดำเนินการกับผู้กระทำความผิดนั้นได้ยึดตามหลักกฎหมายและหลักฐานที่มีเป็นสำคัญ  อย่างไรก็ตามรัฐบาลไม่ได้รวมเรื่องการแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้ไว้ในนโยบาย  ๙๙  วัน  เนื่องจากปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้นั้นไม่ใช่ปัญหาที่จะแก้ไขได้ภายในไม่กี่วัน   เพราะเป็นปัญหาที่ยืดเยื้อมานานและมีความซับซ้อนเชื่อมโยงกันหลายมิติ  โดยสาเหตุที่แท้จริงของปัญหานั้นเกิดจากขบวนการต้องการแบ่งแยกดินแดน  และก่อเหตุเพื่อลดความน่าเชื่อถือของรัฐบาลทั้งนี้รัฐบาลยืนยันว่าแนวทางการแก้ไขปัญหาของรัฐบาลได้ยึดแนวทางพระราชทาน คือ การเข้าถึง  เข้าใจ  และการพัฒนาเป็นหลัก อย่างไรก็ตามมั่นใจว่าในช่วง ๓ ปี จากนี้ไป  เมื่อรัฐบาลดำเนินนโยบายดังกล่าวแล้วก็จะได้รับความร่วมมือจากประชาชนมากขึ้น  นอกจากนี้รัฐบาลได้มีการลงพื้นที่พบปะประชาชนเพื่อรับทราบปัญหาอย่างใกล้ชิดมาโดยตลอด
 





-๔-


นายถาวร  เสนเนียม  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย  ได้ร่วมตอบกระทู้ว่า     ที่ผ่านมาประชาชนในพื้นที่ทราบดีว่าปัญหาที่เกิดขึ้นเกิดจากการใช้นโยบายที่ผิดพลาด อีกทั้งยังมี       การยกเลิกกองบัญชาการผสมพลเรือน  ตำรวจ  ทหาร  และยกเลิก ศอ. บต.  และยืนยันว่ารัฐบาลชุดนี้ใช้นโยบายการเข้าถึง  เข้าใจ และการพัฒนาในการแก้ไขปัญหา


๑.๒.๓  กระทู้ถาม  เรื่องความคืบหน้าการรับประกันราคาสินค้าเกษตร  ของ          นายนคร  มาฉิม   สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก  พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ที่ตั้ง         กระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรี  โดยได้อภิปรายถึงราคาสินค้าเกษตรหลัก ๓ ชนิด คือ ข้าว  ข้าวโพด  และมันสำปะหลัง  มีราคาตกต่ำและเกษตรกรประสบภาวะขาดทุนต่อเนื่อง  ทั้งนี้ได้สอบถามถึง            ความคืบหน้าการประกันราคาสินค้าเกษตรโดยเฉพาะเรื่องระยะเวลาการขึ้นทะเบียนการช่วยเหลือเกษตรกรที่ไม่มีเอกสิทธิ์ที่ดินทำกินทั้งที่ใช้พื้นที่นั้นทำกินมาตลอด


นายกอร์ปศักดิ์  สภาวศุ  รองนายกรัฐมนตรี  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ว่า    การที่รัฐบาลใช้วิธีประกันราคาสินค้าเกษตรนั้นเพื่อเป็นการป้องกันราคาสินค้าเกษตรตกต่ำและเป็นหลักประกันต่อเกษตรกรว่าจะได้รับเงินไม่น้อยกว่าที่รัฐบาลประกันรายได้  เนื่องจากการจ่ายเงินชดเชยจะเป็นไปตามราคาอ้างอิงของตลาด ซึ่งรัฐบาลได้หาตลาดระบายสินค้ามาโดยตลอดและเน้นรูปแบบรัฐบาลต่อรัฐบาล แต่เกษตรกรจะต้องมาขึ้นทะเบียนทุกคนเพื่อป้องกันการแอบอ้าง  สำหรับเกษตรกรที่ไม่มีเอกสิทธิ์แสดงความเป็นเจ้าของที่ทำกินรัฐบาลจะดำเนินการตรวจสอบว่าเกษตรกรได้ใช้พื้นที่ดังกล่าวทำกินจริงหรือไม่


นางพรทิวา  นาคาสัย  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์  ร่วมตอบกระทู้ว่ารัฐบาลได้ขยายระยะเวลาการขึ้นทะเบียนให้เกษตรกร  จนถึงวันที่  ๓๑  ตุลาคม  เพราะยังมีเกษตรกรบางรายที่ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียน  ซึ่งเมื่อเกษตรกรทำตามขั้นตอนจนครบถ้วนแล้วก็จะต้องทำสัญญากับธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตรหรือธกส.  เพื่อเป็นหลักประกันการรับเงินจากรัฐบาลโดยทาง ธกส. จะอำนวยความสะดวกในการทำสัญญาถึงที่บ้าน
2.  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
๒.๑  รับทราบรายงานกิจการประจำปี งบดุล  บัญชีกำไรและขาดทุนของธนาคารเพื่อ
การส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๑





ที่ประชุมรับทราบ


๒.๒  รับทราบรายงานกิจการประจำปี งบดุลและบัญชีกำไรขาดทุนของธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ ๓๑ ธันวาคม  ๒๕๕๑โดยสมาชิกฯ ได้อภิปรายตั้งข้อสังเกตว่าเงื่อนไขที่ธนาคารตั้งขึ้นจะทำให้เกิดปัญหา  อาทิ  สินเชื่อ  SME  พาวเวอร์เพื่อธุรกิจท่องเที่ยว  ในส่วนผู้ประกอบการธุรกิจท่องเที่ยวและธุรกิจที่เกี่ยวเนื่องที่กำหนดให้ผู้ประกอบการธุรกิจท่องเที่ยว ต้องได้รับการรับรองจากสมาคมโรงแรมไทย  สมาคมภัตตาคารไทย  
 





-๕-
สมาคมไทยธุรกิจท่องเที่ยวหรือสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย  ซึ่งในการปฏิบัติจะมีผู้ประกอบการรีสอร์ทหรือที่พักสำหรับนักท่องเที่ยวหรือผู้ประกอบการสินค้าโอท๊อปที่ไม่มีหนังสือรับรองจากสมาคมหรือหน่วยงานต่าง ๆ ข้างต้น  จึงขอให้รัฐบาลเพิ่มหน่วยงานที่สามารถออกหนังสือรับรองอาทิ  สำนักงานท่องเที่ยวและการกีฬาจังหวัด  หอการค้าจังหวัด หรือสำนักงานการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยประจำจังหวัดนั้น ๆ  ก็จะช่วยให้ผู้ประกอบการเหล่านั้นมีใบรับรองและสามารถยื่นขอกู้ตามระเบียบได้


นายพฤฒิชัย  ดำรงรัตน์  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง  ตอบชี้แจง ผลงานของธนาคารในระยะ ๗ เดือน  ก่อนสิ้นสุดปีงบประมาณปี ๒๕๕๒  ที่ได้เพิ่มการให้สินเชื่อผู้ประกอบการ SME  อีกจำนวน  ๔,๘๖๖  ราย  อนุมัติวงเงินทั้งหมด  ๒๐,๑๑๖  ล้านบาท  ทำให้เกิดการจ้างงานใหม่และรักษาสภาพการจ้างงานเดิมจำนวน  ๕๐,๙๔๗  ราย  และทำให้เกิดมูลค่าเพิ่มทางเศรษฐกิจอีก ๑๒,๗๐๓ ล้านบาท  ซึ่งปัจจุบันนี้ก่อนที่จะสิ้นสุดปีงบประมาณนั้น  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังได้มอบนโยบายให้มีการเร่งดำเนินการปล่อยสินเชื่อและเพิ่มการเข้าถึงแหล่งเงินทุน  อีกทั้งเร่งรัดการปล่อยสินเชื่อให้รวดเร็วและจำนวนเงินสินเชื่อมากขึ้น  ซึ่งก็มี SME ทั่วประเทศที่ติดต่อเข้ามาที่ธนาคารและได้รับเงินสินเชื่อไปเป็นจำนวนมาก


นายโสฬส  สาครวิศว  กรรมการผู้จัดการ  ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย  ร่วมตอบชี้แจงว่า การกำหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการปล่อยสินเชื่อ         การท่องเที่ยวนั้นเป็นหลักเกณฑ์ซึ่งกำหนดโดยคณะรัฐมนตรีและกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาว่าต้องให้สมาคมทั้ง ๔ สมาคมเป็นผู้รับรองเท่านั้น  ทั้งนี้สำหรับเรื่องของการแก้ไขเพิ่มเติมหน่วยงานที่จะให้การรับรองนั้นจะต้องเสนอต่อกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาและเสนอต่อคณะรัฐมนตรีซึ่งหากได้รับการอนุมัติและทางธนาคารก็จะปฏิบัติตามหลักเกณฑ์นั้น ๆ ได้  


ที่ประชุมรับทราบ


๒.๓  รับทราบรายงานการโอนงบประมาณรายจ่ายของส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๕๐  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ของสำนักงบประมาณ





สมาชิกได้อภิปรายอย่างกว้างขวาง โดยกล่าวถึงการโอนย้ายงบประมาณในหลาย ๆ โครงการที่ไม่มีความเหมาะสม  โดยเฉพาะงบประมาณของโครงการ “ไทยเข้มแข็ง” ที่ไม่สามารถตรวจสอบรายละเอียดของโครงการได้  อีกทั้งยังมีการใช้งบประมาณที่ไม่รัดกุมและมีการรั่วไหลเพราะ         ตั้งงบประมาณเกินจริงและมีการโอนงบประมาณให้เฉพาะในบางพื้นที่


นายภุชพงศ์  ทัดทวีอมรมย์  ที่ปรึกษาสำนักงบประมาณ  ได้ตอบชี้แจงว่างบประมาณที่ตั้งไว้ส่วนใหญ่จะตั้งไว้ล่วงหน้า  ๑ ปี  แต่เมื่อถึงเวลาใช้จริง ๆ ย่อมมีเหตุขัดข้องหรือมีการเปลี่ยนแปลงเกิดขึ้นแต่การโอนงบประมาณนั้น ๆ จะต้องเป็นการแก้ปัญหาการดำเนินการการให้บริการ  การพัฒนา
 





-๖-
บุคลากร  การพัฒนาเทคโนโลยี  และจะต้องสอดคล้องกับเป้าหมายของกระทรวงและเป้าหมายยุทธศาสตร์ของชาติ  ทั้งนี้จะต้องคำนึงถึงประโยชน์ของประชาชนและความคุ้มค่าคือต้องไม่ทำให้เป้าหมายของการดำเนินงานลดลง  นอกจากนี้สาเหตุที่ทำรายงานเสนอมายังสภาฯ ล่าช้าเนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลงรัฐบาล  อย่างไรก็ตามงบประมาณที่เหลือของแต่ละกระทรวงนั้นหากไม่มีการโอนไม่มีการใช้ก็จะต้องนำส่งคืนกระทรวงการคลัง


ที่ประชุมรับทราบ


๒.๔  รับทราบรายงานการพัฒนาระบบราชการไทย  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๕๑  ของสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ (ก.พ.ร.)


สมาชิกได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  โดยกล่าวถึงข้าราชการไทยในปัจจุบันว่ามีทัศนคติที่เปลี่ยนแปลงไปจากอดีตมากโดยเฉพาะข้าราชการระดับสูงที่คิดจะประคองตนเองให้รอดพ้นจากการถูกรังแกจากฝ่ายการเมืองทำให้ไม่กล้าแสดงจุดยืนหรือทำในสิ่งที่ถูกต้อง  ซึ่งสะท้อนให้เห็นว่าสังคมพึ่งหวังจากข้าราชการได้น้อยเต็มที  อีกทั้งในสภาวะที่บ้านเมืองจะต้องเดินไปข้างหน้าหรือต้องแก้ไขวิกฤติต่าง ๆ แต่ข้าราชการตกอยู่ภายใต้ของกลุ่มอิทธิพลก็จะแก้ปัญหาโดยการไม่ปฏิบัติงานเพราะกลัวว่าจะเป็นความผิด  ดังนั้นจึงต้องสร้างจิตสำนึกที่ดีให้กับข้าราชการให้กล้ายืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง  นอกจากนี้ยังเห็นว่าการพัฒนาระบบราชการไทยนั้นจะต้องพัฒนาคนควบคู่กันไปด้วย


นายวีระชัย  วีระเมธีกุล  รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะรองประธานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ  ได้ตอบชี้แจงว่าคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการหรือ ก.พ.ร. นั้นมียุทธศาสตร์ ๔ ข้อ คือ  เก่ง  ดี  มีส่วนร่วม  และทันต่อความเปลี่ยนแปลง  โดยในทุกๆ ยุทธศาสตร์จะเน้นที่การพัฒนาคน  อีกทั้งยังมีตัวชี้วัดในการทำงาน  อาทิ เรื่องคุณภาพการให้บริการและประสิทธิผลการทำงานรวมถึงมีคำรับรองการปฏิบัติราชการที่จะสอดคล้องกับแผน  ภารกิจ  และงบประมาณอย่างไรก็ตามสำหรับข้อเสนอแนะในเรื่องต่าง ๆ นั้นจะนำไปพิจารณาในคณะกรรมการต่อไป


ที่ประชุมรับทราบ
ปิดประชุมเวลา  ๒๑.๑๐ นาฬิกา
----------------------------------------
