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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพุธที่  ๒๑  ตุลาคม  ๒๕๕๒


การประชุมสภาผู้แทนราษฎร   ครั้งที่  ๑๙  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันพุธที่           ๒๑   ตุลาคม   ๒๕๕๒   เริ่มขึ้นเมื่อเวลา  ๑๔.๒๑  นาฬิกา   โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธาน           สภาผู้แทนราษฎร    เป็นประธานการประชุม   เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานฯ  ได้ดำเนิน           การประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้


๑.  กระทู้ถาม  




(ไม่มี)


๒.  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม



๒.๑ นายวินัย  เสนเนียม   สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสงขลา          พรรคประชาธิปัตย์  ได้ถึงแก่อนิจกรรมเมื่อวันที่  ๒๐  ตุลาคม  ๒๕๕๒


ที่ประชุมยืนไว้อาลัยเป็นเวลา  ๑  นาที



๒.๒  ประธานสภาผู้แทนราษฎรอนุญาตให้คณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาแก้ไขปัญหาที่ดินทำกิน  กฎหมายเกี่ยวกับที่ดิน  และเร่งรัดออกเอกสารสิทธิ์แก่ประชาชน  ขยายเวลาการพิจารณาเรื่องดังกล่าวออกไปอีก  ๓๐  วัน  นับแต่วันที่  ๑๘  ตุลาคม  ๒๕๕๒  ตามข้อบังคับฯ      ข้อ  ๙๘  วรรคสอง



๒.๓   ผลการดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลจังหวัดที่อำเภอฮอด  จังหวัดเชียงใหม่  พ.ศ. ...



๒.๔  ที่ประชุมวุฒิสภา  ครั้งที่  ๑๑  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันจันทร์ที่             ๑๒  ตุลาคม  ๒๕๕๒  ได้ลงมติเห็นชอบด้วยกับร่างพระราชบัญญัติปรับปรุงกระทรวง  ทบวง  กรม  (ฉบับที่ ..)  พ.ศ. ...  (จัดตั้งกรมหม่อนไหม  กระทรวงเกษตรและสหกรณ์)  ซึ่งสภาผู้แทนราษฎรลงมติเห็นชอบแล้ว


ที่ประชุมรับทราบ


๓.  รับรองรายงานการประชุม


(ไม่มี)


๔.  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว

๔.๑  ร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยวิธีพิจารณาของศาลรัฐธรรมนูญ  
พ.ศ. ...  ซึ่งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาเสร็จแล้ว  โดยเป็นการพิจารณาต่อจากการประชุม     สภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่  ๑๘  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  ตุลาคม  ๒๕๕๒
- ๒ -



ที่ประชุมได้พิจารณาต่อในมาตรา  ๓  ซึ่งได้มีสมาชิกฯ  อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  โดยกล่าวถึงอำนาจหน้าที่ของศาลรัฐธรรมนูญว่ามีอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับการวินิจฉัยข้อโต้แย้งข้อขัดแย้งขององค์กร  รวมทั้งการวินิจฉัยว่ากฎหมายใดขัดกับรัฐธรรมนูญหรือไม่  โดยมีสมาชิกอภิปรายเห็นด้วยกับกรรมาธิการที่ได้แก้ไขเพิ่มเติมเนื่องจากเห็นว่ามีความชัดเจนและสอดคล้องกับบทบัญญัติในรัฐธรรมนูญรวมทั้งส่งผลให้ศาลรัฐธรรมนูญแตกต่างจากศาลอื่น ๆ  อาทิ  การตัดคำว่า  “คดี”  ออกไปและใช้คำว่า  “เรื่องพิจารณา”  แทน  อย่างไรก็ตามได้มีบางประเด็นที่สมาชิกยังติดใจสงสัย  อาทิ  เหตุผลของการเพิ่มคำว่า  “ข้อพิพาท”    เข้ามาในมาตรานี้


นายคณิน  บุญสุวรรณ  กรรมาธิการฯ  ได้ชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขเพิ่มเติม                ร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยวิธีพิจารณาของศาลรัฐธรรมนูญ  พ.ศ. ...  ว่า            ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวมีทั้งสิ้น  ๕๕  มาตรา  โดยคณะกรรมาธิการฯ  ได้แก้ไขไปจำนวนกว่า     ๔๐ มาตราเนื่องจากคณะกรรมาธิการฯ  ได้แก้ไขถ้อยคำที่เกี่ยวกับคำนิยามคำว่า “คดี”  และเมื่อแก้ไขคำว่า  ”คดี”  จึงส่งผลกระทบไปยังมาตราต่าง ๆ ซึ่งเป็นโครงสร้างใหญ่และมีความสำคัญมากจำนวนถึง  ๓๐  มาตรา  โดยตลอดทั้งร่างที่ศาลรัฐธรรมนูญเสนอมานั้น  คณะกรรมาธิการได้เปลี่ยนแปลงแก้ไขถ้อยคำทั้งในเนื้อหาและบทนิยาม  เนื่องจากเพื่อให้สอดคล้องกับชื่อร่างและหลักการ  อีกทั้งยังตรงกับถ้อยคำที่ใช้รัฐธรรมนูญ   ตลอดจนเพื่อให้เห็นถึงความแตกต่างของอำนาจหน้าที่ของศาลรัฐธรรมนูญกับศาลอื่น ๆ อย่างชัดเจน  โดยเริ่มต้นจากเปลี่ยนคำว่า  “คดี”  เป็น  “เรื่องพิจารณา”  เปลี่ยนคำว่า       “การพิจารณาคดี”  เป็น  “การนั่งพิจารณา”  เปลี่ยนคำว่า  “พนักงานคดีรัฐธรรมนูญ”  เป็น  “เจ้าหน้าที่ศาล”  เปลี่ยนคำว่า  “พิจารณาคดี”  เป็น  “พิจารณาวินิจฉัย”  เปลี่ยนคำว่า  “วิธีพิจารณาคดี”  เป็น  “วิธีพิจารณา”  เปลี่ยนคำว่า  “การจำหน่ายคดี”  เป็น  “การจำหน่ายเรื่องพิจารณา”  เปลี่ยนคำว่า  “พิจารณาวินิจฉัยคดี”  เป็น  “พิจารณาวินิจฉัย”  เปลี่ยนคำว่า  “กระบวนพิจารณาคดี”  เป็น  “กระบวนพิจารณา”  เปลี่ยนคำว่า   “ทำคำวินิจฉัยคดี”   เป็น   “ทำคำวินิจฉัย”   และเปลี่ยนคำว่า  “ทำคำสั่งคดี”  เป็น     “มีคำสั่ง”    ซึ่งการเปลี่ยนแปลงดังกล่าวนี้นอกจากจะปรากฏในมาตรา  ๓  แล้ว ยังปรากฎอยู่ในมาตราอื่น ๆ อีกกว่า  ๓๐  มาตรา


จากนั้นที่ประชุมได้มีมติไม่เห็นชอบด้วยตามที่คณะกรรมาธิการได้แก้ไขในมาตรา  ๓  ด้วยคะแนน  ๒๒๖  เสียง  จึงถือเอาตามร่างเดิม


ต่อมาที่ประชุมได้พิจารณาในมาตรา  ๔  ว่าด้วยการออกข้อกำหนดของศาลรัฐธรรมนูญ  ซึ่งมีการแก้ไขและมีคณะกรรมาธิการฯ  ขอสงวนความเห็น  โดยขอเพิ่มข้อความว่า       “โดยความเห็นชอบของคณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ”   ในวรรคแรกและตัดข้อความ  “ได้รับความเห็นชอบจากคณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ”   ในวรรคสองออก  และเพิ่มข้อความ   “เสนอสภาผู้แทนราษฎรรับทราบ”   เนื่องจากการให้ศาลรัฐธรรมนูญออกข้อกำหนดเองจะเป็นประโยชน์มากกว่าและการให้สภาผู้แทนราษฎรได้มีส่วนร่วมในการรับทราบนั้นเป็นการถ่วงดุลระหว่างฝ่ายศาลและ
- ๓ -
ฝ่ายนิติบัญญัติ  โดยนายเจริญ  จรรย์โกมล  ประธานคณะกรรมาธิการฯ  ได้ชี้แจงว่าคณะกรรมาธิการฯได้แก้ไขเพิ่มเติมในมาตรา ๔  โดยให้คณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญเป็นผู้ออกข้อกำหนดและเชื่อมโยงกับประชาชนโดยให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาให้ความเห็นชอบ  เพื่อให้       การดำเนินกระบวนของศาลเป็นไปด้วยความสะดวกรวดเร็วและเที่ยงธรรม  โดยเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาผู้แทนราษฎรและประกาศในราชกิจจานุเบกษาให้ใช้บังคับได้  พร้อมทั้งยืนยันว่าถ้อยคำที่แก้ไขนั้นสอดคล้องกับหลักการของการถ่วงดุลย์   โปร่งใสและตรวจสอบได้  ทั้งนี้ได้มีสมาชิกอภิปรายขอให้คงไว้ตามร่างเดิมคือ ประธานศาลรัฐธรรมนูญรักษาการตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญนี้ให้มีอำนาจออกข้อกำหนดของศาลเพื่อให้การดำเนินกระบวนของศาลเป็นไปด้วยความสะดวกรวดเร็วและเที่ยงธรรม  โดยเมื่อได้รับความเห็นชอบจากคณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญและประกาศในราชกิจจานุเบกษาให้ใช้บังคับได้  เพื่ออำนวยความสะดวกให้ศาลสามารถบริหารจัดการได้อย่างคล่องตัว    อย่างไรก็ตาม  ได้มีสมาชิกตั้งข้อสังเกตถึงผลดีและผลเสียของการนำข้อกำหนดของศาลรัฐธรรมนูญมาผ่านการพิจารณาของสภาผู้แทนราษฎรและเห็นว่าหากเป็นเช่นนี้แล้วองค์กรอิสระทุก ๆ องค์กรก็จะต้องปฏิบัติเช่นเดียวกัน


ทั้งนี้หลังจากที่ประชุมได้มีการอภิปรายกันอย่างกว้างขวางแล้ว  ประธานฯ  ได้สั่งเลื่อนการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญดังกล่าวไปในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรสัปดาห์ต่อไป
ปิดประชุมเวลา   ๒๐.๓๐  นาฬิกา
-----------------------------------------
