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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๒
วันพฤหัสบดีที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๒ เวลา ๑๐.๐๐นาฬิกา ณ ห้องประชุม                สภาผู้แทนราษฎร ชั้น ๒  อาคารรัฐสภา ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธาน               สภาผู้แทนราษฎรเป็นประธานในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๒๒ (สมัยสามัญ      นิติบัญญัติ)  ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ประธานฯอนุญาตให้สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรหารือถึงปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่เป็นเวลากว่า ๑ ชั่วโมง ๓๐ นาที


จากนั้นประธานดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้


๑. กระทู้ถาม



๑.๑. กระทู้ถามทั่วไป จำนวน ๔ เรื่อง



๑.๑.๑ กระทู้ถามที่ ๑๙๗ เรื่อง การก่อสร้างเขื่อนวังอิทกเพื่อแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำในการอุปโภค บริโภค และการเกษตรกรรม ซึ่งนายวรงค์  เดชกิจวิกรมสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ (เลื่อนมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑๘ (สมัยสามัญ         นิติบัญญัติ)วันพฤหัสบดีที่๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๒)



นายธีระ  วงศ์สมุทร  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า การขาดแคลนน้ำในบริเวณลุ่มน้ำยมนั้น เป็นลุ่มน้ำเดียวในสี่ลุ่มน้ำหลักคือ ปิง วัง ยม น่าน ในทางภาคเหนือที่ไม่มีแหล่งเก็บกักน้ำขนาดใหญ่ ถึงอย่างไรก็ตามกระทรวงฯ ก็ได้มีแผนก่อสร้างแหล่งเก็บกักน้ำ จากลุ่มน้ำยมตอนกลางตั้งแต่ อำเภอสวรรคโลก จนถึง อำเภอชุมแสง จังหวัดนครสวรรค์ ได้มีการศึกษาและวางแผนมาเป็นลำดับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งตอนบน จากที่อำเภอ        สวรรคโลก  ได้มีการก่อสร้างประตูระบายน้ำหาดสะพานจันทร์ และที่อำเภอเมือง จังหวัดสุโขทัย          ก็มีการก่อสร้างประตูระบายน้ำยางซ้าย ถัดจากนั้นก็มีแผนที่จะสร้างประตูระบายน้ำวังสะตือ  ตำบล    ดงเดือย อำเภอกงไกรลาศ จังหวัดสุโขทัย ซึ่งตรงนี้ก็ได้จัดสรรงบประมาณในแผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง พ.ศ. ๒๕๕๕ แล้ว ส่วนตอนปลายของแม่น้ำยม ตั้งแต่บ้านท่าแห อำเภอสามง่าม จังหวัดพิจิตร จนถึง ตำบลเกยชัย อำเภอชุมแสง จังหวัดนครสวรรค์ ทางกรมชลประทานก็ได้ทำการศึกษาออกแบบที่จะปรับปรุงลุ่มน้ำยมไว้เรียบร้อยแล้วเช่นกัน   สำหรับจุดที่มีปัญหาคือพื้นที่ช่วงกลางตั้งแต่ท้ายประตูวัง
- ๒ -
สะตือที่กำลังจะก่อสร้างจนถึงบ้านวังอิทก  กรมชลประทานได้จ้างบริษัททำการศึกษาสำรวจออกแบบแล้ว จะดำเนินการเสร็จภายใน ธันวาคม ๒๕๕๒ นี้ ซึ่งจากผลการศึกษามี ๒ จุดที่จะทำการก่อสร้างประตูระบายน้ำ จุดที่หนึ่งคือ ที่บ้านอิทก  อำเภอบางระกำ จังหวัดพิษณุโลก อีกจุดหนึ่งคือ ที่บ้านท่าแห อำเภอสามง่าม จังหวัดพิจิตร ซึ่งมีความเหมาะสมทั้งทางด้านสิ่งแวดล้อม เศรษฐกิจ และจะได้ฟังความคิดเห็นจากประชาชน ที่อยู่ในพื้นที่นั้น เพื่อปรับให้เหมาะสมกับเงินงบประมาณต่อไป
๑.๑.๒ กระทู้ถามที่ ๒๐๗ เรื่อง การกำกับดูแลรัฐวิสาหกิจโดยปราศจากผลประโยชน์ทับซ้อน    ซึ่งนางอานิก  อัมระนันท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน  พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



นายกรณ์  จาติกวณิช  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าว ว่า การพัฒนาและปฎิรูปรัฐวิสาหกิจนี้ถือเป็นหนึ่งในภาระหน้าที่ที่สำคัญของรัฐบาลชุดปัจจุบัน สำหรับคำถามนั้นเน้นไปที่บทบาทของข้าราชการผู้ใหญ่ที่มีหน้าที่ในการดูแล        การจัดการรัฐวิสาหกิจที่เป็นผลประโยชน์ที่ยิ่งใหญ่ของแผ่นดิน และเป็นกรรมการในรัฐวิสาหกิจด้วยนั้น ยังถือว่าสมควรให้เป็นกรรมการในรัฐวิสาหกิจ เพราะเป็นเครื่องมือของรัฐบาลในการขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาล ถือเป็นตัวเชื่อมที่ดีที่จะดูแลผลประโยชน์ของแผ่นดินได้ดี 



กฎหมายมีพระราชบัญญัติคุณสมบัติมาตรฐานสำหรับกรรมการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ พ.ศ.๒๕๑๘ เพื่อกำกับดูแลในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับผลประโยชน์ทับซ้อนที่อาจจะเกิดขึ้น   ซึ่งมีการกำหนดลักษณะต้องห้ามไว้ ๓ ข้อคือ 
1. มีการกำหนดลักษณะต้องห้ามการถือหุ้นของกรรมการซึ่งแบ่งเป็น ๒ 
ประเภท คือ ประเภทที่หนึ่งเป็นเป็นกรรมการที่มาจากภาครัฐ ต้องไม่ถือหุ้นในรัฐวิสาหกิจนั้นเลย  และห้ามข้าราชการเป็นกรรมการเกินกว่า ๓ รัฐวิสาหกิจรวมถึงบริษัทของรัฐวิสาหกิจนั้นด้วย และประเภท   ที่สองเป็นกรรมการที่มาจากภาคเอกชน  รัฐวิสาหกิจอื่นๆ หรือ ภาคธุรกิจ มีสิทธิถือหุ้นได้ไม่เกิน ๐.๕% ของทุนที่ชำระแล้วของรัฐวิสาหกิจนั้น
2. มีการกำหนดลักษณะต้องห้ามในการดำรงตำแหน่งในนิติบุคคลที่
รัฐวิสาหกิจนั้นเป็นผู้ถือหุ้นอยู่
3. ลักษณะต้องห้ามกรณีที่มีส่วนได้เสีย ซึ่งกรรมการก็ไม่สามารถที่จะรับ
สัมปทาน หรือร่วมลงทุนกับรัฐวิสาหกิจที่ตนเป็นกรรมการอยู่



สำหรับค่าตอบแทนที่ข้าราชการพึงได้รับในตำแหน่งกรรมการอาจก่อให้เกิดปัญหาผลประโยชน์ทับซ้อนได้นั้น ยืนยันว่าจำจำเป็นต้องมีค่าตอบแทนให้เพราะเป็นค่าความเสี่ยง       ที่ต้องรับผิดชอบสูงขึ้น ค่าตอบแทนมี ๓ส่วน คือ ค่าตอบแทนรายเดือน เบี้ยประชุม และโบนัส  แต่พร้อมที่จะนำไปปรับปรุงเรื่องการบริหารจัดการระหว่างผลประโยชน์ของราชการและผลประโยชน์ของรัฐวิสาหกิจ 
- ๓ -
โดยเฉพาะค่าตอบแทนเรื่องโบนัส  พร้อมยอมรับว่าไม่ยุติธรรมสำหรับข้าราชการกระทรวงอื่น                 ที่ไม่สามารถเป็นกรรมการของรัฐวิสาหกิจได้เหมือนข้าราชการระดับสูงของกระทรวงการคลัง
๑.๑.๓ กระทู้ถามที่ ๑๖๔ เรื่อง จัดตั้งสนามบินจังหวัดพิษณุโลกให้เป็นสนามบินนานาชาติซึ่งนายนคร  มาฉิม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม
นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า กระทรวงคมนาคมไม่มีนโยบายที่จะปิดสนามบินพิษณุโลก และกระทรวงฯ มีนโยบายที่จะพัฒนาสนามบินในภูมิภาคให้ดีขึ้น และสนามบินภูมิภาคของไทย อยู่ในการกำกับของ ๒ หน่วยงาน คือ ๑. อยู่ในการกำกับของกรมการขนส่งทางอากาศ (ขอ.) ๒๖ สนามบิน ๒. อยู่ในการกำกับของการ        ท่าอากาศยานไทย ๖ สนามบิน
สนามบินที่อยู่ในการดูแลของขอ. นั้นประสพปัญหาการขาดทุนและสาย       การบินก็ไม่บินลง โดยในปีนี้กระทรวงฯ มีนโยบายจะพัฒนาสนามบินทั่วภูมิภาคในการกำกับของกรมการขนส่งทางอากาศ  ๒๖  สนามบินนั้นให้มีประสิทธิภาพในการบินสูงสุดในประเทศก่อน  จึงจะพัฒนาเป็นสนามบินนานาชาติ โดยกระทรวงฯ จะทำเริ่มบริหารจัดการทำเร็วๆ นี้   ซึ่งการที่จะประกาศเป็นสนามบินนานาชาติได้นั้นกระทรวงการคลังต้องประกาศเป็นเขตสนามบินของศุลกากรก่อน         สายการบินต่างประเทศจึงจะบินขึ้นลงได้ และสนามบินพิษณุโลกประกาศเป็นเขตสนามบินศุลกากรตั้งแต่  ๑ กันยายน พ.ศ. ๒๕๓๔  แล้วซึ่งมีการตรวจของศุลกากร  มีการตรวจควบคุมโรค และการกัก   กันพืช  ขณะนี้สนามบินพิษณุโลกมีความพร้อมแล้ว  และจะให้เอกชนเข้ามามีส่วนร่วมในการประชาสัมพันธ์สนามบินเพื่อจะได้เกิดประโยชน์มากกว่าการที่ราชการบริหารจึงถือว่าสนามบินพิษณุโลกเป็นสนามบินนานาชาติแล้ว 



๑.๑.๔.กระทู้ถามที่ ๑๖๖ เรื่อง การขยายถนนจาก ๒ ช่องจราจรเป็น๔ช่องจราจรในเส้นทางระหว่างจังหวัดพัทลุง-จังหวัดตรัง ซึ่งนางสาวสุพัชรี  ธรรมเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า ถนนเส้นนี้เป็นถนนระหว่างจังหวัดมีต้นทางและปลายทางเป็นถนนสี่เลนท์แล้วและมีช่วงคอขวดอยู่ ๑๐ กม. กระทรวงฯ มีนโยบายสำรวจและจะปรับปรุงถนนคอขวดลักษณะนี้  ทั่วประเทศ และถนนเส้นนี้ผ่านเข้าวนอุทยานเขาปู่เขาย่า เขตวนอุทยานพันธุ์สัตว์ป่าเขาบรรทัด           ซึ่งจะต้องจัดทำการรายงานผลกระทบสิ่งแวดล้อมต่อสำนักนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สภาผู้แทนราษฎร  ขณะนี้ กระทรวงฯได้ทำการปรับปรุงรายงานและอยู่ในระหว่างการพิจารณาของสภาฯอยู่ และใช้วงเงิน ๕๖๐ ล้านบาท  หากผ่านการตรวจสอบกระทรวงฯ ก็จะดำเนินการหาผู้ว่าจ้างโดยเร็ว
- ๔ -
๑.๒.กระทู้ถามสด จำนวน ๓  เรื่อง
(ค้างมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๒๐(สมัยสามัญนิติบัญญัติ) ใน              วันพฤหัสบดีที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๒ จำนวน ๒กระทู้ )
๑.๒.๑ กระทู้ถามสด เรื่อง นโยบายการประกันราคาข้าวและการแก้ปัญหาราคาข้าวตกต่ำซึ่งนายภราดร  ปริศนานันทกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอ่างทอง พรรคชาติไทยพัฒนา เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรีตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า มาตรการเสริมหรือมาตรการรักษาเสถียรภาพของคณะรัฐมนตรี ซึ่งได้อนุมัติกรอบวงเงินแล้ว ซึ่งกระทรวงพาณิชย์สามารถดำเนินการได้ในวันจันทร์ที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๒ นี้ โดยมีเป้าหมายที่จังหวัดกำแพงเพชร พิษณุโลกและนนทบุรี ที่มีผลผลิตข้าวออกมามาก สำหรับกรณีข้าวที่มีอายุน้อยกว่า ๙๐วัน จะให้คณะกรรมการนโยบายข้าวแห่งชาติ (กนข.) พิจารณา แต่จะไม่สามารถเข้าโครงการนี้ได้ แต่จะช่วยสนับสนุนเงินให้เกษตรกรนำไปปลูกข้าวในครั้งต่อไป และการคำนวณราคาประกันนั้น อยู่บนพื้นฐานของความชื้นที่ชัดเจน ยอมรับว่าฤดูกาลนี้จะยากที่สุด เพราะต้องเริ่มใหม่หมดทุกขั้นตอน และจาก      ผลพวงที่มีสต็อกมหาศาลมาจากฤดูกาลที่แล้ว ทั้งนี้ดูจากสภาวะตลาดไม่รีบร้อนในการระบายข้าว     แต่โดยหลักการจะทำง่ายขึ้น
นายกอร์ปศักดิ์  สภาวสุ รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายเศรษฐกิจ ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า มีขบวนการซื้อถูกขายแพง แต่รัฐบาลมีมาตรการชัดเจนที่จะเริ่มปฏิบัติจากนี้ไปคือ ๑. จะประกาศราคาอ้างอิงทุกวันที่ ๑ และ ๑๖  ของแต่ละเดือน แยกตามรายจังหวัดอย่างชัดเจน      หากราคาอ้างอิงต่ำกว่าราคาประกัน เกษตรกร ก็สามารถเบิกส่วนต่างได้  ๒. ค่าความชื้นที่เป็นธรรมโดยได้กำชับให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องต้องแนบบัญชีแนบท้ายด้วยว่าค่าความชื้นแต่ละช่วงควรจะซื้อ        ที่ราคาเท่าใด



ขณะนี้มีเกษตรกรมาลงทะเบียนสูงถึง ๒ ล้านคน หากพ่อค้าไม่ซื้อตามราคาอ้างอิงก็ขอให้มาขายกับโรงสีที่อยู่ในโครงการของรัฐบาล ซึ่งรัฐบาลให้กระทรวงพาณิชย์  และกระทรวงเกษตรและสหกรณ์โดยให้องค์การตลาดเพื่อเกษตรกร (อตก.) และองค์การคลังสินค้า (อคส.) เป็นองค์กรที่กำหนดราคาอ้างอิงตั้งโต๊ะรับซื้อข้าวจากเกษตรกรในราคาที่รัฐบาลประกาศภายใต้วงเงิน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท ซึ่งจะนำไปส่งออก แต่ไม่ได้บอกว่ามีเท่าใดจะซื้อหมด 



นายอลงกรณ์ พลบุตร   รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า นโยบายการประกันรายได้ขั้นต่ำของเกษตรกรเป็นนโยบายของรัฐบาลที่ทำให้เกษตรกรพ้นจากความยากจน ที่เกี่ยวข้องกับเกษตรกร ๔ ล้านรายในทุกภาคของประเทศ และเป็นโครงการที่ต้องต่อเนื่องจากโครงการรับจำนำ  การเข้าไปแทรกแซงตลาดโดยการตั้งโต๊ะรับซื้อนั้น
- ๕ -
เป็นการกระตุ้นให้ราคาสูงขึ้น และกระทรวงพาณิชย์ก็มีโครงการเสริมสภาพคล่องให้กับผู้ประกอบการ
เพื่อเป็นการเสริมแรงซื้อมากขึ้น และการรับฝากข้าวเปลือกในยุ้งฉางของ ธกส. รวมทั้งโครงการสร้างความเข้าใจกับเกษตรกร
ที่ประชุมฯ รับทราบ
๑.๒.๒  กระทู้ถามสดเรื่อง การบริหารราชการแผ่นดิน กรณีการส่งผู้ร้ายข้ามแดน     ซึ่งร้อยตำรวจเอกเฉลิม  อยู่บำรุง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน จังหวัดเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี 
นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่าความสัมพันธ์ระหว่างไทย-กัมพูชาในช่วงที่ตนเป็นนายกรัฐมนตรีดีมากในหลายเรื่อง ซึ่งหาก พ.ต.ท. ทักษิณ เข้าไปในกัมพูชาระหว่างการพิจารณาคดี หรือคดีที่มีการพิพากษาคดีไปแล้ว รัฐบาลไทยก็ต้องขอให้กัมพูชาส่งผู้ร้ายข้ามแดน 
นายสาทิตย์  วงศ์หนองเตย รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่าไทยมีพระราชบัญญัติส่งตัวผู้ร้ายข้ามแดน พ.ศ. ๒๕๕๑ และกรณีของนายกรัฐมนตรีทักษิณนั้นเข้าข่ายการขอส่งตัวผู้ร้ายข้ามแดนได้เพราะประเทศของเรา              มีสนธิสัญญาระหว่างกันที่ลงนามเมื่อวันที่ ๖  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๔๑  มีผลบังคับใช้เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๔๔ เมื่อดำเนินการขอส่งตัวผู้ร้ายข้ามแดนไปแล้วผู้ถูกขอตัวไปนั้นจะต้องไปต่อสู้ตามกระบวนการยุติธรรมของประเทศที่ไปอยู่นั้นตั้งแต่สนธิสัญญามีผลบังคับใช้นี้ไทยยังไม่เคยขอส่งตัวผู้ร้ายข้ามแดนจากกัมพูชา แต่กัมพูชาเคยขอมาที่ไทยเมื่อปี ๒๕๔๘  กระบวนการขอตัวผู้ร้ายข้ามแดนจะเริ่มได้ต่อเมื่อมีหลักฐานชัดเจนแล้วว่านายกทักษิณ ได้เข้าไปอยู่ในประเทศกัมพูชา ซึ่งกรณีของนายกฯ ทักษิณมีความผิดตามกฎหมายอาญาไม่เป็นความผิดทางการเมือง ถือว่าเข้าข่ายการขอตัวผู้ร้ายข้ามแดนได้ สำหรับหน้าที่การติดตามจะเป็นหน้าที่ของอัยการสูงสุด ที่จะใช้ช่องทางทางการทูตในฐานะ      คู่สนธิสัญญาส่งผู้ร้ายข้ามแดนระหว่างไทย-กัมพูชา  และขณะนี้ไม่สามารถบอกได้ว่ากัมพูชาจะส่งตัวนายกฯ ทักษิณกลับมาหรือไม่  เพราะยังไม่มีรายละเอียดที่แน่ชัด  



ที่ประชุมฯ รับทราบ



๑.๒.๓ กระทู้ถามสด เรื่อง สอบถามความคืบหน้าการดำเนินคดีนายกรัฐมนตรีและบุคคลสำคัญซึ่ง นายจตุพร พรหมพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดแบบสัดส่วน พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม นายกรัฐมนตรี



นายสาทิตย์  วงศ์หนองเตย รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้รับมอบหมาย ให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่ากรณีการถอดยศพ.ต.ท.ทักษิณ นั้นก็เป็นไปตามระเบียบของสำนักงานตำรวจ แห่งชาติ (สตช.) และสำนักนายกรัฐมนตรี ซึ่งหากคำพิพากษาถึงที่สุดหรือจำคุกและมีการเสนอให้ริบคืนเครื่องราชย์ ก็ต้องมีการดำเนินการไปตามกฎหมาย  ซึ่งการถอดยศของสำนักงานตำรวจแห่งชาติตั้งแต่
- ๖ -
พ.ศ. ๒๕๓๔-๒๕๕๑ มีทั้งสิ้น ๒,๑๖๐ ราย ชั้นสัญญาบัตร ๒๕๑ รายและชั้นประทวน ๑,๙๐๙ ราย   ส่วนกรณีที่ดินรัชดาศาลฎีกาแผนกคดีอาญาของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมืองได้พิพากษาชัดเจนแล้ว  เรื่องการส่งตัวผู้ร้ายข้ามแดน สุดท้ายก็อาจจะเหมือนคดีของนายราเกซ สักเสนา ส่วนเรื่องการร้องเพลงชาติ โดยมีงบ ๑๓ ล้านบาทเศษ จะจบวันที่ ๕ ธันวาคมนี้ ขณะนี้ผ่านไป ๓๐ จังหวัดแล้ว ซึ่งมีคนมาร่วมร้องเพลงชาติกว่าล้านคน สำหรับคดีเขายายเที่ยง ขณะนี้ดำเนินการอยู่ในชั้นการพิจารณาของคณะพนักงาน อัยการจังหวัดประจำศาลจังหวัดสีคิ้วแล้ว พนักงานสอบสวนไม่สั่งฟ้อง และศาลจังหวัดให้พนักงาน   สวนสอบสวนเพิ่มแล้วส่งผลให้อัยการจังหวัดสีคิ้วอีกที



สำหรับกรณีการถวายฎีกาขอพระราชทานอภัยโทษต้องมี ๓ เงื่อนไข คือ 



๑. ผู้ที่จะทำการถวายฎีกาได้ต้องได้รับโทษสูงสุดให้จำคุกและต้องรับโทษก่อน
๒. ผู้ถูกจำคุกต้องมีความสำนึกผิดในระหว่างการจำคุก
๓. ต้องมีเหตุจำเป็นที่ต้องให้ความช่วยเหลือ ผู้ที่มีสิทธิถวายฎีกาต้องเป็น
ผู้ใกล้ชิดเช่นสามี ภรรยา บุตรที่มีความเกี่ยวดองกันเป็นการชัดเจน 
แต่กรณีฎีกาแดงนั้น จำเลยคืออดีตนายกฯทักษิณจำเลยไม่อยู่รับโทษ แต่หลบหนีไปต่างประเทศ และผู้ถวายฎีกาแดงนั้นมีถึงสามล้านคน จึงต้องมีขบวนการตรวจสอบนานเพื่อความถูกต้อง โดยเป็นหน้าที่ของกระทรวงยุติธรรมที่จะถวายความเห็นประกอบ ซึ่ง รัฐบาลไม่ได้ยึด   หรือคุมขังฎีกาพระราชอำนาจแต่ทำตามกฎหมาย
กรณีฟ้องร้องหมิ่นประมาทประธานองคมนตรีและรัฐบุรุษ  (พลเอกเปรม 
ติณสูลานนท์) ขณะนี้สถานีตำรวจภูธรนนทบุรี ได้ดำเนินการโดยสอบถามไปที่นายทะเบียนพรรคการเมือง สอบสวนผู้เกี่ยวข้อง และผู้ที่อยู่ในเหตุการณ์ อยู่ระหว่างการรอรับผล
ที่ประชุมฯ รับทราบ
ประธานสั่งปิดปิดประชุมเวลา ๑๗.๒๔ นาฬิกา
--------------------------------------------
