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การสอบพยานกรณีกล่าวหาพรรค ปชป. ใสร้ายพรรค ทรท. จนถูกยุบพรรค

วันพุธที่ ๒๕ พฤศจิกายน  ๒๕๕๒ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา  ณ  ห้องแถลงข่าว  ชั้น  ๑       อาคารรัฐสภา ๑ นายธนโรจน์  โรจนกุลเสฏฐ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดชลบุรี  พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะโฆษกคณะกรรมาธิการการกฎหมาย  การยุติธรรม และสิทธิมนุษยชน  แถลงถึงผลการเรียกสอบพยานกรณีที่มีการกล่าวอ้างว่าพรรคประชาธิปัตย์ใส่ร้ายพรรคไทยรักไทย จนทำให้พรรคไทยรักไทย          ถูกตัดสินให้ยุบพรรคการเมือง ทางคณะกรรมาธิการฯ  ได้เชิญ พล.อ.พัลลภ  ปิ่นมณี สมาชิกพรรค       เพื่อไทย นายสุขสันต์ ชัยเทศ อดีตผู้อำนวยการพรรคพัฒนาชาติไทย และนายชวการ  โตสวัสดิ์         อดีตผู้สมัครพรรคพัฒนาชาติไทย ในฐานะพยานในคดียุบพรรคไทยรักไทย มาชี้แจงข้อเท็จจริง           ต่อคณะกรรมาธิการฯ ในวันเดียวกันนี้ แต่ปรากฎว่ามีเพียงพล.อ.พัลลภ เท่านั้นที่มาชี้แจงตามที่นัดว่า     แต่อีกสองท่านไม่มาตามนัด จึงยังไม่สามารถสรุปข้อเท็จจริงได้ เนื่องจากเรื่องดังกล่าวเป็นการสร้างความเสียหายให้แก่ทั้งสองฝ่าย จึงต้องมีการพิจารณา และตรวจสอบหาข้อเท็จจริงอย่างรอบคอบ    ทั้งนี้ทางคณะกรรมาธิการฯ จะได้เรียกบุคคลทั้งหมดมาชี้แจงอีกครั้ง


ระสิทธิภาพารส่งเสริมประหยักตเกี่ยวกับแผนงานพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พห้คำแนะนำแก่ประชาชนถึงวิธีการป้องกันและควบคุมโรค ควรค
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