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พิธีเปิดการเสวนาความรุนแรงต่อสตรี : ใครจะหยุด?

วันพุธที่ ๒๕ พฤศจิกายน  ๒๕๕๒ เวลา ๑๑.๐๕ นาฬิกา  ณ   ห้องโถง  ชั้น  ๑       อาคารรัฐสภา ๑ นายสุรเชษฐ์  มาศดิตถ์  ประธานคณะกรรมาธิการกิจการเด็ก  เยาวชน  สตรี  ผู้สูงอายุและคนพิการ  เป็นประธานในพิธีเปิดการเสวนา เรื่อง “ความรุนแรงต่อสตรี : ใครจะหยุด?”  เนื่องจากในวันที่ ๒๕  พฤศจิกายน เป็นวันยุติความรุนแรงโลก คณะกรรมาธิการฯ ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญ              ของวันดังกล่าว จึงได้จัดงานภายใต้แนวคิด ร่วมมือร่วมใจยุติความรุนแรงต่อสตรี   เร่งผลักดันแนวความคิดในการแก้ไขปัญหาต่อสตรีไทย  การจัดเสวนาดังกล่าวได้นำผู้มีบทบาทและมีชื่อเสียง       ในสังคม ตัวแทนจากหลากหลายอาชีพ อาทิเช่น ตำรวจ  สื่อมวลชน  นักบริการ  องค์กร NGO และภาคเอกชนร่วมการเสวนา  เพื่อหาแนวทางเพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว  ความร่วมมือจากทุกภาคส่วนจะก่อให้เกิดพลังในการลดความรุนแรงในสังคม  ซึ่งจะนำไปสู่ทางออกสำหรับปัญหาความรุนแรงต่อเด็ก  สตรี  และคนชรา  ซึ่งเป็นปัญหาใหญ่ในสังคม นอกจากภายในงานยังมีการแสดงนิทรรศการเพื่อให้ความรู้เกี่ยวกับปัญหาดังกล่าว  ตลอดจนให้ความรู้เกี่ยวกับอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมาธิการฯ  ด้วย 

ระสิทธิภาพารส่งเสริมประหยักตเกี่ยวกับแผนงานพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พห้คำแนะนำแก่ประชาชนถึงวิธีการป้องกันและควบคุมโรค ควรค
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