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รับสมัครคัดเลือกเพื่อบรรจุเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเปิดรับสมัครคัดเลือกบุคคลเพื่อบรรจุและแต่งตั้งเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ  ตำแหน่งระดับ ๑ ระดับ ๓   และระดับ  ๔  ในตำแหน่งต่าง ๆ   ดังนี้


๑.  เจ้าหน้าที่ชวเลข  ๑  จำนวน  ๒  อัตรา    มีวุฒิประกาศนียบัตรประโยคอาชีวศึกษาชั้นสูงหรือประกาศนียบัตรประโยคมัธยมศึกษาตอนปลายสายอาชีพหรือประกาศนียบัตรวิชาชีพแผนกต่าง ๆ และเขียนชวเลขภาษาไทยได้ในอัตราความเร็วนาทีละไม่น้อยกว่าหนึ่งร้อยยี่สิบห้าคำพิมพ์ดีดภาษาไทยได้ในอัตราความเร็วนาทีละไม่น้อยกว่าสามสิบห้าคำ และพิมพ์ดีดภาษาอังกฤษได้ในอัตราความเร็วนาทีละไม่น้อยกว่ายี่สิบห้าคำ


๒. เจ้าหน้าที่วิเทศสัมพันธ์ ๓   จำนวน  ๑  อัตรา   มีวุฒิปริญญาตรีทางด้านความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ รัฐศาสตร์  รัฐประศาสนศาสตร์  กฎหมายระหว่างประเทศ  เศรษฐศาสตร์  อักษรศาสตร์   และภาษาศาสตร์   รวมทั้งมีความรู้ความสามารถทางภาษาเกาหลีเป็นอย่างดี


๓. เจ้าหน้าที่วิเทศสัมพันธ์  ๓  จำนวน  ๑  อัตรา  มีวุฒิปริญญาตรีทางด้านความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ  รัฐศาสตร์  รัฐประศาสนศาสตร์  กฎหมายระหว่างประเทศ  เศรษฐศาสตร์  อักษรศาสตร์   และภาษาศาสตร์   รวมทั้งมีความรู้ความสามารถทางภาษาเยอรมันเป็นอย่างดี


๔. นักพัฒนาทรัพยากรบุคคล  ๔   จำนวน ๑ อัตรา  มีวุฒิปริญญาโททางการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์   การบริหารงานบุคคล   การบริหารทรัพยากรมนุษย์   การจัดการและการประเมินโครงการ  รัฐประศาสนศาสตร์  และการบริหารรัฐกิจ


๕.  นิติกร  ๔
     จำนวน     ๗    อัตรา

มีวุฒิปริญญาโททางกฎหมาย


๖.  วิทยากร  ๔      จำนวน   ๒๙   อัตรา

มีวุฒิปริญญาโททางรัฐศาสตร์  
หรือรัฐประศาสนศาสตร์


๗.  วิทยากร ๔
      จำนวน    ๑    อัตรา        
มีวุฒิปริญญาโททางเศรษฐศาสตร์


๘.  วิทยากร ๔
       จำนวน   ๑    อัตรา     
มีวุฒิปริญญาโททางเทคโนโลยี
สารสนเทศ
                        ๙.  วิทยากร ๔
       จำนวน   ๑    อัตรา        
มีวุฒิปริญญาโททางสาธารณสุข
- ๒ -

          ๑๐.  เจ้าหน้าที่วิเทศสัมพันธ์ ๔    จำนวน    ๒    อัตรา    วุฒิปริญญาโททางด้าน
ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ   รัฐศาสตร์  รัฐประศาสนศาสตร์   กฎหมายระหว่างประเทศ  เศรษฐศาสตร์   อักษรศาสตร์   และภาษาศาสตร์    รวมทั้งมีความรู้ความสามารถทางภาษาอังกฤษเป็น
อย่างดี
ผู้ประสงค์จะสมัครคัดเลือกสามารถขอและยื่นใบสมัครได้  ระหว่างวันที่  ๘  -  ๒๒  
ธันวาคม  ๒๕๕๒  เวลา  ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐  นาฬิกา  เว้นวันหยุดราชการ  ณ  กลุ่มงาน          บริหารงานบุคคล   สำนักบริหารงานกลาง  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  อาคารทิปโก้          ชั้น  ๑๖  ถนนพระรามที่ ๖  พญาไท  กรุงเทพมหานคร  ๑๐๔๐๐  หรือสอบถามเพิ่มเติมได้ที่                โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐  ต่อ  ๓๑๐๙ -  ๑๒  หรือทาง  Websiteของรัฐสภาที่  www.parliament.go.th  ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกและกำหนดการคัดเลือก ในวันที่  ๕  มกราคม  ๒๕๕๓    ณ  กลุ่มงานบริหารงานบุคคล  สำนักบริหารงานกลาง  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  อาคารทิปโก้  ชั้น  ๑๖  ถนนพระรามที่ ๖  พญาไท  กรุงเทพมหานคร  ๑๐๔๐๐  และทาง  Website  ของรัฐสภาที่  www.parliament.go.th
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