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             เผยแพร่ความรู้ด้านการเมืองการปกครองให้ผู้บริหารสถานศึกษา 
รุ่นที่ ๕ และรุ่นที่ ๖
 

รัฐสภา  ร่วมกับ  กระทรวงศึกษาธิการ  และสถาบันพระปกเกล้า  จัดโครงการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข แก่ผู้บริหารสถานศึกษาในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน”  รุ่นที่ ๕  ในวันเสาร์ที่  ๙ มกราคม  ๒๕๕๓ เวลา       ๐๙.๐๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องประชุมรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑ โดยมี ผู้อำนวยการโรงเรียน ในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน และผู้อำนวยการหรือรองผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษาจากจังหวัดหนองบัวลำภู  สกลนคร  สตูล  สงขลา  อุตรดิตถ์  สุโขทัย  จันทบุรี  ตราด  ชลบุรี  ประจวบคีรีขันธ์ และอุทัยธานี  จำนวน ๗๐๐ คน   เข้าร่วมโครงการ 
  

สำหรับวันอาทิตย์ที่ ๑๐ มกราคม  ๒๕๕๓ นั้นจะเป็นการสัมมนาใน รุ่นที่ ๖  โดยมี ผู้อำนวยการโรงเรียน ในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน และผู้อำนวยการหรือรองผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษาจากจังหวัดนครพนม  กาฬสินธุ์  ปัตตานี  ยะลา  ตาก  พิษณุโลก  ระยอง  ชลบุรี  ชัยนาท  และสิงห์บุรี  จำนวน ๗๐๐ คน เข้าร่วมโครงการ
 

การจัดโครงการสัมมนาดังกล่าวนี้  จัดขึ้นตั้งแต่วันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๒ ถึง วันที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๓  ทุกวันเสาร์ และ วันอาทิตย์  รวมทั้งสิ้น ๔๕ รุ่น เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจและสร้างทัศนคติที่จำเป็นต่อการพัฒนาการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขให้แก่ผู้บริหารสถานศึกษาทั่วประเทศให้เข้าใจการเมือง การปกครอง ตามครรลองของระบอบประชาธิปไตยอย่างแท้จริง รวมทั้งเปิดโอกาสให้สมาชิกรัฐสภามีโอกาสพบปะสนทนา  แลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับผู้บริหารสถานศึกษาอย่างทั่วถึงและใกล้ชิด  ตลอดจนเกิดความร่วมมือและสร้างเครือข่ายระหว่างรัฐสภากับสถาบันการศึกษาในการนำองค์ความรู้ที่ได้รับจากการร่วมสัมมนาไปพัฒนาประยุกต์ใช้ในสถานการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นได้อย่างมีประสิทธิภาพ  และสอดคล้องกับภูมิสังคมของแต่ละพื้นที่
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