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รัฐสภาเชิญร่วมงานวันเด็กแห่งชาติ


รัฐสภาขอเชิญคุณพ่อคุณแม่พาน้อง ๆ หนู ๆ มาร่วมกิจกรรมงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๓  ในวันเสาร์ที่ ๙ มกราคม ๒๕๕๓  ตั้งแต่เวลา ๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ นาฬิกา             ณ รัฐสภา  ถนนอู่ทองใน  เขตดุสิต   กรุงเทพฯ  และรับของขวัญของรางวัลมากมายตลอดทั้งวัน


โดยในโอกาสสำคัญของเด็ก ๆ ในวันเด็กแห่งชาตินี้  รัฐสภากำหนดจัดกิจกรรมต่าง ๆ เพื่อเปิดโลกแห่งการเรียนรู้และเสริมสร้างพัฒนาการให้แก่เด็ก ๆ  โดยเปิดโอกาสให้เด็ก ๆ ได้เข้าชม   ห้องประชุมรัฐสภา  พร้อมด้วยการแสดงแสงและเสียง  ชมพิพิธภัณฑ์รัฐสภา  รวมทั้งร่วมสนุกสนานกับการเล่นเกมส์การละเล่นต่าง ๆ  ทั้งนี้  สำหรับน้อง ๆ ที่สนใจอยากเป็นผู้ประกาศข่าว  เชิญร่วมกิจกรรมห้องส่งจำลองวิทยุรัฐสภา และกิจกรรมแสดงความสามารถพิเศษของเด็ก ๆ   และสำหรับน้อง ๆ ที่ใฝ่ฝันจะเป็นพิธีกรรายการโทรทัศน์
เชิญร่วมกิจกรรมห้องส่งโทรทัศน์รัฐสภาจำลอง พร้อมทดสอบความสามารถในการจัดรายการโทรทัศน์ และรับซีดีบันทึกรายการโทรทัศน์ที่น้อง ๆ เป็นพิธีกร นำกลับไปเป็นที่ระลึกด้วย   นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมการพากย์การ์ตูนและภาพยนตร์ สำหรับน้อง ๆ ที่ใฝ่ฝันอยากเป็นนักพากย์  รวมทั้งกิจกรรมดนตรี  การแสดง  การละเล่นพื้นบ้าน และการเล่นเกมส์ต่าง ๆ ชิงของขวัญของรางวัลมากมาย


วันเด็กแห่งชาติ ปี ๒๕๕๓ นี้  พาเด็ก ๆ มาเปิดโลกแห่งการเรียนรู้ที่รัฐสภา
------------------------------------------
