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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๕๓
วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๑.๐๐นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชั้น  ๒ อาคารรัฐสภา ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๓ (สมัยสามัญทั่วไป)  ประธานฯดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


๑. กระทู้ถาม
๑.๑. กระทู้ถามทั่วไป จำนวน ๓ เรื่อง



๑.๑.๑  กระทู้ถามที่ ๒๒๖ เรื่อง ขอให้มีรถโดยสารประจำทางขององค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพฯ (ขสมก.) วิ่งบริการราษฎรในพื้นที่อำเภอบ้านแพ้ว จังหวัดสมุทรสาครซึ่ง      นาวาตรีสุธรรม  ระหงษ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสมุทรสาคร พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม



นายโสภณ ซารัมย์   รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่าโดยภาพรวม ขณะนี้ รถขสมก. มีอยู่ ๓,๕๐๐ คันแยกเป็นรถแอร์ ๑,๘๐๐ คัน รถร้อน   ๑,๖๐๐  กว่าคัน ที่ใช้ได้จริงก็  ๓,๐๐๐ คัน นอกนั้นจอดซ่อม แต่จัดเป็นรถฟรีอีก ๘๐๐ คัน ซึ่งโดยสภาพรถแล้ว มีรถใหม่ที่มีอายุไม่เกิน ๑๐ ปี แค่ ๕๐๐ คัน และรถที่มีอายุ ๑๒-๒๐ ปี ใช้วิ่งทั่วกรุงเทพฯ ขสมก. โดยกระทรวงคมนาคมก็เห็นความสำคัญจึงจะมีการปรับปรุงรถขสมก. โดยจะใช้รถ NGV ๔,๐๐๐ คันมาวิ่ง กำลังอยู่ในช่วงดำเนินการ ซึ่งการเดินรถในกรุงเทพฯและปริมณฑลทั้งหมด แยกเป็นรถร่วมวิ่ง ๑๐๙ เส้นทาง และเป็นรถของขสมก. เอง ๒๑๘ เส้นทาง กระทู้นี้เป็นเส้นทางกระทุ่มแบน-อำเภอบ้านแพ้ว ซึ่งเรามีรถจากสนามหลวงถึงกระทุ่มแบนแล้ว แต่จบที่กระทุ่มแบน ระยะทางที่ไปถึงบ้านแพ้วนั้นมีรถที่วิ่งคือ รถหมวด ๔  ซึ่งเป็นรถสองแถวทั้งหมด ๑๖ คันวันละ ๖๒ เที่ยว ในเส้นทางบ้านแพ้ว-กระทุ่มแบน ซึ่งมีค่าบริการที่ไม่แพง เพื่อแก้ปัญหานี้ตนให้คณะทำงานไปศึกษาว่าถ้าจะเพิ่มจำนวนรถจากบ้านแพ้ว-กระทุ่มแบน ระยะทาง ๒๐ กิโลเมตร เป็นอีกทางเลือกหนึ่งของพี่น้องประชาชน และในสัปดาห์หน้าคณะทำงานจะลงพื้นที่ทำความเข้าใจกับผู้ประกอบการ โดยจะเพิ่มรถวิ่งได้เพื่อแก้ปัญหาการจราจรให้กับพี่น้องสมุทรสาคร



ที่ประชุมฯ รับทราบ
- ๒ -
๑.๑.๒  กระทู้ถามที่ ๒๒๗ เรื่องการพัฒนาลุ่มน้ำพะเนียงจังหวัดหนองบัวลำภู ซึ่งนายพิษณุ  หัตถสงเคราะห์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองบัวลำภู  พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี
นายธีระ  วงศ์สมุทร  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า  จังหวัดหนองบัวลำภู มีลุ่มน้ำใหญ่ๆ ๒ ลุ่มน้ำคือ ลุ่มน้ำโขง และลุ่มน้ำชี  ส่วนลำพะเนียงเป็นลุ่มน้ำย่อยของลุ่มน้ำชี  ซึ่งมีความยาวทั้งหมด ๑๘๐ กิโลเมตร แต่ส่วนที่อยู่ในจังหวัดหนองบัวลำภูประมาณ ๑๔๐ กิโลเมตร มีสภาพคดเคี้ยวและมีสิ่งกีดขวางทางน้ำอยู่เป็นจำนวนมาก จึงมีปัญหาอุทกภัยขึ้นเป็นประจำ ในปี ๒๕๔๖ ก็ได้รับอนุมัติงบฯ โครงการขุดลอกลำพะเนียง ซึ่งจังหวัดฯ ได้ตั้งคณะกรรมการขึ้นมาเรียกว่า “คณะกรรมการบริหารโครงการพัฒนาลุ่มน้ำ                ลำพะเนียง”  เพื่อขับเคลื่อนให้เป็นรูปแบบ ต่อมาปี ๒๕๔๗ รัฐบาลในขณะนั้นก็จัดงบประมาณ ๓๐๑ ล้านบาท  เพื่อดำเนินการขุดลอก ปรับปรุงลุ่มน้ำฯ และก่อสร้างอาคารบังคับน้ำเพื่อเก็บกักน้ำไว้ ประเด็นปัญหาในเรื่องของที่ดิน เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมคณะกรรมการบริหารจังหวัดมีมติว่าจะไม่มีการชดเชยค่าที่ดินให้กับพี่น้องเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากปัญหาน้ำท่วมได้มีการประชาสัมพันธ์    ทำความเข้าใจกับประชาชนและชุมชนที่อยู่ริมน้ำพะเนียงให้เกษตรกรเห็นถึงประโยชน์ จึงให้ความเห็นชอบกับโครงการ โดยเซ็นต์ยินยอมมอบที่ดินให้เพื่อให้โครงการสำเร็จ เมื่อดำเนินโครงการฯ เกษตรกรที่ไม่ได้เซ็นต์ยินยอมก็ขัดขวางโครงการฯ โดยมีการฟ้องศาลปกครอง จำนวน ๔๗๐ ราย      ศาลปกครองตัดสินให้กระทรวงฯ  ชดใช้เงินให้กับเกษตรกรที่ได้รับความเดือดร้อน ๓๒ ราย จำนวน ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท ส่วนที่ยังไม่ตัดสิน กระทรวงฯ ก็ต้องรอ  ซึ่งเมื่อเจอปัญหาอย่างนี้โครงการฯ ก็ต้องชะงัก  กรมชลประทาน กระทรวงฯ จึงขอศึกษาทั้งระบบของลุ่มน้ำฯ เพื่อจะจัดแผนแม่บทในการพัฒนาโดยไม่ให้กระทบพี่น้องประชาชน
ที่ประชุมฯรับทราบ

๑.๑.๓ กระทู้ถามที่ ๒๓๐ เรื่อง นโยบายการพัฒนากีฬาของรัฐบาล                              ซึ่งนายสมบูรณ์  อุทัยเวียนกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดตรัง พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
นายชุมพล  ศิลปอาชา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า  กระทรวงฯ มียุทธศาสตร์  ๗ ปี ในวงเงินงบประมาณฯ  ๑๙,๐๐๐ กว่าล้านบาท ในส่วนงบฯ ของกีฬาและนันทนาการ ประมาณ ๒,๙๐๐ กว่าล้านบาท ซึ่งมีที่มา ๓ ทางคือ                     ๑. ตั้งงบประมาณประจำปีฯ ๒. กองทุนพัฒนาการกีฬา ๓. หน่วยงานกีฬาและรัฐวิสาหกิจ งบฯในส่วนนี้ก็จะใช้ในสำนักงานพัฒนากีฬาและนันทนาการใช้ในการจัดกีฬาขั้นพื้นฐาน ซึ่งเป็นกีฬาที่สำคัญที่ต้องดูแล  เช่น กีฬานักเรียนนักศึกษาแห่งประเทศไทย กีฬาระหว่างโรงเรียนส่วนกลางและส่วนภูมิภาค  
- ๓ -
กีฬาระดับนักเรียนเพื่อการแข่งขันนานาชาติ  กีฬาคนพิการ  กีฬาดาวรุ่งยูสโอลิมปิค ส่วนกีฬามวลชน งบฯ ๘๐๐ กว่าล้านบาท ได้แก่  การจัดการแข่งขันฟุตบอลเยาวชนและประชาชน การจัดการแข่งขันฟุตบอลเยาวชนอายุ ๑๒ ปี ๑๖ปี ๑๘ ปี และการแข่งขันฟุตบอลมวลชนอำเภอคัพ  การจัดการแข่งขันฟุตบอลเยาวชน  ๕  จังหวัดชายแดนภาคใต้  นอกจากนั้นก็ยังมีการจัดมหกรรมกีฬามวลชนแห่งประเทศไทย  กีฬาวันข้าราชการ  การพัฒนากีฬาเพื่อคุณภาพชีวิตของกลุ่มบุคคลพิเศษและผู้ด้อยโอกาส คือชาวไทยภูเขา และการเสริมสร้างกีฬาเพิ่มความสัมพันธ์ระหว่างประเทศเพื่อนบ้าน     ในส่วนของการกีฬาแห่งประเทศไทยในช่วง ๓ ปีที่ผ่านมา ก็ได้รับงบฯ เกือบ ๘,๐๐๐ ล้านบาท ซึ่งจัดสรรค์งบฯให้สมาคมกีฬาแห่งประเทศไทย สมาคมกีฬาจังหวัด องค์กรกีฬาต่างๆ  ศูนย์ฝึกกีฬาแห่งชาติ  สร้างศูนย์วิทยาศาสตร์  ๕ ภาค สร้างศูนย์บริการองค์กรกีฬา  องค์กรการพัฒนากีฬาจังหวัด เป็นต้น  ซึ่งงบฯ ที่ได้รับมากระทรวงฯก็นำไปจัดกีฬาแห่งชาติ และกีฬาระหว่างประเทศด้วย สำหรับแผนยุทธศาสตร์สร้างกีฬาไทยสู่ความเป็นเลิศ จะมีช่วงระยะเวลา ๒๕๕๓-๒๕๕๙  รวมเป็น ๗ ปี  มีงบฯทั้งหมด ๑๙,๑๓๓ ล้านบาท จะใช้ในการสร้างและผลักดันไทยให้เป็นศูนย์กลางกีฬาแห่งเอเชียซึ่งมีความเป็นไปได้ ภายใต้แผนนี้จะสร้างศูนย์กีฬา สร้างศูนย์วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีกีฬา สร้างศูนย์ฝึกซ้อมกีฬานานาชาติ   การพัฒนาผู้ตัดสิน  โดยรัฐบาลมีนโยบาย จะนำกีฬาเป็นตัวกระตุ้นและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
๑.๒. กระทู้ถามสด จำนวน ๓ เรื่อง
๑.๒.๑ กระทู้ถามสด เรื่อง การแทรกแซงกระบวนการยุติธรรม  ซึ่งนายจตุพร  พรหมพันธุ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า ไม่เคย      มีการให้ชี้นำการพิจารณาคดีของศาล ขอยืนยันว่ารัฐบาลไม่มีมาตรการในการแทรกแซงกระบวนการยุติธรรมส่วนคดียึดทรัพย์ฯ นั้นที่ประชุมพรรคประชาธิปัตย์ไม่เคยพูดเรื่องนี้ส่วนแนวทางการแก้ไขรัฐธรรมนูญไม่มีแนวคิดว่าต้องสอดรับกับ คมช.แต่ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติและความสมานฉันท์
ที่ประชุมฯ รับทราบ
๑.๒.๒  กระทู้ถามสด เรื่อง การตรวจสอบที่ดินที่บริเวณเขากระโดง อำเภอเมืองและที่ดินริมหนองน้ำอำเภอสตึก จังหวัดบุรีรัมย์  ซึ่งร้อยตำรวจเอกเฉลิม  อยู่บำรุง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี 
นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี  ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า การบุกรุกที่ดินเขากระโดงจังหวัดบุรีรัมย์นั้น  นายอลงกรณ์  พลบุตร  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้ส่งเรื่องให้คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติแล้ว  และตนได้กำชับให้ดำเนินการ
- ๔ -
ตามข้อเท็จจริงสำหรับการดำเนินการเรื่องเขาสอยดาว รัฐบาลจะดำเนินการอย่างตรงไปตรงมาเช่นกัน       ไม่เกี่ยงว่าจะเป็นคนนามสกุลอะไร


นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยมีคำสั่งว่า ใครก็ตามที่บุกรุกที่สาธารณะ ก็ให้ตรวจสอบอย่างตรงไปตรงมา ถ้าผิดก็ต้องมีการเพิกถอนในประเด็นที่ดินทั้งสองแห่งนั้น กรมที่ดินได้ดำเนินการอย่างต่อเนื่อง โดยมีการตั้งกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริง ล่าสุดบริเวณที่ดินเขากระโดงนั้น ก็มีคำสั่งให้เพิกถอน นส ๓ จำนวน ๔ แปลง เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒  ส่วนที่ดินริมหนองน้ำอำเภอสตึก จังหวัดบุรีรัมย์นั้น เมื่อมีการร้องเรียนว่ามีการรุกล้ำที่บางแปลงในขณะนี้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องไม่ว่าจะเป็นอำเภอที่ดินจังหวัด มีการตั้งกรรมการเพื่อออกไปตรวจสอบข้อเท็จจริงร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า เป็นข้อพิพาทเรื่องที่ดินเกี่ยวกับการรถไฟ ๗๐๐ กว่ารายเกิดจากการที่ทางราชการออกพระราชกฤษฎีกาปี ๒๔๖๒ ที่จะทำทางรถไฟจากกรุงเทพฯ ถึงอุบลราชธานีปี ๒๔๖๓ ก็ไปทำแนวเขต ปรากฏว่าที่ดินในข้อพิพาทเป็นที่ดินที่แยกจากบุรีรัมย์-เขากระโดงนั้นไม่อยู่ในพระราชกฤษฎีกาเวนคืนที่ดิน ๒๔๖๓ สรุปแล้วก็มีการเพิกถอนที่ดินที่ไม่เกี่ยวข้องในที่สาธารณะไป ๓ ราย ส่วนที่ดินที่อยู่ในเขตของที่รถไฟ ซึ่ง ๗๐๐ กว่ารายในเส้นทางที่รถไฟไปเอาหินที่เขากระโดงนั้นทางการรถไฟไปชี้แนวเขตตอนออก นส๓ สค๑ การรถไฟไม่สามารถเอามาเป็นที่ของการรถไฟได้ เมื่อมีผู้ร้องต่อคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ปปช.) นั้น ทางกระทรวงฯ ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ ทางการรถไฟ   ก็แจ้งไปยังกรมที่ดินว่าเป็นที่ดินของการรถไฟ ซึ่งในสัปดาห์ที่แล้ว ปปช. ลงพื้นที่ตรวจสอบการรถไฟก็ไปชี้แนวเขตให้ทราบด้วย ขอยืนยันว่ารัฐบาลทำตามกฎหมายตลอดในเรื่องดังกล่าว



ที่ประชุมฯ รับทราบ
๑.๒.๓. กระทู้ถามสด เรื่อง ความคืบหน้าโครงการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบซึ่งนายอรรถพร  พลบุตร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเพชรบุรี พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี
นายกรณ์  จาติกวนิช   รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า โครงการฯ นี้เป็นนโยบายหลักทางเศรษฐกิจที่รัฐบาลให้ความสนใจเป็นพิเศษ นายกรัฐมนตรีได้สั่งให้ดูแลชีวิตและเศรษฐกิจของประชาชนให้ครบถ้วนและเสมอภาค สำหรับหนี้ของประชาชนที่มีปัญหามากที่สุดคือหนี้นอกระบบ รัฐบาลโดยกระทรวงการคลังร่วมกับกระทรวงมหาดไทยจึงกำหนดมาตราโอนหนี้นอกระบบเข้าในระบบผ่านธนาคารออมสิน และธนาคารเพื่อการเกษตรละสหกรณ์ (ธกส.)  หลักเกณฑ์การเข้าร่วมโครงการฯ  ต้องมีคนค้ำประกัน  ซึ่งไม่จำเป็นต้องเป็นข้าราชการ 
- ๕ -
แต่ต้องมีรายได้ไม่น้อยกว่า ๑ ใน ๑๐ ของหนี้ที่ค้ำประกัน  ซึ่งมีประชาชนมาขึ้นทะเบียน จำนวน ๑,๑๐๐,๐๐๐ ราย โดยประมาณมีมูลหนี้โดยเฉลี่ยรายละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท มีหนี้ประมาณ ๑,๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยคิดอัตราดอกเบี้ยเพียงเดือนละ ๑% เท่านั้น  ซึ่งจะลดค่าใช้จ่ายให้กับประชาชน และยืดระยะเวลาการใช้หนี้ให้เป็น ๘-๑๒ ปี ขณะนี้ได้รับการโอนแล้วจำนวน ๑๐,๐๐๐  รายที่มีหนี้รายละไม่เกิน ๕ หมื่นบาทแล้วเมื่อเข้าสู่ระบบแล้วหากมีการชำระหนี้ตรงตามนัด ธนาคารก็จะมีการเพิ่มวงเงินกู้ให้อีก  ซึ่งจะเป็นการเข้าถึงแหล่งเงินได้ง่ายขึ้นและเร่งคืนโฉนดที่ดินคืนให้กับประชาชนที่ใช้ในการค้ำประกันหนี้  เพื่อให้ทันในฤดูกาลหน้าและยังจะได้นำที่ดินมาขอประกันรายได้จากรัฐบาลด้วย  โดยหนี้ที่ไม่เกิน ๕๐, ๐๐๐ บาทต่อราย รัฐบาลจะดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือนมีนาคมนี้ และโครงการนี้จะแล้วเสร็จภายในเดือนพฤษภาคมนี้ 
ที่ประชุมฯ รับทราบ
๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
๒.๑ รับทราบรายงานสรุปผลการดำเนินงานของส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจตามข้อสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๒ ของสภาผู้แทนราษฎร  (ค้างมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๒๘ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพฤหัสบดีที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๒ )
สมาชิกฯ อภิปรายกันอย่างกว้างขวางโดยฝากว่าขอให้ตรวจสอบการใช้งบอย่างจริงจังว่าใช้ไปถูกตามที่ของบฯ มาหรือไม่ และต้องมีการประเมินผลการใช้งบฯ ด้วยจึงจะไม่ล้มเหลว
นายดุสิต  เขมะศักดิ์ชัย  ผู้แทนสำนักงบประมาณชี้แจงต่อที่ประชุมฯ ในประเด็นซีซีทีวี นั้นได้รับการยกเลิกสัญญาแล้ว และทำสัญญาใหม่ ส่วนเงินที่จ่ายล่วงหน้าไปแล้ว ๑๕ % ทางกรมต้องไปดำเนินการตามกฎหมาย ส่วนเรื่องที่จะดำเนินการต่อไปก็จะดำเนินการตามที่ประกวดราคาใหม่ สำหรับเงินเดือนของคนที่ย้ายไปทางภาคใต้ที่จะย้ายคนไปนั้นเงินก็จะตามตัวคนไปด้วย ส่วนการใช้เงินทดลองราชการนั้นเป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลัง โดยส่วนราชการมีสิทธิที่เบิกล่วงหน้า เพราะระเบียบเงินทดรองราชการถูกตราขึ้น เพื่อช่วยแก้ปัญหาในภัยพิบัติธรรมชาติ ภัยพิบัติต่างๆ ให้เป็นไปโดยเร็ว โดยไม่ต้องเสนอเรื่องเข้ามาส่วนกลางเพียงผู้ว่าราชการจังหวัดมีอำนาจประกาศเป็นเขตภัยพิบัติและสามารถเบิกจ่ายเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนได้ก่อน   ซึ่งจังหวัดจะมี
เงินทดลองราชการประมาณ ๕๐ ล้านบาท ส่วนเรื่องการชลประทาน เรื่องแหล่งน้ำ ในปีงบฯ ๒๕๕๓ ด้วยข้อจำกัดของงบประมาณในเรื่องงบลงทุนทั้งภาพรวมเหลือ ๑๒ %  ซึ่งกรมชลประทานก็ได้รับงบฯ ในโครงการไทยเข้มแข็งในปี ๒๕๕๓-๕๕ ในจำนวน ๔๗,๐๐๐ ล้านบาท สำหรับการผันน้ำโขง เรื่องนี้อยู่ในขั้นการศึกษาและได้ตั้งงบประมาณผูกพันไว้ในปี ๒๕๕๒-๒๕๕๕ จำนวน ๑๙๐ ล้านบาท ส่วนเรื่องงบประมาณการอบรมสัมมนานั้นในการเดินทางโดยเครื่องบินนั้นให้ผู้ดำรงตำแหน่งระดับ ๙ ลงมาให้เบิกตามความจริง ค่าอาหารว่างให้เบิก ๒๕ บาท/คน/มื้อ ค่าอาหารในการฝึกอบรมในสถานที่ราชการคนละ 
- ๖ -
๑๕๐ บาทต่อมื้อต่อคน ถ้าจัดอบรมในสถานที่เอกชนมีอาหารมื้อเดียวเบิกได้ไม่เกิน ๔๐๐ บาทต่อคน ค่าอาหารในการประชุมไม่เกิน ๘๐ บาทต่อมื้อต่อคน สำหรับกระบวนการรายงานผลการดำเนินงานตามข้อสังเกตให้สำนักงานปลัดกระทรวงจัดรวบรวมผลการดำเนินงานฯ ส่งมาที่สำนักงบประมาณจะรวบรวมเสนอต่อคณะรัฐมนตรี แล้วนำเสนอต่อรัฐสภาต่อไป
สำหรับข้อสังเกตที่สมาชิกฯฝากมาจะรวบรวมนำเสนอไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อจะได้มีความระมัดระวังในเรื่องเหล่านี้ต่อไป
ที่ประชุมฯ รับทราบ
ประธานฯ หารือที่ประชุมฯ ให้นำวาระที่ ๒.๒ และ ๒.๓ ขึ้นมาพิจารณาไปพร้อมกันเนื่องจากเป็นเรื่องในทำนองเดียวกัน
ที่ประชุมฯ เห็นชอบ
๒.๒ รับทราบรายงานการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศของคณะกรรมาธิการ
สามัญ ๙  คณะ จำนวน  ๑๑ ฉบับ
๑. คณะกรรมาธิการกิจการองค์กรตามรัฐธรรมนูญ รัฐวิสาหกิจ  องค์การมหาชนและกองทุน เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐเกาหลี
๒. คณะกรรมาธิการการกฎหมายการยุติธรรมและสิทธิมนุษยชน เดินทางไปศึกษา
ดูงาน ณ ราชอาณาจักรนอร์เวย์
๓. คณะกรรมาธิการการสื่อสารและโทรคมนาคม  เดินทางไปศึกษาดูงาน 
ณ สาธารณรัฐอิตาลี  สมาพันธรัฐสวิส และสาธารณรัฐฝรั่งเศส
๔. คณะกรรมาธิการการสื่อสารและโทรคมนาคม เดินทางไปศึกษาดูงาน 
ณ  สาธารณรัฐประชาชนจีน
๕. คณะกรรมาธิการการศึกษา เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐฟินแลนด์
๖. คณะกรรมาธิการ การป้องกันและปราบปรามการทุจริตประพฤติมิชอบ เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐเกาหลี
๗. คณะกรรมาธิการการสวัสดิการสังคม  เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ ประเทศญี่ปุ่น
๘. คณะกรรมาธิการการสวัสดิการสังคม  เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐประชาชนจีน
๙. คณะกรรมาธิการกิจการเด็ก  เยาวชน  สตรี  ผู้สูงอายุและผู้พิการ เดินทางไปศึกษา
ดูงาน ณ ประเทศมาเลเซีย
๑๐. คณะกรรมาธิการการป้องกันและบรรเทาผลกระทบจากภัยธรรมชาติ  และ
สาธารณภัยเดินทางไปศึกษาดูงาน ณ เครือรัฐออสเตรเลีย
- ๗ -
๑๑. คณะกรรมาธิการ การคมนาคม เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ ประเทศญี่ปุ่น
(ค้างมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๑(สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดี        ที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๓ )
๒.๓ รับทราบรายงานการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศของคณะกรรมาธิการสามัญ ๔ คณะ จำนวน ๖ ฉบับ
๑. คณะกรรมาธิการการคุ้มครองผู้บริโภค เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ ราชอาณาจักรสวีเดน ราชอาณาจักรนอร์เวย์ และราชอาณาจักรเดนมาร์ก
๒. คณะกรรมาธิการการคุ้มครองผู้บริโภค เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐประชาชนจีน
๓. คณะกรรมาธิการการการวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เดินทางไปศึกษาดูงาน 
ณ ราชอาณาจักสวีเดน และสหพันธรัฐรัสเซีย
๔. คณะกรรมาธิการการการวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เดินทางไปศึกษาดูงาน 
ณ สาธารณรัฐประชาชนจีน
๕. คณะกรรมาธิการการสาธารสุข เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐฝรั่งเศส
๖. คณะกรรมาธิการการพลังงาน ดินทางไปศึกษาดูงาน ณ สาธารณรัฐอิตาลี   สหพันธเยอรมัน และสาธารณรัฐฝรั่งเศส
ประธานชี้แจงต่อที่ประชุมฯว่า เนื่องจากคณะกรรมาธิการฯแต่ละคณะเดินทางไปศึกษา   ดูงานไม่พร้อมกันและให้รายงานผลการศึกษาดูงานภายใน ๓๐ วันหลังจากที่กลับมาแล้วนั้น แต่ละคณะ  จึงส่งรายงานมาไม่พร้อมกัน ซึ่งบางคณะกรรมาธิการกำลังรวบรวมรายงานอยู่ ซึ่งจะไม่มีการอภิปราย และรายงานทุกชิ้นส่งให้กับสมาชิกฯ แล้ว
สมาชิกฯ ขอฝากข้อสังเกตว่าขอให้แต่ละคณะกรรมาธิการฯ ได้รายงานการใช้งบประมาณด้วย

ประธานฯ ให้คณะกรรมาธิการทุกคณะต้องส่งสรุปรายงานเรื่องงบประมาณเข้ามาด้วยและได้สั่งเลื่อนการรับทราบรายงานดังกล่าวไปในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรสัปดาห์ต่อไป
ปิดประชุมเวลา ๑๙.๑๗ นาฬิกา
------------------------------------------
