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มอบดีวีดีการสัมมนาให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ


วันพฤหัสบดีที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๓  เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๑ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร มอบดีวีดีการสัมมนาที่รัฐสภาร่วมกับสถาบันพระปกเกล้าและกระทรวงศึกษาธิการจัดโครงการสัมมนาการเสริมสร้างและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ผู้บริหารสถานศึกษาในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานจำนวน๔๕ รุ่น โดยรุ่นแรกจัดขึ้นเมื่อวันที่ ๑๒  ธันวาคม ๒๕๕๒ - ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๓ ซึ่งการอบรมในแต่ละรุ่นจะมีการอัดดีวีดี ภาพ  และเสียง เพื่อส่งมอบให้กับสถานศึกษาที่เข้าอบรมฯ  ซึ่งมอบดีวีดี “การสัมมนาครูรุ่นที่ ๑-๔”  ให้กับนายชินวรณ์  บุณยเกียรติ  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ โดยแบ่งเป็นรุ่นต่าง ๆ ดังนี้
รุ่นที่ ๑
จำนวน ๖๗๒ ชุด
รุ่นที่ ๒
จำนวน ๖๘๖ ชุด
รุ่นที่ ๓
จำนวน ๖๘๘ ชุด

รุ่นที่ ๔
จำนวน ๖๙๓ ชุด

        
ชุดละ ๔ แผ่น รวม  ๒,๗๓๙ แผ่น
ประธานรัฐสภากล่าวอวยพรปีใหม่ให้กับรัฐมนตรีฯ และกล่าวว่าได้มอบดีวีดีให้กับ    เจ้ากระทรวงฯ เพื่อนำไปมอบให้กับสถานศึกษาที่เข้าอบรมต่อไป
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการกล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ได้ให้พรที่ประเสริฐและจะดำเนินการส่งมอบดีวีดีต่อไปให้แล้วเสร็จ และยินดีให้ความร่วมมือกับโครงการนี้ เพื่อร่วมกันขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาลในเรื่องการจัดการการศึกษาที่เน้นการศึกษาไปที่ตัวผู้เรียนและจะเป็นการสร้างความปรองดอง ความจงรักภักดีและสร้างสังคมประชาธิปไตยให้กับชาติต่อไป
-----------------------------------
