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มูลนิธิเพื่อผู้บริโภคขอให้ประธานสภาผู้แทนราษฎรเร่งรัดการพิจารณา พ.ร.บ. องค์การอิสระผู้บริโภค พ.ศ. ….

วันพฤหัสบดีที่ ๒๘  มกราคม  ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๒๐ นาฬิกา  ณ   ห้องรับรอง ๑  ชั้น  ๒       อาคารรัฐสภา ๑ นางสาวสารี  อ๋องสมหวัง  เลขาธิการมูลนิธิเพื่อผู้บริโภค  ยื่นหนังสือขอให้เร่งรัด              การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติองค์การอิสระผู้บริโภค  พ.ศ. ….   ต่อนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  และประธานสภาผู้แทนราษฎร  

ตามที่เครือข่ายองค์กรผู้บริโภคพร้อมด้วยประชาชนผู้มีสิทธิ์เลือกตั้งได้ร่วมกันเข้าชื่อ  ๑๐,๐๐๐ รายชื่อ เสนอกฎหมายองค์การอิสระผู้บริโภค  ต่อประธานรัฐสภา เมื่อวันที่  ๑๙  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๒  แล้วนั้น  บัดนี้เวลาล่วงเลยมานานเกือบหนึ่งปีแล้ว  กฎหมายที่เสนอไปยังไม่ได้รับการพิจารณาจากรัฐสภา  ทั้งที่ได้บรรจุเป็นวาระเร่งด่วนพิเศษ  ในสมัยประชุมสภาผู้แทนราษฎร สมัยสามัญ          นิติบัญญัติ   เมื่อวันที่ ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๒  ที่ผ่านมา เครือข่ายองค์กรผู้บริโภคจึงอยากให้ประธานสภาผู้แทนราษฎรช่วยเร่งรัดและช่วยผลักดันกฎหมายฉบับดังกล่าว  และขอให้สมาชิกรัฐสภาให้ความสำคัญและสนับสนุนการเสนอกฎหมายที่ภาคประชาชนได้เสนอ  และอยากขอให้ช่วยนำกฎหมายฉบับดังกล่าวเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภาในสมัยประชุมสามัญทั่วไปสมัยนี้ด้วย  เนื่องจากปัจจุบันมีการละเมิดสิทธิผู้บริโภคในหลายด้านและเป็นจำนวนมาก  การมีองค์การเพื่อการคุ้มครองผู้บริโภคที่เป็นอิสระจากหน่วยงานของรัฐ  จึงมีความจำเป็นและสำคัญสำหรับผู้บริโภคเป็นอย่างยิ่ง

ทั้งนี้ประธานสภาผู้แทนราษฎร  ได้แจ้งให้เครือข่ายผู้บริโภคทราบว่า  ขณะนี้ได้บรรจุเรื่องดังกล่าวในระเบียบวาระการประชุมสภาผู้แทนราษฎรเรียบร้อยแล้ว  โดยบรรจุไว้ในวาระเร่งด่วน  เป็นเรื่อง ๒  พร้อมทั้งจะเร่งรัดให้เจ้าที่รัฐสภาดำเนินการตามกระบวนการร่างกฎหมายต่อไป

ระสิทธิภาพารส่งเสริมประหยักตเกี่ยวกับแผนงานพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พห้คำแนะนำแก่ประชาชนถึงวิธีการป้องกันและควบคุมโรค ควรค
----------------------------------
