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ประธานสภาผู้แทนราษฎรชี้แจงกรณีสื่อนำเสนอข่าวประธานคณะกรรมาธิการ     จำนวน  ๓๕  คณะ บอยคอต

วันพฤหัสบดีที่ ๒๘  มกราคม  ๒๕๕๓ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา  ณ   ห้องรับรอง ๑  ชั้น  ๒       อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  และประธานสภาผู้แทนราษฎร  พร้อมด้วย                  พันเอกอภิวันท์  วิริยะชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร  คนที่สอง  เปิดโอกาสให้สื่อมวลชนประจำรัฐสภา  สอบถามเรื่องประธานคณะกรรมาธิการประจำสภาผู้แทนราษฎร  จำนวน  ๓๕  คณะ  บอยคอย

เมื่อวันที่  ๒๖  มกราคม ๒๕๕๓  ได้มีการประชุมเพื่อพิจารณาเรื่องการแต่งตั้งนักการเมืองท้องถิ่นเป็นที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการนั้นเป็นการผิดและขัดต่อกฎหมายหรือไม่  แต่องค์ประชุมไม่ครบ    การประชุมจึงยกเลิก  แต่สื่อมวลชนได้นำเสนอข่าวว่าการที่ที่ประชุมยกเลิกนั้น  เนื่องจากประธานคณะกรรมาธิการทั้ง  ๓๕  คณะ  ไม่พอใจการทำงานของประธานสภาผู้แทนราษฎร  ที่ไม่ให้ความร่วมมือ   กับคณะกรรมาธิการในหลายๆ เรื่อง  โดยเฉพาะเรื่องการตัดทอนเงินงบประมาณของคณะกรรมาธิการ         ในการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศ  ซึ่งประธานสภาผู้แทนราษฎรพร้อมด้วยรองประธาน                สภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  ยืนยันการกลั่นกรองการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศเป็นไปตามกฎหมาย  กฎระเบียบ  และตามมติของคณะกรรมการฯ  และประธานสภาผู้แทนราษฎรไม่มีอำนาจหน้าที่  ในการอนุมัติงบประมาณ  

ส่วนสาเหตุที่องค์ประชุมไม่ครบนั้น  เนื่องจากเป็นการนัดประชุมที่กะทันหัน  จึงทำให้ประธานคณะกรรมาธิการหลายท่านไม่ทราบ  และเตรียมตัวไม่ทัน   จึงเป็นเหตุให้การประชุมดังกล่าว       ต้องยกเลิกไป  ทั้งนี้รองประธานสภาผู้แทนราษฎร  คนที่สอง  กล่าวว่าจะมีการนัดประชุมอีกครั้งภายในสัปดาห์หน้า และมั่นใจว่าการประชุมจะประสบความสำเร็จ  และจะสามารถแก้ไขปัญหาต่างๆ  ได้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี  ด้วยการเจรจากัน  พร้อมทั้งขอความร่วมมือจากสื่อมวลชน  ให้นำเสนอข่าวสารตาม     ความเป็นความจริง  ไม่ก่อให้เกิดความแตกแยก

ระสิทธิภาพารส่งเสริมประหยักตเกี่ยวกับแผนงานพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการใช้พห้คำแนะนำแก่ประชาชนถึงวิธีการป้องกันและควบคุมโรค ควรค
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