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IPU คืออะไร
 

สหภาพรัฐสภา หรือ IPU (The Inter-Parlaimentary Union)   เป็นองค์การความร่วมมือระหว่างรัฐสภานานาประเทศ มีสมาชิกจำนวน ๑๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบที่เป็นองค์การระหว่างประเทศ ๘ องค์การเข้าร่วมประชุม โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิกรัฐสภาทั่วโลก และเพื่อร่วมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันในการใช้มติการดำเนินงานทางรัฐสภา เพื่อส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย  การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การเคารพสิทธิมนุษยชนและการพัฒนาที่ยั่งยืน  ซึ่งประเทศไทยได้เข้าเป็นภาคีสมาชิกของสหภาพรัฐสภาตั้งแต่ปี   พ.ศ. ๒๔๙๓  โดยในคราวประชุมคณะมนตรีบริหารสหภาพรัฐสภา  ณ  กรุงดับลิน  ประเทศไอร์แลนด์  เมื่อเดือนกันยายน  พ.ศ. ๒๔๙๓  ที่ประชุมได้มีมติเป็นเอกฉันท์รับหน่วยประจำชาติไทยเป็นภาคีของสหภาพรัฐสภา
 

สหภาพรัฐสภามีการประชุมสมัชชาปีละ ๒ ครั้ง โดยครั้งแรกจะประชุมกันในฤดูใบไม้ผลิ  ซึ่งคณะมนตรีบริหารจะเป็นผู้กำหนดสถานที่จัดประชุมโดยจะหมุนเวียนกันไปตามนครหลวงของประเทศภาคีทั่วทุกภูมิภาคของโลก  สำหรับการประชุมครั้งที่สองจะจัดขึ้นในฤดูใบไม้ร่วง ประมาณเดือนกันยายนหรือตุลาคม ณ นครเจนีวา สหพันธรัฐสวิสเซอร์แลนด์ โดยการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภานี้ เป็นการเปิดโอกาสให้ผู้แทนของสมาชิกแห่งรัฐสภานานาประเทศมาแสดงความคิดเห็นอภิปรายกันในปัญหาระหว่างประเทศ ทั้งทางด้านการเมือง รัฐสภา สิทธิมนุษยชน เศรษฐกิจ สังคม และอื่น ๆ ตามระเบียบวาระการประชุมที่คณะมนตรีบริหารเป็นผู้กำหนดและหลังจากมีการอภิปรายในที่ประชุมสมัชชาแล้วจะมีการลงมติในเรื่องต่าง ๆ ที่ได้อภิปราย ซึ่งประเทศสมาชิกจะต้องนำมติดังกล่าวไปปฏิบัติหรือแจ้งให้รัฐบาลทราบต่อไป เพื่อให้เป็นไปตามธรรมนูญของสหภาพรัฐสภา  และจะต้องรายงานผลการนำข้อมติไปปฏิบัติให้สหภาพรัฐสภาทราบด้วย
 

ในปี ๒๕๕๓ นี้  รัฐสภาไทยได้รับเกียรติจากสหภาพรัฐสภาให้เป็นเจ้าภาพจัดประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ในประเทศไทย   ซึ่งนับเป็นครั้งที่ ๓ ที่รัฐสภาไทยได้รับเกียรติให้เป็นเจ้าภาพ  ทั้งนี้รัฐสภาไทยเคยเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) มาแล้ว ๒ ครั้ง คือ ครั้งที่ ๑  เป็นการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๔๕  จัดขึ้น  ณ  ศาลาสันติธรรม  กรุงเทพมหานคร ในปี พ.ศ. ๒๔๙๙  ครั้งที่ ๒ เป็นการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๗๘  จัดขึ้น ณ  ห้องประชุมบางกอก  คอนเวนชั่นเซ็นเตอร์  กรุงเทพมหานคร ในปี พ.ศ. ๒๕๓๐  
