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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตlสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำเทศไทย



วันศุกร์ที่ ๑๙  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓  เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒          อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง       นายโซเฮล  มะห์มูด  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำประเทศไทย             เนื่องในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่  เพื่อกระชับความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างสองประเทศ     ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น 



ประธานรัฐสภากล่าวต้อนรับและกล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตฯ ที่ได้มาเยี่ยมคารวะ        ในครั้งนี้  ถือเป็นโอกาสที่ดีในการกระชับและสร้างความสัมพันธ์อย่างใกล้ชิดระหว่างทั้งสองประเทศ       ประเทศไทยและปากีสถานมีความสัมพันธ์กันมาเป็นระยะเวลา  ๖๐  ปีแล้ว  และทั้งสองประเทศยังมีความคล้ายคลึงกันอย่างมาก  มีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยเช่นเดียวกัน  มีการต่อสู้            เพื่อเรียกร้องประชาธิปไตยของคนในบ้านเมือง  ซึ่งทั้งไทยและปากีสถานจะต่อสู้อุปสรรคต่างๆ เพื่อนำประเทศไปสู่การปกครองในระบอบประชาธิปไตยที่ดีขึ้น  และในโอกาสนี้ประธานรัฐสภาได้ถือโอกาส    ขอความร่วมมือเอกอัครราชทูตเพื่อแจ้งให้ทางประเทศปากีสถานตอบรับการประชุมสหภาพรัฐสภา  ครั้งที่  ๑๒๒  ที่จะจัดขึ้นในประเทศไทย  ระหว่างวันที่  ๒๗  มีนาคมถึง  ๑  เมษายน ๒๕๕๓  นี้ด้วย

นายโซเฮล   กล่าวขอบคุณสำหรับการต้อนรับ  และเป็นเกียรติอย่างมากที่ได้เข้าคารวะประธานรัฐสภาในวันนี้  ประเทศปากีสถานและประเทศไทยมีความสัมพันธ์กันอย่างใกล้ชิดอย่างยาวนาน  ถือว่าเป็นความสัมพันธ์ระหว่างกันเป็นสิ่งสำคัญมาก  ทั้งสองประเทศมีนโยบายระหว่างประเทศที่คล้ายคลึงกัน  มีรากฐานความสัมพันธ์ทางการเมืองที่ดี  ซึ่งถือเป็นรากฐานที่ดีในด้านอื่นๆ ด้วย  อีกทั้งทางปากีสถานมีนโยบายที่จะขยายความสัมพันธ์ด้านการค้า  และเศรษฐกิจระหว่างประเทศ  ความสัมพันธ์ด้านวัฒนธรรม  และความสัมพันธ์ด้านวัฒนธรรมประชาธิปไตย  เพื่อนำมาซึ่งความร่วมมือในการป้องกันประเทศ  เพราะรัฐสภามีบทบาทสำคัญในการเสริมสร้างประชาธิปไตย  นอกจากนี้ยังมุ่งหวังให้มีการจัดตั้งกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาปากีสถาน-ไทยขึ้น  ในเร็ว ๆ นี้  พร้อมทั้งมุ่งหวังให้มีการแลกเปลี่ยนการเยือนกันในทุกระดับในระหว่างทั้งสองประเทศต่อไป
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