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ความคืบหน้าการจัดประชุม IPU

 
 
นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์   รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะอนุกรรมการดำเนินงานจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ด้านประชาสัมพันธ์ ได้กล่าวถึงความคืบหน้าของการจัดการประชุม IPU ว่า คณะทำงานด้านต่าง ๆ ได้มีการประชุมเพื่อกำหนดหัวข้อที่ใช้ในการประชุม ดังนี้
 

- คณะกรรมาธิการสามัญ คณะที่ ๑ ว่าด้วยสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ จะประชุมในหัวข้อ “ความร่วมมือและความรับผิดชอบร่วมกันในการขจัดขบวนการอาชญากรรม”  ซึ่งจะมีการนำเสนอรายงานโดย พันเอกอภิวันท์  วิริยะชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่ ๒   ร่วมกับนางสาวเทเรซ่า  ออร์ทูโน่ (Miss Teresa Ortuno) ผู้แทนสมาชิกรัฐสภาเม็กซิโก  ทั้งนี้จะเปิดโอกาสให้ประเทศสมาชิกได้อภิปรายในเรื่องการค้ายาเสพติด  การค้าอาวุธผิดกฎหมาย  การค้ามนุษย์  และการก่อการร้ายข้ามชาติ ในการประชุมนี้ด้วย
 

-  คณะทำงานเพื่อพิจารณากรอบเนื้อหาสาระในประเด็นที่เกี่ยวกับน้ำ            จะประชุมในหัวข้อ “น้ำ : การรักษาทรัพยากรน้ำในมหาสมุทร” ในวันที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๒.๓๐ – ๑๗.๐๐ นาฬิกา  ซึ่งผู้อภิปรายของรัฐสภาไทยจะอภิปรายในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับน้ำ         ในหลากหลายมิติ  ได้แก่  มลภาวะทางทะเล  ความสมดุลของระบบนิเวศน์  การเปลี่ยนแปลงของสิ่งแวดล้อม  มาตรการรักษาความปลอดภัยทางทะเล  และการบริหารจัดการมหาสมุทร  พร้อมกันนี้จะรียกร้องให้รัฐสภานานาชาติเข้ามามีบทบาทและให้ความสำคัญกับการร่วมมือกันออกกฎหมายรักษาทรัพยากรน้ำในมหาสมุทรให้มากขึ้น 
 

ทั้งนี้  รัฐสภาไทยได้เตรียมความพร้อมในการจัดประชุมไว้ทุก ๆ ด้านอย่างเต็มที่  โดยในส่วนของโรงแรมที่พักนั้น ได้จัดเตรียมไว้จำนวน ๑๙ โรงแรม โดยเบื้องต้นได้มีผู้ลงทะเบียนแล้วจำนวนประมาณ ๙๐๐ คน  ในการนี้รัฐสภาไทยได้จัดเตรียมถุงผ้าลดโลกร้อนไว้สำหรับมอบให้กับผู้เข้าร่วมประชุมทุกคนเป็นที่ระลึก  เพื่อร่วมรณรงค์ให้ทุกคนตระหนักถึงความสำคัญของการลดภาวะโลกร้อน  ซึ่งภายในถุงผ้าจะมีสมุดบันทึกที่มีตราสัญลักษณ์การประชุม  รูปของรัฐสภาไทยแห่งใหม่       ที่คั่นหนังสือที่สื่อถึงเอกลักษณ์ของความเป็นไทย แฟรชไดฟ์ และปากกา
 

สำหรับสัญลักษณ์ของการจัดประชุมครั้งนี้ ได้ดำเนินการตามดำริของประธานรัฐสภา                  ที่สื่อให้เห็นถึงความเป็นเอกราช  ความมีขนบธรรมเนียมประเพณีอันดีงามเก่าแก่ของไทย  ความสงบ     
-๒-
               ความมั่นคง ที่แฝงไปด้วยอำนาจที่ยิ่งใหญ่และความเจริญรุ่งเรือง   โดยใช้รูปเรือพระที่นั่งสุพรรณหงษ์ทองคำ  วัดอรุณราชวราราม และช่อมะกอก บนพื้นสีน้ำเงินที่สื่อถึงความสงบและมั่นคง     สีม่วง สื่อถึงความสง่างามและอำนาจ และสีทองที่สื่อถึงความเจริญรุ่งเรือง มั่งคั่ง อุดมสมบูรณ์         ส่วนสาเหตุที่เลือกวัดอรุณฯ มาเป็นสัญลักษณ์นั้น  เนื่องจากเป็นวัดที่อยู่คู่ประเทศไทยมาเป็นเวลานาน  ส่วนรูปเรือสุพรรณหงส์นั้น เนื่องจากเป็นเรือพระที่นั่งที่ใช้ในพระราชพิธีกระบวนพยุหยาตราชลมารคที่มีความสำคัญมาก  สำหรับช่อมะกอกนั้นหมายถึงชัยชนะ

การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน ๒๕๕๓         ณ  โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์ และบางกอกคอนเวนชันเซ็นเตอร์ กรุงเทพฯ โดยจะมีสมาชิกจำนวน ๑๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบที่เป็นองค์การระหว่างประเทศจำนวน ๘ องค์การ จำนวนกว่า ๒,๕๐๐ คน              เข้าร่วมประชุม  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิกรัฐสภาทั่วโลก และเพื่อร่วมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันในการใช้มติการดำเนินงานทางรัฐสภา เพื่อส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย  การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การเคารพสิทธิมนุษยชน และ    การพัฒนาที่ยั่งยืน  
----------------------------------
