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แต่งตั้งคณะผู้แทนรัฐสภาไทยในการเข้าร่วมประชุม IPU

 
นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์   รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะอนุกรรมการดำเนินงานจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ด้านประชาสัมพันธ์ ได้กล่าวว่า นายชัย ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา         ในฐานะประธานคณะกรรมการอำนวยการจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และ     การประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะผู้แทนรัฐสภาไทยในการเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ โดยมี นายประสพสุข  บุญเดช  ประธานวุฒิสภา เป็นหัวหน้าคณะผู้แทนไทย  นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง  นายนิคม  ไวยรัชพานิช  รองประธานวุฒิสภา คนที่หนึ่ง  และ นายสีหศักดิ์  พวงเกตุแก้ว  เอกอัครราชทูตผู้แทนถาวรแห่งประเทศไทย  ประจำสำนักงานสหประชาชาติ ณ นครเจนีวา เป็น           ที่ปรึกษาคณะผู้แทนรัฐสภาไทย
 

ส่วนคณะผู้แทนรัฐสภาไทย ประกอบไปด้วยพันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย  รองประธาน                 สภาผู้แทนราษฎร  คนที่สอง  รองศาสตราจารย์ ทัศนา บุญทอง  รองประธานวุฒิสภา คนที่สอง                             นายต่อพงษ์  ไชยสาส์น  ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ  สภาผู้แทนราษฎร               นางพิกุลแก้ว   ไกรฤกษ์  ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ  วุฒิสภา  พร้อมด้วย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ได้แก่ นายอลงกรณ์  พลบุตร  นายไพโรจน์  ตันบรรจง  นายไกรศักดิ์  ชุณหะวัณ  นายพีรพันธุ์  พาลุสุข  นางผสุดี  ตามไท  นายองอาจ  คล้ามไพบูลย์ นายบุรณัชย์  สมุทรักษ์ และสมาชิกวุฒิสภา ได้แก่  พลเอก เลิศรัตน์  รัตนวานิช  รองศาสตรจารย์ กอบกุล  พันธ์เจริญวรกุล  และรองศาสตรจารย์ พรพันธุ์  บุณยรัตพันธุ์ 

 การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (The Inter-Parliamentary Union : IPU)  ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา(Association of Secretaries General of Parliaments : ASGP) ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน ๒๕๕๓ ณ โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ และบางกอกคอนเวนชันเซ็นเตอร์ กรุงเทพฯ โดยจะมีสมาชิกจำนวน ๑๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบที่เป็นองค์การระหว่างประเทศจำนวน ๘ องค์การ จำนวนกว่า ๒,๕๐๐ คน  เข้าร่วมประชุม  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิกรัฐสภาทั่วโลก และ    เพื่อร่วมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันในการใช้มติการดำเนินงานทางรัฐสภา เพื่อส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย  การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การเคารพสิทธิมนุษยชน และ    การพัฒนาที่ยั่งยืน
- ๒ -
ติดตามข้อมูลการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ได้ทาง http://122ndipubkk.parliament.go.th
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