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หัวข้อการประชุม IPU
 
 
นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์   รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะอนุกรรมการดำเนินงานจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ด้านประชาสัมพันธ์ ได้กล่าวถึงการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา          ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ว่า การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ นี้จะประชุมในหัวข้อ  “รัฐสภาในฐานะศูนย์รวมของการสร้างความปรองดองทางการเมืองและธรรมาภิบาล”  (Parliament at the heart of political reconciliation and good governance)  พร้อมด้วยการประชุมต่าง ๆ ดังนี้
 

- การประชุมสมาชิกรัฐสภาสตรี  โดยมี รองศาสตรจารย์ ทัศนา  บุญทอง       รองประธานวุฒิสภา คนที่สอง เป็นประธานการประชุม  นางพิกุลแก้ว  ไกรฤกษ์  ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ วุฒิสภา เป็นเลขานุการที่ประชุม และนางผสุดี  ตามไท  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  เป็นผู้กล่าวถ้อยแถลง

 

- การประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ คณะที่ ๑ ว่าด้วยสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ จะประชุมในหัวข้อ “ความร่วมมือและความรับผิดชอบร่วมกันในการต่อต้านขบวนการอาชญากรรม”  ซึ่งจะมีการนำเสนอรายงานโดย พันเอกอภิวันท์  วิริยะชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่ ๒   ร่วมกับ นางสาวเทเรซ่า  ออร์ทูโน่ (Miss Teresa Ortuno) สมาชิกวุฒิสภาเม็กซิโก  ทั้งนี้จะเปิดโอกาสให้ประเทศสมาชิกได้อภิปรายในเรื่องการค้ายาเสพติด  การค้าอาวุธผิดกฎหมาย  การค้ามนุษย์  และการก่อการร้ายข้ามชาติ ในการประชุมนี้ด้วย
 

- การประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ คณะที่ ๒ ว่าด้วยการพัฒนาที่ยั่งยืน การคลัง และการค้า  จะประชุมในหัวข้อ “บทบาทของรัฐสภาในการพัฒนากลุ่มประเทศที่กำลังพัฒนาในเขตซีกโลกใต้ และความร่วมมือสามฝ่าย เพื่อเร่งบรรลุเป้าหมายการพัฒนาแห่งสหัสวรรษ” โดยมี  นายไพโรจน์  ตันบรรจง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้กล่าวถ้อยแถลง
 

- การประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ คณะที่ ๓ ว่าด้วยประชาธิปไตยและสิทธิมนุษยชน จะประชุมในหัวข้อ “การมีส่วนร่วมของเยาวชนในกระบวนการทางประชาธิปไตย”  โดยมี นายบุรณัชย์  สมุทรักษ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้กล่าวถ้อยแถลง
- ๒ -
 

นอกจากนี้ จะมีการอภิปรายกลุ่มย่อยในหัวข้อที่น่าสนใจ ดังนี้
· การอภิปรายในหัวข้อ “บทบาทของรัฐสภาในการดำเนินการให้เป็น
ผลสัมฤทธิ์ในด้านสิทธิของเด็ก” โดยมี นางผสุดี  ตามไท  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้ดำเนินการอภิปราย  และนางพิกุลแก้ว  ไกรฤกษ์  ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ  วุฒิสภา  เป็นผู้กล่าวถ้อยแถลง
· การอภิปรายในประเด็นที่เกี่ยวกับน้ำ จะประชุมในหัวข้อ “น้ำ : การรักษา
ทรัพยากรน้ำในมหาสมุทร”  โดยมี นายพีรพันธุ์  พาลุสุข  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้ดำเนินการอภิปราย  และนายสุรชัย   เลี้ยงบุญเลิศชัย  สมาชิกวุฒิสภา เป็นผู้กล่าวถ้อยแถลง  ซึ่ง     ผู้อภิปรายของรัฐสภาไทยจะอภิปรายในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับน้ำในหลากหลายมิติ  ได้แก่  มลภาวะทางทะเล  ความสมดุลของระบบนิเวศน์  การเปลี่ยนแปลงของสิ่งแวดล้อม  มาตรการรักษาความปลอดภัยทางทะเล  และการบริหารจัดการมหาสมุทร  พร้อมกันนี้จะรียกร้องให้รัฐสภานานาชาติเข้ามามีบทบาทและให้ความสำคัญกับการร่วมมือกันออกกฎหมายรักษาทรัพยากรน้ำในมหาสมุทรให้มากขึ้น 

การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (The Inter-Parliamentary Union : IPU)   ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา(Association of Secretaries General of Parliaments : ASGP) ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน ๒๕๕๓        ณ  โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ และบางกอกคอนเวนชันเซ็นเตอร์ กรุงเทพฯ  โดยจะมีสมาชิกจำนวน ๑๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบที่เป็นองค์การระหว่างประเทศจำนวน ๘ องค์การ จำนวนกว่า ๒,๕๐๐ คน              เข้าร่วมประชุม  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิกรัฐสภาทั่วโลก และเพื่อร่วมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันในการใช้มติการดำเนินงานทางรัฐสภา เพื่อส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย  การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การเคารพสิทธิมนุษยชน และการพัฒนาที่ยั่งยืน

ติดตามข้อมูลการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ได้ทาง http://122ndipubkk.parliament.go.th
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