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สมาชิกจาก ๑๐๕  ประเทศยืนยันเข้าร่วมประชุม IPU

 
นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์   รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะอนุกรรมการดำเนินงานจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ด้านประชาสัมพันธ์ ได้กล่าวถึงการลงทะเบียนของผู้เข้าร่วมประชุมว่า ขณะนี้สรุปการลงทะเบียน ณ วันที่ ๕ มีนาคม ๒๕๕๓ ได้มีจำนวนผู้ที่ตอบรับการเข้าร่วมประชุมจำนวน ๑,๐๖๘ คน  จาก  ๑๐๕ ประเทศ   สมาชิกสมทบจำนวน ๔ องค์กร และผู้สังเกตการณ์ ๑๔ องค์กร ประกอบไปด้วย   ประธานรัฐสภาจำนวน ๔๓ คน  รองประธานฯ จำนวน ๔๑ คน  สมาชิกรัฐสภาจำนวน ๔๘๐ คน  ผู้สังเกตการณ์จำนวน ๒๓ คน  สมาคมเลขาธิการรัฐสภาจำนวน ๑๐๑ คน  เลขานุการคณะจำนวน ๒๓๓ คน  ที่ปรึกษาจำนวน ๔๖ คน  ผู้แทนการทูตจำนวน ๘ คน และผู้ติดตามจำนวน ๙๓ คน   เข้าร่วมด้วย  ซึ่งคาดว่าจะมีประเทศสมาชิกตอบรับการเข้าร่วมการประชุมเพิ่มเติม    ขึ้นอีก
 
สำหรับการตอบรับของสมาชิกจากประเทศต่าง ๆ นั้น อาทิ ประเทศแคนาดา ฝรั่งเศส สวีเดน  สวิตเซอร์แลนด์  โปรตุเกส  มาเลเซีย  อินโดนีเซีย  เยอรมนี  กัมพูชา  อัฟกานิสถาน  แองโกลา  ออสเตรเลีย  บาห์เรน   ชิลี  บัลแกเรีย  โครเอเชีย  เนเธอร์แลนด์  สาธารณรัฐเช็ก  เดนมาร์ก  อียิปต์  เอธิโอเปีย  ฟินแลนด์  กรีซ  ฮังการี  ไอซ์แลนด์  อิหร่าน  อิสราเอล  ญี่ปุ่น  คาซัคสถาน เป็นต้น  
 
การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (The Inter-Parliamentary Union : IPU)   ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา(Association of Secretaries General of Parliaments : ASGP) ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน ๒๕๕๓ ณ                       โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ และบางกอกคอนเวนชันเซ็นเตอร์ กรุงเทพฯ โดยจะมีสมาชิกจำนวน ๑๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบที่เป็นองค์การระหว่างประเทศจำนวน ๘ องค์การ จำนวนกว่า ๒,๕๐๐ คน              เข้าร่วมประชุม  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสัมพันธภาพระหว่างสมาชิกรัฐสภาทั่วโลก และเพื่อร่วมเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันในการใช้มติการดำเนินงานทางรัฐสภา เพื่อส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย  การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การเคารพสิทธิมนุษยชน และการพัฒนาที่ยั่งยืน

ติดตามข้อมูลการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภา ประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ได้ทาง http://122ndipubkk.parliament.go.th
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