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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตย
ประชาชนเกาหลี


วันอังคารที่  ๙  มีนาคม ๒๕๕๓  เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา  ณ  ห้องรับรอง ๒  ชั้น  ๒  อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง     นายอัน ซง นัม  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนเกาหลี ประจำประเทศไทย          เข้าเยี่ยมคารวะ เนื่องในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่และเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของ    ทั้งสองประเทศ                                               
                      โดยประธานรัฐสภากล่าวแสดงความยินดีที่ได้ให้การต้อนรับ และรู้สึกเป็นเกียรติ           ที่เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนเกาหลีเข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้  ทั้งนี้ได้กล่าวถึงความสัมพันธ์ของประเทศไทยและเกาหลีว่ามีความสัมพันธภาพที่ดีต่อกันมาช้านาน และขอขอบคุณ     ที่ทางสภาเกาหลีเหนือจะส่งตัวแทนเข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ ในระหว่างวันที่           ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน  ๒๕๕๓ ด้วย โดยคาดหวังว่าการประชุมครั้งนี้จะสำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี ถึงแม้ว่าสถานการณ์ของประเทศไทยไม่ดีเท่าที่ควรทั้งด้านเศรษฐกิจและการเมือง จากนั้นทางด้านเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนเกาหลี  ได้กล่าวขอบคุณที่ได้รับการต้อนรับ        อย่างอบอุ่นและได้ทราบว่าขณะนี้ทางรัฐสภาไทยกำลังเตรียมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาที่จะมีในสิ้นเดือนนี้และทางเกาหลีพร้อมจะเข้าร่วมการประชุมโดยจะส่งตัวแทนมาประชุมทั้งหมด ๖ ท่าน ทั้งนี้เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนเกาหลี  ได้กล่าวขอบคุณที่ได้รับการต้อนรับ           พร้อมทั้งเชิญทางรัฐสภาไทยไปเยือนประเทศเกาหลีในโอกาสต่อไป
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