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เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีเข้าพบเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
วันพุธที่ ๑๐   มีนาคม   ๒๕๕๓   เวลา  ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง  ๒  ชั้น ๒  อาคารรัฐสภา  ๑  นายพิทูร  พุ่มหิรัญ  เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ให้การรับรองนายชอง แฮ มุน เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  เพื่อประสานงานให้กับทางรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีในการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ และการประชุมสมาคมเลขาธิการรัฐสภาประจำฤดูใบไม้ผลิ ปี ๒๕๕๓ ที่จะมีขึ้นระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม – ๑ เมษายน ๒๕๕๓

       
เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีได้กล่าวว่า   ในการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาครั้งนี้ประธานรัฐสภาเกาหลีพร้อมด้วยภริยาซึ่งเดินทางมาประเทศไทยเป็นครั้งแรกจะขอเข้าเยี่ยมคารวะนายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการ   ในฐานะแขกของรัฐสภาไทย และเพื่อเป็นการสร้างความสัมพันธ์และสานความสัมพันธ์ให้ลึกซึ้งระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศต่อไป พร้อมกับได้กล่าวว่าเมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมาได้มีโอกาสเข้าพบนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ที่ทำเนียบรัฐบาลและได้ทราบว่า สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี  ทรงได้รับรางวัล ๑๐ อันดับความสัมพันธ์ จึงขอแสดงความยินดีกับประชาชนคนไทยและในการเข้าพบประธานรัฐสภาไทยจะได้รับความราบรื่นและประสบความสำเร็จ

        
 จากนั้นเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ได้กล่าวว่านายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา        ได้มีดำริให้นายชอง แฮ มุน เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลี เข้าพบในวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๓       ช่วงเช้า และได้จัดเวลาเพื่อไปลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวที่โรงพยาบาลศิริราช  แต่ในช่วงที่ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีจะขอเข้าเยี่ยมคารวะเป็นช่วงการจัดประชุม IPU ทำให้การต้อนรับของรัฐสภามีเจ้าหน้าที่ไม่เพียงพอ  อย่างไรก็ตามการต้อนรับของรัฐสภาไทยจะเป็นไปด้วยความราบรื่นทุกอย่าง
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