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การจัดตั้งโครงการสวนพฤกษศาสตร์ทางทะเลและชายฝั่งบริเวณเกาะระ


วันพุธที่ ๑๐  มีนาคม  ๒๕๕๓ เวลา ๑๓.๔๕ นาฬิกา  ณ   ห้องแถลงข่าว   ชั้น  ๑  อาคารรัฐสภา ๑  นายเฉลิมชาติ  การุญ   สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดสกลนคร                               พรรคเพื่อไทย  ในฐานะประธานประธานคณะกรรมาธิการกิจการองค์กรตามรัฐธรรมนูญ รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน และกองทุน  สภาผู้แทนราษฎร  แถลงถึงการจัดตั้งโครงการสวนพฤกษศาสตร์ทางทะเลและชายฝั่ง บริเวณเกาะระ อำเภอคุระบุรี  จังหวัดพังงา  ซึ่งองค์การสวนพฤกษศาสตร์ๆ  ได้รับมติ     จากคณะรัฐมนตรีให้ใช้พื้นที่ดังกล่าวจัดตั้งโครงการสวนพฤกษศาสตร์ทางทะเลและชายฝั่ง ทั้งนี้ได้รับการชี้แจงจากองค์การสวนพฤกษศาสตร์นั้น  สามารถใช้พื้นที่เกาะระได้เพียงบางส่วน  เนื่องจากองค์การสวนพฤกษศาสตร์ไม่มีเจ้าหน้าที่เพียงพอในการดูแลรักษาเกาะระทั้งหมด  ทั้งนี้องค์การ       สวนพฤกษศาสตร์ได้ทำข้อตกลงร่วมกับอุทยานว่าองค์การสวนพฤกษศาสตร์จะขอใช้พื้นที่เพียง  ๔,๐๐๐  ไร่   ทั้งนี้ทางคณะกรรมาธิการฯ พิจารณาแล้วได้ข้อสรุปว่าก่อนจะดำเนินการใดๆ  ลงไป กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  ควรชะลอโครงการดังกล่าวไปก่อน  และรอผลการศึกษาทางวิชาการของจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย  เพื่อเป็นข้อมูลในการแก้ไขปัญหา  เพื่อให้สามารถจัดการพื้นที่เกาะระให้เกิดประโยชน์สูงสุด เนื่องจากพื้นที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่ที่มีความอุดมสมบูรณ์ด้านทรัพยากรธรรมชาติ  

องค์การสวนพฤกษศาสตร์จึงอยากให้โครงการดังกล่าวสำเร็จลุล่วงและได้รับการดำเนินการต่อไปโดยเร็ว  และเป็นไปตามที่องค์การสวนพฤกษศาสตร์ร้องขอ  เพราะพื้นที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่ที่มีความอุดมสมบูรณ์ทางทรัพยากรธรรมชาติ  เหมาะแก่การพัฒนาให้เป็นแหล่งอนุรักษ์ทรัพยากรทางธรรมชาติทางทะเล  เป็นแหล่งศึกษาทางระบบนิเวศวิทยา  และเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่อไปในอนาคต   
----------------------------------
