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ประธานรัฐสภาให้การรับรองประธานรัฐสภารัฐคูเวต

28 มี.ค. 53 –   นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  ให้การรับรอง  H.E. Mr. Jassim  Mohammad               Al- Khararfi  ประธานรัฐสภารัฐคูเวต  และคณะ  ณ ห้องบอร์ดรูม  ชั้น  23 โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์  กรุงเทพมหานคร  ในโอกาสเดินทางเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา  ครั้งที่  122  ที่ประเทศไทย    เป็นเจ้าภาพ  ระหว่างวันที่  27 มีนาคม – 1 เมษายน  2553  
		ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาคูเวตที่เข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา    ในครั้งนี้  ทั้งนี้หากมีการพัฒนาและส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทย-คูเวต  จะยิ่งเป็นการกระชับความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศ  ทั้งในระดับประเทศและระดับรัฐสภาด้วย
		ประธานรัฐสภารัฐคูเวต  กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาไทยที่ได้ให้การรับรองในครั้งนี้          การพบปะกันในครั้งนี้  เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศให้แน่นแฟ้นมากยิ่งขึ้น  พร้อมกันนี้นายกรัฐมนตรีคูเวต  ปรารถนาให้ประธานรัฐสภาไทยไปเยือนรัฐคูเวตตามคำเชิญของท่านนายกรัฐมนตรีคูเวตที่ได้เคยเรียนเชิญท่านไว้แล้ว  การไปเยือนคูเวตของประธานรัฐสภาจะเป็นการพัฒนาความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศให้แนบแน่นมากยิ่งขึ้น  ทั้งนี้สมาชิกรัฐสภาคูเวตมีโครงการเยือนประเทศไทยในเร็วๆ นี้ เพื่อกระชับความสัมพันธ์ในระดับรัฐสภา   พร้อมกันนี้อยากให้มีการพัฒนาด้านเศรษฐกิจ  การค้า  การลงทุน              การท่องเที่ยวของทั้งสองประเทศให้เป็นรูปธรรมอย่างจริงจัง  โดยเฉพาะด้านการท่องเที่ยวอยากให้มีเที่ยวบิน   ที่บินตรงจากประเทศไทยไปยังประเทศคูเวต  เหมือนเช่นที่มีเที่ยวบินที่บินตรงจากประเทศคูเวตมายังประเทศไทย        ซึ่งทางประธานรัฐสภาไทยมีความยินดีเป็นอย่างยิ่งสำหรับคำเชิญของนายกรัฐมนตรีคูเวต  หากว่างเว้นจากภารกิจแล้วจะเดินทางไปเยือนตามคำเชิญ  ส่วนเรื่องการมีเครื่องบินเพื่อบินตรงจากประเทศไทยไปยังประเทศคูเวตนั้น   ตนเองได้ติดตามเรื่องดังกล่าวมาโดยตลอด  อีกทั้งสมาชิกรัฐสภาไทยได้ร่างข้อตกลงระหว่างการบิน  และร่างข้อตกลงดังกล่าวรัฐสภาได้รับทราบแล้ว  คาดว่าจะมีเส้นทางการบินตรงในไม่ช้านี้  
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