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วันเฉลิมฉลองศกใหม่หรือวัน Nowruz


วันเสาร์ที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรองพิเศษ  ชั้น  ๒๓   โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ เซ็นทรัลเวิล์ด กรุงเทพฯ พันเอก ดร.อภิวันท์  วิริยะชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  ให้การรับรอง นายฮัซซัน อาบูโทราบิ  ฟาร์ด  ( Mr. Hassan Aboutorabi –fard)      รองประธานสภาที่ปรึกษาอิสลามแห่งสาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน เนื่องในโอกาสติดตามความ   คืบหน้า
ในการส่งหนังสือจากนายอาลีลาริจานิ (Mr.Ali Larijani) ประธานรัฐสภาอิหร่าน เรื่องการให้การรับรองเทศกาลวัน Nowruz


รองประธานสภาที่ปรึกษาฯกล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี และกล่าวว่าความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาทั้งสองอยู่ในระดับดี แต่ขอให้เพิ่มความสัมพันธ์ให้มากขึ้นโดยขอพบสมาชิกกลุ่มมิตรภาพไทย-อิหร่านเพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกัน พร้อมทั้งขอให้รัฐสภาไทยให้การสนับสนุนวัน Nowruz (วันที่ ๒๑ มีนาคมของทุกปี ) ซึ่งมีประวัติศาสตร์อันยาวนานกว่า ๓,๐๐๐ ปี ถือเป็นวันเริ่มต้นแห่งปีใหม่ของภูมิภาคเอเซียกลาง เอเซียใต้ คอเคซัส บอลข่านและทะเลดำ อันเป็นไปตามมติขององค์การสหประชาชาติและขอให้ไทยกล่าวสนับสนุน วันNowruz ในการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๑๒๒ ที่รัฐสภาไทยเป็นเจ้าภาพซึ่งจัดขึ้นในช่วงเทศกาลฉลองวันศกใหม่ (Nowruz)
รองประธานสภาผู้แทนราษฎร รัฐสภาไทย กล่าวยินดีต้อนรับ  พร้อมทั้งกล่าวว่า รัฐสภาไทยจะให้การสนับสนุนอิหร่านอย่างเต็มที่เพราะทุกครั้งที่มีการประชุมฯก็ให้การสนับสนุนมาโดยตลอด และขอรับประสานงานเรื่องคำกล่าวสนับสนุนวันฉลองวันศกใหม่ (Nowruz) ในการประชุมIPUครั้งที่๑๒๒ นี้
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