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นย์ประชาสัมพันธ์การประชุม 122nd IPU/ASGP

Public Relations Center For The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union (IPU)
and the Association of Secretaries General of  Parliaments (ASGP)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ประธานรัฐสภาให้การรับรองประธานสภาผู้แทนราษฎรเครือรัฐออสเตรเลีย

ด้วยในวันอังคารที่  ๓๐  มีนาคม  ๒๕๕๓  เวลา  ๑๖.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องบอร์ดรูม  ชั้น  ๒๓  โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์  กรุงเทพมหานคร  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  ให้การรับรอง                     H.E. Mr. Henry  Jenkins  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  เครือรัฐออสเตรเลีย  และคณะ  ในโอกาสเดินทาง    เข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา  ครั้งที่  ๑๒๒  ที่ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพ  ระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม –  ๑ เมษายน  ๒๕๕๓


ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณประธานสภาผู้แทนราษฎร  เครือรัฐออสเตรเลีย  ที่ให้เกียรติ     เข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในครั้งนี้  ประเทศออสเตรเลียเปรียบเสมือนพี่ของประเทศไทย           และประเทศไทยยังคงต้องพึ่งพาความช่วยเหลือจากประเทศออสเตรเลียในหลายๆ ด้าน  จึงอยากให้ประเทศออสเตรเลียให้ความช่วยเหลือและร่วมกันพัฒนาความร่วมมือระหว่างทั้งสองประเทศให้มีความก้าวหน้าต่อไป    ทั้งในด้านการศึกษา  ด้านเศรษฐกิจและการค้า  ด้านแรงงาน  รวมถึงความร่วมมือด้านการทหารและความมั่นคง  ประเทศไทยอาศัยความช่วยเหลือในด้านการจัดฝึกทหารจากประเทศออสเตรเลีย รวมทั้งด้านการท่องเที่ยวด้วย   อยากให้ประเทศออสเตรเลียช่วยประชาสัมพันธ์ให้นักท่องเที่ยวออสเตรเลียมาเที่ยวประเทศไทยให้มากๆ  รวมทั้งบอกเล่าถึงสถานการณ์ต่างๆ ภายในประเทศไทยว่าไม่มีความรุนแรงใดๆ เพื่อให้ชาวออสเตรเลียได้รับทราบด้วย 


ประธานสภาผู้แทนราษฎรเครือรัฐออสเตรเลีย  กล่าวถึงการเป็นเจ้าภาพการจัดประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในครั้งนี้ว่าประเทศไทยเป็นเจ้าภาพที่ดีมากและจัดงานได้อย่างสมเกียรติ  การประชุมต่างๆ      ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย  ถึงแม้ว่าประเทศไทยจะมีสถานการณ์ความวุ่นวายภายในประเทศ  แต่ก็ไม่ส่งผลกระทบใด ๆ  ต่อการจัดการประชุม  ส่วนความช่วยเหลือและความร่วมมือระหว่างทั้งสองประเทศนั้น  ประเทศออสเตรเลียพร้อมให้ความช่วยเหลือและพัฒนาความสัมพันธ์อันดีระหว่างทั้งสองประเทศให้แข็งแกร่ง         และแน่นแฟ้นยิ่งขึ้น  นักท่องเที่ยวออสเตรเลียนิยมเดินทางมาเที่ยวประเทศไทยเป็นจำนวนมากอยู่แล้ว อีกทั้งยินดีให้การสนับสนุนด้านการศึกษาแก่นักศึกษาไทยที่ไปศึกษาที่ประเทศออสเตรเลีย  เพราะนักศึกษาไทยเปรียบเสมือนเป็นทูตให้กับประเทศออสเตรเลีย  ด้านความร่วมมือด้านการค้านั้น  ทั้งสองประเทศมีความ     ตกลง FTA  ไทย -  ออสเตรเลียอยู่แล้ว  ซึ่งความตกลงดังกล่าวย่อมเป็นสิ่งกระชับความสัมพันธ์ด้านการค้าระหว่างกันได้เป็นอย่างดี  เป็นโอกาสที่ประเทศไทยจะจัดกิจกรรมทางเศรษฐกิจและส่งออกสินค้าไปยังประเทศออสเตรเลียได้มากขึ้น   พร้อมทั้งอวยพรให้สถานการณ์ความวุ่นวายทางการเมืองของประเทศไทยยุติลงด้วยดี  ด้วยการใช้สันติวิธี  เพราะสันติวิธีและความปรองดองทางการเมืองจะนำไปสู่การพัฒนาทางเศรษฐกิจ        และสังคมได้อย่างยั่งยืน
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