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ศูนย์ประชาสัมพันธ์การประชุม 122nd IPU/ASGP

Public Relations Center For The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union (IPU)
and the Association of Secretaries General of  Parliaments (ASGP)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ประธานรัฐสภาให้การรับรองประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐแอฟริกาใต้

นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  ให้การรับรอง  H.E. Mr. Max  Vuyisile  Sisulu  ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐแอฟริกาใต้  และคณะ  ณ  ห้องบอร์ดรูม  ชั้น  ๒๓  โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์  กรุงเทพมหานคร  ในโอกาสเดินทางเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา  ครั้งที่  ๑๒๒  ที่ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพ  ระหว่างวันที่ ๒๗ มีนาคม – ๑ เมษายน  ๒๕๕๓


ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐแอฟริกาใต้  ที่เข้าร่วม           การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในครั้งนี้  และในปี ค.ศ.  ๒๐๑๐ นี้ประเทศแอฟริกาใต้จะเป็นเจ้าภาพ             ในการจัดแข่งขันฟุตบอลโลก  ประเทศไทยขออวยพรให้ท่านประสบผลสำเร็จในการจัดงานดังกล่าว            และขออวยพรล่วงหน้าให้นักกีฬาของสาธารณรัฐแอฟริกาใต้จะนำชัยชนะมาสู่ประเทศ    


ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐแอฟริกาใต้  กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาไทยที่ได้ให้       การรับรอง  และรู้สึกเป็นเกียรติเป็นอย่างมากที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะประธานรัฐสภาไทยในครั้งนี้  รู้สึกประทับใจ        ในการต้อนรับของรัฐสภาไทยและคนไทย  สมกับฉายาสยามเมืองยิ้ม  อีกทั้งยังชื่นชมการบริหารจัดการ      ด้านเศรษฐกิจของประเทศไทย  เพราะประเทศไทยมีการเติบโตทางเศรษฐกิจซึ่งเป็นอันดับหนึ่งของประเทศ     ในแถบเอเชีย  พร้อมทั้งได้สอบถามถึงสถานการณ์ความวุ่นวายทางการเมืองในประเทศไทย  เนื่องจากการเมืองเป็นกระบวนการเพื่อการพัฒนาไปสู่ขั้นตอนในการเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศ


ทั้งนี้ประธานรัฐสภาไทยได้อธิบายถึงสถานการณ์ทางการเมืองของประเทศไทยว่า  การชุมนุมเป็นเหตุการณ์ปกติของการปกครองในระบอบประชาธิปไตย  ซึ่งไม่ได้มีความรุนแรงแต่อย่างใด                เพราะมีพระมหากษัตริย์เป็นศูนย์รวมจิตใจของคนไทยทั้งประเทศ  ส่วนด้านเศรษฐกิจของประเทศไทยที่เติบโตนั้น  ส่วนหนึ่งก็ได้รับความอนุเคราะห์จากประเทศแอฟริกาใต้  เพราะประเทศไทยนำเข้าถ่านหินจากประเทศแอฟริกาเพื่อนำมาใช้ในภาคอุตสาหกรรมที่จังหวัดระยอง  พร้อมทั้งขอบคุณที่ประเทศแอฟริกาใต้นำเข้าสินค้าจากประเทศ และอยากให้รัฐบาลแอฟริกาใต้ช่วยนำเข้าสินค้าข้าวหอมมะลิของประเทศไทย  ซึ่งเป็นข้าวที่ได้รับความนิยมจากทั่วโลก  เพราะเป็นข้าวที่มีประโยชน์ต่อสุขภาพ  และหวังว่าประเทศแอฟริกาใต้จะสนับสนุนสินค้าไทยต่อไป  
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