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ศูนย์ประชาสัมพันธ์การประชุม 122nd IPU/ASGP

Public Relations Center For The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union      
(IPU) and the Association of Secretaries General of  Parliaments (ASGP)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ประธานรัฐสภาให้การรับรองรองประธานสภาที่ปรึกษาคนที่หนึ่งสาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน



วันอังคารที่   ๓๐   มีนาคม ๒๕๕๓  เวลา ๑๕.๐๐  นาฬิกา  ณ ห้องบอร์ดรูมชั้น  ๒๓  โรงแรม เซ็นทารา แกรนด์ กรุงเทพมหานคร นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง H.E. Mr. Hassan  Aboutorabi Fard รองประธานสภาที่ปรึกษา คนที่หนึ่ง สาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน และคณะ  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ ระหว่างวันที่          ๒๗ มีนาคม ถึง ๑ เมษายน ๒๕๕๓ ที่ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพ และเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ
                      ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณรองประธานสภาที่ปรึกษา คนที่หนึ่ง สาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน       ที่ได้ให้เกียรติเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาและมีความรู้สึกยินดีที่ท่านได้เข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้  ซึ่งการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภานั้นได้รับการความร่วมมือถึง ๑๓๘ ประเทศ และมีผู้เข้าร่วมประชุม ๒,๐๒๓ คน แสดงให้เห็นว่าประเทศไทยได้รับการตอบรับจากประชาคมโลกได้เป็นอย่างดี หากท่านมีข้อเสนอแนะใดๆ เกี่ยวกับการประชุม ยินดีที่จะรับฟังและนำไปพัฒนาต่อไป รวมทั้งได้กล่าวถึงปัญหาในพื้นที่ภาคใต้ โดยได้ขอร้องให้ช่วยเจรจากับชาวมุสลิมในภาคใต้ เนื่องจากความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างสาธารณรัฐอิสลามอิหร่านกับชาวมุสลิมนั้น จะช่วยบรรเทาปัญหาต่างๆ ในพื้นที่ภาคใต้ให้เป็นไปในทิศทางที่ดีขึ้นได้ 
                    รองประธานสภาที่ปรึกษา  คนที่หนึ่ง  สาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน  กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาไทยที่ได้ให้การรับรองและรู้สึกเป็นเกียรติเป็นอย่างยิ่งที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะประธานรัฐสภาไทยในครั้งนี้    รวมทั้งยินดีที่จะช่วยเหลือประเทศไทยเพื่อให้เกิดความสงบสุขและสันติ ทั้งนี้จะนำปัญหาดังกล่าวไปร่วมพิจารณากับเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามอิหร่านประจำประเทศไทย เพื่อนำไปสู่การหาแนวทางแก้ไขต่อไป
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