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ศูนย์ประชาสัมพันธ์การประชุม 122nd IPU/ASGP

Public Relations Center For The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union      
(IPU) and the Association of Secretaries General of  Parliaments (ASGP)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ประธานรัฐสภาให้การรับรองสมาชิกสภาแห่งชาติสมาพันธรัฐสวิส


วันจันทร์ที่   ๒๙   มีนาคม ๒๕๕๓  เวลา ๑๖.๓๐  นาฬิกา  ณ ห้องบอร์ดรูมชั้น  ๒๓  โรงแรม        เซ็นทารา แกรนด์ กรุงเทพมหานคร นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง Hon. Mrs. Doris Stump สมาชิกสภาแห่งชาติและหัวหน้าคณะผู้แทนสภาแห่งชาติสมาพันธรัฐสวิสและคณะ เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ
                       ประธานรัฐสภากล่าวว่า ในนามของรัฐสภาไทยได้รู้สึกปลาบปลื้มและมีความยินดีที่ท่านและคณะได้เข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้  จากนั้นสมาชิกสภาแห่งชาติสมาพันธรัฐสวิสได้กล่าวขอบคุณที่ประธานรัฐสภาได้เรียนเชิญมาเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาพร้อมทั้งได้สละเวลาให้การต้อนรับและรู้สึกประทับใจในการจัดประชุมครั้งนี้ ทั้งในด้านการจัดเตรียมงาน ผู้ประสานงานฝ่ายต่างๆ และความมีน้ำใจไมตรีของคนไทย ซึ่งสมาพันธรัฐสวิสจะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในเดือนตุลาคมปี ๒๕๕๔ ก็จะนำการเรียนรู้งานจากการเข้าร่วมประชุมเพื่อนำไปพัฒนาการจัดประชุมครั้งต่อไป นอกจากนี้ยังได้กล่าวว่าถึงแม้ประเทศไทยจะประสบปัญหาทางด้านการเมืองแต่จำนวนนักท่องเที่ยวจากสมาพันธรัฐสวิสที่มาท่องเที่ยวประเทศไทยได้มีแนวโน้มที่เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา พร้อมทั้งได้ให้ความมั่นใจกับนักท่องเที่ยวถึงมาตรการด้านรักษาความปลอดภัยของประเทศไทยด้วย
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