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ศูนย์ประชาสัมพันธ์การประชุม 122nd IPU/ASGP

Public Relations Center For The 122nd Assembly of the Inter-Parliamentary Union      
(IPU) and the Association of Secretaries General of  Parliaments (ASGP)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ประธานรัฐสภาให้การรับรองประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีและคณะ  
28  มี.ค.  53 –  ประธานรัฐสภาให้การรับรอง นายคิม ยอง โอ (H.E. Mr. Kim Hyong-O) ประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีและคณะ  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ
             นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาไทย ให้การรับรอง นายคิม ยอง โอ (H.E. Mr. Kim Hyong-O) ประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีและคณะ ณ  ห้องรับรองพิเศษ ชั้น 23 โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ กรุงเทพมหานคร ที่เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ  โดยประธานรัฐสภากล่าวแสดงความยินดีที่ได้ให้การต้อนรับและรู้สึกเป็นเกียรติที่ประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีและคณะเข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้  ทั้งนี้ได้กล่าวขอบคุณที่ได้มาเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา จากนั้นประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีได้กล่าวขอบคุณที่ประธานรัฐสภาได้สละเวลาให้การต้อนรับและเรียนเชิญมาเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในครั้งนี้ รวมทั้งได้กล่าวขอบคุณแทนประชาชนเกาหลีทุกคนที่ประเทศไทยได้ส่งทหารเข้าช่วยเหลือประเทศเกาหลีในสงครามเกาหลีเมื่อ 60 ปีที่ผ่านมา                
            จากนั้นประธานรัฐสภาได้เรียนเชิญประธานรัฐสภาแห่งชาติสาธารณรัฐเกาหลีและคณะ เข้าร่วมรับประทานอาหารกลางวัน ณ ห้องอาหารเรด สกาย (Red Sky) ชั้น 55 โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ กรุงเทพมหานคร 
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