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รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลี


วันอังคารที่   ๒๐   เมษายน  ๒๕๕๓  เวลา ๑๐.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรองหมายเลข ๒  ชั้น  ๒  อาคารรัฐสภา  ๑   นายสามารถ แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้การรับรองนายชอง แฮ มูน เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสขอบคุณที่ทางรัฐสภาไทยให้การต้อนรับและอำนวยความสะดวกแก่นาย คิม ยอง โอ ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี และคณะที่เดินทางมาเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๑๒๒ ระหว่างวันที่ ๒๗ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๓ ในฐานะแขกของรัฐสภาไทย                                            
                        เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย กล่าวขอบคุณที่ได้รับการต้อนรับอย่างอบอุ่นในครั้งนี้และในโอกาสที่ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีและคณะได้เข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒  และได้เเสดงความยินดีกับความสำเร็จในการจัดประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่ ๑๒๒  ซึ่งประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีได้มีความประทับใจในการประชุมดังกล่าวมาก  จากนั้นรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง กล่าวแสดงความยินดีที่ได้ให้การต้อนรับและรู้สึกเป็นเกียรติที่เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้ และมีความยินดีที่ได้รับเชิญเข้าร่วมรับประทานอาหารในวันพุธที่ ๒๑ เมษายน นี้ 
                       จากนั้นทั้งสองได้ร่วมสนทนาถึงความสัมพันธ์ของประเทศไทยและเกาหลีว่ามีความสัมพันธภาพที่ดีต่อกันมาช้านาน และประเด็นการให้ความร่วมมือและการพัฒนาประเทศในด้านต่างๆระหว่างกลุ่มมิตรภาพไทย-เกาหลี รวมทั้งสถานการณ์ด้านการเมืองของประเทศไทยที่ส่งผลกระทบต่อนักท่องเที่ยวเกาหลีที่เข้ามาท่องเที่ยวในประเทศไทยลดลงจากเดิมมาก โดยเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย ได้ให้ความมั่นใจว่าเมื่อสถานการณ์คลี่คลายลงแล้วเชื่อว่านักท่องเที่ยวเกาหลีจะเดินทางมาท่องเที่ยวประเทศไทยมากขึ้นจากเดิม เนื่องจากประชาชนเกาหลีนั้นชื่นชอบประเทศไทยและรสชาติของอาหารไทยมาก พร้อมทั้งได้มอบจดหมายเรียนเชิญประธานรัฐสภาและรองประธาน  สภาฯ ให้ไปเยือนประเทศเกาหลีใต้ ในวันและเวลาที่ทางรัฐสภาไทยสะดวก
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