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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันพฤหัสบดีที่  ๑๑  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓



การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  ครั้งที่ ๑  (สมัยสามัญทั่วไป)  ในวันพฤหัสบดี              ที่  ๑๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๓  เริ่มขึ้นเมื่อเวลา  ๑๐.๐๗  นาฬิกา  โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาเป็นประธานการประชุม  เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานได้อนุญาตให้สมาชิกฯ หารือต่อที่ประชุมและได้มีสมาชิกฯ  เสนอญัตติขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุม  โดยขอนำระเบียบวาระตามลำดับดังต่อไปนี้ขึ้นมาพิจารณาก่อน  ซึ่งที่ประชุมมีมติเห็นชอบ คือ
1. กรอบการเจรจาข้อตกลงจัดตั้ง  Credit  Guarantee  and  Investment  

Facility   (CGIF)  และกรอบวงเงินทุนจัดตั้งในส่วนที่ประเทศไทยจะต้องชำระ ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็น        ผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๕)
2. ร่างตามตกลงมาตรการริเริ่มเชียงใหม่ไปสู่การเป็นพหุภาคี  ซึ่ง
คณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๖)
3. การเข้าร่วมเป็นภาคีในระบบการยอมรับร่วมในข้อมูลการประเมิน
สารเคมีขององค์การเพื่อความร่วมมือและการพัฒนาทางเศรษฐกิจ (OECD) ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็น        ผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๔)
4. บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล   
แห่งสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระที่ ๕.๑)
5. บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล     
แห่งเติร์กเมนิสถาน ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระที่ ๕.๒)
6. บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล     
แห่งสาธารณรัฐตุรกี  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๓)



จากนั้นสมาชิกได้หารือต่อที่ประชุมว่าเรื่องในระเบียบวาระที่ ๕.๕ และ ๕.๖ สมาชิกเพิ่งได้รับแม้จะได้ออกระเบียบวาระก่อนวันประชุม  แต่อาจไม่ตรงตามข้อบังคับฯ ข้อ  ๑๔ จึงเสนอให้         ทำให้ถูกต้องโดยใช้ข้อบังคับฯ ข้อ ๑๗๖ เพื่อของดใช้ข้อบังคับฯ ข้อ ๑๔ โดยอนุโลม  ซึ่งที่ประชุมเห็นชอบด้วยและได้ลงมติอนุมัติให้งดใช้ข้อบังคับฯ  ด้วยคะแนนเสียงน้อยกว่าสองในสามของสมาชิกในที่ประชุมฯ
- ๒ -


ต่อมาประธานฯ  ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาระเบียบวาระไปตามลำดับ  ซึ่งที่ประชุมเห็นชอบคือ


๑.  บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล                 แห่งสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระที่ ๕.๑)


๒.  บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่ง                     เติร์กเมนิสถานซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระที่ ๕.๒)


๓.  บันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล                 แห่งสาธารณรัฐตุรกี  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระที่ ๕.๓)


โดยที่ประชุมเห็นชอบให้รวมพิจารณาระเบียบวาระทั้ง ๓ เรื่อง พร้อมกันไปแต่ให้ลงมติ   ทีละเรื่องตามลำดับ


นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ได้เสนอหลักการบันทึกความเข้าใจทั้ง ๓ เรื่องไปพร้อม ๆ กัน  โดยกล่าวถึงบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว (สปป.ลาว)  ว่าประเทศไทยและ สปป.ลาวได้ทำบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเดินอากาศระหว่างอาณาเขตของแต่ละฝ่ายและการบินผ่านอาณาเขต ลงนามเมื่อวันที่ ๑๒ ธันวาคม  ๒๕๒๐ เนื่องจากสายการบินของไทยและบริษัทการบินกรุงเทพ จำกัดมีแผนจะเพิ่มความถี่ในการทำการบินไปยังหลวงพระบางเป็น ๒๘ เที่ยวต่อสัปดาห์  (๔ เที่ยวต่อวัน)         โดยเริ่มตั้งแต่กำหนดการบินประจำฤดูหนาว  ๒๕๔๙/๒๕๕๐ จึงทำให้ทางราชการดำเนินการเจรจาขอเพิ่มสิทธิการบินเส้นทางดังกล่าวกับทางสปป.ลาว  โดยต่อมาคณะผู้แทนไทยและคณะผู้แทนลาวได้ตกลงให้มีการเจรจาการบินกันในระหว่างวันที่ ๖ – ๗ ตุลาคม  ๒๕๕๑  ที่จังหวัดกระบี่  ซึ่งสาระสำคัญใน   การเจรจาครั้งนี้ผู้แทนทั้ง ๒ ฝ่าย ได้ตกลงกันในการปรับปรุงพิกัดเส้นทางการบิน  ปรับปรุงจุดในการทำการบิน  เพิ่มบทบัญญัติเกี่ยวกับการใช้ชื่อเที่ยวบินร่วมกันกับสายการบินของประเทศที่สามซึ่งจะทำให้สายการบินที่ทำการตกลงทั้งสองฝ่ายมีความยืดหยุ่นในการวางแผนการให้บริการ  และยังเป็น            การส่งเสริมการเดินทางระหว่างทั้งสองประเทศ  และเครือข่ายการบินให้ขยายตัวเพิ่มมากขึ้น  อันจะส่งผลดีต่ออุตสาหกรรมการท่องเที่ยว  การค้า  และการบริการระหว่างประเทศทั้งสองให้เจริญเติบโตอย่างมีศักยภาพต่อไป


สำหรับบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่งเติร์กเมนิสถานนั้น  ทั้งสองประเทศได้จัดทำความตกลงว่าด้วยบริการเดินอากาศระหว่างกัน  โดยได้ลงนามเมื่อวันที่ ๑๑  ธันวาคม  ๒๕๓๙  เนื่องจากเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๔๖ หน่วยงานด้านการบินพลเรือนของ                เติร์กเมนิสถานได้เสนอขอแก้ไขปรับปรุงข้อบทของความตกลงว่าด้วยบริการเดินอากาศ  ระหว่างไทย – เติร์กเมนิสถาน  ซึ่งฝ่ายไทยได้พิจารณาแล้วเห็นควรเสนอให้มีการเจรจาการบินระหว่างกัน               เพื่อปรับปรุงแก้ไขความตกลงดังกล่าว  และทำความเข้าใจระหว่างกันในประเด็นต่าง ๆ ให้สอดคล้อง
- ๓ -
และเข้าใจตรงกันของทั้งสองฝ่าย  ต่อมาผู้แทนทั้งสองฝ่ายได้นัดเจรจาการบินระหว่างกันในวันที่  ๒๕ – ๒๖ พฤศจิกายน  ๒๕๕๑  ณ  กรุงเทพฯ  ซึ่งในการประชุมเจรจานี้ทั้งสองฝ่ายได้จัดทำบันทึกความเข้าใจโดยลงนามร่วมกันเมื่อวันที่  ๒๖ พฤศจิกายน  ๒๕๕๑ โดยสาระสำคัญคือผู้แทนทั้งสองฝ่ายได้ตกลงกันในเรื่องการปรับปรุงความตกลงว่าด้วยบริการเดินอากาศ  ปรับปรุงสิทธิรับขนการจราจรเสรีภาพที่ ๕ เพื่อให้สายการบินที่กำหนดของภาคีผู้ทำความตกลงทั้งสองฝ่ายสามารถรับขนการจราจรเสรีภาพที่ ๕ ได้ทั้งจุดระหว่างทางและจุดพ้นด้วย  โดยให้สามารถทำการบินได้ ๗ เที่ยวต่อสัปดาห์ต่อจุด  และมีการใช้ชื่อเที่ยวบินร่วมกัน  ทั้งนี้จะเป็นการแก้ไขปรับปรุงข้อบทของความตกลงฯ พร้อมทั้งเพิ่มเติมข้อบทใหม่เพื่อให้สอดคล้องกับกฎหมายภายในของทั้งสองฝ่ายและเหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน  นอกจากนี้ยังได้ปรับปรุงสิทธิการบินในด้านความจุความถี่  สิทธิรับขนการเจรจาเสรีภาพที่ ๓/๔ และ ๕ และเพิ่มเติมบทบัญญัติเกี่ยวกับการใช้ชื่อเที่ยวบินร่วมกันซึ่งจะทำให้สายการบินที่กำหนดของทั้งสองฝ่ายมีความยืดหยุ่นในการวางแผนการให้บริการ  และยังเป็นการส่งเสริมการเดินทางระหว่างทั้งสองประเทศและเครือข่ายการบินให้ขยายตัวเพิ่มมากขึ้น  อันจะส่งผลดีต่ออุตสาหกรรมการท่องเที่ยว  การค้า  และการบริการระหว่างประเทศทั้งสองให้เจริญเติบโตอย่างมีศักยภาพ


ส่วนบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล                แห่งสาธารณรัฐตุรกีนั้น  ทั้งสองฝ่ายได้จัดทำความตกลงว่าด้วยบริการเดินอากาศระหว่างกัน  ลงนามเมื่อวันที่ ๑๐ พฤศจิกายน  ๒๕๓๐ และได้มีการตกลงกันเกี่ยวกับความจุความถี่ของบริการและรายละเอียดต่าง ๆ  ทางด้านการบินระหว่างกันเป็นระยะฯ  ต่อมาทางตุรกีได้นำส่งร่างความตกลงทวิภาคีว่าด้วยการขนส่งทางอากาศฉบับมาตรฐานของตุรกีมาเพื่อให้ฝ่ายไทยพิจารณาและเสนอให้เริ่มกำหนดเจรจาการบินระหว่างกันต่อไป  ซึ่งกรมการขนส่งทางอากาศพิจารณาแล้วเห็นควรให้มีการนัดเจรจา     การบินระหว่างไทยกับตุรกีเพื่อปรับปรุงความตกลงฯ  พร้อมทั้งหารือประเทศต่าง ๆ  ซึ่งต่อมาเจ้าหน้าที่การเดินอากาศของทั้งสองฝ่ายได้ตกลงรับนัดเจรจาการบินระหว่างกัน ในวันที่  ๑๖ – ๑๗ ธันวาคม  ๒๕๕๑ ที่กรุงอังการา  ทั้งนี้คณะผู้แทนทั้งสองฝ่ายได้จัดทำบันทึกความเข้าใจโดยลงนามร่วมกันเมื่อวันที่  ๑๔  มกราคม  ๒๕๕๒  โดยมีสาระสำคัญในการปรับปรุงความตกลงว่าด้วยบริการ
เดินอากาศ          การตกลงปรับปรุงใบพิกัดเส้นทางบิน  โดยกำหนดให้จุดปลายทางเป็นแบบเปิดซึ่งจะระบุเป็นจุดต่าง ๆ ในประเทศคู่ภาคีจากเดิมระบุไว้เพียง ๒ จุดเท่านั้น  รวมทั้งได้ปรับปรุงสิทธิความถี่เป็น  ๒๑  เที่ยวต่อสัปดาห์จากเดิม ๗ เที่ยวต่อสัปดาห์  ด้วยอากาศยานแบบใด ๆ โดยไม่ต้องระบุแยกสิทธิตามแบบของอากาศยานและการใช้สิทธิรับขนการจราจรเสรีภาพที่ ๕   ซึ่งจะทำให้สายการบินที่กำหนดของทั้งสองฝ่ายมีความยืดหยุ่นในการวางแผนการให้บริการและยังเป็นการส่งเสริมการเดินทางระหว่างทั้งสองประเทศและเครือข่ายการบินให้ขยายตัวเพิ่มมากขึ้น
- ๔ -


จากนั้นสมาชิกฯ  ได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  โดยตั้งข้อสังเกตในเรื่องบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลไทยกับรัฐบาลลาวที่ได้มีการแต่งตั้งให้บริษัทไทยแอร์เอเชียเข้ามาเป็นสายการบินใหม่ในการให้บริการด้วย  ทั้ง ๆ  ที่บริษัทไทยแอร์เอเชียได้มีการเปลี่ยนแปลงสัดส่วนผู้ถือหุ้นทำให้กลายเป็นบริษัทสัญชาติอื่น  อีกทั้งราคาของเครื่องบินจากเวียงจันทร์ - กรุงเทพฯ  กรุงเทพ – เวียงจันทร์  และกรุงเทพ – อุดรธานี  ที่มีราคาต่างกันมากในขณะที่ระยะทางห่างกันเพียงเล็กน้อยเท่านั้น  นอกจากนี้ยังได้ตั้งข้อสังเกตว่าการเพิ่มจำนวนเที่ยวบินเป็นการเพิ่มภาระให้กับสนามบินซึ่งเป็นการเพิ่มผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมให้กับประชาชนที่อาศัยบริเวณรอบ ๆ  สนามบิน  รวมทั้งขอให้รัฐบาลดำเนินการปรับปรุงสนามบินภายในประเทศที่ชำรุดและไม่ได้ใช้ประโยชน์ที่มีอยู่เป็นจำนวนมาก  ซึ่งถือเป็นการฟื้นฟูเศรษฐกิจภายในประเทศดีกว่าที่จะเพิ่มเที่ยวบินระหว่างประเทศและตั้งข้อสังเกตถึง       การกำหนดและการหยุดบินเส้นทางการบินของการบินไทย


อย่างไรก็ตามสมาชิกส่วนใหญ่เห็นด้วยกับหลักการแต่ขอให้พิจารณาข้อตกลงต่าง ๆ เพื่อไม่ให้ส่งผลกระทบต่อสายการบินหลักของไทยและคำนึงถึงสภาพแวดล้อมของประชาชนที่อาศัยบริเวณโดยรอบสนามบินด้วย


นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ได้ชี้แจงว่าบริษัทการบินไทยเป็นบริษัทมหาชนที่รัฐบาลถือหุ้นเป็นส่วนใหญ่และอยู่ในกำกับดูแลของกระทรวงคมนาคม  โดยมีนโยบายกำหนดและหยุดบินเส้นทางการบินคือเส้นทางการบินในประเทศที่ไม่ขาดทุนจะงดบินไม่ได้  โดยหากเกิดการขาดทุนก็จะพิจารณาว่าสามารถลดต้นทุนอื่นใดได้บ้าง  ซึ่งสนามบินที่สมาชิกมีความห่วงใย  ไม่ว่าจะเป็น จังหวัดอุดรธานีหรืออุบลธานีก็ยังไม่มีข้อสรุปในเรื่องนี้  ส่วนการแก้ไขปัญหาเรื่องผลกระทบที่ประชาชนที่อาศัยบริเวณรอบ ๆ สนามบิน  โดยเฉพาะมลภาวะทางเสียงนั้นรัฐบาลได้ลงพื้นที่เข้าไปแก้ไขปัญหาแล้ว โดยที่สนามบินสุวรรณภูมินั้นมีเที่ยวบินที่ใช้บริการจำนวน  ๓๐ – ๔๐ เที่ยวบินต่อ ๑ ชั่วโมง  ซึ่งน้อยกว่าจำนวนที่กำหนดไว้สูงสุดคือสามารถบินได้จำนวน  ๗๖ เที่ยวบินต่อ ๑ ชั่วโมง  โดยรัฐบาลได้คำนึงถึงความเสียหายที่เป็นมลพิษที่เกิดจากการบินไว้เต็มจำนวนอยู่แล้ว  ดังนั้น
หากมีการเพิ่มเที่ยวบินก็ยังคงกระทำได้โดยไม่ส่งผลกระทบ  สำหรับเรื่องของการทำข้อตกลงต่าง ๆ นั้น ขอยืนยันประเทศไทยได้ประโยชน์อย่างแน่นอน
 
หลังจากที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม     ได้ตอบชี้แจงจนได้เวลาพอสมควรแล้ว  ทีประชุมได้มีมติเห็นชอบด้วยกับบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล    แห่งสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวด้วยคะแนน  ๓๐๗ เสียง  และมีมติเห็นชอบด้วยกับบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่งเติร์กเมนิสถานด้วยคะแนน           ๓๑๗ เสียง  รวมทั้งมีมติเห็นชอบด้วยกับบันทึกความเข้าใจระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐตุรกีด้วยคะแนน  ๓๑๑ เสียง
- ๕ -


๔.  การเข้าร่วมเป็นภาคีในระบบการยอมรับร่วมในข้อมูลการประเมินสารเคมีขององค์กรเพื่อความร่วมมือและการพัฒนาการทางเศรษฐกิจ  (OECD)  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ      (ในระเบียบวาระที่  ๕.๔)


นายชาญชัย  ชัยรุ่งเรือง  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม  ได้เสนอเหตุผลและความจำเป็นในการเข้าร่วมเป็นภาคีในระบบการยอมรับในข้อมูลการประเมินสารเคมีขององค์กรเพื่อความร่วมมือและการพัฒนาการทางเศรษฐกิจหรือ OECD  ว่า OECD  นั้นเป็นองค์กรที่ให้ความร่วมมือด้านเศรษฐกิจและการพัฒนาทางเศรษฐกิจซึ่งมีประเทศสมาชิกจำนวน ๓๔ ประเทศ  รวมทั้งประเทศในกลุ่มสหภาพยุโรปซึ่งมีการยอมรับร่วมกันในกลุ่มประเทศสมาชิก  เพื่ออำนวยความสะดวกทางการค้า  โดยมุ่งเน้นการรักษาสิ่งแวดล้อมและการพัฒนาอย่างยั่งยืน  โดยปัจจุบันประเทศไทยยังไม่ได้เป็นสมาชิก OECD  อีกทั้งสหภาพยุโรปได้กำหนดกฎระเบียบในการควบคุมสารเคมีในการรักษาสิ่งแวดล้อม  โดยมีมาตรการในการยอมรับให้สินค้าที่มีสารเคมีผ่านการตรวจสอบในห้องปฏิบัติการที่เป็นไปตามเงื่อนไขของ  OECD ตลอดจนประโยชน์ที่จะได้รับจากการเข้าร่วมภาคีนี้จะช่วยอำนวยความสะดวกสินค้าไทยในสหภาพยุโรป  โดยไม่ต้องถูกตรวจซ้ำซ้อนและเป็นการลดค่าใช้จ่าย   รวมทั้งกลุ่มประเทศสมาชิก OECD จะยอมรับผลการตรวจสารเคมีของไทยและเป็นการพัฒนาศักยภาพการแข่งขันให้กับประเทศด้วย


จากนั้นสมาชิกได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นกันอย่างกว้างขวาง  โดยได้ตั้งข้อสังเกตว่าการที่ประเทศไทยจะเข้าร่วมเป็นภาคีขององค์กร  OECD นั้น  ร้อยละ  ๙๐ ของข้อตกลงนี้จะผูกพันกับเกษตรกรไทยเป็นส่วนใหญ่  ซึ่งรัฐบาลควรแจ้งให้กับพี่น้องเกษตรกรได้รับทราบด้วยเพราะก่อให้เกิดผลกระทบกับอุตสาหกรรมทางการเกษตรเป็นอย่างมาก  โดยเรื่องดังกล่าวนี้เกี่ยวข้องกับกลุ่มสารเคมีจำนวน  ๖ กลุ่ม  โดยจำนวน  ๓ กลุ่ม เป็นเรื่องที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงสาธารณสุข ได้แก่  ด้านเภสัชกรรมเครื่องสำอาง  ยาสัตว์  และสารปรุงแต่งอาหาร  อีกทั้งเกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  ๒ กลุ่ม  ได้แก่  สารป้องกันกำจัดศัตรูพืช  และสารปรุงแต่งอาหารสัตว์  รวมทั้งเกี่ยวข้องกับกระทรวงอุตสาหกรรมในเรื่องของสารเคมีสำหรับอุตสาหกรรม  ซึ่งกลุ่มนี้จะเป็นกลุ่มที่มีสารเคมีจำนวนค่อนข้างมาก  ซึ่งการร่วมเป็นภาคีในโอกาสนี้จะทำให้ประเทศไทยได้รับประโยชน์คือได้รับความช่วยเหลือทางวิชาการ  โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องของห้องปฏิบัติการและหน่วยทดสอบ  ตลอดจนหน่วยกำกับดูแลรับรองระบบ  อีกทั้งยังอำนวยความสะดวกในการค้าระหว่างประเทศ  โดยเมื่อผ่าน             การตรวจสอบจากประเทศต้นทางแล้วประเทศปลายทางไม่ต้องตรวจสอบซ้ำอีก  อย่างไรก็ตามประเทศไทยจะต้องมีความพร้อมในด้านต่าง ๆ และต้องมีระบบในการให้การรับรองทางด้านต่าง ๆ ให้มีมาตรฐานที่ดีและเป็นที่ยอมรับด้วย  นอกจากนี้ยังตั้งข้อสังเกตว่าการเข้าร่วมเป็นภาคีอาจเกิดช่องว่างให้มีสารเคมีเข้ามาในประเทศไทยโดยที่กฎหมายควบคุมไม่ถึง
- ๖ -


ต่อมารัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม  ได้ตอบชี้แจงว่าการเข้าสู่ภาคีนี้จะไม่ส่งผลกระทบต่อเกษตรกร  โดยองค์กร  OECD เป็นองค์กรที่มีวัตถุประสงค์ที่จะร่วมกันรักษาเศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมให้มีความยั่งยืนสำหรับความห่วงใยของสมาชิกที่มีต่อห้องปฏิบัติการทดสอบนั้น  ในปัจจุบันมีเจ้าหน้าที่นักวิชาการซึ่งเป็นผู้ชำนาญการที่จบการศึกษามาจากในหลาย ๆ ประเทศ  จึงเป็นผู้มีความรู้ความชำนาญในเรื่องนี้ทั้งของรัฐและเอกชน      ซึ่งกระทรวงที่เกี่ยวข้องต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นกระทรวงวิทยาศาสตร์  กระทรวงอุตสาหกรรม  กระทรวงสาธารณสุข  ต่างก็มีห้องปฏิบัติการทดสอบที่เป็นมาตรฐานสากล  จึงเห็นว่าประเทศไทยมีมาตรฐานที่ดีในการทดสอบ  รวมทั้งมีความพร้อมในด้านต่าง ๆ ที่จะไปเข้าร่วมเป็นภาคีนี้ได้  และการที่ประเทศไทยจะเข้าร่วมเป็นภาคีนี้นั้นถือว่าเป็นสากลของกลุ่มที่เป็นภาคีจำนวน  ๓๔ ประเทศ  และสร้างความน่าเชื่อถือให้กับประเทศไทยให้มีมากยิ่งขึ้นในสายตาของชาวต่างชาติ  รวมทั้งจะมีมิตรประเทศเพิ่มมากขึ้นซึ่งจะเป็นคู่ค้าที่มีมาตรฐานเดียวกัน  ส่วนในเรื่องของห้องปฏิบัติการที่ทำหน้าที่ทดสอบตาม OECD นั้น  ไม่ได้เป็นการรับรองตัวสารเคมีโดยตรงแต่เป็นการควบคุมสารเคมีที่มีหน่วยงานรับผิดชอบกำกับดูแลตามกฎหมายอย่างเคร่งครัด  ทั้งนี้ในเรื่องของการเตรียมความพร้อม  กระทรวงอุตสาหกรรมได้ประสานกับกระทรวงสาธารณสุข  กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  และกระทรวงวิทยาศาสตร์  เพื่อประชุมร่วมกันอย่างต่อเนื่องจนกระทั่งได้มีการตกลงเพื่อจะเข้าร่วมเป็นภาคีนี้


หลังจากที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม  ได้ตอบชี้แจงจนได้เวลาพอสมควรแล้ว  ประธานฯ  ได้สั่งเลื่อนการลงมติไปในการประชุมร่วมกันของรัฐสภาครั้งต่อไป
ปิดประชุมเวลา  ๑๘.๐๗  นาฬิกา
-------------------------------------------

