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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓


การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๘ (สมัยสามัญทั่วไป)               วันพฤหัสบดีที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓  เริ่มขึ้นในเวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุม เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุม ประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
1. กระทู้ถาม
๑.๑ กระทู้ถามทั่วไป จำนวน ๓ เรื่อง




๑.๑.๑ กระทู้ถามของนายอภิชาต  ศักดิเศรษฐ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
จังหวัดนครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง การรับนักศึกษาหลักสูตรการ      ฝึกวิชาทหาร ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ซึ่ง พลเอก ประวิช  วงศ์สุวรรณ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ได้ตอบชี้แจงว่า การรับนักศึกษาหลักสูตรการฝึกวิชาทหารนั้น ได้มีการฝึกมาอย่าง  ต่อเนื่อง โดยหน่วยบัญชาการรักษาดินแดน เป็นหน่วยงานดูแลศูนย์การกำลังสำรองกองทัพบก เป็นการฝึกเพื่อเป็นกำลังสำรองของชาติที่มีคุณภาพและศักยภาพสูง ส่วนเรื่องการสอบแข่งขันและได้มีการร้องเรียนและเกิดข้อครหานั้น ในทางปฏิบัติได้มีการมอบหมายให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องและรับผิดชอบเป็นผู้ดูแลในการฝึก แต่ละปีจะมีหน่วยงานที่เป็นศูนย์ฝึกทั้งในกรุงเทพและปริมณฑล ซึ่งในต่างจังหวัดจะใช้มณฑลทหารเป็นผู้ฝึกให้ ดังนั้นในการฝึกนักศึกษาวิชาทหารจึงเป็นไปอย่างถูกต้อง ถ้ามีข้อสงสัยในเรื่องใดกระทรวงฯ จะตรวจสอบอย่างละเอียดทุกขั้นตอนของข้อร้องเรียน



๑.๑.๒ กระทู้ถามของนายสถาพร  มณีรัตน์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลำพูน พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง การประกันรายได้ของเกษตรกรชาวนาจังหวัดลำพูน ถามนายกรัฐมนตรี ซึ่งนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี ได้ตอบกระทู้ว่า ผู้ที่ไม่ได้รับเงินประกันรายได้ ขณะนี้จะได้รับทุกคนและมีสิทธิ์ทุกคน แต่กระบวนการในการจัดสรรนั้นมีขั้นตอนในการจัดสรร แต่อย่างไรก็ตามเกษตรกรจะได้รับอย่างทั่วถึงทุกครัวเรือน และโครงการดังกล่าวยังคงมีอยู่ รวมทั้งยังเพิ่มประสิทธิภาพในการดำเนินการด้วย ซึ่งจะมีการประกันรายได้ของเกษตรกรให้ทุกภูมิภาค รวมทั้งมีการประกันรายได้ให้แก่เกษตรกรผู้ปลูกผลไม้
- ๒ -



๑.๑.๓  กระทู้ถามของนายปวีณ  แซ่จึง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัด
ศรีสะเกษ พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง ปัญหาการก่อสร้างฝายหัวนา อำเภอกันทรารมย์ จังหวัดศรีสะเกษ ถามนายกรัฐมนตรี  ซึ่งนายศุภชัย  โพธิ์ศุ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ว่า โครงการฝายหัวนานั้น เป็นส่วนหนึ่งของโครงการโขง ชี มูล   ซึ่งเป็นโครงการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดใหญ่ในพื้นที่ทางภาคตะวันออกเฉียงเหนือ อยู่ในความรับผิดชอบของกรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน กระทรวงวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม ปัจจุบันได้โอนภารกิจให้อยู่ในความรับผิดชอบของกรมชลประทาน ประโยชน์เพื่อเก็บกักน้ำไว้ใช้ในการทำเกษตรและแก้ไขการขาดแคลนน้ำในฤดูแล้ง รวมทั้งเพื่อบรรเทาอุทกภัยในพื้นที่ด้านท้ายน้ำ ลักษณะของโครงการจะเป็นการก่อสร้างอาคารทดน้ำขนาดใหญ่ ในลำน้ำสายหลักและการสร้างสถานีสูบน้ำเพื่อแจกจ่ายให้แก่เกษตรกร ในพื้นที่โครงการบริเวณหัวงาน ซึ่งตั้งอยู่บ้านเกาะ ตำบลหนองแก้ว อำเภอกันทรารมย์ จังหวัดศรีสะเกษ ซึ่งพื้นที่ที่ได้รับผลกระทบจากโครงการดังกล่าวนี้มี ๓ อำเภอคือ อำเภอกันทรารมย์ อำเภออุทุมพรพิศัยและอำเภอศรีไศล จังหวัดศรีสะเกษ  โดยดำเนินการก่อสร้างตั้งแต่ปี ๒๕๓๕ และได้หยุดการก่อสร้างตามมติของคณะรัฐมนตรีคือ



- มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๔๓ ให้ระงับการถมลำน้ำมูลไว้ก่อน เพื่อทำการศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อม รวมทั้งเปิดเผยรายละเอียดของโครงการตามกฎหมายข้อมูลข่าวสารของทางราชการ และให้ตรวจสอบทรัพย์สินของราษฎรที่คาดว่าจะเสียหายจากการดำเนินการโครงการฝายหัวนาร่วมกับราษฎร



- มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๓ เมษายน ๒๕๔๔ การรับทราบแนวทางการ
แก้ไขของสมัชชาคนจน ตามที่คณะกรรมการแก้ไขปัญหาคนจนเสนอ โดยให้ระงับการดำเนินการโครงการฝายหัวนาทั้งหมด รวมถึงการก่อสร้างระบบชลประทานและการถมลำน้ำมูลและให้เร่งดำเนินการ ศึกษาถึงผลกระทบสิ่งแวดล้อมและสังคมให้แล้วเสร็จก่อนการดำเนินการใด ๆ ต่อไป



ซึ่งกรมชลประทานได้ดำเนินการตามมติของคณะรัฐมนตรีทั้ง ๒ ครั้ง และในปัจจุบันได้มีผลในการดำเนินการคือ ด้านการศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมนั้น กรมชลประทานได้ดำเนินการศึกษาโดยเน้นการมีส่วนร่วมของประชาชนและผู้ที่ได้รับผลกระทบอย่างจริงจัง โดยได้จ้างสถาบันการศึกษา รวมทั้งได้มีการปรึกษากับองค์กรภาคเอกชน กลุ่มสมัชชาคนจนเพื่อทำการสรุปผลการศึกษาต่อคณะกรรมการการศึกษาผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมด้านสังคมจากการก่อสร้างฝายหัวนา และได้ผ่านความเห็นชอบในหลักการเรียบร้อยแล้ว ซึ่งที่ประชุมมีมติดังนี้
1. กำหนดให้ดำเนินการเก็บกักน้ำที่+๑๑๒ เมตร เพื่อช่วยระบายน้ำส่วนเกิน 
โดยคำนึงถึงข้อกำหนดด้านวิศวกรรมด้วย
2. จ่ายค่าชดเชย ความเสียหายเขตน้ำท่วมของโครงการ ให้กำหนดระดับ
เก็บกักน้ำสูงสุดที่ + ๑๑๔ เมตร รตก.
- ๓ -
3. การช่วยเหลือกรณีฤดูน้ำหลาก หรือน้ำท่วมเกินกว่าระดับเก็บกักน้ำสูงสุด 
+ ๑๑๔ เมตร ต้องให้การช่วยเหลือตามหลักเกณฑ์วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการให้ความช่วยเหลือด้านการเกษตร ผู้ประสบภัยพิบัติ กรณีฉุกเฉินพุทธศักราช ๒๕๕๒



ส่วนด้านการตรวจสอบทรัพย์สินนั้น ในเรื่องดังกล่าวนี้ได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะทำงานตรวจสอบทรัพย์สินผู้ที่ได้รับผลกระทบจากการก่อสร้างฝายหัวนา คือ ได้มีคำสั่งตั้งแต่ปี ๒๕๔๖ ลงวันที่ ๗ กุมภาพันธ์ ปี ๒๕๔๗ ลงวันที่ ๒๒ พฤศจิกายน และตั้งแต่ปี ๒๕๕๐ ซึ่งคณะกรรมการฯ ได้มีการพิจารณาเห็นชอบผลการตรวจสอบแปลงที่ดินในเขตอำเภอกันทรารมย์  จำนวน 
๓๓๖ แปลง ๑๕๙ ราย และได้มีราษฎรยื่นคำร้องขอรังวัดที่ดินผ่านสมัชชาคนจนจำนวน ๒๖๗๕ แปลง ซึ่งเป็นการรังวัดตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อปี ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๔๓ ให้ตรวจสอบทรัพย์สินของราษฎรที่
คาดว่าจะเสียหายจากการดำเนินการโครงการฝ่ายหัวนา ซึ่งการรังวัดนี้ไม่ก่อให้เกิดสิทธิใดๆ ปัจจุบันได้ดำเนินการรังวัดแล้วเสร็จ ร้อยละ ๘๐ ส่วนที่เหลือคาดว่าจะแล้วเสร็จในเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๓



สำหรับด้านการประชาสัมพันธ์นั้น อยู่ในความรับผิดชอบของกรมชลประทานในการทำความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่อย่างต่อเนื่อง ในระหว่างการศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมในช่วงปี ๒๕๕๐-๒๕๕๓ ตามกฎหมายข้อมูลข่าวสารทางราชการ ปี ๒๕๔๐ ซึ่งกรมชลประทานว่าจ้างมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีสุรนารี และมหาวิทยาลัยขอนแก่น ร่วมกันดำเนินการศึกษาและได้เปิดโอกาสให้องค์กรเอกชน กลุ่มสมัชชาคนจนเข้ามามีส่วนร่วมด้วย โดยได้มีการกำกับดูแลการศึกษาอย่างต่อเนื่อง ทั้งในขั้นคณะกรรมการและอนุกรรมการ เพื่อสรุปข้อคิดเห็นและข้อกังวลต่าง ๆ เมื่อวันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๕๒ และเมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๒ ได้เห็นชอบแนวทางการแก้ไขปัญหาร่วมกัน โดยกรมชลประทานได้มอบหมายให้หน่วยงานในพื้นที่ดำเนินการประชาชนให้ประชาชนในพื้นที่ทราบ และถ้ากรมชลประทานได้รับการอนุมัติก่อสร้างฝายหัวน้ำแล้วจะดำเนินการวางแผนการประชาชนในการก่อสร้างต่อไป



ส่วนเรื่องการที่นายกรัฐมนตรีจะมีมติคณะรัฐมนตรีให้โครงการสามารถดำเนินการต่อไปได้ เมื่อไรนั้น ซึ่งขณะนี้กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยกรมชลประทานได้จัดทำรายละเอียดข้อมูลเพื่อพิจารณาทบทวนมติคณะรัฐมนตรีในปี ๒๕๔๓ และ๒๕๔๔ เฉพาะประเด็นฝายหัวนา พร้อมอนุมัติให้กรมชลประทานก่อสร้างโครงการฝายหัวนา ซึ่งปัจจุบันได้มอบหมายให้สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีพิจารณาแล้ว


๑.๒ กระทู้ถามสด จำนวน ๓ เรื่อง



๑.๒.๑ กระทู้ถามของนายรณฤทธิชัย  คานเขต สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยโสธร  พรรคเพื่อแผ่นดิน เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง โครงการถนนไร้ฝุ่น ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม  ซึ่งนายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ได้ตอบชี้แจงว่า รัฐบาล
- ๔ -
ไม่ระงับโครงการดังกล่าวนี้แน่นอน  เพราะเป็นเส้นทางที่เชื่อมระหว่างหมู่บ้าน  ตำบล  อำเภอ  และ     ทางหลวงแผ่นดิน ซึ่งขณะนี้ได้ดำเนินการเสร็จไปแล้วจำนวน ๓,๐๐๐ กิโลเมตรจากทั้งหมด ๗,๒๐๐ กิโลเมตร โดยแบ่งเป็นภาคเหนือ ๗๐๐ กิโลเมตร ภาคอีสาน ๑,๒๐๐ กิโลเมตร ภาคกลาง ๘๐๐ กิโลเมตร โดยใช้งบประมาณไป ๑๕,๐๐๐ ล้านบาท ส่วนทีเหลือจะใช้จ่ายเงินจากเงินลงทุนที่อยู่ในร่างพระราชบัญญัติเงินกู้  ซึ่งขณะนี้กำลังพิจารณาอยู่ในคณะกรรมาธิการร่วมกันของรัฐสภา เมื่อได้รับการจัดสรรงบประมาณแล้วจะดำเนินการก่อสร้างให้เร็วที่สุดและจะทำอย่างต่อเนื่องทั่วประเทศ



จากนั้นนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  ได้ชี้แจงเพิ่มเติมว่า รัฐบาลมีนโยบายในการบริหารร่วมกันโดยมีการตั้งเป้าไว้ว่า โครงการถนนไร้ฝุ่นนั้นต้องทำให้แล้วเสร็จภายใน ๓ ปี ส่วนการพิจารณาพระราชบัญญัติเงินกู้ ๔ แสนล้านบาทของฝ่ายนิติบัญญัตินั้น ได้มอบหมายให้กระทรวงแต่ละกระทรวงจัดทำนโยบายปกติไว้  ซึ่งในภาพรวมของชนบทนั้น รัฐบาลไม่ได้ให้ความสำคัญเฉพาะเรื่องแหล่งน้ำและถนนไร้ฝุ่นเท่านั้น แต่จะจัดทำระบบรางหรือรถไฟโดยใช้งบประมาณ ๑,๕๐๐,๐๐๐ ล้านบาทด้วย



๑.๒.๒ กระทู้ถามของนายซูการ์โน  มะทา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยะลา พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง การไร้ประสิทธิภาพในการบริหารราชการแผ่นดินของนายกรัฐมนตรี  ถามนายกรัฐมนตรี  ซึ่งนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี ได้ตอบกระทู้ว่า ในการจัดซื้อเครื่องจีที ๒๐๐ นั้น ได้มีการเริ่มใช้กันมาตั้งแต่ปี ๒๕๔๗ – ๒๕๔๘ โดยกองทัพอากาศได้นำมาใช้ก่อน ต่อจากนั้นได้มีการซื้อเครื่องต่อเนื่องมาเป็นระยะเวลาหลายปี ทั้งในหลายรัฐบาล โดยเครื่องดังกล่าวได้นำไปใช้ในการตรวจยาเสพติดและวัตถุระเบิด อย่างไรก็ตามเมื่อเกิดข้อสงสัยในประสิทธิภาพ จากในประเทศและต่างประเทศกว่า ๔๐ หน่วยงานทั่วโลก รัฐบาลไม่ได้นิ่งนอนใจจึงได้มอบหมายให้กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีตั้งคณะกรรมการทดสอบประสิทธิภาพแล้วจึงได้ข้อยุติ และได้สั่งให้ระงับการจัดซื้อเพิ่มเติม พร้อมทั้งได้แจ้งผลการตรวจสอบไปยังหน่วยงานราชการแล้ว ส่วนเรื่องการบอกเลิกการใช้งานนั้น ไม่สามารถทำได้ในทันทีทันใด เพราะจะกระทบต่อขวัญและกำลังใจของผู้ที่ปฏิบัติ เพราะเชื่อว่าเครื่องดังกล่าวนี้ใช้งานได้อยู่ จึงได้มอบนโยบายให้ผู้บัญชาทหารบกและรัฐมนตรีว่าการกระทรวง กลาโหม ชี้แจงให้เจ้าหน้าที่ยอมรับว่าเครื่องมือไม่มีประสิทธิภาพและไม่สามารถปกป้องประชาชนไม่ให้เกิดปัญหาจากความเสี่ยงได้ พร้อมจะตรวจสอบการจัดซื้อเครื่องจีที ๒๐๐ หรืออัลฟ่า ๖ อย่างรอบคอบให้เกิดความโปร่งใสและยึดหลักธรรมาภิบาลและเพื่อไม่ให้เกิดความทุจริตในการจัดซื้อ ถ้าพบว่า มีการทุจริตเกิดขึ้นจะดำเนินการอย่างเด็ดขาดโดยไม่มีการละเว้น



๑.๒.๓ กระทู้ถามของนายสุชาติ  ลายน้ำเงิน  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลพบุรี  พรรคเพื่อไทย  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถามเรื่อง การกระทำโดยใช้ตำแหน่งหน้าที่โดยมิชอบ ถามนายกรัฐมนตรี  ซึ่งนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี ได้ตอบชี้แจงว่า เรื่องการโยกย้ายแต่งตั้งตำรวจนั้น   ได้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการเข้ามาตรวจสอบตามที่มีการร้องเรียนแล้ว  ส่วนกรณี
- ๕ -
เอสเอ็มเอสนั้นได้มีการส่งข้อความถึงประชาชน เมื่อวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๑ ซึ่งได้มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งเป็นนายกรัฐมนตรีแล้ว แต่ยังมิได้มีการแต่งตั้งคณะรัฐมนตรี ส่วนเรื่องการยื่นแบบการเสียภาษีนั้นยังมิได้ดำเนินการ เนื่องจากสิ้นสุดในวันที่ ๓๑ มีนาคมนี้



จากนั้น นายกรณ์  จาติกวณิช รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ได้ตอบชี้แจงเพิ่มเติมว่า เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมานั้น สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ปปง.) ได้มีหนังสือถึงที่ปรึกษาของตนยืนยันว่าการส่งเอสเอ็มเอสของนายกรัฐมนตรีนั้นเป็นไปด้วยความสมัครใจไม่ได้ยัดเยียดประชาชน เพราะผู้รับต้องแสดงเจตนาว่าจะรับข้อความหรือไม่ โดยได้มีการส่งข้อความทั้งหมด ๑๗.๒ ล้านเครื่อง จาก ๓ บริษัท โดยไม่มีค่าใช้จ่ายหรือรายได้ให้แก่บริษัทและประชาชนที่ได้รับข้อความ
2. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
๒.๑ รับทราบรายงานการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศของคณะกรรมาธิการ
สามัญ ๓๕ คณะ จำนวน ๓๖ ฉบับ


สมาชิกฯ ได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางในเรื่องไม่เห็นด้วยกับการทำรายงานดังกล่าวเข้าสู่การพิจารณาในสภาผู้แทนราษฎร เพราะไม่มีข้อบังคับกำหนดไว้และการเดินทางไปต่างประเทศของคณะกรรมาธิการนั้นได้ไปศึกษาดูงานจริง ๆ และควรนำเสนอต่อสภาผู้แทนราษฎรในท้ายปีงบประมาณ ซึ่งในเรื่องดังกล่าวนี้ประธานสภาผู้แทนราษฎรและรองประธานสภาผู้แทนราษฎรควรทำรายงานการเดินทางไปต่างประเทศมาชี้แจงต่อสภาผู้แทนราษฎรด้วย เพื่อไม่ให้เป็นสองมาตรฐาน


จากนั้น นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ซึ่งได้ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม ขอรับเรื่องดังกล่าวไปหารือกับประธานสภาผู้แทนราษฎรต่อไป


ปิดประชุมเวลา ๑๔.๔๕ นาฬิกา
------------------------------
