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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๓

      การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๑๓ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดี  ที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๓ เริ่มขึ้นเมื่อเวลา  ๙.๑๓  นาฬิกา โดยมีนายชัย  ชิดชอบ ประธานสภาผู้แทน ราษฎรเป็นประธานในการประชุม เมื่อครบองค์ประชุมประธานฯ ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้
1. กระทู้ถาม
       
๑.๑ กระทู้ถามทั่วไป จำนวน  ๓ เรื่อง


  ๑.๑.๑ กระทู้ถามเรื่องการแก้ไขปัญหาการถ่ายโอนภารกิจในการจัดการทรัพยากรน้ำ
ในจังหวัดชัยภูมิ ของนางสาวสุนทรี  ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชัยภูมิ พรรคเพื่อไทย ถามนายกรัฐมนตรี ว่ารัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๕๐ ได้กำหนดให้รัฐให้ความเป็นอิสระแก่ท้องถิ่นตามหลักการปกครองตนเอง จึงมีการถ่ายโอนภารกิจอำนาจหน้าที่ในด้านต่าง ๆ ไปยังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) ซึ่งภารกิจบางอย่าง อปท. ก็สามารถดำเนินการได้ แต่ในบางภารกิจก็ไม่สามารถดำเนินการได้ เช่น เรื่องการถ่ายโอนภารกิจด้านการจัดการทรัพยากรน้ำ เนื่องจาก อปท. ยังไม่มีความพร้อมในด้านการจัดการงบประมาณ เมื่อเกิดปัญหาการชำรุดเสียหายของอ่างเก็บน้ำ ฝาย สถานีสูบน้ำ คลองส่งน้ำ อปท. ก็ไม่สามารถจะเข้าไปแก้ไขปัญหาให้ประชาชนในพื้นที่รับผิดชอบได้    ทำให้ประชาชนต้องได้รับความเดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ำในฤดูแล้ง และน้ำท่วมในฤดูฝน และวิตกกังวลว่าจะขาดแคลนน้ำในการทำการเกษตร รัฐมีแนวทางในการแก้ไขซ่อมแซมอ่างเก็บน้ำ ฝาย สถานีสูบน้ำ คลองส่งน้ำ ที่กรมชลประทานหรือหน่วยงานอื่นถ่ายโอนภารกิจให้แก่ อปท. อย่างไร หาก อปท. ที่ได้รับการถ่ายโอนไม่สามารถจัดสรรงบประมาณดำเนินการได้


ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้มอบหมายให้นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์  รัฐมนตรีช่วยว่าการ
กระทรวงมหาดไทย และนายศุภชัย  โพธิ์สุ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ตอบชี้แจงว่าตามแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ พ.ศ. ๒๕๔๖ ได้กำหนดภารกิจการถ่ายโอนไว้ชัดเจน  การถ่าย โอนภารกิจเรื่องน้ำคณะกรรมการกระจายอำนาจได้กำหนดให้กรมชลประทานกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ถ่ายภารกิจเกี่ยวกับเรื่องสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า คลองส่งน้ำที่มีอยู่ในพื้นที่ทั่วประเทศไทยจำนวน ๒๑๔๗ สถานี โดยเฉพาะสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าซึ่งถือว่าเป็นแหล่งปล่อยน้ำผ่านคลองส่งน้ำไม่ว่าจะเป็นคลองดิน 
- ๒ -
คลองดานหรือคลองคอนกรีตไปให้กับชาวไร่ชาวนาอย่างทั่วถึง   และหลังจากที่คณะกรรมการกระจายอำนาจถ่ายโอนภารกิจ ๒๐๐๐ กว่าแห่งใน ๖๒ จังหวัด ตั้งแต่ปี ๒๕๔๙ เป็นต้นมากรมส่งเสริมปกครองท้องถิ่นได้จัดสรรงบประมาณเป็นประจำทุกปี  โดยแต่ละปีจะนำไปใช้จ่าย ๓ ภารกิจ เริ่มจากช่วยเหลือเกษตรกรที่ใช้น้ำผ่านสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า ซ่อมแซมสถานีสูบน้ำที่ชำรุดเสียหาย และถ่ายโอนลูกจ้างชั่วคราว จากนั้นนายศุภชัย  โพธิ์สุ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้ตอบชี้แจงเพิ่มเติม  ว่าสถานีสูบน้ำ คลองส่งน้ำ ฝาย ชลประทานขนาดย่อมที่อยู่ในความรับผิดชอบของกรมชลประทานและกรมพัฒนาที่ดินได้ตรวจสอบปรับปรุงซ่อมแซมบำรุงให้อยู่ในสภาพที่ใช้การได้โดยตลอด 


๑.๑.๒  กระทู้ถามเรื่องการก่อสร้างหรือขยายระบบประปาในอำเภอหาดสำราญ
จังหวัดตรัง ของนายสมชาย  โล่สถาพรพิพิธ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดตรัง พรรคประชาธิปัตย์ ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ว่าอำเภอหาดสำราญ จังหวัดตรัง ประกอบด้วย ๓ ตำบล        มีประชากรประมาณ ๑๒,๐๐๐ คน ปัจจุบันยังไม่มีระบบประปาใช้ ทำให้ประชาชนและหน่วยงานราชการ เช่น โรงพยาบาล ได้รับความเดือดร้อน โดยเฉพาะในฤดูแล้งจะมีน้ำเค็มจากทะเลไหลซึมเข้าบ่อน้ำดื่ม ทำให้ไม่มีน้ำสำหรับการอุปโภคบริโภค การประปาส่วนภูมิภาค กระทรวงมหาดไทยมีนโยบายหรือแผนก่อสร้างระบบประปาที่อำเภอหาดสำราญหรือไม่ ถ้ามีจะเริ่มดำเนินการเมื่อใด


ซึ่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้มอบหมายให้นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์ 
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ตอบชี้แจงว่า สถานีจ่ายน้ำของการประปาส่วนภูมิภาคย่านตาขาวอำเภอหาดสำราญใน ๓ ตำบลกำลังผลิตไม่เพียงพอ ท่อส่งที่จะส่งไปยังอำเภอหาดสำราญก็มีปัญหาเพราะเป็นท่อส่งน้ำขนาดเล็ก หากจะมีการดำเนินการจ่ายน้ำให้กับประชาชนใน ๓ ตำบลต้องใช้งบประมาณทั้งสิ้น ๑๑๙ ล้านบาท โดยงบประมาณจะแบ่งเป็นงานระบบสูบน้ำดิบบริเวณโรงสูบน้ำของการประปาย่านตาขาวและส่งน้ำไปยังที่อำเภอหาดสำราญบริเวณศูนย์ราชการ จากนั้นก็จะเพิ่มกำลังผลิต บริเวณการประปาย่านตาขาวให้มีกำลังผลิตมากขึ้นและติดตั้งเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่เพื่อดันน้ำทั้งหมด
เข้าระบบท่อประมาณ ๒๓ กิโลครึ่ง จากสถานีสูบน้ำย่านตาขาวไปยังศูนย์ราชการที่จะเป็นที่พักน้ำและ ถ้าจะมีการก่อสร้างสถานีจ่ายน้ำองค์กรปกครองท้องถิ่นจะต้องจัดหาที่ดินหรือโอนที่ดินให้กับการประปา ส่วนภูมิภาคเพื่อดำเนินการก่อสร้างสถานีพักน้ำและจ่ายน้ำให้กับประชาชน  ซึ่งได้มีการประสานกับองค์กร ปกครองท้องถิ่นและไม่ขัดข้องที่จะโอนที่ดินให้กับการประปาภูมิภาคในการก่อสร้าง


๑.๑.๓ กระทู้ถามเรื่อง โครงการก่อสร้างปรับปรุงถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒ ตอน
สุโขทัย-เมืองเก่า ให้เป็น ๔ ช่องจราจร เพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยวจังหวัดสุโขทัย ของนายสัมพันธ์     ตั้งเบญจผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย พรรคประชาธิปัตย์ ถามนายกรัฐมนตรี ว่าถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒ ตอนสุโขทัย-เมืองเก่า เป็นเส้นทางเชื่อมระหว่างตัวเมืองสุโขทัยกับอุทยานประวัติศาสตร์สุโขทัย (เมืองเก่า) มีระยะทางประมาณ ๑๐ กิโลเมตร ซึ่งปัจจุบันเป็นถนนแอสฟัลต์  ไม่มีเกาะกลางถนน และมีจำนวนรถมาก เนื่องจากมีสถาบันการศึกษา และศูนย์ราชการหลายแห่ง ประกอบ
- ๓ -
กับมีการขยายตัวทางเศรษฐกิจที่เพิ่มขึ้น จึงทำให้การจราจรหนาแน่น และเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ดังนั้นหากมีการปรับปรุงและขยายช่องจราจร (ไหล่ทาง) พร้อมเกาะกลางถนนแบบคอนกรีต จะทำให้การจราจร คล่องตัวขึ้น มีความสวยงามและสามารถลดอุบัติเหตุได้ รวมทั้งยังเป็นการสนับสนุนการท่องเที่ยวในจังหวัดสุโขทัย และส่งเสริมการจำหน่ายสินค้า OTOP รวมทั้งพัฒนาโครงข่ายการคมนาคมในจังหวัดสุโขทัยและกลุ่มจังหวัดอีกด้วย รัฐบาลมีนโยบายการจัดสรรงบประมาณ “ไทยเข็มแข็ง” ให้กับถนนสายดังกล่าวอย่างไร และรัฐบาลจะส่งเสริมและปรับปรุงถนนสายดังกล่าวให้เป็นถนนท่องเที่ยวหรือถนนสายวัฒนธรรมอย่างใด


ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้มอบหมายให้นายโสภณ ซารัมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ตอบชี้แจงว่าถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒ มีความยาว ๑๘ กิโลเมตร ปริมาณการจราจรไม่ถึงเกณฑ์มาตรฐานที่จะขยายเป็น ๔ ช่องจราจร แต่กระทรวงคมนาคมได้ประกาศนโยบายถนนหลวงเพื่อชุมชน ๓ หลักเกณฑ์คือ พัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน พัฒนาเศรษฐกิจ พัฒนาแหล่งท่องเที่ยว ซึ่งถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒ อยู่ใน ๓ หลักเกณฑ์นี้ถึงแม้ปริมาณการจราจรไม่ถึงเกณฑ์มาตรฐาน ส่วน “ไทยเข็มแข็ง” ไม่ได้จัดสรรงบประมาณไว้ โดยในปีงบประมาณ ๒๕๕๔ ได้จัดงบประมาณถนนเพื่อชุมชนให้กับถนนทางหลวงหมายเลข ๑๒  เพื่อพัฒนาถนนในบางช่วง
๑.๒ กระทู้ถามสด จำนวน ๓ เรื่อง

๑.๒.๑ กระทู้ถามเรื่องผลกระทบต่อประชาชนในกรุงเทพมหานครจากการชุมนุมใหญ่ 
ของนายองอาจ  คล้ามไพบูลย์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ ถามนายกรัฐมนตรี ว่าตามที่คณะบุคคลกลุ่มหนึ่งประกาศจัดการชุมนุมใหญ่ในกรุงเทพมหานครตั้งแต่วันที่ ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๒ เป็นต้นมา การชุมนุมใหญ่ดังกล่าวอาจส่งผลกระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนในกรุงเทพมหานครและเขตปริมณฑล ซึ่งเรื่องดังกล่าวเป็นปัญหาสำคัญที่อยู่ในความสนใจของประชาชน เป็นเรื่องที่กระทบถึงประโยชน์ของประเทศชาติ และเป็นเรื่องเร่งด่วน

ซึ่งนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้ตอบชี้แจงว่า การประกาศใช้พระราช  บัญญัติความมั่นคงฯ ไม่ได้สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชน แต่เป็นเครื่องมือในการรักษาความสงบเรียบร้อยในบ้านเมือง เนื่องจากมีการสร้างสถานการณ์จากหลายฝ่าย จึงต้องระวังไม่ให้ตกเป็นเครื่องมือ ของฝ่ายใดฝ่ายหนึ่ง

จากนั้นนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้มอบหมายให้นายสาทิตย์           วงศ์หนองเตย รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ตอบชี้แจงในส่วนมาตรการที่เกี่ยวข้องว่าในพื้นที่     ที่ประกาศเขตความมั่นคงจะห้ามรถบรรทุกขนาดเล็กเข้ามาในกรุงเทพมหานคร สำหรับผู้ที่อยู่ต่างจังหวัดที่จะนำรถบรรทุกเข้ามาในกรุงเทพฯ จะต้องนำเอกสารแจ้งยังด่านตรวจ ซึ่งกรุงเทพฯ และเจ้าหน้าที่ตำรวจจะกำหนดจุดที่จะนำรถดังกล่าวเข้ามาจอดยังกรุงเทพฯ และจะมีการจัดจุดตรวจร่วม มีการจัดชุดเข้าตรวจแหล่งเศรษฐกิจและสาธารณูปโภคขึ้นพื้นฐานในเวลาที่อาจล่อแหลม  มีการจัดสายตรวจ
- ๔ -
เคลื่อนที่ในพื้นที่ล่อแหลม และจุดตรวจตามความจำเป็นในแต่ละสถานการณ์ และเปิดสายด่วนของกรุงเทพมหานคร ใช้กล้องวงจรปิดของราชการและเอกชนให้เกิดประโยชน์สูงสุดด้วย

๑.๒.๒  กระทู้ถามเรื่อง กรณีการประกาศพระราชบัญญัติความมั่นคงภายในราชอาณาจักร
ของนายวรวัจน์ เอื้ออภิญญกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดแพร่ พรรคเพื่อไทย ถามนายกรัฐมนตรีว่า เนื่องจากคณะรัฐมนตรีได้มีมติให้ประกาศใช้พระราชบัญญัติความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พ.ศ. ๒๕๕๑ ประกาศกกำหนดให้เขตพื้นที่กรุงเทพมหานคร จังหวัดนนทบุรี อำเภอธัญบุรี อำเภอสามโคก อำเภอลำลูกกา อำเภอคลองหลวง อำเภอลาดหลุมแก้ว อำเภอเมืองปทุมธานี จังหวัดปทุมธานี อำเภอกระทุ่มแบน อำเภอเมืองสมุทรสาคร จังหวัดสมุทรสาคร อำเภอบางพลี อำเภอเสาธง อำเภอบางบ่อ อำเภอพระประแดง อำเภอเมืองสมุทรปราการ จังหวัดสมุทรปราการ อำเภอพุทธมนฑล อำเภอสามพราน อำเภอนครไชยศรี จังหวัดนครปฐม อำเภอเมืองฉะเชิงเทรา จังหวัดฉะเชิงเทรา อำเภอบางปะอิน อำเภอบางไทร อำเภอลาดบัวหลวง อำเภอวังน้อย จังหวัดพระนครศรีอยุธยา เป็นพื้นที่ปรากฎเหตุการณ์อันกระทบต่อความมั่นคงในราชอาณาจักร ซึ่งส่งผลกระทบถึงผลประโยชน์ของประเทศชาติ และสร้างความเดือดร้อนเสียหายต่อประชาชนอย่างใหญ่หลวง ทั้งด้านเศรษฐกิจและการลงทุน ความเชื่อมั่นของประเทศไทยในสายตาชาวโลก

ซึ่งนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้ตอบชี้แจงว่าการออกกฎหมายความมั่นคงไม่ใช่เรื่องการจำกัดสิทธิทางการชุมนุม แต่ประกาศใช้พระราชบัญญัติความมั่นคงฯ เพื่อทำให้การชุมนุมเป็นไปอย่างเรียบร้อย และขอยืนยันว่าไม่เป็นความจริงที่ว่ารัฐบาลกำลังสร้างสถานการณ์ให้เกิดความรุนแรงหรือต้องการให้ความรุนแรงเกิดขึ้น  และคณะกรรมการที่เข้ามาดูแลภายใต้พระราชบัญญัติความมั่นคงฯ ยึดตามสิทธิตามรัฐธรรมนูญ และขอยืนยันว่ารัฐบาลนี้ไม่ได้ประโยชน์อะไรทั้งสิ้น จึงไม่มีประโยชน์ที่รัฐบาลจะสร้างความรุนแรงให้เกิดขึ้น 

๑.๒.๓  กระทู้ถามเรื่อง การจัดซื้อยุทโธปกรณ์ที่ใช้ในการรักษาความมั่นคงแห่งชาติ
ภายในและภายนอกประเทศของรัฐบาล ของนายไพจิต ศรีวรขาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครพนม พรรคเพื่อไทย ถามนายกรัฐมนตรี ว่า เนื่องจากปัญหาการจัดซื้อยุทโธปกรณ์ที่ใช้ในการรักษาความมั่นคงแห่งชาติภายในและภายนอกประเทศของรัฐบาลว่าการจัดซื้ออาวุธขอให้เป็นประโยชน์ต่อบ้านเมือง โดยเฉพาะท่ามกลางวิกฤตเศรษฐกิจงบของทหารได้ถึง ๑.๗ แสนล้านบาท ขณะที่รัฐบาลประชาธิปไตยได้ ๗-๘ หมื่นล้านบาท มากกว่าถึง ๒ เท่า

ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้มอบหมายให้พลเอก ประวิตร  วงษ์สุวรรณ  รัฐมนตรีว่าการกระทรวง 
กลาโหม ตอบชี้แจงว่า งบของกองทัพเป็นไปตามปกติ และเป็นงบกำลังพลส่วนใหญ่ ส่วนงบพัฒนากองทัพเพิ่มขึ้นแค่ ๒๐% เท่านั้น ไม่ได้มากมายและยืนยันว่าทุกรายการใช้อย่างประหยัด มียุทธศาสตร์มีการคัดเลือกแบบแต่ละเหล่าทัพ มีระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุกำกับ จัดซื้อตามอำนาจกำลังรบ เปรียบเทียบกับนานาอารยประเทศในอาเซียน ซื้อตามความจำเป็น ไม่ได้ซื้อตามความ
- ๕ -
ต้องการของใคร และกองทัพไทยไม่ได้มีอาวุธดี  แต่มีอาวุธที่รักษาอธิปไตยให้อยู่ได้ทั้งทางทะเล ทางบก แนวชายแดน ทั้งนี้ที่ผ่านมาคณะกรรมาธิการการทหารของสภาผู้แทนราษฎรก็ตรวจสอบตลอด ส่วนจีที ๒๐๐ ก็จัดซื้อมานานแล้วเพื่อตรวจระเบิด ยาเสพติด แต่ละเครื่องที่ซื้อก็มีออฟชั่นต่างกัน ทำให้ราคาต่างกัน สามารถตรวจสอบได้ ขณะนี้กระทรวงกลาโหมก็รวบรวมรายงานเสนอนายกฯ ในการจัดซื้อและผลการใช้เครื่องมือ ประสิทธิภาพการใช้ ยืนยันว่าจัดซื้อโปร่งใส มีกรรมการทุกขั้นตอน ทั้งกรรมการยุทธศาสตร์  กรรมการกำหนดความต้องการการใช้ 
2. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
                         การประชุมใหญ่สามัญประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๒ ของหน่วยประจำชาติไทยในองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศในสหภาพรัฐสภา (IPU) สหภาพสมาชิกรัฐสภาเอเชียและแปซิฟิก (APPU) และสมัชชารัฐสภาอาเซียน (AIPA) ในวันศุกร์ที่ ๑๙ มีนาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑


ที่ประชุมรับทราบ
3. รับรองรายงานการประชุม





ไม่มี
4. เรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน


-ญัตติด่วน เรื่องขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพื่อหามาตรการป้องกันการรัฐประหาร (นายชลน่าน  ศรีแก้ว เป็นผู้เสนอ) (พิจารณาต่อจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๑๒ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดีที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๓)



ซึ่งที่ประชุมได้มีมติไม่รับญัตติดังกล่าวนี้ขึ้นมาพิจารณาเป็นเรื่องด่วนด้วยคะแนน ๒๓๔ เสียง 


จากนั้นได้มีสมาชิกฯ เสนอขอให้นำญัตติด่วนเรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะ กรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาปัญหาระดับน้ำในแม่น้ำโขงลดลงเนื่องจากการสร้างเขื่อน  ซึ่งนายพิษณุ  หัตถสงเคราะห์ เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระเรื่องด่วนที่ ๑๓) โดยที่ประชุมเห็นชอบให้นำญัตติทำนองเดียวกันอีก ๔ ฉบับ ขึ้นมาพิจารณารวมกันไป คือ
1. ญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาการจัดสร้างประตูเปิด-ปิดกั้น
แม่น้ำโขง เพื่อการเกษตรในจังหวัดมุกดาหาร  ซึ่งนางวรศุลี  สุวรรณปริสุทธิ์  เป็นผู้เสนอ (อยู่ในระเบียบวาระเรื่องด่วนที่ ๕.๙)
2. ญัตติด่วน เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา
ศึกษาวิกฤตการณ์แม่น้ำโขงแห้งขอด  ซึ่งนายนคร  มาฉิม กับคณะเป็นผู้เสนอ (ซึ่งยังมิได้บรรจุระเบียบวาระ)
- ๖ -
3. ญัตติด่วน เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา
ศึกษาวิกฤตการณ์แม่น้ำโขงแห้งขอด  ซึ่งนางวรศุลี  สุวรรณปริสุทธิ์ และนายไกร  ดาบธรรม เป็นผู้เสนอ (ซึ่งยังมิได้บรรจุระเบียบวาระ)
4. ญัตติด่วน เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา
ศึกษาวิกฤตการณ์แม่น้ำโขงแห้งขอด  ซึ่งนายทวีวัฒน์   ฤทธิ์ฤาชัย  เป็นผู้เสนอ (ซึ่งยังมิได้บรรจุระเบียบวาระ)


ที่ประชุมเห็นชอบ


จากนั้น นายพิษณุ   หัตถสงเคราะห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองบัวลำภู พรรคเพื่อไทย ได้แถลงเหตุผลว่าด้วยได้รับการร้องขอจากประชาชนจำนวนมากที่อาศัยอยู่ริมแม่น้ำโขงในเขตภาคอีสานตอนบนที่แม่น้ำโขงไหลผ่านอันประกอบด้วยจังหวัดเลย  หนองคาย  มุกดาหาร  นครพนม 
และอุบลราชธานี ร้องเรียนว่าสถานการณ์ระดับน้ำในแม่น้ำโขงในช่วง ๓ เดือนที่ผ่านมาคือในเดือนธันวาคม ๒๕๕๒ เดือนมกราคมและเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๓ น้ำในแม่น้ำโขงมีการลดระดับลงอย่างผิดปกติ โดยในแม่น้ำโขงลดลงจากระดับความลึก ๒.๕ เมตร ในเดือนมกราคม ๒๕๕๓ เหลือเพียง      ๑ เมตร ในเดือนกุมภาพันธ์ซึ่งเป็นการลดระดับลงถึง ๑.๕ เมตร ภายในระยะเวลา ๓๐ วัน ซึ่งเป็นการลดลงอย่างรวดเร็วและผิดปกติ อันจะกระทบต่อระบบนิเวศน์และความเป็นอยู่ของพี่น้องประชาชนเป็นอย่างมาก ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติด่วนดังกล่าวมาเพื่อให้ที่ประชุมพิจารณาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาในเรื่องปัญหาระดับน้ำในแม่น้ำโขงลดลง เนื่องจากการสร้างเขื่อน ตามข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๕๑ ข้อ ๔๑ และข้อ ๔๒


ต่อมาผู้เสนอญัตติได้แถลงเหตุผลตามลำดับ และได้มีสมาชิกฯ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ในที่สุดที่ประชุมได้มีมติตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพื่อพิจารณาแก้ไขปัญหาระดับน้ำในแม่น้ำโขงลดลง  จำนวน ๓๕ คน และที่ประชุมได้มีมติให้คณะกรรมาธิการวิสามัญฯ พิจารณาเรื่องดังกล่าวให้แล้วเสร็จภายใน ๖๐ วัน


ปิดประชุมเวลา ๑๖.๑๔ นาฬิกา
-----------------------------

