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มอบหนังสือขอบคุณที่ให้การต้อนรับคณะผู้แทนจากรัฐสภาฮังการี
ในคราวเข้าร่วมประชุม IPU


วันศุกร์ที่ ๒๓ เมษายน  ๒๕๕๓ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒       อาคารรัฐสภา ๑  นายชัย   ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง   นายออนดราช  บาล็อค (H.E.Mr.Andras Balogh) เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐฮังการี ประจำ     ประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อส่งมอบหนังสือขอบคุณที่ให้การต้อนรับคณะผู้แทนจากรัฐสภาฮังการี   ที่เข้าร่วมประชุมIPU ที่รัฐสภาไทยเป็นเจ้าภาพจาก นายเบลา  คาโทนา (Mr.Bela Katona) ประธานรัฐสภาฮังการี 


เอกอัครราชทูตฯกล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาไทยที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี พร้อมกล่าวขอบคุณในการให้การต้อนรับคณะผู้แทนจากรัฐสภาฮังการี ที่เข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ (IPU) ทั้งนี้ เอกอัครราชทูตฯยังได้เสนอรายงานเกี่ยวกับการเลือกตั้งครั้งล่าสุดเมื่อวันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๕๓ ของฮังการีด้วยและกล่าวชื่นชมถึงความเป็นนักประสานงานที่ดีเลิศของประธานรัฐสภาไทย ที่สามารถในการจัดการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๒๒ (IPU) ได้อย่างดีและประสบความสำเร็จอย่างสูง พร้อมทั้งกล่าวว่า หากทางรัฐสภาไทยต้องการความช่วยเหลือในด้านใดก็ให้ประสานไป พร้อมจะให้ความร่วมมือ


ประธานรัฐสภาไทย กล่าว ขอบคุณเอกอัครราชทูตที่เป็นผู้ประสานงานเกี่ยวกับการประชุม IPU ครั้งที่ ๑๒๒ ที่ผ่านมา พร้อมทั้งกล่าวว่า ฮังการีและไทยมีลักษณะการต่อสู้เพื่อประชาธิปไตยมาอย่างยาวนานเช่นกัน สำหรับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาสาธารณรัฐฮังการีและรัฐสภาไทยอยู่ในระดับดีคือทั้งสองประเทศมีการแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างกันหลายครั้ง ทั้งยังมีความสัมพันธ์ในระดับพหุภาคี ในรูปการเป็นภาคีสมาชิกสหภาพรัฐสภา (Inter Parliamentary Union-IPU) ร่วมกัน ซึ่งการพบปะกันของสมาชิกรัฐสภาทั้งสองประเทศนั้นจะกระทำกันในโอกาสที่คณะผู้แทนรัฐสภาของทั้งสองประเทศเดินทางเข้าร่วมประชุมในองค์กรดังกล่าว  และรัฐสภาทั้งสองประเทศ ได้ตั้ง กลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาระหว่างกัน เพื่อกระชับความสัมพันธ์ และแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างประเทศคู่กลุ่ม ให้มากขึ้น
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