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รองประธานสภาฯ คนที่สอง ให้การรับรองเอกอัครราชทูตเกาหลี
ประจำประเทศไทย
วันอังคารที่  ๒๗  เมษายน  ๒๕๕๓  เวลา  ๑๑.๐๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรอง  ๒  ชั้น ๒      อาคารรัฐสภา  ๑  พันเอก อภิวันท์   วิริยะชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  ให้การรับรอง      นายซอง แฮ มูน  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  เพื่อขอบคุณรัฐสภาไทยที่ให้การต้อนรับและอำนวยความสะดวกแก่ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี
รองประธานสภาฯ กล่าวต้อนรับพร้อมกล่าวว่าทั้งสองประเทศมีความสัมพันธ์กันอย่างยาวนานโดยเริ่มจากความร่วมมือทางการทหารและความมั่นคง ซึ่งประเทศไทยได้ส่งทหารเข้าร่วม   กองกำลังสหประชาชาติในสงครามเกาหลี เพื่อป้องกันเกาหลีใต้จากการรุกรานของเกาหลีเหนือ
เอกอัครราชทูตฯ ได้กล่าวขอบคุณรัฐสภาไทยที่ให้การต้อนรับและอำนวยความสะดวกแก่ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี ในคราวเดินทางมาเข้าร่วมประชุม IPU ในประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๗-๓๑ มีนาคม ๒๕๕๓ ประเทศเกาหลีเคยได้รับความช่วยเหลือจากประเทศไทยในการส่งทหารเข้าร่วมรบในสงครามเกาหลีจึงทำให้ประชาชนของทั้งสองประเทศมีความผูกพันและใกล้ชิดกันเป็นอย่างมาก โดยเฉพาะคนเกาหลีใต้ยังคงระลึกถึงบุญคุณของทหารไทยอยู่เสมอ   เมื่อประมาณ             ๒ สัปดาห์ทีผ่านมาเรือดำน้ำของเกาหลีใต้ได้เกิดการระเบิดแยกออกเป็นสองส่วน ได้รับความเสียหายแต่ยังไม่สามารถพิสูจน์ได้ว่าเกิดจากสาเหตุใด ถ้าพิสูจน์ได้ว่าเกิดจากการกระทำของฝ่ายตรงข้ามโดยการยิงจรวดปรมาณูมายังเรือดำน้ำดังกล่าว เกาหลีใต้จะทำการตอบโต้โดยทางทหารเช่นกัน
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