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เสนอร่างพระราชบัญญัติเสริมสร้างความสมานฉันท์


วันศุกร์ที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๔.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง  อาคารรัฐสภา ๑  นพ.บรรพต ต้นธีรวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน พรรคประชาธิปัตย์ แถลงข่าวเกี่ยวกับโรดแมป ๕ ข้อที่นายกรัฐมนตรีประกาศ ตนจึงอยากต่อยอดโดยเสนอร่างพระราชบัญญัติเสริมสร้างความสมานฉันท์และจัดการความขัดแย้งโดยสันติวิธี ต่อประธาน            สภาผู้แทนราษฎร  เนื่องจากประเทศไทยในขณะนี้ไม่มีกฎหมายรองรับ ความขัดแย้งใหญ่ ๆ            ทางการเมือง จึงควรมีกฎหมายรองรับเพื่อไม่ให้ลุกลามบานปลาย และให้มีการตั้งคณะกรรมการขึ้น   ชุดหนึ่ง ซึ่งมีที่มาเหมือนกับองค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ ผ่านการคัดสรรอย่างถูกต้อง โดยผ่าน             การพิจารณาของวุฒิสภา และมีการโปรดเกล้าฯแต่งตั้ง มีวาระการดำรงตำแหน่ง มีอำนาจและ      หน้าที่ตามที่รัฐธรรมนูญกำหนด อีกทั้งคณะกรรมการชุดดังกล่าวจะอยู่ภายใต้การกำกับดูแลของรัฐสภา เพราะหากสังกัดกระทรวง ทบวง กรม จะไม่เป็นที่ยอมรับ รวมทั้งเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่ต้องยื่นมือเข้าไปช่วยแก้ปัญหาความขัดแย้งของบ้านเมือง          
         

 สำหรับรายชื่อผู้เสนอร่างพระราชบัญญัติเสริมสร้างความสมาฉันท์ฯ นั้น ประกอบด้วย       สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พรรคประชาธิปัตย์ ๒๐ คน อาทิ นพ. เธียรชัย สุวรรณเพ็ญ                    สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดตาก  และพ.ต.ต.วีระ  อนันตกูล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดชลบุรี      เป็นต้น
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