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สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคเพื่อไทย ยื่นถอดถอนนายกรัฐมนตรี


วันพุธที่ ๑๙  พฤษภาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๑ ชั้น ๓   อาคารรัฐสภา ๒ พันเอก ดร. อภิวันท์  วิริยะชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  พร้อมด้วย นายวิทยา บุรณศิริ ประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคฝ่ายค้าน (วิปฝ่ายค้าน) และสมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร พรรคเพื่อไทย กว่า ๖๐ คน ยื่นถอดถอนนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี และ     นายสุเทพ เทือกสุบรรณ รองนายกรัฐมนตรี ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มาตรา ๒๗๐ ต่อ นายประสพสุข  บุญเดช ประธานวุฒิสภา 


รองประธานสภาฯ กล่าวว่า บ้านเมืองเกิดความขัดแย้งอย่างรุนแรง แต่การบริหารงานของรัฐบาลทำให้เกิดการสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน จึงขอใช้รัฐสภาเพื่อยุติความรุนแรง โดยเรียกร้องให้รัฐบาลชะลอการสลายการชุมนุมกลุ่มคนเสื้อแดง เพราะไม่ต้องการให้เกิดการสูญเสียขึ้นอีก


ประธานวิปฝ่ายค้าน กล่าวว่า สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคเพื่อไทย ได้ศึกษาการบริหารราชการในกรณีการจัดการกับกลุ่มผู้ชุมนุมคนเสื้ออย่างไม่เป็นธรรม และไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของศาลที่สั่งคุ้มครองการชุมนุมของกลุ่มคนเสื้อแดงซึ่งนายกรัฐมนตรี และรองนายกรัฐมนตรีไม่ปฏิบัติตามศาลสั่ง แต่ใช้กำลังทหารในการควบคุมกลุ่มผู้ชุมนุม  จนทำให้เกิดความเสียหายต่อชีวิต และทรัพย์สิน โดยมีประจักษ์พยานอย่างชัดเจน ซึ่งทั้งสองคนได้ร่วมกันใช้ตำแหน่งหน้าที่อันเป็นการขัดต่อรัฐธรรมนูญและกฎหมายอาญา สั่งให้ทหารใช้อาวุธปืนสงครามบรรจุกระสุนจริงทำร้ายประชาชน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรฯจึงไม่ไว้วางใจให้นายกรัฐมนตรีบริหารงานต่อไป จึงขอยื่นถอดถอนนายกรัฐมนตรีและรองนายกรัฐมนตรี ต่อประธานวุฒิสภา เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมาย


ประธานวุฒิสภา กล่าวว่า  จะรีบดำเนินการตามกฎหมายซึ่งต้องตรวจสอบเพื่อความรอบคอบและถูกต้องภายใน ๑๕ วัน แต่อยากให้มีการเจรจากันระหว่างแกนนำผู้ชุมนุมกับฝ่ายรัฐบาล
--------------------------------
