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หลักประชาธิปไตย


นับตั้งแต่วันที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๔๗๕  ประเทศไทยได้มีการเปลี่ยนแปลงการปกครองจากระบอบสมบูรณาญาสิทธิราชย์มาสู่ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข    จากคณะบุคคลซึ่งเรียกตนเองว่า "คณะราษฎร" ได้ทำการถือโอกาสยึดอำนาจการปกครอง และขอเปลี่ยนแปลงการปกครอง พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวจึงทรงพระราชทานอำนาจ              และยินยอมให้ปกครองแบบระบอบประชาธิปไตย และทรงพระราชทานรัฐธรรมนูญฉบับถาวรฉบับแรกแห่งราชอาณาจักรสยาม  เมื่อวันที่ ๑๐ ธันวาคม ๒๔๗๕ 


คำว่าประชาธิปไตย (Democracy) มีหมายความว่า “การปกครองโดยประชาชน”   ส่วนความหมายของคำว่าประชาธิปไตยนั้นได้มีผู้กล่าวไว้อย่างมากมายเช่น อับราฮัม ลินคอล์น (Abraham Lincoln) ประธานาธิบดีคนที่ ๑๖ ของสหรัฐอเมริกาได้ให้คำจำกัดความที่รู้จักกันทั่วไปว่า “democracy is a government of the people, by the people, and for the people." โดยถอดใจความเป็นภาษาไทยได้ว่า “ประชาธิปไตยคือการปกครองของประชาชน โดยประชาชน และ          เพื่อประชาชน” 

ระบอบประชาธิปไตย จะต้องประกอบด้วย หลักการของประชาธิปไตย ๕ ประการ คือ ๑. หลักอำนาจอธิปไตยของปวงชน  ระบอบการปกครองแบบประชาธิปไตยคือระบบที่ประชาชนมีอำนาจอธิปไตย ให้ความสำคัญกับอำนาจอธิปไตยเป็นของประชาชน เพื่อให้การปกครองเป็นของประชาชนอย่างแท้จริง โดยประชาชนมีอำนาจในการเลือกผู้แทนที่จะเข้าไปปกครอง และมอบหมายให้สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่มาจากการเลือกตั้งทำหน้าที่แทนตน  รวมไปถึงอำนาจในการถอดถอน        ผู้แทนที่ตนเองเลือก  การเลือกตั้งจึงเป็นการแสดงออกถึงสิทธิและอำนาจของประชาชน  ๒. หลักสิทธิเสรีภาพเป็นหัวใจสำคัญของระบอบการปกครองแบบประชาธิปไตย ให้ความสำคัญกับสิทธิเสรีภาพ             ของประชาชน ซึ่งสิทธิเสรีภาพเหล่านี้จะต้องมีการกำหนดขอบเขตที่ชัดเจนในรัฐธรรมนูญ และในการบังคับกฎหมาย เพื่อป้องกันไม่ให้เกิดการละเมิดซึ่งกันและกัน อันจะนำไปสู่ความเสมอภาค               ของประชาชน ซึ่งเจ้าหน้าที่ของรัฐได้แก่ ผู้ดำรงตำแหน่งบริหารและข้าราชการประจำที่มีอำนาจ       ตามกฎหมาย จะต้องยึดถือตัวบทกฎหมายอย่างเคร่งครัด ไม่ละเมิดสิทธิเสรีภาพของประชาชน          ๓. หลักความเสมอภาค  ความเสมอภาคภายใต้ระบอบการปกครองแบบประชาธิปไตยถือว่าทุกคนเสมอภาคเท่ากันหมด  ถึงแม้ว่ามนุษย์เราจะเกิดมามีความแตกต่างกัน แต่ความแตกต่างเหล่านี้เป็นเพียงความแตกต่างกันทางกายภาพ  ความเสมอภาคในระบอบประชาธิปไตยนั้นจะให้ความสำคัญกับความเสมอภาคทางโอกาส ซึ่งหมายถึงประชาชนจะมีโอกาสที่เท่ากันในทางการเมือง เศรษฐกิจ สังคม 
- ๒ -
และการศึกษา  ๔. หลักกฎหมาย  กฎหมายในการบริหารประเทศนั้นต้องผ่านกระบวนการร่างกฎหมาย
อย่างถูกต้อง และหลักของกฎหมายนั้นต้องเป็นกฎหมายที่คำนึงถึงสิทธิเสรีภาพและอำนาจอธิปไตยของประชาชน และกระบวนการยุติธรรมจะต้องเป็นไปตามครรลอง หลักการในข้อนี้จะให้ความสำคัญกับการบัญญัติกฎหมายที่จะต้องคำนึงถึงประโยชน์ของประชาชน  มีความชอบธรรม สามารถบังคับใช้กับประชาชนอย่างยุติธรรม  และมีความเสมอภาคเท่าเทียมกันโดยไม่เลือกปฏิบัติว่าจะใช้กับบุคคลใดหรือชนชั้นใด  และ  ๕. หลักเสียงข้างมาก  ปัจจุบันประชากรของประเทศไทยมีจำนวนมาก ซึ่งคงเป็นการยากที่จะให้ทุกคนมีความคิดเห็นเหมือนกัน ดังนั้นการปกครองในระบอบประชาธิปไตยซึ่งเป็นการปกครองของประชาชน โดยประชาชน และเพื่อประชาชน จึงมีความจำเป็นต้องอาศัยหลักการเสียงข้างมาก เพราะเสียงเอกฉันท์คงจะเป็นไปได้น้อย จึงกำหนดให้ใช้เสียงข้างมากเป็นเกณฑ์ ส่วนการใช้เสียงข้างมากแค่ไหนเป็นเกณฑ์นั้นขึ้นอยู่กับความสำคัญของปัญหา ถ้าสำคัญมากคงต้องใช้เสียงข้างมาก     ที่มากกว่าครึ่งหนึ่ง อย่างไรก็ดีหลักการใช้เสียงข้างมากนั้น จะต้องให้ความเคารพต่อเสียงข้างน้อย       ไม่ละเลยสิทธิของเสียงข้างน้อย  เพราะเสียงข้างน้อยจะทำหน้าที่ในการควบคุม กำกับ และตรวจสอบการใช้เสียงข้างมาก ว่าเป็นไปเพื่อประโยชน์ของประชาชนหรือไม่

ในปัจจุบันที่การเปลี่ยนแปลงต่าง ๆ ล้วนแต่เกิดขึ้นอย่างรวดเร็วตามกระแสโลกาภิวัตน์ทำให้ระบอบการปกครองแบบประชาธิปไตยนั้นมีความแตกต่างกันไปตามแต่ละสิ่งแวดล้อมของแต่ละประเทศ แต่โดยกรอบแนวคิดแล้วระบอบประชาธิปไตยในทุก ๆ ประเทศ ยังคงต้องมีบรรทัดฐานของหลักการทั้ง  ๕  ข้อ ตามที่ได้กล่าวมาในข้างต้น  ซึ่งหลักการแต่ละหลักการนั้น  ไม่สามารถละเลยหรือมองข้ามหลักการใดหลักการหนึ่งไปได้เลย  เพราะแต่ละหลักการสามารถล้วนแล้วแต่มีความสำคัญ         และเป็นพลังขับเคลื่อนต่อระบอบประชาธิปไตย  เพื่อให้การปกครองในระบอบประชาธิปไตยก้าวหน้าและครบถ้วนเต็มใบ  ภายใต้ระบอบการปกครองแบบประชาธิปไตยการกระทำอันใดก็ตามต้องคำนึงถึงหลักความถูกต้องตามกฎหมาย  มีความชอบธรรม  และมีถูกต้องเหมาะสม  ทั้งนี้หลักการประชาธิปไตยที่แท้จริง ย่อมต้องไม่ใช่ เสรีภาพแบบของคนใดคนหนึ่ง แต่ต้องเป็นเสรีภาพบนหลักของการรู้จักหน้าที่โดยไม่ไปละเมิดสิทธิเสรีภาพของผู้อื่น  และไม่ขัดต่อกฎหมาย รวมถึงปฎิบัติหน้าที่ของตนตามที่มีต่อสังคมอย่างเต็มความสามารถ  โดยคำนึงถึงประโยชน์ส่วนรวมมากกว่าประโยชน์ส่วนตน           แล้วเราจะพบว่าอันที่จริงแล้วนั้นประชาธิปไตยแวดล้อมและดำรงคงอยู่กับเราทุกคน  


เนื่องในวโรกาสวันคล้ายวันสวรรคตพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ได้เวียนมาบรรจบอีกครั้งในวันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๓ เพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณ               ที่ทรงพระราชทานรัฐธรรมนูญ และพระราชทานการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยให้กับปวงชนชาวไทย  ทำให้ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยทัดเทียมนานาอารยประเทศจวบจนปัจจุบัน  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จึงขอเชิญชวนข้าราชการ ส่วนราชการ องค์กรอิสระ สถาบันการศึกษา พรรคการเมือง และประชาชนทั่วไป  วางพวงมาลาถวายบังคมเพื่อเป็นการ
- ๓ -
น้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้ และเพื่อแสดงความกตัญญูกตเวทีต่อพระองค์ท่านที่ได้ทรงทำคุณประโยชน์ต่อประเทศไทยอย่างนานัปการ ณ บริเวณพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว หน้าอาคารรัฐสภา ถนนอู่ทองใน เขตดุสิต กรุงเทพฯ ตั้งเเต่เวลา ๐๘.๓๐- ๑๖.๓๐ นาฬิกา   
-----------------------------------

