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พิจารณางบประมาณฯ ได้ทันเวลา


วันศุกร์ที่ ๑๑ มิถุนายน  ๒๕๕๓ เวลา ๑๒.๑๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายอภิชาต  ศักดิเศรษฐ์ โฆษกคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๕๔ แถลงสรุปผลการประชุมฯ ว่า คณะกรรมาธิการฯคาดว่าจะส่งผลการพิจารณาให้ประธานสภาฯ บรรจุเข้าสู่ระเบียบการประชุมสภาฯในวาระ ๒ และ ๓ ได้ทันตามกำหนดวันที่ ๑๘-๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๓  โดยใช้เวลาในการพิจารณา ๘ สัปดาห์ คือตั้งแต่วันที่ ๗ มิถุนายน              - ๒๘  กรกฎาคม ๒๕๕๓   ทั้งนี้ คณะกรรมาธิการฯได้พิจารณางบประมาณฯของกระทรวงการคลัง    ๒๓ หน่วยงานเสร็จสิ้นแล้ว ยังไม่มีการปรับลดงบฯ ยกเว้น สำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.)ที่ยังรอเอกสารเพิ่มเติมเพื่อพิจารณา ซึ่งมีข้อสังเกตคือความคุ้มค่าของการเบิกจ่ายงบฯปี ๕๓ ที่ยังล่าช้า การใช้ประโยชน์ของทรัพย์สินของรัฐที่จะต้องให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนมากกว่านี้ เช่น การออกโฉนดที่ยังล่าช้า ความโปร่งใสในการจัดเก็บภาษีและเกณฑ์ในการจัดเก็บภาษี เช่น ภาษีน้ำมัน ภาษีเหล้า          การเบิกจ่ายในโครงการไทยเข้มแข็งตามพระราชกำหนดเงินกู้จำนวน ๓.๕ แสนล้านบาทที่ต้องให้ประชาชนได้รับประโยชน์อย่างแท้จริง 
สำหรับ การปรับลดงบฯก่อนหน้านี้ นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี  และ     นายไตรรงค์ สุวรรณคีรี รองนายกรัฐมนตรีด้านเศรษฐกิจ เคยระบุว่า จะจัดลำดับความสำคัญของโครงการลงทุนต่างๆ ใหม่ ซึ่งกรรมาธิการฯ กำลังขอรายละเอียดจากหน่วยงานต่างๆ และสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ (ก.พ.ร.) เพื่อดูดัชนีชี้วัดมูลค่าทางเศรษฐกิจจากโครงการในปีงบประมาณที่ผ่านมา และยืนยันว่าจะปรับลดงบประมาณฯในส่วนที่เป็นส่วนเกินและไม่มีประโยชน์ในสถานการณ์ทางเศรษฐกิจขณะนี้
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