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การมีส่วนร่วมทางการเมืองในระบอบประชาธิปไตย
                        รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ เปิดโอกาสให้ประชาชนได้มี      ส่วนร่วมในทางการเมืองตามระบอบประชาธิปไตย  โดยมีสาระสำคัญในการคุ้มครอง ส่งเสริม ขยายสิทธิ และเสรีภาพของประชาชน ลดการผูกขาดอำนาจรัฐและเพิ่มอำนาจให้แก่ประชาชน  การปกครองในระบอบประชาธิปไตยจะดำเนินไปอย่างมีประสิทธิภาพนั้น การมีส่วนร่วมทางการเมือง นับได้ว่าเป็นกระบวนการหนึ่งที่สำคัญ เนื่องจากการมีส่วนร่วมทางการเมืองนั้นเป็นรูปแบบหนึ่งตามหลักการปกครองในระบอบประชาธิปไตยที่เป็นการปกครองของประชาชน โดยประชาชน และเพื่อประชาชน โดยมีความสำคัญและจำเป็นอย่างยิ่งต่อการปกครองในระบอบประชาธิปไตย เพราะจะเป็นเครื่องบ่งชี้ถึงระดับการพัฒนาประชาธิปไตยในประเทศนั้นๆ  ซึ่งรัฐต้องส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนได้เข้ามามีบทบาทและมีส่วนร่วมในการเมือง โดยต้องให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจในการปกครองตนเองตามหลักประชาธิปไตย  
                       การมีส่วนร่วมทางการเมืองนั้นเริ่มได้ตั้งแต่การใช้สิทธิออกเสียงเลือกตั้งเลือกตัวแทนเข้ามาทำหน้าที่บริหารราชการแผ่นดิน  การใช้สิทธิออกเสียงประชามติ  การใช้สิทธิถอดถอนผู้ดำรงตำแหน่ง     ทางการเมืองและข้าราชการระดับสูง การมีส่วนร่วมในการเมืองการปกครองท้องถิ่น การมีส่วนร่วมในการตัดสินใจในกระบวนการนิติบัญญัติ การจัดตั้งและเข้าเป็นสมาชิกพรรคการเมือง การมีส่วนร่วมในเรื่องทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม การมีส่วนร่วมทางการเมืองโดยตรงหรือการตรวจสอบทางการเมือง รวมทั้งมีสิทธิรับฟังความคิดเห็นสาธารณะโดยวิธีประชาพิจารณ์ สิทธิรับรู้ข้อมูลข่าวสารของราชการ และสิทธิเข้าชื่อเสนอกฎหมาย เป็นต้น ดังนั้นจึงถือได้ว่าการมีส่วนร่วมทางการเมืองของประชาชนเป็นรากฐาน   ที่สำคัญในการปกครองระบอบประชาธิปไตย หากประชาชนมีความสนใจ มีความรับผิดชอบต่อสังคม        มีส่วนร่วมทางการเมือง ก็จะส่งผลให้การปฏิรูปทางการเมืองของประเทศมีประสิทธิภาพทั้งด้านทางการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม  นอกจากนี้รัฐธรรมนูญฉบับนี้ยังได้เพิ่มช่องทางการมีส่วนร่วมทางการเมืองให้กับประชาชน คือ เปิดโอกาสให้ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้งไม่น้อยกว่า ๕๐,๐๐๐ คน สามารถเข้าชื่อ     เพื่อเสนอขอแก้ไขเพิ่มเติมรัฐธรรมนูญได้ ซึ่งถือเป็นการเสริมสร้างบทบาทของประชาชนให้สอดคล้องกับระบบการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยให้มีความสมบูรณ์ยิ่งขึ้น
- ๒ -
                       ในวาระที่รัฐสภาได้สถาปนาครบรอบ ๗๘ ปีของการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา  ในวันจันทร์ที่ ๒๘ มิถุนายน  ๒๕๕๓  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา  พร้อมตั้งจิตน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณแห่งพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว พระมหากษัตริย์ผู้ทรงพระราชทานรัฐธรรมนูญแก่ปวงชนชาวไทย  โดยร่วมกันจัดพิธีบวงสรวงพระวิญญาณอดีตพระมหากษัตริย์และพิธีบำเพ็ญกุศลทางศาสนา เพื่อเป็นสวัสดิมงคลแก่รัฐสภาสืบไป
----------------------------------------------------------
