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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเปรูประจำเทศไทย



วันพฤหัสบดีที่  ๒๔  มิถุนายน  ๒๕๕๓   เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง       นายคอร์เค  ควน  กัสตาเญดา  เมนเดซ   เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเปรูประจำประเทศไทย             เนื่องในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่  เพื่อกระชับความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างสองประเทศ     ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น 


ประธานรัฐสภากล่าวต้อนรับและกล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตฯ ที่ได้มาเยี่ยมคารวะ        ในครั้งนี้  ประเทศไทยและสาธารณรัฐเปรูมีความสัมพันธ์อันดีต่อกันเป็นระยะเวลานาน  ทั้งสองประเทศเปรียบเสมือนญาติกัน  มีการแลกเปลี่ยนการเยือนกันมาอย่างสม่ำเสมอทั้งในระดับราชวงศ์และระดับรัฐสภา  ทั้งสองประเทศปกครองในระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาเช่นเดียวกัน  แม้จะมีความแตกต่างเพราะประเทศไทยเป็นระบบสองสภา  ส่วนสาธารณรัฐเปรูเป็นระบบสภาเดียว                  สาธารณรัฐเปรูมีความเป็นประชาธิปไตยอย่างมาก  เห็นได้จากการให้สิทธิเสรีภาพกับประชาชนอย่างเต็มที่ทั้งใน     การเลือกตั้งประธานาธิบดี  และการเลือกตั้งประธานรัฐสภาทุก  ๑  ปี  ซึ่งสิ่งเหล่านี้ประเทศไทยจะนำมาปรับปรุงใช้กับประเทศไทย  เพราะในขณะนี้รัฐบาลไทยกำลังปรับปรุงแก้ไข       การบริหารจัดการประเทศ  เพื่อให้ประเทศมีความก้าวหน้าและมีความเป็นประชาธิปไตยให้สมบูรณ์มากยิ่งขึ้น  รัฐสภาไทยพร้อมพัฒนาความสัมพันธ์ในทุกๆ ด้านและมิตรภาพระหว่างทั้งสองประเทศ     ให้มีความแน่นแฟ้นมากยิ่งขึ้นไป

นายคอร์เค  กล่าวขอบคุณสำหรับการต้อนรับ  และเป็นเกียรติอย่างมากที่ได้เข้าคารวะประธานรัฐสภาในวันนี้  สาธารณรัฐเปรูและประเทศไทยมีความสัมพันธ์ที่แน่นแฟ้น และในเดือนพฤศจิกายนนี้ทั้งสองประเทศจะมีความสัมพันธ์ทางการทูตครบรอบ  ๔๕  ปี   นอกจากนี้ยังมีความสัมพันธ์ในระดับรัฐสภาโดยมีการจัดตั้งกลุ่มมิตรภาพฯ ไทย-เปรู  มีความร่วมมือในด้านโครงสร้างพื้นฐานต่างๆ  ครั้งที่ถือเป็นครั้งที่สองในการดำรงตำแหน่งเอกอัครราชทูตประจำประเทศไทย                มีความรู้สึกยินดีมากที่ได้กลับมาประเทศไทยอีกครั้ง  และพร้อมที่จะส่งเสริมความสัมพันธ์ให้มีความแนบแน่นกันยิ่งขึ้น  และพร้อมพัฒนาความร่วมมือระหว่างทั้งสองประเทศให้พัฒนาไปในทิศทางทีดีขึ้น  ทั้งในเรื่องการค้า  การลงทุน  และผลักดันข้อตกลงต่างๆ ระหว่างทั้งสองประเทศให้มีความก้าวหน้าต่อไป
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