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             เปิดศูนย์เผยแพร่ประชาธิปไตยของรัฐสภาในจังหวัดสุราษฎร์ธานี
 

นายพิทูร  พุ่มหิรัญ   เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร   เป็นประธานใน พิธีเปิดศูนย์เผยแพร่ประชาธิปไตยของรัฐสภา ประจำปี ๒๕๕๓    และกิจกรรมเสริมสร้างความรู้การเป็นศูนย์กลางเครือข่ายด้านประชาธิปไตย   ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๓  เวลา ๐๙.๐๙ นาฬิกา  ณ บริเวณชั้น ๒ ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี   จังหวัดสุราษฎร์ธานี
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ได้ดำเนินการจัดตั้งศูนย์ส่งเสริมและเผยแพร่ประชาธิปไตย ตั้งแต่ปี ๒๕๕๒  จำนวน ๔ แห่ง   ได้แก่  ศูนย์จังหวัดอุบลราชธานี  ศูนย์จังหวัดเชียงราย  และศูนย์จังหวัดสงขลา  และศูนย์จังหวัดพะเยา  ภายใต้การดำเนินงานบริหารจัดการของคณะกรรมการแต่ละศูนย์  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนให้เป็นศูนย์กลางส่งเสริมและพัฒนาเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตย  ทั้งในด้านการประสานความร่วมมือกับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและประชาชนในพื้นที่  การเข้ามามีส่วนร่วมทางการเมือง  การแลกเปลี่ยนความรู้  ตลอดจนข้อมูลข่าวสารด้านประชาธิปไตย  ผ่านสื่อบุคคล  สื่อสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์สารสนเทศของผู้นำเครือข่ายด้านประชาธิปไตยได้อย่างรวดเร็วมากยิ่งขึ้น  
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