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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพุธที่  ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๕๓
                   
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๑ (สมัยวิสามัญ)  เป็นพิเศษใน          วันพุธที่  ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๕๓  เริ่มขึ้นเวลา ๐๙.๒๗ นาฬิกา โดยมีนายชัย  ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุม  เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุม ประธานฯ ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

๑.  กระทู้ถาม 





(ไม่มี)
๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
                        รับทราบพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ประกาศพระราชกฤษฎีกาเรียกประชุมสมัยวิสามัญแห่งรัฐสภา พ.ศ.๒๕๕๓
                        ต่อจากนั้น ประธานสภาผู้แทนราษฎรได้แจ้งให้ที่ประชุมรับทราบเรื่องการถ่ายทอดการประชุมเพื่อพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ นอกจากมีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาแล้ว ประธานสภาผู้แทนราษฎรได้อนุญาตให้มีการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จนกว่าการพิจารณาจะแล้วเสร็จ ตามข้อบังคับฯ ข้อ ๑๑ วรรคสอง
                         ที่ประชุมรับทราบ
๓. รับรองรายงานการประชุม 



(ไม่มี)
๔. เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว
          (ไม่มี)
                   เรื่องด่วน
                        ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ) โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้
- ๒ -
                   หลักการ
                        ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ เป็นจำนวน                             ไม่เกิน ๒,๐๗๐,๐๐๐.๐๐๐.๐๐๐ บาท (สองล้านเจ็ดหมื่นล้านบาท) สำหรับเป็นค่าใช้จ่ายของส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่น เป็นจำนวน ๒,๐๓๙,๖๕๓,๙๓๗,๖๐๐ บาท และเพื่อชดใช้เงินคงคลัง เป็นจำนวน ๓๐,๓๔๖,๐๖๒.๔๐๐ บาท
                   เหตุผล
                        ๑. เพื่อให้ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่นได้มีงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ สำหรับใช้เป็นหลักในการจ่ายเงินแผ่นดิน
                        ๒. เพื่อปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยและกฎหมายว่าด้วยเงินคงคลัง 
ที่กำหนดให้ตั้งงบประมาณรายจ่ายเพื่อชดใช้เงินคงคลังที่ได้จ่ายไปแล้ว
                        นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี แถลงการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ต่อสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ว่าร่างพ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ วงเงิน ๒.๐๗  ล้านล้านบาท สำหรับเป็นค่าใช้จ่ายของส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่นๆ วงเงิน ๒.๐๓๙ ล้านล้านบาท และเพื่อชดใช้เงินคงคลัง วงเงิน ๓.๐๓๔  หมื่นล้านบาท
พร้อมทั้งรายงานภาวะเศรษฐกิจไทยว่า ตลอดระยะเวลา ๑๗ เดือนที่ผ่านมารัฐบาลได้ดำเนินการทุกวิถีทางที่จะพลิกฟื้นเศรษฐกิจจากที่ติดลบ ๗.๑% ในไตรมาสแรกของปี ๒๕๕๒ ให้กลับมาขยายตัวถึง ๑๒% ในช่วงไตรมาสแรกของปีนี้ จึงเป็นสิ่งยืนยันถึงความถูกต้องเหมาะสมของแนวทางการดำเนินงานทางเศรษฐกิจในระยะที่ผ่านมา
                   กลไกของงบประมาณเป็นการวางรากฐานของประเทศในด้านเศรษฐกิจความมั่นคง      ลดความเหลื่อมล้ำทางสังคมที่เป็นปัญหาต่อเนื่องมาเป็นเวลานานดังจะเห็นได้จากสถิติช่องว่างความเหลื่อมล้ำรายได้ระหว่างกลุ่มประชากร  ๒๐% ที่มีรายได้สูงสุดกับกลุ่มประชากร ๒๐% ที่มีรายได้ต่ำสุด     มีความห่างกันถึง  ๑๒.๗ เท่า  ในปี ๒๕๕๑  ซึ่งไม่แตกต่างไปจากข้อมูลสถิติในปี ๒๕๒๙  ที่มีช่องว่าง      ห่างกัน  ๑๒.๘ เท่า  ดังนั้นนโยบายและมาตรการต่าง ๆ ของรัฐบาลที่ได้ดำเนินการในช่วงปีที่ผ่านมา  จึงให้ความสำคัญอย่างมากกับการแก้ปัญหาความเหลื่อมล้ำของรายได้และสร้างความเป็นธรรมในสังคมด้วยการเพิ่มโอกาสในการพัฒนาคุณภาพชีวิตการเพิ่มรายได้และลดรายจ่ายให้แก่ผู้มีรายได้น้อย  การขยายโอกาสให้คนไทยให้ได้รับการศึกษาที่เท่าเทียมกัน
- ๓ -


การเพิ่มโอกาสให้ผู้ด้วยโอกาสผู้พิการ  และคนชรา  ให้ได้รับเบี้ยยังชีพและสวัสดิการสังคมมากขึ้น  ตลอดจนการยกระดับความเป็นอยู่ของประชาชนที่อยู่ในพื้นที่ชนบทและประกอบอาชีพทางการ
เกษตรผ่านโครงการประกันรายได้เกษตรกร  และโครงการลงทุนในระบบชลประทานเพื่อพัฒนาแหล่งน้ำเพื่อเกษตรตามแผนปฎิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕  เป็นต้น  ทั้งหมดทั้งปวงก็นี้  เพื่อให้ประชาชนได้รับประโยชน์อย่างเสมอภาคภายใต้สังคมที่มีความสมานฉันท์และ พอเพียง

         นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี กล่าวว่า  ภาวะเศรษฐกิจไทยในไตรมาสแรกของปี  ๒๕๕๓  ขยายตัว  ๑๒ %  เร่งตัวขึ้นจากที่ขยายตัว  ๕.๙ % ในไตรมาส ๔  ของปีที่ผ่านมา  เป็นการฟื้นตัวเร็วกว่าที่คาด  โดยมีปัจจัยสนับสนุนที่สำคัญได้แก่  การฟื้นตัวของเศรษฐกิจโลก  ส่งผลให้การส่งออกสินค้าและบริการ รวมถึงการท่องเที่ยวกลับมาขยายตัวในอัตราสูงการบริโภคเอกชนปรับตัวดีขึ้นจากการขยายตัวอย่างต่อเนื่อง  ของรายได้เกษตรกรและการจ้างงาน นอกจากนี้การนำเข้าสินค้าทุนประเภทเครื่องจักรได้ส่งสัญญาณให้เห็นถึงแนวโน้มการขยายตัวของการลงทุนภาคเอกชน  สำหรับภาคการค้าต่างประเทศในไตมาสแรกของปี  ๒๕๕๓  ดุลการค้าและดุลบัญชีเดินสะพัดเกินดุล  โดยรวม  ๒,๑๓๒.๙ และ ๕,๒๕๒.๓  ล้านดอลลาร์สหรัฐ  ตามลำดับ  เป็นต้น


ในระยะเวลาที่เหลือของปี  ๒๕๕๓  สถานการณ์ทางการเมืองในช่วงที่ผ่านมาส่งผลกระทบทางการเมืองในช่วงที่ผ่านมาส่งผลกระทบโดยตรงต่อความเชื่อมั่นของนักลงทุนทั้งในประเทศและต่างประเทศและภาคการท่องเที่ยว  แต่จากความเข้มแข็งของฐานเศรษฐกิจไทยประกอบกับการฟื้นตัวเศรษฐกิจโลก รวมทั้งการเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและการใช้จ่ายในโครงการลงทุนภายใต้แผนกระตุ้นเศรษฐกิจ  การลดความเสี่ยงและรักษารายได้ของเกษตรกรโดยมาตรการประกันรายได้เกษตรกรจะส่งผลให้เศรษฐกิจไทยโดยรวมในปี  ๒๕๕๓  ขยายตัวประมาณ ๓.๕ – ๔.๕% อัตราเงินเฟ้อประมาณ ๓.๐ – ๔.๐%


ส่วนปัจจัยเสี่ยงที่ต้องพึงระวังในระยะที่เหลือของปี  ๒๕๕๓  ได้แก่  สถานการณ์ทางการเมืองในประเทศความเปราะบางของการฟื้นตัวของเศรษฐกิจโลก แรงกดดันด้านเงินเฟ้อจากความผันผวนของราคาน้ำมันในตลาดโลกการแข็งค่าของเงินบาทและอัตราดอกเบี้ยที่มีแนวโน้มสูงขึ้นปี  ๒๕๕๔  คาดว่าแรงกระตุ้นเศรษฐกิจที่สำคัญยังคงมาจากการขยายตัวของการส่งออก  ประกอบกับมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในระยะที่ผ่านมาของรัฐบาลจะเป็นปัจจัยสนับสนุนให้การบริโภค และการจ้างงานขยายตัวอย่างต่อเนื่อง  การใช้กำลังการผลิตภาคอุตสาหกรรมปรับตัวดีขึ้นในปี  ๒๕๕๔  ยังคงมีปัจจัยเสี่ยงที่ต้องระมัดระวัง  ได้แก่  แนวโน้มอัตราแลกเปลี่ยน ที่อาจส่งผลต่อความสามารถในการแข่งขันด้านราคาสินค้าส่งออกของไทยและการผันผวนของราคาน้ำมันที่อาจส่งผลกระทบต่ออัตราเงินเฟ้อ รวมทั้งแนวโน้มอัตราดอกเบี้ยขาขึ้น  ซึ่งจะทำให้ต้นทุนในการบริโภคและการลงทุนภาพเอกชนเพิ่มสูงขึ้น
- ๔ -
                        ทั้งนี้ปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๕๔  รัฐบาลประมาณการว่าจะสามารถจัดเก็บรายได้สุทธิทั้งสิ้น ๑,๗๒๐,๕๐๐ ล้านบาท  เพิ่มขึ้น  ๘.๖ % จากปีก่อน และเมื่อหักการจัดสรรภาษีมูลค่าเพิ่มให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามพระราชบัญญัติกำหนดแผน และขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๒ จำนวน  ๗๐,๕๐๐ ล้านบาท  แล้วคงเหลือเป็นรายได้สุทธิที่สามารถนำมาจัดสรรเป็นรายจ่ายของรัฐบาล  ๑,๖๕๐,๐๐๐ ล้านบาท หรือ ๑๕.๙% ของผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศและเพื่อให้เศรษฐกิจสามารถขยายตัวอย่างต่อเนื่อง รัฐบาลได้กำหนดวงเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ.  ๒๕๕๔  รวมทั้งสิ้น  ๒,๐๗๐,๐๐๐  ล้านบาท


หากเปรียบเทียบกับงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๕๓  เพิ่มขึ้นเป็น ๓๗๐,๐๐๐  ล้านบาท หรือคิดเป็น ๒๑.๘% โดยเป็นงบประมาณขาดดุล ๔๒๐,๐๐๐ ล้านบาทหรือคิดเป็นสัดส่วน ๔.๑ % ของผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ  ขณะที่ปัจจุบันฐานะเงินคงคลัง ณ  วันที่  ๑๓ พ.ค.  ๒๕๕๓  ทั้งสิ้น  ๑๘๘,๖๖๔.๒  ล้านบาท  โดยรัฐบาลจะบริหารเงินคงคลังให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม และในปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๕๔  ได้จัดสรรงบประมาณเป็นรายจ่ายเพื่อชดใช้เงินคงคลังทั้งสิ้น  ๓๐,๓๔๖.๑ ล้านบาท  เพื่อชดใช้รายจ่ายที่ได้ใช้เงินคงคลังจ่ายไปก่อนแล้ว ตามที่กำหนดไว้ในรัฐธรรมนูญราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช  ๒๕๕๐ มาตรา  ๑๖๙  วรรคหนึ่ง


การจัดสรรงบประมาณปี  ๒๕๕๔  ประกอบด้วย ๘ ยุทธศาสตร์  ได้แก่  ๑.  การสร้างความเชื่อมั่นของประเทศ จัดสรรงบประมาณ ๑๖๑,๙๘๙ ล้านบาท  ๒.  การรักษาความมั่นคงของรัฐจัดสรรงบประมาณ  ๑๘๖,๓๖๔.๕ ล้านบาท  ๓.  การพัฒนาสังคม  คุณภาพชีวิต  และลดความเหลื่อมล้ำทางสังคม จัดสรรงบประมาณ  ๖๒๔,๔๑๘.๗ ล้านบาท  ๔.  การจัดการเศรษฐกิจให้ขยายตัวได้อย่างมีเสถียรภาพและยั่งยืนจัดสรรงบประมาณ  ๒๑๙,๗๙๗.๓  ล้านบาท ๕. การบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงสภาวะภูมิอากาศของโลกจัดสรรงบประมาณ  ๓๖,๙๕๔.๙ ล้านบาท  ๖.  การพัฒนาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีการวิจัยและนวัตกรรมจัดสรรงบประมาณ  ๑๘.๕๓๒.๓ ล้านบาท ๗.  การต่างประเทศและเศรษฐกิจระหว่างประเทศ จัดสรรงบประมาณ ๘,๑๘๒.๖ ล้านบาท  ๘. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีจัดสรรงบประมาณ จำนวน ๓๐๔,๒๘๗.๖ ล้านบาท  และรายการค่าดำเนินการภาครัฐ จัดสรรงบประมาณ ๕๐๙,๔๗๓.๑  ล้านบาท
                       ทั้งนี้ นอกจากการใช้งบประมาณรายจ่ายเป็นเครื่องมือในการดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลแล้ว รัฐบาลยังใช้กลไกอื่น ๆ ของภาครัฐเข้ามาสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลด้วย เช่น  การเสริมสร้างความเป็นธรรมทางสังคม  โดยให้สถาบันทางการเงินของรัฐเพิ่มโอกาสเข้าถึงแหล่งเงินทุนให้แก่ผู้มีรายได้น้อยโครงการแก้ไขปัญหาหนี้สินภาคประชาชนหรือหนี้นอกระบบโครงการฟื้นฟูและพักชำระหนี้
- ๕ -
ให้แก่เกษตรกรรายย่อยและผู้ยากจน ในขณะนี้รัฐบาลได้พยายามผลักดันร่างกฎหมายต่าง ๆ เพื่อลดความเหลื่อมล้ำทางสังคม เช่น ร่างพ.ร.บ. กองทุนการออมแห่งชาติเพื่อเพิ่มโอกาสให้คนไทย  ๒๔ ล้านคน  ที่ยังไม่มีระบบประกันสังคมใด ๆ ให้มีระบบการออมที่ช่วยให้มีรายได้ดูแลตนเองหลังเกษียณอายุและร่าง พ.ร.บ. ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง เพื่อลดความเหลื่อมล้ำและส่งเสริมการกระจายรายได้ที่เป็นธรรม

             จากนั้นนายสุรพงษ์  โตวิจักษณ์ชัยกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเชียงใหม่            พรรคเพื่อไทย  ได้อภิปรายร่างพ.ร.บ.งบประมาณว่า รัฐบาลควรจะเดินหน้าเยียวยาผู้สูญเสียก่อนที่จะพิจารณางบประมาณเพราะมีผู้เสียชีวิตจำนวนมาก  และเมื่อเป็นเช่นนี้เท่ากับว่ารัฐบาลมีเงินเหลือจากงบไทยเข้มแข็ง ๑๕๐,๐๐๐ ล้านบาท  เหลือจากพ.ร.ก. กู้เงิน  ยอดที่สองเหลืออีก  ๑๗๒,๐๐๐ ล้านบาท  เหลือจากการเก็บรายได้ที่คาดว่าจะเกินเป้า บวกเงินยึดทรัพย์ของ พ.ต.ท. ทักษิณ   ๔๖,๐๐๐ ล้านบาท  และเงินที่เหลือจากส่วนต่าง ๆ ทำให้รัฐบาลมีเงินเหลือในปี  ๒๕๕๓  ถึงจำนวน  ๗.๘ แสนล้านบาท และหากนำงบที่เหลือในปีงบประมาณ ๒๕๕๓  จำนวน  ๗.๘ ล้านบาท รวมกับงบลงทุนในปี  ๒๕๕๔ จะทำให้รัฐบาลมีเงินถึง ๑.๑ ล้านล้านบาท ที่จะนำไปใช้ได้ และจะเห็นได้ว่างบในกระทรวงกลาโหมส่วนใหญ่เพื่อซื้ออาวุธ ไม่มุ่งเน้นเรื่องเศรษฐกิจ และแก้ปัญหาปากท้องประชาชน ส่งผลให้หนี้สาธารณะคงค้าง ณ  วันที่  ๓๑ มกราคม  ๒๕๕๓  จำนวน  ๓.๔ ล้านบาท  ทำให้คนไทยมีหนี้ต่อหัว  ๔๕,๐๐๐ บาท

          นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่า  สถานการณ์ที่เกิดขึ้นต้องแยกแยะสิ่งที่รัฐบาลและเจ้าหน้าที่กำลังดำเนินการอยู่  และย้ำว่ารัฐบาลไม่เคยกล่าวหาพี่น้องประชาชนที่มาชุมนุมโดยปราศจากอาวุธว่าเป็นผู้ก่อการร้าย รัฐบาลเข้าใจสิทธิในการชุมนุมของประชาชนที่มาชุมนุมเรียกร้องประชาธิปไตย แต่ในการชุมนุมมีกลุ่มคนมีอาวุธและใช้อาวุธก่อการร้ายจึงต้องดำเนินการกับผู้ก่อการร้าย ส่วนที่รัฐบาลเร่งรีบพิจารณาร่างงบปี  ๒๕๕๔  ที่ตัดสินใจใช้ช่วงเวลานี้เพราะจำเป็นต้องพิจารณาให้ทันกรอบเวลาที่มีอยู่ และที่มีการพูดว่ารัฐบาลไม่ช่วยเหลือประชาชนที่ประสบความเดือดร้อนจากเหตุการณ์นั้น รัฐบาลไม่ได้ช้า  เพราะได้อนุมัติหลักการช่วยเหลือผู้ประกอบการโดยมีการอนุมัติหลักการและงบประมาณไว้เรียบร้อยแล้ว รวมถึงมีการจัดงบประมาณดูและพนักงานที่ถูกเลิกจ้างและลูกค้ารายย่อยที่ขายสินค้าไม่ได้


 จากนั้นสมาชิกฯ ได้อภิปรายอย่างกว้างขวางในประเด็นวิกฤติการณ์ทางการเมืองที่เกิดขึ้นที่ไม่มีทีท่าว่าจะยุติ เพราะมีการเผาบ้านเผาเมืองเกิดขึ้นหลายพื้นที่เหมือนชายแดนภาคใต้ สิ่งที่รัฐบาลทำคือไปบอกว่ามีการก่อการร้ายในประเทศตั้งข้อกล่าวหาหนักท่ามกลางแผนปรองดอง
- ๖ -

            นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้ชี้แจงว่า จุดยืนที่เคยแสดงไว้ในอดีตจนถึงปัจจุบันไม่เคยมีความขัดแย้งกัน และย้ำว่าสิ่งที่เคยแสดงความเห็นในการเรียกร้องของกลุ่มพันธมิตร ได้เคย
บอกว่าเมื่อมีการเรียกร้องขึ้น รัฐต้องรับฟัง และเชื่อฟังขณะนั้นมีการเรียกร้องขึ้น  รัฐต้องรับฟัง  และเชื่อฟังขณะนั้นมีการเรียกร้องให้รัฐบาลลาออก  ซึ่งตนได้อภิปรายในสภาโดยบอกว่าการจะให้นายกฯ ในขณะนั้นลาออกนั้นไม่เห็นด้วยเพราะจะกลายเป็นการสร้างบรรทัดฐานที่จัดแย้งกัน สำหรับครั้งนี้ตลอดกว่า ๒ เดือน  ของเหตุการณ์ได้พยายามแสดงบทบาทในการเข้าไปเจรจา และเสนอแผนปรองดองรวมถึงเรื่องการยุบสภา ซึ่งเหล่านี้ไม่เคยมีนายกฯ คนใดทำมาก่อน


นโยบายของรัฐบาล  กองทัพ  และศูนย์อำนวยการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉิน  (ศอฉ.)  คือความพยายามอย่างยิ่งที่จะไม่ให้เกิดความสูญเสีย และไม่เคยกล่าวหาบุคคลหนึ่งคนใดที่เสียชีวิตหรือได้รับบาดเจ็บว่าเป็นผู้ก่อการร้าย  เพียงแต่มีกลุ่มบุคคลหรือกองกำลังใช้อาวุธสงคามทำร้ายชุมนุมด้วยกันเอง  โดยชี้แจงและว่ารัฐบาลมีความตั้งใจจริงในการสร้างกระบวนการปรองดอง  และจะเดินหน้าดำเนินการในสิ่งที่มีความจำเป็นต่อประเทศชาติต่อไป

            ต่อมานายไพจิต  ศรีวรขาน  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครพนม  พรรคเพื่อไทย  อภิปรายประเด็นการกู้เงินของรัฐบาลว่า เงินกู้ปีนี้ ๔.๒ แสนล้าน  เมื่อรวมกับของปีที่แล้วรัฐบาลนี้กู้มากสุดเป็นประวัติศาสตร์  การทำงบประมาณไม่เคยมีการขาดดุลมากขนาดนี้มาก่อน  ที่รัฐบาลบอกว่าเศรษฐกิจฟื้นแต่รัฐบาลก็กู้เงินมาตลอด  สองสัปดาห์ที่แล้วก็มาขอรัฐสภากู้ต่างประเทศไปหลายหมื่นล้านบาท และในส่วนของกระทรวงกลาโหมได้รับงบประมาณถึง ๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท ขณะที่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ซึ่งเกี่ยวข้องกับปัญหาของเกษตรกรกลับได้รับงบประมาณไม่ถึงครึ่งของกระทรวงกลาโหม และการจัดงบประมาณจัดซื้ออาวุธไม่มีการกำหนดราคากลางที่ชัดเจน ซึ่งต่างจากการจัดซื้อของส่วนราชการอื่น 

            นายกรณ์  จาติกวณิช  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังชี้แจงว่า  งบประมาณของกระทรวงกลาโหม ๑.๗ แสนล้านเท่ากับเม็ดเงินงบประมาณเมื่อปี  ๒๕๕๒  สมัยรัฐบาลนายสมัคร  สุนทรเวช  อดีตนายกฯ  ซึ่งเพิ่มขึ้นแค่  ๑๐.๖% ขณะที่งบประมาณของกระทรวงเกษตรฯ  เพิ่มขึ้นถึง  ๔๐% รวมถึงงบประมาณส่วนอื่น ๆ  นั้นก็เป็นงบที่ลงสู่ประชาชนไม่ว่าจะเป็นเรื่องเรียนฟรี  เรื่องค่าครองชีพ  ดังนั้นจึงยืนยันว่างบประมาณส่วนใหญ่ลงสู่ประชาชน  
                        ต่อมาสมาชิกฯ ได้อภิปรายอย่างกว้างขวางว่า รัฐบาลไม่สามารถจัดเก็บรายได้ตามเป้า และก็ไม่ประสบความสำเร็จตามเป้าที่วางไว้ รวมทั้งหน่วยงานในกำกับของนายกฯ ทั้งกรมประชาสัมพันธ์ ดีเอสไอ สำนักข่าวกรองแห่งชาติล้วนมีบทบาทในการปราบปรามผู้ชุมนุม หากเพิ่มงบประมาณในส่วนนี้ก็จะมีความน่าเป็นห่วง ทั้งนี้กระทรวงหลักๆ ด้านเศรษฐกิจ เช่นกระทรวงการท่องเที่ยวฯ กระทรวงอุตสาหกรรม กลับได้รับการจัดสรรงบประมาณน้อยมาก
- ๗ -
                        จากนั้น ร.ต.อ. เฉลิม  อยู่บำรุง  ประธานสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พรรคเพื่อไทย อภิปรายว่า  รัฐบาลมีปัญหาในการจัดทำงบประมาณที่ไม่เหมาะสม  โดยในแต่ละกระทรวงมีการตั้งตัวเลขคลาดเคลื่อนจากความเป็นจริงโดยเฉพาะจีดีพีที่ในเอกสารงบประมาณกำหนดไว้ที่ ๗.๕% แต่ทางสภาพัฒน์กำหนดไว้ไม่เกิน ๖.๕% และไอเอ็มเอฟประเมินว่าเศรษฐกิจไทยจะขยายตัวไม่เกิน ๕.๕% อีกทั้งการที่รัฐบาลตั้งงบประมาณขาดดุล  และปีนี้ต้องกู้อีก ๔.๒  แสนล้านบาท  เพื่อนำไปชำระหนี้พอถึงปีหน้าก็จัดงบขาดดุลกู้ชำระหนี้อีก  ซึ่งจะกลายเป็นงูกินหางต่อไป


 นอกจากนี้ในการจัดงบประมาณให้กลุ่มจังหวัด  ๑.๘ หมื่นล้านบาท  เพื่อแก้ปัญหาความเหลื่อมล้ำทางสังคม  แต่ปรากฏว่าเป็นงบประจำถึง  ๘๐% เหลืองบแก้ปัญหาความเหลื่อมล้ำเพียง ๔.๐๐๐ ล้านบาท  เฉลี่ยแต่ละจังหวัดจะได้เพียง ๕๓ ล้านบาทเท่านั้น  ซึ่งถือไม่พอ นอกจากนี้ยังมีปัญหาเรื่องการส่งเสริมให้ประชาชนมีโอกาสอย่างเท่าเทียมกันด้วย  และยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมั่นของประเทศ ๑.๖ แสนล้านบาทที่เข้าไปดูเนื้อหาแล้วพบว่ามีการจัดสรรให้พื้นที่ภาคใต้มากเกินไป ซึ่งรัฐบาลควรจะบริหารประเทศแบบทั่วถึง โดยในส่วนของกระทรวงมหาดไทยไม่ว่าการสอบเข้าโรงเรียนนายอำเภอการจัดซื้อคอมพิวเตอร์  ๓,๐๔๐ ล้านบาท  การซื้อขายตำแหน่งตั้งแต่ระดับผู้ว่าราชการจังหวัด  นายอำเภอและทุกระดับ  มีการทุจริตการคิดหัวคิว  ๑๐%  ผู้รับเหมาที่ได้งานในต่างจังหวัดด้วย


  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ได้ชี้แจงว่า การวัดจีดีพีเป็นการวัดผลผลิตของคนทั้งประเทศในเรื่องการสินค้า และบริการเพื่อจะดูว่าเศรษฐกิจมีการเติบโตอย่างไร  เวลาจะเปรียบจีดีพีปีต่อปีจะเป็นการเปรียบราคาในสินค้า  และบริการจะสูงขึ้นจากอัตราเงินเฟ้อซึ่งการคำนวณจะต้องมีการหักเงินเฟ้อออกไปก่อนเพื่อจะดูตัวเลขที่แท้จริง  อย่างกรณีที่สภาพัฒน์บอกว่าจะโต ๗% ก็เป็นการคำวณอัตราเงินเฟ้อเข้าไปด้วย แต่ถ้าหักออกไปจะโตเพียง ๓% - ๕%  เท่านั้น  และงบประมาณรายจ่ายประจำปีไม่ได้สูญเปล่าไม่คิดว่างบประมาณ ๗.๘ หมื่นล้านบาทที่ให้นักเรียนได้เรียนฟรีสูญเปล่า เพราะเป็นการลงทุนคุ้มค่าที่สุดเป็นการลงทุนในเรื่องทรัพยากรมนุษย์ ซึ่งจะทำให้พวกเขามีรายได้และจะย้อนกลับมาเป็นภาษีที่เป็นรายได้ให้แก่ประเทศ  สำหรับนโยบายรัฐสวัสดิการส่วนตัวไม่ต้องการให้เเรียกว่าเป็นรัฐสวัสดิการ เพราะหากเป็นเช่นนี้ต้องมีการจัดเก็บภาษีประชาชนจำนวนมาก แต่ระบบสวัสดิการของรัฐบาลชุดนี้จะเป็นการทำร่วมกันระหว่างภาครัฐ  ภาคเอกชน  และภาคประชาชน  อาทิ  ในอนาคตจะมีการตั้งทุนการออมแห่งชาติ กองทุนนี้จะช่วยประชาชนที่ไม่ได้อยู่ในระบบประกันสังคมให้มีสวัสดิการด้วย
- ๘ -

             ทั้งนี้ไม่เป็นความจริงที่มีการกล่าวหาว่ารัฐบาลชุดนี้ไม่กล้าเข้าไปแตะต้องนโยบายของพ.ต.ท.  ทักษิณ  เพราะอย่างปีที่ผ่านมาได้ต่อยอดเพิ่มขนาดไปหลายโครงการ  รวมทั้งมาตรการภาษีเพื่อลด
การเหลื่อมล้ำ ซึ่งเป็นสิ่งที่รัฐบาลจะดำเนินการต่อไปงบประมาณ  ๒๕๕๔ มีการจัดอย่างเป็นระบบโปร่งใสสามารถตรวจสอบได้


 นายสาทิตย์  วงศ์หนองเตย  รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่าที่บอกว่ามีการใช้สื่อบิดเบือนสร้างความแตกแยกในสังคมนั้น รัฐบาลมีนโยบายชัดเจนในการรองรับเรื่องสิทธิมนุษยชนเราต้องการเห็นสื่อที่โปร่งใส เป็นกลาง และรัฐบาลก็ยึดถือแนวทางนี้มาตลอด เพื่อความสงบสุข สันติสุขของบ้านเมืองเป็นหลัก

          จากนั้นประธานฯ ได้สั่งพักการประชุมเวลา ๒๒.๓๖ นาฬิกา และนัดประชุมต่อเวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกาในวันพฤหัสบดีที่ ๒๗ พฤษภาคม ๒๕๕๓
ปิดประชุมเวลา ๒๒.๓๖ นาฬิกา
---------------------------------
