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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
อภิปรายไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล
วันพุธที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๓
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปีที่ ๓ ครั้งที่ ๓ (สมัยวิสามัญ) วันพุธที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑       นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในกรประชุมเพื่อพิจารณาลงมติในญัตติขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรี เป็นรายบุคคล  เมื่อสมาชิกฯ    ครบองค์ประชุม ประธานกล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
๑. กระทู้ถาม 





ไม่มี
๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 




ประธานฯ แจ้งต่อที่ประชุมฯ ว่า ขั้นตอนในการลงมตินั้น จะให้ลงมติไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีก่อน จึงจะลงมติไม่ไว้วางใจรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล 
๓. เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว

ไม่มี
นายประยุทธ ศิริพานิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดมหาสารคาม พรรคเพื่อไทย  ทวงถามประธานฯ ถึงวิธีการลงมติว่าจะทำเป็นการลับหรือไม่
นายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร ชี้แจงว่า การลงคะแนนนั้นจะลงคะแนนตามปกติคือมีการเสียบบัตรแสดงตนเพื่อลงมติในคอมพิวเตอร์  จากนั้นประธานดำเนินการประชุม    โดยขอมติที่ประชุมฯ ในญัตติของฝ่ายค้านคือ ญัตติการขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล ดังนี้
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ด้วยคะแนน ๑๘๖ ไว้วางใจ ๒๔๖  ไม่ลงคะแนน  ๑๑  งดออกเสียง ๒๑
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายสุเทพ เทือกสุบรรณ รองนายกรัฐมนตรี ฝ่ายความมั่นคง ด้วยคะแนน ๑๘๗ ไว้วางใจ ๒๔๕  ไม่ลงคะแนน ๑๑  งดออกเสียง ๒๑
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายกรณ์ จาติกวานิช รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังด้วยคะแนน  ๑๘๗  ไว้วางใจ ๒๔๔   ไม่ลงคะแนน   ๑๒  งดออกเสียง ๒๒ 
- ๒ -
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายกษิต  ภิรมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ด้วยคะแนน  ๑๙๐  ไว้วางใจ ๒๓๙   ไม่ลงคะแนน ๑๕  งดออกเสียง ๒๑ 
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายชวรัตน์ ชาญวีรกุล รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยด้วยคะแนน ๑๙๔  ไว้วางใจ ๒๓๖  ไม่ลงคะแนน ๑๔  งดออกเสียง ๒๒
ที่ประชุมฯ มีมติไม่ไว้วางใจนายโสภณ ซารัมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ด้วยคะแนน ๑๙๖  ไว้วางใจ  ๒๓๔  ไม่ลงคะแนน ๑๓   งดออกเสียง ๒๒
ประธานฯ ให้เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อ่านพระราชกฤษฎีกาปิดประชุมสภาผู้แทน ราษฎร ดังนี้
พระราชกฤษฎีกา
ปิดประชุมสมัยวิสามัญแห่งรัฐสภา
พ.ศ. ๒๕๕๓
---------------------

(พระปรมาภิไธย) ภูมิพลอดุลยเดช ป.ร.
ให้ไว้ ณ วันที่ ๑ มิถุนายน  ๒๕๕๓
เป็นปีที่ ๖๕ ในรัชกาลปัจจุบัน

พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ให้ประกาศว่า

โดยที่ทรงพระราชดำริว่า  ตามที่ได้ตราพระราชกฤษฎีกาเรียกประชุมสมัยวิสามัญ   แห่งรัฐสภา พ.ศ.  ๒๕๕๓  ตั้งแต่วันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๓ นั้น  บัดนี้ สมควรปิดประชุมได้แล้ว

อาศัยตามความในมาตรา ๑๒๘ และมาตรา ๑๘๗  ของรัฐธรรมนูญแห่งราช  อาณาจักรไทย  จึงทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้ตราพระราชกฤษฎีกาปิดประชุมสมัยวิสามัญ          แห่งรัฐสภา พ.ศ.  ๒๕๕๓  ตั้งแต่วันที่ ๓  มิถุนายน  ๒๕๕๓
 ผู้รับสนองราชโองการ
นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ
      นายกรัฐมนตรี
ปิดประชุมเวลา  ๑๐.๒๕ นาฬิกา
-------------------------------

