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กระชับความสัมพันธ์ไทย – เกาหลี


วันจันทร์ที่  ๑๙  กรกฎาคม  ๒๕๕๓  เวลา  ๐๙.๐๐  นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒        อาคารรัฐสภา ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  พร้อมด้วย          นายธีระจิตต์    สถิโรตมวงศ์  ประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทย - สาธารณรัฐเกาหลี  ร่วมให้การรับรองนายฮวัง อู ยอ  ประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี - ไทย นายชอง แฮ มูน เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  และนายแบ ยอง ซิค สมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี  ที่เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อกระชับความสัมพันธ์อันดีระหว่างสาธารณรัฐเกาหลีและไทย  


ประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี - ไทย  กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ได้ให้การรับรอง  และได้กล่าวถึงวาระครบรอบ ๖๐ ปี สงครามเกาหลี โดยทหารไทยเป็นหนึ่ง ในกองกำลังนานาชาติภายใต้การนำขององค์การสหประชาชาติที่ได้เข้าร่วมปกป้องสันติภาพและความมั่นคงในคาบสมุทรเกาหลี  ซึ่งความกล้าหาญและเสียสละของทหารไทยในครั้งนั้นสร้างความประทับใจและความซาบซึ้งในบุญคุณให้กับรัฐบาลและประชาชนชาวเกาหลีใต้เป็นอย่างมาก   อีกทั้งได้กล่าวถึงสัมพันธภาพ อันดีระหว่างทั้งสองประเทศในระดับต่าง ๆ ที่ได้มีการพัฒนาความสัมพันธ์มาอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะอย่างยิ่งการกระชับความสัมพันธ์ผ่านทางกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาของทั้งสองประเทศ  นอกจากนี้ยังได้กล่าวแสดงความยินดีต่อประเทศไทยและประชาชนไทยที่สถานการณ์ต่าง ๆ ได้กลับคืนสู่สภาวะปกติ     พร้อมกันนี้ได้กล่าวเรียนเชิญประธานรัฐสภาเดินทางไปเยือนสาธารณรัฐเกาหลีอย่างเป็นทางการ

 

ประธานรัฐสภา กล่าวต้อนรับ  ประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐ   เกาหลี - ไทย   เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  และ สมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี  พร้อมทั้งได้กล่าวด้วยความภาคภูมิใจที่สาธารณรัฐเกาหลียังคงระลึกถึงทหารไทยที่เข้าร่วมรบในสงครามครั้งนั้น ซึ่งสาธารณรัฐเกาหลีถือเป็นมิตรประเทศที่ดีที่สุด และหากเกิดปัญหาหรืออุปสรรค ใดขึ้นก็จะต้องให้ความสนับสนุนและช่วยเหลืออย่างเต็มที่   ในการนี้ได้ฝากความระลึกถึง นายคิม ยอง โอ อดีตประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี   และประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีคนใหม่  โดยจะได้เดินทางไปเยี่ยมคารวะในโอกาสต่อไป   พร้อมทั้งกล่าวขอบคุณสมาชิกรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีที่ได้
- ๒ -
เดินทางมาเข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาครั้งที่ ๑๒๒  ที่รัฐสภาไทยเป็นเจ้าภาพจัดขึ้น  นอกจากนี้ได้ฝากความเคารพไปยังประธานาธิบดีและประชาชนชาวเกาหลีใต้ทุกคนด้วย 


ทั้งนี้  ประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทย – สาธารณรัฐเกาหลี จะเป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารกลางวันเพื่อเป็นเกียรติแก่คณะในวันนี้   ซึ่งประธานรัฐสภาขออภัยที่ไม่สามารถร่วมรับประทานอาหารได้เนื่องจากติดภารกิจ   อย่างไรก็ตาม  รัฐสภายินดีสนับสนุนให้การช่วยเหลือสาธารณรัฐเกาหลีในทุกด้านเพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นต่อไป
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