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เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลี


วันพฤหัสบดีที่  ๒๙  กรกฎาคม  ๒๕๕๓  เวลา ๑๐.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรองหมายเลข ๒ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายพิทูร พุ่มหิรัญ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง  นายวอน ซับ ปาร์ค อัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสที่เข้ารับหน้าที่อัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย และเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ                                           
                        อัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย กล่าวขอบคุณที่ได้รับการต้อนรับอย่างอบอุ่นในครั้งนี้ และได้ถามถึงความคืบหน้าโครงการก่อสร้างอาคารรัฐสภาว่าเป็นอย่างไร จากนั้นเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกล่าวแสดงความยินดีที่ได้ให้การต้อนรับและรู้สึกเป็นเกียรติที่               อัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้ และได้กล่าวถึงรัฐสภาของสาธารณรัฐเกาหลีว่ามีรูปแบบการก่อสร้างที่ทันสมัยและเน้นสร้างการมีส่วนร่วมกับภาคประชาชนซึ่งมีแนวคิดที่สอดคล้องกับรัฐสภาไทยเช่นกัน โดยการก่อสร้างรัฐสภาจะมีระยะเวลาประมาณ  ๓.๕ - ๔ ปี  ทั้งนี้ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๓  เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา สมเด็จ พระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร  เสด็จพระราชดำเนินแทนพระองค์ไปทรงประกอบพิธีวางศิลาฤกษ์อาคารรัฐสภา          ณ พื้นที่ราชพัสดุถนนทหาร (เกียกกาย) เขตดุสิต กรุงเทพมหานคร  
                        จากนั้นทั้งสองได้ร่วมสนทนาถึงความสัมพันธ์ของประเทศไทยและสาธารณรัฐเกาหลีว่ามีความสัมพันธภาพที่ดีต่อกันมาช้านาน และประเด็นการให้ความร่วมมือและพัฒนาประเทศในด้านต่างๆระหว่างกลุ่มมิตรภาพไทย-สาธารณรัฐเกาหลี นอกจากนี้ทางสาธารณรัฐเกาหลียินดีให้ความช่วยเหลือกับทางรัฐสภาไทย รวมทั้งมีความยินดีที่จะเรียนเชิญประธานรัฐสภาและเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้ไปเยือนสาธารณรัฐเกาหลี และหวังว่าความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศจะดีต่อกันเช่นนี้ต่อไป
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