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กมธ. ความมั่นคงแห่งรัฐลงพื้นที่ชายแดนภาคใต้


วันศุกร์ที่  ๒๓ กรกฎาคม  ๒๕๕๓  นายเจะอามิง  โตะตาหยง  ประธานคณะกรรมาธิการความมั่นคงแห่งรัฐ  สภาผู้แทนราษฎร  พร้อมด้วยพลตรี ศรชัย  มนตริวัต             ที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการฯ  นำคณะเดินทางไปศึกษาดูงานและรับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับความมั่นคงปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของข้าราชการครูในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้                 ณ  หมู่บ้านปากบารา  อำเภอละงู  จังหวัดสตูล  


คณะกรรมาธิการฯ  ได้เล็งเห็นความสำคัญของการแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  และแสดงความห่วงใยต่อคุณภาพชีวิตและ            ความปลอดภัยของครูในพื้นที่  โดยได้ชี้แจงให้ข้าราชการครูทราบถึงแนวทางการผลักดันใน      เรื่องนี้  โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องการเน้นบรรจุหลักสูตรการเรียนการสอนศาสนาไว้ในโรงเรียนสามัญของรัฐ  พร้อมกับต้องมีมาตรการเสริมสร้างความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินแก่บุคลากรและสถานศึกษาในพื้นที่เพื่อเป็นการจัดการศึกษาให้เหมาะสมกับอัตลักษณ์  รวมทั้งพัฒนาคุณภาพการศึกษาในสายสามัญให้สูงขึ้นให้ทัดเทียมกับระบบการศึกษาในภูมิภาคอื่น ๆ ของประเทศ  ประกอบกับมีการจัดหาบุคลากรทางการศึกษาซึ่งเป็นบุคคลในพื้นที่ให้บรรจุเป็นครูอัตราจ้างโดยตัดงบประมาณในส่วน   อื่น ๆ ที่ไม่จำเป็น  และเป็นการเน้นมาตรการเสริมสร้างความเข้าใจอันดีระหว่างชุมชนกับบุคลากรทางการศึกษามากยิ่งขึ้น เนื่องจากเป็นบุคคลในพื้นที่ ดังนั้นการติดต่อสื่อสารระหว่างกันจึงเป็นไปในลักษณะถ้อยทีถ้อยอาศัยมากกว่าบุคคลภายนอกพื้นที่         ซึ่งคณะกรรมาธิการฯ ได้ขอให้หน่วยงานด้านความมั่นคงดูแลเฝ้าระวังความปลอดภัยให้กับครูในระดับเข้มข้น  นอกจากนี้คณะกรรมาธิการฯ ยังได้ให้กำลังใจผู้ปฏิบัติงานด้านความมั่นคงและข้าราชการครูในพื้นที่ในการปฏิบัติงานในหน้าที่  ซึ่งจะเป็นส่วนสำคัญต่อการทำให้สถานการณ์ความปลอดภัยในพื้นที่มีมากขึ้น  โดยเฉพาะอย่างยิ่งข้าราชการครูจะมีส่วนสำคัญอย่างมาก       ต่อการยกระดับมาตรฐานการศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้มีมาตรฐานทัดเทียมกับ   ภูมิภาคอื่น ๆ
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