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พิธีมอบรางวัลพานแว่นฟ้าประจำปี  ๒๕๕๓

วันศุกร์ที่  ๒๐  สิงหาคม  ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรองพิเศษ   ชั้น  ๒อาคารรัฐสภา  ๒  นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร  คนที่  ๑  เป็นประธาน           ในพิธีมอบรางวัลพานแว่นฟ้าการประกวดวรรณกรรมเรื่องสั้นและบทกวีทางการเมืองรางวัลพานแว่นฟ้า  ประจำปี  ๒๕๕๓  สำหรับผู้ที่ได้รับรางวัลชนะเลิศทั้งประเภทเรื่องสั้นและบทกวีทางการเมือง  จะได้รับรางวัลพานแว่นฟ้า  และเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา  พร้อมเงินรางวัล  ๕๐,๐๐๐  บาท            รางวัลรองชนะเลิศ  ได้รับรางวัลพานแว่นฟ้า  และเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา  พร้อมเงินรางวัล  ๓๐,๐๐๐  บาท  รางวัลชมเชย  ได้รับเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา  พร้อมเงินรางวัลๆ ละ  ๑๐,๐๐๐  บาท   

สำหรับผู้ที่ได้รับรางวัลชนะเลิศประเภทเรื่องสั้นทางการเมืองได้แก่ผลงานเรื่อง  “ครอบครัวของผม  (ในสังคมสองสี)  โดยรัชศักดิ์  จิรวัฒน์  รางวัลรองชนะเลิศได้แก่ผลงานเรื่อง       “พ่อจ๋า…อุกามาแล้ว”  โดยเริงณรงค์  เกตุพินิจ  รางวัลชมเชย  ๑๐  รางวัล  ได้แก่ผลงานเรื่อง             ๑. ก่อนสายหมอกเลือน  ๒. ดอกเบี้ยนอกระบบ  ๓. โทรทัศน์ขาว-ดำ  ๔. ปลาดุกกินเด็ก  ๕. โปรดทิ้งขยะให้ลงถัง  ๖. มือปืน,หลวงพ่อ  ๗. เราต่างก็แปลกหน้าอยู่ท่ามกลางหมอกควันของสงคราม            ๘.หน้าต่าง  ๙. หลำไม่ใส่เสื้อ  และ๑๐. ไอ้มดแดง

รางวัลชนะเลิศประเภทบทกวีทางการเมือง  ได้แก่ผลงานเรื่อง  “เงา (ไม่มีใครอยากไปปัตตานี)” โดย  อภิชาต  จันทร์แดง  รางวัลรองชนะเลิศ  ได้แก่ผลงานเรื่อง  “น้ำตาแม่ไหลในส่วนหม่อน”  รางวัลชมเชย  ๑๐  รางวัลได้แก่  ผลงานเรื่อง ๑. การเมืองหน้าหาบขนม  ๒. ต่าง-ไม่ต่าง  ๓. ที่สายรุ้งเรืองสาดส่องถึง  ๔. บทบันทึกแทนคำสั่งเสีย  ๕. ประชาธิปไตยตั้งไข่ลม  ๖. เราลองมารักกันสักวันไหม  ๗. ศพาธิปไตย  ๘. สัมผัส  ๙. หลัง  ๑๐  เมษา  ๒๕๕๓  และ๑๐. เหยื่อกระสุน

หลังจากพิธีมอบรางวัลแล้ว  ภายในงานมีการเสวนาเรื่อง  “รางวัลพานแว่นฟ้า  ๙  ปี  จะก้าวไปทางไหนกัน”  โดย  นางชมัยพร  บางคมบาง  นากยกสมาคมนักเขียนแห่งประเทศไทย       นายบุญเลิศ  คชายุทธเดช  บรรณาธิการอาวุโสหนังสือพิมพ์มติชน    และนายเจน  สงสมพันธ์         เป็นผู้ดำเนินการเสวนา
----------------------------------
