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การประชุมคณะกรรมการจริยธรรมสภาผู้แทนราษฎร

วันอังคารที่  ๓๑  สิงหาคม  ๒๕๕๓  เวลา ๑๐.๐๐  นาฬิกา  ณ  ห้องรับรอง  ๑  ชั้น  ๒อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการจริยธรรมสภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่  ๒/๒๕๕๓  โดยมีนายวันมูหะมัดนอร์  มะทา       อดีตประธานสภาผู้แทนราษฎร  ในฐานะกรรมการจริยธรรม  เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ด้วย  

สำหรับการประชุมในวันนี้เป็นการพิจารณาเรื่อง  การตรวจสอบคำร้องตามข้อ  ๑๒  ของระเบียบคณะกรรมการจริยธรรมสภาผู้แทนราษฎรว่าด้วยวิธีเสนอเรื่องเข้าสู่การพิจารณาและวิธีพิจารณาของคณะกรรมการจริยธรรมสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๕๓ ในเรื่องต่าง ๆ ดังนี้ ๑. ประธานผู้ตรวจการแผ่นดินส่งเรื่องให้ตรวจสอบกรณีนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  และนายกรณ์  จาติกวณิช  ดำเนินการให้บริษัทผู้ประกอบกิจการโทรศัพท์มือถือ  รวม  ๓  ราย  จัดส่งข้อความ  SMS  ถึงประชาชน  ๒. นายประสิทธิ์  ชัยวิรัตนะ  กล่าวหาว่าในคราวประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่  ๕  (สมัยสามัญ      นิติบัญญัติ)  วันพุธที่  ๒๖  กันยายน  ๒๕๕๒  มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พรรคภูมิใจไทย            กล่าวถ้อยคำหยาบคายในระหว่างการประท้วงเรื่องการถ่ายทอดสดการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  ๒๕๕๓ ๓. นายบุญยอด  สุขถิ่นไทย  ขอให้ตรวจสอบพฤติกรรมของร้อยตำรวจโท  เชาวริน  ลัทธศักดิ์ศิริ  ว่ามีพฤติกรรมส่อไปในทางคุกคามสวัสดิภาพและความปลอดภัยในการปฏิบัติหน้าที่ของตน  ๔.  นายสาธิต  ปิตุเตชะ  ขอให้วินิจฉัยว่านายจตุพร      พรหมพันธุ์  นายการุณ  โหสกุล  นายวิเชียร  ขาวขำ  นายสุนัย  จุลพงศธร  และนายเรืองเดช       สุพรรณฝ่าย  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  กระทำการฝ่าฝืนข้อบังคับว่าด้วยประมวลจริยธรรมฯ          และ ๕. ประธานผู้ตรวจการแผ่นดิน  ขอให้คณะกรรมการจริยธรรมฯ  พิจารณาวินิจฉัยว่าการกระทำของนายจตุพร  พรหมพันธุ์  อาจฝ่าฝืนข้อบังคับว่าด้วยประมวลจริยธรรมฯ
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