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การประชุมคณะกรรมการการดำเนินการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่

วันอังคารที่  ๑๙  ตุลาคม  ๒๕๕๓  เวลา ๑๓.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ  หมายเลข  ๒๑๓-๒๑๖  ชั้น  ๒  อาคารรัฐสภา  ๒  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการดำเนินการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่และคณะกรรมการกำกับการบริหารโครงการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่  ครั้งที่        ๒/๒๕๕๓


การประชุมในวันนี้เป็นการพิจารณาในเรื่องความคืบหน้าต่างๆ ของการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่  สำหรับความคืบในการจ้างที่ปรึกษาบริหารโครงการและร่างข้อกำหนดขอบเขต       ของงานควบคุมงานก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ โดยจะให้บริษัทที่ปรึกษาที่ผ่านการคัดเลือกเข้ามาแสดงวิสัยทัศน์ต่อคณะกรรมการในวันที่  ๑  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เพื่อให้คณะกรรมการตัดสิน  ส่วนการดำเนินการในการเร่งรัดรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย     ให้เร่งดำเนินการโครงการรถไฟฟ้าสายสีม่วง  ช่วงสถานีเตาปูน-สถานีรัฐสภา จะแล้วเสร็จและเปิดใช้ได้ปลายปี  ๒๕๕๗   ความคืบหน้าในการประสานกับกรุงเทพมหานครในการทำรายละเอียดค่าใช้จ่ายในการดำเนินการเรื่องการย้ายศูนย์บริการสาธารณสุข  ๓๘  สำนักอนามัย  และห้องสมุดเพื่อการเรียนรู้ดุสิตนั้น  ขณะนี้กรุงเทพมหานครได้ออกแบบเสร็จและประเมินค่าใช้จ่ายเรียบร้อยแล้ว  จะได้นำเสนอให้รัฐสภาทราบต่อไป  และความคืบหน้าในเรื่องการแก้ไขปัญหาผลกระทบด้านการดำเนินการจราจรได้ให้กรุงเทพมหานครดำเนินการเพิ่มเติมจากแผนเดิมคือ ทำทางลอด (under pass) บริเวณทางแยกต่างๆ เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว  


นอกจากนี้ที่ประชุมได้พิจารณา  ถึงเรื่องการสร้างสะพานข้ามแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณเกียกกายนั้น  จะทำให้ทัศนียภาพของอาคารรัฐสภาเสียไป  ซึ่งที่ประชุมมีมติให้เปลี่ยนเป็นโครงการก่อสร้างอุโมงค์แทน  เพื่อคงทัศนียภาพที่สวยงามและความสง่างามของตัวอาคารรัฐสภาไว้
----------------------------------
