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“สภารวมใจช่วยภัยน้ำท่วม”


วันพฤหัสบดีที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๕.๓๐นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายลาภศักดิ์ ลาภาโรจน์กิจ รองประธานคณะกรรมาธิการกิจการสภา                  สภาผู้แทนราษฎร  คนที่สอง  ร่วมกับนายวัชรินทร์  จอมพลาพล  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร     ร่วมแถลงข่าวว่า นายชัย ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร มีคำสั่งให้คณะกรรมาธิการกิจการสภา  สภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรดำเนินการช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบอุทกภัยในโครงการ “สภารวมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม” โดยเบื้องต้นจะขอหักเงินเดือนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรทุกคน คนละ ๑,๐๐๐ บาท และขอให้คณะกรรมาธิการ ทั้ง ๓๕ คณะ ช่วยกันบริจาคเงินเพิ่มเติม
          

นอกจากนี้  คณะกรรมาธิการกิจการสภาจะทำหนังสือเวียน เพื่อขอให้คณะกรรมาธิการไม่รับเบี้ยประชุม  เพื่อนำเงินส่วนดังกล่าวมาสมทบกันช่วยเหลือประชาชน ซึ่งเบื้องต้นอนุกรรมาธิการติดตามการดำเนินการกิจการสภาฯ ได้มอบเงิน  ซึ่งเป็นเบี้ยประชุมจำนวน ๕,๐๐๐ บาท ให้กับนายวัชรินทร์  จอมพลาพล  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเพื่อใช้ในโครงการดังกล่าว
         

ขณะเดียวกัน จะนำเงินบริจาคที่เหลือจากการช่วยเหลือผู้ประสบภัยเฮติ จำนวนกว่า ๗๐๐,๐๐๐ บาท รวมกับเงินที่ได้จากการหักเงินเดือนของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรทุกคน จำนวนกว่า ๔๐๐,๐๐๐ บาท ไปซื้อสิ่งของอุปโภคบริโภคที่จำเป็นต่อการดำรงชีพของประชาชนผู้ประสบภัย
          

อย่างไรก็ตาม นายวัชรินทร์  จอมพลาพล รองเลขาฯ กล่าวเสริมว่า สภาผู้แทนราษฎรจะตั้งศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์ เพื่อให้ประชาชนที่ไม่ได้รับการช่วยเหลือ หรือช่วยเหลือไม่เพียงพอ     โดยสามารถร้องเรียนมาได้ที่เบอร์โทรศัพท์ ๐๒-๒๔๑-๑๘๖๓-๕ พร้อมกันนี้ พร้อมทั้งจะมีการตั้งโต๊ะรับบริจาคสิ่งของเครื่องใช้ที่จำเป็น  ณ บริเวณห้องโถง  ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ โดยจะเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๓ เป็นต้นไป
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