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ก. ตร. พิจารณาการย้ายรองผู้บัญชาการตำรวจภูธร ภาค ๙ อย่างรอบคอบแล้ว


วันอังคารที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๓.๔๕ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายเทพไท  เสนพงศ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ แถลงข่าวกรณีที่ พล.ต.ต.วิสุทธิ์  วานิชบุตร  รองผู้บัญชาการสำนักงานกฎหมายและคดี อดีตรองผู้บัญชาการตำรวจภูธร ภาค ๙ ออกมาพาดพิงนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ในฐานะประธานคณะกรรมการข้าราชการตำรวจหรือ ก.ตร. ในกรณีที่ที่ประชุม ก.ตร. มีมติย้าย พล.ต.ต.วิสุทธิ์  ออกจากตำแหน่ง รองผู้บัญชาการตำรวจภูธร ภาค ๙


นายเทพไท  เสนพงศ์  กล่าวว่า การย้ายพล.ต.ต.วิสุทธิ์ ออกจากตำแหน่งรอง              ผู้บัญชาการตำรวจภูธร ภาค ๙  มาดำรงตำแหน่ง รองผู้บัญชาการสำนักงานกฎหมายและคดีนั้น        ถือเป็นการโยกย้ายในระนาบเดียวกัน และอยู่ในดุลพินิจของผู้บังคับบัญชา ซึ่งในฐานะของข้าราชการสมควรจะยอมรับ ทั้งนี้ คณะกรรมการฯ ได้มีการพิจารณาอย่างรอบคอบและเป็นไปตามข้อมูลของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ อีกทั้งได้กล่าวว่า พล.ต.ต.วิสุทธิ์ ไม่ควรใช้วาจาก้าวร้าวผู้บังคับบัญชาสูงสุด


นอกจากนี้ ยังได้กล่าวถึงกรณีคลิปศาลรัฐธรรมนูญที่พรรคเพื่อไทยได้ให้สำนักวิชาการของพรรคสำรวจความคิดเห็นของประชาชนจำนวน ๖๐๐ ชุด และมีข้อสงสัยจำนวน ๕ ประเด็นนั้น         นายเทพไท  เสนพงศ์  ได้ตั้งข้อสังเกตว่าผลการสำรวจดังกล่าวจะมีความน่าเชื่อถือหรือไม่ อย่างไรก็ตามการที่ศาลรัฐธรรมนูญแต่งตั้ง นายสนิท  จรอนันต์  มาเป็นคณะกรรมการตรวจสอบในส่วนของศาลนั้น ขอให้เร่งดำเนินการตรวจสอบให้แล้วเสร็จ เพื่อไม่ให้เรื่องดังกล่าวทำลายความน่าเชื่อถือของศาลรัฐธรรมนูญ


ส่วนประเด็นการแก้ไขรัฐธรรมนูญใน ๖ ประเด็นนั้น เห็นว่าเป็นเรื่องที่น่าสนใจและมีจำนวน ๓ ประเด็นที่เป็นที่ยอมรับได้ คือ ประเด็นมาตรา ๑๙๐ ประเด็นเรื่อง การห้ามสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและสมาชิกวุฒิสภาแทรกแซงการเมืองและประเด็นเรื่อง การยุบพรรค สำหรับประเด็นที่ยังมีปัญหาและควรพิจารณาให้รอบคอบ คือ ประเด็นเรื่อง ระบบการเลือกตั้งที่จากเดิมคือ กำหนดจำนวน ๔๐๐ คน มาเป็น ๕๐๐ คน โดยเห็นว่ามากเกินไปและประเด็นเรื่อง ที่มาของสมาชิกวุฒิสภาสองระบบคือ การเลือกตั้งและสรรหาโดยเห็นว่าควรพิจารณาเลือกระบบใดระบบหนึ่ง รวมทั้งประเด็น การห้ามการดำรงตำแหน่งทางการเมืองของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและสมาชิกวุฒิสภา
--------------------------------------
