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“รัฐสภา นำสิ่งของมอบประชาชนผู้ประสบอุทกภัยจังหวัดนนทบุรีและ
จังหวัดปทุมธานี”
วันอังคารที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่างอาคารรัฐสภา ๑  นายไพจิตร  ศรีวรขาน  รองประธานคณะกรรมการดำเนินการช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยทั่วประเทศ  สภาผู้แทนราษฎร  พร้อมด้วยนายยุคล  ธนะวัฒน์ปัญญา โฆษกคณะกรรมการฯ และนายสมเกียรติ  ฉันทวานิช  คณะกรรมการฯ ร่วมแถลงถึงผลการประชุมคณะกรรมการฯ ว่าที่ประชุมมีมติขอความร่วมมือสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรให้ร่วมสมทบเงินโดยหักจากเงินเดือนคนละ ๒,๐๐๐ บาท ส่วนผู้ช่วยผู้เชี่ยวชาญและที่ปรึกษาประจำตัวสมาชิกฯ หักคนละ ๑,๐๐๐ บาทในส่วนของคณะกรรมาธิการสามัญประจำสภาฯ จำนวน  ๓๕ คณะ ร่วมบริจาคคณะละไม่ต่ำกว่า ๑๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งคาดว่าจะได้เงินประมาณ ๗ - ๘ ล้านบาท โดยจะนำเงินบริจาคนี้มาสมทบช่วยเหลือผู้ประสบภัย และหลังจากน้ำลดแล้ว  สภาผู้แทนราษฎรจะขอข้อมูลช่วยผู้ประสบภัยจากผู้ว่าราชการจังหวัดที่  ประสบภัยน้ำท่วม  เพื่อจะได้จัดสรรเงินงบประมาณลงไปช่วยเหลือต่อไป


และในวันนี้ที่ประชุมฯ ได้มีมติให้จะนำถุงยังชีพพร้อมเรือท้องแบนไปช่วยเหลือในพื้นที่ประสบภัย ๒ แห่ง คือ
 

๑. ตำบลโสนลอย อำเภอบางบัวทอง จังหวัดนนทบุรี ประกอบด้วยถุงยังชีพ ๒๕๐ถุงพร้อมเรือ ๓ ลำ  
๒. สำนักงานเหล่ากาชาด จังหวัดปทุมธานี  ประกอบด้วยถุงยังชีพ ๒๕๐ ถุง
พร้อมเรือ ๓ ลำ  
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