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พิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน ประจำปี  ๒๕๕๓
 

วันจันทร์ที่  ๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เวลา  ๑๔.๐๐  นาฬิกา  นายชัย  ชิดชอบ ประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน ประจำปี  ๒๕๕๓           ของสภาผู้แทนราษฎร  แด่พระภิกษุสงฆ์จำพรรษา   ณ  วัดปรินายกวรวิหาร  เขตพระนคร  กรุงเทพมหานคร  
 

วัดปรินายก  เดิมชื่อ วัดพรหมสุรินทร์  ตามชื่อผู้สร้างวัด คือ เจ้าพระยา                              บดินทรเดชา  (สิงห์  สิงหเสนี)  เสนาบดีคู่พระทัยพระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว                          รัชกาลที่ ๓  ซึ่งตั้งชื่อวัดเมื่อครั้งยังเป็นพระพรหมสุรินทร์  และเมื่อเจ้าพระยาบดินทรเดชาได้ถึงอสัญกรรม   พระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัวจึงรับเป็นองค์อุปถัมภ์ยกให้เป็นอารามหลวง  และพระราชทานนามให้ใหม่ว่า วัดปรินายกวรวิหาร  เพื่อเป็นอนุสรณ์ถึงปรินายก (ขุนพลคู่บารมีกษัตริย์) ของพระองค์เอง  โดยปัจจุบันวัดปรินายกวรวิหาร มีพระพิพัฒน์จริยาลังการเป็นเจ้าอาวาสวัด               มีพระภิกษุจำนวน ๓๘ รูป และสามเณรจำนวน ๒ รูป
 

อารามหลวงของไทยนั้น  แม้ว่าตามปกติแล้วคำว่า อารามหลวง  มักจะเป็นวัดที่      พระเจ้าแผ่นดิน หรือ เจ้าฟ้าระดับสูงเป็นผู้สร้าง  แต่ก็มีบางกรณีที่ผู้สร้างวัดนั้นเป็นขุนนางชั้นผู้ใหญ่      ที่เมื่อสร้างวัดขึ้นแล้วพระเจ้าแผ่นดินทรงรับเป็นองค์อุปถัมภ์ต่อ
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