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ประธานรัฐสภาต้อนรับคณะนาฏศิลป์พื้นบ้านเกาหลีประยุกต์

วันอังคารที่  ๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เวลา ๑๔.๓๐  นาฬิกา  บริเวณห้องโถง  ชั้น  ๑  อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  และประธานสภาผู้แทนราษฎร  ให้การต้อนรับคณะนาฎศิลป์พื้นบ้านเกาหลีประยุกต์  “เดอะ  ลิตเติล  แองเจิลส์”  จากสาธารณรัฐเกาหลี  จำนวน  ๘๐  คน  นำโดย  H.E. Mr. Chung Hae Moon เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย   ในโอกาสเดินทางมาเปิดการแสดงในประเทศไทย  เพื่อรำลึกความสัมพันธ์ไทยร่วมกับกองกำลังสหประชาชาติในสงครามเกาหลี ครบรอบ ๖๐  ปี และเพื่อแสดงความขอบคุณต่อประเทศไทยที่ส่งกองกำลังเข้าร่วมกับกองกำลังสันติภาพสหประชาชาติ  ๑๖  ประเทศในสงครามเกาหลี  ตั้งแต่เมื่อปีพ.ศ. ๒๔๙๓  จนถึง พ.ศ. ๒๕๑๕  เพื่อร่วมปกป้องเอกราช  อธิปไตย  และเสรีภาพของสาธารณรัฐเกาหลี  พร้อมกันนี้ได้เข้าเยี่ยมคารวะ  และกราบเรียนเชิญประธานรัฐสภาร่วมเป็นเกียรติในการชมการแสดงของคณะนาฏศิลป์ฯ  ในวันพุธที่  ๑๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  ในโอกาสนี้คณะนาฎศิลป์ฯ ได้แสดงการขับร้องประสานเสียงเพลงพระราชนิพนธ์ใกล้รุ่ง  เพลงรางวัลแด่คนช่างฝัน  และเพลงอารีรัง  แด่ประธานรัฐสภา  และคณะได้รับฟังด้วย


พลเอกเทอดศักดิ์ มารมย์  ประธานคณะกรรมการจัดงานรำลึกความสัมพันธ์ไทย    ร่วมกองกำลังสหประชาชาติในสงครามเกาหลี  ครบรอบ  ๖๐  ปี  กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภา                 ที่ให้คณะกรรมการฯ และ คณะ “เดอะ  ลิตเติล  แองเจิลส์”  ซึ่งเป็นคณะนาฏศิลป์พื้นบ้านเกาหลีประยุกต์ ในฐานะยุวทูตสันติภาพมีโอกาสเข้าพบ  จากนั้น  Dr. Bo Hi Park ประธานบริหารคณะกรรมการจัดงานฯ  ได้กล่าวต่อประธานรัฐสภาว่าทางคณะฯ รู้สึกเป็นเกียรติที่ได้เข้าพบในครั้งนี้ คณะ “เดอะ  ลิตเติล  แองเจิลส์”  กำลังอยู่ในช่วงการเดินทางเพื่อจัดแสดงโชว์ในประเทศต่างๆ ๑๖ ประเทศทั่วโลก ซึ่งประเทศเหล่านี้เป็นประเทศที่ร่วมรบในสงครามเกาหลี ตั้งแต่ปี ๒๔๙๓   ความสัมพันธ์ระหว่างสาธารณรัฐเกาหลีและไทย ถือได้ว่าเป็นเสมือนพี่น้องร่วมสาบาน โดยในครั้งนั้น ไทยได้ส่งข้าวกว่า ๔๐ ตัน และ ทหารกว่า ๑๕,๐๐๐ นาย เข้าร่วม ให้ความช่วยเหลือสาธารณรัฐเกาหลี
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ประธานรัฐสภา กล่าวต้อนรับ คณะนาฎศิลป์ฯ และรู้สึกยินดีและเป็นเกียรติอย่างยิ่ง    ที่ได้ต้อนรับคณะฯ  ในวันนี้  อีกทั้งยังรู้สึกชื่นชมในฐานะที่คณะนาฎศิลป์ฯ เป็นทูตวัฒนธรรมที่ทำหน้าที่ถ่ายทอดจิตวิญญาณแห่งความรักและสันติภาพ  และความงดงามของศิลปวัฒนธรรมของชาวเกาหลีให้ปรากฏต่อสายตาของนานาอารยประเทศทั่วโลก  การเดินทางมาแสดงนาฎศิลป์ที่ประเทศไทย        ในโอกาสรำลึกความสัมพันธ์ไทยร่วมกองกำลังสหประชาชาติในสงครามเกาหลีครบรอบ  ๖๐  ปี          ในครั้งนี้  แสดงให้เห็นถึงสายสัมพันธ์ระหว่างชาวไทยและชาวเกาหลีที่มีต่อกันมาช้านาน  และการมาเยี่ยมชมรัฐสภาของคณะนาฎศิลป์ฯ  ในวันนี้ถือเป็นการกระชับความสัมพันธ์ระหว่างประเทศไทยและสาธารณรัฐเกาหลีให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น  และขออวยพรให้การแสดงของคณะนาฎศิลป์ฯ  ที่จะมีขึ้นระหว่างวันที่ ๑๐-๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ ณ หอประชุมใหญ่ ศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย ประสบความสำเร็จทุกประการ
---------------------------------
