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ตรวจสอบกรณีการสมัครเป็นสมาชิกนิคมสร้างตนเอง
วันพุธที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ เวลา ๑๔.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว             อาคารรัฐสภา ๑   นายสาธิต ปิตุเตชะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดระยอง พรรคประชาธิปัตย์        ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการตำรวจ  สภาผู้แทนราษฎร  แถลงภายหลังการประชุมฯ ว่า           ที่ประชุมฯ ได้พิจารณาเรื่องร้องเรียนให้ตรวจสอบพล.ต.ต.วิสุทธิ์  วานิชบุตร  รองผบช.สำนักกฎหมายและคดี  สำนักงานตำรวจแห่งชาติ แจ้งข้อความอันเป็นเท็จเพื่อให้ได้สิทธิครอบครองที่ดินในนิคมสร้างตนเอง อำเภอลำตะคอง จังหวัดนครราชสีมา ผลการตรวจสอบพบว่า พล.ต.ต.วิสุทธิ์ ได้ทำบัตรประชาชนใหม่เมื่อวันที่ ๑๔ กันยายน  ๒๕๔๘ โดยใช้ชื่อ-นามสกุลเดิม  แต่ไม่ระบุยศ เพื่อสมัครเข้าร่วมเป็นสมาชิกนิคมฯ  และเมื่อวันที่ ๑๖ กันยายน ๒๕๔๘ ได้ระบุในใบสมัครสมาชิกนิคมฯ ว่ามีอาชีพทำไร่ และมีทรัพย์สิน  รวม ๒๐๐,๐๐๐ บาท  แต่ทางคณะกรรมาธิการฯ ได้ตรวจสอบพบว่าพล.ต.ต.วิสุทธิ์      มีทรัพย์สินประกอบด้วยห้องชุด และที่ดินในพื้นที่ปากช่อง รวมมูลค่า ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ดังนั้นการเป็นสมาชิกนิคมฯ จึงไม่ถูกต้อง เมื่อเป็นสมาชิกนิคมฯ แล้วพบว่ามีที่ดินครอบครองในพื้นที่หมู่บ้านขนงพระ อำเภอลำตะคอง  จังหวัดนครราชสีมา รวม ๘๐ ไร่ แบ่งเป็น นส ๓.ก ๓๙ ไร่ ๑ งาน ส่วนที่เหลือนั้น        มีบุคคลแจ้งว่าเป็นที่ดินอยู่บนเนินเขา  รวมถึงได้นำที่ดินไปใช้ผิดวัตถุประสงค์ของนิคมสร้างตนเองกำหนด  โดยนำไปสร้างเป็นรีสอร์ตแทนการทำเกษตรกรรม  ดังนั้นในสัปดาห์หน้าคณะกรรมาธิการฯ    จะลงไปตรวจสอบข้อเท็จจริงในพื้นที่ดังกล่าว 
นายชัยวุฒิ  ผ่องแผ้ว  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสงขลา พรรคประชาธิปัตย์        ในฐานะกรรมาธิการตำรวจ  กล่าวเสริมว่า  ทางคณะกรรมาธิการฯ จะส่งหนังสือไปยังกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  เพื่อให้ตรวจสอบคุณสมบัติของพล.ต.ต.วิสุทธิ์  กรณีเป็นสมาชิกนิคมสร้างตนเองด้วย
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