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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐโปรตุเกสประจำเทศไทย


วันจันทร์ที่  ๒๒  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๓   เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภา และประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง       นายอันตอนิอู  เฟลีกซ์  มาชาดู  ดือ  ฟาเรีย  อี  มายา   เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐโปรตุเกสประจำประเทศไทย  เพื่ออำลาในโอกาสที่จะพ้นหน้าที่ในวันที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓


ประธานรัฐสภากล่าวต้อนรับและกล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตฯ ที่ได้มาเยี่ยมคารวะ        ในครั้งนี้  ประเทศไทยและสาธารณรัฐโปรตุเกสมีความสัมพันธ์อันดีต่อกันเป็นระยะเวลานาน  เปรียบเสมือนพี่น้องกัน  รู้สึกเสียดายและมีความอาลัยต่อท่านทูตเป็นอย่างมากที่พ้นหน้าที่  ตลอด  ๔  ปีที่ท่านทูตดำรงตำแหน่งในประเทศไทย  ให้ได้ให้ความช่วยเหลือประเทศไทยเสมอมา  มีความปรารถนาดี  และหวังดีกับประเทศไทยมาโดยตลอด  และท่านก็มีความสำคัญกับประเทศไทยมาก   ความขัดแย้งที่เกิดในประเทศไทยนั้นไม่มีอะไรที่รุนแรง  คนไทยทุกคนมีพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเป็นศูนย์รวมของ   คนไทยทั้งชาติ  ประชาชนคนไทยทุกคนเป็นเหมือนลูกของพระองค์ท่าน    เมื่อมีความขัดแย้งกันและพ่อสั่งให้ลูกหยุด  ลูกทุกคนก็พร้อมที่จะหยุด  นิสัยคนไทยไม่ทำร้ายกันมีความประนีประนอมซึ่งกันและกัน  หวังว่าเมื่อกลับไปโปรตุเกสแล้วจะกลับมาเยี่ยมเยียนประเทศไทยอีก  และให้ความช่วยเหลือประเทศไทยอย่างที่เคยเป็นมา  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศจะพัฒนาก้าวหน้าต่อไป

นายอันตอนิอู  กล่าวขอบคุณสำหรับการต้อนรับ  สาธารณรัฐโปรตุเกสและประเทศไทยมีความสัมพันธ์ที่แน่นแฟ้นกันมากว่า  ๕๐๐ ปี   ประเทศไทยเป็นประเทศที่เป็นดินแดนสยาม     เมืองยิ้ม  ประชาชนคนไทยมีความอบอุ่น  ใจดี  และเป็นมิตร  ตลอดระยะเวลา  ๔  ปีที่อยู่ในประเทศไทย  ตนและครอบครัวรู้สึกประทับในน้ำใจไมตรีของคนไทยและประเทศไทยที่มีให้ตนและครอบครัวเป็นอย่างมาก  รัฐสภาเป็นเสมือนตัวแทนของประชาชน  และทำหน้าที่เชื่อมระหว่างพระมหากษัตริย์และความปรารถนาของประชาชน  ซึ่งเป็นสิ่งที่สำคัญมากที่ทำให้ประเทศไทยมีความสงบร่มเย็นและเจริญรุ่งเรือง  พร้อมทั้งขออวยพรให้ประเทศไทยผ่านพ้นวิกฤตต่างๆ ไปได้ โดยใช้ความสงบ            ความปรองดอง ความมีไมตรีซึ่งเป็นนิสัยของคนไทย   แม้ว่าตนเองจะพ้นจากตำแหน่ง                      แต่ความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศจะพัฒนาต่อไปเรื่อยๆ  ทั้งในระดับทวิภาคี  และระดับรัฐสภา  โดยเฉพาะกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทย-โปรตุเกสจะยังคงดำเนินและได้รับการพัฒนาให้ก้าวหน้าต่อไปในทุกๆ  ด้าน
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