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บทบาทการสร้างประชาคมอาเซียนภายใน พ.ศ. ๒๕๕๘


วันอังคารที่ ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒       อาคารรัฐสภา ๑  พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  ให้การรับรอง      นายโง  ดึ๊ก  มัน รองประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ รัฐสภาสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม     เข้าเยี่ยมคารวะในโอกาสเดินทางเยือนประเทศไทยเพื่อศึกษาดูงานเกี่ยวกับบทบาทการสร้างประชาคมอาเซียนภายใน พ.ศ. ๒๕๕๘ 


รองประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศฯ กล่าว ขอบคุณที่ให้การต้อนรับในการ  มาครั้งนี้เป็นอย่างดี และแจ้งว่าการเดินทางมาเยือนประเทศไทยเพื่อศึกษาดูงานเกี่ยวกับกลไกความร่วมมือระหว่างรัฐสภาไทยในภาพรวมและในกรอบของสมัชชารัฐสภาอาเซียน(AIPA) รวมทั้งขอข้อแนะนำในความร่วมมือระหว่างประเทศสมาชิก AIPA เพื่อเป็นกระบวนการในการสร้างประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ 
รองประธานสภาผู้แทนราษฎรไทย กล่าว ขอบคุณที่ให้การต้อนรับอย่างอบอุ่นในการเดินทางไปร่วมการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๑ ณ กรุงฮานอย สาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม ในเดือนกันยายน ที่ผ่านมา พร้อมทั้ง เรียกร้องสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนามที่เป็นประเทศสมาชิก AIPA ให้ร่วมกันสร้างความสอดคล้องทางกฎหมายในประเด็นการต่อต้านการก่อการร้าย การค้า  ยาเสพติด การค้ามนุษย์ เพื่อทำให้อาเซียนมีสันติและมั่นคง และขอให้มีการประชุมหารือกันอย่างต่อเนื่องเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน จนสามารถสร้างประชาคมอาเซียนได้ภายใน พ.ศ. ๒๕๕๘
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