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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันอังคารที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๓
           
            การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ครั้งที่ ๖ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๒ พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๕๓  นาฬิกา โดยมีนายชัย   ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร   เป็นประธานในการประชุม เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุมประธานได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 
๑. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 



(ถ้ามี)

๒. รับรองรายงานการประชุม 




(ไม่มี)

๓. เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว

 
(ไม่มี)

เรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน
                        โดยเป็นการพิจารณาต่อจากการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๕ (สมัยสามัญ             นิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๓ จำนวน ๒ ฉบับ ตามลำดับ คือ
                   ๑. บันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย - กัมพูชา รวม ๓ ฉบับ       ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนลำดับ    ที่ ๑)
                   นายกษิต  ภิรมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ อภิปรายว่า กรอบดังกล่าวเป็นการเสนอหลักฐานเอกสารของทั้ง ๒ ฝ่าย และได้ยืนยันว่าในการดำเนินการใดๆ จะยึดผลประโยชน์ของประเทศเป็นสำคัญ จะเป็นไปอย่างโปร่งใสและจะไม่ให้สูญเสียดินแดนชาติอย่างแน่นอน และเห็นว่ากรอบเจรจาดังกล่าวจะช่วยลดการเผชิญหน้าและความตึงเครียดได้ และได้ผ่านการรับฟังความคิดเห็นจาก       ทุกฝ่ายแล้ว  ซึ่ง MOU ๒๕๔๓ เป็นเครื่องมือที่ไทยและกัมพูชา ได้ดำเนินการร่วมกันปรับข้อตกลงที่ฝรั่งเศส ทำไว้ไม่ได้เป็นข้อตกลงถึงการปักปั้นเขตแดนกันใหม่ และไม่ใช่การยอมรับในพื้นที่จนส่งผลให้ไทยต้องสูญเสียดินแดนในอนาคตตามที่มีข้อห่วงใย พร้อมทั้งเสนอให้มีการตั้งคณะกรรมาธิการร่วม ๒ สภา         เพื่อพิจารณส่วนที่ไทยไม่ตรึงทหารในพื้นที่ เพราะเป็นการมุ่งแก้ปัญหาเขตแดนด้วยสันติวิธีระหว่าง            ๒ ประเทศ ซึ่งจะไม่ทำให้ไทยสูญเสียดินแดนแต่อย่างใด
- ๒ -
                      ทั้งนี้ฝ่ายไทยได้มีเอกสารเขตไทยแดนไทยกัมพูชาตามอนุสัญญาปี ค.ศ.๑๙๐๔ และ ๑๙๐๗        ที่ยืนยันตามสัมปันน้ำเทือกเขาพนมดงรัก นอกจากนี้ที่ผ่านมาคณะกรรมการผสมปักปันเขตแดน และ        ในศาลโลกก็ไม่ได้ตัดสินเรื่องเส้นแดนและจำกัดการพิจารณาว่าจะไม่พิจารณาเส้นเขตแดนตามแผนที่    พนมดงรัก ๑:๒๐๐,๐๐๐ ฉะนั้นไทยจึงมีสิทธิใช้อนุสัญญาปี ค.ศ.๑๙๐๔ และ ๑๙๐๗ คือยืนยันเขตแดนตามสัมปันน้ำและปฏิเสธแผนที่พนมดงรักมาตลอดเพราะคาดเคลื่อนจากข้อเท็จจริง ขณะนี้ที่มีฝ่ายแสดงความกังวลว่า อาจเสียเปรียบกัมพูชานั้น ซึ่งข้อตกลงชั่วคราวระหว่างรัฐบาลไทยกับกัมพูชานั้นจะเป็นการลดการเผชิญหน้าและในการดำเนินการเจรจาอยู่ในระหว่างช่วงการเจรจาปักปันเขตแดนซึ่งยังไม่แล้วเสร็จ ทั้งนี้กำลังดำเนินการจัดทำอยู่ หากแล้วเสร็จจะนำเสนอเข้าคณะรัฐมนตรีแล้วนำเข้าสู่รัฐสภาเพื่อให้ความเห็นชอบตามกรอบรัฐธรรมนูญ
                   จากนั้นนายอภิสิทธิ์   เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี อภิปรายว่า กรณีนี้เริ่มต้นจากการที่ต้องรักษาผลประโยชน์ของประเทศจากปัญหาที่มีความซับซ้อนช่วงกลางปี ๕๑ ที่รัฐบาลชุดที่แล้วไปเจรจาแถลงการณ์ร่วมไทย กัมพูชา ที่กัมพูชาจะขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหาร ซึ่งขณะนั้นศาลรัฐธรรมนูญตัดสินว่าโมฆะ แต่คณะกรรมการมรดกโลกก็ยอมรับการขึ้นทะเบียนโดยมีเงื่อนไขว่า กัมพูชาต้องเสนอแผนการจัดการพื้นที่ ซึ่งสิ่งที่ประเทศไทยวิตกกังวลคือ ตอนนั้นมีการวิตกคือมีการรับรองพื้นที่  ๑:๒๐๐,๐๐๐ หรือไม่ เมื่อศาลรัฐธรรมนูญตัดสินว่า โมฆะ ทางการไทยก็แจ้งไปกัมพูชา ขณะเดียวกันวันที่มีการเสนอกรอบการเจรจาฉบับนี้ มีการแนบแผนที่ฉบับดังกล่าวเข้ารัฐสภา ในฐานะฝ่ายค้านตอนนั้นได้คัดค้านจนมีการถอนแผนที่ดังกล่าวออก ซึ่งตอนนี้ไม่มีแผนที่ดังกล่าวในกรอบเจบีซี ดังนั้นหากไทยไม่มีบันทึกข้อตกลง MOU ๒๕๔๓ หรือบันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย-กัมพูชา ดังกล่าว กัมพูชาจะสามารถยื่นเอกสารต่อคณะกรรมการมรดกโลก เพื่อทำแผนบริหารจัดการพื้นที่บริเวณรอบปราสาทพระวิหารได้ โดยอ้างแผนที่ฉบับเดียว และการคัดค้านของไทยจะไม่เป็นประโยชน์  โดยยืนยันว่าการทำ MOU ๒๕๔๓ ไม่ได้ทำให้ใครเสียเปรียบ แต่ได้กำลังใช้ประโยชน์จากกระบวนการ เอ็มโอยูและเจบีซี คือทำให้กัมพูชาที่ได้ลงนามไว้ต้องยอมรับตามกระบวนการของการจัดทำเขตแดนไปตลอดเเนว ต้องยอมรับต่อประชาคมโลกว่าเรื่องเขตแดนยังไม่เรียบร้อย โดยเอกสารที่กัมพูชาพยายามเสนอเรื่องมรดกโลกนั้นคือทิศเหนือ ตะวันตกของตัวปราสาท โดยกัมพูชายังไม่สามารถดำเนินการใดๆได้ เนื่องจากต้องรอกระบวนการตามกรอบเจบีซี
                       และเนื่องในโอกาสที่ได้พบกับ นายบัน คี มุน เลขาธิการองค์การสหประชาชาติ หรือ ยูเอ็น ได้ชื่นชมประเทศไทยที่แก้ไขปัญหาระหว่างแผ่นดินได้ และยืนยันว่ารัฐบาลจะปกป้องผลประโยชน์ของประเทศชาติและความสัมพันธ์กับประเทศเพื่อนบ้านให้เป็นไปด้วยดี ให้ประชาชนอยู่ร่วมกันอย่างสงบ และสามารถใช้พื้นที่บริเวณดังกล่าวสร้างประโยชน์ให้กับ ๒ ฝ่ายได้ ทั้งนี้ยืนยันว่าไม่ขัดข้องหากจะมีการตั้ง
- ๓ -
คณะกรรมาธิการร่วมขึ้นมาพิจารณาเพื่อความรอบคอบ และจากการที่พบกับ สมเด็จฮุน เซน นายกรัฐมนตรีกัมพูชา ถึง ๓ ครั้ง สมเด็จฮุน เซน ไม่ติดใจและเข้าใจดีว่าเรื่องดังกล่าวอยู่ในกระบวนการรัฐธรรมนูญของไทย ซึ่งไทยต้องแสดงความจริงใจ และแสดงให้เห็นว่า ไทยใช้กลไกทวิภาคีในการแก้ปัญหาดังกล่าว
                       ต่อมาที่ประชุมได้มีมติตั้งคณะกรรมาธิการจำนวน ๓๐ คน จากสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร        ๒๓ คนและ สมาชิกวุฒิสภา ๗ คน เพื่อพิจารณาศึกษาบันทึกการประชุมฯ ดังกล่าว ก่อนเสนอให้ที่ประชุมร่วมกันของรัฐสภาให้ความเห็นชอบ ตามข้อบังคับการประชุมรัฐสภาพ.ศ. ๒๕๕๓ ข้อ ๘๕ วรรคสอง และ          ข้อ ๖๑ คณะกรรมาธิการฯ ประกอบด้วย
๑. นายคำนูณ สิทธิสมาน 


๒. นายไพบูลย์ นิติตะวัน
๓. นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย
 

๔. นายทวีศักดิ์ คิดบรรจง
๕. นายกฤช อาทิตย์แก้ว 



๖. นางพิกุลแก้ว ไกรฤกษ์
๗. พลเรือเอกณรงค์ ยุทธวงศ์ 


๘. นายพีรพันธุ์ พาลุสุข
๙. นายประยุทธ์ ศิริพานิชย์ 


๑๐. นายสุนัย จุลพงศธร
๑๑. พลตรี ศรชัย มนตริวัต
 

๑๒. นายประเกียรติ นาสิมมา
๑๓. นายต่อพงษ์ ไชยสาส์น 


๑๔. นางฐิติมา ฉายแสง
๑๕. นายธเนศ เครือรัตน์

 

๑๖. ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช
๑๗. นายเจริญ คันธวงศ์ 



๑๘. นายสุทัศน์ เงินหมื่น
๑๙. นายพนิช วิกิตเศรษฐ์


๒๐. นายวรงค์ เดชกิจวิกรม
๒๑. นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี 


๒๒. นายศิริโชค โสภา
๒๓. ผู้ช่วยศาสตราจารย์รัชดา ธนาดิเรก 
     ๒๔. ผู้ช่วยศาสตราจารย์พีรยศ ราฮิมมูลา
๒๕. นายเลิศศักดิ์ ทัศนเศรษฐ 


๒๖. นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์
๒๗. นางมลิวัลย์ ธัญญสกุลกิจ 


๒๘. นายภราดร ปริศนานันทกุล
๒๙. นายวินัย ภัทรประสิทธิ์ 


๓๐. นายนัจมุดดีน อูมา
          ที่ประชุมได้มีมติให้คณะกรรมาธิการฯ ศึกษาบันทึกการประชุมฯ ดังกล่าว ให้แล้วเสร็จภายในกำหนดเวลา ๓๐ วัน
- ๔ -
                   ๒. รายงานผลการประชุมคณะกรรมการชายแดนทั่วไป  (GBC) ไทย - กัมพูชา 
ครั้งที่ ๖  ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนลำดับที่ ๒)  (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) (เรื่องลำดับที่ ๑- ๒ พิจารณาต่อจากการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๕  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๓)
                       ก่อนที่ประชุมจะได้พิจารณาคณะรัฐมนตรีร้องขอให้ดำเนินการประชุมลับและให้พลโท วิศณุ  ศรียะพันธ์ เจ้ากรมกิจการชายแดนทหาร และเจ้าหน้าที่จากกระทรวงกลาโหมเข้าร่วมชี้แจงต่อ           ที่ประชุมประกอบการอภิปรายของรัฐมนตรีตามข้อบังคับฯ ข้อ ๕๐ จากนั้นประธานสภาฯ จึงได้ดำเนินการประชุมลับ ตามที่คณะรัฐมนตรีร้องขอตามมาตรา ๑๓๓  ของรัฐธรรมนูญฯ และตามข้อบังคับฯ ข้อ ๙ วรรคหนึ่ง             
                       จากนั้นสมาชิกฯ ได้ลงมติเห็นชอบกับรายงานผลการประชุมฯ ตามที่คณะรัฐมนตรีเสนอ            ซึ่งสมาชิกฯ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง ๒๖๐ ไม่เห็นชอบ ๑๐  เสียง งดออกเสียง ๕๗ เสียง ไม่ลงคะแนน ๒๑ เสียง
ปิดประชุมเวลา ๑๓.๒๓ นาฬิกา
         ----------------------------------------
