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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันอังคารที่  ๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓


การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  ครั้งที่  ๗  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  วันอังคารที่  ๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เริ่มขึ้นเวลา  ๑๐.๒๔  นาฬิกา  โดยมีนายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา           เป็นประธานการประชุม เมื่อครบองค์ประชุมประธานฯ  ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


๑.  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม


      ๑.๑  ศาลรัฐธรรมนูญได้มีคำวินิจฉัยที่  ๑๒ – ๑๔/๒๕๕๓  ลงวันที่  ๓  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  เรื่องที่ประธานสภาผู้แทนราษฎรได้ส่งคำร้องขอให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยว่าสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกระทำการต้องห้ามตามรัฐธรรมนูญฯ มาตรา ๔๘  และมาตรา  ๒๖๕ (๒)  และ(๔)  ถือครองหุ้นบริษัทที่เข้าลักษณะต้องห้ามในธุรกิจสื่อและบริษัทที่เป็นคู่สัญญาสัมปทานกับรัฐหรือไม่ ซึ่งศาลรัฐธรรมนูญได้มีคำวินิจฉัยแล้วว่า สมาชิกภาพของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรสิ้นสุดลง ตามรัฐธรรมนูญฯ มาตรา  ๑๐๖ (๖) จำนวน  ๖ คน คือ  นายสมเกียรติ  ฉันทวานิช   นายเกื้อกูล      ด่านชัยวิจิตร  นางมลิวัลย์  ธัญญสกุลกิจ  นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์  ร้อยโท ปรีชาพล  พงษ์พานิช  และหม่อมราชวงศ์กิติวัฒนา  (ไชยันต์)  ปกมนตรี


ดังนั้น  ปัจจุบันจึงมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จำนวน  ๔๖๘ คน  และมีสมาชิกรัฐสภา  จำนวน  ๖๑๘  คน
 

ที่ประชุมรับทราบ

๒.  รับทราบรายงานการประชุม


ไม่มี

๓.  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว

ไม่มี

จากนั้น  ได้มีสมาชิกฯ เสนอญัตติเพื่อขอให้นำเรื่องอื่น ๆ คือ  ตั้งซ่อมกรรมาธิการพิจารณาศึกษาบันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย – กัมพูชา  รวม  ๓  ฉบับ  แทนตำแหน่งที่ว่างลง ๑ ตำแหน่ง  ขึ้นมาพิจารณาก่อน  (ซึ่งยังไม่ได้บรรจุระเบียบวาระ) และที่ประชุมเห็นชอบ  โดยที่ประชุมได้มีมติเลือก นายสาธิต  เทพวงศ์ศิริรัตน์  เป็นกรรมาธิการแทนนางมลิวัลย์  ธัญญสกุลกิจ

ต่อมา  ได้มีสมาชิกฯ  เสนอบัญญัติขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุม โดยขอนำระเบียบตามลำดับดังต่อไปนี้ขึ้นมาพิจารณาต่อจากร่างความตกลงจัดตั้งหน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุน ซึ่ง คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนลำดับที่  ๒)  คือ
- ๒ -


๑.  ร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับคู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาลแห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และรัฐบาล            แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีน  และร่างพิธีสาร ๑ แนบท้ายความตกลงฯ  ซึ่งคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระเรื่องด่วนที่  ๔)

๒. พิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่  ๓  ภายใต้พิธีสารระหว่างราชอาณาจักรไทยกับ                 สาธารณรัฐเปรูเพื่อเร่งการเปิดเสรีการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวกทางการค้า ซึ่ง คณะรัฐมนตรี  เป็นผู้เสนอ  (ในระเบียบวาระเรื่องด่วนที่  ๕)
            
ที่ประชุมเห็นชอบ

จากนั้น  ประธานฯ ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขั้นมาพิจารณาก่อน  ตามลำดับ  คือ

๑.  ความตกลงระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยกับรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรกัมพูชาสำหรับการอนุวัติการตรวจลงตราเดียวในกรอบยุทธศาสตร์ความร่วมมือทางเศรษฐกิจ           อิรวดี – เจ้าพระยา –  แม่โขง  ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ (ในระเบียบวาระเรื่องที่                             ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนลำดับที่  ๑)  

นายกษิต  ภิรมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ  ได้แถลงเหตุผลว่าสืบเนื่องจากนายกรัฐมนตรีของไทยในขณะนั้นได้เสนอแนวคิด  ๔  Countries  ๑ Destination  (๔ ประเทศ เป้าหมายเดียว)  ต่อที่ประชุมผู้นำ  Economic  Cooperation  Strategy  หรือ  ยุทธศาสตร์ว่าด้วยความร่วมมือทางเศรษฐกิจ  ครั้งที่  ๑  ที่สหภาพพม่าเมื่อวันที่  ๑๒  พฤศจิกายน  ๒๕๔๖  โดยส่งเสริมให้ใช้การตรวจลงตราเดียวสำหรับการเดินทางเข้าประเทศสมาชิกของคนต่างชาติซึ่งภายหลังได้เปลี่ยนชื่อเป็น ACMECS  (Ayeyawady – Chao  Praya – Mekong  Economic  Cooperation  Strategy)  และเวียดนามได้เข้าเป็นสมาชิกประเทศที่ ๕  ต่อมาเมื่อวันที่  ๕  สิงหาคม ๒๕๔๘  ที่ประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศ ACMECS  ที่เมืองเสียมราฐ เห็นพ้องให้ประเทศไทยและกัมพูชาดำเนินโครงการนำร่องของ ACMECS  Single  Visa  (ASV)  โดยให้ประเทศสมาชิกอื่นสามารถเข้าร่วมได้ในภายหลัง สำหรับการเดินทางเข้าประเทศสมาชิกของชาวต่างชาตินั้นคนต่างชาติที่ประสงค์จะตรวจลงตราเดียวสามารถยื่นคำร้องได้ที่ สถานเอกอัครราชทูต  สถานกงสุลไทย  หรือสถานกงสุลกัมพูชาทุกแห่งทั่วโลก  หากเป็นการยื่นคำร้องผ่านสถานเอกอัครราชทูตกัมพูชา  ฝ่ายกัมพูชาจะส่งคำร้องให้ไทยพิจารณาอนุมัติก่อนที่จะแจ้งให้สถานเอกอัครราชทูตกัมพูชาดำเนินการตรวจลงตราให้ และเมื่อคนต่างชาติได้รับ ASV            ก็จะสามารถเดินทางเข้าได้ทั้งประเทศไทยและกัมพูชา  โดยจะได้รับอนุญาตให้พำนักในประเทศไทย   ครั้งละไม่เกิน ๖๐ วัน  และประเทศกัมพูชาไม่เกินครั้งละ  ๓๐  วัน  ทั้งนี้ในกรณีที่ได้รับ ASV  จากสถาน





- ๓ -
เอกอัครราชทูตกัมพูชานั้น   เมื่อเดินทางเข้าประเทศไทยคนต่างชาติต้องชำระค่าธรรมเนียมการตรวจ   ลงตราจำนวน  ๑,๐๐๐ บาท  ที่ด่านตรวจคนเข้าเมืองของไทย  ซึ่งมีอยู่จำนวน  ๒๔  แห่ง  และของฝ่ายกัมพูชามีอยู่จำนวน  ๑๗  แห่ง  โดยจะดำเนินการในรูปของการตรวจลงตราโดยใช้แผ่น Visa  Sticker  ซึ่งฝ่ายไทยได้ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว  อย่างไรก็ดีอำนาจในการพิจารณาอนุญาตให้เดินทางเข้าราชอาณาจักรจะยังคงอยู่ที่เจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมืองเช่นเดียวกับการตรวจลงตราประเภทอื่น ๆ 

โครงการนำร่อง  ASV  โดยไทยและกัมพูชานี้จะเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวหาก      ทั้งสองประเทศให้เกิดความสะดวกมากขึ้นและมีจำนวนนักท่องเที่ยวเพิ่มยิ่งขึ้น  รวมทั้งส่งผลดีต่อเศรษฐกิจของประเทศทั้งสองอย่างเป็นรูปธรรม  ซึ่งความสำเร็จของโครงการนี้จะแสดงให้ประเทศสมาชิกอื่น ๆ  เห็นประโยชน์และให้ความสนใจเข้าร่วมโครงการต่อไป  ซึ่งคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่  ๑๖  ตุลาคม  ๒๕๕๐  อนุมัติให้กระทรวงการต่างประเทศ  โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศในขณะนั้นลงนามความตกลง ASV กับรองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศของกัมพูชาเมื่อวันที่  ๑๗  ธันวาคม  ๒๕๕๐  ที่กรุงพนมเปญ  โดยจะมีผลบังคับใช้เมื่อทั้งสองฝ่ายดำเนินการตามกฎหมายภายในเรียบร้อยแล้ว

สำหรับประเด็นการดำเนินการตามกฎหมายภายในนั้น  ฝ่ายไทยและฝ่ายกัมพูชาได้ดำเนินการตามกระบวนการภายในของตน  รวมถึงการแก้ไขกฎหมายภายในที่เกี่ยวข้องเพื่อให้ความตกลงมีผลบังคับใช้โดยส่วนของประเทศไทยนั้น  สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาได้พิจารณาร่างกฎกระทรวงกำหนดหลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไขในการตรวจการยกเว้นและการเปลี่ยนประเภทการตรวจลงตราฉบับที่ ... พ.ศ. ....  แล้ว  ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศได้ตอบยืนยันเห็นชอบร่างกฎกระทรวงดังกล่าว  พร้อมกันนี้คณะกรรมการกฤษฎีกาได้ส่งกฎกระทรวงข้างต้นไปยังคณะรัฐมนตรีเพื่อพิจารณาอีกครั้งและแจ้งกระทรวงมหาดไทยให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยลงนามในกฎกระทรวงก่อนที่จะประกาศในราชกิจจานุเบกษา  ขณะเดียวกันสำนักงานตรวจคนเข้าเมืองได้จัดทำประกาศกระทรวงมหาดไทยกำหนดรายชื่อด่านตรวจคนเข้าเมืองที่สามารถใช้ ASV เพื่อเดินทางเข้าออกทั้ง  ๒๔  แห่ง  ทั้งนี้การที่กฎกระทรวงดังกล่าวจะมีผลบังคับใช้ได้เมื่อใดนั้นขึ้นอยู่กับเงื่อนไขว่าหนังสือแลกเปลี่ยนระหว่างไทยกับกัมพูชาที่กำหนดให้ต้องดำเนินการตามมาตรา  ๑๒  ของความตกลงจะกระทำเสร็จสิ้นเมื่อใด  อย่างไรก็ตามเกี่ยวกับการดำเนินการตามกฎหมายภายในนั้น  คณะทำงานของกระทรวงการต่างประเทศ ได้เคยพิจารณาประเด็นมาตรา  ๑๙๐  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยพุทธศักราช  ๒๕๕๐  แล้ว  เห็นว่าร่างความตกลงข้างต้นไม่ใช่หนังสือสัญญาตามมาตรา ๑๙๐ วรรค  ๒  ที่จะต้องขอรับความเห็นชอบจากรัฐสภาก่อน  เพราะความตกลงมีเจตนาให้อำนาจการตัดสินใจว่าภาคีฝ่ายหนึ่งจะออก ASV  ให้คนชาติของประเทศที่  ๓  ได้หรือไม่นั้นขึ้นอยู่กับความเห็นชอบล่วงหน้าของภาคีอีกฝ่ายหนึ่ง  ดังนั้นกระทรวงการต่างประเทศจึงได้เสนอร่างความตกลงเพื่อขอความเห็นชอบจากคณะรัฐมนตรีซึ่งคณะรัฐมนตรีได้มีมติในวันที่ ๑๖  ตุลาคม ๒๕๕๐  เห็นชอบกับ
- ๔ -
การลงนาม  และได้มีการลงนามความตกลงในวันที่  ๑๗  ธันวาคม  ๒๕๕๐   ดังนั้นเพื่อให้แน่ใจว่า       คู่ภาคีมีเจตนาตรงกันในการให้ความตกลงมีผลบังคับใช้ตามมาตรา  ๑๒  ของความตกลง  กระทรวงการต่างประเทศจึงเห็นควรจัดทำหนังสือแลกเปลี่ยนเพื่อแจ้งการมีผลใช้บังคับและตกลงการยืนยันความเข้าใจร่วมกันของคู่ภาคีอีกครั้งหนึ่ง   ในการนี้จึงได้จัดทำร่างหนังสือแลกเปลี่ยนขึ้นและส่งไปยังสถานเอกอัครราชทูต ณ  กรุงพนมเปญ  เพื่อมอบแก่ฝ่ายกัมพูชาพิจารณา  พร้อมกับขอให้แจ้งผลให้กระทรวงการต่างประเทศพิจารณาต่อไป  โดยในเวลาต่อมากระทรวงต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศของกัมพูชาได้มีหนังสือที่ ๑๑๑๘ MFA. IC – LC ๑  ลงวันที่  ๓๑  กรกฎาคม  ๒๕๕๒  แจ้งว่าฝ่ายกัมพูชาได้บรรลุซึ่งการดำเนินกระบวนการภายในต่าง ๆ เพื่อให้ความตกลงมีผลบังคับ       เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  โดยระหว่างการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยการร่วมมือทวิภาคี  JC         ไทย – กัมพูชา  เมื่อวันที่  ๔ – ๕  สิงหาคม  ๒๕๕๒  ฝ่ายกัมพูชาได้มอบสำเนาล่วงหน้าหนังสือฉบับดังกล่าวให้กระทรวงการต่างประเทศเพื่อเป็นการประสานงานเบื้องต้น  พร้อมกับได้แจ้งด้วยวาจาว่าฝ่ายกัมพูชามีความเห็นว่าร่างหนังสือของไทยที่เสนอไปนั้นเป็นเรื่องภายในของไทยและหนังสือของฝ่ายกัมพูชาฉบับนี้ถือเป็นการตอบแล้ว  โดยจะไม่มีหนังสือที่ลงนามโดยรองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศของกัมพูชาตอบกลับมาตามรูปแบบที่ฝ่ายไทยได้เสนอไปอีก  ซึ่งนับเป็นแนวปฏิบัติตามปกติของฝ่ายกัมพูชา  นอกจากนี้โดยที่ศาลรัฐธรรมนูญได้มีคำวินิจฉัยที่ ๖ – ๗ / ๒๕๕๑  ลงวันที่  ๘  กรกฎาคม  ๒๕๕๑  เกี่ยวกับแถลงการณ์ร่วมระหว่างไทย – กัมพูชา  ว่าเป็นหนังสือสัญญาที่จะต้องได้รับความเห็นชอบของรัฐสภาตามมาตรา  ๑๙๐ วรรค  ๒  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐  ซึ่งแม้ว่าความตกลงฉบับนี้จะได้ลงนามก่อนคำวินิจฉัยของศาลรัฐธรรมนูญดังกล่าว  กระทรวงการต่างประเทศเห็นว่ากระบวนการขอรับความเห็นชอบของส่วนราชการที่เกี่ยวข้องของไทยที่จะต้องมีขึ้นก่อนที่ฝ่ายไทยและกัมพูชาจะสามารถลงตรา  ASV  ให้กับนักท่องเที่ยวของประเทศที่ ๓  ควรจะต้องมีการดำเนินการตามคำวินิจฉัยของศาลรัฐธรรมนูญข้างต้นเพื่อป้องกันการถูกหยิบยกขึ้นมากล่าวอ้างว่ารัฐบาลไทยทำหนังสือสัญญายกอำนาจอธิปไตยในการตรวจลงตราเข้าประเทศซึ่งเดิมเคยมีอย่างสมบูรณ์ให้กับกัมพูชาเหมือนแถลงการณ์ร่วมไทย – กัมพูชาที่ศาลรัฐธรรมนูญได้วินิจฉัยไว้ตอนหนึ่งว่าหากลงนามไปตามแถลงการณ์อาจทำให้ความคิดเห็นของคนในประเทศทั้งสองเกิดปัญหาและเกิดวิกฤตความสัมพันธ์ระหว่าง         ไทย – กัมพูชา   ดังนั้นกระทรวงการต่างประเทศจึงเห็นว่าจำเป็นจะต้องนำข้อตกลงที่มีการลงนามไว้แล้วพร้อมเอกสารประกอบและข้อตกลงปฏิบัติการขอรับความเห็นชอบของที่ประชุมร่วมกันของรัฐสภาก่อนจะดำเนินการให้มีผลผูกพัน  ทั้งนี้เพื่อกระทรวงการต่างประเทศจะได้แจ้งให้ฝ่ายกัมพูชาต่อไป
- ๕ -

จากนั้น สมาชิกฯ ได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางโดยอภิปรายว่าแนวคิดในการจัดทำวีซ่าที่เดียวแล้วสามารถเดินทางไปประเทศเพื่อนบ้านได้เหมือนในแถบยุโรปนั้นจะเป็นผลดีต่อการท่องเที่ยวและเศรษฐกิจในภูมิภาคนี้และจะได้ประโยชน์ร่วมกันโดยนักท่องเที่ยวที่จะมาประเทศไทยสามารถเดินทางไปท่องเที่ยวในกัมพูชา  เวียดนาม  ลาว  และพม่าได้  ซึ่งการดำเนินการตรวจลงตรานี้จะดึงดูดนักท่องเที่ยวให้เดินทางมาท่องเที่ยวในประเทศลุ่มแม่น้ำโขงโดยใช้วีซ่าเดียวเหมือนในสหภาพยุโรป  อย่างไรก็ตามได้มีสมาชิกฯ เสนอแนะให้รัฐบาลเร่งดำเนินการเพราะที่ผ่านมาการดำเนินการยังมีความล่าช้าอยู่มาก ทั้งนี้หลังจากที่สมาชิกฯ  ได้อภิปรายจนเป็นเวลาพอสมควรแล้วที่ประชุมได้มีมติให้ความเห็นชอบความตกลงระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยกับรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรกัมพูชาสำหรับการอนุวัติการตรวจลงตราเดียวในกรอบยุทธศาสตร์ความร่วมมือทางเศรษฐกิจ อิรวดี – เจ้าพระยา – แม่น้ำโขง  ด้วยคะแนน   ๓๗๔  เสียง

๒.  ร่างความตกลงจัดตั้งหน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุน                                       ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ

นายกรณ์  จาติกวนิช  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ได้แถลงเหตุผลว่าตามที่ที่ประชุมร่วมกันของรัฐสภาเมื่อวันที่  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๓  ได้ให้ความเห็นชอบกรอบการเจรจาการจัดตั้งหน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุนของภูมิภาคอาเซียน + ๓  และกรอบวงเงินในส่วนของประเทศไทยเพื่อจัดตั้งหน่วยงานดังกล่าวเป็นเงิน  ๑๔  ล้านเหรียญสหรัฐนั้น  บัดนี้คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน  ๒๕๕๓  เห็นชอบร่างความตกลงในการจัดตั้งหน่วยงานดังกล่าวและวงเงินทุนที่ประเทศไทยต้องชำระตามที่กระทรวงการคลังเสนอภายใต้กรอบการเจรจาและกรอบวงเงินที่รัฐสภาได้ให้ความเห็นชอบไว้แล้ว  จึงขอรายงานสาระหลักของข้อตกลงดังนี้  
 
โครงสร้างหน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุนของภูมิภาคอาเซียน+๓ จะจัดตั้งในรูปของ Trust  Fand  ของธนาคารพัฒนาเอเชีย โดยธนาคารพัฒนาเอเชียและประเทศสมาชิก + ๓ จะร่วมกันลงทุนชำระดอกเบี้ยเบื้องต้นในวงเงิน  ๗๐๐ ล้านเหรียญสหรัฐ  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับนิติบุคคลภาคเอกชนที่จัดตั้งในประเทศที่อยู่ในภูมิภาคอาเซียน + ๓  ที่มีศักยภาพที่จะเติบโตในอนาคต   และต้องการขยายกิจการให้สามารถระดมทุนในตลาดตราสารหนี้ในต้นทุนที่ต่ำลงและมีระยะการระดมทุนที่ยาวขึ้น  เพื่อให้สอดคล้องกับระยะเวลาคืนทุนของกิจการ  โดยหน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุนจะทำหน้าที่ในการช่วยค้ำประกันตราสารหนี้ ทั้งที่เป็นสกุลเงินท้องถิ่นและสกุลเงินอื่นเพื่อยกระดับความน่าเชื่อของตราสารหนี้ให้สูงขึ้น   ซึ่งได้วางแนวทางการดำเนินการในช่วงแรกโดยกำหนดสัดส่วนทุนต่อการค้ำประกันเท่ากับ ๑.๑   อย่างไรก็ตามสัดส่วนดังกล่าวอาจมีการปรับเพิ่มเติมได้ในภายหลังหากที่ประชุมผู้ถือหุ้นมีมติด้วยเสียงข้างมากไม่ต่ำกว่า ๒ ใน ๓  ของผู้ถือหุ้น หรือของจำนวนหุ้นทั้งหมด  นอกจากนี้หน่วยงานค้ำประกันเครดิตและการลงทุนอาจ
- ๖ -
ลงทุนในธุรกิจที่สนับสนุนการพัฒนาตราสารหนี้ในภูมิภาคในอนาคตได้หากที่ประชุมผู้ถือหุ้นเห็นสมควรส่วนโครงการในการบริหารจะประกอบไปด้วย ๒ ส่วนหลักคือที่ประชุมผู้ถือหุ้นมีอำนาจในการตัดสินใจระดับสูงสุดและคณะกรรมการอำนวยการซึ่งประกอบด้วยกรรมการจำนวน  ๘  คน  ได้แก่ ประเทศจีน  และญี่ปุ่น  ประเทศละ  ๒ คน  จากประเทศเกาหลีใต้จำนวน  ๑ คน  ธนาคารพัฒนาเอเชียจำนวน ๑ คน  กลุ่มประเทศอาเซียนจำนวน  ๑  คน  และผู้บริหารสูงสุดจำนวน  ๑  คน  โดยจะมีอำนาจในการตัดสินใจรองจากผู้ถือหุ้นและมีอำนาจในการเป็นตัวแทนในการปกป้องผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้นซึ่งรวมถึงการกำกับ แนะนำ ตรวจสอบและควบคุมการดำเนินงานของฝ่ายบริหารให้เป็นไปตาม                  กลยุทธ์และเป้าหมายที่ผู้ถือหุ้นกำหนดไว้   ทั้งนี้ในการเจรจาเพื่อจัดทำร่างความตกลงดังกล่าวเป็นการอำนวยประโยชน์ให้กับภาคเอกชนไทยที่จะขยายกิจการให้เจริญก้าวหน้า  โดยเฉพาะอย่างยิ่งในการเจรจาที่ผ่านมาประเทศไทยได้รับการพิจารณาคัดเลือกให้เป็นผู้ทำหน้าที่กรรมการอำนวยการในนามกลุ่มของประเทศอาเซียน  ซึ่งจะช่วยให้ประเทศไทยสามารถผลักดันแนวทางการดำเนินการอื่น ๆ ที่จะเป็นประโยชน์ต่อประเทศสมาชิก  โดยเฉพาะแก่ภาคเอกชนไทยได้ดียิ่งขึ้น  ทั้งนี้ได้ยืนยันว่ารัฐบาลจะใช้โอกาสในการดำเนินการเพื่อแสวงผลประโยชน์ให้กับประเทศไทยให้มากที่สุด


จากนั้น สมาชิกฯ  ได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางโดยแสดงความเห็นด้วยและสนับสนุนการดำเนินการดังกล่าว   พร้อมกับเสนอแนะให้เร่งประชาสัมพันธ์ให้นักลงทุนและประชาชนทราบอย่างทั่วถึง รวมทั้งมีความเข้าใจเพื่อไม่เป็นการเสียโอกาสในการลงทุน  ทั้งนี้หลังจากที่สมาชิกฯ  ได้อภิปรายกันเป็นเวลาพอสมควรแล้ว ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบร่างความตกลงจัดตั้งหน่วยงาน         ค้ำประกันเครดิตและการลงทุนด้วยคะแนน  ๓๓๙  เสียง


๓.  ร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับคู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาลแห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และรัฐบาล            แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนและร่างพิธีสาร ๑ แนบท้ายความตกลงฯ  ซึ่งคณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ


นายโสภณ  ซารัมย์  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ได้แถลงเหตุผลในร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับคู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ว่าที่ประชุมคณะรัฐมนตรีขนส่งอาเซียนครั้งที่ ๑๕  เมื่อวันที่  ๑๐  ธันวาคม  ๒๕๕๒  ที่ประเทศเวียดนามได้ให้ความเห็นชอบว่าอาเซียนควรเปิดเสรีด้านการบินภายในอาเซียนก่อนที่จะเปิดเสรีกับประเทศคู่เจรจาของอาเซียน  ต่อมาที่ประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสด้านขนส่งของอาเซียน ครั้งที่  ๒๙ เมื่อวันที่  ๑ – ๓ มิถุนายน  ๒๕๕๓  ที่ประเทศบรูไนดารุสซาลาม ได้รับรองร่างฉบับสุดท้ายของบันทึกความเข้าใจดังกล่าว  และมีมติให้นำข้อเสนอในที่ประชุมรัฐมนตรีขนส่งอาเซียนครั้งที่ ๑๗  ให้พิจารณาลงนามซึ่งจะมีการลงนามในวันที่  ๑๒  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓  ณ  ประเทศบรูไนดารุสซาลาม  โดยมีสาระสำคัญว่าประเทศสมาชิกอาเซียนต้องให้สัตยาบันความตกลงด้านบริการเดินอากาศพิธีสาร
- ๗ -
ระหว่างอาเซียนที่มีการลงนามไปก่อนหน้านี้แล้ว  ก่อนให้สัตยาบันความตกลงด้านการเดินอากาศในพิธีสารลักษณะเดียวกันระหว่างอาเซียนและคู่เจรจาอาเซียน  สำหรับเหตุผลความจำเป็นของร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาลแห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐประชาชนจีน และร่างพิธีสาร ๑ แนบท้ายความตกลงฯ นั้น  โดยในปี  ๒๕๕๐  รัฐมนตรีขนส่งอาเซียนและจีนได้รับรองกรอบความร่วมมือด้านการบินระหว่างอาเซียนและจีนเพื่ออำนวยความสะดวกในการเคลื่อนย้ายผู้โดยสารและสินค้าและเพิ่มพูนด้านการค้าและเศรษฐกิจของทั้งสองภูมิภาค  ตลอดจนสนับสนุนการจัดตั้งเขตการค้าเสรีและจีนในปี ๒๕๕๓  และได้มอบหมายให้คณะทำงานจัดทำร่างความตกลงดังกล่าว  ต่อมาที่ประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสด้านการขนส่งอาเซียนครั้งที่  ๒๕  ได้เห็นชอบเสนอร่างความตกลงและพิธีสารแนบท้ายในที่ประชุมรัฐมนตรี
ขนส่งอาเซียนและจีน ครั้งที่ ๙  พิจารณาลงนาม ซึ่งจะมีการลงนามในวันที่  ๑๒  พฤศจิกายน ๒๕๕๓  โดยมีสาระสำคัญคือ เปิดเสรีการขนส่งผู้โดยสารและสินค้าทางอากาศโดยไม่จำกัดจำนวนสายการบิน  จำนวนเที่ยวบิน และแบบของเครื่องบิน  ซึ่งสายการบินของประเทศสมาชิกอาเซียนสามารถทำการบินจากท่าอากาศยานระหว่างประเทศของตนไปยังท่าอากาศยานระหว่างประเทศของจีน  และให้สายการบินของจีนสามารถทำการบินจากท่าอากาศยานระหว่างประเทศ ของจีนไปยังท่าอากาศยานระหว่างประเทศของสมาชิกอาเซียนได้  โดยความตกลงจะมีผลเมื่อประเทศอาเซียนทั้งสองประเทศและจีน ได้แจ้งเข้าเป็นภาคีแก่เลขาธิการอาเซียน  ทั้งนี้กระทรวงคมนาคมโดยการบินพลเรือนได้เผยแพร่สาระสำคัญของร่างทั้งสองฉบับผ่านทางเว็บไซต์ของการบินพลเรือนด้วย

จากนั้นประธานฯ  ได้สั่งเลื่อนการลงมติร่างบันทึกความเข้าใจฯ ดังกล่าวไปในการประชุมร่วมกันของรัฐสภาครั้งต่อไป

ปิดประชุมเวลา  ๑๔.๓๒  นาฬิกา
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