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สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา
วันอังคารที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๓


สรุปการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๘ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา  ณ  ห้องประชุมรัฐสภา ชั้น  ๒  อาคารรัฐสภา ๑  โดยมี   นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุมฯ โดยเสนอให้สมาชิกรัฐสภาได้หารือถึงความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่นานกว่า ๑ ชั่วโมง โดยสมาชิกฯ    ส่วนใหญ่ได้หารือถึงมาตรการช่วยเหลือเยียวยาผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ต่างๆ ซึ่งอุทกภัยเป็นปัญหาซ้ำซาก จึงต้องการให้รัฐบาลศึกษาปัญหาอย่างแท้จริง เพื่อแก้ไขปัญหาในระยะยาวอย่างยั่งยืน เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุมประธานฯ ดำเนินการประชุมฯ ตามระเบียบวาระการประชุมฯ ดังนี้
(๑) เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม

 
(ไม่มี)

(๒) รับรองรายงานการประชุม 



(ไม่มี)

(๓) เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว 
(ไม่มี)

เรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน
1. ร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับคู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของ
สมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาลแห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และรัฐบาล            แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีน และร่างพิธีสาร ๑ แนบท้ายความตกลงฯ (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) เพื่อลงมติให้ความเห็นชอบ


ที่ประชุมฯ มีมติให้ความเห็นชอบกับร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับ       คู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ ด้วยคะแนน ๓๑๘ ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียง ๔๘ ไม่ลงคะแนน ๒๑ 
ที่ประชุมฯ มีมติให้ความเห็นชอบกับร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาลแห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และรัฐบาล            แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนด้วยคะแนน ๓๑๖ ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียง ๕๑ ไม่ลงคะแนน ๑๙

2. พิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ ภายใต้พิธีสารระหว่างราชอาณาจักรไทยกับสาธารณรัฐ
เปรู เพื่อเร่งการเปิดเสรีการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวกทางการค้า (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ) (เรื่องลำดับที่ ๑ – ๒ เลื่อนตามที่ที่ประชุมฯเห็นชอบในการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๗ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันอังคารที่ ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๓)
- ๒ -
นายอลงกรณ์ พลบุตร รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้แถลงถึงความเป็นมาและสาระสำคัญของพิธีสารฯ ดังนี้
คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๔๘ เห็นชอบให้มีการลงนาม      พิธีสารระหว่างราชอาณาจักรไทยและสาธารณรัฐเปรู เพื่อเร่งเปิดเสรีการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวกทางการค้าและมีมติเมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน ๒๕๔๙ เห็นชอบให้มีการลงนามพิธีสารเพิ่มเติมระหว่างราชอาณาจักรไทยและสาธารณรัฐเปรูเพื่อเร่งเปิดเสรีการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวก  ทางการค้า เรื่องกฎว่าด้วยถิ่นกำเนิดสินค้าละมีมติเมื่อวันที่ ๘  กันยายน ๒๕๕๒ เห็นชอบให้มีการลงนามเพิ่มเติมฉบับที่๒ระหว่างราชอาณาจักรไทยและสาธารณรัฐเปรูเพื่อเร่งเปิดเสรีการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวกทางการค้าเรื่องซึ่งพิธีสารทั้งสามฉบับได้มีการลงนามไปแล้วเมื่อวันที่ ๑๙พฤศจิกายน ๒๕๔๘ และวันที่๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๔๙ และวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๒ ตามลำดับ แต่หลังจากที่ได้มีการลงนามไปแล้ว พิธีสารดังกล่าวยังไม่มีผลบังคับใช้ เนื่องจากประเทศไทยได้รับแจ้งจากสถานเอกอัครราชทูตเปรูประจำประเทศไทย ขอให้มีการแก้ไขถ้อยคำในข้อ F และ G ในภาคผนวกเรื่องกฎว่าด้วยถิ่นกำเนิดสินค้าปี ๒๕๔๘ และคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบกรอบการเจรจาแก้ไขพิธีสารฯ เมื่อวันที่ ๑๕ มิถุนายน  ๒๕๕๓  โดยมีกรมศุลกากรเป็นหัวหน้าคณะเจรจา
สรุปสาระสำคัญของพิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ 
๑. ได้มีการแก้ไขถ้อยคำในข้อ Fและ ข้อ G ของบทบัญญัติข้อ ๓  ภาคผนวก ๒ เรื่องกฎว่าด้วยถิ่นกำเนิดสินค้าภายใต้พิธีสารปี  ๒๕๔๘ โดยได้ตัดคำว่า Territorial Sea และ Continental shelf  ออกโดยใช้ถ้อยคำอื่นแทนที่มีความหมายเช่นเดียวกันและสอดคล้องกับกฎหมายภายในของไทยและเปรู และไม่ทำให้ผลประโยชน์ของไทยลดลงไปจากที่เจรจาไว้เดิม
๒. การเพิ่มถ้อยคำเกี่ยวกับแหล่งสินค้าที่ได้จากการทำประมงในทะเลหลวงข้อ F โดยเรือที่เข้าไปทำการประมงในเขตทะเลหลวงต้องมีการจดทะเบียนหรือมีประวัติกับประเทศภาคี และต้องมีการชักธงของประเทศภาคี โดยสอดคล้องกับกฎหมายระหว่างประเทศเพื่อป้องกันไม่ให้ผู้อื่นที่ไม่ใช่ประเทศภาคี มาใช้ประโยชน์จากความตกลงนี้
๓. การเพิ่มข้อบทเกี่ยวกับการค้าผ่านประเทศที่สาม(Third Party Invoicing) จะทำให้ประเทศไทยสามารถใช้สิทธิประโยชน์จากความตกลงการค้าเสรีฉบับนี้ได้ดียิ่งขึ้น โดยเฉพาะกับสินค้าส่งออกของไทยที่มีวิธีดำเนินธุรกิจผ่านระเทศที่สามมากขึ้น ทั้งสินค้าเกษตรแปรรูปและอุตสาหกรรม ซึ่งข้อบทนี้ได้บรรจุอยู่ในความตกลงการค้าเสรีระหว่างไทยกับประเทศอื่นๆด้วย เช่น ความตกลงหุ้นส่วนเศรษฐกิจที่ใกล้ชิดไทย-ญี่ปุ่น (JTEPA) และความตกลงการค้าเสรีไทย-ออสเตรเลีย (TAFTA) เป็นต้น 
- ๓ -
ผลของการจัดทำพิธีสารเพิ่มเติม ฉบับที่๓
๑. พิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ จัดทำขึ้นเพื่อให้พิธีสารที่ได้ลงนามไปแล้วเมื่อปี          พ.ศ. ๒๕๔๘-๒๕๕๒ มีผลบังคับใช้ ทั้งนี้พิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ เป็นเรื่องการแก้ไขกฎว่าด้วยถิ่นกำเนิดสินค้า ซึ่งเป็นการดำเนินการทางเทคนิคไม่ได้มีการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญต่อรายการผูกพันที่ได้ลงนามไปแล้ว
๒. ในสภาวะเศรษฐกิจตกต่ำทั่วโลกทำให้การส่งออกของไทยในตลาดสำคัญลดลงได้แก่ สหรัฐอเมริกา ญี่ปุ่น และสหภาพยุโรป จึงมีความจำเป็นในการแสวงหาตลาดใหม่ เช่น เปรู ซึ่งเป็นตลาดใหม่ที่มีศักยภาพแห่งหนึ่งในภูมิภาคอเมริกาใต้ แม้ว่าการค้าระหว่างไทยกับเปรูยังมีมูลค่า     ไม่มาก เฉลี่ยประมาณปีละ ๒๒๗ ล้านเหรียญสหรัฐ (๒๕๔๙-๒๕๕๑) แต่มีแนวโน้มเพิ่มขึ้น            อย่างต่อเนื่อง และการมีข้อตกลงในเรื่องการเปิดตลาดร้อยละ ๗๐ ของรายการสินค้าทั้งหมดตามที่ปรากฏในพิธีสารฯ จะช่วยทำให้มูลค่าการค้าระหว่างไทย-เปรู เพิ่มขึ้น
๓. การจัดทำพิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ จะทำให้เกิดผลต่อการบังคับใช้ของพิธีสารที่ ได้ลงนามไปแล้วเมื่อปี ๒๕๔๘-๒๕๕๒ ซึ่งจะช่วยให้ไทยได้รับประโยชน์จากการยกเลิกภาษีทันทีของเปรู ทั้งสิ้น ๓,๙๘๕ รายการหรือร้อยละ ๕๔.๒ ของรายการทั้งหมด คิดเป็น ร้อยละ๗๗.๑๗ของมูลค่านำเข้าเฉลี่ยจากไทยในปี ๒๕๔๙-๒๕๕๒ (๗๐.๗๘ ล้านเหรียญสหรัฐ) จากผลดังกล่าวจะช่วยขยายปริมาณการค้าการลงทุนระหว่างไทยและเปรู
๔. เปรูเป็นประเทศที่อุดมสมบูรณ์ไปด้วยทรัพยากรและสินแร่ต่าง ๆ ได้แก่ สินแร่สังกะสี  สินแร่ดีบุก รัตนชาติ ด้าย และผ้าทอขนสัตว์ เป็นต้น จึงเป็นอีกทางเลือกหนึ่งของไทยที่สามารถนำเข้าวัตถุดิบจากเปรูได้ในราคาถูกจากภาษีนำเข้าที่ลดลง
๕. ปรูสามารถเป็นประตูการค้าให้นักธุรกิจไทยเข้าสู่ตลาดอเมริกาใต้ได้ เนื่องจากเปรูเป็นสมาชิกของ๒กลุ่มเศรษฐกิจที่สำคัญ ได้แก่ MERCOSUR (บราซิล อาร์เจนติน่า ปารากวัย และอุรุกวัย โดยเปรูเป็นสมาชิกสมทบ) และกลุ่ม Andean Community (โบลีเวีย โคลัมเบีย เอกวาดอร์     เวเนซูเอลา และเปรู) นอกจากนี้ เปรูอยู่ระหว่างการสร้างเส้นทางหลวงไปยังบราซิล เพื่อเชื่อมต่อระหว่างมหาสมุทรแปซิฟิกและแอตแลนติกและมีการสร้างท่าเรือเพิ่มเติมขึ้น  ซึ่งจะอำนวยความสะดวกในการขนส่งสินค้าไปยังประเทศอื่นในภูมิภาคนี้ 
๖.เปรูเป็นประเทศที่มีเศรษฐกิจแบบเสรีนิยม นอการการเป็นสมาชิกในกลุ่ม Andean Community  และสมาชิกสมทบในกลุ่ม MERCOSUR แล้ว เปรูยังได้จัดทำความตกลงเขตการค้าเสรีกับอีกหลายประเทศได้แก่ สหรัฐอเมริกา เม็กซิโก แคนาดา สหถาพยุโรป EFTA สิงคโปร์ และจีน และ     มีแผนที่จะเจรจา FTA กับเกาหลีใต้  ญี่ปุ่นและออสเตรเลีย การที่เปรูได้ทำ FTA กับหลายประเทศทำให้เปรูสามารถเป็นช่องทางในการขยายตลาดส่งออกของไทยไปสู่ตลาดลาตินอเมริกา และทวีปอเมริกา
- ๔ -
เหนือ โดยไทยสามารถใช้เปรู เป็นฐานการผลิต หรือร่วมทำธุรกิจกับเปรู(Joint Venture) เพื่อส่งออกสินค้าไปยังตลาดที่ได้ทำความตกลงFTAกับเปรู สินค้าธุรกิจที่มีศักยภาพ ได้แก่ เฟอร์นิเจอร์ เหมืองแร่ และประมง เป็นต้น จากผลการจัดทำพิธีสารเพิ่มเติมฉบับนี้ คณะรัฐมนตรีจึงขอให้รัฐสภาให้ความเห็นชอบด้วย
สมาชิกส่วนใหญ่อภิปรายสนับสนุนพิธีสารเพิ่มเติมฉบับนี้เพราะจะเป็นประโยชน์     ทางเศรษฐกิจต่อประเทศไทยโดยจะเป็นช่องทางในการระบายสินค้าไปสู่ประเทศในอเมริกาใต้  และ   จะได้รับการลดภาษีการค้าระหว่างกันพร้อมทั้งฝากข้อสังเกตว่า ควรมีการพบปะแลกเปลี่ยนระหว่าง       นักธุรกิจทั้งสองประเทศให้มากขึ้น เพื่อให้ทราบความต้องการให้ตรงเป้าหมาย และขอให้รัฐบาลสนับสนุนการท่องเที่ยวไทยให้มากขึ้นด้วยและขอให้รัฐบาลพิจารณาให้รอบคอบ เพราะการทำสัญญา FTA นี้นักธุรกิจ SME รายเล็กจะไม่ได้รับประโยชน์มากนัก กระทรวงพาณิชย์ต้องดูแลนักธุรกิจทุกระดับ สำหรับงบฯที่จะเพิ่มศักยภาพเกษตรกรเพื่อลดผลกระทบในการทำ FTA ในด้านการเข้าถึงกลุ่มทุน ความสามารถในการผลิตสินค้า รวมถึงระบบขนส่งด้วย ขอให้เพิ่มในจำนวนที่เหมาะสมด้วย 

นายอลงกรณ์  ชี้แจงที่ประชุมฯ ว่าไทยและเปรูจะร่วมลงนามในพิธีสารเพิ่มเติม       ฉบับที่ ๓  ภายใต้พิธีสารระหว่างไทยกับเปรู  เพื่อเร่งเปิดเสรีทางการค้าสินค้าและอำนวยความสะดวกทางการค้า ปี พ.ศ. ๒๕๔๘ ในวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ ในระหว่างการเยือนไทย ของ               นายคาร์ลอส โพซาดา รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการค้าต่างประเทศและการท่องเที่ยวของเปรู         (H.E. Mr. Carlos Posada Vice Minister of Foreign Trade & Tourism) โดยมีนายกรัฐมนตรีของไทยเป็นสักขีพยาน   ซึ่งการลงนามพิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓  ในครั้งนี้ ถือว่าเป็นความสำเร็จของกระทรวงพาณิชย์  ซึ่งเป็นผลมาจากครั้งที่ตนเป็นหัวหน้าคณะเดินทางไปเจรจากับฝ่ายเปรู เมื่อช่วงเดือนกันยายน ๒๕๕๓ ที่ผ่านมา เพื่อผลักดันให้ทั้งสองฝ่ายเร่งการเจรจา จนสามารถได้ข้อสรุปในช่วงเวลาอันรวดเร็ว และมีแผนจะจัดสภาธุรกิจไทย-เปรูขึ้น และจะมีการประชุมร่วมกันทุกปีเพื่อเป็นกระชับความสัมพันธ์โดยจะเริ่มในปีหน้า
ที่ประชุมฯ มีมติรับหลักการในพิธีสารเพิ่มเติมฉบับที่ ๓ ด้วยคะแนน ๓๕๘ ต่อ ๒ งดออกเสียง๑๙ ไม่ลงคะแนน ๑๘ 
สมาชิกฯ หารือที่ประชุมฯ ว่าขอเลื่อนเรื่องด่วนที่ ๓ กรอบการเจรจาข้อตกลงความร่วมมือระหว่างไทยกับฮ่องกงเพื่อกระชับความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจและการค้า (คณะรัฐมนตรี เป็น      ผู้เสนอ) (ค้างมาจากการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๕ (สมัยสามัญทั่วไป) วันอังคารที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๓) ขึ้นมาพิจารณาก่อนเพื่อให้ต่อเนื่องกัน
ที่ประชุมฯ เห็นชอบ
- ๕ -
นายอลงกรณ์  พลบุตร  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ แถลงถึงสาระสำคัญของการกรอบการเจรจาระหว่างไทยกับฮ่องกงดังนี้

๑. ข้อตกลงนั้นจะต้องสอดคล้องกับกฎระเบียบและนโยบายของภาคีแต่ละฝ่าย
๒. ให้มีความร่วมมือด้านการค้าสินค้า บริการและการลงทุน ในรูปแบบต่างๆ เช่น 
การอำนวยความสะดวกทางการค้า รอยีสติกส์ การจัดกิจกรรมส่งเสริมการค้า เป็นต้น โดยเป็นสาขาความร่วมมือด้านสินค้า การบริการและการลงทุนที่ไทย-ฮ่องกงได้ประโยชน์และเห็นชอบร่วมกันสนับสนุนให้มีการจัดตั้งกลไกประสานงานและติดตามการประสานงานดังกล่าวเป็นการเปิดโอกาสให้ไทยสร้างความร่วมมืออย่างใกล้ชิด อีกทั้งฮ่องกงยังเป็นประตูสู่จีน 
3. ฮ่องกงเป็นผู้ค้าอันดับที่ ๗ ของตลาดส่งออกของไทย โดยไทยได้เปรียบดุลการค้า
กว่า ๒๖๐,๐๐๐ ล้านบาท สินค้าส่งออกของไทย คืออัญมณีและเครื่องประดับแผงวงจรไฟฟ้ารวมทั้งสินค้าทางด้านการเกษตรและอาหาร
การทำข้อตกลงนี้เป็นการขยายความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจละการค้าระหว่างสองประเทศตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ วรรคสอง
สมาชิกฯ ส่วนใหญ่มีความห่วงใยและสอบถามถึงการทำกรอบเจรจากับฮ่องกงซึ่งเป็นแค่เขตการปกครองพิเศษต้องมีการทำตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ หรือไม่ อย่างไร และมีประโยชน์มากน้อยเพียงใด ความตกลงนี้เกี่ยวข้องกับกฎบัตรอาเซียนหรือไม่
นายอลงกรณ์ พลบุตร รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ชี้แจงที่ประชุมฯ ในประเด็นที่ การขอกรอบการเจรจานี้ไม่เกี่ยวข้องกับกฎบัตรอาเซียนหรือไม่ สำหรับการจัดทำเขตการค้าเสรีนั้น  ต้องจัดลดภาษีระหว่างกัน แต่ข้อตกลงนั้นไม่ต้องมีการลดภาษี ส่วนประเด็นฮ่องกงเป็นประเทศหรือไม่นั้น ฮ่องกงเป็นเขตปกครองพิเศษของประเทศจีน แต่จะทำการค้ากับประเทศใดๆก็ได้ ยกเว้นการเมืองต้องอยู่ในกฎของจีนเท่านั้น ฮ่องกงเป็นศูนย์กลางการเงิน เป็นศูนย์กลางการค้าขายผ่าน โดยเป็นส่วนหนึ่งของท่าเรือที่จะส่งสินค้าเข้าจีนได้ พร้อมจะนำความเห็นและข้อสังเกตของสมาชิกไปประกอบการพิจารณาในการเจรจาต่อไป แม้ว่าฮ่องกงจะไม่ได้มีสถานะเป็นประเทศ แต่เป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษที่อยู่ภายใต้การปกครองของสาธารณรัฐประชาชนจีน ซึ่งจีนได้ให้อำนาจสิทธิ์ขาดกับฮ่องกงในการตัดสินทางเศรษฐกิจ การค้า และ การลงทุน จึงเห็นว่าการดำเนินการเจรจากับฮ่องกงในกรอบนี้ไม่น่าจะขัดกับรัฐธรรมนูญ สำหรับประเด็นความซ้ำซ้อนกับเขตการค้าเสรีนั้น เนื่องจากกรอบการเจรจาที่ไทยสร้างกับฮ่องกงนี้เป็นเพียงกลไกหนึ่งของการสร้างความร่วมมือกันเท่านั้น ไม่ได้มีการสร้างเงื่อนไขที่มีผลผูกพันระหว่างกัน เช่น การลดเพดานภาษีให้เหลือ ๐ % เป็นต้น ซึ่งต่างกับการทำเขตการค้าเสรีที่คู่เจรจาจะต้องมีการลดภาษีระหว่างกัน
ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบกับกรอบการเจรจาข้อตกลงความร่วมมือระหว่างไทยกับฮ่องกงฯ ด้วยคะแนน  ๓๒๔ งดออกเสียง ๒๗  ไม่ลงคะแนน  ๒๑
- ๖ -
สมาชิกฯ ฝ่ายรัฐบาลขอเลื่อนการพิจารณาที่มีความจำเป็นเร่งด่วนมากคือเรื่องด่วนที่ ๔ กรอบการเจรจาความตกลงเขตการค้าเสรีไทย - อินเดีย (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ)

สมาชิกฯ รับรองถูกต้อง

สมาชิกฝ่ายค้านเสนอญัตติให้พิจารณาตามระเบียบวาระการประชุมฯ เดิม คือ         ร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ที่ประชาชนให้ความสำคัญและรอฟังการพิจารณาอยู่
สมาชิกฯ รับรองถูกต้อง

ประธานฯ ให้สมาชิกแสดงตนเพื่อนับองค์ประชุมฯ ปรากฏว่ามีสมาชิกแสดงตน ๓๐๘ คน จาก ๖๒๐ คน ถือว่าไม่ครบองค์ประชุมกึ่งหนึ่งที่ ๓๑๐ คน ประธานฯ ขอเลื่อนการประชุมฯ ออกไปประชุมฯ ต่อในคราวต่อไป
ปิดประชุมเวลา ๑๓.๓๘ นาฬิกา
                                          ---------------------------------------------
