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ศึกษาสำนวนคดีของกรมสอบสวนคดีพิเศษ

วันพุธที่ ๒๙  ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว อาคารรัฐสภา ๑ นายประเกียรติ  นาสิมมา  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบสัดส่วน พรรคเพื่อไทย ในฐานะกรรมาธิการ    การกฎหมาย การยุติธรรมและสิทธิมนุษยชน สภาผู้แทนราษฎร เข้ายื่นญัตติต่อนายประชา ประสพดี ประธานคณะกรรมาธิการการกฎหมาย การยุติธรรมและสิทธิมนุษยชน  สภาผู้แทนราษฎร เพื่อขอให้ศึกษาและสอบสวนสำนวนคดีของกรมสอบสวนคดีพิเศษ หรือ(ดีเอสไอ) กรณีการชันสูตรพลิกศพผู้เสียชีวิต       ในวัดปทุมวนาราม ๖ ศพ และผู้สื่อข่าวชาวญี่ปุ่น ที่ถูกยิงเสียชีวิตในระหว่างการชุมนุมเรียกร้องประชาธิปไตยระหว่างเดือนเมษายนถึงเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๓ เนื่องจากเห็นว่า นายธาริต เพ็งดิษฐ์    อธิบดีกรมสอบสวนคดีพิเศษ ซึ่งจะเป็นผู้สั่งคดีในขั้นตอนสุดท้าย และยังเป็นกรรมการศูนย์อำนวยการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉิน หรือ ศอฉ.จะทำให้ไม่ได้รับความเป็นธรรมและความโปร่งใส ดังนั้นจึงยื่นหนังสือให้คณะกรรมาธิการฯ ดำเนินการสอบสวน

ประธานคณะกรรมาธิการฯ กล่าวว่าจะรีบบรรจุเข้าในวาระการประชุมของคณะกรรมาธิการฯ โดยด่วน  ซึ่งจะเชิญเอกอัครราชทูตญี่ปุ่น ตัวแทนผู้เสียชีวิต ตัวแทนกรมสอบสวน      คดีพิเศษ ตัวแทนกรมตำรวจ เข้าร่วมชี้แจงต่อคณะกรรมาธิการฯ ด้วย พร้อมทั้งกล่าวว่า คณะกรรมาธิการฯจะเดินทางไปศึกษาดูงานกระบวนการยุติธรรมพร้อมทั้งจะเข้าหารือกับทางการญี่ปุ่นในกรณีดังกล่าว      ที่ประเทศญี่ปุ่นในวันที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๕๔ นี้ด้วย
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