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รับสมัครบุคคลเพื่อเลือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เปิดรับสมัครบุคคลเพื่อจัดจ้างเป็นพนักงานราชการประเภททั่วไป  ในตำแหน่งต่าง ๆ จำนวนหลายอัตรา ได้แก่  พนักงานบริการ  จำนวน ๑๐ อัตรา  พนักงานนำเข้าข้อมูล  จำนวน ๖ อัตรา   เจ้าหน้าที่ออกแบบนิเทศศิลป์ (ช่างศิลป์)  จำนวน ๑ อัตรา      ช่างดูแลระบบ CCTV จำนวน ๒ อัตรา  พนักงานซ่อมบำรุง (ช่างโยธา) จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่เทคนิคออกอากาศ  จำนวน ๓ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ยุทธศาสตร์ จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผล จำนวน ๒ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผล (ด้านโครงการ)  จำนวน ๒ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผล (ด้านวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์)  จำนวน ๑ อัตรา  นักวิชาการพิมพ์  จำนวน ๑ อัตรา  ผู้เขียนบทโทรทัศน์  จำนวน ๒ อัตรา  ช่างภาพโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา  ผู้สื่อข่าว จำนวน ๒ อัตรา  ผู้ประสานงานด้านการผลิตรายการ จำนวน ๒ อัตรา  นักวิชาการกฎหมาย จำนวน      ๕ อัตรา  ผู้กำกับรายการ จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่ออกแบบคอมพิวเตอร์กราฟิก จำนวน ๑ อัตรา  พิธีกรดำเนินรายการ จำนวน ๒ อัตรา  ผู้สร้างสรรค์งานโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา  และนักออกแบบเว็บ จำนวน ๑ อัตรา
 

สนใจสมัครสามารถขอและยื่นใบสมัครได้ที่ กลุ่มงานบริหารงานบุคคล  สำนักบริหารงานกลาง  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  อาคารทิปโก้  ชั้น ๑๖  ถนนพระรามที่ ๖  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  ตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๕๔  เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา                     เว้นวันหยุดราชการ  หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐  ต่อ  ๓๑๐๙-๑๒  หรือทางเว็บไซด์ของรัฐสภา www.parliament.go.th/government_employee  โดยสามารถดาวน์โหลดใบสมัครเพื่อกรอกและยื่นใบสมัคร  ตามสถานที่รับสมัครข้างต้น
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