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เปิดรับผลงานเรื่องสั้นและบทกวีการเมืองรางวัลพานแว่นฟ้า ครั้งที่ ๑๐

 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ร่วมกับสมาคมนักเขียนแห่งประเทศไทย เปิดรับผลงานเรื่องสั้นและบทกวีทางการเมือง “รางวัลพานแว่นฟ้า” ครั้งที่ ๑๐  โดยผลงานที่จัดประกวด      แบ่งออกเป็น ๒ ประเภท ได้แก่  เรื่องสั้นการเมือง และบทกวีการเมือง โดยมีลักษณะปลุกจิตสำนึกประชาธิปไตย ส่งเสริมการใช้เสรีภาพทางการเมือง ด้วยการใช้ศิลปะถ่ายทอดความรู้สึกสะท้อนภาพการเมืองและสังคม 
 

สนใจสามารถส่งผลงานได้ตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๔  ที่กลุ่มงานเผยแพร่ประชาธิปไตยฯ สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนอู่ทองใน เขตดุสิต กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่ โทร. ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๕-๑๘ หรือ www.parliament.go.th 
 

สำหรับผลงานที่ได้รับรางวัลชนะเลิศจากทั้ง ๒ ประเภทผลงาน จะได้รับโล่เกียรติยศ พร้อมเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล ๕๐,๐๐๐ บาท รางวัลรองชนะเลิศ จะได้รับโล่เกียรติยศ พร้อมเกียรติบัตรของรองประธานรัฐสภา และเงินรางวัล ๓๐,๐๐๐ บาท รางวัลชมเชย                 ประเภทละ ๑๐ รางวัล จะได้รับเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๑๐,๐๐๐ บาท 
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