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ปฏิทินข่าว




วันเสาร์ที่  ๒๒  มกราคม  ๒๕๕๔
เวลา ๐๙.๐๐ น. - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” สำหรับข้าราชการตำรวจชั้นประทวนในสถานีตำรวจ (ทำหน้าที่                      ชุมชนฯ) รุ่นที่ ๓  ณ  ห้องประชุมรัฐสภา




วันอาทิตย์ที่  ๒๓  มกราคม  ๒๕๕๔
เวลา ๐๙.๐๐ น. – นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” สำหรับข้าราชการตำรวจชั้นประทวนในสถานีตำรวจ (ทำหน้าที่                  ชุมชนฯ)  รุ่นที่ ๔   ณ   ห้องประชุมรัฐสภา
 



วันอังคารที่ ๒๕ มกราคม ๒๕๕๔
เวลา ๑๐.๐๐ น.  - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง H.E. Mr. Jorge Castaneda Mendez เอกอัครราชทูตวิสามัญผู้มีอำนาจเต็มแห่งสาธารณรัฐเปรูประจำ               ประเทศไทย  ณ ห้องรับรอง ๒ อาคารรัฐสภา ๑
 



วันพุธที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๔
เวลา ๑๘.๓๐ น. - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เข้าร่วมในงานเลี้ยงรับรองเนื่องในโอกาสครบรอบ ๖๑ ปี วันชาติสาธารณรัฐอินเดีย  ณ โรงแรมแกรนด์ไฮแอท เอราวัณ กรุงเทพฯ
 



วันพฤหัสบดีที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๕๔
เวลา ๑๘.๓๐ น. - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เข้าร่วมในงานเลี้ยงรับรองเนื่องในโอกาสวันชาติเครือรัฐออสเตรเลีย  ณ โรงแรมแกรนด์ไฮแอท เอราวัณ กรุงเทพฯ
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