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แก้ไขปัญหาเหมืองแร่ที่จังหวัดเลย
 

วันพุธที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๔  เวลา ๑๓.๑๕ นาฬิกา  ณ ห้องแถลงข่าว อาคารรัฐสภา ๑  นายสุรสิทธิ์  วงศ์วิทยานันท์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  พรรคเพื่อไทย  ในฐานะประธานคณะอนุกรรมาธิการพิจารณาศึกษาการบริหารการจัดการพิจารณาแหล่งหิน – แหล่งแร่  การส่งออก  และมลพิษที่เกิดขึ้นจากโรงงานอุตสาหกรรม  ในคณะกรรมาธิการการอุตสาหกรรม สภาผู้แทนราษฎร  แถลงข่าวสรุปผลการประชุมของคณะอนุกรรมาธิการฯ  เพื่อแก้ไขปัญหาเหมืองแร่ที่จังหวัดเลย

 

โดยได้กล่าวถึงปัญหาเหมืองแร่ที่จังหวัดเลยซึ่งเป็นปัญหาที่มีมานานแล้วและสร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนชาวจังหวัดเลยเป็นอย่างมาก  ไม่ว่าจะเป็น  ปัญหาแหล่งแร่เหล็กเถื่อนที่มีอยู่เป็นจำนวนมาก  และปัญหาเหมืองทองคำที่ปล่อยน้ำเน่าเสีย  ซึ่งคณะกรรมาธิการฯ ได้มีการประชุมมาแล้วจำนวนหลายครั้ง  โดยการประชุมในครั้งนี้ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้เชิญปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม  ปลัดกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  อธิบดีกรมอุตสาหกรรมพื้นฐานเหมืองแร่และการเหมืองแร่  และหน่วยงานอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง  มาร่วมประชุมในวันอังคารที่ ๒๕ มกราคม ๒๕๕๔ เพื่อหาแนวทางการแก้ไขในเรื่องดังกล่าวอย่างยั่งยืนต่อไป
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