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ประธานรัฐสภา ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐคิวบาประจำประเทศไทย


วันพฤหัสบดีที่  ๒๐  มกราคม  ๒๕๕๔  เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ  ห้องรับรอง ๒  ชั้น  ๒ อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง              นายลาซาโร เอร์เรรา มาร์ติเนซ เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐคิวบาประจำประเทศไทย  เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสกระชับความสัมพันธ์ระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐคิวบาและอวยพรเนื่องในโอกาสวันขึ้นปีใหม่ ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐคิวบาประจำประเทศไทยที่ได้มาเข้าเยี่ยมในครั้งนี้พร้อมทั้งกล่าวอวยพรเนื่องในวันคล้ายวันเกิดครบรอบ ๖๒ ปี ของเอกอัครราชทูตในวันนี้ด้วย โดยเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐคิวบาประจำประเทศไทย ได้กล่าวขอบคุณที่รัฐสภาไทยเปิดโอกาสให้เข้าเยี่ยมในครั้งนี้และขอบคุณที่ประเทศไทยได้ส่งสารอวยพรเนื่องในโอกาสวันชาติสาธารณรัฐคิวบา ทั้งนี้ตนได้ส่งต่อสารดังกล่าวไปยังรัฐสภาและประชาชนของคิวบาให้รับทราบถึงความมีไมตรีจิตของประเทศไทยแล้วด้วย นอกจากนี้ได้กล่าวว่าในขณะนี้สาธารณรัฐคิวบาได้รับผลกระทบจากสภาพแวดล้อมทางด้านอากาศและผลกระทบด้านการเมืองโดยได้รับการกดดันจากชาติตะวันตกทั้งด้านเศรษฐกิจและการเมือง ดังนั้นจึงต้องเร่งพัฒนาด้านเศรษฐกิจและสังคมภายในประเทศให้ดียิ่งขึ้น 
                    ต่อจากนั้นได้สนทนากันในประเด็นเรื่องความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ โดยเอกอัครราชทูตได้เชิญประธานรัฐสภาให้ไปเยือนสาธารณรัฐคิวบา เพื่อต้องการกระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาของทั้งสองประเทศ ทั้งนี้ประธานรัฐสภาได้กล่าวขอบคุณและแสดงความยินดีที่จะไปเยือนและในไม่ช้านี้ทางกลุ่มมิตรภาพระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐคิวบากำลังจะเดินทางไปเยือนสาธารณรัฐคิวบา เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศให้ดียิ่งขึ้นต่อไป
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