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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตอียิปต์


วันจันทร์ที่  ๒๔  มกราคม  ๒๕๕๔  เวลา  ๑๓.๐๐  นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ อาคาร      รัฐสภา ๑  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ วรวิทย์  บารู  สมาชิกวุฒิสภา  ในฐานะประธานกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทย-อียิปต์  ร่วมให้การรับรองนายชาเมล  เอลซาเยด  นัสเซอร์  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ประจำประเทศไทย  ที่เข้าเยี่ยมคารวะในโอกาสเข้ารับหน้าที่

 
ประธานรัฐสภา กล่าวต้อนรับและแสดงความยินดีต่อเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ประจำประเทศไทย ในโอกาสเข้ารับหน้าที่  พร้อมทั้งกล่าวขออภัยที่ไม่ได้เดินทางไปเยือนสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ทั้งที่ได้รับปากไว้เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๒  เนื่องจากสถานการณ์ในประเทศไทยไม่อำนวย  ประกอบกับในช่วงเวลานั้นทางสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์มีภารกิจทางด้านศาสนา  จึงได้ระงับการเดินทางในครั้งนั้น  อย่างไรก็ตาม  หากมีโอกาสและช่วงเวลาที่เหมาะสม  ประธานรัฐสภาก็ยินดีเดินทางไปเยือนสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์โดยจะประสานไปยังเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ต่อไป  รวมทั้งรัฐสภาไทยก็มีความยินดีที่จะให้การต้อนรับประธานรัฐสภาสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์และคณะในโอกาสมาเยือนประเทศไทยด้วย   นอกจากนี้ได้กล่าวขอบคุณรัฐบาลสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ที่ได้ให้ความอนุเคราะห์และดูแลเยาวชนไทยมุสลิมที่เดินทางไปศึกษาด้านศาสนาอิสลามที่สาธารณรัฐอาหรับอียิปต์เป็นอย่างดี  นับเป็นนิมิตหมายอันดีในการเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศให้พัฒนาต่อไป      อีกทั้งได้กล่าวถึงสัมพันธภาพอันดีระหว่างทั้งสองประเทศในระดับต่าง ๆ ที่ได้มีการพัฒนาความสัมพันธ์มาอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะอย่างยิ่งการกระชับความสัมพันธ์ผ่านทางกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาของทั้งสองประเทศ
 

เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภา โดยรู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะ  และกล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ได้ให้เกียรติไปร่วมในงานวันชาติสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์เมื่อเดือนกรกฎาคมที่ผ่านมา  พร้อมทั้งกล่าวว่าสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ยินดีต้อนรับประธานรัฐสภาและคณะในการเดินทางไปเยือนตลอดเวลา   ในโอกาสนี้เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ได้แสดงความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ได้ทำหน้าที่ประจำประเทศไทย เนื่องจากมีความประทับใจในขนบธรรมเนียม  ประเพณีอันดีงาม  และความมีไมตรีจิตของประชาชนชาวไทย  ทั้งนี้จะได้พัฒนาความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศในทุกระดับให้มีความแน่นแฟ้นยิ่งขึ้น 
                                        -------------------------------------
