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การเตรียมความพร้อมการประชุมกรรมการมรดกโลก
                   วันพุธที่ ๒  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ เวลา ๑๒.๑๐ นาฬิกา ณ  ห้องแถลงชั้น  ๑  อาคารรัฐสภา   ๑  นายพีรพันธุ์ พาลุสุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดยโสธร พรรคเพื่อไทย ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ และนางสาวรัชดา ธนาดิเรก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะโฆษกประจำคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ แถลงภายหลังการประชุมกรรมาธิการการต่างประเทศว่า ที่ประชุมได้หารือถึงการเตรียมความพร้อมการประชุมคณะกรรมการมรดกโลก ซึ่งจะจัดขึ้นที่ประเทศบาห์เรนเดือนมิ.ย.นี้ โดยเฉพาะการขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหารเป็นมรดกโลกของประเทศกัมพูชา ทั้งนี้ได้เชิญตัวแทนจากกระทรวงการต่างประเทศ ตัวแทนคณะกรรมการมรดกโลก กระทรวงวัฒนธรรมมาเข้าร่วมชี้แจงด้วย ซึ่ง กระทรวงการต่างประเทศและตัวแทนจากผู้แทนคณะกรรมการมรดกโลกได้ชี้แจงยืนยันในจุดยืนของไทย ที่จะคัดค้านในการขึ้นทะเบียนปราสาทเขาพระวิหารเป็นมรดกโลก และแผนการบริหารจัดการขึ้นทะเบียน ส่วนที่มีบางฝ่ายเสนอให้ไม่เข้าร่วมประชุมหรือลาออกจากคณะกรรมการมรดกโลกนั้น ทางกรรมาธิการเห็นว่าไม่เป็นประโยชน์ต่อประเทศไทยเพราะไทยมีตัวแทนอยู่ในคณะกรรมการมรดกโลก ดังนั้นจะเป็นประโยชน์กว่าหากอยู่ร่วมประชุมเพื่อต่อสู้ในท่าทีของไทย
นอกจากนี้นางสาวรัชดา ธนาดิเรก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ในฐานะโฆษกประจำคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ กล่าวว่า การอยู่ร่วมประชุมคณะกรรมการมรดกโลกจะเป็นโอกาสที่ดีให้ได้ชี้แจงการคัดค้านการขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหาร รวมถึงเห็นด้วยกับการชี้แจงลดข้อพิพาทระหว่าง๒ประเทศด้วยการกำหนดเขตพื้นที่มรดกโลกร่วมกันให้ครอบคลุมสระกราวและสถูปคู่เพื่อให้เป็นประโยชน์กับประชาชนในด้านการท่องเที่ยวและศึกษา  ทั้งนี้ปัญหาของการขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหารตามข้อกำหนดขององค์การยูเนสโก ระบุว่าประเทศที่ขอขึ้นทะเบียนเสนอแผนบริหารโดยรอบตัวปราสาทพระวิหาร ซึ่งการประชุมคณะกรรมการมรดกโลกที่ผ่านมามีปัญหาเรื่องการเสนอแผนบริหาร ในเฉพาะพื้นที่รอบปราสาทฯ ด้านเหนือและทิศตะวันตก ที่มีปัญหากับประเทศไทย โดยทางประเทศกัมพูชาระบุว่าจะเสนอแผนได้ต่อเมื่อบรรลุข้อตกลงบันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย-กัมพูชา (เจบีซี) ก่อน 
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