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ปฏิทินข่าว
วันจันทร์ที่ ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔

เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา
-  สโมสรรัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ  จัดกิจกรรมออกกำลังกายเพื่อสุขภาพแบบโยคะ  ในโครงการสร้างเสริมสุขภาพในองค์กรนิติบัญญัติ  ให้แก่ สมาชิกรัฐสภา  เจ้าหน้าที่รัฐสภา  และสื่อมวลชนประจำรัฐสภา  ณ อาคารสโมสรรัฐสภา

วันอังคารที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔

เวลา ๐๘.๓๐ นาฬิกา
- นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดและบรรยายพิเศษในโครงการ ๑๐ ปี ยุวชนประชาธิปไตยภูมิภาค  กิจกรรมส่งเสริมวิถีชีวิตประชาธิปไตย รวมใจยุวชนภาคอีสาน ณ อำเภอสีคิ้ว  จังหวัดนครราชสีมา  
เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา
- สโมสรรัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ  จัดกิจกรรมออกกำลังกายเพื่อสุขภาพแบบแอโรบิค  ในโครงการสร้างเสริมสุขภาพในองค์กรนิติบัญญัติ  ให้แก่ สมาชิกรัฐสภา  เจ้าหน้าที่รัฐสภา  และสื่อมวลชนประจำรัฐสภา  ณ อาคารสโมสรรัฐสภา

วันพุธที่ ๙  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔

๐๙.๐๐ นาฬิกา – นายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๕ (สมัยสามัญทั่วไป) ณ ห้องประชุมรัฐสภา
เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา
- นายพิทูร  พุ่มหิรัญ  เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  แถลงข่าวการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และกิจกรรมครบรอบ ๑๐ ปี ยุวชนประชาธิปไตย  ณ ห้องแถลงข่าว  อาคารรัฐสภา ๑
วันพฤหัสบดีที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔

เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา 
- นายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๖ (สมัยสามัญทั่วไป) ณ ห้องประชุมรัฐสภา
เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา
- สโมสรรัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ  จัดกิจกรรมออกกำลังกายเพื่อสุขภาพแบบโยคะ  ในโครงการสร้างเสริมสุขภาพในองค์กรนิติบัญญัติ  ให้แก่ สมาชิกรัฐสภา  เจ้าหน้าที่รัฐสภา  และสื่อมวลชนประจำรัฐสภา  ณ อาคารสโมสรรัฐสภา
เวลา ๑๘.๓๐ นาฬิกา
- นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  ร่วมในงานเลี้ยงรับรองอาหารค่ำ  เนื่องในโอกาสครบรอบ ๓๒ ปี วันชาติอิหร่าน ณ ห้องพลาซ่าแอทธินี ๑ โรงแรมพลาซ่าแอทธินี

วันศุกร์ที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔

เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภา  เป็นประธานในการประชุมร่วมกันของรัฐสภา ครั้งที่ ๒  (สมัยสามัญทั่วไป) ณ ห้องประชุมรัฐสภา
เวลา ๑๐.๑๙ นาฬิกา - สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ข้าราชการ  พนักงานราชการ และลูกจ้างของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เนื่องในปีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวครบ ๘๔ พรรษาในปีพ.ศ. ๒๕๕๔  ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๓ – ๒๑๖  อาคารรัฐสภา ๒

เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา
- สโมสรรัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ  จัดกิจกรรมออกกำลังกายเพื่อสุขภาพแบบแอโรบิค  ในโครงการสร้างเสริมสุขภาพในองค์กรนิติบัญญัติ  ให้แก่ สมาชิกรัฐสภา  เจ้าหน้าที่รัฐสภา  และสื่อมวลชนประจำรัฐสภา  ณ อาคารสโมสรรัฐสภา

วันเสาร์ที่  ๑๒  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔
เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา - นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๑๓  ณ  ห้องประชุมรัฐสภา
วันอาทิตย์ที่  ๑๓  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔
เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา 
- นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๑๔   ณ   ห้องประชุมรัฐสภา
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รับสมัครบุคคลเพื่อเลือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เปิดรับสมัครบุคคลเพื่อเลือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป  ในตำแหน่งต่าง ๆ จำนวนหลายอัตรา ได้แก่  พนักงานบริการ  จำนวน ๑๐ อัตรา  พนักงานนำเข้าข้อมูล  จำนวน ๖ อัตรา  เจ้าหน้าที่ออกแบบนิเทศศิลป์ (ช่างศิลป์)  จำนวน ๑ อัตรา  ช่างดูแลระบบ CCTV จำนวน ๒ อัตรา  พนักงานซ่อมบำรุง (ช่างโยธา) จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่เทคนิคออกอากาศ  จำนวน ๓ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ยุทธศาสตร์ จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผลด้านนโยบาย จำนวน ๒ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผลด้านโครงการ  จำนวน ๒ อัตรา  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ประเมินผล ด้านวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา  นักวิชาการพิมพ์  จำนวน ๑ อัตรา  ผู้เขียนบทโทรทัศน์  จำนวน ๒ อัตรา  ช่างภาพโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา  ผู้สื่อข่าว จำนวน ๒ อัตรา  ผู้ประสานงานด้านการผลิตรายการ จำนวน ๒ อัตรา  นักวิชาการกฎหมาย จำนวน ๕ อัตรา          ผู้กำกับรายการ จำนวน ๑ อัตรา  เจ้าหน้าที่ออกแบบคอมพิวเตอร์กราฟิก จำนวน ๑ อัตรา  พิธีกรดำเนินรายการ จำนวน ๒ อัตรา ผู้สร้างสรรค์งานโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา และนักออกแบบเว็บ จำนวน ๑ อัตรา
 

สนใจสมัครสามารถขอและยื่นใบสมัครได้ที่ กลุ่มงานบริหารงานบุคคล  สำนักบริหารงานกลาง  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  อาคารทิปโก้  ชั้น ๑๖  ถนนพระรามที่ ๖  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๒๘  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔  เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา  เว้นวันหยุดราชการ  หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐  ต่อ  ๓๑๐๙-๑๒  หรือทางเว็บไซด์ของรัฐสภา www.parliament.go.th/government_employee  โดยสามารถดาวน์โหลดใบสมัครเพื่อกรอกและยื่นใบสมัคร  ตามสถานที่รับสมัครข้างต้น
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พิธีเจริญพระพุทธมนต์เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ข้าราชการ
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์เพื่อเป็นสิริมงคล    แก่ข้าราชการ  พนักงานราชการ และลูกจ้างของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เนื่องในปีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวครบ ๘๔ พรรษาในปีพ.ศ. ๒๕๕๔ ในวันศุกร์ที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔  เวลา ๑๐.๑๙  นาฬิกา ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๓ – ๒๑๖  อาคารรัฐสภา ๒
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สัมมนาเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยแก่ข้าราชการตำรวจ รุ่นที่ ๑๓ และ รุ่นที่๑๔
 

นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๑๓ ในวันเสาร์ ๑๒  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา     ณ ห้องประชุมรัฐสภา  โดยมี ข้าราชการตำรวจจากกองบัญชาการตำรวจภูธรจังหวัดนครราชสีมา  บุรีรัมย์  ศรีสะเกษ  ยโสธร  ชัยภูมิ  สุรินทร์  มหาสารคาม  กาฬสินธุ์  ร้อยเอ็ด  ขอนแก่น  เลย   ยะลา  ปัตตานี  และนราธิวาส จำนวน ๗๐๕ คน เข้าร่วมสัมมนา

 

และเป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๑๔  ในวันอาทิตย์ที่ ๑๓  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา  โดยมี  ข้าราชการตำรวจจากกองบัญชาการตำรวจภูธรจังหวัดจันทบุรี  นครราชสีมา  บุรีรัมย์  ศรีสะเกษ  ชัยภูมิ  สุรินทร์  มหาสารคาม  กาฬสินธุ์  ร้อยเอ็ด  ขอนแก่น  เลย  ยะลา  ปัตตานี  นราธิวาส และกองบังคับการตำรวจนครบาล ๘ จำนวนประมาณ                    ๗๐๕ คน เข้าร่วมสัมมนา

 

รัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ และสถาบันพระปกเกล้า  จัดโครงการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” จำนวน ๓๕ รุ่น  โดยอบรมเฉพาะวันเสาร์และวันอาทิตย์ ระหว่างเวลา ๐๙.๐๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา  เริ่มตั้งแต่วันเสาร์ที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๓ ถึง วันเสาร์ที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๔   โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยให้แก่ข้าราชการตำรวจ  และเปิดโอกาสให้มีโอกาสได้พบปะสนทนา  แลกเปลี่ยนความรู้  ความเข้าใจ  ประสบการณ์  ด้วยการเข้ามามีส่วนร่วมทางตรงในการสะท้อนปัญหาและแนวทางแก้ไขที่เกิดขึ้นในหน้าที่ความรับผิดชอบของตนเอง  อันจะนำไปสู่การพัฒนาการเมือง  การปกครอง  เศรษฐกิจ  สังคม และสิ่งแวดล้อม  ในระบอบประชาธิปไตยของประเทศสมดังเจตนารมณ์ของรัฐธรรมนูญสืบไป 
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