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ทางออกวิกฤติพลังงานประเทศไทย
วันพุธที่ ๙ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้น ๑          อาคารรัฐสภา ๑  นายพ้อง  ชีวานันท์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพระนครศรีอยุธยา พรรคเพื่อไทย          ประธานคณะกรรมาธิการวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ในฐานะประธานคณะอนุกรรมาธิการร่วมกันพิจารณาศึกษาสภาพปัญหาความมั่นคงด้านพลังงานนิวเคลียร์ ในคณะกรรมาธิการพลังงาน                สภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา 6 คณะ ประกอบด้วย
๑. คณะกรรมาธิการการพลังงาน สภาผู้แทนราษฎร

๒. คณะกรรมาธิการการวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี สภาผู้แทนราษฎร
๓. คณะกรรมาธิการการที่ดิน ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สภาผู้แทนราษฎร
๔. คณะกรรมาธิการการพลังงาน วุฒิสภา
๕. คณะกรรมาธิการการวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี การสื่อสารและโทรคมนาคม วุฒิสภา
๖. คณะกรรมาธิการการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม วุฒิสภา
 
แถลงเรียกร้องให้รัฐวางกรอบสร้างโรงไฟฟ้านิวเคลียร์เป็นพลังงานทางเลือกเป็นวาระแห่งชาติ  ซึ่งสภาพพลังงานในประเทศไทยกำลังเข้าสู่ภาวะวิกฤติเนื่องจากต้องพึ่งพาก๊าซธรรมชาติ          ถึง  ๗๒ % ในการผลิตไฟฟ้า แต่ก๊าซในอ่าวไทยกำลังจะหมดในเวลาอีกไม่กี่ปีข้างหน้า จึงจำเป็นต้องหาพลังงานทางเลือกอื่นมาทดแทน เช่น ลม และ แสงอาทิตย์ที่มีคุณสมบัติเหมาะสมและสมควรส่งเสริมให้นำมาใช้เป็นพลังงานไฟฟ้าเสริม แต่ยังมีข้อจำกัดเรื่องความไม่แน่นอนในสภาพดินฟ้าอากาศและยังมีราคาแพง อีกด้านหนึ่ง​เห็นว่าพลังงานไฟฟ้าจากนิวเคลียร์เป็นพลังงานทางเลือกสำคัญที่หลีกเลี่ยงได้ยาก และจำเป็นต่อความมั่นคงด้านพลังงานของประเทศ ซึ่งสามารถลดการพึ่งพาก๊าซธรรมชาติและ​มีต้นทุนต่ำ ทั้งนี้ คณะกรรมาธิการทั้ง ๖  คณะเห็นตรงกันว่า รัฐบาลควรวางแผนและดำเนินการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานนิวเคลียร์โดยเร็ว โดยมีข้อแม้ว่าการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานนิวเคลียร์ในที่ใดที่หนึ่งจะต้องเป็นไปด้วยความยินยอมพร้อมใจของประชาชนที่อยู่ในพื้นที่ก่อสร้างและบริเวณใกล้เคียงเท่านั้นแต่ไม่ยินยอมให้รัฐบาลใช้วิธีบังคับให้มีการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานนิวเคลียร์เป็นอันขาด โดย รัฐบาลต้องกำหนดวาระแห่งชาติเรื่องนี้ ศึกษาหาสถานที่เหมาะสมสำหรับก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานนิวเคลียร์ไว้หลายแห่งเพื่อเป็นทางเลือก ปรับกลยุทธในการทำความเข้าใจกับประชาชนให้ทั่วถึง เพื่อให้สามารถแก้ไขปัญหาวิกฤติชาติ สร้างความมั่นคงด้านพลังงานของประเทศได้ทันเวลา เพราะการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังนิวเคลียร์ต้องใช้เวลาประมาณ ๖ ปี ​​ไว้ 
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