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เรียกร้องให้นายกรัฐมนตรีปลดนายกษิต  ออกจากตำแหน่งรัฐมนตรี


วันพฤหัสบดีที่  ๑๐  กุมภาพันธ์   ๒๕๕๔  เวลา  ๑๔.๐๐  นาฬิกา  ณ  ห้องแถลงข่าว  ชั้น ๑  อาคารรัฐสภา  ๑  นายพีรพันธุ์ พาลุสุข สมาชิกสภาผู้แทนราษฏร  จังหวัดยโสธร           พรรคเพื่อไทย เรียกร้องให้นายกรัฐมนตรีปลดนายกษิต  ภิรมย์   ออกจากตำแหน่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ  เนื่องจากขาดภาวะผู้นำทางการทูต  เมื่อวานนี้ซึ่งได้มีการประชุมของคณะกรรมาธิการต่างประเทศของสภาผู้แทนราษฎร  และได้มีการจัดสัมมนาวิชาการเรื่อง ประเทศไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน “เหตุการณ์ปกติ” โดยมีนายกษิต ภิรมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวง        การต่างประเทศมาเป็นวิทยากรนั้น   นายกษิตได้กล่าวด้วยถ้อยคำไร้ซึ่งการทูตหลาย ๆ ประการ        และจะเห็นได้ว่านายกษิตขาดความเป็นการทูตอย่างรุนแรง  เพราะลักษณะที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศนั้น  จะต้องมีคือความเป็นมิตร มีเพื่อนมาก และได้รับการยอมรับจากต่างประเทศ แต่นายกษิตกลับเป็นบุคคลที่ไม่เคยมีประเทศใดต้องการจะเจรจาด้วย และมีบุคลิกที่      ไม่เหมาะสม


อีกทั้งในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรเมื่อวานนี้  เรื่องปัญหาชายแดนระหว่างไทย-กัมพูชา  สมาชิกในที่ประชุมหลายๆ ท่าน  ได้เรียกร้องให้นายกษิตลาออก  แต่จนถึงขณะนี้ก็ยังไม่มีการตอบรับ หรือแสดงท่าทีใดๆ จากทางรัฐบาล เพราะฉะนั้นพรรคเพื่อไทยขอเรียกร้องให้นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี พิจารณาเพื่อให้นายกษิตออกจากตำแหน่งโดยเร็วที่สุด เพื่อไม่ให้ประเทศเสียหายไปกว่านี้
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