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กมธ.ความมั่นคงแห่งรัฐเรียกร้องให้รัฐบาลสอบสวนกรณีสื่อมวลชนนำเสนอข่าวเท็จ

วันอังคารที่  ๒๒  กุมภาพันธ์   ๒๕๕๔  เวลา  ๑๑.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องแถลงข่าว  ชั้น ๑  อาคารรัฐสภา  ๑  นายเจะอามิง  โตะตาหยง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  จังหวัดนราธิวาส พรรคประชาธิปัตย์  ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการความมั่นคงแห่งรัฐ  สภาผู้แทนราษฎร เรียกร้องให้รัฐบาลดำเนินการสอบสวนเพื่อหาแหล่งที่มา  กรณีที่สื่อมวลชนได้นำเสนอข่าว  สตรีมุสลิมไทยฝึกการรบในต่างประเทศ  เนื่องจากเป็นการเสนอข่าวที่เป็นเท็จ  ก่อให้เกิดความเสียหายและความแตกแยกในจังหวัดชายแดนใต้

จากกรณีดังกล่าว  ทางคณะกรรมาธิการฯ  ได้ติดตามตรวจสอบหาข้อเท็จจริงเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวแล้ว  พบว่าสิ่งที่สื่อมวลชนนำเสนอนั้นเป็นการสร้างข่าวที่เป็นเท็จ  ทำให้เกิดความเข้าใจผิด  เกลียดชังต่อสตรีชาวมุสลิม  เป็นการสร้างข่าวเพื่อหวังผลให้เกิดความแตกแยกในสังคมภาคใต้ให้มากขึ้น  ซึ่งจะไม่เป็นผลดีต่อการแก้ปัญหาชายแดนภาคใต้  จึงอยากเรียกร้องให้รัฐบาลสอบสวนหาที่มาในการสร้างข่าวเท็จกรณีเกี่ยวกับกรณีดังกล่าว  รวมถึงขอให้มีการสังเคราะห์หน่วยงานด้านการข่าวในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ใหม่  เพื่อให้หน่วยงานด้านการข่าวมีความเข้มแข็งมากกว่าที่เป็นอยู่  พร้อมทั้งขอให้หน่วยงานด้านการข่าว  เพิ่มความระมัดระวังในการนำเสนอข่าวสาร  โดยเฉพาะข่าวที่นำเสนอต่อสาธารณะที่จะก่อให้เกิดปัญหาความแตกแยกเพิ่มมากขึ้น     เพื่อไม่ให้เป็นการซ้ำเติมเหตุการณ์ให้เลวร้ายลงไป
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