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รายงานผลการพิจารณาของคณะกมธ. พิจารณาศึกษาบันทึกการประชุมเจบีซี   
ไทย-กัมพูชา

วันอังคารที่  ๒๒  กุมภาพันธ์   ๒๕๕๔  เวลา  ๑๒.๓๐  นาฬิกา  ณ  ห้องแถลงข่าว  ชั้น ๑  อาคารรัฐสภา  ๑  นายเจริญ  คันธวงศ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พรรคประชาธิปัตย์  กรุงเทพมหานคร  ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการพิจารณาศึกษาบันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเจบีซีไทย-กัมพูชา  และนางสาวรัชดา  ธนาดิเรก  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์  กรุงเทพมหานคร  ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการพิจารณาศึกษาบันทึก   การประชุมคณะกรรมาธิการเจบีซีไทย-กัมพูชา  ร่วมกันแถลงถึงผลการพิจารณาของคณะกรรมาธิการฯ เกี่ยวกับบันทึกการประชุมเจบีซีไทย-กัมพูชา ๓  ฉบับ  

ที่ประชุมของคณะกรรมาธิการฯ  ได้กำหนดประชุมวันที่ ๒๔  กุมภาพันธ์ เพื่อเรียบเรียงถ้อยคำข้อเสนอแนะเป็นรายงานเสนอต่อที่ประชุมรัฐสภา โดยข้อเสนอของคณะกรรมาธิการฯ  เกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวได้ข้อสรุปเบื้องต้นคือ ให้รัฐบาลดำเนินการตามกลไก   เจบีซีต่อไป  เพราะเป็นกลไกสำคัญในการแก้ปัญหาข้อพิพาทระหว่างไทย – กัมพูชา ในส่วนของการเจรจานั้นให้เป็นการเจรจาในระดับทวิภาคี  และมีความเห็นว่าการดำเนินการตามกลไกเจบีซีที่เป็นผลสืบเนื่องมาจากข้อตกลงเอ็มโอยู ๔๓ เป็นเพียงการยอมรับการจัดทำเขตแดน  แต่ไม่ได้เป็นการยอมแผนที่  ๑ : ๒๐๐,๐๐๐  แต่อย่างใด  

พร้อมทั้งเสนอให้รัฐสภาเสนอไปยังรัฐบาลให้ช่วยเหลือเยียวยาราษฎรที่มีเอกสารสิทธิในพื้นที่พิพาท  นอกจากนี้ในการใช้คำพูดสื่อสารในปัจจุบันเกี่ยวกับการสำรวจการจัดทำหลักเขตแดน ซึ่งไม่ใช่เรื่องการปักปันเขตแล้ว เนื่องจากการปักปันเขตแดนแล้วเสร็จไปนานแล้ว จึงอยากขอความร่วมมือสื่อมวลชนในการนำเสนอข่าวโดยให้ใช้คำว่าการจัดทำหลักเขตแดนแทน  เพื่อจะได้มีความเข้าใจที่ตรงกัน  เนื่องจากปัจจุบันจะต้องมีการพูดคุยในเรื่องการจัดทำหลักเขตแดนเท่านั้น  ส่วนในกรณีที่จะส่งเรื่องให้ศาลรัฐธรรมนูญตีความนั้น  ทราบว่า นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาได้ส่งเรื่องให้ศาลรัฐธรรมนูญพิจารณาวินิจฉัยว่าบันทึกการประชุมเจบีซี ๓ ฉบับนั้นเข้าข่ายเป็นหนังสือสัญญาระหว่างประเทศตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ หรือไม่แล้ว แต่ทั้งนี้คงขึ้นอยู่กับประธานรัฐสภาว่าจะให้ที่ประชุมรัฐสภาพิจารณารายงานของคณะกรรมาธิการฯ หรือไม่    กล่าวว่า านของกนของกมธ.ฐธรรมนูญตีความนั้น  การตย์  กรุงเทพมหารนคร  ฐาญฐาแนวทางช่วยเหลือประชาชนไทยในสาธารณรัฐสังคมนิยมปรในระหว่างที่เรื่องดังกล่าวได้เสนอให้ศาลรัฐธรรมนูญพิจารณาวินิจฉัยอยู่ในขณะนี้
----------------------------------
