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ประธานรัฐสภา ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย

        วันจันทร์ที่  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๕๔  เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ  ห้องรับรอง ๒  ชั้น  ๒ อาคารรัฐสภา  ๑  นายชัย ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง           นายชอง แฮ มูน เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสกระชับความสัมพันธ์ระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐเกาหลี
                  ประธานรัฐสภากล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทยที่ได้มาเข้าเยี่ยมในครั้งนี้ โดยเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย ได้กล่าวขอบคุณที่รัฐสภาไทยเปิดโอกาสให้เข้าเยี่ยมและกล่าวถึงประเด็นที่รัฐบาลสาธารณรัฐเกาหลีต้องการเพิ่มจำนวนแรงงานไทยไปทำงานเพิ่มขึ้นเป็นจำนวน ๙,๕๐๐ คนเพื่อเป็นการเพิ่มความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างไทยและเกาหลีอีกทั้งยังเป็นการเพิ่มโอกาสให้กับแรงงานไทยมีงานทำอีกด้วยด้วย ทั้งนี้ตนได้รับการแจ้งจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงานว่ามีคนไทยสนใจที่จะไปทำงานเป็นอย่างมาก  โดยก่อนจะไปทำงานที่เกาหลีนั้นทางรัฐบาลเกาหลีจะมีการสอนภาษาเกาหลีและพื้นฐานทางคอมพิวเตอร์ให้กับแรงงานไทยเบื้องต้นตั้งแต่วันที่ ๑๘ เมษายนนี้และจะทำการทดสอบภาษาเกาหลีในวันที่ ๒๒ พฤษภาคมนี้ด้วย นอกจากนี้เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลียังได้กล่าวอวยพรวันคล้ายวันเกิดประธานรัฐสภาล่วงหน้า โดยกล่าวว่าจะไปร่วมอวยพรวันเกิดที่จังหวัดบุรีรัมย์ด้วย จากนั้นประธานรัฐสภาได้กล่าวขอบคุณและเรียนเชิญเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีเข้าร่วมงานเลี้ยงวันคล้ายวันเกิดที่จังหวัดบุรีรัมย์โดยจะจัดงานเลี้ยงในวันที่ ๔ เมษายนนี้ และได้ขอบคุณทางรัฐบาลเกาหลีที่เปิดให้โอกาสกับคนไทยได้ไปทำงาน เนื่องจากปัจจุบันนี้ประเทศไทยได้ประสบกับปัญหาด้านอุทกภัย  วาตภัย รวมถึงแรงงานไทยที่ต้องกลับมาจากอิยิปต์ ลิเบีย ส่งผลให้เกิดปัญหาการว่างงานเป็นจำนวนมากในขณะนี้จึงเป็นการดีที่จะช่วยบรรเทาปัญหาการว่างงานนี้ได้
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