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เชิญประธานรัฐสภาไทยเยือนสาธารณรัฐตุรกี


วันศุกร์ที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๔ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒          อาคารรัฐสภา ๑   นายชัย ชิดชอบ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎรให้การรับรอง          นายอาห์เหม็ด โอกุซ เซลลิกกอล  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐตุรกีประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะเนื่องในโอกาสเข้ารับหน้าที่ใหม่ เมื่อวันที ๑ธันวาคม ๒๕๕๓


เอกอัครราชทูตฯได้กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดีในวันที่มีการประชุม       สภาผู้แทนราษฎร พร้อมส่งมอบจดหมายจากประธานรัฐสภาตุรกีเรียนเชิญประธานรัฐสภาไทยเดินทางเยือนตุรกี พร้อมทั้งร่วมประชุมฯกลุ่มประเทศทีมีระดับการพัฒนาต่ำทีสุดซึ่งตุรกีเป็นเจ้าภาพ  และกล่าวว่าตนมาเข้ารับหน้าที่ใหม่ได้ ๔ เดือนแล้วมีความสะดวกสบายในการดำรงชีวิตมาก รวมทั้งกล่าวเสริมว่า หลังจากการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรของไทยแล้ว สาธารณรัฐตุรกีจะเริ่มกระชับความสัมพันธ์ในทุกด้านของทั้งสองประเทศ


ประธานรัฐสภาไทย กล่าวขอบคุณสำหรับการเชิญไปเยือนสาธารณรัฐตุรกี แต่ในช่วงนี้ยังไม่สามารถเดินทางไปเยือนได้เพราะยังอยู่ในสมัยประชุม จึงขอฝากเรียนเชิญประธานรัฐสภาสาธารณรัฐตุรกีมาเยือนประเทศไทยในระหว่างที่ตนดำรงตำแหน่งประธานรัฐสภา ซึ่งรัฐสภาไทยจะเตรียมให้การต้อนรับอย่างอบอุ่น และได้แสดงความเสียใจที่รัฐสภาสาธารณรัฐตุรกีปฏิเสธการเข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (IPU) ครั้งที่๑๒๒ ที่รัฐสภาไทยเป็นเจ้าภาพ ทราบภายหลังว่าสาธารณรัฐตุรกีเกรงว่าจะมีเหตุการณ์รุนแรงทางการเมืองในไทย และกล่าวว่ารัฐสภาไทยยินดีให้ความร่วมมือกับสาธารณรัฐตุรกีในทุกเรื่องที่ร้องขอมา พร้อมทั้งกล่าวเชิญชาวตุรกีมาท่องเที่ยวไทยในเทศกาลสงกรานต์ในระหว่างวันที่ ๑๓-๑๕ เมษายน ของทุกปีเพื่อเป็นการกระชับความสัมพันธ์ทางด้านเศรษฐกิจและวัฒนธรรมด้วย
------------------------------------

