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สัมมนาเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยแก่ข้าราชการตำรวจ 
รุ่นที่ ๒๙ และรุ่นที่ ๓๐
 

นายชัย  ชิดชอบ  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๒๙ ในวันเสาร์ ๒๓  เมษายน  ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องประชุมรัฐสภา  โดยมี ข้าราชการตำรวจจากกองบัญชาการตำรวจภูธรจังหวัดพะเยา  นครสวรรค์  กาญจนบุรี  เพชรบุรี  ราชบุรี  สุราษฎร์ธานี  ชุมพร  ระนอง  ภูเก็ต  พังงา  และสงขลา จำนวน ๗๐๕ คน เข้าร่วมสัมมนา

 

และเป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” รุ่นที่ ๓๐  ในวันอาทิตย์ที่ ๒๔  เมษายน  ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา   โดยมี  ข้าราชการตำรวจจากกองบัญชาการตำรวจภูธรจังหวัดอุทัยธานี  กาญจนบุรี  สุพรรณบุรี  ราชบุรี  สุราษฎร์ธานี  ชุมพร  ระนอง  นครศรีธรรมราช  กระบี่  และสงขลา จำนวน ๗๐๕ คน เข้าร่วมสัมมนา

 

รัฐสภา ร่วมกับ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ และสถาบันพระปกเกล้า  จัดโครงการสัมมนาเรื่อง “การเสริมสร้างการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขแก่ข้าราชการตำรวจ” จำนวน ๓๕ รุ่น  โดยอบรมเฉพาะวันเสาร์และวันอาทิตย์   โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยให้แก่ข้าราชการตำรวจ  และเปิดโอกาสให้มีโอกาสได้พบปะสนทนา  แลกเปลี่ยนความรู้  ความเข้าใจ  ประสบการณ์  ด้วยการเข้ามามีส่วนร่วมทางตรงในการสะท้อนปัญหาและแนวทางแก้ไขที่เกิดขึ้นในหน้าที่ความรับผิดชอบของตนเอง  อันจะนำไปสู่การพัฒนาการเมือง  การปกครอง  เศรษฐกิจ  สังคม และสิ่งแวดล้อม  ในระบอบประชาธิปไตยของประเทศสมดังเจตนารมณ์ของรัฐธรรมนูญสืบไป 
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