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เปิดงานสัปดาห์องค์กรแห่งการเรียนรู้
 
วันอังคารที่ ๗ มิถุนายน ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง  อาคารรัฐสภา ๑ นายพิทูร พุ่มหิรัญ  เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดงาน “สัปดาห์องค์กรแห่งการเรียนรู้ (วัน LO) ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร”  ภายใต้โครงการ “การแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เพื่อส่งเสริมและพัฒนาประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของบุคคลากร”  โดยมีข้าราชการ ลูกจ้าง และพนักงานราชการ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและบุคคลทั่วไป ร่วมในงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้กล่าวว่าสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจัดงานนี้
ขึ้นเป็นประจำทุกปี เพื่อให้บุคลากรของแต่ละสำนัก/กอง ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้แลกเปลี่ยนประสบการณ์การทำงานร่วมกัน อันจะเป็นการส่งเสริมให้การปฏิบัติงานของบุคลากรเกิดการพัฒนาศักยภาพอย่างต่อเนื่องและมีประสิทธิภาพ


การจัดงานในครั้งนี้กำหนดจัดตั้งแต่วันที่ ๖ – ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๔  โดยมีการจัดนิทรรศการนำเสนอองค์ความรู้ด้านต่าง ๆ ได้แก่ ด้านความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ   ด้านการส่งเสริมและพัฒนาการมีส่วนร่วมทางการเมืองของประชาชน  ด้านการบริการจัดการฐานข้อมูลในวงงานรัฐสภาแบบบูรณาการด้านการให้บริการสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรอย่างมีประสิทธิภาพ  และด้านการให้บริการทางวิชาการและกฎหมายแก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  รวมทั้งองค์ความรู้ด้านการบริหารความเสี่ยงและการประหยัดพลังงาน นอกจากนี้ได้มีการจัดเวทีเสวนาแลกเปลี่ยนเรียนรู้องค์ความรู้ในด้านต่าง ๆ ด้วย
