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มาตรฐานทางจริยธรรมของข้าราชการรัฐสภา


ประเทศไทยหลังจากที่มีการเปลี่ยนแปลงการปกครองจากระบอบสมบูรณาญาสิทธิราชย์เป็นระบอบประชาธิปไตยที่มีกฎหมายรัฐธรรมนูญเป็นกฎหมายสูงสุดในการปกครองประเทศ ได้มีการสถาปนา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรขึ้นในวันที่ ๒๘ มิถุนายน พ.ศ. ๒๔๗๕ ซึ่งถือเป็นหน่วยงานอิสระ     มีฐานะเทียบเท่ากรม มีอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับราชการประจำทั่วไปของสภาผู้แทนราษฎร เช่น การให้บริการและอำนวยความสะดวกแก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในการปฏิบัติหน้าที่ต่างๆ อันจะทำให้การดำเนินงานของสมาชิกฯ มีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด โดยที่รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ กำหนดมาตรฐานคุณธรรมจริยธรรมไว้ในหมวด ๑๓  มาตรา ๒๗๙  กำหนดว่า “มาตรฐานทางจริยธรรมของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง ข้าราชการ หรือเจ้าหน้าที่ของรัฐแต่ละประเภท ให้เป็นไปตามประมวลจริยธรรมที่กำหนดขึ้นมาตรฐานทางจริยธรรมตามวรรคหนึ่งต้องมีกลไกและระบบในการดำเนินงาน เพื่อให้การบังคับใช้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพรวมทั้งกำหนดชั้นตอนการลงโทษตามความร้ายแรงแห่งการกระทำการฝ่าฝืนหรือไม่กระทำตามวรรคหนึ่งให้ถือเป็นการกระทำผิดทางวินัย” ดังนั้น สำนักงานฯ โดยคณะกรรมการข้าราชการฝ่ายรัฐสภาได้ประกาศประมวลจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา เมื่อวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ โดยมีทั้งมาตรฐานจริยธรรมของข้าราชการรัฐสภาและมีระบบการบังคับใช้รวมถึงขั้นตอนการลงโทษไว้ดังนี้


มาตรฐานทางจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา ๑๒ ข้อ คือ

๑. ข้าราชการรัฐสภาต้องจงรักภักดีต่อชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์ โดยมุ่งมั่นปฏิบัติหน้าที่เพื่อสนองคุณแผ่นดิน รักษาประโยชน์ของประเทศชาติ ปฏิบัติตนตามหลักศาสนาและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์


๒. ข้าราชการรัฐสภาต้องยึดมั่นในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยยอมรับฟังและยอมรับความคิดเห็นของส่วนรวม รวมถึงคำนึงถึงสิทธิและหน้าที่ตามระบอบประชาธิปไตย อีกทั้งไม่ดำเนินการใดๆที่ก่อให้เกิดความเสื่อมเสียแก่ระบบการปกครอง ตามระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข

๓. ข้าราชการรัฐสภาต้องยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน

๔. ข้าราชการรัฐสภาต้องภักดีต่อองค์กร โดยเชิดชูองค์กร ปฏิบัติงานโดยยึดมั่นเป้าหมายขององค์กรเป็นหลัก

๕. ข้าราชการรัฐสภาต้องมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปร่งใส ตรวจสอบได้

๖. ข้าราชการรัฐสภาต้องรู้รักสามัคคี มีจิตสำนึกที่ดี ซื่อสัตย์ สุจริต และมีความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 
- ๒ -

๗. ข้าราชการรัฐสภาต้องยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นธรรมชอบด้วยกฎหมาย และปฏิบัติตามระเบียบอย่างเคร่งครัด


๘. ข้าราชการรัฐสภาต้องปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม เป็นกลางทางการเมือง มีจิตให้บริการแก่สมาชิกฯบุคคลในวงงานรัฐสภาและประชาชน

๙. ข้าราชการรัฐสภาต้องเปิดเผยข้อมูลข่าวสารแก่สมาชิกฯ บุคคลในวงงานรัฐสภา และประชาชน

๑๐. ข้าราชการรัฐสภาต้องให้เกียรติแก่สมาชิกฯ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชน ผู้บังคับบัญชา ผู้ใต้บังคับบัญชาและเพื่อนร่วมงาน 


๑๑. ข้าราชการรัฐสภาต้องมีความเสียสละ มีความขยันหมั่นเพียร อุทิศเวลาให้งานอย่างเต็มที่ 


๑๒. ข้าราชการรัฐสภาต้องประหยัด โดยการใช้เวลาราชการ เงิน  ทรัพย์สิน บุคลากร บริการ หรือสิ่งอำนวยความสะดวกของทางราชการและสิทธิประโยชน์ของที่ราชการจัดให้อย่างคุ้มค่า     สมประโยชน์ของทางราชการ 
สำนักงานเลขาธิการฯ ได้มีการรณรงค์ส่งเสริมให้ข้าราชการและลูกจ้างของสำนักงานฯปฏิบัติตามมาตรฐานทางจริยธรรมตลอดมา  เพื่อให้เป็นไปตามรัฐธรรมนูญ และ เพื่อเป็นการปลูกจิตสำนึกของข้าราชการและลูกจ้างของสำนักงานฯ ให้ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ และประสิทธิผล ธำรงไว้ซึ่งศักดิ์ศรี เกียรติภูมิ มุ่งมั่นสร้างความเลื่อมใสศรัทธาให้ได้รับความเชื่อถือยกย่องจากบุคคลทั่วไป โดยมีระบบการบังคับใช้ คือ หากฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามมาตรฐานทางจริยธรรมให้ถือเป็นการกระทำผิดทางวินัย ซึ่งมีการลงโทษทางวินัยโดยการว่ากล่าว ตักเตือน  ทำทัณฑ์บนเป็นหนังสือ หรือสั่งให้ได้รับการพัฒนาตามที่เห็นสมควร
เนื่องในวันสถาปนารัฐสภา ครบรอบ ๗๙ ปี ในวันอังคารที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๔ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดพิธีบวงสรวงพระวิญญาณอดีตพระมหากษัตริย์และพิธีบำเพ็ญกุศลทางศาสนาเพื่อเป็นสวัสดิมงคลสืบไป ณ บริเวณหน้าอาคารรัฐสภา ถนนอู่ทองใน  เขตดุสิต กรุงเทพฯ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ นาฬิกา
--------------------------------------------

