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รับพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งประธานสภาผู้แทนราษฎร รองประธาน
สภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และคนที่สอง


วันพุธที่  ๓  สิงหาคม  ๒๕๕๔   เวลา ๑๔.๐๐  นาฬิกา  ณ  บริเวณห้องโถงชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้จัดพิธีรับพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้ง        นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  เป็นประธานสภาผู้แทนราษฎร  นายเจริญ  จรรย์โกมล เป็นรองประธาน       สภาผู้แทนราษฎร  คนที่หนึ่ง  และนายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  เป็นรองประธานสภาผู้แทนราษฎร  คนที่สอง       โดยมีนายอำพน  กิตติอำพน  เลขาธิการคณะรัฐมนตรี  เป็นผู้อัญเชิญพระบรมราชโองการ จากสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 
                   ทั้งนี้ภายหลังเสร็จสิ้นพิธี นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร กล่าวถึง         การประชุมสภาผู้แทนราษฎรเพื่อเลือกนายกรัฐมนตรีที่จะมีขึ้นในวันศุกร์ที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๔ ว่าตามขั้นตอนในการเลือกนายกรัฐมนตรีจะต้องมีบุคคลเสนอชื่อและรับรองไม่น้อยกว่า ๒๐ คน โดยการลงคะแนนจะใช้วิธีการขานชื่อแบบเปิดเผย ซึ่งเป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญ  และยืนยันว่าภายหลังรับตำแหน่งต้องการแก้ไขเรื่ององค์ประชุมไม่ครบ ซึ่งการแก้ไขจะทำได้ด้วยความร่วมมือและจิตสำนึกของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรทุกคน และจะมีมาตรการออกมาเป็นลายลักษณ์อักษรอย่างแน่นอน เพื่อให้การแก้ปัญหาเกิดอย่างเป็นรูปธรรม ทั้งนี้ยืนยันว่าการทำหน้าที่ประธานสภาฯ จะยึดมั่นในความเป็นกลางและความยุติธรรมให้กับทุกพรรค โดยจะใช้ข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎรอย่างเคร่งครัดกับทุกฝ่าย 
                   ต่อจากนั้นนายพิทูร พุ่มหิรัญ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรพร้อมด้วยข้าราชการชั้นผู้ใหญ่ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้มอบแจกันดอกไม้เพื่อแสดงความยินดีกับนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร นายเจริญ จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่ ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑
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