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การแต่งตั้งคณะกรรมาธิการสามัญประจำสภาผู้แทนราษฎร


วันจันทร์ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓ นายเจริญ  จรรย์โกมล  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร          คนที่หนึ่ง เป็นประธานในการประชุม เรื่อง การแต่งตั้งคณะกรรมาธิการสามัญประจำสภาผู้แทนราษฎร จำนวน ๓๕ คณะ


ประธานฯ ได้แจ้งให้ผู้แทนพรรคการเมืองที่เข้าร่วมประชุมซึ่งประกอบด้วย นายไพจิต  ศรีวรขาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครพนม นายวรวัจน์  เอื้ออภิญญกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดแพร่ พรรคเพื่อไทย นายจุรินทร์  ลักษณวิศิษฏ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ นายจุติ  ไกรฤกษ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก พรรคประชาธิปัตย์ นายชัย  ชิดชอบ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครราชสีมา  พรรคภูมิใจไทย นายภราดร  ปริศนานันทกุล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอ่างทอง พรรคชาติไทยพัฒนา นายวรรณรัตน์  ชาญนุกูล  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครราชสีมา หัวหน้าพรรคชาติไทยเพื่อแผ่นดิน ร้อยตรี ประพาส  ลิมปพันธุ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดิน นายสันตศักย์  จรูญ งามพิเชษฐ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรคพลังชล  นายชูวิทย์  กมลวิศิษฎ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรครักประเทศไทย นายปาน  พึ่งสุจริต ผู้แทนพรรคมาตุภูมิ ร้อยตำรวจเอก ปุระชัย  เปื่ยมสมบูรณ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรครักษ์สันติ และนางพัชรินทร์  มั่นปาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปไตยใหม่ ทราบว่าสัดส่วนของแต่ละพรรคการเมืองที่จะได้รับนั้นได้ใช้สูตรจำนวนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรของแต่ละพรรคคูณด้วยคณะกรรมาธิการ ๓๕ คณะ หารด้วยจำนวนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๕๐๐ คน ซึ่งทำให้


- พรรคเพื่อไทยมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๖๕ คน ได้ตำแหน่งประธานกรรมาธิการ    ๑๙ คณะ


- พรรคประชาธิปัตย์มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๑๕๙ คน ได้ตำแหน่งประธานกรรมาธิการ ๑๑ คณะ


- พรรคภูมิใจไทยมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๓๔ คน ได้ตำแหน่งประธานกรรมาธิการ   ๒ คณะ


- พรรคชาติไทยพัฒนามีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๑๙ คน ได้ตำแหน่งประธานกรรมาธิการ ๑ คณะ


- พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินและพรรคพลังชลมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคละ      ๗ คน ได้กรรมาธิการพรรคละ ๑ คณะ
- ๒ -


ส่วนพรรครักประเทศไทยมีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๔ คน พรรคมาตุภูมิ                   มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒ คน พรรครักษ์สันติ พรรคมหาชน และพรรคประชาธิปไตยใหม่               มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคละ ๑ คน จึงทำให้ไม่ได้ตำแหน่งประธานกรรมาธิการ


จากการประชุมไม่สามารถสรุปผลเกี่ยวกับการแบ่งจำนวนประธานกรรมาธิการได้ เนื่องจากพรรคเล็กต้องการรวมสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรให้ได้จำนวน ๗ คน เพื่อให้ได้ประธานคณะกรรมาธิการ ๑ คณะ และที่ประชุมมีความเห็นว่าควรสงวนจำนวนคณะกรรมาธิการจำนวน ๓๕ คณะไว้ โดยจะนำเสนอเป็นวาระด่วนเข้าสู่การประชุมสมาผู้แทนราษฎร ในวันพุธที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๕๔ นี้  เพื่อขอใช้ข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๕๑ เพราะเห็นว่าหากมีการยกร่างข้อบังคับใหม่ จะทำให้เกิดความล่าช้าและไม่สามารถตั้งคณะกรรมาธิการได้ รวมทั้งอาจมีการปรับลดจำนวนกรรมาธิการลงได้
-------------------------------
