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เอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ยินดีในโอกาสรับตำแหน่งประธานรัฐสภา


วันศุกร์ที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒               อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  ให้การรับรอง นายบีด  กิลเบิร์ต  คอร์รี่  เอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ประจำประเทศไทย ที่เข้าเยี่ยมคารวะ       เพื่อแสดงความยินดีในโอกาสที่ประธานรัฐสภาเข้ารับตำแหน่งใหม่ และเพื่อเป็นการกระชับความสัมพันธ์อันดีของทั้งสองประเทศ


ประธานรัฐสภา กล่าวต้อนรับเอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ด้วยความยินดี  พร้อมทั้งกล่าวถึงความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศในระดับต่าง ๆ ที่มีมาเป็นระยะเวลากว่า ๕๐ ปี  ทั้งนี้ ประธานรัฐสภาได้เสนอให้จัดตั้งกลุ่มมิตรภาพนิวซีแลนด์ – ไทย เพื่อสร้างความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศให้มีความ      แน่นแฟ้นมากยิ่งขึ้น และขยายความสัมพันธ์ไปสู่ด้านอื่นๆ ไม่ว่าจะเป็น เศรษฐกิจ สังคม การค้า การลงทุน ฯ                  ในการนี้ ประธานรัฐสภาได้แสดงความห่วงใยไปยังประชาชนชาวนิวซีแลนด์ต่อเหตุการณ์แผ่นดินไหว       ที่เกิดขึ้นเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ที่ผ่านมาซึ่งมีผู้เสียชีวิตและบาดเจ็บเป็นจำนวนมาก
  

เอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ประจำประเทศไทย กล่าวยินดีต่อประธานรัฐสภาในโอกาส     ที่เข้ารับตำแหน่งใหม่และกล่าวขอบคุณประธานรัฐสภา โดยรู้สึกเป็นเกียรติอย่างมากที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะ พร้อมทั้งแสดงความขอบคุณประเทศไทยในการให้ความช่วยเหลือนิวซีแลนด์ในเหตุการณ์แผ่นดินไหว และได้กล่าวถึงสัมพันธภาพอันดีระหว่างทั้งสองประเทศ  ซึ่งเอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ได้แสดงความยินดีเป็น                   อย่างยิ่งที่ได้ทำหน้าที่ประจำประเทศไทย  โดยได้ทำหน้าที่มาเป็นเวลา ๒ ปีแล้ว  ซึ่งนับว่าเป็นประสบการณ์ที่ดีในการทำหน้าที่เพราะคนไทยมีอุปนิสัยที่ดีและยินดีต้อนรับผู้มาเยือนเสมอ ทั้งนี้จะได้พัฒนาความสัมพันธ์ระหว่างประเทศในทุกระดับ และพร้อมสนับสนุนการจัดตั้งกลุ่มมิตรภาพ      นิวซีแลนด์ – ไทยด้วย  



นอกจากนี้ ทั้งสองยังได้สนทนาถึงสถานการณ์การเมืองของไทย  โดยประธานรัฐสภากล่าวว่าการเลือกตั้งใหม่ของไทยที่เกิดขึ้นนั้นเป็นนิมิตรหมายอันดีที่จะทำให้ความขัดแย้งลดน้อยลง และ   จะทำให้อนาคตการเมืองไทยพัฒนาไปสู่การเป็นประชาธิปไตยอย่างสมบูรณ์แบบ  ในการนี้เอกอัครราชทูตนิวซีแลนด์ ได้มอบหนังสือจากประธานสภาผู้แทนราษฎรนิวซีแลนด์ในการเรียนเชิญประธานรัฐสภาเดินทางไปเยือนนิวซีแลนด์ในปีหน้า  ซึ่งประธานรัฐสภาได้กล่าวขอบคุณและตอบรับการเรียนเชิญดังกล่าว
                                  -------------------------------------
