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รองผู้ว่าราชการจังหวัดกว่างเหลา ฯ เข้าพบรองประธานสภา ฯ เพื่อแสดงความยินดีและ
หารือธุรกิจร่วมลงทุน

      
วันศุกร์ที่ ๒ กันยายน  ๒๕๕๔ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่ ๒ ให้การรับรองนายหลี่  เจี้ยนจวิน               รองผู้ว่าราชการจังหวัดกว่างเหลา มณฑลซานตง  สาธารณรัฐประชาชนจีน เพื่อแสดงความยินดีในโอกาส     เข้ารับตำแหน่งใหม่และหารือธุรกิจร่วมลงทุน

      
 โดยนายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่ ๒  ได้กล่าวขอบคุณ        ในไมตรีจิตของรองผู้ว่าราชการจังหวัดกว่างเหลาที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อแสดงความยินดี พร้อมกับกล่าวว่าประเทศไทยและสาธารณรัฐประชาชนจีนเปรียบเสมือนบ้านพี่เมืองน้อง  เพราะทั้งสองประเทศมีความผูกพันกันมายาวนาน  ดังนั้นจึงมั่นใจว่าจะช่วยส่งเสริมความสัมพันธ์ระหว่างไทย-จีนได้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น  และยินดีที่จะส่งเสริมความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศในทุก ๆ เรื่อง  และพร้อมที่จะสนับสนุนประเทศจีนในการพัฒนาประเทศเพื่อความเจริญรุ่งเรืองร่วมกัน 

       
 จากนั้นนายหลี่  เจี้ยนจวิน รองผู้ว่าราชการจังหวัดกว่างเหลา  มณฑลซานตง ฯ   ได้กล่าวขอบคุณรองประธานสภา ฯ ที่ให้โอกาสเข้าพบ พร้อมกับกล่าวว่ารู้สึกประทับใจมากกับการต้อนรับที่อบอุ่น  ของไทย ซึ่งถือเป็นวัฒนธรรมที่เป็นเอกลักษณ์ของไทยคือการต้อนรับ โดยเฉพาะประเทศไทยและประเทศจีนเข้ากันได้เป็นอย่างดี อย่างที่ไม่เคยสัมผัสที่ไหนมาก่อน และการเดินทางมาครั้งนี้ก็เพื่อความร่วมมือในการลงทุนทำยางพาราร่วมกับภาครัฐและภาคเอกชน เนื่องจากประเทศจีนมีความต้องการยางพาราเพิ่มมากขึ้น   ทุกปี  รวมทั้งได้เซ็นต์สัญญาเพื่อทำการค้ายางพารากับเอกชนที่จังหวัดสกลนครด้วยแล้ว

       
ต่อมารองประธานสภาผู้แทนราษฎร ได้กล่าวเพิ่มเติมว่ารู้สึกดีใจมากที่ประเทศจีน           ได้ร่วมลงทุนในไทย โดยเฉพาะการผลิตยางพารา ซึ่งประเทศไทยจะสนับสนุนเกษตรกรไทยให้หันมาปลูกยางพาราให้มากขึ้นเพื่อให้เพียงพอต่อการใช้ยางพาราของจีน  พร้อมกับจะสนับสนุนการขยายพื้นที่เพื่อการ          ปลูกยางพาราหลาย ๆ ล้านไร่ในประเทศไทย และหากยางพารามีราคาที่ดีอยู่เช่นนี้ เกษตรกรก็จะหันมา          ปลูกยางพารามากขึ้นตามไปด้วย และประเทศไทยพร้อมที่จะช่วยเหลือประเทศจีนอย่างเต็มที่  พร้อมกันนี้        รองประธานสภาผู้แทนราษฎรได้มอบของที่ระลึกให้กับรองผู้ว่าราชการจังหวัดกว่างเหลาและเลี้ยงอาหารกลางวันเพื่อเป็นเกียรติ  ณ  โรงแรมรอยัล  ปรินส์เซส
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