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เชิญประธานรัฐสภาไทยเยือนสาธารณรัฐเกาหลี


วันอังคารที่  ๖  กันยายน  ๒๕๕๔ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒   อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองนายจอง แฮ มุน  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐเกาหลีประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะเนื่อง        ในโอกาสที่รับตำแหน่งประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎรคนใหม่เพื่อกระชับความสัมพันธ์     ในระดับทวิภาคี 
เอกอัครราชทูตฯ ได้กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดีตลอดจนนำส่งความยินดีจากประธานรัฐสภาเกาหลีมายังประธานรัฐสภาไทยที่เข้ารับตำแหน่งใหม่ พร้อมทั้งกล่าวอำลา เนื่องจากครบวาระการดำรงตำแหน่งเอกอัครราชทูตและที่มีกำหนดเดินทางกลับเกาหลีในวันที่ ๑๖ กันยายนนี้   และรายงานให้ประธานรัฐสภาฯ ทราบถึงรัฐบาลเกาหลีสนับสนุนแรงงานไทยเพื่อไปทำงานในเกาหลี       โดยรัฐบาลเกาหลี ได้ส่งอาจารย์สอนภาษาเกาหลี และอาสาสมัครสอนภาษาเกาหลี รวม ๘๔ คน มาสอนภาษาเกาหลีให้แรงงานไทยในจังหวัดทางภาคอิสาน เพื่อให้มีความรู้ความสามารถในการใช้ภาษาและ      สอบผ่านภาษาเกาหลีขั้นพื้นฐาน  เพื่อการเข้าไปทำงานในประเทศเกาหลี ซึ่งรัฐบาลเกาหลีได้กำหนด      ให้แรงงานที่จะเข้าไปทำงานต้องสอบผ่านภาษาขั้นพื้นฐาน และได้เพิ่มโควตาแรงงานไทยในปีนี้           จาก ๗,๐๐๐ คน เป็น ๙,๕๐๐ คน และเพิ่มจำนวนครั้งของการสอบจากปีละ ๑ ครั้งเป็นปีละ ๓ ครั้ง      เพื่อเพิ่มจำนวนแรงงานไทยตามความต้องการของแรงงานไทยและบริษัทอุตสาหกรรมขนาดย่อมในเกาหลีซึ่งมีต้องการแรงงานไทย เพราะเป็นแรงงานที่มีคุณภาพในปัจจุบันนี้มีแรงงานไทยในเกาหลีจำนวน ๓๐,๐๐๐ คน พร้อมทั้งขอเป็นผู้ติดตั้งระบบสารสนเทศ (ICT) ในระบบของรัฐสภาใหม่ของไทยตามแบบ    ที่ได้นำเสนอไว้เมื่อสัปดาห์ก่อน และขอให้นำนวัตกรรมที่ป้องกันน้ำท่วมจากเกาหลีมาใช้กับประเทศไทย    ซึ่งเกาหลีมีนักพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติประจำที่ประเทศไทยจำนวนหนึ่ง ขอให้รัฐบาลไทยและรัฐสภาไทยประสานเพื่อขอคำแนะนำ 


ประธานรัฐสภาไทย กล่าวขอบคุณสำหรับการให้การสนับสนุนแรงงานไทย และความปรารถนาดีในเรื่องการป้องกันน้ำท่วม แต่รัฐบาลไทยมีโครงการเชื่อมโครงข่ายแม่น้ำหลักทั้ง ๒๕ สาย       ในประเทศเพื่อป้องกันน้ำท่วม รวมทั้งกล่าวว่า ขอเรียนรู้งานให้เพิ่มมากขึ้นก่อนเนื่องจากเข้ารับตำแหน่งใหม่ สำหรับเรื่องระบบสารสนเทศของรัฐสภาใหม่นั้นขอเวลาในการศึกษาก่อน สุดท้ายขอให้เอกอัครราชทูตเดินทางกลับโดยสวัสดิภาพและขอให้คิดถึงเมืองไทยและมาเที่ยวเมืองไทยเมื่อมีโอกาส
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