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ร่างพระราชบัญญัติล้างมลทินฉลอง ๘๔ พรรษาในหลวง


วันพุธที่  ๗  กันยายน  ๒๕๕๔  เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องแถลงข่าว  ชั้น ๑          อาคารรัฐสภา ๑  นายศุภชัย  ใจสมุทร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พรรคภูมิใจไทย แถลงข่าวว่าที่ประชุมคณะกรรมการบริหารพรรคและสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรของพรรคภูมิใจไทย ได้เสนอร่างพระราชบัญญัติ    ล้างมลทิน ในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ มีพระชนมพรรษา ๘๔  พรรษา พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยได้นำเสนอต่อรัฐสภาในวันนี้
          

ร่าง พ.ร.บ. ฉบับนี้ ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ เพื่อเป็นการล้างมลทินให้    แก่บรรดาผู้ต้องโทษในกรณีความผิดต่างๆ ซึ่งได้กระทำก่อนหรือในวันที่ ๕ ธันวาคม และได้พ้นโทษไปแล้วก่อนหรือในวันที่ร่างพ.ร.บ. นี้ใช้บังคับ ให้ถือว่าผู้นั้น มิได้เคยถูกลงโทษในกรณีความผิดนั้นๆ นอกจากนี้ยังมีผลให้ล้างมลทินแก่บรรดาผู้ถูกลงโทษทางวินัย บรรดาผู้ถูกสั่งให้ออกจากราชการอันมิใช่การลงโทษทางวินัย รวมถึงกรณีกระทำผิดวินัย ซึ่งผู้บังคับบัญชาได้สั่งยุติเรื่องหรืองดโทษก่อนหรือในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ให้ผู้นั้นไม่ต้องถูกพิจารณาเพิ่มโทษ หรือถูกดำเนินการทางวินัยในกรณีนั้นๆต่อไป

         

ทั้งนี้เรื่องนี้เคยดำเนินการมาแล้วเมื่อปี ๒๕๕๐ ในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงมีพระชนมพรรษา ๘๐ พรรษา โดยวัตถุประสงค์ของกฎหมายต้องการจะล้างประวัติบุคคลที่เคยถูกคำสั่งศาลให้ลงโทษหรือกักกันเนื่องจากการทำผิดวินัยทางกฎหมาย รวมถึงระเบียบข้อบังคับทางราชการต่าง ๆ ที่บรรดาข้าราชการเคยโดนคำสั่งลงโทษทางวินัย โดยบุคคลเหล่านี้สามารถกลับเข้ารับราชการได้  โดยขอยืนยันว่า ร่างพ.ร.บ. ฉบับดังกล่าวนี้ไม่มีความเกี่ยวข้องกับกรณีการนิรโทษกรรม พ.ต.ท.ทักษิณ    ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรี แต่กฎหมายฉบับนี้เป็นเพียงการล้างมลทินให้กับผู้ต้องโทษและพ้นโทษออกมาแล้วตามกฎหมายเท่านั้น ไม่มีวาระซ่อนเร้นอะไรแต่อย่างใด
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