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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำประเทศไทย

         วันอังคารที่ ๑๓  กันยายน  ๒๕๕๔  เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ  ห้องรับรอง ๒  ชั้น  ๒ อาคารรัฐสภา  ๑  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองนายโซเฮล มะห์มูด เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานประจำประเทศไทยเข้าเยี่ยมคารวะประธานรัฐสภาเพื่อแสดงความยินดีในโอกาสที่เข้ารับตำแหน่งใหม่และเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐอิสลามปากีสถาน
                  ประธานรัฐสภากล่าวแสดงความยินดีที่ได้ต้อนรับเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานในการมาเยี่ยมคารวะในครั้งนี้ และได้แสดงความห่วงใยต่อสถานการณ์ความไม่สงบที่แคชเมียร์ระหว่างปากีสถานกับอินเดีย โดยเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานได้กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ได้เปิดโอกาสเข้าเยี่ยมคารวะและขอแสดงความยินดีในโอกาสที่เข้ารับตำแหน่งใหม่ ทั้งนี้ประธานรัฐสภาแห่งสาธารณรัฐอิสลามปากีสถานได้ฝากความระลึกถึงและจดหมายแสดงความยินดีมายังท่านประธานรัฐสภาในโอกาสที่เข้ารับตำแหน่งใหม่ด้วย ซึ่งตำแหน่งนี้ถือได้ว่าเป็นตำแหน่งที่สำคัญมากในประเทศไทย  นอกจากนี้ความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับปากีสถานมีความสัมพันธ์ที่ดีต่อกันมาเป็นเวลานานจึงต้องการกระชับความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นมากยิ่งขึ้น และเห็นว่าประเทศไทยเป็นต้นแบบเรื่องการส่งเสริมการท่องเที่ยวจึงขอเรียนรู้วิธีการส่งเสริมดังกล่าวจากประเทศไทยด้วย  ถึงแม้ภายในประเทศปากีสถานจะมีเหตุการณ์ไม่สงบแต่ก็จะพยายามผลักดันให้มีการเจรจาอย่างสันติภาพ เพื่อความสงบสุขในทวีปเอเชียสูงสุด ทั้งนี้ได้เรียนเชิญประธานรัฐสภาและสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรไปเยือนสาธารณรัฐอิสลามปากีสถาน เพื่อกระชับความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น 
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