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การประชุมเพื่อซักซ้อมเกี่ยวกับการดำเนินการตามพระราชบัญญัติคำสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการของ    สภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๔ 


วันอังคารที่ ๔ ตุลาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๓-๒๑๖ ชั้น๒ อาคารรัฐสภา ๒ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธาน                 สภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดการประชุมฯ เพื่อซักซ้อมเกี่ยวกับการดำเนินการตามพระราชบัญญัติคำสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการของสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๔          และระเบียบรัฐสภาว่าด้วยหลักเกณฑ์และขั้นตอนการจัดส่งหนังสือและคำสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการ พ.ศ. ๒๕๕๔ และระเบียบรัฐสภาว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางของผู้มาแถลงข้อเท็จจริงหรือแสดงความเห็นต่อคณะกรรมาธิการ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยมีนายอรุณ ลายผ่องแผ้ว นิติกรเชี่ยวชาญ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้กล่าวรายงาน  และมีนายเจริญ  จรรย์โกมล รองประธาน              สภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง นายนิพนธ์  วิสิษฐยุทธศาสตร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ นายสมชาติ ธรรมศิริ  นิติกรเชี่ยวชาญ และนายนาถะ ดวงวิชัย นิติกรชำนาญการพิเศษ  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นวิทยากรบรรยาย ซึ่งพระราชบัญญัติคำสั่งเรียกฯ ดังกล่าวประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๔ และมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๕๔ เป็นต้นไป


โดยมีผู้เข้าร่วมการประชุมฯ คือ ประธานคณะกรรมาธิการของวุฒิสภา ว่าที่ประธานคณะกรรมาธิการสามัญของสภาผู้แทนราษฎร และเจ้าหน้าที่ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา


ในการนี้ หากผู้ถูกออกคำสั่งได้รับคำสั่งเรียกแล้วไม่มาตามคำสั่งนั้น หรือไม่ส่งมอบเอกสารตามที่คณะกรรมาธิการมีคำสั่งให้ส่งมอบให้ประธานคณะกรรมาธิการมีหนังสือกล่าวโทษต่อพนักงานสอบสวน เพื่อดำเนินคดีต่อไป (มาตรา๑๖) โดยความผิดฐานขัดคำสั่งเรียกนี้ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน ๓ เดือน หรือไม่เกิน ๕,๐๐๐ บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ และถ้าผู้ขัดคำสั่งเรียกเป็นเจ้าหน้าที่รัฐให้ถือเป็นความผิดวินัยด้วย (มาตรา๑๓) ทั้งนี้ต้องได้ตัวผู้กระทำความผิดและฟ้องคดีภายในอายุความ ๕ ปี (มาตรา ๙๕ (๔) แห่งประมวลกฎหมายอาญา)


ในกรณีที่ผู้ถูกออกคำสั่งเรียกได้ส่งเอกสารหรือแจ้งข้อความอันเป็นเท็จต่อคณะกรรมาธิการ ซึ่งกระทำการตามหน้าที่ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน ๒ ปี หรือปรับไม่เกิน ๔,๐๐๐ บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ (มาตรา ๑๔) ทั้งนี้ต้องได้ตัวผู้กระทำผิดและฟ้องคดีภายในอายุความ ๑๐ ปี (มาตรา ๙๕(๓) แห่งประมวลกฎหมายอาญา)
--------------------------
