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       รัฐสภาเตรียมการจัดงานมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  “๕ ธันวามหาราช”


รัฐสภา ร่วมกับ มูลนิธิ  ๕  ธันวามหาราช เตรียมการจัดงานมหามงคลเฉลิม            พระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องจากปีพุทธศักราช  ๒๕๕๔  เป็นปีที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ทรงเจริญพระชนมพรรษา  ๘๔  พรรษา (๗) รอบ ซึ่งนับว่าเป็นปีมหามงคลอย่างยิ่งและมหาปิติยินดีของเหล่าพสกนิกรชาวไทยที่จะได้มีโอกาสพร้อมกันแสดงออกถึงความจงรักภักดีและเทิดทูนไว้เหนือเกล้า ด้วยความสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณอันใหญ่หลวงที่ทรงมีต่ออาณาประชาราษฎร์ ดังนั้น  รัฐสภา ในฐานะหน่วยงานราชการซึ่งสมาชิกรัฐสภาเป็นผู้แทนของปวงชนชาวไทย จึงได้ร่วมกับมูลนิธิ ๕  ธันวามหาราช  ซึ่งเป็นองค์กรเอกชน ที่เป็นองค์กรหลักในการจัดงานเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  ในนามของพสกนิกรชาวไทยเป็นประจำทุกปีตลอดมา


ทั้งนี้ รัฐสภาและมูลนิธิ  ๕  ธันวามหาราช  จะจัดงานมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา                   “๕ ธันวามหาราช” ให้ยิ่งใหญ่ สมพระเกียรติและถูกต้องตามราชประเพณี ระหว่างวันที่ ๑ – ๖ ธันวาคม  ๒๕๕๔  ในการจัดงานจะประกอบด้วยงานพิธีการกิจกรรมพระเฉลิมพระเกียรติและการจัดมหรสพสมโภช  โดยมีกำหนดการโดยสังเขป ดังนี้


วันพฤหัสบดีที่  ๑  ธันวาคม  ๒๕๕๔


๑. พิธีบวงสรวงพระสยามเทวาธิราชและสมเด็จพระบูรพมหากษัตริยาธิราชเจ้า                      ซึ่งพิธีบวงสรวงพระสยามเทวาธิราชฯ นั้น เป็นพิธีสำคัญและศักดิ์สิทธิ์ นอกจากจะเป็นพิธีรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของสมเด็จพระบูรพมหากษัตริยาธิราชแล้ว ยังเป็นพิธีขอความเป็นสิริมงคลแก่บ้านเมือง พระมหากษัตริย์และอาณาประชาราษฎร์  โดยเริ่มพิธีในเวลา  ๐๘.๓๐ น. โดยมี นายสมศักดิ์          เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภา เป็นประธานในพิธี


๒. พิธีมหาชาตาบารมีสิทธิ เป็นพิธีมงคลอันเก่าแก่ของล้านนา ซึ่งสืบทอดกันมาจนถึงปัจจุบัน เป็นการสืบชาตาบ้านเมืองและพระมหากษัตริย์ให้รุ่งเรืองมั่นคง โดยเริ่มพิธีในเวลา  ๑๐.๑๙ น.                     โดยมี นายยงยุทธ  วิชัยดิษฐ  รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธาน     ในพิธี
- ๒ -

 
วันศุกร์ที่  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๔


จัดพิธีอุปสมบทถวายเป็นพระราชกุศล จำนวน  ๘๕ รูป โดยจะเริ่มพิธีปลงผมนาค             ในเวลา  ๑๖.๐๐ น. โดยมี พล.ต.อ. เพรียวพันธ์ ดามาพงศ์  รองผู้บัญชาการฯ รักษาราชการผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ เป็นประธานในพิธี ต่อจากนั้นจะมีการเทศน์สอนนาค โดย พระราชธรรมนิเทศ         (พระพะยอม กัลยาโณ) และจะมีพิธีทำขวัญนาค โดยหมอทำขวัญที่มีชื่อเสียง เช่น ไวพจน์ เพชรสุพรรณ ขวัญจิตร ศรีประจันต์  ชินกร  ไกรลาศ ชัยชนะ  บุญนะโชติ  ก้าน  แก้วสุพรรณ ฯลฯ


วันเสาร์ที่  ๓  ธันวาคม  ๒๕๕๔


๑. พิธีแห่นาคและอุปสมบท ในเวลา  ๐๘.๓๐ น. จะนำขบวนแห่นาคจากสถานที่จัดงานไปยังวัดสระเกศราชวรมหาวิหาร โดยมี นายยงยุทธ  วิชัยดิษฐ  รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานในพิธีแห่นาค และเวลา ๐๙.๓๐ น. เริ่มพิธีอุปสมบทถวายเป็นพระราชกุศล โดยมี สมเด็จพระพุฒาจารย์  เจ้าอาวาสวัดสระเกศราชวรมหาวิหาร ประธานคณะผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช เป็นประธานในพิธี


๒. การแสดงพระธรรมเทศนา  โดยพระอาจารย์วิรพล  ฉัตติโก  (หลวงปู่เณรคำ) โดยเริ่มเทศนาในเวลา ๑๘.๑๕ น.


วันอาทิตย์ที่  ๔  ธันวาคม  ๒๕๕๔


๑. พิธีเดินเฉลิมพระเกียรติ  ๕  ธันวามหาราช  เริ่มพิธีในเวลา  ๐๖.๓๐ น. โดยกราบบังคมทูลเชิญ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  เสด็จฯ เป็นองค์ประธาน


๒. พิธีเปิดงานมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา “๕ ธันวามหาราช” เริ่มพิธีในเวลา  ๑๓.๔๕ น. โดยมี นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภา เป็นประธานในพิธี


๓. พิธีถวายพระพรชัยมงคลของศาสนาต่าง ๆ และการแสดงมหกรรมดุริยางค์ของสถานศึกษา เริ่มพิธีในเวลา ๑๔.๒๐ น. โดยมี นายวรวิทย์  วีรบวรพงศ์  ประธานคณะกรรมการจัดงานฯ         เป็นประธานในพิธี


๔. พิธีเจริญพระพุทธถวายพระพร “๕ ธันวามหาราช” เริ่มพิธีในเวลา ๑๕.๓๐ น. ได้กราบบังคมทูลเชิญทูล กระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เป็นองค์ประธานในพิธี


วันจันทร์ที่  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔


๑. พิธีทำบุญตักบาตรพระสงฆ์จำนวน  ๒๘๕ รูป ถวายเป็นพระราชกุศล เริ่มพิธีในเวลา  ๐๗.๐๐ น. โดยมี นายมนตรี ยอดปัญญา ประธานศาลฎีกา เป็นประธานในพิธี


๒. พิธีเดินริ้วขบวนเฉลิมพระเกียรติ ๔ ภาค เป็นพิธีสำคัญที่แสดงออกซึ่งความจงรักภักดีของพสกนิกรจากภาคต่าง ๆ ของประเทศไทย โดยเริ่มพิธีในเวลา  ๑๖.๓๐ น. โดยมี นายยงยุทธ  วิชัยดิษฐ  รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานในพิธี
- ๓ -


๓. พิธีถวายเครื่องราชสักการะ จุดเทียนชัยถวายพระพรและถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติ เป็นพิธีที่ยิ่งใหญ่และสำคัญยิ่งที่พสกนิกรชาวไทยจุดเทียนชัยถวายพระพรพร้อมกันทั้งประเทศและถ่ายทอดสดไปทั่วโลก เริ่มพิธีในเวลา  ๑๙.๑๙ น. นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี เป็นประธาน


วันอังคารที่  ๖  ธันวาคม  ๒๕๕๔


จัดพิธีอัญเชิญเครื่องราชสักการะเฉลิมพระเกียรติ เริ่มพิธีในเวลา ๐๘.๓๐ น.                     โดยมี นายวรวิทย์  วีรบวรพงศ์  ประธานคณะกรรมการจัดงานฯ เป็นประธานกล่าวถวายเครื่องราชสักการะ


ในการนี้ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและ ดร. จรินทร์  สวนแก้ว  ประธานมูลนิธิฯ ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวไทยทุกท่าน ร่วมงานมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา     “๕ ธันวามหาราช”  ทั้งที่ส่วนกลางและทุกจังหวัดทั่วประเทศ  โดยเฉพาะอย่างยิ่งพิธีจุดเทียนชัยถวายพระพรในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ เวลา  ๑๙.๑๙ น. โดยพร้อมเพรียงกันทั่วประเทศ เพื่อเฉลิมฉลองในวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว อันเป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสำนึกใน                         พระมหากรุณาธิคุณเป็นล้นพ้นหาที่สุดมิได้
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