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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๔


การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๑ ครั้งที่ ๑๐ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดีที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๔  เริ่มขึ้นเมื่อเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร ขึ้นบัลลังก์ ซึ่งมีสมาชิกได้หารือทีประชุมในเรื่องต่าง ๆ ได้แก่ เรื่องปัญหาน้ำท่วมในพื้นที่จังหวัดนครสวรรค์ ลพบุรี ชัยภูมิ อุดรธานี  กรุงเทพมหานคร จันทบุรี มหาสารคาม อุบลราชธานี        เรื่องปัญหาค่าทางด่วนโทลเวย์ เรื่องปัญหาถนนทางเข้าโรงเรียนบ้านห้วยกระโป๊ะ อ.น้ำหนาว และโรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม จ.เพชรบูรณ์ ชำรุดทั้งที่ก่อสร้างได้ไม่นาน ปัญหาแรงงานต่างด้าวซึ่งมาคลอดบุตรในจังหวัดภูเก็ตซึ่งอาจทำให้เกิดปัญหาสังคมและปัญหาความมั่นคงขึ้นได้ ปัญหาทางเข้าโรงเรียนในเขตจังหวัดอุดรธานี ๒ แห่งทำให้ประชาชนและนักเรียนไม่ได้รับความสะดวกในการสัญจร  ปัญหาปลายตายเป็นจำนวนมากพื้นที่จังหวัดสตูลขอให้จัดเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเข้าไปดูแลแก้ไขด้วย ขอให้มีการปรับปรุงสนามบินจังหวัดสตูลให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น ปัญหาถนนชำรุดเนื่องจากน้ำท่วมในเขตจังหวัดอุดรธานี ปัญหาสินค้าในปัจจุบันมีราคาแพงขอให้รัฐบาลดูแลช่วยเหลือประชาชนด้วย และขอให้กระทรวงการต่างประเทศช่วยคนไทยที่ติดคุกในเขมร เรื่องชายซึ่งบุกเข้ามาในอาคารรัฐสภามีการดำเนินการถึงไหนอย่างไรบ้าง การตั้งคณะกรรมการอิสระว่าด้วยหลักนิติธรรมแห่งชาติมีความไม่น่าเชื่อถือขอให้รัฐบาลทบทวนด้วย ขอให้รัฐบาลจัดสรรงบประมาณในการก่อสร้างถนนและซ่อมแซมถนนที่ชำรุดในเขตพื้นที่จังหวัดเลย เรื่องการโยกย้ายข้าราชการระดับสูงในหน่วยงานต่าง ๆ โดยไม่เป็นธรรม และไม่เห็นด้วยกับการที่จะมีการรื้อฟื้นคดีของอดีตนายกรัฐมนตรี เรื่องการโยกย้ายข้าราชการระดับสูงในหน่วยงานต่าง ๆ โดยไม่เป็นธรรม และไม่เห็นด้วยกับการที่จะมีการรื้อฟื้นคดีของอดีตนายกรัฐมนตรี ซึ่งรองนายกรัฐมนตรี (ร้อยตำรวจเอกเฉลิม อยู่บำรุง) ได้ชี้แจงเกี่ยวกับคณะกรรมการปฏิรูปกฎหมายว่า สังคมเปลี่ยนกฎหมาย    ก็ต้องเปลี่ยนแปลงตามซึ่งคณะกรรมการจะปฏิรูปจะดำเนินการอย่างไรก็จะต้องขอความเห็นชอบจากรัฐสภา สำหรับการรื้อฟื้นคดีของอดีตนายกรัฐมนตรีนั้นขอชี้แจงว่ารัฐบาลไม่มีส่วนเกี่ยวข้องและไม่มีหน้าที่รื้อพื้นคดี แต่เป็นเรื่องของผู้เสียหายจะต้องเป็นผู้ดำเนินการเอง  เรื่องถนนชำรุดในเขตพื้นที่ อ.กงหลา จังหวัดพัทลุงขอให้รัฐบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดูแลด้วย ปัญหาถนนสายเอเชียชำรุดเสียหายจากน้ำท่วมและปัญหาความขัดข้องในเรื่องประสานงานระหว่างจังหวัดและสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในการช่วยเหลือน้ำท่วมในพื้นที่จังหวัดสุพรรณบุรี ปัญหาถนนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสบางสายชำรุด  ปัญหากลุ่มผู้อบลำไยในจังหวัดลำพูนซึ่งหน่วยงานของรัฐตีความว่าไม่ใช่เกษตรกร ทำให้ไม่ได้รับความเป็นธรรมกรณีเงินชดเชยราคาลำไย ทำให้เกษตรกรเสียโอกาสและขาดทุน ปัญหาแมลงและศัตรูพืชระบาดหลังน้ำลดขอให้รัฐบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการดูแลและแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ด้วย เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนด้วย
- ๒ -
 

จากนั้นเมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาผู้แทนราษฎรได้กล่าวเปิดประชุมจากนั้นได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


(๑.) กระทู้ถาม

 

๑.๑ กระทู้ถามสด
 

๑.๑.๑ กระทู้ถามสด เรื่องการแต่งตั้งโยกย้ายข้าราชการอย่างไม่เป็นธรรม                    ของนายอลงกรณ์ พลบุตร ถามรองนายกรัฐมนตรี (พลตำรวจเอก โกวิท วัฒนะ) 
 

ประธานการประชุมแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่ารองนายกรัฐมนตรี (พลตำรวจเอก โกวิท วัฒนะ)  ขอเลื่อนการตอบกระทูถามไปก่อนเนื่องจากติดภารกิจผลัดเวรเข้าเฝ้าฯ  
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามได้อภิปรายว่าในการปฏิบัติภารกิจต่าง ๆของคณะรัฐมนตรีควรมีการแจ้งให้สภาทราบล่วงหน้าโดยเร็วด้วยเพื่อประโยชน์ในการเตรียมการตั้งกระทู้ถามสดซึ่งหากทราบถึงกำหนดภารกิจของรัฐมนตรีล่าช้าจะทำให้เสียโอกาส หรือทำให้กระทู้สดที่จะถามไม่ก่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนเท่าที่ควร จึงขอให้ประธานการประชุมประสานไปยังคณะรัฐมนตรีในเรื่องดังกล่าวด้วย และสำหรับเรื่องการแต่งตั้งโยกย้ายเลขาธิการสภาความมั่นคงนั้นขอให้รัฐบาลได้มีการทบทวนหรือชะลอไว้ก่อนเพื่อความเหมาะสม


จากนั้นมีสมาชิกได้ขอหารือเกี่ยวกับการจัดลำดับกระทู้ถามสดและกระทู้ถามทั่วไปว่าควรมีการเปลี่ยนแปลงซึ่งประธานการประชุมเห็นควรให้คณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้านและคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายรัฐบาลหารือร่วมกันเพื่อดำเนินการต่อไป


๑.๑.๒ กระทู้ถามสด เรื่องปัญหาอุทกภัย น้ำท่วม ดินโคลนถล่มในพื้นที่จังหวัดอุตรดิตถ์ ของนายทนุศักดิ์ เล็กอุทัย ถามนายกรัฐมนตรี 
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคมที่ผ่านมาได้มีน้ำป่าไหลเข้าท่วมบ้านเรือนของประชาชนในเขตตำบลน้ำไผ่  อำเภอน้ำปาด จังหวัดอุตรดิตถ์ ซึ่งรัฐบาลได้ดำเนินการช่วยเหลืออย่างไรบ้างและเรื่องความเป็นอยู่และอาชีพของผู้ประสบภัยรัฐบาลจะมีแนวทางในการช่วยเหลืออย่างไรจนกว่าจะเข้าสู่ภาวะปกติ จะแก้ไขอย่างไร  รวมทั้งเรื่องปัญหาภัยพิบัติต่าง ๆมีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ ในอนาคตรัฐบาลมีแนวทางในการเตรียมการป้องกันอย่างไร

 

รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย (นายฐานิสร์ เทียนทอง)  ซึ่งได้รับมอหมายตอบชี้แจงว่า นายกรัฐมนตรีมีความเป็นห่วงเป็นอย่างมากและได้มีการมอบหมายให้มีการลงพื้นที่เพื่อตรวจสอบความเสียหายและหามาตรการเยี่ยวยา โดยให้นโยบายว่าจะต้องเป็นไปโดยรวดเร็วและทั่วถึง กรณีผู้เสียชีวิตจะต้องเร่งค้นหาโดยด่วนรวมทั้งจัดเงินค่าทำศพให้ด้วย และต้องจัดหาที่อยู่อาศัยชั่วคราวให้แก่ผู้ประสบภัย สำหรับที่อยู่อาศัยถาวร จำนวน ๗๑ หลังคาเรือนที่เสียหาย ได้มอบหมายให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการหาพื้นที่ปลูกสร้างให้ใหม่ต่อไป รวมทั้งจัดสรรเงินค่าซ่อมแซมบ้านซึ่งเสียหายทั้งหลังและถนน สะพานต่าง ๆ ตลอดจนซ่อมแซมสัญญาณโทรคมนาคมต่าง ๆ ให้ใช้งานได้โดยเร็ว และมีการจัดหน่วยฟื้นฟูจิตใจผู้ประสบภัยและฉีดพ่นยาป้องกันโรคระบาดหลังน้ำลดโดยกระทรวงสาธารณสุข และมีการนำสิ่งของบริจาคเพื่อบรรเทาทุกแก่ประชาชนอย่างเร่งด่วนอีกด้วย ในเรื่องการช่วยเหลือด้านอาชีพ
- ๓ -
มอบหมายให้กระทรวงพัฒนาความมั่นคงของมนุษย์ เข้าดูแลเกี่ยวกับการสร้างอาชีพให้แก่ประชาชนผู้ประสบภัยโดยมีผู้ว่าราชการจังหวัดจะเป็นผู้ดำเนินการในการแก้ไขเฉพาะหน้าแต่ กระทรวงพัฒนาความมั่นคงของมนุษย์จะดำเนินการแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับอาชีพและความเป็นอยู่ในระยะยาวต่อไป สำหรับปัญหาพิบัติต่าง ๆ จะต้องมีการแก้ไขแบบบูรณาการ ซึ่งที่ประชุมคณะรัฐมนตรีความที่แล้วได้มีการตั้งคณะกรรมการเรืองน้ำทั้งระบบขึ้นมาดูแล ซึ่งจะทำหน้าที่ศึกษาปัญหาต่าง ๆเกี่ยวกับน้ำ เรืองการเตือนภัยต่อจากนี้ไปพื้นที่เสี่ยงภัยจะต้องมีการเตือนภัยอย่างเป็นระบบเพื่อป้องกันไม่ให้เกิดการสูญเสียแก่ประชาชน และจะต้องได้รับความร่วมมือจากประชาชนในการประชาสัมพันธ์ให้ตระหนักถึงภัยธรรมชาติและการเตือนภัยจะได้อพยพประชาชนได้อย่างทันท่วงที



๑.๑.๓ กระทู้ถามสด เรื่องค่าจ้างขั้นต่ำวันละ ๓๐๐ บาท ของนายประเสริฐ           พงษ์สุวรรณศิริ  ถามนายกรัฐมนตรี
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าพรรคเพื่อไทยหาเสียงว่าจะขึ้นค่าจ้างขั้นต่ำวันละ ๓๐๐ บาท ซึ่งประชาชนคาดหวังให้เป็นจริงตามที่ได้หาเสียงไว้ และขอให้รัฐบาลทำตามที่สัญญาไว้กับประชาชน       ซึ่งวันนี้เกิดความสับสนซึ่งรัฐบาลใช้คำว่า “รายได้ขั้นต่ำ” แทน “ค่าจ้างขั้นต่ำ” ซึ่งไม่เหมือนกัน มีคนถามมากมายว่าต่างกันอย่างไร แต่เมื่อตรวจสอบแล้วมีหลายท่านกล่าวไว้เช่น ฝ่ายนายจ้างกล่าวว่า การเพิ่มรายได้ขึ้นต่ำ ไม่ใช่การขึ้นค่าจ้างขึ้นต่ำ ฝ่ายลูกจ้างกล่าวว่า การเปลี่ยนคำว่า“ค่าจ้างขั้นต่ำ” เป็น “รายได้” เป็นความคาดเคลื่อน และตามหลักกฎหมายไม่มีคำว่า “รายได้ขั้นต่ำ” มีแต่คำว่า “ค่าจ้างขั้นต่ำ” จึงขอถามว่า คำว่า ว่า “รายได้ขั้นต่ำ” กับ “ค่าจ้างขั้นต่ำ” มีความเหมือนหรือต่างกันอย่างไร และการที่รัฐบาลได้ทำโครงการนำร่อง ๗ จังหวัด ในการขึ้นค่าแรง ๓๐๐ บาทแทนที่จะขึ้นพร้อมกันทั่วประเทศ แต่อีก ๗๐ จังหวัดไม่ได้รับการปรับขึ้น จะทำให้เกิดผลกระทบด้านแรงงานในจังหวัดที่ไม่ได้รับการปรับขึ้นเนื่องจากช่องว่างของค่าจ้างขั้นต่ำมีความแตกต่างกันมาก ซึ่งรัฐบาลมีเหตุผลใดจึงไม่ปรับขึ้นค่าแรงขึ้นต่ำ ๓๐๐บาทพร้อมกันทั่วประเทศทันที รวมทั้งการขึ้นค่าจ้างขั้นต่ำ ๓๐๐ บาทพร้อมกันทั่วประเทศทันที รัฐบาลยอมรับแล้วใช่หรือไม่ว่าไม่สามรถทำได้

 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน ซึ่งได้รับมอบหมายตอบชี้แจงว่าพรรคเพื่อไทยหาเสียงประกาศไว้ชัดเจนว่า ค่าแรงขั้นต่ำไม่ต่ำกว่าสามร้อยบาท และมีเจตนาที่ดีที่ต้องการให้ครอบคลุมผู้ใช้แรงงานในทุกภาคส่วน ซึ่งคำว่ารายได้ไม่มีระบุไว้ในกฎหมายแรงานปี ๒๕๔๑ จะต้องมีการดำเนินการต่อไป และจะดำเนินการทันทีภายใต้กรอบของกฎหมาย และเรื่องอัตราค่าจ้างขั้นต่ำจะปรับขึ้นได้จะต้องมีการตกลงกันของคณะกรรมการไตรภาคี ซึ่งทุกฝ่ายจะต้องได้รับความเป็นธรรม รัฐบาลได้ดำเนินการทันทีตามกรอบเวลาการดำเนินการ โดยมีมาตรการที่จะช่วยเหลือนายจ้างด้วยการลดหย่อนภาษีให้ และการขึ้นจะต้องตรงกับความเป็นจริงและเอื้อให้ผู้ใช้แรงงานมีเงินออมหรือมีเงินใช้จ่ายเพื่อความสุขในครอบครัว โดยรัฐบาลได้ให้คณะอนุกรรมการค่าจ้าง ๗๗ จังหวัดเร่งรวบรวมข้อมูลบริษัท ห้างร้านต่าง ๆ ที่จะได้รับผลกระทบส่งข้อมูลเพื่อดำเนินการแก้ไขและกระทรวงกำลังหาค่าแรงที่เหมาะสมกับแต่ละจังหวัดและแก้ไขปัญหาที่อาจเกิดขึ้นในอนาคตควบคู่กันไปด้วย โดยการดำเนินการทำทันที ซึ่งต้องเป็นไปตามขั้นตอน และ 
- ๔ -
สำหรับในส่วนของนายจ้างและผู้ประกอบการก็จะต้องให้ความเป็นธรรมด้วยซึ่งได้ชี้แจงแล้วว่าจะขึ้นให้     ๗ จังหวัดก่อนและขึ้นค่าแรงในจังหวัดที่เหลือตามลำดับแต่ไม่ล่าช้าอย่างแน่นอน โดยเร่งให้อนุกรรมการค่าจ้างทั้ง ๗๗ จังหวัดเร่งรวบรวมข้อมูลเพื่อดำเนินการต่อไป


๑.๒ กระทู้ถามทั่วไป


๑.๒.๑ กระทู้ถามทั่วไป เรื่องการแก้ไขปัญหาเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลในนาข้าวระบาด ในพื้นที่ตำบลหนองปลาหมอ ตำบลเขาขลุง ตำบลคุ้งพยอม ตำบลนครชุมน์  และตำบลบ้านม่วง อำเภอบ้านโป่ง จังหวัดราชบุรี ของนางสาวชะวรลัทธิ์  ชินธรรมมิตร  ถามนายกรัฐมนตรี 
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า จังหวัดราชบุรีเป็นพื้นที่ที่ทำการเกษตร แต่ขณะนี้เกษตรกรส่วนใหญ่ซึ่งประกอบอาชีพทำนาข้าว กำลังประสบปัญหาความเดือดร้อนเนื่องจากเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลทำให้ผลผลิตทางกการเกษตรได้รับความเสียหายเป็นวงกว้าง ส่งผลกระทบต่อรายได้ในครัวเรือนและชีวิตความเป็นอยู่ของเกษตรกรเป็นอย่างมากจึงขอเรียนถามว่า
 

๑.รัฐบาลมีมาตรการแก้ไขปัญหาเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลอย่างเร่งด่วนหรือไม่ อย่างไรขอทราบรายละเอียด
 

๒.รัฐบาลมีนโยบายจัดสรรเงินชดเชยให้แก่เกษตรกรผู้ได้รับผลกระทบและความเสียหายจากเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด


๓. รัฐบาลมีโครงการ แผนงานแก้ไขปัญหาเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลในระยะยาวอย่างทั่วถึงครอบคลุมทุกพื้นที่หรือไม่ อย่างไร ขอบทราบรายละเอียด
 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ซึ่งได้รับมอบหมายตอบชี้แจงว่า
ปัญหาเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลที่ระบาดนั้นในประเทศไทยเป็นปัญหามานานแล้วตั้งแต่ปี ๒๕๑๗ โดยจะมีการระบาดหนักในทุก ๆ  ๑๐ ปี และครั้งล่าสุดระบาดเมื่อเดือนมีนาคม ๒๕๕๔ ที่ผ่านมามีพื้นที่ระบาดทั่วประเทศกว่าล้านไร่ และในพื้นที่ที่สมาชิกอภิปรายนั้นมีการระบาดอยู่ประมาณ ๖ พันกว่าไร่และได้แก้ไขจนปัญหาการระบาดของเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลหมดไปแล้ว สำหรับการจ่ายเงินให้แก่เกษตรกรที่ได้รับความเสียหายจากการระบาดของเพลี้ยกระโดดสีน้ำตาลเป็นไปตามระเบียบของกระทรวงการคลัง ซึ่งพื้นที่ที่จะได้รับเงินค่าเยียยาจะต้องประกาศเป็นพื้นที่ภัยพิบัติก่อนโดยมุ่งที่จะบรรเทาความเดือดร้อนในเบื้องต้นเท่านั้นแต่ไม่ใช่การจ่ายเงินเพื่อชดเชยให้ทั้งหมด ซึ่งกรณีข้าวจะได้รับการเยียวยาในอัตรา 606 บาท/ ไร่ ซึ่งน้อยมาก แต่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์การเกษตรได้หารือกับกระทรวงการคลังเพื่อปรับปรุงอัตราให้เพิ่มสูงขึ้นต่อไป
 

๑.๒.๒ กระทู้ถามทั่วไป เรื่องขอให้บูรณะปรับปรุงอ่างเก็บน้ำขนาดเล็ก ขนาดกลาง ของกรมชลประทาน ของนายนิยม วรปัญญา ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าได้รับการร้องเรียนจากราษฎรว่าอ่างเก็บน้ำขนาดเล็ก และขนาดกลางในพื้นที่จังหวัดลพบุรี สระบุรี นครสวรรค์ ชัยภูมิ เพชรบูรณ์และนครราชสีมา มีบางแห่งชำรุด และไม่มีระบบคลองส่งน้ำ จึงขอให้มีการสำรวจเพื่อบูรณะปรับปรุงขยายโดยการขุดคลอง หนองและทำท่อสูบน้ำเพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งและน้ำท่วมที่ ก่อให้เกิดความเสียหายจำนวนมาก หากมีการวางระบบกักเก็บ
- ๕ -
น้ำเมื่อถึงฤดูฝนก็สามารถนำน้ำมาใช้ประโยชน์โดยจะนำมาเลี้ยงสัตว์น้ำทุกชนิด รวมทั้งสัตว์บก เช่น โค กระบือ สุกร พื้นที่ใดมีการเลี้ยงสัตว์ก็จะต้องมีระบบชลประทานหรือมีแหล่งน้ำ ราษฎรก็จะมีอาหารโปรตีน บริโภค ทำให้ร่างกายไม่ขาดสารอาหาร ร่างกายแข็งแรง และสติปัญญาเฉลียวฉลาด จึงขอเรียนถามว่า


๑. ขอให้รัฐบาลสำรวจอ่างเก็บน้ำขนาดเล็ก ขนาดกลางและขนาดใหญ่ ที่จะทำระบบส่งน้ำให้แก่ราษฎร เช่น เขื่อนป่าสักชลสิทธิ์ อ่างเก็บน้ำกุดตาเพชร อ่างเก็บน้ำห้วยใหญ่วังแขม อ่างเก็บน้ำห้วยใหญ่ไพศาลี อ่างเก็บน้ำวังมะโนราห์ อ่างเก็บน้ำทะเลวังวัด และที่ตำบลโคกสลุง อำเภอพัฒนานิคม ตำบลหนองบัว ตำบลดีลัง ตำบลพัฒนานิคม  ตำบลช่องสาลิกา อำเภอชัยบาดาลทุกตำบล อำเภอลำสนธิ อำเภอท่าหลวงทุกตำบล อำเภอโคกสำโรงทุกตำบล อำเภอสระโบสถ์ อำเภอหนองม่วง อำเภอโคกเจริญทุกตำบล เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎร โดยถือเป็นวาระแห่งชาติจะได้หรือไม่ หากไม่ได้ เพราะเหตุใด ขอทราบรายละเอียด
 

๒. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์มีแผนและนโยบายดำเนินการปรับปรุงอ่างเก็บน้ำดังกล่าวอย่างไรและจะดำเนินการเป็นการเร่งด่วนได้หรือไม่ ขอทราบรายละเอียด
 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ชี้แจงว่า ปัญหาในเรื่องน้ำในภาพรวมของประเทศถือเป็นวาระแห่งชาติโดยให้ความสำคัญมาโดยตลอด เนื่องจากเป็นผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงทางธรรมชาติของโลก ซึ่งการบริหารจัดการน้ำใน ๒๕ ลุ่มน้ำได้มีการกำหนดเป็นนโยบายเร่งด่วน และมีการแต่งตั้งคณะกรรมการเพื่อบริหารจัดการน้ำขึ้นอย่างเป็นระบบ และในพื้นที่จังหวัดลพบุรีนั้น กรมชลประทานได้มีการการจัดทำระบบส่งน้ำเสร็จเรียบร้อยแล้ว ในเขื่อนป่าสักชลสิทธิ์ รวมทั้งในพื้นที่เขื่อนกุดตาเพชร ก็จะมีการเพิ่มเติมระบบส่งน้ำอีก และพื้นที่ของโครงการห้วยใหญ่วังแขม ได้มีการดำเนินการแล้ว และโครงการห้วยใหญ่ไพรศาลี ยังไม่ได้มีกากรดำเนินการแต่มีการเตรียมการแล้ว และในส่วนของขนาดเล็ก ขนาดกลาง หรือขนาดใหญ่ได้มีการแบ่งแผนดำเนินการเป็นระยะเร่งด่วน ระยะกลาง และระยะยาว และสำหรับการจัดการแผนโครงการชลประทานขนาดกลางนั้นในปี ๒๕๕๕ กรมชลประทานได้มีการจัดเตรียมไว้ ๒ โครงการพื้นที่การเกษตรประมาณ ๒ หมื่น ๑ พันกว่าไร่ และในปี ๒๕๕๖ –๒๕๕๙ ได้มีเตรียมโครงการชลประทานขนาดกลางไว้ ๕ โครงการครอบคลุมพื้นที่การเกษตรประมาณ ๑ แสน ๔ หมื่นไร่ นอกจากนั้นแล้วในแผนระยะยาวได้มีการเตรียมโครงการไว้ประมาณ ๑๑ โครงการ และการบริหารจัดการโครงการชลประทานขนาดเล็ก บางโครงการได้มีการถ่ายโอนการบริหารให้กับองค์ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้ดูแล และบางโครงการโดยเฉพาะโครงการแหล่งน้ำขนาดกลางและขนาดใหญ่ก็ยังอยู่ในความดูแลของภาคราชการ ซึ่งมีการแบ่งแยกกันตามข้อกำหนดอย่างชัดเจน และในเรื่องของการซ่อมบำรุงนั้นโครงการใดได้มีการถ่ายโอนแล้วองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก็จะเป็นผู้รับผิดชอบในการซ่อมบำรุง 
 

๑.๒.๓ กระทู้ถามทั่วไป เรื่องตลิ่งริมแม่น้ำน่านในพื้นที่อำเภอเมือง และอำเภอบางกระทุ่ม จังหวัดพิษณุโลกพังทลาย ของนายนิยม  ช่างพินิจ ถามนายกรัฐมนตรี


ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าปัญหาการพังทลายของตลิ่งริมแม่น้ำน่านในเขตเมือง และอำเภอบางกระทุ่ม จังหวัดพิษณุโลก เป็นปัญหาซ้ำซาก ซึ่งราษฎรในพื้นที่หมู่ ๓ หมู่ ๕ ตำบลท่าโพธิ์ อำเภอเมือง หมู่ ๖ หมู่ ๗ ตำบลบ้านไร่ อำเภอบางกระทุ่ม หมู่ ๓ หมู่ ๕ ตำบลสนามคลี อำเภอบางกระทุ่ม และ
- ๖ -
หมู่ ๔ หมู่ ๕ ตำบลโคกสลุด อำเภอบางกระทุ่ม จังหวัดพิษณุโลก ได้รับความเดือดร้อนเนื่องจากตลิ่งริมแม่น้ำน่านพังทลาย ทำให้บ้านเรือนของราษฎรที่อาศัยอยู่ในพื้นที่ดังกล่าวเสียหาย ราษฎรได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก จึงขอเรียนถามว่า
 

๑. รัฐบาลมีแนวทางแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎรเนื่องจากตลิ่งริมแม่น้ำนานพังทลายอย่างไร ขอทราบรายละเอียด


๒. หากมีแนวทางแก้ไข รัฐบาลจะเริ่มดำเนินการทั้งในระยะสั้นและระยะยาวอย่างไร เมื่อใด ขอทราบรายละเอียด



รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย (นายฐานิสร์ เทียนทอง) ซึ่งได้รับมอบหมายตอบชี้แจงว่าปัญหาน้ำกัดเซาะริมตลิ่งเป็นปัญหาใหญ่ที่เกิดขึ้นในแม่น้ำหลายสายทั่วประเทศ ซึ่งแต่เดิม       กรมโยธาธิการจะรับผิดชอบในการดูแลตลิ่งของแม่น้ำซึ่งเป็นแนวชายแดนระหว่างประเทศเป็นหลักเช่นแนวชายแดนระหว่างไทย-พม่า ชายแดนไทย-กัมพูชา เป็นต้น ภารกิจการก่อสร้างแนวป้องกันการกัด    เซาะตลิ่งเป็นภารกิจถ่ายโอน แต่เนื่องด้วยท้องถิ่นเองไม่มีกำลังที่จะดูแลและสร้างแนวเขื่อนป้องกันได้    กรมโยธาธิการและสำนักผังเมืองจึงได้มีการฟื้นฟู และวางมาตรการในการแก้ไขปัญหาตั้งแต่ปี ๒๕๓๗     เป็นต้นมา ซึ่งในบริเวณแม่น้ำน่านเป็นแม่น้ำสายยาวและมีลักษณะคดเคี้ยวปัญหาที่แก้ไขได้ค่อนข้างลำบากคือการกัดเซาะของตลิ่งซึ่งเมื่อสร้างแนวป้องกันที่จุดหนึ่งแล้วน้ำก็จะไหลไปกัดเซาะในส่วนที่ไม่มี         แนวป้องกันทำให้เกิดเป็นปัญหาใหม่ขึ้นทำให้ประชาชนเดือดร้อนเป็นจำนวนมาก แต่ก็ได้พยายามที่จะแก้ไขปัญหาอย่างเต็มที่โดยเน้นไปที่บริเวณที่เป็นชุมชน และบริเวณที่สาธารณะ เช่นถนน สะพานซึ่งจะส่งผลต่อการใช้ชีวิตขอบประชาชนในพื้นที่ ซึ่งปัญหาที่สมาชิกได้กล่าวมานั้นจะได้มีการเร่งประสานไปยังกรมโยธาธิการและสำนัก  ผังเมืองในการดำเนินการสำรวจและออกแบบรวมทั้งขอรัฐเพื่อสนับสนุนงบประมาณในการดำเนินการในโอกาสต่อไป และในปี ๒๕๕๕ ได้มีการจัดสรรงบประมาณเพื่อสร้างแนวป้องกันตลิ่งแม่น้ำน่านในช่วงของหมู่ ๑๐ ตำบลวัดจันทร์ อำเภอเมืองจังหวัดพิษณุโลก และที่หมู่ ๗ ตำบลบ้านไร่ อำเภอบางกระทุ่ม จังหวัดพิษณุโลก
 

๑.๒.๔ กระทู้ถามทั่วไป เรื่องการขยายถนนเป็น ๔ ช่องจราจร และการติดตั้งไฟฟ้า             ส่องสว่างบนทางหลวงหมายเลข ๒๐๑ (สีคิ้ว–ด่านขุนทด–ชัยภูมิ) และทางหลวง หมายเลข ๒๒๕               (บ้านเขว้า–นครสวรรค์) ของนางสาวสุนทรี  ชัยวิรัตนะ ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม


ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า ปัจจุบันทางหลวงหมายเลข ๒๐๑ (สีคิ้ว-ด่านขุนทด-ชัยภูมิ) และทางหลวงหมายเลข ๒๒๕ (บ้านเขว้า-นครสวรรค์) ยังมีบางช่วงที่มีสภาเป็นถนนขนาด ๒ ช่องจราจร ซึ่งไม่สามารถรองรับสภาพการจราจรในเส้นทางดังกล่าวได้ เนื่องจากถนนทั้ง ๒ สายเป็นเส้นทางสู่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ อีกทั้งยังเป็นเส้นทางหลักที่เชื่อมระหว่างจังหวัดซึ่งมีผู้ใช้เส้นทางสัญจรจำนวนมาก นอกจากนี้บางช่วงของถนนก็ไม่มีไฟฟ้าส่องสว่าง ทำให้การเดินทางไม่สะดวกและเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง เกิดความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินเป็นจำนวนมาก หากมีการปรับปรุงขยายถนนทางหลวงดังกล่าวให้เป็น                ๔ ช่องจราจร ตลอดจนดำเนินการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างตลอดเส้นทางก็จะช่วยแก้ไขปัญหาด้านการ
- ๗ -
คมนาคมและการขนส่งสินค้าของประชาชนในเขตพื้นที่เชื่อต่อระหว่างจังหวัดได้อย่างมาก รวมทั้งช่วยลดการเกิดอุบัติเหตุได้อีกทางหนึ่งด้วยจึงขอเรียนถามว่า
 

๑. กระทรวงคมนาคมมีแผนงานในการขยายถนนทางหลวงหมายเลข ๒๐๑ (สีคิ้ว-ด่าน   ขุนทด-ชัยภูมิ) และทางหลวงหมายเลข ๒๒๕ (บ้านเขว้า-นครสวรรค์) ช่วงที่ยังเป็นถนน ๒ ช่องจราจรให้เป็น ๔ ช่องจราจรหรือไม่ และจะมีนโยบายติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างรายทางบนเส้นทางทั้ง ๒ สายหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
 

๒. หากรัฐบาลมีแผนงานโครงการขยายถนนตามข้อ ๑ จะสามารถจัดสรรงบประมาณ                  ปี ๒๕๕๕ เพื่อดำเนินการดังกล่าวได้หรือไม่ ถ้าไม่ได้จะจัดสรรงบประมาณได้ในปีใด ขอทราบรายละเอียด

 

รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงคมนาคม  (พลตำรวจโทชัชจ์ กุลดิลก) ซึ่งได้รับมอบหมายตอบชี้แจงว่าทางหลวงหมายเลข ๒๐๑ (สีคิ้ว–ด่านขุนทด–ชัยภูมิ) ซึ่งมีระยะทาง ๑๑๙ กิโลเมตร           ได้ดำเนินการขยายเป็น ๔ ช่องจราจรแล้ว ๖๗ กิโลเมตร ที่เหลือยังเป็น ๒ ช่องจราจรจะเร่งดำเนินการโดยเร่งด่วนต่อไป สำหรับทางหลวงหมายเลข ๒๒๕ (บ้านเขว้า–นครสวรรค์) ระยะทางประมาณ ๙๖ จะได้ขยายเป็น ๔ ช่องจราจร เป็นช่วงๆ ในบริเวณที่ชุมชนหนาแน่น โดยเฉพาะช่วงอำเภอบ้านเขว้าระยะทาง    ๙ กิโลเมตรและเขตตำบลต่าง ๆ  และการขยายช่องจราจรช่วงอำเภอบ้านเขว้า-อำเภอภักดีชุมพลจะบรรจุในแผนดำเนินการปี ๒๕๕๕ และในช่วงอื่น ๆ จะได้มีการดำเนินการต่อไป และในการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างในเส้นทางหมายเลข ๒๐๑ ช่วงระหว่างสีคิ้ว-ด่านขุนทดก็จะได้มีดำเนินการควบคู่ไปกับการขยายช่องจราจร และสำหรับทางหลวงหมายเลข ๒๒๕ ก็จะได้ติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างในเส้นทางควบคู่ไปกับการขยายช่องจราจรเมื่อได้รับงบประมาณการก่อสร้าง แต่ในเบื้องต้นจะได้ให้กรมทางหลวงติดตั้งเครื่องหมายเตือนและเครื่องหมายจราจรต่าง ๆ เพื่อป้องกันไม่ให้ เกิดอุบัติเหตุขึ้น


(๒.) เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

ประธานการประชุมแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าด้วยศาลฎีกาแผนกคดีเลือกตั้งมีคำสั่งเมื่อวันที่ ๑๔ กันยายน ๒๕๕๔ ให้รับคำร้องของคณะกรรมการการเลือกตั้ง ที่ขอให้ศาลฎีกามีคำสั่งให้เพิกถอนสิทธิการเลือกตั้งของนายบุญจง วงศ์ไตรรัตน์ เนื่องจากเห็นว่าในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร             เขตเลือกตั้งที่ ๖ จังหวัดนครราชสีมา แทนตำแหน่งที่ว่างเมื่อวันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๓ มิได้เป็นไปโดยความสุจริตและเที่ยงธรรม เมื่อศาลฎีกา รับคำร้องแล้วจึงเป็นเหตุให้นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์ ปฏิบัติหน้าที่ต่อไปไม่ได้ และมิให้นับเข้าเป็นจำนวนรวมเท่าที่มีอยู่ของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ตามรัฐธรรมนูญ มาตรา ๒๓๙ ดังนั้นปัจจุบันสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เท่าที่มีอยู่ ๔๙๙ คน
 
ที่ประชุมรับทราบ



(๓.) รับรองรายงานการประชุม 




ไม่มี

(๔.) เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว 


ไม่มี

(๕.) เรื่องที่ค้างพิจารณา 
- ๘ -

 
๕.๑ ญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาโครงการก่อสร้างถนนไร้ฝุ่นในถิ่นทุรกันดารทั่วประเทศ ของนายนิยม วรปัญญา เป็นผู้เสนอ โดยมีญัตติในทำนองเดียวกันอีก ๒ ฉบับ ที่ประชุมเห็นชอบให้พิจารณาไปในคราวเดียวกัน คือ ญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาเรื่องเร่งรัดการดำเนินการสร้างถนนไร้ฝุ่นทางหลวงชนบทให้ขยายทั่วทั้งประเทศ ของ นายนิยม เวชกามา และนายหนูแดง วรรณกางซ้าย เป็นผู้เสนอ และญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาเพื่อเร่งรัดการดำเนินการปรับปรุงถนนให้เป็นถนนไร้ฝุ่น ของนายสถาพร        มณีรัตน์ เป็นผู้เสนอ
  

เมื่อที่ประชุมได้พิจารณาญัตติดังกล่าวพร้อมญัตติในทำนองเดียวกันอีก ๒ เรื่องแล้วในญัตติแรกที่ประชุมมีมติไม่ตั้งคณะกรรมาธิการ และสำหรับอีก ๒ ญัตติซึ่งเป็นของของ นายนิยม เวชกามา และนายหนูแดง วรรณกางซ้าย เป็นผู้เสนอ  และญัตติของนายสถาพร มณี เป็นผู้เสนอ ที่ประชุมมีมติให้ส่งเรื่องให้คณะรัฐมนตรีเพื่อดำเนินการต่อไป
 

๕.๒ ญัตติ เรื่องขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาแก้ไขปัญหาที่ดินทำกิน การเร่งรัดการออกเอกสารสิทธิ์ที่ดินและกฎหมายเกี่ยวกับที่ดินและป่าไม้ ของ      นายนคร มาฉิม กับคณะเป็นผู้เสนอ ซึ่งมีญัตติในทำนองเดียวกันอีก ๙ ญัตติ ที่ประชุมเห็นชอบตามที่ประธานการประชุมเสนอให้พิจารณาในคราวเดียวกัน 
 

ผู้เสนอญัตติและสมาชิกได้ผลัดเปลี่ยนกันอภิปรายว่า ปัจจุบันประชาชนได้รับความเดือดร้อนเรื่องปัญหาที่ดินทำกิน โดยเฉพาะการออกเอกสารสิทธิ์ที่ดินและกฎหมายเกี่ยวกับที่ดินและป่าไม้ มีปัญหาทับซ้อนกันอยู่ จึงจำเป็นต้องได้รับการแก้ไขปัญหาเพื่อให้การถือครองที่ดินเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนส่วนใหญ่ โดยไม่ใช่มีแต่คนรวยเท่านั้นที่มีการถือครองที่ดินจำนวนมากที่ได้ประโยชน์ และเนื่องจากปัจจุบันมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการบริหารจัดการทรัพยากรที่ดินจำนวนมากและบังคับใช้กฎหมายคนละฉบับกัน จึงควรมีการปรับปรุงการแก้ไขปัญหาที่ดินให้เป็นเอกภาพ ซึ่งในสภาผู้แทนราษฎรชุดที่แล้วได้มีการปรับปรุงกฎหมายไปแล้วบางส่วน โดยขอเรียกร้องให้รัฐบาลหยิบยกกฎหมายเกี่ยวกับการบริหารจัดการทรัพยากรที่ดินขึ้นมาพิจารณาด้วยเพื่อก่อให้เกิดความเป็นธรรมและเสมอภาคแก่ประชาชนและลดความ เหลื่อมล้ำระหว่างคนรวยและคนจนและเพื่อประโยชน์สูงสุดของประเทศ  


 

ปิดประชุมเวลา ๑๗.๔๑ นาฬิกา
--------------------------

