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ประธานรัฐสภาให้การรับรองทูตรัสเซีย


วันอังคารที่  ๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔  เวลา  ๑๓.๐๐  นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒                   อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง ให้การรับรองนายอะเล็กซานเดอร์ มารียาซอฟ  เอกอัครราชทูตสหพันธรัฐรัสเซียประจำ    ประเทศไทย   โดยประธานรัฐสภาได้กล่าวต้อนรับเอกอัครราชทูตสหพันธรัฐรัสเซีย   และกล่าวถึงความสัมพันธ์  อันดีของทั้งสองประเทศที่มีต่อกันมาเป็นระยะเวลานานนับตั้งแต่อดีตและมีการแลกเปลี่ยนศิลปวัฒนธรรมระหว่างกันมาโดยตลอด  ซึ่งแม้ว่าการปกครองของไทยและรัสเซียจะมีความแตกต่างกันแต่ก็ไม่เป็นอุปสรรคต่อความสัมพันธ์ของทั้งสองประเทศ  สำหรับในเรื่องเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน นั้น ประธานรัฐสภาได้กล่าวว่าทั้งสองประเทศต่างมีจุดแข็งที่แตกต่างกัน  โดยรัสเซียมีจุดแข็งในเรื่องของน้ำมันและเทคโนโลยีต่าง ๆ ส่วนไทยนั้นมีจุดแข็งในเรื่องข้าวที่เป็นสินค้าสำคัญของประเทศ  ทั้งนี้ประธานรัฐสภาได้กล่าวว่าการบริหารจัดการเรื่องข้าวหอมมะลิของไทยที่ผ่านมานั้นขาดการบูรณาการจึงมีการปลอมปนทำให้คุณภาพของข้าวด้อยลง  แต่ขณะนี้ไทยได้ให้ความสำคัญและดูแลคุณภาพรวมทั้งพัฒนาคุณภาพของข้าวหอมมะลิให้หอมที่สุดและอร่อยที่สุด  โดยเชื่อว่าในอนาคตประเทศรัสเซียจะเป็นตลาดข้าวที่สำคัญของไทย  ในขณะเดียวกันประเทศไทยก็จะเป็นประตูการค้าไปสู่อาเซียนและจะเป็นตลาดระบายน้ำมันของรัสเซียได้อีกด้วย


เอกอัครราชทูตสหพันธรัฐรัสเซีย  ได้กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ให้การต้อนรับแม้ว่าจะเป็นช่วงเวลาที่ยากลำบากของไทยเพราะกำลังประสบกับปัญหาอุทกภัยครั้งใหญ่  โดยเอกอัครราชทูตสหพันธรัฐรัสเซียได้แสดงความห่วงใยและส่งกำลังใจให้รัฐบาลไทยสามารถแก้ไขปัญหาและบริหารจัดการให้ประเทศไทยกลับสู่สภาวะปกติได้โดยเร็ว  พร้อมกันนี้ได้กล่าวถึงความสัมพันธ์อันดีของทั้งสองประเทศ  ซึ่งไทยและรัสเซียได้ถือเอาการเสด็จประพาสรัสเซียของพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว เมื่อวันที่ ๓ – ๑๑ กรกฎาคม ๒๔๔๐ เป็นจุดเริ่มต้นของความสัมพันธ์ทางการทูตระหว่างกัน และในปี พ.ศ. ๒๕๕๕ จะเป็นปีแห่งการเฉลิมฉลองความสัมพันธ์ไทย-รัสเซีย ครบรอบ ๑๑๕ ปีอีกด้วย  นอกจากนี้ทั้งสองประเทศยังมีความสัมพันธ์กันในระดับพหุภาคีในรูปของการเป็นภาคีสมาชิกสหภาพรัฐสภาและการประชุมภาคพื้นเอเชียและแปซิฟิกร่วมกัน  พร้อมกันนี้ยังได้กล่าวชื่นชมในความมีมิตรไมตรีของคนไทย  ความมีเอกลักษณ์ในเรื่องของวัฒนธรรมและอาหาร  อีกทั้งยังมีสถานที่ท่องเที่ยวที่สวยงาม  ซึ่งชาวรัสเซียต่างนิยมเดินทางมาท่องเที่ยวในประเทศไทยเป็นจำนวนมากโดยที่ผ่านมามีจำนวนมากถึง ๖ แสนคนและคาดว่าจะเพิ่มมากขึ้นอีกในอนาคต  


ในการนี้ ทั้งสองได้มีเจตนารมณ์ในการสนับสนุนให้การช่วยเหลือระหว่างกันในทุกด้านเพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นต่อไป
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