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เสริมสร้างความสัมพันธ์ไทย-อิตาลี


วันอังคารที่  ๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔  เวลา  ๑๔.๐๐  นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒                   อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง  นายมีเกลันเจโล ปิปัน  เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิตาลีประจำประเทศไทย  ที่เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อแสดงความยินดีในโอกาสรับตำแหน่งใหม่ของประธานรัฐสภา และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น รวมทั้งแนวโน้มความร่วมมือระหว่างกันในอนาคต
  

เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิตาลี กล่าวขอบคุณประธานรัฐสภาที่ได้ให้การรับรอง  พร้อมทั้งกล่าวแสดงความเสียใจและเห็นใจต่อประเทศไทยในเหตุการณ์น้ำท่วม  และส่งกำลังใจไปยังชาวไทยทุกคนให้ผ่านพ้นวิกฤตนี้ไปได้โดยเร็ว  ทั้งนี้อิตาลีและสหภาพยุโรปได้ร่วมบริจาคเงินช่วยเหลือไทยจำนวน 1.5 ล้านยูโร  และสถานทูตอิตาลียังได้จัดงานการกุศลเพื่อหารายได้สมทบทุนช่วยเหลือผู้ประสบภัยในต้นเดือนธันวาคมนี้  ซึ่งเอกอัครราชทูตอิตาลีได้กราบเรียนเชิญประธานรัฐสภาไปร่วมในงานด้วย 


ประธานรัฐสภา กล่าวต้อนรับ เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอิตาลีพร้อมทั้งกล่าวถึงความสัมพันธ์ของไทยและอิตาลีว่ามีความสัมพันธ์อันดีต่อกันมาเป็นเวลานาน  นับตั้งแต่ที่ทั้งสองประเทศได้ลงนามในสนธิสัญญาว่าด้วยมิตรภาพ การพาณิชย์ และการเดินเรือ เมื่อวันที่ ๓ ตุลาคม ๒๔๑๑   อีกทั้งไทยยังได้รับอิทธิพลด้านสถาปัตยกรรมและศิลปกรรมของอิตาลีมาตั้งแต่สมัยรัชกาลที่ ๕ โดยไทยได้ว่าจ้างสถาปนิก จิตรกร และศิลปินชาวอิตาลีเข้ามามีส่วนร่วมในการออกแบบอาคารและสถานที่สำคัญของไทย อาทิ พระที่นั่งอนันตสมาคม  ทำเนียบรัฐบาล  วังบางขุนพรหม  พระที่นั่งอภิเษกดุสิต ฯ  ซึ่งชาวอิตาลีที่มีบทบาทในวงการศิลปะของไทยมากที่สุดคือ ศาสตราจารย์ศิลป์ พีระศรี  และยังได้กล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตอิตาลีที่มีความห่วงใยในเหตุการณ์น้ำท่วมในประเทศไทย  ซึ่งเป็นภัยธรรมชาติและเป็นความสูญเสียอันยิ่งใหญ่ของไทยอีกครั้งหนึ่งหลังจากเกิดสึนามิขึ้นเมื่อหลายปีก่อน  โดยได้กล่าวขอบคุณประเทศอิตาลีที่ได้ให้ความช่วยเหลือมอบเงินบริจาคด้วย  อย่างไรก็ตามประธานได้กล่าวว่าในวิกฤตย่อมมีโอกาสซึ่งเชื่อมั่นว่าเหตุการณ์น้ำท่วมนี้นอกจากจะสร้างความเสียหายให้ไทยแล้วยังได้สร้างโอกาสในวิกฤตให้ไทยไม่น้อย  โดยได้กล่าวถึงนโยบายของพรรคเพื่อไทยที่สัญญากับประชาชนไว้เมื่อครั้งหาเสียงเลือกตั้งคือนโยบายสร้างเมืองใหม่ด้วยการถมทะเลและสร้างพนักป้องกันน้ำท่วมกรุงเทพฯ  ซึ่งทำให้รัฐบาลคลายความกังวลในส่วนของ NGO 
 

นอกจากนี้ ทั้งสองยังได้สนทนาถึงระบบการเมืองการปกครองของทั้งสองประเทศ และการส่งเสริมทางด้านการค้าการลงทุนระหว่างกันซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อเศรษฐกิจการค้าของทั้งสองประเทศในอนาคต  โดยประธานรัฐสภาเชื่อมั่นว่าประเทศไทยจะเป็นประตูสู่อาเซียนและไทยกับอิตาลีจะเป็นประเทศคู่ค้าที่เข้มแข็งในอนาคตอย่างแน่นอน  ในการนี้จะสนับสนุนให้การช่วยเหลือระหว่างกันในทุกด้านโดยผ่านทางกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาเพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นต่อไป
------------------------------------
