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รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้การรับรองสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรออสเตรเลีย

        วันพฤหัสบดีที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายเจริญ  จรรย์โกมล  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้การรับรอง นาย Sid Sidbebottom สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรออสเตรเลียและคณะ


รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง กล่าวต้อนรับพร้อมกล่าวว่า ขณะนี้ประเทศไทยกำลังประสบปัญหาอุทกภัยทำให้การเดินทางลำบาก ประเทศออสเตรเลียเป็นประเทศที่ผลิตน้ำตาลและส่งออกรายใหญ่ของประเทศรวมทั้งเป็นประเทศคู่ค้ากับประเทศไทยด้วย ดังนั้นจึงขอให้ประเทศออสเตรเลียร่วมมือทำการค้าน้ำตาลร่วมกัน และตนต้องการให้มีการร่วมมือกันให้แน่นแฟ้นเหมือนการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างกันที่มีมาอย่างยาวนานรวมระยะเวลาเกือบ ๖๐ ปี ในปี ๕๕ นี้ รวมทั้งร่วมกันในการกำหนดราคาน้ำตาลเพื่อนำส่งไปยังกลุ่มประเทศอื่น ๆ และเป็นผู้จำหน่ายรายเดียวในแถบประเทศเอเชียและขอขอบคุณรัฐบาลออสเตรเลียที่ดูแลนักเรียนไทยในประเทศออสเตรเลียเป็นอย่างดี             จากการศึกษาดูงานเกี่ยวกับสวัสดิการสังคมที่ประเทศออสเตรเลียว่ามีการดูแลประชาชนที่มีอายุ ๖๐ ปี   ขึ้นไปกันอย่างไรและตนได้นำกลับมาใช้ในประเทศไทยซึ่งในปัจจุบันสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรได้นำเรื่องดังกล่าวไปใช้ในการหาเสียงด้วย


สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรออสเตรเลียกล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับพร้อมแสดงความเสียใจที่ประเทศไทยประสบอุทกภัยเหมือนกับประเทศออสเตรเลียและขอชื่นชมรัฐบาลไทยที่มีความแข็งขันในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวได้เป็นอย่างดี เรื่องความร่วมมือการค้าน้ำตาลระหว่างกันนั้น นักธุรกิจของไทยได้มีการลงทุนในประเทศออสเตรเลียเป็นจำนวนมากโดยเฉพาะบริษัทมิตรผลและคาดว่าบริษัทดังกล่าวจะเพิ่มการลงทุนให้มากขึ้นในอนาคตและสามารถกำหนดราคาร่วมกันได้
---------------------------------
