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โรงทานช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมของรัฐสภา


วันพฤหัสบดีที่ ๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ เวลา ๑๕.๓๐ นาฬิกา ณ โรงทานช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมของรัฐสภา โดยรัฐสภาร่วมกับพระอาจารย์ชัยณรงค์ อุปโม ที่พักสงฆ์เขมาภิรโต    อำเภอบ้านคา จังหวัดราชบุรี นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยนายเจริญ  จรรย์โกมล  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง มาตรวจโรงทานฯพร้อมให้กำลังใจข้าราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรที่มีจิตอาสา มาช่วยประกอบอาหารและบรรจุถุงพร้อมแจกไปยังชุมชนที่ประสบอุทกภัยน้ำท่วม โดยมีนายพิเชษฐ  พันธุ์วิชาติกุล  นายกสมาคมสโมสรรัฐสภาและนายสุวิจักขณ์  นาควัชระ  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้การต้อนรับ ซึ่งในวันนี้ได้นำไปแจกแล้ว ๖ จุด ได้แก่ ศูนย์ผู้ประสบภัยวัดแก้วฟ้า หมู่บ้านภาณุ วัดราชา ชุมชนวัดวิมุตร ชุมชนบางยี่ขัน ชุมชนฉัตรแก้ว และกำลังจะนำไปมอบอีก ๓ จุดคืออำเภอลำลูกกา ชุมชนศรีสมานที่วัดนาวงศ์ และกองพันบริการกรมยุทธบริการทหาร บก สส. ดอนเมือง
จากนั้น รองประธานฯได้กล่าวกับสื่อมวลชนว่า รัฐสภากำลังจะสั่งน้ำดื่มจากจังหวัดขอนแก่น จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ ขวด เพื่อเตรียมไว้บริจาค พร้อมกล่าวถึง การช่วยเหลือช้าราชการที่ได้รับความเดือดร้อนว่า มีการประสานจองโรงแรมแล้วแต่เต็มหมด จึงให้พักอาศัยที่ชั้น ๒ ของโรงกษาปณ์    ถนนประดิพัทธ์และให้การดูแลตามสมควร สำหรับช่วงที่ไม่มีการประชุมสภาฯนั้น ก็ให้ตำรวจสภาฯ ไปช่วยบรรจุถุงทราย และทำคันกั้นน้ำช่วยรัฐบาล ซึ่งการประชุมสภาฯเพื่อพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ โดยมติวิปทั้งสองฝ่ายกำหนดให้ใช้เวลาในการประชุมฯ ๒๖  ชั่วโมง แบ่งเป็นรัฐบาล ๑๓ ชั่วโมง ฝ่ายค้าน ๑๓ ชั่วโมง ส่วนสมาชิกฯจะอภิปรายคนละกี่นาทีก็ให้ประธานวิปแต่ละฝ่าย จัดเอง
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