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คาราวานรถอาหารเคลื่อนที่


วันเสาร์ที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ บริเวณด้านหน้าลาน        พระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๗ อาคารรัฐสภา ๑ นายสมศักดิ์         เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดคาราวานครัวอาหารเคลื่อนที่ใน “โครงการรัฐสภารวมใจช่วยภัยน้ำท่วม” พร้อมปล่อยขบวนคาราวานรถครัวอาหารเคลื่อนที่ โดยนางนิลวรรณ เพชระบูรณิน ประธานคณะกรรมาธิการการวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี การสื่อสารและโทรคมนาคมวุฒิสภา  กล่าวรายงาน  ซึ่งรัฐสภาร่วมกับนายประพัฒน์  โพธสุธน  นายประสิทธิ โพธสุธน สมาชิกวุฒิสภาและพี่น้องชาวสุพรรณบุรีจะนำอาหารสดไปประกอบเป็นอาหารเพื่อแจกแก่ผู้ประสบภัย    ในพื้นที่นั้น ๆ  ในการนี้ มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรราษฎร สมาชิกวุฒสภา รวมทั้งข้าราชการของ       สำนักเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ร่วมในพิธีเปิดครั้งนี้ด้วย


ประธานรัฐสภา กล่าวว่า สถานการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นได้สร้างความเสียหายอย่างรุนแรงทั้งชีวิตและทรัพย์สินของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ต่าง ๆ อีกทั้งสถานการณ์อุทกภัยยังได้ขยายพื้นที่สร้างความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนในเขตกรุงเทพและปริมณฑลเป็นอย่างมาก ซึ่งการดำเนินโครงการฯ       ในครั้งนี้จึงถือได้ว่าเป็นการช่วยเหลือพี่น้องประชนซึ่งอยู่ในเขตพื้นที่ประสบอุทกภัยที่ขาดแคลนอาหาร และเครื่องดื่ม เพื่อเป็นการบรรเทาความทุกข์ยากให้แก่พี่น้องประชาชนได้อีกช่องทางหนึ่ง โดยโครงการนี้จะดำเนินการจัดตั้งโรงครัว ณ พื้นที่ที่ประสบอุทกภัย โดยใช้รถครัวเคลื่อนที่ในการประกอบอาหารเพื่อจะได้นำแจกจ่ายอาหารและน้ำดื่มให้ประชาชนที่เดือดร้อนได้อย่างทั่วถึง ซึ่งจะใช้เวลาในการดำเนินโครงการตั้งแต่วันที่ ๕ - ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ รวมระยะเวลา ๒๐ วัน 


โดยในช่วงแรกของการดำเนินโครงการนี้จะได้นำรถครัวเคลื่อนที่ไปปรุงอาหารยังพื้นที่ประสบอุทกภัย ดังนี้ 
๑. วันเสาร์ที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ ดำเนินการในพื้นที่เขตบางพลัด
          
          

๒. วันอาทิตย์ที่ ๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ ดำเนินการในพื้นที่เขตบางกรวย

          

๓. วันจันทร์ที่ ๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ ดำเนินการในพื้นที่เขตบางพลัด
---------------------------------
