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รับสมัครเยาวชนเข้าอบรมโครงการยุวชนประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๕
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เปิดรับสมัครเยาวชนหญิง-ชาย  อายุระหว่าง               ๑๕ – ๒๐ ปี  ทุกจังหวัดทั่วประเทศที่กำลังศึกษาระดับในระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ทั้งสายสามัญและ สายอาชีพ และหรือเยาวชนระดับอุดมศึกษาหรือเทียบเท่า เข้าร่วมโครงการยุวชนประชาธิปไตย  ประจำปี ๒๕๕๕   โดยผู้สมัครจะต้องมีประสบการณ์ด้านการเป็นผู้นำในกิจกรรมนักเรียน นักศึกษา มีความสนใจเรื่องชุมชน สังคมและการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตย  มีลักษณะเป็นผู้นำ และสามารถเข้าร่วมในทุกกิจกรรมตลอดระยะเวลาการฝึกอบรม ซึ่งจะจัดการอบรมจำนวน ๒ รุ่น ๆ ละ ๑๖๐ คน รวมทั้งสิ้นจำนวน ๓๒๐ คน  โดยจัดอบรมรุ่นที่ ๑/๕๕ และ รุ่นที่ ๒/๕๕  ระหว่างวันที่ ๒๕ มีนาคม ถึง วันที่ ๓ เมษายน ๒๕๕๕  ณ สถาบันวิชาการทีโอที  จังหวัดนนทบุรี   โดยผู้เข้ารับการอบรมไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งการสมัครและการเข้าฝึกอบรม
  

สนใจสมัครเข้าร่วมโครงการสำหรับเยาวชนต่างจังหวัดและปริมณฑลสามารถติดต่อ     ขอรายละเอียด และ ส่งใบสมัครได้ที่สำนักงานจังหวัดที่เยาวชนศึกษาอยู่   ส่วนเยาวชนในกรุงเทพฯ ติดต่อ                 ขอรายละเอียดและส่งใบสมัครได้ที่  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  สำนักประชาสัมพันธ์  
กลุ่มงานเผยแพร่ประชาธิปไตยและกิจกรรมสภาผู้แทนราษฎร ถ.อู่ทองใน เขตดุสิต กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๕-๘ Call center ๑๗๔๓  หรือที่ www.parliament.go.th  ตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕
-----------------------------------------------------
