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ส่งหลักฐานถึงผู้บัญชาการตำรวจนครบาล


วันพุธที่ ๒๕ มกราคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑  นายชูวิทย์ กมลวิศิษฎ์ หัวหน้าพรรครักประเทศไทย แถลงข่าวถึงการเปิดบ่อนการพนัน       โต๊ะบอลประเภทแฟรนไชส์  และสถานบริการที่ไม่มีใบอนุญาตเปิด แต่กลับเปิดบริการให้นักเที่ยว          เด็ก เยาวชน เข้าไปใช้บริการจนถึงเช้า ว่า บ่อนการพนันในพื้นที่นครบาลที่ตนได้เปิดเผยข้อมูลก่อนหน้านี้ ขอยืนยันว่า บ่อนเหล่านั้นเปิดไม่ได้ ถ้าตำรวจเจ้าของพื้นที่สำนักงานตำรวจต่างๆ ไม่รู้เรื่อง และยังต้องโยงถึงแต่ละพื้นที่ของกองบังคับการตำรวจนครบาลแต่ละแห่ง และข้อมูลที่ตนมามาเปิดเผยในครั้งนี้ก็มาจากเจ้าหน้าที่ตำรวจทั้งสิ้น บางส่วนเป็นหนังสือร้องเรียนจากพ่อ แม่ ผู้ปกครองของเด็ก เยาวชน และที่สำคัญการเปิดบ่อน วิ่งเคลียร์ขอเปิดสถานที่เหล่านี้เป็นที่มาของการทุจริตคอรัปชั่น รากเหง้าของการโกงกินบ้านเมืองนายชูวิทย์ระบุว่ามีการขยับขยายไปเปิดหลายสาขาตนก็จะลงพื้นที่ไปตรวจสอบตามที่ได้ข้อมูลมา


จากนั้น
นายชูวิทย์ได้จัดส่งหลักฐาน เอกสาร ซีดีภาพประกอบทางไปรษณีย์ ที่ไปรษณีย์สาขารัฐสภา  ไปยังผู้บัญชาการตำรวจนครบาล  (ผบช.น) เพื่อเป็นหลักฐานของตำรวจ
----------------------------
