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สมาชิกฯ พรรคประชาธิปัตย์  นำรายชื่อ ๑๒๘ รายชื่อ ยื่นต่อประธานสภาฯ เพื่อส่งเรื่องให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัย พ.ร.ก. เงินกู้ ๒ ฉบับ

    
วันจันทร์ที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ๒ อาคารรัฐสภา ๑ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคประชาธิปัตย์ นำโดยนายกรณ์ จาติกวณิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ นำรายชื่อสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคประชาธิปัตย์ ๑๒๘ รายชื่อ   เข้ายื่นต่อนายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร เพื่อส่งศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยว่า      พระราชกำหนดเงินกู้  ๒ ฉบับ ได้แก่พระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อการวางระบบบริหารจัดการน้ำและสร้างอนาคตประเทศ พ.ศ. ๒๕๕๕ และพระราชกำหนดปรับปรุงการบริหารหนี้เงินกู้                      ที่กระทรวงการคลังกู้เพื่อช่วยเหลือกองทุนเพื่อการฟื้นฟูและพัฒนาระบบสถาบันการเงิน พ.ศ. ๒๕๕๕         ขัดกับรัฐธรรมนูญ มาตรา ๑๘๔ วรรค ๑ และวรรค ๒ หรือไม่ 


หลังจากที่นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาฯ รับเรื่องแล้ว ได้กล่าวว่าจะขอตรวจสอบความถูกต้องก่อนดำเนินการยื่นเรื่องต่อศาลรัฐธรรมนูญเพื่อวินิจฉัยตามขั้นตอน และเมื่อตรวจสอบเรื่องที่ฝ่ายค้านยื่นมาแล้วหากไม่มีปัญหาก็จะแจ้งให้สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรรับทราบ แต่ทั้งนี้ได้บรรจุระเบียบวาระพระราชกำหนดกู้เงินจำนวน ๔ ฉบับ เพื่อที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎรพิจารณาในวันที่ ๑ กุมภาพันธ์นี้ อย่างไรก็ตามการประชุมสภาฯ ในวันที่ ๑ กุมภาพันธ์นี้คงจะต้องหยุดการพิจารณาพระราชกำหนดทั้งสองฉบับดังกล่าวไว้ก่อนจนกว่าศาลรัฐธรรมนูญจะมีคำวินิจฉัย แต่อีก ๒ ฉบับที่เหลือคือพระราชกำหนดกองทุนส่งเสริมการประกันภัยพิบัติ พ.ศ. ๒๕๕๕ และพระราชกำหนดให้ความช่วยเหลือทางการเงินแก่ผู้ที่ได้รับ พ.ศ.๒๕๕๕ และ พระราชกำหนดให้ความช่วยเหลือทางการเงินแก่ผู้ที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย พ.ศ. ๒๕๕๕ สามารถพิจารณาได้          
-----------------------------------
