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ให้ความสำคัญกับอนุสัญญาการต่อต้านการทรมาน
 

วันพฤหัสบดีที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕  เวลา ๑๔.๕๐ นาฬิกา  ณ ห้องแถลงข่าว อาคาร        รัฐสภา ๑  นายสุนัย จุลพงศธร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  พรรคเพื่อไทย  ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภาผู้แทนราษฎร  แถลงข่าวภายหลังการประชุมคณะกรรมาธิการฯ ซึ่งมีการพิจารณาเกี่ยวกับการปฏิบัติตามอนุสัญญาต่อต้านการทรมานและการปฏิบัติหรือการลงโทษที่โหดร้ายไร้มนุษยธรรมหรือย่ำยีศักดิ์ศรี  โดยจากการชี้แจงของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ได้เข้าร่วมประชุมเห็นว่าในปัจจุบันยังมีการปฏิบัติที่ขัดแย้งกับอนุสัญญาฯ นี้ เห็นได้จากการมีเรื่องร้องเรียนเข้ามาอย่างต่อเนื่อง  ดังนั้นในการประชุมคณะกรรมาธิการฯ ในวันพฤหัสบดีที่ ๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ จะนำเรื่องนี้มาพิจารณาอีกครั้ง
 

สำหรับอนุสัญญาต่อต้านการทรมานและการปฏิบัติหรือการลงโทษที่โหดร้ายไร้มนุษยธรรมหรือย่ำยีศักดิ์ศรี นั้น ประเทศไทยได้เข้าร่วมเป็นภาคีอนุสัญญาดังกล่าวและมีผลบังคับใช้ในประเทศไทยมาตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๐  ซึ่งจะเป็นมาตรการที่สำคัญในการป้องกันการใช้อำนาจหน้าที่ที่ไม่ถูกต้องของเจ้าหน้าที่ เช่น การทรมานผู้ต้องหา  โดยจะทำให้ประเทศไทยได้รับการยอมรับจากนานาชาติและองค์กรสิทธิมนุษยชนทั้งในประเทศและต่างประเทศ
--------------------------------
