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ประธานคณะกรรมาธิการฯ รับยื่นหนังสือ
 

วันพฤหัสบดีที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา               นางอรุณี ชำนาญยา ประธานคณะกรรมาธิการเด็ก เยาวชน สตรี ผู้สูงอายุ และผู้พิการ สภาผู้แทนราษฎร               รับยื่นหนังสือรองทุกข์จาก นางสาวปณิชา ศรีจักร์ ข้าราชการครูวิทยาลัยแห่งหนึ่งในจังหวัดพิจิตร และ                 นายทศพร เสรีรักษ์ อดีตสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรณีถูกล่วงละเมิดทางเพศ โดย นางสาวปณิชา ระบุว่า               ได้เริ่มเข้ารับราชการที่วิทยาลัยแห่งหนึ่งในจังหวัดพิจิตร ในปี  ๒๕๔๘ และได้ถูกผู้บริหารระดับสูงของวิทยาลัยพยายามลวนลาม ทั้งทางร่างกาย และวาจา ตนก็พยายามต่อสู้มาโดยตลอด
           
ต่อมาในปี ๒๕๕๒ ในวิทยาลัยเกิดเรื่องทุจริตจนสภาวิทยาลัย ตั้งกรรมการตรวจสอบและตนก็เป็นหนึ่งในกรรมการสอบ และผู้บริหารรายนี้ก็ได้ข่มขู่คุกคามให้ถอนตัว จนกระทั่งคืนหนึ่งได้ถูกครูอัตราจ้างของวิทยาลัย บุกเข้ามาข่มขืน ทำร้ายร่างกายภายในห้องพัก แต่ตนเองต่อสู้จึงไม่สำเร็จ จากนั้นได้เข้าแจ้งความต่อเจ้าหน้าที่ตำรวจ ปรากฏว่า ผู้บริหารระดับสูงของวิทยาลัย ได้พยายามประสานกับเจ้าหน้าที่ตำรวจหน่วงเหนี่ยวคดีและได้ประกันตัวผู้กระทำความผิดออกไป ซึ่งตนเองยังได้ร้องเรียนต่อผู้บังคับบัญชาของวิทยาลัย เพื่อตรวจสอบและเอาผิดกับผู้ที่เกี่ยวข้องทั้งหมด แต่จนถึงปัจจุบันเรื่องก็ยังล่าช้า ทั้งนี้ประธานคณะกรรมาธิการฯ กล่าวยืนยันว่าจะเร่งรัดให้มีการในเรื่องดังกล่าวเพื่อให้เกิดความเป็นธรรมต่อไป
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