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พิธีเปิดบ้าน ICT ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

วันพุธที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ เวลา๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการพัฒนาบุคลากรด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๕ โดยมี นายพิทูร  พุ่มหิรัญ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกล่าวรายงาน ซึ่งการจัดโครงการนี้มีวัตถุประสงค์ ดังนี้
1. เพื่อเผยแพร่ผลงาน องค์ความรู้และคุณประโยชน์เกี่ยวกับเทคโนโลยีและการสื่อสาร 
ให้เข้าใจและรับรู้ในวงกว้าง
๒. เพื่อรับทราบความก้าวหน้าทางด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
๓. เพื่อให้ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงานได้เตรียมความพร้อม มีความรอบรู้ สามารถปรับตัว
ให้สอดรับกับสภาวะแวดล้อมต่างๆที่เปลี่ยนแปลงได้ สามารถบริหารองค์กรตามการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีสารสนเทศ ตลอดจนปรับปรุงแผนงาน เพื่อทำให้องค์กรสามารถดำรงอยู่อย่างยั่งยืน
๔. เพื่อส่งเสริมสนับสนุนให้สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ผู้บริหาร และผู้ปฏิบัติงานนำความรู้และคุณประโยชน์ของเทคโนโลยีในปัจจุบัน ไปบูรณาการและประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้ในอนาคต

ในการนี้ นายสัมพันธ์  ตั้งเบญจผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย นางสาวสุพัชรี ธรรมเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง  พรรคประชาธิปัตย์ ว่าที่ร้อยตรีพงศ์พันธ์ สุนทรชัย                     สมาชิสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองคาย พรรคเพื่อไทย พร้อมด้วยนายคัมภีร์ ดิษฐากรณ์                      นางพรรณิภา เสริมศรี  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เข้าร่วมพิธีเปิดงานฯ และนางสาวปนัดดา วงศ์ผู้ดี ดาราและพิธีกรให้เกียรติมาร่วมเป็นพิธีกรในพิธีเปิดด้วย


กิจกรรมภายในงานฯมีการบรรยายพิเศษ  “แนวทางการนำ ICT มาสนับสนุนการปฏิบัติงานของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร”  “ICTกับการส่งเสริม สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักงานเลขาธิการ       สภาผู้แทนราษฎร”  รวมทั้งมีการจัดนิทรรศการ๒ทศวรรษ ไอซีที รัฐสภา  แสดงถึงความก้าวหน้าด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรประกอบด้วย ระบบงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักงานฯในปัจจุบัน อาทิ ระบบข้อมูลสารสนเทศของรัฐสภา (OCR)ระบบจดรายงานการประชุมและชวเลข ระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ ระบบเผยแพร่ข้อมูลเว็บไซต์ของรัฐสภาสำหรับ   ผู้บกพร่องทางสายตา ระบบการให้บริการสมาชิกฯโดยเฉพาะ “ศูนย์ข้อมูลนิติบัญญัติ” รวมทั้ง มีการแสดงนิทรรศการจากหน่วยงานภายนอก อาทิ การให้บริการระบบเครือข่ายโทรคมนาคม บริษัท กสท โทรคมนาคม  การให้บริการสืบค้นข่าวออนไลน์ (NewsCenter) IT square ของ IT Cit , DTAC  AIS  TRUEMOVE Smart และการให้บริการทำบัตรประชาชนของระบบทะเบียนราษฎร กรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย 
- ๒ -
รวมทั้งการเปิดศูนย์กลางการให้การบริการ IT ( IT Service  Center ) เพื่อเพิ่มการบริการสำหรับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบ One Stop Service เช่น การให้คำแนะนำการใช้งานเครื่องคอมพิวเตอร์  อุปกรณ์ และซอฟแวร์ต่างๆ การสาธิต แนะนำเทคโนโลยีบนโทรศัพท์มือถือจากภาคเอกชน โดยนำเสนอเทคโนโลยีใหม่ๆที่เพิ่มประสิทธิภาพ อำนวยความสะดวกและสนับสนุนการปฏิบัติงานของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
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