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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 

วันพฤหัสบดีที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕
ในวันวันพฤหัสบดีที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐นาฬิกา ณ ห้องประชุม                 สภาผู้แทนราษฎร ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ โดยมีนายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๑ ครั้งที่ ๑๗         (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) ก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุมฯ ประธานอนุญาตให้สมาชิกฯ หารือถึงปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่กว่า ๑ ชั่วโมง เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมฯ ประธานดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
(๑) กระทู้ถาม
๑.๑ กระทู้ถามสด
๑.๑.๑ กระทู้ถามสดเรื่องปัญหาการก่อการร้ายจากกรณีเหตุระเบิด
เมื่อวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ ซึ่งนายธนา ชีรวินิจ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร 
พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



ประธานฯ ชี้แจงที่ประชุมฯ เพื่อเป็นที่เข้าใจในเรื่องการถามกระทูสด ซึ่งตามข้อบังคับการประชุมฯ ให้ใช้เวลากระทู้ถามละ ๒๐ นาที ผู้ตั้งกระทู้ถามใช้เวลา ๑๐ นาที และผู้ตอบ    กระทู้ถามใช้เวลา ๑๐ นาที ซึ่งขอให้ที่ประชุมฯ บริหารเวลาตามนี้ด้วยเพราะหากครบ ๒๐ นาที แล้วจะไม่ให้ถาม ไม่ให้ตอบชี้แจง



ที่ประชุมฯ รับทราบ




พลเอกยุทธศักดิ์ ศศิประภา รองนายกรัฐมนตรีรักษาการนายกรัฐมนตรี ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า ปัญหาการก่อการร้ายในเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ครั้งนี้ รัฐบาลถือว่าเป็นเรื่องสำคัญเพราะกระทบต่อความมั่นคง ปลอดภัยของประชาชนและประเทศ       จึงได้สั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทุกหน่วยงาน ไม่ว่าจะเป็นสภาความมั่นคงแห่งชาติ สำนักงาน        ข่าวกรองแห่งชาติ  กระทรวงกลาโหม  กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงคมนาคม กระทรวง           การท่องเที่ยวและกีฬา และสำนักงานตำรวจแห่งชาติได้ดำเนินการในเรื่องของการข่าว การรักษาความปลอดภัย การตรวจสอบคนเข้าเมืองและสถานการณ์ต่างๆ โดยรอบกรุงเทพมหานครและต่างจังหวัดให้มีความเข้มข้นมากยิ่งขึ้น ทั้งนี้ได้ดำเนินการมาตั้งแต่ก่อนสิ้นปี พ.ศ. ๒๕๕๔ ตั้งแต่หน่วยงานต่างประเทศให้ข่าวเรื่องของกลุ่มฮีสบัลเลาะห์มาต่อเนื่องมาจนถึงปัจจุบัน สำหรับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นครั้งนี้รัฐบาลไทยถือว่าเป็นการกระทำความผิดส่วนบุคคลและเป็นเรื่องที่ต้องใช้กฎหมายภายในประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถจะใช้กฎหมายได้และเป็นสังคมที่ปลอดภัย รัฐบาลไทยถือว่าการดำเนินการครั้งนี้เป็นการก่อความ
- ๒ -
รุนแรงและกระทบต่อความมั่นคงของชาติโดยตรง จึงต้องมีการร่วมมือกันในทุกระดับชั้น ทั้งการเมืองระดับนโยบาย ราชการ และประชาชนเพื่อเป็นการส่งเสริมความปลอดภัยให้เกิดขึ้นกับสังคม ซึ่งเหตุที่เกิดและ
วัตถุระเบิดที่พบแสดงให้เห็นถึงความมุ่งประสงค์จะทำอันตรายต่อบุคคลซึ่งไม่ถือเป็นการก่อการร้าย        ในชั้นต้นได้สั่งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ทำการสอบสวน สืบสวน และขยายผลเพื่อให้รายละเอียด        ในข้อเท็จจริงมากยิ่งขึ้น ส่วนเหตุที่เกิดขึ้น ยังเร็วเกินไปที่จะสรุปว่าเป็นการก่อการร้ายหรือไม่ และ        เหตุดังกล่าวเป็นการกระทำต่อบุคคลและไม่เกี่ยวข้องกับการจับกุมนายอาทริส ฮุสเซน ชาวเลบานอน     วัตถุระเบิดที่พบก็เป็นคนละชนิดกันอย่างเห็นได้ชัด เจตนารมณ์ในการก่อเหตุยังไม่ชัดเจน จึงไม่สามารถระบุได้ว่าเป็นการก่อการร้ายหรือไม่ พร้อมยืนยันว่างานด้านการข่าวยังมีประสิทธิภาพ เนื่องจากสามารถจับกุมผู้ร่วมขบวนการได้อย่างทันท่วงที 
นายสุรพงษ์  โตวิจักษณ์ชัยกุล  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ  ชี้แจงที่ประชุมเหตุระเบิด ๓ จุดที่เกิดขึ้นในถนนสุขุมวิท คนร้ายเป็นชาวอิหร่านไม่เกี่ยวข้องกับนายอาทริส        ฮุสเซน  ชาวเลบานอนที่จับกุมได้ก่อนหน้านี้แต่อย่างใด โดยรัฐบาลมีการประสานด้านการข่าวกับหน่วยงาน          ทั้งภายในและภายนอกอย่างใกล้ชิด เพื่อป้องกันภัยคุกคามต่าง ๆ นอกจากนี้กระทรวงฯ ได้ชี้แจงต่อทูตานุทูตทุกประเทศ โดยต่างประเทศได้แจ้งเตือนให้ชาวต่างชาติที่เข้ามาไทยว่าให้สังเกตสิ่งพิรุธรอบตัวและให้แจ้งเจ้าหน้าที่ของไทยเพื่อรักษาความสงบเรียบร้อย แต่ไม่ได้ห้ามเดินทางเข้ามาไทยเลย ซึ่งสิ่งสำคัญที่สุดคือ การจับกุมคนร้ายได้ทันท่วงทีและมั่นใจว่าประเทศไทยไม่ใช่เป้าหมายของการก่อการร้าย
ที่ประชุมฯ รับทราบ
๑.๒.๒ กระทู้ถามสดเรื่องความเชื่อมั่นของประเทศไทยต่อต่างประเทศกรณี
คนร้ายปาระเบิดในพื้นที่กรุงเทพมหานคร ซึ่งนายจิรายุ ห่วงทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุเทพ      มหานคร พรรคเพื่อไทย  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี



นายสุรพงษ์  โตวิจักษณ์ชัยกุล  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ชี้แจงที่ประชุมฯ ถึงเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ ฝ่ายความมั่นคงเห็นว่าเป็นการมุ่งทำร้ายบุคคลไม่ใช่การก่อการร้ายตามคำนิยามทางกฎหมายแต่อย่างใด พร้อมมั่นใจว่า เหตุการณ์ดังกล่าวเป็นการมุ่งทำร้ายบุคคลมากกว่าการก่อการร้ายเพราะต้องใช้ระเบิดที่ใหญ่กว่าครั้งนี้ ซึ่งคำเตือนของนานาประเทศต่อเหตุการณ์ ครั้งนี้ มีความแตกต่างกับคำเตือนเมื่อเดือนมกราคมที่ผ่านมา เพราะเป็นเพียงลักษณะให้นักท่องเที่ยว ระมัดระวังและปฏิบัติตามทางการไทย แสดงให้เห็นว่า ต่างชาติเชื่อมั่นกระบวนการทางตำรวจและข่าวสาร ยืนยันว่าไทยไม่ใช่เป้าหมายการก่อการร้าย



ที่ประชุมฯ รับทราบ
๑.๒.๓ กระทู้ถามสดเรื่องการปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรีในระหว่างการ
ประชุมสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งนางสาวรังสิมา รอดรัศมี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสมุทรสงคราม  พรรคประชาธิปัตย์  เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี ซึ่งนายกรัฐมนตรีมอบหมายให้รองนายกรัฐมนตรีที่รักษาราชการแทนนายกรัฐมนตรีเป็นผู้ตอบกระทู้ถามสดแทน
- ๓ -



ประธานฯ ชี้แจงต่อผู้ตั้งกระทู้ถามว่า การถามกระทู้ถามต้องไม่เกี่ยวข้องกับเรื่องส่วนตัว ยกเว้นเรื่องส่วนตัวที่เกี่ยวกับราชการ ประเด็นก็คือขณะนี้นายกรัฐมนตรีไปปฏิบัติหน้าที่เรื่องปัญหาน้ำท่วมซึ่งนายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ก็รายงานว่า กรณีนี้ถ้าจะตั้งกระทู้ถามถามนายกรัฐมนตรี ซึ่งนายกรัฐมนตรีติดภารกิจอยู่ไม่สามารถมาตอบกระทู้ถามได้จึงได้มอบหมายให้รองนายกรัฐมนตรีที่รักษาราชการแทนมาตอบกระทู้ถามสดแทนซึ่งผู้ถามกระทู้ไม่ขัดข้อง



สมาชิกฯ หารือประธานฯ ว่ากระทู้ถามถามนายกรัฐมนตรีควรให้นายกรัฐมนตรีมาตอบ และมีข้อเสนอว่าควรแจ้งไปที่นายกรัฐมนตรีให้ความสำคัญต่อการแประชุมสภาฯในวันพฤหัสบดีเวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ซึ่งนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีทุกคนควรจะว่าง  หากนายกไม่มาควรเลื่อนการตอบกระทู้ถามเพื่อรอนายกรัฐมนตรี 



นายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพะเยา พรรคเพื่อไทย ชี้แจงในฐานะรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ว่า ผู้ตั้งกระทู้ถามส่งกระทู้ถามครั้งแรกว่าการปฏิบัติภารกิจส่วนตัวในเวลาราชการ ตนได้วินิจฉัยว่าการตั้งกระทู้ถามดังกล่าวไม่สามารถทำได้เพราะ            ขัดข้อบังคับฯ ข้อ ๑๔๓ และขัดกับรัฐธรรมนูญฯ มาตรา ๑๕๗  ตนจึงแจ้งไปยังผู้ตั้งกระทู้ถามว่า ถ้าถามเรื่องส่วนตัวนั้นไม่สามารถบรรจุในระเบียบวาระการประชุมฯ ได้ แต่ถ้าถามเรื่องการปฏิบัติหน้าที่        การบริหารราชการแผ่นดินก็สามารถบรรจุเข้าในวาระการประชุมฯ ได้ และรองนายกรัฐมนตรีที่ได้รับมอบหมายก็สามารถชี้แจงได้ 
ที่ประชุมฯ  มีการประท้วงกันอย่างต่อเนื่อง  
ประธานฯ ยืนยันให้ผู้ตั้งกระทู้ถามเริ่มเข้าคำถาม แต่ผู้ตั้งกระทู้ถามไม่ยอมเข้า
ประเด็นคำถาม ประธานฯ วินิจฉัยว่าเมื่อผู้ตั้งกระทู้ไม่ถาม กระทู้นั้นถือว่าตกไป
ประธานฯ สั่งพักการประชุมฯ ๑๕ นาที 
จากนั้นนายเจริญ  จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ดำเนินการประชุมฯ ต่อ โดยแจ้งที่ประชุมฯ ว่า วันนี้บรรยากาศในการประชุมค่อนข้างตึงเครียด และประธานฯ ได้สั่งพักการประชุมฯ ไปแล้วนั้น ตนอยากให้สองฝ่ายคือ ทั้งฝ่ายค้านและฝ่ายรัฐบาลได้หารือกันเพื่อให้การดำเนินงานในการทำกิจกรรมในสภาฯ เป็นไปด้วยความราบรื่น
ประธานสั่งปิดประชุมฯ เวลา ๑๓.๔๕ นาฬิกา
-------------------------------------
