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“รัฏฐาธิปัตย์” เอื้อประโยชน์รัฐประหารหรือทำลายระบบนิติธรรม


วันอังคารที่  ๒๐  มีนาคม   ๒๕๕๕  เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา  ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๓ – ๒๑๖ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดการเสวนาเรื่อง “รัฏฐาธิปัตย์”              เอื้อประโยชน์รัฐประหารหรือทำลายระบบนิติธรรม โดยมีนายประสพ  บุษราคัม  ประธานคณะกรรมการปรับปรุงและพัฒนาด้านกฎหมาย ซึ่งมิได้เป็นไปตามวิถีทางการปกครองในระบอบประชาธิปไตยเป็น      ผู้กล่าวรายงาน


ประธานรัฐสภา กล่าวว่า รัฐสภาเป็นเอกลักษณ์ของประชาธิปไตย เป็นหนึ่งในสามอำนาจภายใต้พระราชอำนาจของพระมหากษัตริย์ คือสถาบันฝ่ายนิติบัญญัติที่มีหน้าที่ออกกฎหมาย บังคับใช้โดยกฎหมายนั้นต้องมีความชอบธรรมและมีมาตรฐานเดียวกัน ซึ่งถือเป็นหลักการที่จะทำให้สังคมไทยอยู่ร่วมกันได้อย่างมีสันติสุข  ในทางตรงกันข้ามหากกฎหมายที่ออกมาบังคับใช้มีไม่มีความ  ชอบธรรม หรือไม่มีมาตรฐานเดียวกันหรือขัดกับหลักประชาธิปไตยกฎหมายก็จะเป็นตัวทำลายสันติสุขของคนไทย เป็นต้นเหตุของความขัดแย้งของคนในชาติ เหล่านี้คือหลักการอันเป็นที่มาของคณะกรรมการปรับปรุงและพัฒนากฎหมายเพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน เพราะฉะนั้น ภาระหน้าที่ของคณะกรรมการคือการสร้างความปรองดองและสันติสุขให้เกิดขึ้นในชาติ ในการทำหน้าที่นั้นจะต้องไม่เป็นต้นเหตุของความขัดแย้งโดยเด็ดขาด ต้องปฏิบัติที่อย่างไม่มีอคติโดยมีเป้าหมายหลักคือถือประโยชน์ของส่วนรวมและประเทศชาติเป็นหลักไม่ทำเพื่อประโยชน์ของบุคคลใดบุคคลหนึ่งหรือเอื้อประโยชน์       พรรคการเมืองใดพรรคการเมืองหนึ่งโดยเด็ดขาด
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