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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอินโดนีเซียประจำประเทศไทย


วันอังคารที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา๑ นายสมศักดิ์  เกียรสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐอินโดนีเซีย เนื่องในโอกาสเข้ารับหน้าที่ใหม่


ประธานรัฐสภา แสดงความยินดีและกล่าวว่าความสัมพันธ์ระหว่าง ๒ ประเทศ มีความ      เป็นมิตรมาโดยตลอดตนในฐานะประธานรัฐสภาให้ความสำคัญกับกลุ่มประเทศเศรษฐกิจอาเซียน เป็นพิเศษ ดังนั้น จึงมีเป้าหมายจะเดินทางไปเยือนประเทศที่อยู่ในกลุ่มเศรษฐกิจอาเซียนและกลุ่มประเทศเอเซียในช่วงปิดสมัยประชุมนี้เพื่อต้องการรับทราบปัญหาที่จะก่อให้เกิดอุปสรรคในการเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน  (AEC) ใน  ๓ ปีข้างหน้า โดยเฉพาะระเบียบกฎหมายซึ่งเป็นตัวขับเคลื่อน รวมทั้งเรื่อง     ต่าง ๆ ที่ฝ่ายบริหารเป็นผู้รับผิดชอบเพื่อแบ่งเบาภาระด้วยกำลังของประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนจะขับเคลื่อนไปได้นั้นต้องขจัดความขัดแย้งให้หมดไปประเทศไทยจะร่วมมือกับประเทศอินโดนีเซียทำการค้าร่วมกัน โดยเฉพาะด้านการท่องเที่ยวควรมีการส่งเสริมอาหารฮาลาลเพราะประเทศอินโดนีเซียมีประชากรเข้ามาเที่ยวในประเทศไทยปีละเป็นจำนวนมาก ดังนั้นจึงควรร่วมมือกันจัดทำอาหารฮาลาลให้เป็นระบบจะสามารถสร้างรายได้ให้กับประเทศต่อไปในอนาคตได้


เอกอัครราชทูตฯ กล่าวขอบคุณที่ให้เข้าพบในครั้งนี้ ความสัมพันธ์ของ ๒ ประเทศ             มีความแข็งแกร่งมาเป็นระยะเวลายาวนานมีการแลกเปลี่ยนการเยือนซึ่งกันและกันอยู่เสมอทั้งด้านประชาชนและวัฒนธรรมในระยะเวลา ๕ ปี ที่ผ่านมา ประเทศอินโดนีเซียได้มีการพัฒนาเศรษฐกิจดีขึ้นเป็นลำดับทำให้นักธุรกิจต่างชาติมาลงทุนในประเทศอินโดนีเซียเป็นจำนวนมาก ประชาชนชาวอินโดนีเซียได้เดินทางมาเที่ยวในประเทศไทยในแต่ละปีเพิ่มขึ้นเป็นลำดับจึงทำให้สองประเทศมีความสัมพันธ์มากขึ้นด้วยเช่นกัน ในระยะ         ๓ ปี ข้างหน้าประเทศอินโดนีเซียจะเข้าสู่การเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนเช่นกัน การทำให้เป็นสมาคมเศรษฐกิจอาเซียนได้นั้นต้องอาศัยความร่วมมือหลายๆ ด้านทั้งภาครัฐและเอกชน ดังนั้นตนจะพยายามพัฒนาระดับความสัมพันธ์ให้เพิ่มมากยิ่งขึ้น รวมทั้งจะแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างสมาชิกรัฐสภาของสอง        ประเทศต่อไป
----------------------------------
