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 โครงการธรรมศึกษาประจำปี ๒๕๕๕

 
สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดโครงการธรรมศึกษาสำหรับข้าราชการและลูกจ้างสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๕  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ข้าราชการและลูกจ้างของสำนักงานได้ตระหนักและเล็งเห็นความสำคัญในการประพฤติปฏิบัติธรรมที่สามารถจะนำมาเป็นแนวทางในการปฏิบัติตนให้เกิดความสงบสุขในชีวิต  และนำหลักธรรมมาใช้ในการปฏิบัติงานเพื่อให้เกิดประสิทธิภาพในการทำงาน โดยกำหนดจัดจำนวน ๒ ครั้ง ได้แก่
 

 ครั้งที่ ๑  จัดการบรรยายธรรมเรื่อง “การพัฒนาประสิทธิภาพในการทำงานด้วยหลักคุณธรรม” โดยพระราชญาณกวี  ผู้ช่วยเจ้าอาวาสวัดพระรามเก้ากาญจนาภิเษก  ในวันศุกร์ที่ ๑๖ มีนาคม ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม ๑ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนประดิพัทธ์  จากนั้นในวันเสาร์ที่ ๑๗ มีนาคม ๒๕๕๕ เดินทางไปศึกษาดูงานโบราณสถานและโบราณวัตถุทางพระพุทธศาสนา ณ จังหวัดอ่างทอง
 

ครั้งที่ ๒ จัดการบรรยายธรรมเรื่อง “หลักการทำงานที่ดีและความสามัคคีในองค์กร” โดยพระครูพิพิธธรรมภาณ  ผู้ช่วยเจ้าอาวาสวัดประยุรวงศาวาสวรวิหาร  ในวันศุกร์ที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุม ๑ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถนนประดิพัทธ์  จากนั้นในวันเสาร์ที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๕ จะเดินทางไปศึกษาดูงานโบราณสถานและโบราณวัตถุทางพระพุทธศาสนา ณ จังหวัดสุพรรณบุรี
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