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ขอให้ทบทวนความเห็นเรื่องการสร้างความปรองดอง
 

วันศุกร์ที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๒.๒๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว  อาคารรัฐสภา ๑   นายชวลิต วิชยสุทธิ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาแนวทางการสร้างความปรองดองแห่งชาติ  รับยื่นหนังสือจาก                    นายวุฒิสาร ตันไชย รองเลขาธิการสถาบันพระปกเกล้า  เพื่อให้ทบทวนการมีมติเสียงข้างมากลงความเห็นการสร้างความปรองดองในเรื่องการออกพระราชบัญญัตินิรโทษกรรมคดีที่เกี่ยวเนื่องกับการชุมนุมทางการเมืองทุกประเภท และให้เพิกถอนผลทางกฎหมายที่ดำเนินการโดยคณะกรรมการตรวจสอบการกระทำที่ก่อให้เกิดความเสียหายแก่รัฐ (คตส.)ทั้งหมด  


 

นายชวลิต วิชยสุทธิ์ กล่าวว่าคณะกรรมาธิการฯ เข้าใจการทำงานของคณะวิจัยเป็นอย่างดี เพราะการทำงานของสถาบันพระปกเกล้าเป็นไปตามหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายจากคณะกรรมาธิการฯ                 ดังนั้นเพื่อให้เกิดความสบายใจ  ทางคณะกรรมาธิการฯ จะตัดตัวเลขเสียงข้างมากดังกล่าวออกไป  โดยจะเสนอแนวทางข้อเสนอการสร้างความปรองดองของสถาบันพระปกเกล้าทั้งหมดควบคู่ไปกับการแนบความเห็นของกรรมาธิการฯ ฝ่ายค้านที่แสดงความเห็นคัดค้านไว้ในรายงานฉบับสมบูรณ์ของกรรมาธิการฯที่จะเสนอต่อ                 สภา  อย่างไรก็ตามยืนยันว่าคณะกรรมาธิการฯ ไม่ได้ใช้เสียงข้างมากลงมติหรือต้องการนำงานวิจัยไปใช้เพื่อหวังผลประโยชน์ทางการเมืองเพราะมีเป้าหมายเพื่อให้เกิดความปรองดองไม่ใช่เพื่อประโยชน์ของคนกลุ่มใดกลุ่มหนึ่งหรือพรรคใดพรรคหนึ่ง  โดย คณะกรรมาธิการฯพร้อมที่จะรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอจากทุกภาคส่วนเพื่อนำไปสู่การปรองดองที่แท้จริง
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