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เชิญสมาชิกรัฐสภาไทยรุ่นใหม่ เยือนเครือรัฐออสเตรเลีย


วันอังคารที่ ๓ เมษายน  ๒๕๕๕ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒  อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง      นายเจมส์ โจเซฟ ไวส์  (H.E.Mr. James Joseph Wise) เอกอัครราชทูตเครือรัฐออสเตรเลียประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะ เพื่อหารือเกี่ยวกับการเชิญเยือนรัฐสภาเครือรัฐออสเตรเลีย



เอกอัครราชทูตฯ กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี พร้อมทั้งหารือเกี่ยวกับการเชิญสมาชิกรัฐสภาไทยรุ่นใหม่ ๑ คน โดยจากการสำรวจสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรของสภาไทยชุดปัจจุบันที่ได้รับเลือกตั้งเป็นครั้งแรกและมีอายุไม่เกิน ๔๐ ปี มีจำนวน ๒๒ คน และสมาชิกสภาฯ ที่มีอายุไม่เกิน ๔๐ ปี มีจำนวน ๕๑ คน ไปเยี่ยมเยือนเครือรัฐออสเตรเลียในระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๕๕  ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของการเชิญสมาชิกรัฐสภาอาเซียน เพื่อกระชับความสัมพันธ์ไทย – ออสเตรเลีย ให้แน่นแฟ้น ยิ่งขึ้น  โดยได้มอบสำเนาหนังสือเชิญต่อประธานฯ แทนหนังสือเชิญตัวจริง  ในการนี้ ประธานรัฐสภาเครือรัฐออสเตรเลีย จะเยือนไทยอย่างเป็นทางการในช่วงปลายเดือนมิถุนายนนี้ ในโปรแกรมการเดินทางจะมีการเข้าศึกษาดูงานที่รัฐสภาไทยด้วย สุดท้ายเรียนเชิญประธานฯ และสมาชิกรัฐสภาไทยเยือนรัฐสภาเครือรัฐออสเตรเลียด้วย พร้อมจะให้การต้อนรับเป็นอย่างดี
ประธานฯ กล่าวขอบคุณสำหรับคำเชิญ พร้อมให้ความร่วมมือในการคัดเลือกสมาชิกรัฐสภาไทยรุ่นใหม่ให้แล้วเสร็จภายในสิ้นเดือนนี้  และจะนำสมาชิกฯ เยือนเครือรัฐออสเตรเลียตามคำเชิญภายหลังจากการประชุมสภาฯ ในวาระสำคัญของชาติแล้ว รวมทั้งยินดีให้การต้อนรับประธานรัฐสภาเครือรัฐออสเตรเลียที่จะเดินทางเยือนรัฐสภาไทย โดยจะจัดโปรแกรมการศึกษาดูงานในรัฐสภาไทยให้อย่างเต็มที่ 
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