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เรียกร้องให้ สมาชิกฯ ที่เปิดดูภาพโป๊แสดงความรับผิดชอบด้วยการลาออก
      
      วันศุกร์ที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๑๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๑   นายพร้อมพงศ์ นพฤทธิ์  โฆษกพรรคเพื่อไทยพร้อมด้วยสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคเพื่อไทย แถลงเรียกร้องให้นายณัฎฐ์ บรรทัดฐาน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ ลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เพื่อแสดงความรับผิดชอบที่ดูภาพที่ไม่เหมะสมในระหว่างการประชุมร่วมกันของรัฐสภาเพื่อพิจารณาร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญ มาตรา ๒๙๑ เรื่องนี้ถือว่าเป็นการกระทำที่ขัดต่อจริยธรรมอย่างร้ายแรงของฝ่ายนิติบัญญัติ ซึ่งมีเหตุการณ์ในลักษณะนี้เกิดขึ้นมาแล้วในประเทศอินเดีย ซึ่งพอมีข่าวออกไปสมาชิกนิติบัญญัติของอินเดียรายนั้นแสดงความรับผิดชอบด้วยการลาออก ดังนั้นนายณัฏฐ์ควรจะพิจารณาตัวเองด้วยการลาออกด้วยที่ทำให้เกิดความเสื่อมเสียต่อภาพลักษณ์ของรัฐสภาไทย
       พร้อมทั้งกล่าวว่า ในเวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ตนและคณะ จะเข้าแจ้งความร้องทุกข์ต่อพนักงานสอบสวนสถานีตำรวจดุสิต เพื่อตรวจสอบว่าการเปิดดูภาพของนายณัฎฐ์ในโทรศัพท์สมาร์ทโฟน มีความ      เกี่ยวโยงกับภาพไม่เหมาะสมที่ปรากฏบนจอมอนิเตอร์ในห้องประชุมสภาหรือไม่  ถ้าใช่ก็ถือว่าผิด พระราชบัญญัติคอมพิวเตอร์ 
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