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เชิญสมาชิกรัฐสภาไทยรุ่นใหม่ เยือนเครือรัฐออสเตรเลีย


วันพุธที่ ๒๕ เมษายน  ๒๕๕๕ เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง  ชั้น ๒  อาคารรัฐสภา ๑  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ผู้นำฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรอง H.E. Mr. Carl Bildt รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และอดีตนายกรัฐมนตรีราชอาณาจักสวีเดน พร้อมด้วย Mr. Klas Molin เอกอัครราชทูตสวีเดนประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อหารือเกี่ยวกับการแก้ไขรัฐธรรมนูญของไทย
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศฯ และเอกอัครราชทูตฯ กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี พร้อมหารือถึงทิศทางการดำเนินประชาธิปไตยในกลุ่มประเทศอาเซียนที่กำลังจะก้าวเข้าสู่ความเป็นประชาคมอาเซียน โดยเฉพาะการปกครองระบอบประชาธิปไตยในสาธารณรัฐแห่งสหภาพพม่าที่กลุ่มประเทศยุโรปยังไม่ยกเลิกมาตรการคว่ำบาตร เพราะยังคงมีเหตุการณ์ที่ส่อถึงความไม่มั่นคงทางประชาธิปไตย  พร้อมทั้งแสดงความห่วงใยต่อการแก้ไขรัฐธรรมนูญของไทย 
ผู้นำฝ่ายค้านฯ กล่าวขอบคุณต่อความห่วงใยถึงการดำเนินการแก้ไขรัฐธรรมนูญของรัฐบาลไทยพร้อมกล่าวว่า รัฐบาลมีความเร่งรีบในด้านกระบวนการการดำเนินการแก้ไขรัฐธรรมนูญทำให้ประชาชนเกิดความไม่เข้าใจในการปฏิบัติงานของรัฐบาลว่ามีวัตถุประสงค์แฝงเร้นหรือไม่ แต่ขอยืนยันว่าฝ่ายค้านจะควบคุมการแก้ไขรัฐธรรมนูญครั้งนี้ให้เป็นประชาธิปไตยที่สังคมโลกยอมรับมากที่สุด เพื่อเตรียมความพร้อมสู่ประชาคมอาเซียน และจะตรวจสอบการทุจริตคอรัปชั่นที่ยังคงเป็นปัญหาใหญ่ของประเทศ
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