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เชิญส่งผลงานเรื่องสั้นและบทกวีทางการเมืองรางวัลพานแว่นฟ้า ครั้งที่ ๑๑ ปี ๒๕๕๕
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมกับสมาคมนักเขียนแห่งประเทศไทย ขอเชิญชวนประชาชนทั่วไปส่งเรื่องสั้นการเมืองและบทกวีการเมืองรางวัลพานแว่นฟ้า ครั้งที่ ๑๑ ประจำปี ๒๕๕๕  ชิงรางวัลโล่เกียรติยศ พร้อมเกียรติบัตร ของประธานรัฐสภา และ                  เงินรางวัลรวม ๓๖๐,๐๐๐บาท   โดยผลงานที่จะส่งเข้าประกวดแบ่งออกเป็น ๒ ประเภท คือประเภทเรื่องสั้นการเมือง  และประเภทบทกวีการเมือง  ซึ่งจะต้องเป็นผลงานที่ผู้เขียนแต่ง               ขึ้นเองและเขียนขึ้นใหม่   ไม่ลอกเลียนแบบหรือดัดแปลงจากเรื่องใด ๆ   และไม่เคยพิมพ์เผยแพร่   โดยใช้ศิลปะถ่ายทอดความรู้สึกสะท้อนภาพการเมืองและสังคมหรือจินตนาการถึงการเมืองและสังคมที่ต้องการ 
 

สำหรับรางวัลทั้ง ๒ ประเภท นั้น  รางวัลชนะเลิศจะได้รับรางวัลโล่เกียรติยศ พร้อมเกียรติบัตร ของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๕๐,๐๐๐ บาท  รางวัลรองชนะเลิศ ได้รับโล่เกียรติยศ พร้อมเกียรติบัตร ของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๓๐,๐๐๐บาท   รางวัลชมเชย ประเภทละ ๑๐ รางวัล ได้รับเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๑๐,๐๐๐บาท 

 

สอบถามรายละเอียดและส่งผลงานได้ที่ กลุ่มงานเผยแพร่ประชาธิปไตยและกิจกรรมสภาผู้แทนราษฎร  สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร                 ถนนอู่ทองใน เขตดุสิต กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ วงเล็บมุมซอง (ประกวดวรรณกรรมการเมือง รางวัล “พานแว่นฟ้า”)  โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๕-๘ หรือดูรายละเอียดได้เว็บไซต์ของรัฐสภา www.parliament.go.th  ส่งผลงานได้ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๕
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