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การลดปัญหาความขัดแย้งที่มีระหว่างกันในกลุ่มสมัชชารัฐสภาอาเซียน


วันอังคารที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๕ เวลา ๐๘.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องควีนส์ปาร์ค ๔                โรงแรม ดิ อิมพีเรียล ควีนส์ปาร์ค สุขุมวิท กรุงเทพฯ นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองหัวหน้าคณะผู้แทนรัฐสภาของแต่ละประเทศในสมัชชารัฐสภาอาเซียน 


ประธานรัฐสภากล่าว ยินดีต้อนรับสู่การประชุม AIPA Caucus ครั้งนี้เพราะถือเป็นกิจกรรม  ที่สำคัญในการก้าวเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียน  ซึ่งรัฐสภาไทยได้ให้ความสำคัญกับการประชุม AIPA Caucus เป็นอย่างมาก และได้รับเกียรติจากนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ อดีตนายกรัฐมนตรี มาเป็นประธาน    การประชุมในครั้งนี้ด้วย ซึ่งสิ่งสำคัญของการเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียน คือ การลดปัญหาความขัดแย้ง    ที่มีระหว่างกันในกลุ่มประเทศอาเซียน  ทั้งนี้ รัฐสภาไทยให้ความสำคัญกับการแก้ไขกฎ ระเบียบต่าง ๆ ให้การเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียนไม่มีปัญหาอุปสรรค  ซึ่งตรงกับเจตนารมณ์ของ AIPA ที่มุ่งสร้างความสอดคล้องต้องกันในการออกกฎหมายเพื่อบังคับใช้ร่วมกันในประชาคมอาเซียนเพื่อลดปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นในภูมิภาค


โดยประเทศในกลุ่มสมัชชาฯ กล่าวเป็นแนวเดียวกันว่าการประชุมครั้งนี้จะหารือเพื่อป้องกันภัยพิบัติที่เกิดขึ้นกับภูมิภาคนี้ ไม่ว่าจะเป็นปัญหาอุทกภัย  ปัญหาภัยแล้ง หรือปัญหาหมอกควัน พร้อมให้ ความช่วยเหลือระหว่างกันอย่างเต็มที่
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