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สรุปผลการประชุม AIPA Caucus ครั้งที่ ๔
 

การประชุม AIPA Caucus ครั้งที่ ๔ ที่รัฐสภาไทยเป็นเจ้าภาพจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓๐ เมษายน ถึง ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๕ ณ โรงแรมดิ อิมพีเรียล ควีนส์ปาร์ค กรุงเทพฯ โดยมี                นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  ผู้นำฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในการประชุม  ซึ่งมีคณะผู้แทนรัฐสภาจากประเทศสมาชิกสมัชชารัฐสภาอาเซียน (AIPA) เข้าร่วมประชุม สำหรับประเด็นที่ที่ประชุมได้พิจารณาคือเรื่องการจัดการภัยพิบัติ (Disaster Management) ซึ่งเป็นประเด็นที่สมัชชารัฐสภาอาเซียนให้ความสนใจเนื่องจากภูมิภาคนี้เผชิญกับภัยทางธรรมชาติบ่อยครั้ง จึงเป็นแนวทางสำคัญในการแสวงหาความร่วมมือที่เป็นรูปธรรมในระดับภูมิภาค  
 

ในการนี้ ที่ประชุมได้เห็นชอบให้มีการจัดตั้งกองทุนเพื่อช่วยเหลือในกรณีภัยพิบัติของประเทศสมาชิกในภูมิภาคอาเซียน และได้หารือในเรื่องของเงินทุนเพื่อใช้ในการดำเนินการ            ซึ่งที่ประชุมได้มีข้อเสนอให้มีการรับเงินบริจาคของประเทศสมาชิกโดยพิจารณาจำนวนเงินบริจาคตามฐานะของแต่ละประเทศ  รวมทั้งความช่วยเหลือจากประเทศต่างๆ และองค์การระหว่างประเทศอื่น ๆ  ตลอดจนเสนอให้มีประเทศที่จะเป็นศูนย์กลางในการจัดการด้านภัยพิบัติด้วย  นอกจากนี้ที่ประชุมยังเห็นชอบให้จัดตั้งคณะทำงานเพื่อพิจารณาหาแนวทางในการสนับสนุนการปฏิบัติตามข้อมติจากการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนครั้งที่ผ่าน ๆ มา  โดยคณะทำงานนี้จะประกอบด้วยสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจากประเทศสมาชิกประเทศละ ๑ คน  ทั้งนี้จะได้นำข้อเสนอต่าง ๆ เสนอต่อเลขานุการ AIPA เพื่อพิจารณาศึกษาความเป็นไปได้และนำเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการบริหาร AIPA ในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๕ ที่จะจัดขึ้นที่เมืองลอมบอก สาธารณรัฐอินโดนีเซียต่อไป  
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