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พิจารณาถึงแนวทางการแก้ปัญหาสินค้าราคาแพง
วันศุกร์ที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว  อาคารรัฐสภา ๑นายชนินทร์ รุ่งแสง   สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการพัฒนาเศรษฐกิจ สภาผู้แทนราษฎร แถลงภายหลังการประชุมฯว่าในวันนี้ที่ประชุมฯ พิจารณาถึงแนวทางการแก้ปัญหาสินค้าราคาแพง ซึ่งคณะกรรมาธิการฯ ได้ลงพื้นที่ย่านบางลำพู เขตพระนคร เพื่อตรวจสอบพบว่าสินค้ามีราคาแพงจริง โดยเฉพาะชุดนักเรียนที่มีราคาสูงขึ้นมาก ซึ่งที่ประชุมฯ ได้เชิญ    นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ และ นายอารักษ์       ชลธาร์นนท์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงาน เข้าชี้แจงที่ประชุมฯ โดยได้รับแจ้งว่าบุคคลทั้งสองติดภารกิจ   ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมฯ ได้แต่คณะกรรมาธิการฯ ยืนยันว่าบุคคลทั้งสอง จำเป็นต้องเข้าชี้แจงโดย          ไม่ต้องการตัวแทน เพราะคณะกรรมาธิการฯ เน้นการศึกษาภาพรวมของนโยบายและแนวทางการแก้ไขปัญหาในอนาคต
          

ดังนั้น คณะกรรมาธิการฯ จึงนัดประชุมในเรื่องนี้อีกครั้งในวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา โดยจะเชิญบุคคลทั้งสองเข้าชี้แจงอีกครั้ง และหากไม่มีใครมาชี้แจงอาจจะนำเรื่องปัญหา   ของแพงมาอภิปรายในการพิจารณาร่างพระราบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๕๖ ที่จะเข้าสู่          ในที่ประชุมสภาวันที่ ๒๑-๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๕ นี้
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