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ตรวจสอบพฤติกรรมที่ไม่เหมาะสม
  

วันศุกร์ที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ  ห้องแถลงข่าว  อาคารรัฐสภา ๑นายก่อแก้ว พิกุลทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ได้แถลงข่าวโดยนำคลิปวิดีโอจากโทรศัพท์มือถือที่บันทึกภาพเหตุการณ์วันที่  ๘ พฤษภาคม ๒๕๕๕  ในการประชุมร่วมกันของรัฐสภาเพื่อพิจารณาแก้ไขรัฐธรรมนูญที่นายวัชระ เพชรทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ                 พรรคประชาธิปัตย์ อ้างว่าถูกทำร้ายร่างกายจนได้รับบาดเจ็บในระหว่างการประชุมร่วมกันของรัฐสภา  และมีการแจ้งความดำเนินคดีกับนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา มาแสดงต่อสื่อมวลชน เพื่อยืนยันว่า  ไม่มีการทำร้ายร่างกาย ซี่งเจ้าหน้าที่ตำรวจรัฐสภาที่เข้ามานำตัวนายวัชระออกจากห้องประชุมฯนั้นก็ได้ยกมือไหว้ก่อนตามคำสั่งประธานฯเพื่อเชิญท่านสมาชิกฯผู้นั้นออกไป แต่ไม่สามารถนำตัวออกจากห้องประชุมฯได้ และจะส่งเรื่องนี้ให้คณะกรรมาธิการจริยธรรม สภาผู้แทนราษฎร ตรวจสอบว่าพฤติกรรมที่ไม่เหมาะสม เนื่องจากมีการทำผิดข้อบังคับการประชุมหลายครั้ง
 รวมทั้ง ขอให้ประธานรัฐสภา แจ้งความดำเนินคดีกับนายวัชระ เพชรทอง ฐานแจ้งความเท็จ และเรียกร้องให้หัวหน้าพรรค และผู้ใหญ่ในพรรคประชาธิปัตย์ตักเตือนนายวัชระ เพราะพฤติกรรมเช่นนี้ทำให้เกิดความเสียหายต่อภาพลักษณ์ของพรรคประชาธิปัตย์ และของรัฐสภาด้วย
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