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อุดมเดช รัตนเสถียร ประธานวิปรัฐบาลให้สัมภาษณ์สื่อมวลชน
วันพฤหัสบดีที่ ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ บริเวณหน้าห้องแถลงข่าว อาคารรัฐสภา ๑ นายอุดมเดช รัตนเสถียร ประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล           (วิปรัฐบาล) ให้สัมภาษณ์สื่อมวลชนว่านายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา ได้เรียกประชุมคณะกรรมาธิการสามัญประจำสภาผู้แทนราษฎร ๓๕ คณะ ในเวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกาของวันนี้ เพื่อวินิจฉัยว่า  ร่างพระราชบัญญัติปรองดองแห่งชาติเข้าข่ายพระราชบัญญัติการเงินหรือไม่ หากผลการประชุมฯ ออกมาว่าเป็นพระราชบัญญัติการเงิน ต้องส่งไปให้รัฐบาลและนายกรัฐมนตรีลงนามรับรอง แต่หากไม่ใช่ พระราชบัญญัติการเงิน จะเสนอเรื่องเข้าสู่วาระการประชุมสภาฯแล้วเลื่อนขึ้นเป็นวาระแรก ส่วนจะประชุมวันใดต้องพิจารณาอีกครั้ง  ซึ่งฝ่ายรัฐบาลดำเนินการตามที่ฝ่ายค้านร้องขอหมดแล้ว โดยพรรครัฐบาลไม่มีแนวคิดจะใช้เสียงข้างมากผ่านสามวาระรวดแน่นอน
ประธานวิปรัฐบาลยืนยันว่า จะยึดร่างพระราชบัญญัติปรองดองฉบับ พล.อ.สนธิ         บุญยรัตกลิน หัวหน้าพรรคมาตุภูมิ เป็นหลักเพราะมีการลงนามจากผู้แทนราษฎรจากทุกพรรคร่วมรัฐบาล ซึ่งไม่ใช่พระราชบัญญัติการเงิน
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