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วิปฝ่ายค้านเรียกร้องให้ทำตามคำสั่งศาลรัฐธรรมนูญ
 
 
วันอังคารที่ ๕ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา นายจุรินทร์  ลักษณวิศิษฏ์  ประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน (วิปฝ่ายค้าน) และคณะ แถลงข่าวภายหลังการประชุมวิปฝ่ายค้านว่า ที่ประชุมวิปฝ่ายค้านได้ประชุมร่วมกันแล้วมีมติเรียกร้องไปยังรัฐบาล ๔ ข้อเพื่อให้เกิดความปรองดองและความสงบขึ้นโดยมีข้อเรียกร้องคือ ๑. ขอให้ชะลอการลงมติการแก้ไขรัฐธรรมนูญออกไปก่อน  ๒.ประธานรัฐสภาจะต้องไม่เรียกประชุมสภาเพื่อพิจารณากฎหมายปรองดอง ๓. นายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีเร่งเสนอ พ.รก.ปิดสมัยประชุมโดยเร็ว  ๔.นายกรัฐมนตรีต้องเร่งแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชน รวมทั้งแก้ไขปัญหาผลิตผลทางการเกษตรมีราคาถูก
 

สำหรับกรณีการแก้ไขรัฐธรรมนูญ วิปฝ่ายค้านมีความเห็นว่า ประธานรัฐสภาควรต้องทำตามคำสั่งของศาลรัฐธรรมนูญเนื่องจากผู้ยื่นเรื่องให้ชะลอการลงมติ และศาลรัฐธรรมนูญได้ใช้อำนาจตามที่รัฐธรรมนูญ ม. ๖๘ กำหนดไว้ รวมทั้งการชะลอการลงมติร่างฯแก้ไขรัฐธรรมนูญฯ ในวาระ ๓ ไม่ได้ทำให้สภากระทำการ  ขัดกับรัฐธรรมนูญแต่อย่างใด ทั้งนี้หากประธารรัฐสภายังยืนยันที่จะให้มีการลงมติร่างฯแก้ไขรัฐธรรมนูญฯ ในวาระสาม วิปฝ่ายค้านมีมติร่วมกันว่าจะไม่ร่วมลงมติ เนื่องจากเป็นการฝ่าฝืนคำสั่งของศาลรัฐธรรมนูญ
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