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ประธานรัฐสภา ให้การรับรองเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว

        วันจันทร์ ๑๑ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๒.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ให้การรับรองนายหลี บุนค้ำ เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว ประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะประธานรัฐสภาในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่และเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างทั้งสองประเทศ
                  ประธานรัฐสภากล่าวแสดงความยินดีที่ได้ต้อนรับเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวในการมาเยี่ยมคารวะครั้งนี้และเห็นว่าระหว่างประเทศไทยกับประเทศลาวได้มีความผูกพันกันมาเป็นเวลาช้านานและได้มีสัมพันธภาพที่ดีต่อกันมาตลอด ทั้งนี้ตนได้ไปเยือนประเทศลาวอย่างเป็นทางการเมื่อปีที่แล้ว ได้เข้าพบหารือกับรองประธานประเทศ นายกรัฐมนตรี และประธานสภา รู้สึกประทับใจมากที่ได้รับการต้อนรับอย่างอบอุ่น โดยครั้งนั้นได้รับทราบถึงปัญหาการรับซื้อข้าวโพดจากประเทศลาว ซึ่งปัญหาที่ประเทศไทยไม่สามารถรับซื้อข้าวโพดได้นั้นเนื่องจากขณะนั้นไทยมีการจำกัดระยะเวลาภาษีนำเข้าร้อยละ ๐ จึงทำให้ผู้รับซื้อฝ่ายไทยมีความกังวลเรื่องต้นทุน ดังนั้นจึงได้มีการแก้ไขปัญหาโดยการขยายเวลาภาษีนำเข้าร้อยละ ๐ ให้คลอบคลุมทั้งปี ซึ่งได้ทำหนังสือชี้แจงไปยังประเทศลาวเรียบร้อยแล้ว นอกจากนี้ยังขอเชิญนายกรัฐมนตรีลาวมาเยือนประเทศไทยอีกครั้งหนึ่ง จากนั้นเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวได้กล่าวแสดงความยินดีที่ได้เข้าเยี่ยมคารวะในครั้งนี้ และเห็นว่าระหว่างประเทศไทยกับประเทศลาวได้มีสัมพันธภาพที่ดีต่อกันมาช้านานเช่นกัน ทั้งนี้ขอขอบคุณรัฐบาลไทยได้คอยให้ความช่วยเหลือประเทศลาวโดยตลอดและพร้อมที่จะให้ความช่วยเหลือประเทศไทยเช่นกัน  สุดท้ายได้อวยพรให้ประธานรัฐสภามีความสุขสมหวังทุกประการและสุขภาพแข็งแรงตลอดไป
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