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กิจกรรมสร้างเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตยปี ๒๕๕๕


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดโครงการเสริมสร้างและพัฒนาเครือข่ายประชาธิปไตยของรัฐสภา  กิจกรรมสร้างเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๕  ระหว่าง       วันเสาร์ที่ ๑๖ ถึง วันอาทิตย์ที่ ๑๗ มิถุนายน ๒๕๕๕  ณ โรงแรมทวินโลตัส  จังหวัดนครศรีธรรมราช


โดยในวันเสาร์ที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา  มีการบรรยายเรื่อง                        “การมีส่วนร่วมทางการเมืองภาคพลเมืองตามวิถีประชาธิปไตย” และ “การสร้างเครือข่ายประชาธิปไตยนำไปสู่การจัดตั้งศูนย์กลางองค์ความรู้ประชาธิปไตยและการประชาสัมพันธ์ขยายผล” โดย นายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ส่วนในภาคบ่ายมีการบรรยายเรื่อง “บทบาทผู้นำชุมชนกับการพัฒนาประชาธิปไตย พัฒนาการเมืองไทย” โดย นายปริชัย  ดาวอุดม  อาจารย์ประจำภาควิชาการปกครองท้องถิ่น วิทยาลัยชุมชนพิจิตร จากนั้นเป็นการแบ่งกลุ่มระดมสมองหัวข้อ “สิทธิชุมชนตามรัฐธรรมนูญ”  และการบรรยายเรื่อง “การพัฒนาความร่วมมือการสร้างเครือข่ายและการดำเนินงานของคณะกรรมการศูนย์” โดย นางสาวอัจฉราฉวี  นิ่มศิริ  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ส่วนในวันอาทิตย์ที่ ๑๗ มิถุนายน ๒๕๕๕ มีการแบ่งกลุ่มระดมสมองหัวข้อ “การเขียนแผนงาน/โครงการ” และหัวข้อ “แนวทางการเผยแพร่ขยายผลสร้างเครือข่ายด้านประชาธิปไตยฯ”
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