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วันสถาปนารัฐสภา ครบรอบ ๘๐ ปี


วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๐๙ นาฬิกา ณ บริเวณชั้น ๒          อาคารรัฐสภา ๑ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภา  เป็นประธานในพิธีเจิมพระบูชา          พระบรมรูปหล่อจำลองรัชการที่ ๕ และพิธีบวงสรวงพระวิญญาณอดีตพระมหากษัตริย์ พระสยาม          เทวาธิราช พระเสื้อเมือง  พระทรงเมือง และพระภูมิเจ้าที่ เนื่องในวันสถาปนารัฐสภาครบรอบ ๘๐ ปี    โดยมีนายธีรเดช  มีเพียร  ประธานวุฒิสภา  นายเจริญ  จรรย์โกมล  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร        คนที่หนึ่ง  นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  นายนิคม ไวรัชพานิช         รองประธานวุฒิสภา คนที่หนึ่ง  นางพรทิพย์ โลห์วีระ จันทร์รัตนปรีดา รองประธานวุฒิสภา คนที่สอง  นายพิทูร   พุ่มหิรัญ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  นางนรรัตน์  พิมเสน  เลขาธิการวุฒิสภา และข้าราชการทั้งสองสภา ร่วมในพิธี


ต่อจากนั้นในเวลา  ๑๐.๓๐ นาฬิกา  ประธานรัฐสภา เป็นประธานในพิธีจุดธูปเทียนบูชา    พระรัตนตรัย อาราธนาพระสงฆ์ ๙ รูป เจริญพระพุทธมนต์ ถวายภัตตาหารแด่พระสงฆ์ ถวายจตุปัจจัย  ไทยธรรม พระสงฆ์อนุโมทนาและในเวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา เป็นประธานในพิธีมอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์แก่ข้าราชการรัฐสภาสามัญและลูกจ้างประจำจำนวน ๑๘๕ คน โดยมีนายพิทูร  พุ่มหิรัญ เลขาธิการ             สภาผู้แทนราษฎร เป็นผู้กล่าวรายงาน
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