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ตั้งคณะอนุกรรมาธิการในคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณางบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ 
ขึ้น ๔ คณะ
วันศุกร์ที่ ๒๙  มิถุนายน ๒๕๕๕  เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว อาคาร    รัฐสภา ๑ นายยุทธพงศ์ จรัสเสถียร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดมหาสารคาม พรรคเพื่อไทย (พท.)    ในฐานะโฆษกคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ    พ.ศ. ๒๕๕๖ แถลงถึงผลการประชุมคณะกรรมาธิการฯ มีมติตั้งคณะอนุกรรมาธิการ จำนวน ๔ คณะ ดังนี้


๑. คณะอนุกรรมาธิการฝึกอบรม สัมมนา ประชาสัมพันธ์ ค่าจ้างเหมาบริการ ค่าจ้าง      ที่ปรึกษา การวิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลยี ค่าเช่า ค่าใช้จ่ายการเดินทางไปต่างประเทศ งบดำเนินงาน     งบเงินอุดหนุน งบรายจ่ายอื่น กองทุนและเงินทุนหมุนเวียน โดยมีนายพรศักดิ์ เจริญประเสริฐ             เป็นประธานฯ



๒. คณะอนุกรรมาธิการครุภัณฑ์ ที่ดิน สิ่งก่อสร้าง แหล่งน้ำ เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารและรัฐวิสาหกิจ โดยมี นายอำนาย คลังผา เป็นประธานฯ



๓. คณะอนุกรรมาธิการท้องถิ่น จังหวัด และด้านการศึกษา โดยมีนายชวลิต วิชยสุทธิ์ เป็นประธานฯ



๔. คณะอนุกรรมาธิการ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมีพลเอกสนธิ บุญยรัตนกลิน เป็นประธาน


โดยให้ทุกคณะอนุกรรมาธิการฯ พิจารณาให้แล้วเสร็จ พร้อมเสนอคณะกรรมาธิการฯ    ในวันที่ ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๕๕ เพื่อให้ปรับแก้พร้อมเสนอคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาแปรญัตติในวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๕๕ 
-----------------------------
