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โครงการสัมมนา อพปร. ครั้งที่ ๖/๒๕๕๕ ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
วันอังคารที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๕ เวลา ๙.๓๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑  นางพรรณิภา เสริมศรี รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนา เรื่อง          การเสริมสร้างและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจในทางการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตย        อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขให้แก่อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) กรุงเทพมหานคร ครั้งที่ ๖/๒๕๕๕ โดยมีนางเจนจิตต์  วรนิติโกศล  ผู้อำนวยการสำนักประธานสภาผู้แทนราษฎร         กล่าวรายงาน ซึ่งนายวัฒนา  เซ่งไพเราะ  โฆษกประธานสภาผู้แทนราษฎรและนางสาวธีรรัตน์         สำเร็จวาณิชย์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคเพื่อไทย ร่วมเป็นวิทยากรบรรยาย


จากนั้นเวลา ๑๕.๓๐ นาฬิกา นายอุดมเดช รัตนเสถียร ประธานคระกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล  (ประธานวิปรัฐบาล) เป็นประธานในพิธีมอบวุฒิบัตรและเหรียญที่ระลึกสำหรับผู้ร่วมสัมมนา พร้อมทั้งบรรยายสรุปถึงบทบาท อำนาจหน้าที่ของสถาบันนิติบัญญัติ และขอให้     อปพร. ได้ทำหน้าที่เชิญชวนประชาชนให้มาใช้สิทธิเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภา เพื่อให้มาทำหน้าที่ดูแลกฎหมาย ดูแลการบริหารบ้านเมืองให้ประเทศเจริญก้าวหน้า และพร้อมก้าวเข้าสู่การเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๕๘
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