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รัฐสภาไทยก้าวไกลสู่ประชาคมอาเซียน ๒๕๕๘


วันจันทร์ที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดงาน “รัฐสภาไทยก้าวไกลสู่ประชาคมอาเซียน ๒๕๕๘” ในโครงการ การเตรียมความพร้อมการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ การเข้าสู่ประชาคมอาเซียนและสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างฝ่ายการเมืองและฝ่ายข้าราชการประจำ ณ ห้องรอยัลจูบิลี่ บอลรูม อิมแพคเมืองทองธานี จัดโดยสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรร่วมกับสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา


วัตถุประสงค์ของการจัดโครงการในครั้งนี้ เพื่อให้มีการสร้างความรู้ ความเข้าใจ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็นระหว่างฝ่ายการเมืองและฝ่ายข้าราชการประจำในเรื่องการเตรียมความพร้อมการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ การเข้าสู่ประชาคมอาเซียนและการสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่าง             ฝ่ายการเมือง ฝ่ายข้าราชการประจำ และสื่อมวลชน


กิจกรรมในงานครั้งนี้จะมีการสัมมนาเชิงวิชาการในหัวข้อ “อาคารรัฐสภาแห่งใหม่ : ความพร้อมระบบการสนับสนุนการประชุมและการปฏิบัติงานอาคารรัฐสภาแห่งใหม่” และหัวข้อ “การเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ปี ๒๕๕๘ ร่วมกันของสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา” โดยวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิ ส่วนในภาคบ่ายจะเป็นกิจกรรมสันทนาการเพื่อสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิกวุฒิสภา คณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา ข้าราชการ ลูกจ้าง บุคลากรในวงงานรัฐสภา และสื่อมวลชน
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