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แถลงความคืบหน้าของการพิจารณางบประมาณ
 

วันพุธที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว อาคารรัฐสภา ๑                   นายวัชระ เพชรทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะโฆษกคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๖          แถลงถึงความคืบหน้าของการพิจารณางบประมาณ  โดยงบประมาณที่รัฐบาลขอในปี ๒๕๕๖ จำนวน ๒,๔๐๐,๐๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท นั้น  กรรมาธิการฯได้พิจารณาปรับลดลงทั้งสิ้นจำนวน ๒๒,๐๐๓,๓๘๕,๓๐๐ บาท  ซึ่งในส่วนของหน่วยงานของรัฐสภานั้น ได้มีการปรับลดงบประมาณลงจำนวน ๙๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท โดยเฉพาะในเรื่องของค่าใช้จ่ายสำหรับการรองรับการดำเนินงานของสภาร่างรัฐธรรมนูญ เนื่องจากเห็นว่ายังคงไม่มีสภาร่างรัฐธรรมนูญจึงไม่มีความจำเป็นต้องตั้งงบประมาณไว้


นอกจากนี้ยังได้ตั้งข้อสังเกตถึงการดำเนินงานของหน่วยงานต่าง ๆ อาทิ ในส่วนของกระทรวงพาณิชย์นั้นขอให้ตั้งราคาสินค้าอุปโภคบริโภคให้สอดคล้องกับข้อเท็จจริงและป้องกันการผูกขาดสินค้า  และขอให้สำนักงานศาลยุติธรรมมีการดำเนินงานที่รวดเร็วมากยิ่งขึ้น   รวมทั้งขอให้กระทรวงมหาดไทยเร่งสร้างความปรองดองสมานฉันท์ในประเทศ  และเป็นศูนย์กลางการบูรณาการแก้ไขปัญหายาเสพติด  ตลอดจนขอให้กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเร่งแก้ไขปัญหาการจ่ายเงินเยียวยาผู้ประสบอุทกภัยเมื่อปี ๒๕๕๔                 รายละไม่เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท ให้ทั่วถึงและเป็นธรรม
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