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นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ ฯ เนื่องในโอกาสครบรอบ ๘๐ พรรษา สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ 

   
วันพฤหัสบดีที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๑๐ นาฬิกา ณ ห้องโถง ชั้นล่าง อาคาร    รัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  เป็นประธานในพิธีเปิดกรวยกระทงดอกไม้ถวายราชสักการะและตัดริบบิ้นเปิดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสครบรอบ ๘๐ พรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เรื่อง “เส้นไหม : สายใยแห่งเมตตา” โดยมีนายพิทูร  พุ่มหิรัญ  เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กล่าวรายงาน และในโอกาสนี้ประธานในพิธีได้เยี่ยมชมนิทรรศการและผลิตภัณฑ์ต่างๆ  จากโครงการพระราชดำริ กรมหม่อนไหมและมูลนิธิโครงการหลวงนำมาจัดแสดง
    
สำหรับการจัดแสดงนิทรรศการและกิจกรรมรวมทั้งการแสดงศิลปวัฒนธรรมไทยในครั้งนี้    สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับความร่วมมือจากกรมหม่อนไหม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ มูลนิธิโครงการหลวง และสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์  โดยนิทรรศการประกอบด้วยพระราชประวัติ            และงานส่งเสริมศิลปาชีพในสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ซึ่งจัดแสดงรายละเอียดเกี่ยวกับ   พระราชจริยวัตรของสมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถในงานศิลปาชีพ และศูนย์ศิลปาชีพทั้ง ๑๐ ศูนย์ นอกจากนี้ในพิธีเปิดได้มีการแสดงศิลปวัฒนธรรมไทย ๔ ภาค ได้แก่ ภาคเหนือ ภาคกลาง ภาคใต้ และ     ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จากสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ รวมทั้งภายในงานยังมีสินค้าหลากหลายชนิด       จากโครงการพระราชดำริ  กรมหม่อนไหมและมูลนิธิโครงการหลวง มาจัดแสดงเพื่อให้ผู้ที่สนใจได้เลือกชมและเลือกซื้อ ซึ่งการจัดแสดงนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ ฯ   เนื่องในโอกาสครบรอบ ๘๐ พรรษา สมเด็จ       พระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ เรื่อง “เส้นไหม : สายใยแห่งเมตตา” สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้จัดให้มีขึ้นระหว่างวันที่ ๘ – ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๕ ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑ 
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