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รับสมัครผู้ขอรับทุนการศึกษาเพื่อใช้ในการค้นคว้าวิจัย ปี ๒๕๕๕
 

มูลนิธิพระบรมราชานุสรณ์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวและ                         สมเด็จพระนางเจ้ารำไพพรรณี  ประกาศรับสมัครขอรับทุนการศึกษาแก่นิสิตนักศึกษาบัณฑิตศึกษา  เพื่อใช่ในการค้นคว้าวิจัย (ประจำปี ๒๕๕๕)  เพื่อส่งเสริมสนับสนุนการค้นคว้าวิจัยในการสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับประเทศไทย  และทรัพยากรบุคคลที่มีความสามารถในการค้นคว้าวิจัย  เพื่อให้เกิดผลความเจริญก้าวหน้าตามมา  สมดังพระราชประสงค์ของพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้ารำไพพรรณี พระบรมราชินี


ผู้มีสิทธิขอรับทุนจะต้องเสนอโครงการค้นคว้าวิจัยที่เป็นโครงการเพื่อการค้นคว้า และ/หรือ วิจัย ตามหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา (ปริญญาโทหรือปริญญาเอก)                          ของสถาบันอุดมศึกษาของรัฐ และ/หรือ เอกชน ในประเทศไทยที่ผู้ขอรับทุนเป็นนักศึกษาอยู่  และเป็นโครงการค้นคว้า/วิจัย เพื่อทำวิทยานิพนธ์ที่ได้รับอนุมัติหัวข้อวิทยานิพนธ์แล้ว   โดยมีแนวเรื่องที่จะได้รับการพิจารณาเป็นพิเศษ ได้แก่  กรณีศึกษาในเรื่องเกี่ยวกับรัชสมัยพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว และ/หรือ เกี่ยวกับสมเด็จพระนางเจ้ารำไพพรรณี                            พระบรมราชินีในรัชกาลที่ ๗   วิชาการภาพถ่ายและการภาพยนตร์   ภาษาในสังคมไทย  ศิลปะและวัฒนธรรมในสังคมไทย  ศาสนา และ/หรือ จริยธรรมกับสังคมไทย  วิทยาศาสตร์พื้นฐาน  วิทยาศาสตร์ประยุกต์  วิศวกรรมศาสตร์  การเมืองภาคประชาชน และ/หรือ                          การกระจายอำนาจ  การสื่อสารมวลชนกับการพัฒนาคน  การศึกษาเพื่อการพัฒนาคุณภาพชีวิต  เศรษฐกิจพอเพียงกับการพัฒนาประเทศ  สิทธิมนุษยชนและความมั่นคงของมนุษย์  ปัญหาและทางเลือกของเกษตรกรไทย   แนวทางการแก้ไขปัญหาภัยพิบัติซ้ำซากใน                                ประเทศไทย  และประเด็นทางสังคม และ/หรือ ความมั่นคง เรื่องด้วยประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน


สนใจขอรับทุนโดยขอรายละเอียดและสมัครด้วยตนเองได้ที่ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  อาคารทิปโก้ทาวเวอร์ ชั้น ๑๖  ถนนพระรามที่ ๖  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๕๕  โดยสามารถดาวน์โหลดแบบฟอร์มได้ที่ www.parliament.go.th ภายใต้หัวข้อประกาศสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  หรือสมัครทางไปรษณีย์ส่งที่ มูลนิธิพระบรมราชานุสรณ์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้ารำไพพรรณี  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  เลขที่ ๒  ถนนอู่ทองใน  เขตดุสิต กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐  ตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ ๒๗ กันยายน ๒๕๕๕
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