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กรรมาธิการการที่ดินเชิญผู้เกี่ยวข้องชี้แจงการโยกย้ายอดีตหัวหน้าอุทยานแห่งชาติเขาแหลม
มาประจำกรมอุทยานฯ ส่วนกลาง
 
วันพฤหัสบดีที่ ๒๓  สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑  นายนริศ ขำนุรักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง พรรคประชาธิปัตย์ ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการที่ดิน ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สภาผู้แทนราษฎร แถลงข่าวกรณีที่นายเจริญ ใจชน อดีตหัวหน้าอุทยานแห่งชาติเขาแหลม อำเภอทองผาภูมิ จังหวัดกาญจนบุรี โยกย้ายเข้ามาประจำ    กรมอุทยานฯ ส่วนกลาง  โดยที่ประชุมกรรมาธิการมีมติเชิญ นายฉลอง เรี่ยวแรง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนนทบุรี พรรคเพื่อไทย นายดำรงค์ พิเดช อธิบดีกรมอุทยานแห่งชาติสัตว์ป่าและพันธุ์พืช  และ      นายเจริญ  ใจชน  อดีตหัวหน้าอุทยานแห่งชาติเขาแหลม  อำเภอทองผาภูมิ จังหวัดกาญจนบุรี มาชี้แจง        ต่อที่ประชุมในวันที่ ๓๐ สิงหาคมนี้ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา เพื่อให้ทุกฝ่ายได้ชี้แจงข้อเท็จจริงกับเหตุการณ์       ที่เกิดขึ้น
         

 นอกจากนี้ กรรมาธิการฯ ได้ทำหนังสือไปถึงกรมอุทยานฯ เพื่อให้ส่งรายชื่อนักการเมืองระดับชาติและระดับท้องถิ่นที่เข้าไปครอบครองพื้นที่ป่าพรุควนเคร็ง จังหวัดนครศรีธรรมราช ว่ามีใครบ้าง เพื่อไม่ให้เกิดความคลุมเครือกับผู้ถือครองที่ดินดังกล่าว
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