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ฝ่ายค้านจะมีการตั้งกระทู้ถามสดในสองเรื่อง
 
วันอังคารที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประสานงานพรรคร่วม    ฝ่ายค้าน นายจุรินทร์  ลักษณวิศิษฏ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์        ในฐานะประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน (วิปฝ่ายค้าน) แถลงภายหลังการประชุมคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้านว่า สัปดาห์นี้ฝ่ายค้านจะมีการตั้งกระทู้ถามสดในสองเรื่อง คือเรื่องการปรับย้ายให้พลเอกเสถียร เพิ่มทองอินทร์ ปลัดกระทรวงกลาโหม และพลเอกอีกสองท่าน      เข้าประจำสำนักงานรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ซึ่งก่อนหน้านี้รัฐบาลมีความพยายามที่จะผลักดันการแก้พระราชบัญญัติกลาโหม  ซึ่งกรณีดังกล่าวนี้ฝ่ายค้านจะได้ตั้งกระทู้ถามนายกรัฐมนตรี เพราะมีหน้าที่กำกับดูแล ทั้งนี้ ก่อนหน้านี้ได้ขอเข้าพบนายกรัฐมนตรี แต่ไม่ได้รับอนุญาตให้เข้าพบ ดังนั้นในวันที่ ๓๐ สิงหาคมนี้ จึงขอให้นายกรัฐมนตรีได้มาตอบคำถาม  ส่วนกระทู้ถามที่ ๒ ฝ่ายค้านจะสอบถามเรื่องโกหก    สีขาวต่อนายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ในฐานะหัวหน้าทีมเศรษฐกิจ ที่เคยออกมาระบุว่าตัวเลขการส่งออกจะเติบโตถึงร้อยละ ๑๕ ล่าสุด  แต่ในงาน ๑ ปี         ยิ่งลักษณ์กับเศรษฐกิจไทย กับยอมรับว่าการคาดการณ์มีความจำเป็นต้องมีการโกหกสีขาว เห็นว่าเรื่องนี้ส่งผลกระทบอย่างยิ่งในการทำลายความน่าเชื่อถือของทีมเศรษฐกิจและรัฐบาลเอง ตลอดจนส่งผลกระทบต่อความเชื่อมั่นของประเทศ และตัวจริยธรรมของข้าราชการนักการเมือง ขัดต่อระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีในเรื่องของจริยธรรม ข้อ ๖(๗) ที่ข้าราชการการเมือง เจ้าหน้าที่ ต้องให้ข้อมูลที่ถูกต้อง       ไม่บิดเบือนต่อประชาชน และข้อที่ ๑๕ ต้องให้ข้อมูลที่ไม่เกิดความเข้าใจผิดต่อตนเองและผู้รับ
อย่างไรก็ตามเรื่องโกหกสีขาวยังมีอีกหลายเรื่องที่รัฐบาลทำไว้ ซึ่วงจะได้รวบรวมและทยอยเสนอต่อสาธารณะให้รับทราบ ซึ่งขณะนี้รวบรวมได้แล้ว ๑๙ เรื่อง และจะได้ชี้แจงภายหลังการประชุมวิปฝ่ายค้านเป็นครั้ง ๆ ไป ครั้งละ ๓ – ๔  เรื่อง ในหัวข้อ ๑ ปีรัฐบาลยิ่งลักษณ์ กับโกหกสีขาว ๑๙ เรื่อง เกี่ยวกับพฤติกรรมการบริหารแผ่นดิน ทั้งนี้ส่วนจะมีการยื่นเอาผิดตามประมวลจริยธรรม รวมไปถึงการยื่นถอดถอนนายกิตติรัตน์ หรือไม่นั้นขณะนี้ฝ่ายค้านอยู่ในระหว่างการรวบรวมข้อมูล ซึ่งเท่าที่ทราบในส่วนของภาคประชาชนก็ได้ยื่นไปแล้ว
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