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พิธีมอบรางวัลและปิดการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา ประจำปี ๒๕๕๕
 

วันศุกร์ที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง ชั้นล่าง      อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธานใน                        พิธีมอบรางวัลและปิดการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา ประจำปี ๒๕๕๕  โดยโรงเรียนที่ได้รับรางวัลชนะเลิศได้แก่ โรงเรียนอำมาตย์พานิชนุกูล จังหวัดกระบี่ และโรงเรียนที่ได้รับรางวัลรองชนะเลิศได้แก่ โรงเรียน สตรีภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต 
 

รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง  ได้กล่าวแสดงความยินดีกับโรงเรียนและนักเรียนที่ได้รับรางวัลชนะเลิศ  รองชนะเลิศและรางวัลชมเชยทุกคน  และขอให้นักเรียนที่ไม่ได้รับรางวัลชนะเลิศภูมิใจที่ได้เป็นตัวแทนของแต่ละภูมิภาค ซึ่งนับว่าได้มีโอกาสที่ดีกว่านักเรียนอีกหลาย ๆ โรงเรียนที่ไม่มีโอกาสเข้ามาแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภารอบชิงชนะเลิศในวันนี้  พร้อมกันนี้ได้กล่าวขอบคุณคณะกรรมการจัดการแข่งขันฯ สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน และผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทุกท่านที่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา รวมทั้งขอขอบคุณครูผู้สอนทุกท่านและนักเรียนที่เข้าร่วมแข่งขันตอบปัญหาฯ ทุกคน ตลอดจนผู้มีส่วนสนับสนุนการจัดการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภาในครั้งนี้  โดยหวังเป็นอย่างยิ่งว่านักเรียนทุกคนที่เข้าร่วมการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภาในครั้งนี้ จะนำความรู้ที่ได้รับไปเผยแพร่และใช้ประโยชน์เพื่อการพัฒนาประชาธิปไตยให้มีความมั่นคงสืบต่อไป  
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