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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๕
การประชุมสภาผู้แทนราษฎรปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑๑ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดี            ที่ ๖  กันยายน ๒๕๕๕ เริ่มขึ้นในเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธานการประชุม  โดยก่อนดำเนินการประชุมประธานฯ ได้อนุญาตให้สมาชิกหารือในเรื่องต่างๆ เกี่ยวกับปัญหาความเดือนร้อนของประชาชนในพื้นที่ต่าง ๆ อาทิ ปัญหาเรื่องคลองส่งน้ำในพื้นที่อำเภอโนสง่า จังหวัดชัยภูมิ เรื่องขอให้มีก่อสร้างและซ่อมแซมถนน เพื่อความสะดวกของประชาชนในจังหวัดพัทลุง จังหวัดอุดรธานี จังหวัดยโสธร จังหวัดนครราชสีมา จังหวัดตาก จังหวัดลำปาง จังหวัดเพชรบูรณ์ และจังหวัดศรีสะเกษ เรื่องปัญหาราคายางตกต่ำขอให้รัฐบาลเร่งแก้ไข  เรื่องปัญหาการขาดแคลนน้ำ และขอให้มีการขยายการก่อสร้างประปาเพิ่มเติมในพื้นที่จังหวัดอุดรธานี เรื่องปัญหาการขาดแคลนพยาบาลเนื่องจากการเกษียณอายุราชการก่อนกำหนด ขอให้มีการบรรจุเพิ่มเติมให้เพียงพอด้วย เรื่องการปรับขึ้นค่าภาษีอากรใบยาสูบกระทบทำให้เกษตรกรผู้ปลูกยาสูบในจังหวัดเพชรบูรณ์ ได้รับความเดือดร้อนขอให้กระทรวงการคลังแก้ไขด้วย เรื่องขอให้มีการแก้ไขปัญหาโรงงานอุตสาหกรรมปล่อยของเสียน้ำให้เกิดมลภาวะ กระทบต่อความเป็นอยู่ของประชานในพื้นที่จังหวัดฉะเชิงเทราขอให้แก้ไขด้วย เรื่องขอให้มีการจัดตั้งศูนย์เด็กเล็กเพิ่มเติมในพื้นที่จังหวัดศรีสะเกษด้วย ขอให้มีการตั้งสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสด้วยเพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับทราบข่าวสารอย่างทั่วถึงมากขึ้น ปัญหาการออกเอกสารสิทธ์ให้แก่ประชาชนในเขตอำเภอเสิงสาง จังหวัดนครราชสีมาขอให้เร่งรัดแก้ไขด้วย มีการค้นพบน้ำตกใหม่ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี ขอให้กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาได้พัฒนาเพื่อเป็นแหล่งท่องเที่ยวแห่งใหม่ด้วย ขอให้มีการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณหน้ามหาวิทยาลัยอิสลามวิทยา ด้วยภาพลักษณ์อันดีของประเทศเนื่องจากมีชาวต่างประเทศเดินทางผ่านบริเวณนั้นเป็นจำนวนมาก ขอให้แก้ไขเรื่องปัญหาเกี่ยวกับการระบายน้ำในพื้นที่เขตดินแดง และปัญหาฟุตบาททรุดในพื้นที่เขตราชเทวี กรุงเทพมหานครด้วย ปัญหาการเล่นการพนันหวยใต้ดินขอให้แก้ไขด้วย ปัญหาภาวะฝนทิ้งช่วงในพื้นที่อำเภอด่านขุนทด จังหวัดนครราชสีมา ขอให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งจัดเก็บน้ำเพิ่มเติมด้วย ขอให้มีการขยายพื้นที่บริการไฟฟ้าให้กับประชาชนในพื้นที่อำเภอวังเจ้า จังหวัดตากเพิ่มเติมด้วย เรื่องค่าครองชีพของข้าราชการบำนาญไม่สอดคล้องกับค่าครองชีพขอให้แก้ไขด้วย ขอให้มีการตั้งอำเภอใหม่ในเขตจังหวัดลพบุรีเพิ่มเติมเนื่องจากมีการขยายตัวของชุมชนในพื้นที่เป็นอย่างมาก ขอให้จัดสรรงบประมาณเพื่อสร้างฝ่ายกั้นลำห้วยแม่เกี๋ยงในพื้นที่อำเภอห้างฉัตร จังหวัดลำปางด้วย
 

ทั้งนี้นายทนุศักดิ์ เล็กอุทัย รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง ได้ชี้แจถึงปัญหาการปรับภาษีอากรยาสูบที่เพิ่มขึ้นจาก ๑ บาท ปรับเป็น ๑๐ บาทว่าไม่ได้เก็บจากเกษตรกรแต่เรียกเก็บจากผู้ผลิตอย่างเดียวจึงไม่น่าจะกระทบต่อเกษตรกร
 

เมื่อครบองค์ประชุมและสมาชิกได้หารือที่ประชุมพอสมควรแล้วประธานการประชุมได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
- ๒ -
 

 กระทู้ถาม
 

๑.๑ กระทู้ถามสด 
  

๑.๑.๑ กระทู้ถาม เรื่อง นโยบายเศรษฐกิจ ของนายเกียรติ สิทธีอมร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม              รองนายกรัฐมนตรี  (นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง)
 

ประธานการประชุม ได้แจ้งให้ทีประชุมทราบว่าได้รับแจ้งจากนายกิตติรัตน์ ณ ระนอง                   รองนายกรัฐมนตรี ติดภารกิจเข้าเฝ้าฯ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ  สยามบรมราชกุมารี จึงได้มอบหมายให้นายทนุศักดิ์  เล็กอุทัย รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง เป็นผู้ตอบกระทู้ถามแทน



ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าสืบเนื่องจากการแถลงผลการดำเนินงานด้านเศรษฐกิจของรัฐบาลในวาระครบ ๑ ปี และมีการปรับดัชนีทางเศรษฐกิจ ปี ๒๕๕๕ ใหม่ โดยรองนายกรัฐมนตรี นายกิตติรัตน์       ณ ระนอง ซึ่งอาจส่งผลกระทบในวงกว้างต่อการดำเนินการทั้งในส่วนของภาครัฐและภาคเอกชน รวมทั้งเป้าหมายการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจในภาพรวมด้วย แต่เนื่องจากคำถามที่จะถามเกี่ยวข้องกับเรื่องของ  การกล่าวที่เรียกว่าการโกหกสีขาว ของรองนายกรัฐมนตรี นั้นเป็นเรื่องส่วนตัว การให้รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลังมาตอบแทนไม่น่าจะเหมาะสมจึงขอให้เลื่อนกระทู้ถามสดนี้ไปในการประชุมคราวต่อไป
 

นายทนุศักดิ์ เล็กอุทัย รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง ผู้ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามแทนอภิปรายว่าหากเป็นคำถามในประเด็นเรื่องของเศรษฐกิจของประเทศตนเองน่าจะตอบแทนได้เพื่อประโยชน์ของประชาชน แต่หากเป็นเรื่องส่วนตัวก็ไม่สามารถตอบได้ แต่หากเป็นประเด็นการโกหก    สีขาว กระทบต่อเศรษฐกิจมากน้อยเพียงใดตนเองก็พอที่จะตอบได้


 เมื่อที่ประชุมได้หารือพอสมควรแล้วจึงเห็นชอบให้เลื่อนกระทู้ถามสดนี้ไปพิจารณาในการประชุมคราวต่อไป
 

๑.๑.๒ กระทู้ถาม เรื่อง  การระบายข้าวของรัฐบาล ของนายอลงกรณ์ พลบุตร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรี
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าตามที่คณะรัฐมนตรีมีมติกู้เงินหลายแสนล้านบาท เพื่อดำเนินนโยบายรับจำนำข้าว ฤดูกาลผลิต ๒๕๕๔/๒๕๕๕ ก่อให้เกิดความผิดพลาดเสียหายอย่างมากต่อประเทศ      ทำให้ประเทศไทยสูญเสียการเป็นผู้ส่งออกข้าวอันดับหนึ่งของโลก รวมทั้งทำให้ประเทศขาดทุนจากโครงการจำนำราคาข้าวเป็นวงเงินสูงถึงกว่าหนึ่งแสนล้านบาท และกระทบต่อคุณภาพข้าวที่ใช้ในการบริโภคภายในประเทศ โดยในประเด็นแรกอย่างถามว่าในฤดูกาลแรกของโครงการรับจำนำข้าว มีการเก็บสต็อกข้าวไว้เท่าใด และระบายข้าวออกไปกี่ครั้ง ทั้งแบบการขายรัฐต่อรัฐ และแบบการเปิดประมูลข้าว เป็นจำนวนเท่าใดแล้ว ประเด็นที่สองจะมีวิธีการอย่างไรให้ประเทศไทยกับมาเป็นผู้ส่งออกข้าวอันดับหนึ่งเช่นเดิม เนื่องจากรัฐบาลรับจำนำข้าวไว้กว่า ๑๐ ล้านตัน แต่ระบายได้เพียง ๓ หมื่นกว่าตัน และกำลังจะขายเพิ่มอีก ๒ แสนกว่าตันเท่านั้น แล้วอีกกี่ปีจะระบายข้าวได้หมด  และประเด็นสุดท้ายเนื่องจากมีการคาดการว่าจะขาดทุนต่อตันประมาณ ๔ พันถึง ๗ พันบาท เป็นเงินกว่า ๑ แสนกว่าล้านบาทที่จะขาดทุนรัฐบาลจะแก้ไขปัญหานี้อย่างไร และคาดว่าประเทศจะขาดทุนจากโครงการจำนำราคาข้าวเท่าใด
 

นายภูมิ สารผล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ผู้ได้รับมอบหมาย ตอบกระทู้ถามว่าในฤดูกาลที่ผ่านมาได้มีการรับจำนำไว้ทั้งข้าวนาปี ประมาณ ๖ ล้านกว่าตัน และข้าวนาปลังประมาณ      ๙ – ๑๐ ล้านตัน การระบายข้าวโดยขายแบบรัฐต่อรัฐ ยังไม่สามารถเปิดเผยได้เนื่องจากมีข้อจำกัดด้านเงื่อนไขระหว่างประเทศ และสำหรับการประมูลข้าวมีการเปิดแล้วจำนวน ๔ ครั้ง โดยมุ่งที่จะให้ประชาชนได้ขายข้าวได้ราคาที่เป็นธรรม หากเปรียบเทียบกับการดำเนินการประกันราคาข้าวที่รัฐบาลก่อนดำเนินการขาดทุนกว่าหกหมื่นล้านบาท แล้วการจำนำราคาข้าวยังไม่สามารถระบุได้ชัดเจนเนื่องจากยังไม่สิ้นสุด
- ๓ -
โครงการแต่เชื่อว่าไม่น่าจะขาดทุนมากเท่ากับที่ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปราย ในเรื่องการสูญเสียตำแหน่งผู้ส่งออกข้าวอันดับหนึ่งของโลกนั้นเนื่องจากอินเดียและเวียดนามกำหนดราคาในตลาดโลกไว้ต่ำมาก แต่เชื่อมั่นว่าในตอนท้ายของปีประเทศจะรักษาการเป็นผู้ส่งออกข้าวอันดับหนึ่งไว้ได้ แต่เป้าหมายสำคัญไม่ใช่การเป็นผู้ส่งออกข้าวอันดับหนึ่งของโลก แต่เกษตรกรชาวนากลับยากจน การขายข้าวให้เกษตรกรได้ราคาข้าวสูง และมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นเป็นเป้าหมายสำคัญของรัฐบาล ในเรื่องของการที่ว่าจะขาดทุนหรือกำไร
อย่างไรในการดำเนินโครงการรับจำนำราคาข้าวนั้นยังไม่สามารถระบุชัดได้เนื่องจากยังไม่สิ้นสุดโครงการ และจำนวนที่ประมูลขายข้าวไปแล้ว ๒ แสนกว่าตันเป็นการประมูลภายในประเทศเท่านั้น แต่ยังมีการซื้อขายระหว่างรัฐต่อรัฐอีกแต่ไม่สามารถเปิดเผยเนื่องจากเป็นความลับอาจกระทบต่อการขายข้าวได้ และ  จากผลสำรวจความพึงพอใจเกษตรชาวนาต่อนโยบายของรัฐบาลปรากฏว่าพอใจที่สุดคือนโยบายรับจำนำราคาข้าว
 

๑.๑.๓ กระทู้ถาม เรื่อง ความพร้อมในการป้องกันและแก้ไขปัญหาน้ำท่วม ของ                     นายอรรถวิชช์ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี
  

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า  ในช่วงปลายปี ๒๕๕๔ เกิดวิกฤตการณ์น้ำท่วมและต้องยอมรับว่ารัฐบาลในช่วงต้นขาดประสบการณ์ในการบริหารจัดการน้ำเป็นอย่างมากล่าสุดรัฐบาลมีดำริจะทดลองการระบายน้ำเพื่อเตรียมความพร้อมในการรับสถานการณ์อุทกภัยในอนาคต ก่อให้เกิดความกังวลต่อสาธารณชนอย่างกว้างขวางถึงความพร้อมของรัฐบาลในการดำเนินงาน จึงขอถามคำถามแรกว่าเมื่อปีที่แล้วมีการใช้คลองประปาเป็นคลองระบายน้ำ และมีการเสริมแนวคันกั้นน้ำชั่วคราวให้สูงขึ้น ปัจจุบันนี้ได้ดำเนินการเสริมคันกั้นน้ำตามแนวคลองประปาเสร็จแล้วหรือไม่ คำถามที่สองคันกั้นน้ำตามแนวพระราชดำริซึ่งมีช่องโหว่อยู่บริเวณถนนพหลโยธินจุดกลับรถบริเวณห้างเซียร์รังสิตต่อกันแนวแม่น้ำเจ้าพระยาซึ่งมีการน้ำกระสอบทรายกั้นเป็นเป็นแนวสูงนั้นได้มีการดำเนินการแล้วหรือยัง และประตูระบายน้ำ ๑๔ แห่งที่กั้นคลองรังสิต คลองระพีพัตน์ คลองหกวา เพื่อระบายลงแม่น้ำเจ้าพระยา  สำหรับประตูระบายน้ำตั้งแต่คลอง ๘ ถึงคลอง ๑๒ เมื่อปีที่แล้วได้ถูกทำลายลงเพื่อช่วยการระบายน้ำในกรุงเทพมหานคร ประตูระบายน้ำบริเวณนี้ซ่อมเสร็จหรือยัง สำหรับในฝั่งแม่น้ำบางปะกง สถานีสูบน้ำ ๓ แห่งและมีเครื่องสูบน้ำ ๕๒ เครื่อง เพื่อระบายน้ำบริเวณพื้นที่ คลองหกวาสายล่าง เขตหนองจอก และเขตประเวศน์ เครื่องสูบน้ำทำงานไม่ได้เต็มที่สร้างความกังวลต่อประชาชนชาวฉะเชิงเทรา และโดยเฉพาะอย่างยิ่งในวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๕๕ จะมีการทดสอบระบายน้ำผ่านคลองลาดพร้าว จากที่กล่าวมาข้างต้นความพร้อมในระยะยาวของการการรับสถานการณ์อุทกภัยในอนาคตได้ดำเนินการแล้วหรือไม่ รวมทั้งขอถามว่าได้ซ่อมแซมประตูระบายน้ำ และได้มีการลอกคลองลาดพร้าวเสร็จแล้วหรือไม่ประเด็นที่สองจะมีต่ออายุ พ.ร.ก. เงินกู้จำนวน สามแสนห้าหมื่นล้านออกไปอีกหรือไม่เนื่องจากการดำเนินการโครงการก่อสร้างฯระบบป้องกันน้ำท่วมต่าง ๆ ยังไม่ได้ดำเนินการ และเอกสาร TOR ก็มีเพียงไม่กี่แผ่นซึ่งเป็นเรื่องไม่น่าจะถูกต้อง 
 

นายปลอดประสพ สุรัสวดี รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ผู้ได้รับมอบหมายตอบกระทู้ถามว่า รัฐบาลมีความพร้อมในการป้องกันปัญหาน้ำท่วม โดยมีความพร้อมทั้งหลักคิดและการดำเนินการ โดยหลักคิด ๓ ประการคือ ๑. น้ำมีที่อยู่และมีที่ไป ๒. แบ่งการจัดการน้ำเป็นต้นน้ำ กลางน้ำ และปลายน้ำ ๓. เตรียมการเผชิญเหตุ ๒P ๒R  Pตัวแรกคือ Preparation คือการเตรียมการแก้ปัญหาล่วงหน้า P ที่สองคือ Prevention คือการป้องกันล่วงหน้า ส่วน R ที่หนึ่งคือ Response คือการแก้ปัญหาอย่างรวดเร็ว และ R สุดท้ายคือ Recovery คือการช่วยเหลือหลังน้ำลด สำหรับการดำเนินการในการจัดการต้นน้ำมีการปลูกต้นแฝก และมีการระบายน้ำไปเพื่อรองรับน้ำใหม่ที่จะมาขณะนี้สามารถกักเก็บน้ำได้กว่า ๑ หมื่นล้านลูกบาศก์เมตร และมีการขุดลอกแม่น้ำในบริเวณพื้นที่ต้นน้ำ
- ๔ -
ด้วย ในพื้นที่กลางน้ำมีการดำเนินการขุดลอกคูคลอง และแม่น้ำต่าง ๆ มีการจัดทำแก้มลิงพื้นที่ ๒.๑ ล้านไร่ ซ่อมแซมประตูระบายน้ำทั้งหมด และมีการจัดระบบและทดสอบการผันน้ำข้ามลุ่มน้ำยมและลุ่มน้ำน่าน ในพื้นที่ปลายน้ำมีการขุดลอกคูคลอง และแม่น้ำต่าง ๆ ซ่อมแซมประตูระบาย จัดทำแผนรักษาพื้นที่สำคัญ เพิ่มจำนวนเครื่องสูบน้ำและเครื่องผลักดันน้ำ รวมทั้งมีการปรับปรุงระบบฐานข้อมูลน้ำ การเตือนภัย      ขอตอบว่าปีนี้ไม่ท่วมและสามารถบริหารจัดการน้ำได้อย่างแน่นอน และที่มีการกล่าวว่าน้ำท่วมปีที่แล้วเนื่องจากการบริหารจัดการน้ำที่ไม่ดีของรัฐบาลนั้นเป็นความเข้าใจคลาดเคลื่อนเนื่องจากปริมาณน้ำฝน     มีมากผิดปกติประกอบกับไม่ได้มีการระบายน้ำในเขื่อนไว้ล่วงหน้าจึงทำให้เกิดปัญหาน้ำท่วมไม่ใช่เกิดจากการบริหารของรัฐบาลและไม่เคยมีการใช้คลองประปาเป็นคลองระบายน้ำ รวมทั้งปีนี้จะไม่ยอมให้น้ำเข้ากรุงเทพอย่างแน่นอน สำหรับประตูระบายน้ำ ๑๔ แห่ง ยังไม่มีข้อมูลชี้แจงซึ่งเห็นด้วยว่าต้องซ่อมและจะได้มีการตรวจสอบว่าซ่อมหรือไม่ ในเรื่องของการลอกคลองลาดพร้าวระยะทาง ๒๒ กิโลเมตรอยู่ระหว่างการดำเนินการ เนื่องจากมีบ้านเรือนประชาชนประชาชนขวางทางน้ำกว่าห้าพันหลัง และในเรื่องของการทดสอบการระบายน้ำด้านตะวันออกผ่านคลองลาดพร้าว หวังว่าคงจะได้รับความร่วมมือจากกรุงเทพมหานครด้วย ในเรื่องของ TOR สัญญาการก่อสร้างที่อ้างว่าไม่มีเอกสารประกอบนั้นขอเรียนว่ามีการจัดทำแผนแม่บทประกอบ TOR แต่เอกสารที่ผู้ตั้งกระทู้นำมาแสดงต่อที่ประชุมนั้นเป็นเพียงบางส่วนเท่านั้น


๑.๑.๔ กระทู้ถาม เรื่อง การบริหารจัดการน้ำของรัฐบาลในการป้องกันน้ำท่วม ของ              นายจิรายุ ห่วงทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  กรุงเทพมหานคร พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามสด ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ดังต่อไปนี้ 


๑. รัฐบาลมีแผนการป้องกันน้ำท่วมในปีนี้อย่างไร
 

๒. รัฐบาลได้ดำเนินการไปตามแผนอย่างไรบ้างแล้ว และรัฐบาลมีความพร้อมในการรับมือกับปัญหาอุทกภัยดังกล่าวอย่างไร

 

๓. ในการทดสอบการระบายน้ำด้านฝั่งตะวันออกของกรุงเทพมหานคร ในวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๕๕  รัฐบาลมั่นใจอย่างไรว่าจะไม่ส่งผลกระทบต่อประชาชนซึ่งอาศัยอยู่ในแนวการระบายน้ำ และน้ำจะท่วมกรุงเทพมหานครหรือไม่
 

นายปลอดประสพ สุรัสวดี รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และตอบกระทู้ถามว่าในการทดสอบประสิทธิภาพระบบการระบายน้ำรัฐบาลอยากจะทดสอบตั้งแต่ระดับน้ำต่ำสุดไปจนถึงระดับน้ำสูงสุดที่จะสามารถทำการระบายได้ และรัฐบาลพร้อมที่จะช่วยเหลือกรุงเทพมหานครในการระบายน้ำ และได้มีการจัดสรรงบประมาณในการดำเนินการจัดหาเครื่องสูบน้ำ และเครื่องผลักดันน้ำ รวมทั้งอื่นๆ ที่จำเป็นในการปรับปรุงการระบายน้ำให้กรุงเทพมหานครพอสมควร เพื่อให้ประชาชนได้รับประโยชน์สูงสุด และในการดำเนินการตามแผนมีการใช้เรือผลักดันน้ำซึ่งเป็นไปตามแนวพระราชดำริเมื่อปี ๒๕๓๘ ทั้งนี้ในการบริหารจัดการน้ำให้ผ่านไปได้อย่างรวดเร็วจะต้องมีการจัดการบริหารประตูระบายน้ำและคลองระบายน้ำให้สอดคล้องกัน และจะต้องไม่มีการกักน้ำไว้แต่จะต้องปล่อยน้ำให้ผ่านไปโดยรวดเร็วภายใต้การบริหารจัดการที่เหมาะสม สำหรับการแก้ไขปัญหาการรุกล้ำลำน้ำได้มีการประสานความร่วมมือโดยกระทรวงมหาดไทย กระทรวงพัฒนาความมั่นคงของมนุษย์ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการแบบค่อยเป็นค่อยไป และขอยืนยันว่าในการดำเนินการทดสอบระบบระบายน้ำในวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๕๕  ขอยืนยันว่าน้ำไม่ท่วมกรุงเทพมหานครอย่างแน่นอน
- ๕ -
 

๑.๒ กระทู้ถามทั่วไป
 

๑.๒.๑ กระทู้ถาม ที่ ๒๙๑ เรื่อง ขอให้รัฐบาลแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎร โดยปรับปรุงถนนโครงข่ายเชื่อมโยงภาคต่าง ๆ และขุดลอกแม่น้าต่าง ๆ เพื่อป้องกันแก้ไขปัญหาภัยแล้ง น้ำท่วม ของนายนิยม วรปัญญา เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี 


ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า ราษฎรร้องเรียนว่าได้รับความเดือดร้อน ขอให้รัฐบาลโดยกระทรวงคมนาคม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม รวมถึงกระทรวงกลาโหม ซึ่งมีกำลังพลและเครื่องจักรครบถ้วน และกระทรวงมหาดไทยปรับปรุงถนนสี่ช่องจราจร
ตัดตรงจากภาคเหนือไปสู่ภาคใต้ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคกลาง ภาคตะวันออก เป็นถนนโครงข่ายเชื่อมโยงภาคต่าง ๆ เช่น สายสุรนารายณ์ จากโพธิ์ชัย สิงห์บุรี โดยเริ่มต้นที่กาญจนบุรี สิงห์บุรี โพธิ์ชัย บ้านหมี่ โคกสำโรง  ลำนารายณ์ เทพสถิต หนองบัวโคก ขอนแก่น ชุมแพ เลย ถนนเชื่อมภาคจากวัดเขาตำบลไปถ้ำน้ำหวาน คลองภาคหนองบัวขาว บ่อรัง น้ำร้อน ยางสาว เพชรบูรณ์ แยกยางสาวไปชัยภูมิ แยกยางสาวไปบึงสามพัน ลำนารายณ์ หล่มสัก ด่านซ้าย พิษณุโลก เลย เขาตำบลไปซับน้ำหวาน วัดซับน้อยพัฒนา เพชรบูรณ์ แยกซ้ายบึงสามพันนครสวรรค์ แยกขวาไปชัยภูมิ ถนนรอบเขื่อนป่าสัก และขอให้รัฐบาลขุดลอกแม่น้ำป่าสักตั้งแต่อยุธยา วิเชียรบุรี เพชรบุรี แม่น้ำท่าวุ้ง แม่น้ำบางขาม คลองลำพราก คลองลำเหียง คลองลำสนธิ เขื่อน ๒๔ ตอน เพื่อป้องกันแก้ไขปัญหาภัยแล้งน้ำท่วม จึงขอเรียนถามว่า
 

๑. รัฐบาลโดยนายกรัฐมนตรีและกระทรวงต่าง ๆ ข้างต้นทราบปัญหาเรื่องร้องเรียนดังกล่าวหรือไม่ เคยได้รับการร้องเรียนอย่างไร มีแผนงานโครงการเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนดังกล่าวอย่างไร                ขอทราบรายละเอียด
 

๒. รัฐบาลโดยกระทรวงต่าง ๆ ข้างต้นที่เกี่ยวข้องมีความหน้าในการดำเนินการปรับปรุงถนนสี่ช่องจราจรดังกล่าวข้างต้น เป็นถนนโครงข่ายเชื่อมโยงภาคต่าง ๆ อย่างไร มีโครงการใดที่เริ่มดำเนินการหรือยังไม่ได้เริ่มดำเนินการบ้าง มีปัญหาอุปสรรคเช่นใดบ้าง จะเริ่มดำเนินการเมื่อใด ขอทราบรายละเอียด
 

๓. รัฐบาลมีความคืบหน้าในการเร่งรัดกระทรวงต่าง ๆ ดังกล่าวข้างต้นที่เกี่ยวข้องในการขุดลอกแม่น้ำดังกล่าวข้างต้นหรือไม่ อย่างไร เพื่อป้องกันแก้ไขปัญหาภัยแล้ง น้ำท่วม ผลิตกระแสไฟฟ้าและเป็นแหล่งเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำแก่ราษฎรได้ ขอทราบรายละเอียด

 

พลตำรวจตรี ชัช กุลดิลก รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงคมนาคม ผู้ได้รับมอบหมาย ตอบกระทู้ถามว่าในคำถามข้อแรก รัฐบาลได้มีการสร้างถนนโครงข่ายระหว่างภาคและระหว่างจังหวัดโดยมอบหมายให้กรมทางหลวงแผ่นดินดำเนินการก่อสร้างเชื่องโยงทุกจังหวัดแล้ว รวมทั้งมีการสร้างถนนเป็นโครงข่ายสายรองขนาดสองช่องจราจร เชื่อมระหว่างจังหวัดกับอำเภอมีลักษณะตัดตรงผ่านชุมชนต่าง ๆ และมอบหมายให้กระทรวงมหาดไทยได้มีการเชื่อถนนโครงข่ายในระดับตำบลจนถึงระดับหมู่บ้านซึ่งกำลังดำเนินการอยู่แล้ว ในคำถามที่สองนั้นความคืบหน้าของการปรับปรุงถนนสี่ช่องจราจรต้องพิจารณาตามความเหมาะสมโดยจะต้องมีปริมาณการใช้ไม่น้อยกว่าวันละ ๖ พันคันจึงจะพิจารณาก่อสร้างเป็นสี่ช่องจราจร รัฐบาลมีโครงการพัฒนาเพื่อใช้ประโยชน์ในการป้องกันน้ำท่วมสำหรับแม่น้ำป่าสักมีโครงการสำคัญได้แก่ การขุดลอกแม่น้ำป่าสักที่อำเภอศรีเทพ จังหวัดเพชรบูรณ์ กำลังดำเนินการอยู่ใช้งบประมาณ ๕๕ ล้านบาท โครงการขุดลอกช่วงห้วยโคลน ในอำเภอวิเชียรบุรีใช้งบประมาณ ๕๕ ล้านบาท ดำเนินการไปแล้วกว่าร้อยละ ๘๕  และโครงการขุดลอกช่วงอำเภอเมืองเพชรบูรณ์ ได้มีการดำเนินการไปแล้วกว่าร้อยละ ๘๓ คาดว่าจะแล้วเสร็จภายในสิ้นเดือนนี้ และกระทรวงกลาโหม ได้รับมอบหมายให้ดำเนินการโครงการอนุรักษ์น้ำและดิน โดยมีการปลูกหญ้าแฝก และการสร้างฝ่ายชะลอน้ำ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมก็ได้รับมอบหมายให้ดำเนินการขุดลอกคลองต่าง ๆ อีกหลายโครงการเพื่อป้องกันน้ำท่วมด้วย
- ๖ -
สำหรับกรมเจ้าท่าได้รับงบประมาณอีกกว่า ๒ พันล้านบาทเพื่อดำเนินการขุดรอกคูคลองในแม่น้ำสายต่างๆ สำหรับความคืบหน้าของการขยายช่องทางจราจรในเส้นทางต่าง ๆ นั้นยินดีที่จะส่งมอบเอกสารความคืบหน้าให้กับสมาชิกที่สนใจต่อไป
 

นายธีระ วงศ์สมุทร รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ผู้ได้รับมอบหมาย ตอบกระทู้ถามว่าในส่วนของกระทรวงเกษตรฯ โดยกรมชลประทานมีแผนเร่งด่วนที่จะขุดลอกอ่างเก็บน้ำ        ๕ แห่งในพื้นที่จังหวัดลพบุรี และในพื้นที่แม่น้ำท่าวุ้ง และแม่น้ำบางขาม กำลังดำเนินการขุดลอกอยู่ และสำหรับคลองลำพราก คลองลำเหียง คลองลำสนธิ เป็นคลองธรรมชาติ จึงได้โอนไปให้องค์กรปกครอง  ส่วนท้องถิ่นดำเนินการ และยังมีโครงการพัฒนาแหล่งน้ำเพื่อการเกษตรอีกจำนวนมากในลุ่มน้ำป่าสักเพื่อรองรับน้ำและเป็นประโยชน์กับเกษตร รวมทั้งมีแผนที่จะพัฒนาพื้นทีกักเก็บน้ำเพิ่มอีกสองร้อยหกสิบกว่าล้านลูกบาศก์เมตรอีกด้วย
 

๑.๒.๒ กระทู้ถาม ที่ ๒๗๒ เรื่อง วิกฤตปัญหาภาษาไทยในปัจจุบัน ของนางสาวชะวรลัทธิ์  ชินธรรมมิตร เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม นายกรัฐมนตรี 


 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่า ปัจจุบันในวิถีแห่งเทคโนโลยีและการสื่อสารไร้พรมแดน ท่ามกลางกระแสสังคมที่มีค่านิยมทางวัตถุที่นับวันเพิ่มทวีคูณอย่างไม่หยุดยั้ง ขณะที่ประวัติศาสตร์ความเป็นชาติไทย วัฒนธรรมไทยและภาษาไทยซึ่งเป็นภาษาประจำชาติกำลังถูกละเลยและลืมเลือนไปอย่างน่าวิตก ปัจจุบันพบว่าเยาวชนของชาติมีความโน้มเอียงเข้าหาวัฒนธรรมตะวันตกเพิ่มมากขึ้น และมีแนวโน้มถูกครอบงำอย่างถาวรปัญหาการเรียนการสอนและการใช้ภาษาไทยในปัจจุบันพบว่า มีการพัฒนาบุคลากรด้านภาษาไทยน้อยที่สุดและปัญหาที่พบคือ การพูดไม่ชัด ใช้คำไม่ถูกต้อง และพูดกวน มีการสร้างคำศัพท์ใหม่ ทำให้การสื่อความหมายของภาษาไทยผิดเพี้ยน ส่วนการเขียน มักใช้คำผิดความหมาย และการอ่านมักออกเสียงไม่ถูก และจับใจความไม่ได้ เหล่านี้เป็นข้อมูลที่สะท้อนให้เห็นถึงวิกฤตปัญหาภาษาไทยของ  คนในชาติอย่างน่าวิตกกังวล หลายครั้งพบว่าเด็กและเยาวชนอ่านภาษาไทยไม่ได้ตามหลักเกณฑ์การศึกษาขั้นพื้นฐานในแต่ละระดับชั้น ขณะที่ครอบครัวสมัยใหม่นิยมส่งบุตรหลานไปศึกษาต่อยังต่างประเทศตั้งแต่เล็ก ทำให้ไม่สามารถพูดภาษาไทยได้อย่างถูกต้อง ยิ่งไปกว่านั้นยังไม่สามารถอ่านและเขียนภาษาไทยได้เลย


อีกทั้งยังพบว่าครูผู้สอนภาษาไทยในโรงเรียนไม่มีความรู้แตกฉานในวิชาภาษาไทยเพียงพอ ซึ่งในภาวะวิกฤตที่ประเทศเผชิญกับปัญหาเศรษฐกิจ สังคม และการก้าวล้ำทางเทคโนโลยี รัฐบาลจึงควรให้ความสำคัญกับการวางรากฐานทางการศึกษาอย่างจริงจัง ไม่ว่าในเรื่องครูผู้สอนภาษาไทย ประวัติศาสตร์ชาติไทย ที่ควรมีการบรรลุในหลักสูตรการเรียนการสอนอย่างจริงจัง เพื่อไม่ให้คนไทยลืมชาติกำเนิดและความเป็นมาของชาติไทย รวมถึงการปลูกจิตสำนึกและรักษาภาษาไทยให้ยังคงอยู่อย่างถาวรตลอดไปจากเหตุผลดังกล่าว จึงขอเรียนถามว่า
 

๑.รัฐบาลมีนโยบายปรับปรุงหลักสูตรการศึกษาทางด้านประวัติศาสตร์ วัฒนธรรมและภาษาของชาติเพื่อให้ดำรงเอกลักษณ์ของความเป็นไทยอย่างมีมาตรฐานอย่างไร ขอทราบรายละเอียด
 

๒.รัฐบาลมีมาตรการในการแก้ไขปัญหาวิกฤตการใช้ภาษาไทยที่ไม่ถูกต้องอย่างเร่งด่วนและจริงจัง เพื่อให้เป็นรูปธรรม อย่างไร ขอทราบรายละเอียด

 

นายศักดา คงเพชร รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ผู้ได้รับมอบหมาย ตอบกระทู้ถามว่ารัฐบาลมีนโยบายปรับปรุงหลักสูตรการศึกษาด้านประวัติศาสตร์ วัฒนธรรม และภาษาของชาติ เพื่อให้ดำรงเอกลักษณ์ของความเป็นไทยอย่างมีมาตรฐาน โดยสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานได้ประกาศการใช้หลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐาน พ.ศ. ๒๕๕๑ เพื่อให้หน่วยงานระดับท้องถิ่นท้องถิ่นและสถานศึกษาทุกสังกัดนำไปใช้ในการพัฒนาหลักสูตและจัดการเรียนรู้เพื่อพัฒนาเยาวชนในวัยเรียนทุกระดับโดยมีการจัดกลุ่มการเรียนรู้ภาษาไทย สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม เป็นหนึ่ง
- ๗ -
กลุ่มสาระการเรียนรู้ที่สถานศึกษาขั้นพื้นฐานจะต้องนำไปจัดการเรียนการสอน รวมทั้งมีการพัฒนาเทคนิคการเรียนและการสอนภาษาไทยเน้นกระตุ้นให้นักเรียนมีความสนใจในการที่เขียน และคัดลายมือภาษาไทย มีการจัดโครงการรักษ์ภาษาไทย มีการส่งเสริมการเขียน การคัดลายมือ การเขียนเรียงความ  รวมทั้งการส่งเสริมให้พูดภาษาไทยอย่างถูกต้องและเหมาะสมในระดับประถมศึกษา มัธยมศึกษา ปวช. และปวส ด้วย และเนื่องจากในปัจจุบันโลกมีการพัฒนาเทคโนโลยีการสื่อสารก้าวหน้าไปเป็นอย่างมากทำให้กระทรวงศึกษาธิการจึงจำเป็นจะต้องตามให้ทัน โดยได้มีการกระตุ้นให้ออกมาตรการใหม่ๆ เพื่อเสริมสร้างศักยภาพของกระทรวงศึกษาธิการ มีการเร่งรัดการจัดการศึกษาโดยกำหนดเป็น ๕ มาตรฐาน ได้แก่สาระการอ่าน การเขียน การฟัง การดู และการพูด  รวมทั้งสาระหลักในการใช้ภาษาไทย สาระวรรณคดีและวรรณกรรม ตลอดจนภาษาพื้นเมือง และภาษาท้องถิ่น วัฒนธรรม ศาสนา และส่วนที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งมีการจัดทำแผนตามสภาพปัญหาที่เกิดขึ้นในพื้นที่ภูมิภาคต่าง ๆ ด้วย  ที่ผ่านมาสังคมมีความเป็นห่วงว่าการใช้แท็ปเล็ตจะกระทบต่อการคัดลายมือในการเขียนภาษาไทย ซึ่งข้อเท็จจริงแล้วเมื่อเทียบชั่วโมงเรียนกับต่างประเทศแล้วประเทศไทยมีชั่วโมงเรียนสูงมาก จึงเห็นว่าไม่น่าจะกระทบต่อการจัดการเรียนรู้ให้เยาวชนของชาติอย่างแน่นอน
 

๑.๒.๓ กระทู้ถาม ที่ ๒๙๔ เรื่อง การพัฒนาขุดลอกลำน้ำพุงสกลนคร ของนายนิยม               เวชกามา เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าสืบเนื่องมาจาก เมื่อวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๓ คณะ                      อนุกรรมาธิการแก้ไขภัยแล้ง สภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยผู้นำท้องถิ่นและประชาชนในเขตพื้นที่หลายพันคน ได้ลงพื้นที่ศึกษาปัญหาแก้ไขภัยแล้งที่เกิดขึ้นซ้ำซากอยู่ตลอดมาทุกปี ในเขตพื้นที่อำเภอเต่างอย อำเภอโคกศรีสุพรรณ อำเภอกุสุมาลย์และอำเภอเมืองสกลนคร ซึ่งมีน้ำท่วมและน้ำแห้งในฤดูแล้งตลอดทั้งสาย ซึ่งมีความยาว ๑๐๐ กิโลเมตร ประชาชนและผู้นำท้องถิ่น ทั้งเทศบาล องค์การบริหารส่วนตำบลมีความเห็นตรงกันว่า การแก้ไขปัญหาอุทกภัยแบบถาวรและยั่งยืนเบ็ดเสร็จได้ คือ การขุดลอกร่องน้ำในช่วงที่ตื้นเขินตลอดสายและสร้างเขื่อนหรือทำนบกั้นน้ำ เพื่อกักเก็บน้ำไว้ใช้ในฤดูแล้ง เป็นการส่งเสริมให้ประชาชนที่อาศัยอยู่ในลุ่มน้ำพุงทั้งหมดได้ทำการเกษตรตามทฤษฎีเศรษฐกิจพอเพียงได้มากขึ้น เป็นผลส่งให้ประชาชนไม่ทิ้งหมู่บ้าน ตำบลไปหางานทำต่างจังหวัดทำให้อยู่ดีกินดี มีความสมบูรณ์เกื้อกูลกันในท้องถิ่นกับความเป็นอยู่ที่พอเพียง พรรคเพื่อไทยและพรรคร่วมรัฐบาลถือว่า ประชาชนคือหัวใจหลักของการปกครองระบอบประชาธิปไตย ซึ่งประชาชนเรียกร้องให้แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน จากเหตุผลดังกล่าว จึงขอเรียนถามว่า
 

๑. รัฐบาลที่บริหารประเทศ โดยนายกรัฐมนตรี ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร มีการจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการขุดลอกลำน้ำพุงสกลนครหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
 

๒. ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนจากแหล่งน้ำควรแก้ไขอย่างเร่งด่วน รัฐบาลจะดำเนินการได้เมื่อใด ขอทราบรายละเอียด
 

นายธีระ วงศ์สมุทร รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ตอบกระทู้ถามว่าในกรณีลำน้ำพุงตลอดลำน้ำมีความยาวกว่า ๑๐๐ กิโลเมตร และมีการพัฒนาลุ่มน้ำอยู่แห่งเดียวคือเขื่อนลำน้ำพุง บริเวณกิโลเมตรที่ ๖๗ ซึ่งเป็นเขื่อนของการไฟฟ้าฝ่ายผลิต นอกจากนั้นยังไม่ได้มีการพัฒนาอื่นได้ตามที่สมาชิกได้กล่าวมาในข้างต้น แต่สำหรับขุดลอกกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในปีนี้ เนื่องจากภารกิจในการขุดลอกคลองธรรมชาติได้มีการถ่ายโอนไปให้องค์กรปกครองท้องถิ่นเป็นผู้รับผิดชอบดำเนินการ ส่วนอีกแนวทางหนึ่งที่รัฐบาลดำเนินการอยู่ในขณะนี้นั้นคือแผนงานอนุรักษ์และพัฒนาแหล่งน้ำธรรมชาติกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สำหรับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์จะขุดลอกได้เฉพาะทางน้ำที่ประกาศเป็นทางน้ำชลประทานและทางน้ำเพื่อการระบายน้ำ-ส่งน้ำ 
- ๘ -
เท่านั้น อย่างไรก็ตามตนเองเห็นด้วยกับสมาชิกที่ควรมีการพัฒนาลำน้ำพุงเนื่องจากมีความสำคัญต่อประชาชนในพื้นที่จังหวัดสกลนครเป็นอย่างมากและจะได้มีการศึกษาเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน สำหรับการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าจะได้มีการประสานงานกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมดำเนินการแก้ไขต่อไป
 

๑.๒.๔ กระทู้ถาม ที่ ๒๙๘ เรื่อง ปัญหาความเดือดร้อนด้านการเดินทางสัญจรของประชาชนในชนบท ของนายวิวัฒน์ชัย โหตระไวศยะ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม 

 

ผู้ตั้งกระทู้ถามอภิปรายว่าปัจจุบันนี้ปัญหาการเดินทางสัญจรของคนไทยในชุมชน ทั้งชุมชนในเมืองและชุมชนในชนบทกำลังประสบปัญหาหลายด้าน เช่น ในชุมชนเมืองมีปัญหาความแออัดและปัญหาการจราจรติดขัดทำให้เสียเวลา เสียค่าน้ำมันเชื้อเพลิง ตลอดจนเสียค่าใช้จ่ายในการขนส่งสูง ส่งผลให้ต้นทุนทางการค้าสูงตามไปด้วย ขณะที่ชุมชนในชนบทมีปัญหาถนนชำรุด สะพานเก่าทรุดโทรม เพราะขาดงบประมาณจากรัฐบาลในการดูแลซ่อมแซมถึงแม้ว่าสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรรายในหลายจังหวัดจะนำปัญหาดังกล่าวมาหารือในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรหลายครั้ง แต่กรมและกระทรวงที่รับผิดชอบก็ยังเพิกเฉยไม่เห็นความสำคัญของชุมชนในชนบทเท่าที่ควร ทำให้การพัฒนาล่าช้าเพราะชุมชนในชนบทจะได้รับงบประมาณเพียงเล็กน้อยจากองค์การบริหารส่วนตำบลหรือเทศบาลเท่านั้น ไม่สามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนที่เกิดขึ้นได้ จึงขอเรียนถามว่า
 

๑. กระทรวงคมนาคมมีหลักเกณฑ์ในการพิจารณาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเรื่องถนนชำรุด ทรุดโทรม สะพานขาด เก่า หรือไม่มีสะพาน ในชุมชนชนบทที่เดือดร้อนอย่างไร เช่น การขยายช่องจราจรหน้าที่ว่าการอำเภอเบญจลักษ์ การขยายช่องจราจรตลาดชุมชน หน้าโรงเรียนบ้านปุน ตำบลสระเยาว์ อำเภอศรีรัตนะ และสะพานข้ามห้วยขะยุง บ้านกุดผักหนาม ตำบลหนองฮาง อำเภอเบญจลักษ์ จังหวัดศรีสะเกษ
 

๒. กระทรวงคมนาคมมีหลักเกณฑ์ในการจัดลำดับความสำคัญในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในแต่ละจังหวัดอย่างไร เพราะปัจจุบันหน่วยงานที่รับผิดชอบส่วนใหญ่จัดทำแผนงบประมาณโดยผู้รับเหมาเป็นผู้กำหนด
 

๓. กระทรวงคมนาคมได้นำปัญหาต่าง ๆ ที่ประชาชนร้องเรียนผ่านทางสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และได้นำมาหารือในสภาผู้แทนราษฎรไปแก้ไขบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนหรือไม่ เหตุใดปัญหาดังกล่าวจึงทับถมมากขึ้นตามลำดับ


พลตำรวจโท ชัช กุลดิลก รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงคมนาคม ผู้ได้รับมอบหมาย ตอบกระทู้ถามว่า หลักเกณฑ์ที่กระทรวงคมนาคมใช้ในการพิจารณาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนกรณีถนนชำรุดทรุดโทรม สำหรับถนนที่ลาดยางแล้วใช้หลักเกณฑ์คือ ๑. มีการซ่อมบำรุงปกติเป็นประจำเพื่อซ่อมหลุม บ่อขนาดเล็ก ๒.ซ่อมบำรุงตามกำหนดเวลา ๓.ซ่อมบำรุงเป็นกรณีพิเศษเมื่อพบว่าเกิดความเสียหายเกินกว่าจะซ่อมตามกำหนดระยะเวลาได้ สำหรับถนนลูกรัง กระทรวงคมนาคมได้จัดทำแผนงานยกระดับมาตรฐานทางให้เป็นผิดจราจรแบบลาดยางทั้งหมดทั่วประเทศ โดยในระหว่างยังไม่ได้รับงบประมาณก็ได้ซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพที่ดีเพื่อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน สำหรับการขยายช่องจราจรในถนนปกตินั้นจะต้องปริมาณการจราจรผ่านทางไม่น้อยกว่า๖,๐๐๐ คัน/วัน เป็นที่ชุมชนมีประชาชนอาศัยอยู่อย่างแออัด สำหรับที่สมาชิกได้กล่าวถึงการขยายช่องจราจรบริเวณหน้าที่ว่าการอำเภอเบญจลักษ์ จังหวัดศรีสะเกษ กระทรวงคมนาคได้มอบหมายให้กรมทางหลวงพิจารณาตามหลักเกณฑ์แล้ว สำหรับสะพานต่าง ๆ กระทรวงคมนาคมได้จัดทำแผนงานบุรณะปรับปรุงสะพานเดิมที่คับแคบและชำรุดทรุดโทรมให้ได้มาตรฐานยิ่งขึ้น นอกจากนี้ยังได้ทำแผนงานสะพานชุมชนเพื่อเชื่อมโยงชุมชนต่าง ๆ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการคมนาคมและขนส่งในชนบท รวมทั้งได้ก่อสร้างสะพานแห่งใหม่เพิ่มเติมในจุด
- ๙ -
ที่เหมาะสม สำหรับสะพานข้ามห้วยขะยุงนั้น กรมทางหลวงชนบทได้รับคำขอการสนับสนุนจากจังหวัดศรีสะเกษเมื่อปี ๒๕๕๔ ให้ก่อสร้างเป็นสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กยาวประมาณ ๕๐ เมตรทดแทนสะพานไม้เดิมซึ่งได้บรรจุไว้ในแผนงานสะพานชุมชนภูมิภาคและเตรียมดำเนินการในปีต่อไปแล้ว  สำหรับเรื่องการจัดลำดับความสำคัญในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในแต่ละจังหวัดนั้น มีการพิจารณา
โดยคำนึงถึงปัจจัยต่าง ๆ ได้แก่สภาพความรุนแรงของปัญหา ประเภทของทางหลวง สภาพการใช้ที่ดินข้างทาง ปัจจัยด้านเศรษฐกิจและสังคม มีการคำนึงถึงจำนวนประชากร ระดับความขาดแคลนโครงสร้างพื้นฐาน รายได้เฉลี่ยประชากร  ปัจจัยด้านวิศวกรรม มีการคำนึงถึงปริมาณการจราจร ความยากง่ายในการก่อสร้าง ความพร้อมของที่ดิน  และปัจจัยด้านสิ่งแวดล้อม สำหรับคำถามที่ว่ากระทรวงคมนาคมได้นำปัญหาต่าง ๆ ที่ประชาชนร้องเรียนผ่านทางสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และได้นำมาหารือในสภาผู้แทนราษฎรไปแก้ไขบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชนหรือไม่ เหตุใดปัญหาดังกล่าวจึงทับถมมากขึ้นตามลำดับนั้น ขอชี้แจงว่าเมื่อกระทรวงคมนาคมได้รับการประสานจากสภาผู้แทนราษฎรถึงปัญหาการจราจร ก็ได้มอบหมายให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับภารกิจนั้นเป็นผู้ดำเนินการแก้ไขอย่างเต็มที่ แต่หากปัญหาที่เกิดขึ้นอยู่นอกเหนืออำนาจของกระทรวงคมนาคมก็ได้มีการประสานไปยังหน่วยงานที่รับผิดชอบเพื่อดำเนินการแก้ไขปัญหาต่อไป
 

เรื่องที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน
 
 
๑. ญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาและหามาตรฐานแก้ไขปัญหาราคายางพาราตกต่ำ ของนายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล และนายวิรัช ร่มเย็น เป็นผู้เสนอ
 

๒. ญัตติ เรื่อง ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาและหามาตรฐานแก้ไขปัญหาราคายางพาราตกต่ำ ของนายบัญญัติ เจตนจันทร์ กับคณะ เป็นผู้เสนอ
 
 
ญัตติลำดับที่ ๑ -๒ เป็นการพิจารณาต่อจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๙ (สมัยสามัญทั่วไป) วันพฤหัสบดีที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๕ เพื่อลงมติ 
 

จากนั้นที่ประชุมได้ลงมติด้วยคะแนน ๒๖๙ เสียงไม่เห็นชอบให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาและหามาตรฐานแก้ไขปัญหาราคายางพาราตกต่ำ

 

(๒) เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

๒.๑ รับทราบรายงานประจำปี ๒๕๕๓ ของสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ

 

ก่อนที่จะดำเนินการประชุมต่อไปประธานการประชุมได้อนุญาตให้ผู้แทนสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติเข้าร่วมประชุมจำนวน ๓ คน โดยมีสมาชิกอภิปรายในประเด็นต่าง ๆ ว่าการศึกษาในเรื่องต่าง ๆ ตามที่ปรากฏในรายงานนี้นั้นเป็นเรื่องที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนเป็นอย่างมาก แต่มีบางเรื่องยังไม่ครอบคลุม โดยเฉพาะในเรื่องของวัยรุ่นหญิงของไทยตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควรติดหนึ่งของเอเชีย อยากให้มีกรณีศึกษาเชิงลึกเพื่อนำเข้าสู่การพิจารณาของคณะรัฐมนตรีเพื่อหาทางแก้ไขปัญหาดังกล่าว สำหรับปัญหาวิกฤติเศรษฐกิจที่ปะเทศสหรัฐอเมริกาที่ส่งผลต่อประเทศไทย รวมทั้งเหตุการณ์ปัญหาความขัดแย้งการเมืองสภาที่ปรึกษาฯ ได้ให้คำเสนอแนะทางออกของปัญหาต่อรัฐบาลในขณะนั้น ซึ่งปรากฏอยู่ในรายงานของสภาที่ปรึกษาฯ ก็เป็นเรื่องที่เป็นประโยชน์มากเช่นกัน แต่มีบางครั้งที่สภาที่ปรึกษาฯ ได้มีความเห็นไม่ตรงกับรัฐบาลเช่นในกรณีการคัดค้านการขึ้นทะเบียนเขาพระวิหารเป็นมรดกโลก ซึ่งหากประเทศไทยยินยอมก็น่าจะเกิดประโยชน์ในทางเศรษฐกิจกับประเทศเป็นอย่างมาก และสำหรับปัญหาความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ต้องยอมรับว่าคนในแต่ละพื้นที่ของประเทศมีความแตกต่างกันทั้งในด้านเศรษฐกิจ สังคม ศาสนา ขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรม การใช้กำลังทหาร และงบประมาณจำนวนมากแก้ไขปัญหาไม่ประสบผลสำเร็จ การจะแก้ไขปัญหาจะต้องใช้คนในพื้นที่ซึ่งเข้าใจคนในพื้นที่ด้วยกันแก้ไขปัญหาจะเหมาะสมกว่า ซึ่งความเห็นของสภาที่ปรึกษาฯในปัญหาความเสื่อมของ
- ๑๐ -
ศาสนาพุทธจากความประพฤติของสงฆ์ในปัจจุบันเป็นเรื่องที่น่าสนใจมากกรมการศาสนาและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต้องเร่งแก้ไขโดยด่วน ความเห็นของสภาที่ปรึกษาฯ ต่อกรณีการบริหารจัดการองค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพฯ (ขสมก.)  โครงการรถไฟฟรี รถเมล์ฟรี ซึ่งกำลังจะสิ้นสุดโครงการวันที ๓๐ กันยายน ๒๕๕๕ รัฐบาลควรขยายระยะเวลาออกไปอีกเนื่องจากเป็นประโยชน์ต่อประชาชน ขอให้สภาที่ปรึกษาฯ
ศึกษาปัญหาเรื่องราคายางพาราตกต่ำ ปัญหาการขาดแคลนน้ำในภาคตะวันออกเฉียงเหนือด้วยเนื่องจากเป็นเรื่องที่น่าสนใจและเห็นว่าเชื่อว่าสภาที่ปรึกษาฯ น่าจะมีแนวทางในการแก้ไขปัญหาที่เป็นรูปธรรม รวมทั้งอยากจะเห็นเศรษฐกิจภายในเติบโตและเห็นด้วยกับที่สภาที่ปรึกษาฯ เสนอให้รัฐบาลปล่อยเงินกู้ให้การท่องเที่ยวเพิ่มจาก ๕ พันล้านบาท เป็น ๑ หมื่น ๕ พันล้านบาท ในเรื่องของปัญหาแรงงาน และปัญหาแรงงานต่างชาติ รายงานของสภาที่ปรึกษากลับไม่สะท้อนให้เห็นถึงความเหลื่อมล้ำที่เกิดขึ้นขอให้พิจารณาในเรื่องนี้ด้วย
 

จากนั้นผู้แทนสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ได้ตอบชี้แจงว่าในภาพรวมแล้วเมื่อสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติได้จัดทำคำเสนอแนะต่อรัฐบาลในเรื่องใดแล้วก็จะมีการมอบหมายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเป็นผู้รับผิดชอบดำเนินการต่อไป รวมทั้งได้มีการเผยแพร่เรื่องที่สภาที่ปรึกษาฯ ได้เสนอแนะต่อรัฐบาล ผ่านเว็บไซต์ด้วย ทั้งนี้การนำไปปฏิบัติเป็นดุลยพินิจของหน่วยงานที่รับผิดชอบว่าเห็นควรจะดำเนินการเมื่อไร และอย่างไร ซึ่งโดยส่วนใหญ่ร้อยละ ๘๐ หน่วยงานเห็นชอบตามที่สภาที่ปรึกษาฯ เสนอในเรื่องของการเตรียมความพร้อมของประเทศไทยในการเข้าร่วมอนุสัญญาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เป็นเรื่องที่สภาที่ปรึกษาฯ ต้องการให้ทั้งหน่วยงานและภาคประชาชนตระหนักถึงการที่จะเข้าร่วมอนุสัญญาฯ  เราต้องมีข้อเงื่อนไขอย่างไร และอยากให้ประชาชนตระหนักถึงการปกป้องทรัพยากรธรรมชาติ และในส่วนเรื่องวัยรุ่นของไทยมีปัญหาตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควรได้มีการเสนอต่อคณะรัฐมนตรีเพื่อดำเนินการแล้วเมื่อวันที่ ๒๗ เมษายน ๒๕๕๕ ที่ผ่านมา เรื่องผลกระทบต่อกรณีความขัดแย้งเมื่อปี ๒๕๕๓ ได้มีการเสนอต่อคณะรัฐมนตรีแล้ว สำหรับเรื่องยางพาราในปี ๒๕๕๕ มีการเสนอให้แก้ไขยางพาราหลายกรณี รวมถึงการแก้ไขปัญหายาเสพติดด้วย สำหรับข้อเสนอแนะอื่นๆ ที่สมาชิกได้ตั้งข้อสังเกตและให้คำแนะนำนั้นจะได้นำไปพิจารณาดำเนินการต่อไป
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