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การเดินทางไปต่างประเทศของประธานรัฐสภา
วันพฤหัสบดีที่ ๔ ตุลาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา        อาคารรัฐสภา ๑ นายบุญยอด สุขถิ่นไทย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์      ในฐานะโฆษกคณะกรรมาธิการกิจการสภาผู้แทนราษฎร ได้แถลงข่าวเกี่ยวกับผลการประชุมของคณะกรรมาธิการ ซึ่งกรรมาธิการได้เชิญนางศิรวศา เทศถมทรัพย์ ผู้อำนวยการสำนักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มาชี้แจงในประเด็นเรื่อง การไปทัวร์ต่างประเทศของ        นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร
นายบุญยอด ได้กล่าวว่า โครงการนี้เริ่มต้นตั้งแต่เดือนสิงหาคม เป็นดำริของประธานสภา งบประมาณที่ใช้เป็นงบเดินทางต่างประเทศของประธานสภาฯ  โดยใช้งบประมาณไป  ๗,๔๒๓,๑๐๘ บาท     แต่เดิมดำริแรกเป็นการเดินทางของประธานรัฐสภาเท่านั้น แต่ในวันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๕ นายคัมภีร์ ดิษฐากรณ์ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้เรียกกลุ่มงานพิธีการทูต สำนักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศเข้าพบเพื่อแจ้งว่าจะมีสื่อมวลชนเดินทางไปด้วย โดยต้องใช้งบประมาณของประธานสภาเท่านั้น มีผู้ร่วมเดินทางด้วย ๒๕ คน ซึ่งรายชื่อทั้งหมดต้องรอจากทัวร์ การเดินทางของสื่อตั้งแต่ ๑๙ – ๒๘ กันยายน ๒๕๕๕ส่วนของประธานจะเดินทางวันที่ ๒๑ – ๒๖ กันยายน ๒๕๕๕๕ มีสื่อมวลชนเพียง ๑๒ คน ส่วนประเด็นการเดินทางเพื่อเข้าเยี่ยมชมรัฐสภาอังกฤษอย่างเป็นทางการนั้น ทางผู้อำนวยการสำนักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ได้แจ้งว่าตนได้ทำหนังสือเพื่อขอเข้ารัฐสภาอังกฤษอย่างเป็นทางการแล้ว แต่ได้หนังสือตอบกลับมาว่า ”not possible” เนื่องจากปิดสมัยประชุม และได้แจ้งให้ประธานทราบเมื่อวันที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๕๕
ส่วนประเด็นค่าบัตรในการเข้าชมฟุตบอลนั้น เป็นการประสานงานโดยบริษัทสยามสปอร์ต  ในส่วนของสื่อมวลชนเท่านั้น  ส่วนของประธานสภาจะเป็นผู้จัดการเอง สำหรับค่าตั๋วประมาณ ๒๙๙ ปอนด์  ต่อใบ
ประเด็นหลักจริงคือโครงการนี้ไปเพื่ออะไร นำเงินงบประมาณไปใช้เพียงเพื่อดูบอล เพราะประธานรู้อยู่แล้วว่าทางรัฐสภาอังกฤษปฏิเสธ แต่ก็ยังคงไปอยู่ และการที่อ้างว่าไป BBC เพื่อจะมาทำทีวีดิจิตอลของรัฐสภา แต่ไม่มีสื่อที่เกี่ยวข้องในเรื่องนี้ไปด้วยเลย จึงแสดงให้เห็นว่าต้องการซื้อสื่อ ต้องการผูกใจ ให้ตัวคุณได้รับความนิยม
--------------------------------
