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เสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างรัฐสภาทั้งสองประเทศ
วันอังคารที่ ๙ ตุลาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ให้การรับรอง  นายอูฟ ฮอมมา (H.E. Mr. Ulf Holm) รองประธานรัฐสภาสวีเดน คนที่สอง เข้าเยี่ยมคารวะ เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างรัฐสภาทั้งสองประเทศ
รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง กล่าวยินดีต้อนรับสู่รัฐสภาไทยและยินดีที่จะเดินทางเยือนรัฐสภาสวีเดนเพื่อกระชับความสัมพันธ์ให้แน่นแฟ้นมากขึ้น  และพร้อมให้ความร่วมมือในการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นในประเด็นที่รัฐสภาสวีเดนต้องการศึกษาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น พร้อมทั้ง    ขอให้ดูแลแรงงานไทยในสวีเดนให้ได้รับความเป็นธรรมตามสิทธิมนุษยชนขั้นพื้นฐานด้วย
รองประธานรัฐสภาสวีเดน คนที่สอง กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี สำหรับ     การเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการในครั้งนี้เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างรัฐสภา    ทั้งสองประเทศ โดยเรียนเชิญรองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่สองและสมาชิกสภาฯเยือนรัฐสภาสวีเดน    จะให้การต้อนรับอย่างดี รวมทั้งต้องการแลกเปลี่ยนข้อมูลและประสบการณ์ในเชิงกว้างด้านสิ่งแวดล้อมประเด็นความร่วมมือระหว่างประเทศในเรื่องการเปลี่ยนแปลงทางสภาพอากาศ(Climate Chang) โดยกล่าวว่า ประเทศสวีเดนต้องการความร่วมมือจากประเทศต่างๆรวมทั้งประเทศไทยในการลดภาวะโลกร้อน และแลกเปลี่ยนข้อมูลและประสบการณ์ในเชิงกว้างในด้านแรงงาน ประเด็นความร่วมมือระหว่างประเทศเรื่องสิทธิมนุษยชนและประเด็นสถานการณ์แรงงานไทยในสวีเดนที่ทำงานในอุตสาหกรรมการเก็บเกี่ยวผลไม้ (เบอร์รี่) โดยกล่าวว่า รัฐสภาสวีเดนได้ออกกฎหมายและกฏระเบียบของแรงงานที่เข้าทำงานในประเทศสวีเดนอย่างเคร่งครัด เพื่อสร้างความเป็นธรรมให้กับแรงงานไทย
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