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รัฐสภาไทยส่งสารแสดงความเสียใจการเสด็จสวรรคตสมเด็จพระนโรดม สีหนุ
          

วันพุธที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑     นายสุนัย จุลพงศธร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภาผู้แทนราษฎร แถลงว่า ตนได้รับมอบหมายจากนายสมศักดิ์         เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะประธานรัฐสภา ส่งสารแสดงความเสียใจแก่สมเด็จอัคร  มหาพญาจักรี เฮง สัมริน ประธานรัฐสภากัมพูชา ต่อการเสด็จสวรรคตของสมเด็จพระนโรดม สีหนุ
          โดยสารระบุ ดังนี้ “If is with profound sadness that I have learnt of the demise of Preah Bat Samdech Preah Norodom Sihaouk, the King-Father of the Kingdom of Cambodia,          on October 15th, 2012. On behalf of the National Assembly of the Kingdom of Thailand    and on my own behalf, I wish to convey to Samdech and through Samdech to                the government and peoples of the Kingdom of Cambodia, my sympathy and sincere condolences on this grievous loss.Accept, Samdech, the assurances of my highest consideration”
         

 พร้อมกันนี้ สภาผู้แทนราษฎรได้มอบหมายให้ตนเข้าไปสังเกตการณ์การเลือกตั้งประธานาธิบดีสหรัฐอเมริกา ที่ประเทศสหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๒๗ ตุลาคม ถึงวันที่ ๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ทั้งนี้จะร่วมเดินทางไปพร้อมกับนายอลงกรณ์ พลบุตร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ                พรรคประชาธิปัตย์ และนางลลิตา ฤกษ์สำราญ ที่ปรึกษาประธานสภาผู้แทนราษฎร
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