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ขอให้รัฐบาลทบทวนโครงการรับจำนำมันสำปะหลังปี ๕๕/๕๖


วันพฤหัสบดีที่  ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๒.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑ นายธวัชชัย  อนามพงษ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดจันทบุรี พรรคประชาธิปัตย์     ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการส่งเสริมราคาผลผลิตทางการเกษตร ได้รับหนังสือร้องเรียนจากตัวแทนชมรมไร่มันสัมปะหลังภาคตะวันออก เรื่องขอให้รัฐบาลทบทวนโครงการรับจำนำมันสำปะหลัง      ปี ๕๕/๕๖ ดังนี้


๑. ขอให้รับจำนำมันสำปะหลังทั้งหมดเหมือนกับการรับจำนำข้าว ไม่ใช่รับแค่ ๑๕ ล้านตันตามข้อเสนอแนะของคณะอนุกรรมการมันสัมปะหลังเท่านั้น


๒. ให้รัฐบาลรับจำนำมันสำปะหลัง ในราคาเดียวที่ ๓.๐๐ บาท/กิโลกรัม ตลอดโครงการรับจำนำ ตั้งแต่เดือนตุลาคม ๒๕๕๕ – เมษายน ๒๕๕๖


๓. ให้ทบทวนเงื่อนไขการร่วมโครงการฯ ของลานมัน ทั้งนี้เพื่อให้ลานมันสามารถเข้าร่วมโครงการรับจำนำกับรัฐบาลได้ ซึ่งจะทำให้เกษตรกรมีที่จำหน่ายเพิ่มขึ้น


๔. ให้รัฐบาลกำกับติดตามให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งรีบดำเนินการ เนื่องจากได้เริ่มโครงการฯ ตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๕ เป็นต้นมา แต่ปรากฏว่าในขณะนี้ ยังไม่มีความคืบหน้าใดๆ
--------------------------------------
