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สัมมนาเรื่องสำนักงานรัฐสภาจังหวัดกับการมีส่วนร่วมของประชาชนทุกภาคส่วน
 

รัฐสภาจะจัดงานสัมมนาเชิงวิชาการเรื่อง “สำนักงานรัฐสภาจังหวัดกับการมีส่วนร่วมของประชาชนทุกภาคส่วน” ระหว่างวันที่ ๙-๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ ณ ศูนย์ประชุมอเนกประสงค์                                  กาญจนาภิเษก มหาวิทยาลัยขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกรัฐสภา องค์กรภาครัฐ เอกชน ราชการส่วนภูมิภาค องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและประชาชนให้รับรู้ เข้าใจถึงเจตนารมณ์จุดมุ่งหมายและบทบาทภารกิจของสำนักงานรัฐสภาจังหวัดอย่างทั่วถึง  ตลอดจนรับฟังความคิดเห็นและกระตุ้นให้ประชาชนทุกภาคส่วนในเขตพื้นที่จัดตั้งสำนักงานรัฐสภาจังหวัดและจังหวัดใกล้เคียง เข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินกิจกรรม แผนงาน เพื่อส่งผลให้ภารกิจของสำนักงานรัฐสภาจังหวัดเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนและประเทศชาติ รวมถึงเพื่อให้บุคลากรในส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับบทบาทภารกิจและอำนาจหน้าที่และมีความพร้อมในการปฏิบัติงาน สนับสนุนงานของสำนักงานรัฐสภาจังหวัดได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  
 

ทั้งนี้จะมีการอภิปรายและเสวนาในหัวข้อเรื่อง “ความเป็นมาและแนวคิดการจัดตั้งสำนักงานรัฐสภาจังหวัด” โดย นายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง และ                   หัวข้อเรื่อง “บทบาทภารกิจของวุฒิสภากับสำนักงานรัฐสภาจังหวัด” โดย นายนิคม ไวยรัชพานิช ประธานวุฒิสภา  หัวข้อเรื่อง “บทบาทภารกิจของรัฐสภากับสำนักงานรัฐสภาจังหวัด” โดย นายไพจิต ศรีวรขาน ประธานคณะกรรมาธิการกิจการสภาผู้แทนราษฎร และ หัวข้อเรื่อง “ความคาดหวังของรัฐสภาไทยกับบทบาทภารกิจของสำนักงานรัฐสภาจังหวัด” โดย นายวัฒนา เซ่งไพเราะ ประธานอนุกรรมการดำเนินการด้านงานรัฐสภาจังหวัด
 

งานสัมมนาดังกล่าวจะจัดขึ้นในพื้นที่จัดตั้งสำนักงานรัฐสภาจังหวัดนำร่องจำนวน ๕ ภูมิภาคใน ๖ จังหวัด โดยครั้งต่อไปจะจัดที่ จังหวัดอุบลราชธานี เชียงราย ชลบุรี พระนครศรีอยุธยา และ                        จังหวัดสุราษฎร์ธานี
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