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เรียกร้องให้ (กสทช.) หยุดใช้อำนาจจับกุมและปิดวิทยุชุมชนคลื่นเล็ก


วันพฤหัสบดีที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๒๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑  นพ.เหวง โตจิราการ พร้อมด้วยนางสาวจารุพรรณ กุลดิลก สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรบัญชีรายชื่อ  พรรคเพื่อไทย ในฐานะคณะกรรมาธิการป้องกันปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ สภาผู้แทนราษฎร ได้นำตัวแทนกลุ่มวิทยุภาคประชาชนมาแถลงข่าวขอเรียกร้องให้คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) หยุดใช้อำนาจจับกุมและปิดวิทยุชุมชนคลื่นเล็ก 
          

นายจุติพงษ์  พุ่มมูล  โฆษกสภาประกอบวิชาชีพวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์       แห่งประเทศไทย (สววท.) กล่าวว่า  ผู้ประกอบการกลุ่มวิทยุภาคประชาชาชนกำลังได้รับความเดือดร้อนจากการที่ กสทช. ลุแก่อำนาจดำเนินการสั่งปิดวิทยุชุมชนไปแล้วกว่า ๗๐ สถานี และทราบว่ามีบัญชีที่ต้องดำเนินการอีกกว่า ๗๐๐ คลื่น โดยเป็นที่น่าสังเกตว่า สถานีวิทยุชุมชนส่วนใหญ่ที่ถูกปิดเป็นสถานีที่เสนอข่าวสารของรัฐบาลและสนับสนุนประชาธิปไตย 
          

น.พ.เหวง กล่าวว่า กรณีที่ กสทช.บังคับให้ปิดสถานีวิทยุชุมชน กว่า ๗๐๐ คลื่น โดยอ้างว่าใช้พระราชบัญญัติวิทยุคมนาคม พ.ศ. ๒๔๙๘ นั้น ซึ่งเป็นการใช้กฎหมายผิดฉบับ เนื่องจากกรณีดังกล่าวต้องเป็นไปตามพระราชบัญญัติวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์ อีกทั้งวิทยุชุมชนได้ดำเนินการ      ตามรัฐธรรมนูญ ๒๕๕๐ รองรับไว้ เพราะการเผยแพร่และการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของประชาชนเป็นสิทธิเสรีภาพตามที่รัฐธรรมนูญ ซึ่งในวันนี้ กสทช.ไม่ได้เข้าชี้แจงที่ประชุมคณะกรรมาธิการฯที่มีหนังสือเชิญ    หาก กสทช. ยังไม่ยอมเข้าชี้แจงครบ ๓ ครั้ง ก็ให้บังคับใช้พระราชบัญญัติคำสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการ เพื่อบังคับให้ กสทช. มาชี้แจงกรณีดังกล่าว
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