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ประธานสภาฯ มอบหมายโฆษกรับยื่นหนังสือ
 วันพฤหัสบดีที่ ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๔.๕๕ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร มอบหมายนายวัฒนา           เซ่งไพเราะ โฆษกประธานสภาผู้แทนราษฎร รับยื่นหนังสือจากนายแพทย์เหวง  โตจิราการ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย เพื่อขอความเป็นธรรมให้กับคณะกรรมการรณรงค์แก้ไขมาตรา ๑๑๒ ของประชาชนจำนวน ๒๖,๙๖๘ คน ด้วยเหตุผลว่าไม่ชอบด้วยมาตรา ๑๖๓ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย เนื่องจากร่างพระราชบัญญัติที่เสนอมานั้นไม่ได้เป็นร่างพระราชบัญญัติตามที่กำหนดในหมวด ๓ (สิทธิและเสรีภาพของชนชาวไทย) และหมวด ๕ (แนวนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐ) โดยไม่มีการแจ้งให้ผู้เสนอร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้ทราบก่อน และไม่มีการเชิญตัวแทนของคณะกรรมการรณรงค์แก้ไขมาตรา ๑๑๒ หรือตัวแทนกลุ่มนิติราษฎร์ เข้าชี้แจงหรือแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นทางกฎหมายว่าร่างดังกล่าวนี้เข้าหมวดสิทธิเสรีภาพหรือแนวนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐหรือไม่ ดังนั้นจึงขอให้ประธานรัฐสภาพิจารณาทบทวนคำสั่งดังกล่าว

หลังรับยื่นหนังสือ นายวัฒนา  เซ่งไพเราะ โฆษกประธานสภาผู้แทนราษฎร ได้กล่าวว่าจะนำเรื่องดังกล่าวนี้เสนอต่อ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร ทราบต่อไป
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