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        กิจกรรมสร้างเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๖
 

นายไพจิต  ศรีวรขาน  ประธานคณะกรรมาธิการกิจการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธาน                    ในพิธีเปิดโครงการเสริมสร้างและพัฒนาเครือข่ายประชาธิปไตยของรับสภาทั่วทุกภูมิภาค กิจกรรมสร้างเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๖  ในวันศุกร์ที่ ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๕                                   เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ โรงแรมวิวโขง  อำเภอเมือง  จังหวัดนครพนม  จากนั้นจะมีการบรรยายเรื่อง “รัฐสภาไทยกับรัฐสภาอาเซียน” โดยนายคัมภีร์  ดิษฐากรณ์  ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ และ                การบรรยายเรื่อง “บทบาทของผู้นำชุมชนด้านประชาธิปไตยต่อการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน”              โดยนายปริชัย  ดาวอุดม อาจารย์วิทยาลัยชุมชนพิจิตร   สำหรับในวันเสาร์ที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ นั้น                   ในเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา มีการเสวนาเรื่อง “ประชาชนได้อะไร เมื่อไทยเข้าสู่ประชาคมอาเซียน”            โดยนายชูกัน กุลวงษา และนางมนพร  เจริญศรี  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครพนม  ดร.สมเกียรติ  กสิกรานันท์  คณบดีวิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีนครพนม และมี นายพินิจ  ประเคนคะชา                                รองนายกเทศมนตรีเมืองธาตุพนม  เป็นผู้ดำเนินการเสวนา            


 

การจัดโครงการเสริมสร้างและพัฒนาเครือข่ายประชาธิปไตยของรับสภาทั่วทุกภูมิภาค กิจกรรมสร้างเครือข่ายผู้นำด้านประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๖   สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร      ได้ร่วมกับ กรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย  จัดขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรับสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และสนับสนุนให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมทางการเมือง  อีกทั้งเป็นการเสริมสร้างและพัฒนาเครือข่ายด้านประชาธิปไตยอย่างเป็นรูปธรรม
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