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อดีตสมาชิกวุฒิสภายื่นหนังสือถึงประธานสภาฯ เพื่อให้ใช้เอกสิทธิ์ไม่เข้าร่วมประชุม
 
 วันพฤหัสบดีที่ ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ เวลา ๑๑.๑๕ นาฬิกา ณ ห้องโถง ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์  ประธานสภาผู้แทนราษฎร มอบหมายนายเจริญ จรรย์โกมล                  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง เป็นผู้รับยื่นหนังสือจากนายเรืองไกร  ลีกิจวัฒนะ อดีตสมาชิกวุฒิสภา เพื่อขอให้ประธานฯ แจ้งเตือนไปยังสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและคณะรัฐมนตรีที่จะเข้าทำหน้าที่ในการอภิปรายไม่ไว้วางใจรัฐบาลในวันที่ ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ ซึ่งกลุ่มองค์การพิทักษ์สยาม (อพส.) เตรียมชุมนุมขับไล่รัฐบาลตั้งแต่วันที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ และอาจจะยืดเยื้อจนถึงวันที่ ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๕  จึงเห็นว่าหากการชุมนุมส่อไปในทางที่อาจยืดเยื้อและก่อความรุนแรงก็ควรหลีกเลี่ยงเหตุการณ์ที่จะเกิดขึ้น ซึ่งอาจจะใช้เอกสิทธิ์  โดยไม่เข้าร่วมประชุมตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๒๒ พิจารณาทบทวนเพื่อหลีกเลี่ยงไม่ให้เกิดความรุนแรง 
                    ทั้งนี้ วุฒิสภาที่ขอเปิดอภิปรายทั่วไปโดยไม่ลงมติตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๖๑  ในเบื้องต้นประสงค์จะอภิปรายในวันที่ ๒๓ – ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ แต่ยังต้องยกเลิกในวันที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ รวมทั้งการซ้อมสวนสนามในงานพิธีของกองทัพก็ยังยกเลิกเพื่อหลีกเลี่ยงการชุมนุม เพราะแนวโน้มอาจเกิดความรุนแรงจากผู้ที่ไม่หวังดี เช่นเดียวกับการอภิปรายที่หากเกิดความรุนแรงอาจจะมีปัญหาเสื่อมเสียต่อสภาผู้แทนราษฎรได้                 
          

หลังจากรับยื่นหนังสือนายเจริญ  จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง กล่าวว่าวันนี้ในเวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา จะมีการประชุมเพื่อพิจารณาเตรียมความพร้อมในการอภิปราย       ไม่ไว้วางใจของผู้เกี่ยวข้อง โดยมีนายสมศักดิ์ เป็นประธาน ทั้งนี้จะนำเรื่องดังกล่าวเสนอต่อประธานสภา ฯ เพื่อนำเข้าสู่การประชุมเพื่อพิจารณาด้วย
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