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ญัตติขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล
ภายหลังการเปลี่ยนแปลงการปกครองจากระบอบสมบูรณาญาสิทธิราชย์มาสู่การปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุขอยู่ภายใต้รัฐธรรมนูญ อำนาจอธิปไตยเป็นอำนาจสูงสุดที่ใช้ในการปกครองประเทศ แต่เดิมนั้นเป็นพระราชอำนาจโดยสิทธิ์ขาด                ที่พระมหากษัตริย์จะทรงใช้ตามการปกครองระบอบเดิม ได้เปลี่ยนมาสู่ปวงชนชาวไทยเป็นผู้ใช้ตามระบอบใหม่โดยมีรัฐธรรมนูญเป็นกฎหมายสูงสุดในการปกครองประเทศ ซึ่งประเทศไทยมีกฎหมายรัฐธรรมนูญใช้มาแล้วทั้งหมด ๑๘ ฉบับ
รัฐธรรมนูญฉบับปัจจุบัน คือ รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ เป็นฉบับที่ ๑๘ ซึ่งจัดร่างโดยสภาร่างรัฐธรรมนูญ (สสร.) ในระหว่าง พ.ศ. ๒๕๔๙-๒๕๕๐ ภายหลังการรัฐประหารของคณะปฏิรูปการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข (คปค.) เมื่อวันที่ ๑๙ กันยายน พ.ศ. ๒๕๔๙ โดยร่างรัฐธรรมนูญฉบับนี้ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชทรงลงพระปรมาภิไธยเมื่อวันที่ ๒๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๐ เป็นกฎหมายไทยฉบับแรกที่มีการเผยแพร่ให้ประชาชนได้ลงประชามติด้วยคะแนนเห็นชอบร้อยละ ๕๗.๘๑ ในวันที่ ๑๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๐ ซึ่งได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของรัฐสภาในการควบคุมการบริหารราชการแผ่นดินของรัฐบาลให้เป็นไปตามคำแถลงนโยบายที่ให้ไว้ต่อรัฐสภา โดยการเสนอญัตติขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีหรือรัฐมนตรีรายบุคคลซึ่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ใน ๕ ของจำนวนสมาชิกฯทั้งหมดที่มีอยู่ของสภาผู้แทนราษฎร มีสิทธิเข้าชื่อเสนอญัตติขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรี ญัตตินี้ต้องเสนอชื่อผู้สมควรดำรงตำแหน่งนายกรัฐมนตรีคนต่อไปไว้ด้วย เมื่อได้มีการเสนอญัตติแล้วจะมีการยุบสภาผู้แทนราษฎรมิได้ ทั้งนี้เพื่อป้องกันไม่ให้นายกรัฐมนตรีหลีกหนีการอภิปราย    อนึ่ง การออกเสียงลงมติไม่ไว้วางใจ ห้ามมิให้กระทำในวันเดียวกันกับที่การอภิปรายสิ้นสุด ทั้งนี้เพื่อให้สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรได้มีเวลาไตร่ตรองก่อนลงมติ  โดยมติให้นายกรัฐมนตรีออกจากตำแหน่งต้องมีคะแนนเสียงไม่ไว้วางใจเกินกว่ากึ่งหนึ่งของสมาชิกฯทั้งหมดที่มีอยู่ (๒๕๑ คน จากทั้งหมด ๕๐๐ คน) หากเสียงข้างมากไม่ไว้วางใจมีคะแนนเสียงมากกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกฯทั้งหมด นายกรัฐมนตรีต้องลาออกจากตำแหน่ง ซึ่งมีผลให้รัฐมนตรีทั้งคณะพ้นจากตำแหน่งด้วย ประธานสภาผู้แทนราษฎรจะนำชื่อผู้ที่ได้รับการเสนอชื่อเป็นนายกรัฐมนตรี กราบบังคมทูลเพื่อทรงแต่งตั้งต่อไป และ หากเสียงข้างมากไว้วางใจด้วยคะแนนเกินกึ่งหนึ่ง ห้ามสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่ร่วมกันอภิปรายไม่ไว้วางใจเสนอญัตติขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจอีกตลอดสมัยประชุมนั้น  ซึ่งสภาผู้แทนราษฎรชุดปัจจุบันจะเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไม่ไว้วางใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีรายบุคคลระหว่างวันที่   ๒๕ ถึงวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน และลงมติในวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ นี้โดยคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน (วิปฝ่ายค้าน)และคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล(วิปรัฐบาล)ตกลงร่วมกันแล้วจะใช้เวลาอภิปราย ๓๐ ชั่วโมง ตามที่ฝ่ายค้านร้องขอเพื่อให้ตรวจสอบรัฐบาลได้เต็มที่โดยไม่ต้องมีมวลชนมากดดัน รัฐบาล
- ๒ -
ไม่ติดใจและยินดีโดยขอเวลาชี้แจง ๑๒ ชั่วโมง  การลงมติในญัตติขอเปิดอภิปรายไม่ไว้วางใจ นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี โดยมีจำนวนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในสภาฯ มีทั้งสิ้น ๔๙๓ คน ซึ่งก่อนลงมติได้มีการตรวจสอบองค์ประชุมมี ๔๘๕ คน ผลลงมติ ไว้วางใจ ๓๐๘ เสียง ไม่ไว้วางใจ ๑๕๙ เสียง งดออกเสียง ๔ เสียง ไม่ลงคะแนน ๙ เสียง เมื่อเสียงไม่ไว้วางใจไม่ถึงกึ่งหนึ่งคือ ๒๔๗ เสียง ถือว่านายกรัฐมนตรีได้รับความไว้วางใจให้ทำหน้าที่ต่อไป ส่วนการลงมติไม่ไว้วางใจร้อยตำรวจเอกเฉลิม อยู่บำรุง รองนายกฯ มีสมาชิกฯเข้าประชุม ๔๘๐ คน ปรากฏผลลงมติไว้วางใจ ๒๘๗ เสียง ไม่ไว้วางใจ ๑๕๗ เสียง งดออกเสียง ๒๕ เสียง ไม่ลงคะแนน ๑๑ เสียง สำหรับการลงมติในญัตติอภิปรายไม่ไว้วางใจ พลอากาศเอกสุกำพล สุวรรณทัต รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม มีผู้เข้าประชุม ๔๘๐ คน ปรากฏมีมติไว้วางใจ ๒๘๔ เสียง ไม่ไว้วางใจ ๑๖๐ เสียง งดออกเสียง ๒๕ เสียง     ไม่ลงคะแนน ๑๑ เสียง และการลงมติ ญัตติอภิปรายไม่ไว้วางใจ พลตำรวจโทชัจจ์ กุลดิลก รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย มีผู้สมาชิกฯเข้าประชุม ๔๘๑ คน ปรากฏมติไว้วางใจ ๒๘๔ เสียง     ไม่ไว้วางใจ ๑๘๒ เสียง งดออกเสียง ๕ เสียง ไม่ลงคะแนน ๑๐ เสียง ถือว่านายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีได้รับความไว้วางใจให้ทำหน้าที่ต่อไป 
ในการนี้ การอภิปรายไม่ไว้วางใจเป็นการตรวจสอบการใช้อำนาจของรัฐบาลของสภาผู้แทนราษฎร ตามหลักการของการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยภายหลังจากการอภิปรายไม่ไว้วางใจเสร็จสิ้นลงแล้วรัฐมนตรีทุกกระทรวงที่ถูกอภิปรายฯต้องไปศึกษาประเด็นที่ถูกฝ่ายค้านอภิปรายทุกประเด็น ว่ามีข้อบกพร่องผิดพลาดตามที่ฝ่ายค้านอภิปรายมากน้อยเพียงใดและเร่งแก้ไข โดยให้ผู้รับผิดชอบตั้งคณะกรรมการสอบสวนทันที หากกฎกติกาใดที่เคร่งครัดจนไม่สามารถทำงานได้ต้องปรับแก้ให้เกิดความเหมาะสม โดยเฉพาะนโยบาย       ที่เกี่ยวข้องกับคนจำนวนมาก 
เนื่องในวันพระราชพิธีฉลองวันพระราชทานรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ๑๐ ธันวาคม ได้เวียนมาครบรอบอีกวาระหนึ่ง เพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณและแสดงกตัญญูกตเวทีต่อพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวที่ทรงพระราชทานรัฐธรรมนูญแก่ปวงชนชาวไทย สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ขอเชิญชวน หน่วยงาน  คณะบุคคล  และประชาชนทั่วไป วางพานประดับพุ่มดอกไม้ถวายราชสักการะพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ณ บริเวณหน้าอาคารรัฐสภา ถนนอู่ทองใน กรุงเทพฯ ในวันจันทร์ที่๑๐ ธันวาคม ๒๕๕๕  เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ นาฬิกา
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