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      รับสมัครยุวชนประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๖
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกำหนดจัดกิจกรรมยุวชนประชาธิปไตยประจำปี ๒๕๕๖ ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๖  โดยเปิดรับสมัครเยาวชนชาย – หญิง อายุระหว่าง                         ๑๕ – ๒๐ ปี เข้าร่วมกิจกรรม  โดยเปิดรับสมัครตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๕๖                                                                                            สำหรับคุณสมบัติของผู้เข้าร่วมกิจกรรมจะต้องเป็นผู้ที่มีประสบการณ์ด้านการเป็นผู้นำในกิจกรรม                           นักเรียน นักศึกษา อาทิ ประธานนักเรียน ประธานนิสิตนักศึกษา และมีศักยภาพในการศึกษาค้นคว้า                                   มีความสนใจในเรื่องของชุมชน สังคมและการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา                          อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข  รวมทั้งเป็นผู้มีมนุษยสัมพันธ์ดี มีสุขภาพแข็งแรง และไม่มีโรค                        ติดต่อที่เป็นอุปสรรคโดยสามารถเข้าร่วมกิจกรรมได้ตลอดระยะเวลาการฝึกอบรม  ตลอดจนไม่เคย                           เข้ารับการอบรมโครงการยุวชนประชาธิปไตยซึ่งจัดโดยสำนักเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
                 
ทั้งนี้ เยาวชนในกรุงเทพมหานครสามารถขอรับรายละเอียดและส่งใบสมัครได้ที่                           กลุ่มงานเผยแพร่ประชาธิปไตยและกิจกรรมสภาผู้แทนราษฎร สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขาธิการ                  สภาผู้แทนราษฎร ถนนอู่ทองใน เขตดุสิต กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๕ – ๘ call center ๑๗๔๓ www.parliament.go.th  ส่วนเยาวชนต่างจังหวัดและปริมณฑลขอรับรายละเอียดได้ที่สำนักงานจังหวัดในแต่ละจังหวัดที่เยาวชนศึกษาอยู่  โดยจะประกาศผลการคัดเลือกในวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖
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