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กิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน ประจำปี ๒๕๕๖
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดโครงการพัฒนาประชาธิปไตยและการมีส่วนร่วมทางการเมืองของประชาชน กิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข  และส่งเสริมบทบาทหน้าที่ในการมีส่วนร่วมทางการเมืองให้แก่เยาวชนใน          ส่วนภูมิภาค โดยมุ่งหวังให้เด็กและเยาวชนในแต่ละโรงเรียนรวมทั้งโรงเรียนภาคีเครือข่ายในแต่ละภูมิภาคได้เข้ามามีความรู้ความเข้าใจและเข้ามามีส่วนร่วมทางการเมืองการปกครอง บทบาทอำนาจหน้าที่ของฝ่าย                 นิติบัญญัติ วงงานรัฐสภา อันจะส่งผลให้เด็กและเยาวชนเกิดการพัฒนาพื้นฐานความรู้ด้านการเมือง  โดยเฉพาะสิทธิและหน้าที่ของตนเองและกระบวนการมีส่วนร่วมทางการเมืองอย่างเหมาะสมและเป็นรูปธรรมเพิ่มมากขึ้น
 

ในการนี้ จะดำเนินการในโรงเรียนโดยในไตรมาสที่ ๑ จะจัดกิจกรรมนำร่อง ณ จังหวัดชัยภูมิ ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๕  ได้แก่


วันจันทร์ที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๕๕ ณ โรงเรียนห้วยยางวิทยาคม อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ
 

วันอังคารที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๕ ณ โรงเรียนบ้านหนองตะไก้ (สพฐ.) อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ


วันพุธที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๕ ณ โรงเรียนบ้านโพธิ์(คุรุราษฎร์ประสิทธิ์) อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ
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