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ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลีและภริยาเยือนไทย
 

วันพฤหัสบดีที่ ๑๗ มกราคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องรับรอง ชั้น ๓               อาคารรัฐสภา ๓  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  ให้การรับรอง นายคัง ซาง ฮี ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี และ มาดามอี แจ ซุก ภริยา  พร้อมคณะ                     ในโอกาสเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ  ในฐานะแขกของรัฐสภาไทย ระหว่างวันที่                 ๑๖ – ๒๐ มกราคม ๒๕๕๖  ทั้งนี้ ในเวลา ๑๙.๐๐ นาฬิกา นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  จะเป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำเพื่อเป็นเกียรติแก่ นายคัง ซาง ฮี ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี และ มาดามอี แจ ซุก ภริยา พร้อมคณะ ณ ห้องรอยัลบอลรูม ชั้น ๒  โรงแรมแมนดาริน โอเรียนเต็ล กรุงเทพฯ  นอกจากนี้ ในวันเสาร์ที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๙.๐๐ นาฬิกา  นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร  จะเป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารค่ำเพื่อเป็นเกียรติแก่ นายคัง ซาง ฮี ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี และ มาดามอี แจ ซุก ภริยา พร้อมคณะ ณ โรงแรมแมนดาริน โอเรียนเต็ล ดาราเทวี จังหวัดเชียงใหม่ ด้วย


สำหรับการเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐสภาไทยนั้น  นายคัง ซาง ฮี ประธานรัฐสภาสาธารณรัฐเกาหลี มีกำหนดเข้าเยี่ยมคารวะ นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี  ในวันพุธที่ ๑๖ มกราคม ๒๕๕๖  ณ ตึกไทยคู่ฟ้า ทำเนียบเอกอัครราชทูต  และยังได้เข้าเยี่ยมชมพระบรมมหาราชวัง  วัดพระศรีรัตนศาสดาราม  พระที่นั่งวิมานเมฆ  วัดอรุณราชวราราม    นอกจากนี้ยังมีกำหนดเดินทางไปจังหวัดนครศรีอยุธยาเพื่อเยี่ยมชมศูนย์ประวัติศาสตร์พระนครศรีอยุธยา  วัดมงคลบพิตร  วัดพระศรีสรรเพชญ์  พระราชวังบางปะอิน  และเดินทางไปจังหวัดเชียงใหม่เพื่อเยี่ยมชมวัดพระธาตุดอยสุเทพ  หมู่บ้านดอยปุยม้ง  อุทยานหลวงราชพฤกษ์  และศูนย์หัตถกรรมบ้านถวาย  
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