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ลงนามในบันทึกข้อตกลงโครงการจัดสร้างอาคารเรียน


วันอังคารที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง ชั้น ๑       อาคารรัฐสภา ๑  นายเจริญ  จรรย์โกมล  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง เป็นประธานในพิธีลงนามในบันทึกข้อตกลงโครงการจัดสร้างอาคารเรียนสำหรับนักเรียนชาวเขาและโรงเรียนที่ขาดแคลนอาคารเรียนเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ระหว่างสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกับสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) สำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย (กศน.) และกองบัญชาการตำรวจตระเวนชายแดน (ตชด.)   ซึ่งโครงการนี้ได้กำหนดเริ่มดำเนินการในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ โดยได้รับการจัดสรรงบประมาณฯ จำนวน ๒๑๙,๓๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อก่อสร้างอาคารเรียนจำนวน ๘๖ แห่ง ประกอบด้วย 


๑. สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) จำนวน ๔๑ แห่ง 


๒. สำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย (กศน.) จำนวน ๓๓ แห่ง


๓. กองบัญชาการตำรวจตระเวนชายแดน (ตชด.) จำนวน ๑๒ แห่ง


โดยมีสาระสำคัญในบันทึกข้อตกลงว่า จะดำเนินการโครงการให้บรรลุความสำเร็จโดยให้หน่วยงานทั้ง ๓ หาผู้รับจ้างก่อสร้างให้แล้วเสร็จภายใน ๓๐ วัน นับจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้งมติ (หนังสือ     ลงวันที่ ๑๖ มกราคม ๒๕๕๖) และจัดให้มีการก่อสร้างให้แล้วเสร็จภายใน ๖๐ วัน เพื่อให้ทันพิธีเปิดอาคารเรียนในวันฉัตรมลคล (๕ พฤษภาคม ๒๕๕๖) ตามกรอบเวลาที่ได้ตกลงร่วมกัน
-------------------------------
