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สัมมนาเรื่อง “วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจำเป็นไหม นำพาไทยสู่ AEC…ทำอย่างไร”
 

วันศุกร์ที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เวลา ๐๘.๔๕ นาฬิกา นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดการสัมมนาเรื่อง “วิทยาศาสตร์                      และเทคโนโลยีจำเป็นไหม นำพาไทยสู่ AEC…ทำอย่างไร”  จัดโดย คณะกรรมาธิการการวิทยาศาสตร์                       และเทคโนโลยี สภาผู้แทนราษฎร ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ หมายเลข ๒๑๓-๒๑๖ ชั้น ๒                      อาคารรัฐสภา ๒  
 

จากนั้นเป็นการปาฐกถาพิเศษ หัวข้อ “วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจำเป็นไหม นำพาไทยสู่ AEC…ทำอย่างไร” โดย นายวรวัจน์ เอื้ออภิญญกุล รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  และมีการอภิปรายและระดมความคิดเห็นในประเด็น การศึกษาด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของเด็กไทย  ความพร้อมของบุคลากรผู้สอนด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของประเทศ  หลักสูตรการศึกษาด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของประเทศไทยในปัจจุบัน  ความก้าวหน้าในการประกอบอาชีพในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และ ใครควรเป็นผู้รับผิดชอบในการเตรียมกำลังคนในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของประเทศ  โดย นายประเสริฐ ชัยกิจเด่นนภาลัย ประธานคณะกรรมาธิการการวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี สภาผู้แทนราษฎร  ศาสตราจารย์ลออศรี  เสนาะเมือง  ประธานสภาคณบดีคณะวิทยาศาสตร์แห่งประเทศไทย  รองศาสตราจารย์จรัญ บุญกาญจน์ ประธานสภาคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์แห่งประเทศไทย  รองศาสตราจารย์นิพนธ์ เจริญกิจการ ประธานสภาคณบดีคณะเทคโนโลยีสารสนเทศแห่งประเทศไทย                   ผู้ช่วยศาสตราจารย์สิริแข  พงษ์สวัสดิ์ คณบดีคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี                  ราชมงคลธัญบุรี และศาสตราจารย์โจเซฟ เคดารี ผู้อำนวยการวิทยาลัยพลังงานและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืนรัตนโกสินทร์ 
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