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อบรมเกี่ยวกับแนวทางการปฏิบัติงานของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด
  

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กำหนดจัดโครงการฝึกอบรม ความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่และแนวทางการปฏิบัติงานของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด                             ในวันศุกร์ที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ นาฬิกา ณ โรงแรมมิราเคิล แกรนด์ กรุงเทพมหานคร  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้บริหารและข้าราชการที่เข้ารับการฝึกอบรม มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่และแนวทางการปฏิบัติงานของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด ตลอดจนได้แลกเปลี่ยนความรู้ซึ่งกันและกัน เกี่ยวกับอำนาจหน้าที่และแนวทางปฏิบัติงานของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด
 

โครงการฝึกอบรม ความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่และแนวทางการปฏิบัติงานของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด จะประกอบด้วยกิจกรรมในหลายรูปแบบ ได้แก่ การบรรยายเรื่อง                         “สำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด : โอกาสและความท้าทายในอนาคต” โดย นายวัฒนา เซ่งไพเราะ ประธานอนุกรรมการดำเนินการด้านรัฐสภาจังหวัด  การบรรยายเรื่อง “คู่มือปฏิบัติงานสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด” โดย นายธงชัย ดุลยสุข ที่ปรึกษาด้านกฎหมาย สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร                      การบรรยายเรื่อง “การเตรียมการด้านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง” โดยผู้แทนจากสำนักกฎหมาย สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และ การบรรยายเรื่อง “การเตรียมความพร้อมด้านอาคารสถานที่และการประสัมพันธ์ของสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัด” โดย นายนุกูล สัญฐิติเสรี รองเลขาธิการ                              สภาผู้แทนราษฎร
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