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ส.ส.เพื่อไทยแถลงเรียกร้องเจ้าหน้าที่ตำรวจเร่งรัดตรวจสอบการเปิดบ่อนพนันผลการเลือกตั้งผู้ว่า กทม.

 
วันพฤหัสบดีที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เวลา ๑๑. ๒๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว อาคารรัฐสภา ๑ นายก่อแก้ว  พิกุลทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย แถลงเรียกร้องขอให้เจ้าหน้าที่ตำรวจได้เร่งรัดตรวจสอบบ่อนการพนันและเว็บไซต์ทั่วไปที่มีการเปิดพนันผลการเลือกตั้งผู้ว่ากรุงเทพมหานคร ว่า กรณีบ่อนการพนันผลการเลือกตั้งผู้ว่ากรุงเทพมหานคร เริ่มเปิดรับการพนันระหว่าง    พลตำรวจเอก พงศพัศ พงษ์เจริญ ผู้สมัครหมายเลข ๙ จากพรรคเพื่อไทย และหม่อมราชวงศ์ สุขุมพันธุ์ บริพัตร ผู้สมัครหมายเลข ๑๖ พรรคประชาธิปัตย์ ซึ่งขณะนี้ได้ประกาศราคาต่อรองแล้ว โดยราคาต่อรอง     ยึดตามผลโพล ทั้งนี้ ราคาต่อรองจะมีผลต่อการเลือกตั้ง เนื่องจากผู้สมัครที่มีคะแนนรองมักจะใช้วิธีเปิดพนันโดยให้ผลตอบแทนสูง เพื่อเป็นแรงจูงใจให้นักพนันต่างลงคะแนนให้กับตนเอง นอกจากนี้นายก่อแก้ว ฯ        ยังได้กล่าวถึงนโยบายหาเสียงเรื่องกล้องวงจรปิด (CCTV) ว่า ต่อกรณีที่ หม่อมราชวงศ์ สุขุมพันธุ์ บริพัตร ผู้สมัครหมายเลข ๑๖ พรรคประชาธิปัตย์ ประกาศว่าจะติดตั้งกล้องซีซีทีวีเพิ่มในกรุงเทพมหานคร              อีกจำนวนมากเช่นเดียวกันกับ พลตำรวจเอก พงศพัศ พงษ์เจริญ ผู้สมัครหมายเลข ๙ จากพรรคเพื่อไทย          ก็ประกาศว่าจะติดตั้งกล้องซีซีทีวี เพื่อดูแลความปลอดภัยชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน เช่นกัน จึงรู้สึก      อึดอัดใจ  เพราะผู้สมัครทั้งสองคนไม่เคยพูดถึงเรื่องผลการตรวจสอบกล้องซีซีทีวีของกรุงเทพมหานคร      ตามที่คณะกรรมาธิการวิสามัญติดตามตรวจสอบการติดตั้งกล้องวงจรปิด สภาผู้แทนราษฎร เห็นว่าการติดตั้งกล้องซีซีทีวีมีราคาสูงผิดปกติ
          

อย่างไรก็ตาม ไม่อยากกล่าวหาใคร เพราะอยู่ระหว่างที่กรรมาธิการส่งเรื่องให้คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ป.ป.ช.)ไต่สวนอยู่ แต่หากพลตำรวจเอก พงศพัศ ได้รับเลือก     เป็นผู้ว่า ตนก็พร้อมจะเสนอเรื่องให้กรุงเทพมหานครได้ลดราคากลางติดตั้งกล้องซีซีทีวีลง ๓๐ เปอร์เซ็นต์                   เพื่อกรุงเทพมหานครจะได้นำงบประมาณไปใช้พัฒนากรุงเทพมหานครส่วนอื่นต่อไปได้
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