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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
วันพฤหัสบดีที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๕๖


ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๕๖  เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาผู้แทน ราษฎร ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง เป็นประธาน   ในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๘ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) ก่อนเข้าระเบียบวาระ     การประชุมฯ ประธานอนุญาตให้สมาชิกฯ หารือถึงปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่กว่าหนึ่งชั่วโมง      เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมฯ ประธานดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้


๑. กระทู้ถาม


๑.๑ กระทู้ถามสด 

๑.๑.๑ กระทู้ถามสด เรื่อง สินค้าอุปโภคบริโภคปรับราคาสูงขึ้นแต่สินค้าเกษตร       มีราคาตกต่ำ ซึ่งนายอาคม เอ่งฉ้วน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี

นายยุคล ลิ้มแหลมทอง รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ดังกล่าวว่า รัฐบาลไม่ได้นิ่งนอนใจกับราคาสินค้าอุปโภคบริโภคที่มีราคาสูงแต่ราคาสินค้าการเกษตรมีราคาตกต่ำ ซึ่งรัฐบาลได้ตั้งคณะกรรมการขึ้นมาตรวจสอบในเรื่องนี้ เพื่อส่งให้แต่ละจังหวัดว่าช่วงระยะเวลาไหนสินค้าเกษตรให้ผลผลิตบ้าง จากนั้นแต่ละจังหวัดจะได้ส่งรายละเอียดมายังกระทรวง เพื่อจะได้ช่วยเหลือเกษตรกรแต่ละพื้นที่ได้อย่างตรงจุด ซึ่งในปัจจุบันสินค้าไข่ไก่ล้นตลาดในประเทศ กระทรวงฯ     ก็นำไข่เป็นสินค้าส่งออกไปยังประเทศเพื่อนบ้าน ทั้งยังเข้าไปดูแลเกษตรกรในการส่งออกสินค้าเกษตรไปยังประเทศอินโดนีเซีย กระทรวงพาณิชย์เจรจาไปยังประเทศอินโดนีเซียอย่างต่อเนื่อง ทราบว่าขณะนี้ทางสหรัฐอเมริกากำลังยื่นเรื่องไปยังองค์การการค้าโลก กรณีการแทรกแซงว่าการกำหนดเงื่อนไข โดยกระทรวงพาณิชย์กำลังพิจารณาว่าจะร่วมยื่นเรื่องร้องไปยังองค์การการค้าโลกด้วยหรือไม่ ซึ่งทางกระทรวงเกษตรฯ      มีหน้าที่ทำให้ต้นทุนการผลิตของเกษตรกรลง และทำให้ราคาสินค้าเกษตรสูงขี้น แต่ราคาสินค้าเกษตรต้องอยู่ในการกำกับดูแลของกระทรวงพาณิชย์อีกกระทรวงฯ เพื่อไม่ให้ผู้บริโภคได้รับความเดือดร้อน

ที่ประชุมฯ รับทราบ


๑.๑.๒ กระทู้ถามสดเรื่อง ความเดือดร้อนของอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.) ซึ่งนายพิษณุ หัตถสงเคราะห์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองบัวลำภู พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข

นายแพทย์ชลน่าน ศรีแก้ว รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงสาธารณสุข ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า ขณะนี้มีอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน ( อสม.) ทั่วประเทศ ๑.๖ ล้านคน ยอมรับว่าการจ่ายค่าตอบแทน อสม. บางที่มีปัญหา เพราะเงินส่วนนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัด ( อบจ.) จ่ายผ่านสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด (สสจ.) ไม่ได้จ่ายเป็นเงินเดือนเพราะ อสม. เป็นอาสาสมัครที่มี
- ๒ -
จิตสาธารณะช่วยเหลือหมู่บ้านแต่จ่ายเป็นค่าตอบแทนตามลักษณะของงานตามระเบียบของกระทรวงสาธารณสุขว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินค่าป่วยการณ์ พ.ศ. ๒๕๕๒  เท่าที่ตรวจสอบมีความล่าช้าอยู่ ๒-๓ จังหวัด เพราะ อบจ.ต้องการจ่ายเงินเองโดยไม่ผ่าน สสจ. แต่ได้แก้ไขปัญหาแล้ว โดยจะใช้ไปรษณีย์ไทยนำเงินค่าตอบแทนที่เบิกจ่ายไปส่งให้ถึงบ้านทุกวันที่ ๑ ของเดือน  ส่วนการดูแลเรื่องสวัสดิการของ อสม.นั้นแนวทางที่กระทรวงฯ มอบสวัสดิการเพื่อพัฒนาศักยภาพของ อสม.เพื่อจะดูแลประชาชนในด้านสุขภาพอนามัย คือ

๑. สิทธิประโยชน์ของ อสม.และบุคคลในครอบครัว เช่น สิทธิการรับการรักษาพยาบาล การเทียบตำแหน่งของ อสม.เท่าข้าราชการระดับ ๓ ในเรื่องพิจารณาค่าเดินทางไปราชการ การยกระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานให้ มีการเทียบโอนความรู้ความสามารถในการศึกษาขั้นพื้นฐาน เช่น อสม. ทำงานมา ๑ ปีจะเทียบโอนเป็นระดับประถมศึกษา มีค่าป่วยการณ์ ๖๐๐ บาท/คน/เดือน รวมถึงมีค่าตอบแทนครูประจำกลุ่ม ซึ่ง อสม.คนใดเป็นครูประจำกลุ่มก็สามารถรับค่าตอบแทนได้ และจะมีโควตาเรียนหลักสูตรพยาบาลให้กับ อสม. และบุตร-ธิดา นอกจากนี้จะยกระดับ อสม. ที่มีความรู้เรื่องศาสตร์การแพทย์ขั้นพื้นฐานแล้วให้เป็น อสม. เชี่ยวชาญ หรือผู้ช่วยแพทย์ในพื้นที่ 

๒. การจัดกิจกรรม “วัน อสม.แห่งชาติ” ในวันที่ ๑๐ มีนาคมของทุกปีซึ่งจะมีการคัดเลือก อสม.ดีเด่นเพื่อให้ได้รับเข็มเชิดชูเกียรติ มีการเสนอขอเครื่องราชอิสริยาภรณ์เป็นที่สรรเสริญยิ่งดิเรกคุณาภรณ์ชั้นต่ำกว่าสายสะพายให้ และมีกองทุนสวัสดิการดูแลเรื่องของการเสียชีวิต และดูแลบุตร

ขณะนี้กระทรวงฯ กำลังพิจารณายกร่างพระราชบัญญัติ อสม. เพื่อความมั่นคงใน   การทำหน้าที่เพื่อสุขภาพอนามัยของประชาชน


ที่ประชุมรับทราบ


๑.๑.๓. กระทู้ถามสด เรื่อง กระบวนการพูดคุยสันติภาพและการบังคับใช้กฎหมายในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ซึ่งนายศุภชัย  ใจสมุทร สมาชิกสภาผู้แทนราษฏรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคภูมิใจไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม  ถามนายกรัฐมนตรี

ร้อยตำรวจเอกเฉลิม อยู่บำรุง รองนายกรัฐมนตรี ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า จะต้องมีการปรับแนวทางแก้ปัญหา โดยจะนำหารือกับศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ( ศปก.กปต. ) รวมทั้งจะหารือกับหน่วยงาน    ที่เกี่ยวข้องถึงกรณีข้อเสนอที่จะนำตำรวจตระเวนชายแดน (ตชด.) เข้าไปเป็นครูใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพราะสามารถพกอาวุธได้ และเสริมกำลังตำรวจอีก ๖ พันนายโดยเป็นการรับใหม่ที่ส่วนใหญ่เป็นคนในพื้นที่



ที่ประชุมรับทราบ



๑.๒ กระทู้ถามทั่วไป

๑.๒.๑ กระทู้ถามทั่วไปที่ ๓๙๐ เรื่อง การแก้ไขปัญหาน้ำประปาเพื่อการอุปโภคบริโภค ซึ่งนางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย
        (เลื่อนมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๖             
        (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพฤหัสบดีที่ ๑๗ มกราคม ๒๕๕๖ ) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ขอเลื่อนการตอบกระทู้ถามนี้ออกไปก่อน



ที่ประชุมรับทราบ
- ๓ -


๑.๒.๒ กระทู้ถามทั่วไปที่ ๓๙๑ เรื่อง ขอทราบความคืบหน้าในการปรับปรุงเรือนจำกลางจังหวัดพัทลุง ซึ่งนางสาวสุพัชรี  ธรรมเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง  พรรคประชาธิปัตย์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรม

พลตำรวจเอกประชา พรหมนอก รัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรม ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า กรมราชทัณฑ์ไม่ได้นิ่งนอนใจในเรื่องดังกล่าวและตนเห็นถึงความจำเป็นในการสร้างเรือนจำกลางจังหวัดพัทลุงแห่งใหม่ในครั้งนี้ ซึ่งกรมราชทัณฑ์ได้บรรจุเรื่องนี้เข้าในการจัดสรรงบประมาณการก่อสร้างเรือนจำในปี พ.ศ. ๒๕๕๕ และ พ.ศ. ๒๕๕๖ แต่ไม่ได้รับงบประมาณฯ และขอยืนยันว่าจะจัดทำคำของบประมาณฯ ขึ้นมาอีกครั้งในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 



๑.๒.๓ กระทู้ถามทั่วไปที่  ๓๙๙ เรื่อง แนวทางการพัฒนาพื้นที่บริเวณกว๊านพะเยา อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ซึ่งนางสาวอรุณี ชำนาญยา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพะเยา เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา



นายยุคล ลิ้มแหลมทอง รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ รักษาราชการแทนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาได้ตรวจสอบโครงการต่างๆ ในพื้นที่กว๊านพะเยาแล้วพบว่า โครงการที่พัฒนาการท่องเที่ยว ปี พ.ศ. ๒๕๕๕ ได้มีโครงการปรับปรุงสายไฟฟ้าใต้น้ำวัดติโลการามในวงเงิน ๑.๕ ล้านบาท มีงานเวียนเทียนกลางน้ำที่วัดติโลการาม วงเงิน ๑ ล้านบาท โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยววิถีคนริมกว๊าน วงเงิน    ๓ ล้านบาท สำหรับปีงบประมาณฯ พ.ศ. ๒๕๕๖ นั้นมีกิจกรรมพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวศูนย์วิจัยและพัฒนาแหล่งประมงน้ำจืด วงเงิน ๑.๕ ล้านบาท กิจกรรมส่งเสริมอาคารเอนกประสงค์ห้องน้ำเพื่อรับรองนักท่องเที่ยวริมถนนรอบกว๊านพะเยา ตำบลบ้านสาง วงเงิน ๑.๕ ล้านบาท เวียนเทียนกลางน้ำที่วัดติโลการามวงเงิน ๑ ล้านบาท        ในปี ๒๕๕๗ นั้นกรมการท่องเที่ยวได้เตรียมการเสนอโครงการไว้ ๒ โครงการ คือ
 

๑. โครงการปรับปรุงกว๊านพะเยา เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดพะเยาในวงเงิน ๒๐ ล้านบาท
 

๒. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวทางวัฒนธรรมจังหวัดพะเยา วงเงิน ๑๔ ล้านบาท


รัฐมนตรีฯ กล่าวเสริมว่ามีแผนพัฒนา ๓ ปี ซึ่งคณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบแล้ว และทางมูลนิธิชัยพัฒนาได้มีการศึกษากว๊านพะเยาทั้งระบบ มีการเตรียมแผนการท่องเที่ยว การประมง และวัฒนธรรมของชุมชนท้องถิ่น


๑.๒.๔. กระทู้ถามทั่วไปที่  ๔๐๒ เรื่อง การซ่อมแซมโรงเรียนที่ถูกอุทกภัยน้ำท่วม ในปี พ.ศ. ๒๕๕๔ ซึ่งนายจิรายุ ห่วงทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคเพื่อไทย เป็นผู้ตั้งกระทู้ถาม ถามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ

นายเสริมศักดิ์ พงษ์พานิช รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ได้รับมอบหมายให้ตอบกระทู้ถามดังกล่าวว่า กระทรวงฯ ได้ตรวจสอบความเสียหายของโรงเรียนในกรุงเทพมหานครที่ได้รับความเสียหายจากน้ำท่วม มี ๓๘ โรงเรียน ความเสียหายจำนวน ๔๓ ล้านบาทเศษ ซึ่งกระทรวงฯ ได้เสนอของบประมาณฯ ในการซ่อมแซมไปทั้งหมด ๓๘ โรงเรียน ซึ่งได้รับการจัดสรรมาเพียง ๑๓ โรงเรียน เป็นเงิน ๙,๗๓๘,๗๐๐ บาท กระทรวงฯ ขอทบทวนใหม่อีกครั้ง ซึ่งสำนักงบประมาณฯ อยู่ในระหว่างการพิจารณา และตนจะติดตามเรื่องนี้อย่างใกล้ชิดเพราะเป็นส่วนใหญ่ของโรงเรียนในกรุงเทพฯ ที่ยังไม่ได้รับงบประมาณฯ       ในการซ่อมแซมโรงเรียน
- ๔ -


๒. เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุม



๒.๑ รับทราบผลการดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามัญจำนวน ๒ เรื่อง



(๑) ร่างพระราชบัญญัติความร่วมมือระหว่างประเทศในทางแพ่งเกี่ยวกับการละเมิดสิทธิควบคุมดูแลเด็ก พ.ศ. .....



(๒) ร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพแพทย์แผนไทย พ.ศ. .... (ค้างมาจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) วันพุธที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๕ )


ประชุมรับทราบ


ปิดประชุมฯ เวลา ๑๓.๓๒ นาฬิกา
-------------------------------------
