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สรุปการประชุมสภาผู้แทนราษฎร
วันพฤหัสบดีที่  ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖
การประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๒ ครั้งที่ ๑๒ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)                          วันพฤหัสบดีที่ ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เริ่มขึ้นเวลา๑๐.๐๐นาฬิกาโดยมีนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์                        ประธานสภาผู้แทนราษฎร ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม  เมื่อสมาชิกฯ ครบองค์ประชุม ประธานฯ ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 




(๑) กระทู้ถาม 


     ๑.๑ กระทู้ถามสด 




 ๑.๑.๑ กระทู้ถามที่ ๑๕๑ ส.เรื่อง
นโยบายการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ของนายประสาท  ตันประเสริฐ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครสวรรค์ พรรคชาติพัฒนา ถามนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ว่าเนื่องจากได้เกิดวิกฤติการณ์ภัยแล้งมาตั้งแต่ปลายเดือนตุลาคม ๒๕๕๕ มาจนถึงปัจจุบันและ             มีการคาดคะเนว่าวิกฤติการณ์ขาดแคลนน้ำอาจถึงเดือนเมษายน ๒๕๕๖ ซึ่งกรณีนี้กระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนทั้งโดยตรงและโดยอ้อม ว่ามีแนวทางแก้ไขปัญหาอย่างไร  และนโยบายแก้มลิง อ่างเก็บน้ำ ที่มีไว้เพื่อแก้ไขปัญหาอุทกภัย รัฐบาลได้มีการดำเนินการในเรื่องดังกล่าวอย่างไร                     
นายศิริวัฒน์ ขจรประศาสน์ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้รับมอบหมายจากนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่า รัฐบาลได้มีมาตรการหลายๆด้าน แบ่งเป็น ๔ ด้าน ด้านการป้องกัน เช่นการขุดลอก กำจัดวัชพืช ด้านการเตรียมความพร้อม เช่นการคาดการณ์ การปรับปรุงข้อมูลเกษตรกร การจัดทำแผนปฏิบัติการช่วยเหลือผู้ประสบภัย  ด้านการเผชิญเหตุ เช่น การแจ้งเตือน การประชาสัมพันธ์ การจัดชุดเฉพาะกิจลงพื้นที่ และด้านการฟื้นฟู เช่น การสำรวจพื้นที่ความเสียหายเพื่อมาแก้ไข ส่วนในพื้นที่ภาคเหนือตอนล่างจนถึงภาคกลาง ได้มีแผนการจัดการอย่างที่แจ้งไปเบื้องต้นเช่นกัน และได้มีการจัดสรรน้ำ  รวมทั้งได้มีการประสานงานไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด ๒๒ จังหวัดที่อยู่พื้นที่ลุ่มแม่น้ำเจ้าพระยาแล้วเพื่อเร่งแก้ไขปัญหาดังกล่าว ทั้งนี้สำหรับนโยบายแก้มลิง อ่างเก็บน้ำ ที่ไว้แก้ไขปัญหาอุทกภัย รัฐบาลได้ดำเนินการในส่วนนี้มาโดยตลอด ได้จัดการการพัฒนาลุ่มน้ำ แหล่งน้ำขนาดเล็กใหญ่ เพื่อแก้ไขปัญหาอุทกภัย โดยได้ติดตามเพื่อให้เป็นไปตามแผนที่วางไว้ และ  ในส่วนของแก้มลิงจะสามารถช่วยปัญหาภัยแล้งได้ด้วย                         




๑.๑.๒ กระทู้ถามที่ ๑๕๒ ส. เรื่อง ปัญหาการดำเนินโครงการรับจำนำข้าว นายวรงค์  เดชกิจวิกรม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก พรรคประชาธิปัตย์ ถามนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ว่าตามที่รัฐบาลได้ดำเนินการตามโครงการรับจำนำข้าวมาเป็นระยะเวลา ๒ ปีแล้ว ได้ปรากฏว่า           มีการทุจริตและมีข้อบกพร่องหลายประการ ส่งผลให้ประเทศชาติได้รับความเสียหาย ซึ่งเรื่องดังกล่าว
อยู่ในความสนใจและมีผลกระทบต่อผลประโยชน์ของประชาชนท่านคิดอย่างไรกับการกล่าวหาว่ามีทุจริตใน                 การระบายข้าว และมีมาตรการป้องกันข้าวเน่าอย่างไร จากนั้นได้นำกระสอบข้าวหอมมะลิจากประชาชนจังหวัด
- ๒ -
สุรินทร์ ที่มาร้องเรียนที่พรรคประชาธิปัตย์ มาแสดงในที่ประชุม ทั้งนี้ที่กระสอบมีโค้ดด้ายสีเหลือง เป็นสัญลักษณ์ว่าเป็นข้าวหอมมะลิใหม่ ปี ๒๕๕๖ และแสดงเมล็ดข้าวในกระสอบว่าข้าวมีสีออกน้ำตาล จึงต้องการสอบถามว่ารัฐบาลมีมาตรการป้องกันการทุจริตอย่างไร และต้องการให้นายกรัฐมนตรีไปลงพื้นที่ตรวจสอบที่โกดังข้าวด้วยกัน




นายณัฐวุฒิ ใสยเกื้อ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้รับมอบหมายจากนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่า รัฐบาลยืนยันความบริสุทธิ์โครงการรับจำนำข้าว ส่วนข้อกล่าวหาขอให้เป็นฝ่ายตรวจสอบได้ทำหน้าที่ตรวจสอบการระบายข้าวย้อนหลัง ๓ ปี และได้มีการส่งผลตรวจสอบครั้งแรกแล้ว ได้พบว่ายังมีบางประเด็นต้องการรายละเอียดเพิ่มเติม ให้มีการตรวจสอบเพิ่มเติมภายใน  ๙๐ วัน ทั้งนี้น่าจะชัดเจนในเดือนมีนาคมนี้ และทราบว่าทางฝ่ายค้านก็ได้ไปยื่นต่อป.ป.ช.ให้ตรวจสอบเรื่องดังกล่าว  ส่วนเรื่องการดูแลคุณภาพข้าว ตนไม่ทราบว่าข้าวที่สมาชิกนำมามาจากโกดังใด ทั้งนี้รัฐบาลได้มีมาตรการดูแลรักษาข้าวในโกดังเป็นอย่างดี ข้าวเดิมที่เก็บไว้เป็นเวลานานจะนำมาระบายออก เพื่อให้มีพื้นที่เก็บข้าวใหม่ และเรื่องข้าวเน่า รัฐบาลได้เข้าใจหัวอกของชาวนา และจะดำเนินการตรวจสอบข้าวที่จังหวัดสุรินทร์อย่างเร่งด่วน นอกจากนี้รัฐบาลได้มีกระบวนการตรวจสอบข้าวอยู่แล้ว จึงไม่จำเป็นต้องลงพื้นที่ไปตรวจสอบ
๑.๑.๓ กระทู้ถามที่ ๑๕๓ ส. เรื่อง
การทุจริตโครงการรับจำนำมันสำปะหลังในพื้นที่
จังหวัดบุรีรัมย์ ของนายสนอง  เทพอักษรณรงค์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดบุรีรัมย์ พรรคภูมิใจไทย ถามนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ว่าตามที่ปรากฏเป็นข่าวว่ามีการตรวจพบการทุจริตโครงการรับจำนำมันสำปะหลังในพื้นที่จังหวัดบุรีรัมย์ โดยเชื่อว่าการหายไปของมันสำปะหลังน่าจะทำกันเป็นขบวนการและสร้างความเสียหายต่องบประมาณของรัฐเป็นมูลค่ามหาศาล ซึ่งเรื่องดังกล่าวส่งผลกระทบต่อผลประโยชน์ของประเทศชาติ
และอยู่ในความสนใจของประชาชน รัฐบาลจะมีแนวทางแก้ไขและตรวจสอบปัญหาดังกล่าวอย่างไร และจะยืนยันได้หรือไม่ว่ารัฐบาลจะดำเนินการตรวจสอบกับหน่วยงานและบุคคลที่เกี่ยวข้องกับการทุจริตอย่างเท่าเทียมกัน
นายณัฐวุฒิ ใสยเกื้อ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้รับมอบหมายจากนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่าการตรวจสอบการทุจริตการสวมสิทธิ์ ในพื้นที่ที่มีการดำเนินการโครงการจะมีคณะกรรมการระดับจังหวัด ตรวจสอบคุณภาพกระบวนการอย่างใกล้ชิด และแต่งตั้งสายตรวจเฉพาะกิจ เช่น       ดีเอสไอ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ลงพื้นที่แบบสุ่มและปูพรมในพื้นที่ที่มีการร้องเรียน และพื้นที่ที่เฝ้าระวัง และยังมีการกำหนดผู้แทนเกษตรกรมีการแบ่งพื้นที่เป็นรายจังหวัดอย่างชัดเจน และที่กล่าวว่าพบการทุจริตที่จังหวัดบุรีรัมย์ ได้กำลังดำเนินการตรวจสอบอยู่ ทั้งนี้ขอยืนยันว่าจะตรวจสอบ และจะแจ้งรายละเอียดความคืบหน้าต่อไป รวมทั้งหากรัฐบาลพบการทุจริตก็จะดำเนินการตามกฎหมายอย่างถึงที่สุดเช่นกัน 
๑.๒ กระทู้ถามทั่วไป



 ๑.๒.๑ กระทู้ถาม ที่ ๓๙๐ เรื่อง  การแก้ไขปัญหาน้ำประปาเพื่อการอุปโภคบริโภค ของนางสาวสุนทรี  ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคเพื่อไทย  ถามว่าด้วยปัจจุบันประชาชนประสบปัญหาในการรับบริการของรัฐในหลายเรื่อง ซึ่งปัญหาหนึ่งที่มีผลต่อการดำเนินชีวิตก็คือปัญหาเกี่ยวกับน้ำเพื่อ            การอุปโภคบริโภค ซึ่งมีสาเหตุจากระบบการจ่ายน้ำประปาที่ให้บริการไม่ครอบคลุมพื้นที่ชุมชนที่มีอยู่เดิมและขยายใหม่ น้ำไม่ไหลหรือไหลอ่อนไม่เพียงพอต่อการใช้งานน้ำมีสีแดงขุ่น มีตะกอน เมื่อประชาชนใช้แล้วเกิดอาการคันและมีผื่นตามผิวหนังปัญหาเหล่านี้ก่อให้เกิดปัญหาตามมาอีกหลายประการไม่ว่าจะเป็นทางด้านสุขภาพ ทาง           ด้านสังคมเป็นต้น จึงขอเรียนถามว่ารัฐบาลมีนโยบายในการดำเนินการปรับปรุงแก้ไขเรื่องน้ำประปาที่เกิดขึ้นอย่างไร ขอทราบรายละเอียด และน้ำประปาในหมู่บ้านเกิดปัญหาในการใช้ค่อนข้างมาก รัฐบาลจะมีแนวทางในการแก้ไขปัญหาอย่างไร เช่น ประปาบ้านห้วยหวาย ประปาบ้านแผ่นดินทอง ตำบลลุ่มลำชี อำเภอบ้านเขว้า 
- ๓ -
จังหวัดชัยภูมิ หรือประปาบ้านเขื่อนลั่น ตำบลตะโกทอง อำเภอซับใหญ่ จังหวัดชัยภูมิ ขอทราบรายละเอียดและจะสามารถดำเนินการได้ในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ หรือไม่ อย่างไร
ทั้งนี้ประธานฯได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า เนื่องจากรัฐมนตรีที่ได้รับมอบหมายติดราชการสำคัญจึงได้มีหนังสือขอเลื่อนการตอบกระทู้ถามนี้ไปตอบในวันพฤหัสบดีที่ ๑๔กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ตามข้อบังคับฯ ข้อ ๑๔๗



๑.๒.๒ กระทู้ถาม ที่ ๓๙๗ เรื่อง  ติดตามโครงการป้องกันและบรรเทาอุทกภัยลุ่มน้ำคลองหลังสวน ของ นายธีระชาติ  ปางวิรุฬห์รักษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชุมพร พรรคประชาธิปัตย์
ถามว่าเนื่องด้วยพื้นที่ในเขตอำเภอหลังสวน หลายตำบลได้แก่ ตำบลพ้อแดง ตำบลพญา ตำบลบ้านควน และตำบล              บางมะพร้าว ฯลฯ จังหวัดชุมพร ประสบปัญหาน้ำท่วม โดยเฉพาะอย่างยิ่งในฤดูมรสุม เนื่องจากมีอาณาเขตกับ   อ่าวไทย มีฝนตกเป็นปริมาณมากก่อให้เกิดปัญหาน้ำหลากเฉียบพลัน จากพื้นที่สูงลง   สู่ที่ราบซึ่งเป็นบ้านเรือนที่อยู่อาศัยและที่ดินทำกินของประชาชนจำนวนมาก อีกทั้งยังประสบปัญหาดินไหล พื้นดินทรุดตัว และดินถล่ม             ซึ่งปัญหาเหล่านี้ได้เกิดขึ้นเป็นเวลายาวนานหลายครั้งจนกลายเป็นปัญหาอุทกภัยซ้ำซาก ประชาชนในเขตอำเภอหลังสวนจึงได้มีการทำประชาคมเพื่อหามาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาดังกล่าว โดยได้จัดทำโครงการป้องกันและบรรเทาอุทกภัยลุ่มน้ำคลองหลังสวน เพื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป             จึงขอเรียนถามว่า กระทรวงเกษตรและสหกรณ์มีนโยบายสนับสนุนโครงการป้องกันและบรรเทาอุทกภัยลุ่มน้ำคลองหลังสวนหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด และหากมีการพิจารณาและดำเนินการจัดสรรงบประมาณโครงการดังกล่าวแล้ว จะดำเนินการได้ในปีงบประมาณใด ขอทราบรายละเอียด รวมทั้งหากกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ไม่สามารถจัดสรรงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการดังกล่าวได้ จะมีมาตรการในการป้องกันและแก้ไขมิให้เกิดปัญหาอุทกภัยซ้ำซากในพื้นที่อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
นายศิริวัฒน์ ขจรประศาสน์ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้รับมอบหมายจากนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่า จากสภาพของภูมิประเทศที่มีความลาดชัน พอฝนตก ทำให้ลำคลอง        ไม่สามารถรับน้ำและระบายน้ำออกสู่ทะเลได้ทัน ทำให้เกิดน้ำท่วม ดังนั้นการบรรเทาปัญหาอุทกภัยต้องขยาย     ลำคลองและต้องมีการศึกษาเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยมีการดำเนินการจัดทำรายงานความเหมาะสมการพัฒนาแหล่งน้ำ การแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำ และเพิ่มการมีส่วนร่วมของประชาชนเพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว ทั้งนี้กระทรวงเกษตรฯ ได้ดำเนินการตามแผนประมาณ ๖๐๐ วันเพื่อนำผลศึกษาไปดำเนินการในกิจกรรมต่างๆ โดยคลองหลังสวนต้องมีการระบายน้ำได้มากขึ้น และขุดคลองผันน้ำ ปรับปรุงคลองธรรมชาติ และปรับปรุงคลองหลังสวน ฯลฯ เมื่อมีการศึกษาเสร็จเรียบร้อยแล้วก็จะมีการดำเนินการตามโครงการต่างๆต่อไป



๑.๒.๓ กระทู้ถาม ที่ ๔๑๙ เรื่อง การสำรวจและเชยที่ดินและทรัพย์สินให้แก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากการก่อสร้างฝายหัวนา ของนายปวีณ  แซ่จึง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดศรีสะเกษ พรรค             เพื่อไทย ถามว่าด้วยกรมชลประทานได้รับงบประมาณดำเนินการก่อสร้างฝายหัวนา เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งปิดกั้นลำน้ำมูล อำเภอกันทรารมย์ จังหวัดศรีสะเกษ และได้รับงบประมาณเพิ่มเติมเพื่อถมลำน้ำมูลวงเงิน ๑๒๕ ล้านบาท (หนึ่งร้อยยี่สิบห้าล้านบาท) ขณะนี้ได้ดำเนินการถมเสร็จเรียบร้อยแล้ว และได้มีการทดลองเก็บกักน้ำ อยู่ที่ ๑๑๑.๗ เมตรเหนือระดับน้ำทะเลปานกลาง จากความจุระดับกักเก็บน้ำอยู่ที่ ๑๑๒ เมตร เหนือระดับน้ำทะเลปานกลาง   แต่ขณะนี้การสำรวจผู้ที่ได้รับผลกระทบจากการก่อสร้างฝายดังกล่าวยังไม่ได้ดำเนินการให้แล้วเสร็จ จึงเกรงว่าจะเกิดปัญหาในเรื่องการจ่ายเงินค่าชดเชยให้แก่เกษตรกร ดังนั้นควรเร่งดำเนินการสำรวจและจ่ายเงินชดเชยให้แก่
- ๔ -
เกษตรกรก่อนที่จะมีการกักเก็บน้ำเต็มจำนวนความจุ จึงขอเรียนถามว่า กระทรวงเกษตรและสหกรณ์จะเร่งรัดให้มีการสำรวจและชดเชยที่ดินและทรัพย์สินให้แก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบให้แล้วเสร็จเมื่อใด เพื่อเกษตรกรผู้ใช้น้ำจะได้รับ
ประโยชน์ในการกักเก็บน้ำ และปัจจุบันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ได้ดำเนินการเพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าวให้แก่เกษตรกรไปแล้วหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
นายศิริวัฒน์ ขจรประศาสน์ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ได้รับมอบหมายจากนายกรัฐมนตรี ชี้แจงว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติให้กรมชลประทานดำเนินการสร้างฝายหัวนาให้แล้วเสร็จและจะชดเชยให้กับผู้ได้รับผลกระทบ รวมทั้งจะดำเนินการแก้ไขและฟื้นฟูผลกระทบที่เกิดขึ้นด้วย ซึ่งได้แต่งตั้งคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาฝายหัวนา โดยมีผู้ว่าราชการจังหวัดศรีสะเกษเป็นประธานฯ สำหรับการดำเนินการเพื่อจ่ายค่าทดแทนตามแนวปักหลัก ทั้งนี้การจะจ่ายค่าทดแทนได้นั้นก็ต่อเมื่อได้นำเสนอผ่านความเห็นชอบแล้ว จากนั้นกรมชลประทานก็จะสามารถดำเนินการต่อไปได้ 



๑.๒.๔ กระทู้ถามที่ ๔๒๒ เรื่อง การจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิคกุฉินารายณ์           อำเภอกุฉินารายณ์  จังหวัดกาฬสินธุ์  นายประเสริฐ  บุญเรือง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดกาฬสินธุ์ พรรคเพื่อไทย  ถามว่าตามที่รัฐบาลได้แถลงนโยบายต่อรัฐสภาเมื่อวันอังคารที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๕๔ เกี่ยวกับนโยบายการศึกษาในข้อ ๔.๑.๑ จะเร่งพัฒนาคุณภาพการศึกษา โดยการปฏิรูประบบความรู้ทางสังคมไทย และ            ในข้อ ๔.๑.๔ จัดการศึกษาชั้นอุดมศึกษาและอาชีวศึกษาให้สอดคล้องกับตลาดแรงงานทั้งในเชิงปริมาณและคุณภาพ  โดยกระบวนการสร้างประสบการณ์ระหว่างเรียนอย่างเหมาะสมนั้น มีความสำคัญอย่างยิ่ง โดยเฉพาะการขยายโอกาสทางการศึกษาในภาคอาชีวศึกษา ซึ่งจะเห็นได้ว่าการผลิตและการพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษาอย่างมีคุณภาพได้มาตรฐาน ตรงกับความต้องการของแรงงาน สังคม ระดับประเทศและภูมิภาคนั้นเป็นสิ่งสำคัญ ดังนั้นรัฐบาลจึงควรเร่งส่งเสริมให้มีการกระจายโอกาสทางการศึกษาทางอาชีวศึกษาอย่างทั่วถึง โดยจะเห็นได้ว่าในภาคตะวันออกเฉียงเหนือยังมีสถาบันที่เปิดสอนทางด้านการเทคนิคไม่กี่สถาบัน หากจะมีการจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิคเพิ่มขึ้นก็จะเป็นประโยชน์ทางการศึกษาต่อประชาชนในพื้นที่เป็นอย่างยิ่ง โดยเฉพาะอำเภอกุฉินารายณ์ จังหวัดกาฬสินธุ์ เป็นพื้นที่หนึ่งที่มีความเหมาะสมที่จะจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิค เนื่องจากมีความพร้อมในด้านสถานที่และบุคลากร ประกอบกับหากได้มีการจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิคที่อำเภอกุฉินารายณ์ ก็จะเป็นการสนองความต้องการของชุมชนในการขยายในโอกาสทางการศึกษา ลดค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปศึกษาที่ไกล ๆ ของประชาชนในพื้นที่และพื้นที่ใกล้เคียง ตลอดจนจะส่งเสริมเศรษฐกิจการขยายตัวในส่วนภูมิภาค จากเหตุผลดังกล่าว จึงขอเรียนถามว่า



๑. รัฐบาลมีนโยบายที่จะสนับสนุนงบประมาณในการจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิคกุฉินารายณ์ อำเภอกุฉินารายณ์ จังหวัดกาฬสินธุ์หรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด



๒. หากมีนโยบายดังกล่าวตามข้อ ๑ จะสามารถดำเนินการจัดตั้งวิทยาลัยเทคนิค       กุฉินารายณ์  อำเภอกุฉินารายณ์ จังหวัดกาฬสินธุ์ได้เมื่อใด ขอทราบรายละเอียด



๓. หากไม่มีนโยบายในการสนับสนุนการจัดตั้งดังกล่าวตามข้อ ๑ เป็นเพราะเหตุใด     ขอทราบรายละเอียด

ทั้งนี้ประธานฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า เนื่องจากรัฐมนตรีที่ได้รับมอบหมายติดราชการสำคัญจึงได้มีหนังสือขอเลื่อนการตอบกระทู้ถามนี้ไปตอบในวันพฤหัสบดีที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ตามข้อบังคับฯ ข้อ ๑๔๗
- ๕ -



เรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน
                     
ที่ประชุมพิจารณาระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อน คือ                    ร่างพระราชบัญญัติปรับปรุงกระทรวง ทบวง กรม (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... (โอนกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช ไปเป็นของกรมป่าไม้) ซึ่งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาเสร็จแล้ว (ในระเบียบวาระเรื่องที่ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนขึ้นมาพิจารณาก่อนลำดับที่ ๔)

ชื่อร่าง 



ไม่มีการแก้ไข
คำปรารภ 


ไม่มีการแก้ไข
มาตรา ๑ 


ไม่มีการแก้ไข

มาตรา ๒ 


ไม่มีการแก้ไข

มาตรา ๓ 


ไม่มีการแก้ไข

มาตรา ๔ 


ไม่มีการแก้ไข มีกรรมาธิการขอสงวนความเห็น
นายขจิตร ชัยนิคม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุดรธานี พรรคเพื่อไทย ได้แปรญัตติว่าได้ขอเพิ่มข้อความในวรรค ๒ ซึ่งนำมาจากวรรค ๑ ในมาตรา ๖ คือให้โอนอำนาจหน้าที่ของกรมอุทยานมาเป็นอำนาจหน้าที่ของกรมป่าไม้ และให้อำนาจหน้าที่ของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของกรมอุทยานมาเป็นอำนาจหน้าที่ของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของกรมป่าไม้ ดังนั้นที่ตนขอเพิ่มเพื่อความถูกต้องและชัดเจนมากยิ่งขึ้น เนื่องจากในเรื่องโอนอำนาจที่เหมือนกันควรจะนำมาไว้ในเรื่องเดียวกัน
จากนั้นกรรมาธิการได้ชี้แจงว่าร่างพ.ร.บ. ในมาตรา ๔ และมาตรา ๖ ได้มีการเชื่อมโยงกันเรื่องการกำหนดและข้อบังคับต่างๆของกรมอุทยานไปเป็นของกรมป่าไม้ และสำหรับมาตรา ๖ จะเป็นเรื่องของกฎหมายเฉพาะ ซึ่งเป็นอำนาจของกรมอุทยานและเป็นกฎที่ออกตามความในพ.ร.บ. 
นายขจิตร ชัยนิคม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุดรธานี พรรคเพื่อไทย ได้อภิปรายว่าสภาผู้แทนราษฎร ต้องออกกฎหมายด้วยความรอบคอบ ทั้งนี้เรื่องทั่วไปจะเขียนในมาตรา ๔ และเรื่องเฉพาะจะเขียนไว้ในมาตรา ๖ ถ้าจะเขียนให้ถูกเรื่อง ก็ควรจะให้แล้วเสร็จในมาตรา ๔ ส่วนเรื่องมาตรา ๖ จะเป็นเรื่องของกฎหมายอื่นๆ 
จากนั้นที่ประชุมได้ลงมติในวาระ ๒ เห็นด้วยกับคณะกรรมาธิการเสียงข้างมาก ๓๒๙ เห็นด้วยกับคณะกรรมาธิการเสียงข้างน้อย ๒ งดออกเสียง ๑
มาตรา ๕ 

ไม่มีการแก้ไข

มาตรา ๖ 

ไม่มีการแก้ไข มีกรรมาธิการขอสงวนความเห็น
มาตรา ๗

มีการแก้ไข มีกรรมาธิการขอสงวนความเห็น
พลเอกสมชาย วิษณุวงศ์ ในฐานะประธานกรรมาธิการ ชี้แจงว่าในมาตรา ๗ สิ่งที่เพิ่มเติมนั้นเป็นไปตามใบขอแก้ไขเพิ่มเติม คือเติมคำว่าข้อ ๓
นายขจิตร ชัยนิคม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุดรธานี พรรคเพื่อไทย ได้สงวนคำแปรญัตติว่าขอเพิ่มข้อ ๑/๑ กองนิติการกรมอุทยานให้ไปเป็นกองนิติการกรมป่าไม้ ถ้าไม่เพิ่มข้อความนี้       กองนิติการกรมอุทยานจะไม่มีที่อยู่และจะหายไปและจะไม่มีกองนี้ในกรมป่าไม้ ทั้งนี้การที่จะยุบกรมรวมกันไม่ควรให้ข้าราชการเสียสิทธิและในมาตรา ๗ ก็ไม่ได้กล่าวถึงกองนิติการ ดังนั้นตนจึงขอเสนอเพิ่มเข้าไปเพื่อรักษาขวัญและกำลังใจให้กับคนทำงาน และเห็นว่ากรมป่าไม้และกรมอุทยานต่างมีความจำเป็นที่ต้องมีกองนิติการที่ต้องพิจารณาเรื่องกฎหมาย
- ๖ -
นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ อภิปรายว่า หน่วยงานของกรมอุทยานที่จะไปรวมกับกรมป่าไม้มีทั้งหมด ๕ หน่วยงานได้แก่ สำนักบริหารงานกลาง  สำนักแผนงานและสารสนเทศ กองนิติการ สำนักป้องกันปราบปรามและควบคุมไฟป่า สำนักวิจัยการอนุรักษ์ป่าไม้และพันธุ์พืช ทั้งนี้พ.ร.บ.ดังกล่าวมีสาระสำคัญคือให้รวมกรมอุทยานไปอยู่กับกรมป่าไม้ เนื่องจากหน่วยงานดังกล่าวมีภารกิจเกี่ยวกับงานอนุรักษ์สงวนคุ้มครองฟื้นฟูดูแลรักษาฟื้นฟูซ้ำซ้อนกันจะทำให้เกิดปัญหาในการบริหาร จึงไม่ต้องการให้มีหน่วยงานที่ไปซ้ำซ้อนกัน 
ต่อมาสมาชิกฯ ได้อภิปรายกันอย่างกว้างขวางว่า การรวมกรมนั้นหากซ้ำซ้อน จะต้องมีการรวมกันและต้องมีการระบุไว้ในกฎหมายให้ชัดเจน รวมทั้งเห็นด้วยว่าต้องมีการคงกองนิติการไว้และควรจะอยู่ใส่รายละเอียดไว้ในข้อสังเกตให้เรียบร้อย
จากนั้น กรรมาธิการได้ชี้แจงว่า ร่างดังกล่าวได้พิจารณาอย่างถี่ถ้วนแล้วโดยนำกฎกระทรวงของกรมป่าไม้มาเป็นแนวทางตั้งแล้วนำกฎกระทรวงของกรมอุทยานมาเทียบ จากนั้นจึงพิจารณาว่าสิ่งใดที่ทับซ้อนก็จะตัดออก  ทั้งนี้กฎกระทรวงของกรมป่าไม้ในข้อ ๖ ได้มีการระบุถึงกลุ่มนิติกรแล้วและมีอำนาจหน้าที่ตามที่อธิบดีกำหนด นอกจากนี้ พ.ร.บ.ดังกล่าวมีหลักการอยู่อย่างเดียวคือยุบกรมอุทยาน และนำอำนาจหน้าที่ ทรัพย์สินกิจการ ไปรวมไว้ที่กรมป่าไม้ และให้โอนบุคลากรและอำนาจหน้าที่ไปที่กรมป่าไม้ การยุบกรมที่มีขนาดใหญ่กว่ามารวมกับกรมที่มีขนาดเล็กกว่าอาจเกิดปัญหาในระยะเริ่มแรกทั้งในเรื่องบุคลากรและการแบ่งโครงสร้าง ฉะนั้นจึงเกิดมาตรา ๗ เพื่อแก้ปัญหาในระยะแรกเพื่อแบ่งกรมป่าไม้ใหม่เพื่อรองรับบุคลากรและภาระหน้าที่ที่เพิ่มมากขึ้น หลักการทั่วไปคือการทำให้ทุกอย่างอยู่กับที่ก่อนและให้มีการแบ่งส่วนราชการของกรมอุทยานในลักษณะที่ขนานไปด้วยกันก่อน และเมื่อมีการนำกฎกระทรวงของกรมป่าไม้เป็นหลักแล้ว จะมีหน่วยงานระดับสำนักหรือระดับกอง    ที่เป็นหน่วยสนับสนุน จะมีหน่วยงานหลักที่ต้องมีเพียงหน่วยงานเดียว คือ สำนักบริหารงานกลาง สำนักแผนงานและสารสนเทศ และกองนิติการ ในเมื่อรวมเป็นกรมป่าไม้ก็ต้องมีสำนักดังกล่าวที่กล่าวมาต้องมีเพียงสำนักเดียว   ไม่ต้องทำเป็นคู่ขนาน นอกจากนี้ลักษณะงานและบุคลากรของกรมอุทยานจะมีขนาดใหญ่ และฝ่ายนิติการจะมีลักษณะเป็นกองเพื่อรองรับงาน แต่กรมป่าไม้มีขนาดเล็กกว่าจึงมีหน่วยงานที่ทำหน้าที่เป็นกลุ่มนิติการ ขึ้นตรงกับอธิบดี รวมทั้งจะมีการพิจารณาภาระหน้าที่ของการแบ่งอำนาจหน้าที่อีกครั้งหนึ่ง 
พลเอกสมชาย วิษณุวงศ์ ในฐานะประธานกรรมาธิการ ชี้แจงว่าในมาตรา ๗ นี้ได้มีการอภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ทั้งนี้ความจำเป็นที่จะยุบรวมต้องมีส่วนราชการส่วนหนึ่งส่วนใดเป็นแกนก่อตั้งขึ้นมาแล้ว        จึงยุบรวม และหน่วยงานใดที่มีความซ้ำซ้อนกันก็ต้องมีการยุบรวมต่อไป 
จากนั้นประธานฯ ได้สั่งเลื่อนการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรครั้งต่อไป
ปิดประชุมเวลา  ๑๔.๑๙   นาฬิกา
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