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ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเยือนรัฐสภาไทย


วันอังคารที่ ๙  เมษายน ๒๕๕๖ เวลา ๙.๕๐ นาฬิกา ณ ลานพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร นายสุวิจักขณ์  นาควัชระชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยผู้บริหารสำนักงานเลขาธิการ                       สภาผู้แทนราษฎร และข้าราชการของสำนักงานฯ  ให้การต้อนรับ นางปานี  ยาท่อตู้ ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว และคณะ ในฐานะแขกของรัฐสภาไทย ในโอกาสเดินทางมาเยือน                    ประเทศไทยอย่างเป็นทางการ เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างไทย – ลาว ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น                        โดยในเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา นางปานี  ยาท่อตู้ ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว   และคณะ จะได้ทำพิธีวางพวงมาลาเพื่อถวายบังคมพระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว พร้อมลงนามในสมุดเยี่ยมเยือนรัฐสภาไทย จากนั้นในเวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา จะเข้าเยี่ยมคารวะนายสมศักดิ์                         เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ณ ห้องรับรองพิเศษ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๓
 

ทั้งนี้นางปานี  ยาท่อตู้ ประธานสภาแห่งชาติสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว                 และคณะ  จะเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ ในฐานะแขกของรัฐสภาไทย ระหว่างวันที่ ๘ – ๑๐ เมษายน ๒๕๕๖
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