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กมธ.ส่งเสริมราคาผลิตผลเกษตรกรรม  ห่วง BOI เตรียมยกเลิกส่งเสริมการลงทุน
ด้านเกษตรกรรม
วันพุธที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าวรัฐสภา นายวิชัย  ล้ำสุทธิ ประธานคณะกรรมาธิการส่งเสริมราคาผลิตผลเกษตรกรรม สภาผู้แทนราษฎร แถลงข่าวว่า คณะกรรมาธิการได้เชิญส่วนราชการและหน่วยราชการที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมเพื่อพิจารณาแนวทางการส่งเสริมการลงทุนตามยุทธศาสตร์ฉบับใหม่โดยคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน( Board Of Investment : BOI) ซึ่งเตรียมจะยกเลิกการให้การส่งเสริมการลงทุนในเรื่องเกษตรกรรมาและผลิตผลจากการเกษตร  ๑๒ ประเภท ได้แก่              ๑.การเพาะปลูกด้วยระบบ Hydroponics ๒.กิจการปลูกป่า ๓.กิจการผลิตปุ๋ยชีวภาพหรือสารปรับปรุงดิน              ๔. กิจการผลิตอาหารสัตว์หรือส่วนผสมอาหารสัตว์ ๕.กิจการอบพืชและไซโล ๖.กิจการประมงน้ำลึก ๗.กิจการฆ่าและชำแหละสัตว์ ๘.กิจการฟอกหนัง แต่งสำเร็จหนังสัตว์ หรือการตกแต่งขนสัตว์ ๙.กิจการผลิตลูกอม ช็อกโกแลต และหมากฝรั่ง ๑๐.กิจการผลิตภัณฑ์จากพืชสมุนไพร (ยกเว้นยา สบู่ ยาสระผม ยาสีฟัน และเครื่องสำอาง) ๑๑. กิจการห้องเย็นหรือกิจการ ห้องเย็นและขนส่งห้องเย็น ๑๒.กิจการการบริหารจัดการฟาร์ม   
ที่ประชุมเห็นด้วยที่จะยกเลิกการส่งเสริมใน ๒ รายการ ได้แก่กิจการฟอกหนัง แต่งสำเร็จหนังสัตว์ หรือการตกแต่งขนสัตว์  และกิจการผลิตลูกอม ช็อกโกแลต และหมากฝรั่ง นอกนั้นกิจการเกษตร              ๑๐ ประเภทข้างต้น ขอให้ BOI ทบทวนใหม่เนื่องจะทำให้เกษตรกรและผู้ประกอบการของไทยจะได้รับผลกระทบในด้านเงินทุนและการแข่งขันกับต่างประเทศได้ 
