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คัดค้านการก่อสร้างสถานีรถไฟฟ้าสายสีส้ม เขตดินแดง


วันพุธที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๑ นายธนา  ชีรวินิจ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร  พรรคประชาธิปัตย์  นำตัวแทนของประชาชน ที่อาศัยอยู่บริเวณซอยประชาสงเคราะห์ ๒๑ และ ๒๓ ที่คัดค้านการก่อสร้างสถานีรถไฟฟ้ามหานคร สถานีประชาสงเคราะห์ เขตดินแดง (รถไฟฟ้าสายสีส้ม) ช่วงตลิ่งชัน-มีนบุรีเข้าร่วมการประชุมชี้แจงต่อคณะกรรมาธิการการคมนาคม สภาผู้แทนราษฎร ที่มีนายเจือ  ราชสีห์  เป็นประธานกรรมาธิการในเวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ หมายเลข ๒๐๙ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒ ซึ่งการดำเนินการก่อสร้างสถานีประชาสงเคราะห์ไม่โปร่งใส และไม่เป็นไปตามบทบัญญัติของกฎหมายที่ต้องมีการทำ        ประชาพิจารณ์ตามขั้นตอนและระเบียบที่กำหนด  รวมทั้งมีการเปลี่ยนแปลงและขยายแนวเวนคืนที่ดิน        ซึ่งที่ดินบริเวณประชาสงเคราะห์ไม่มีความจำเป็นที่จะต้องสร้างสถานีฯ  เพราะไม่มีพื้นที่จอดรถเมล์หรือไม่มี    ที่รองรับคนที่จะขึ้นรถ อีกทั้งจากสถานีศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทยจะเป็นสนามกีฬาห้วยขวาง  ซึ่งสามารถรองรับคนได้โดยไม่ต้องเวนคืนพื้นที่ของประชาชนเป็นจำนวนมาก และมีรถเมล์หลายสายที่สะดวกต่อประชาชนที่มาใช้บริการรถไฟฟ้า
         

 นายธนา  ชีรวินิจ กล่าวว่าพบว่ามีการขยายแนวเวนคืนที่ดินเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ นั้น สอดคล้องกับที่ฝ่ายค้านเคยตั้งกระทู้สดถามเมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมาว่าโครงการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย      (รฟม.) สร้างความเดือดร้อนกับประชาชนเกินความเป็นจริง 
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