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“พิธีลงนามสัญญาจ้างก่อสร้างโครงการรัฐสภาแห่งใหม่ พร้อมอาคารประกอบ”

วันอังคารที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมงบประมาณ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๓ นายสุวิจักขณ์ นาควัชระชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ลงนามในสัญญาจ้างก่อสร้างโครงการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ พร้อมอาคารประกอบ บริเวณพื้นที่ราชพัสดุ ถนนทหาร บริเวณแยกเกียกกาย เขตดุสิต แปลงริมแม่น้ำเจ้าพระยา เนื้อที่ ๑๒๓ ไร่ กับนายภาคภูมิ  ศรีชำนิ กรรมการผู้จัดการ บริษัท ซิโนไทย เอ็นจีเนียริ่ง แอนด์ คอนสตรัคชั่น จำกัด (มหาชน) ภายใต้งบประมาณการก่อสร้าง ๑๒,๒๘๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งมีระยะเวลาในการก่อสร้าง ๙๐๐ วัน เพื่อให้รัฐสภามีสถานที่ทำการรองรับภารกิจของรัฐสภาและส่วนราชการในสังกัดของรัฐสภาให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ   อาคารรัฐสภาแห่งใหม่เป็นอาคารที่มีขนาดใหญ่ มีพื้นที่ใช้สอยประมาณ ๔๒๔,๓๑๑ ตารางเมตร อันประกอบด้วยงานสถาปัตยกรรม ที่มีความงดงาม ประกอบกับงานวิศวกรรมระบบต่างๆ ทั้งวิศวกรรมโครงสร้าง ไฟฟ้า สิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล ที่มีความทันสมัย ปลอดภัย และมีระบบเทคโนโลยีที่ทันสมัยรองรับการปฏิบัติงานตามภารกิจของสมาชิกรัฐสภา กรรมาธิการ ข้าราชการลูกจ้าง บุคคลในวงงานรัฐสภา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนประชาชนที่สนใจเข้าเยี่ยมชม หรือมีกิจกรรมทางการเมืองอย่างสร้างสรรค์ อันจะเป็นจุดเริ่มต้นที่สำคัญของการวางรากฐานของสถาบันนิติบัญญัติในฐานะตัวแทนหรือกลไกทางการเมืองของประชาชนอย่างยั่งยืน มั่นคงสืบไป 

ในการนี้  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร     พร้อมด้วย  นายนิคม  ไวยรัชพานิช ประธานวุฒิสภา  สมาชิกรัฐสภา ข้าราชการฝ่ายการเมือง ข้าราชการรัฐสภาสามัญ ลูกจ้าง พนักงานราชการของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และสื่อมวลชน เข้าร่วมพิธีลงนามครั้งนี้ด้วย  โดยประธานรัฐสภา กล่าวว่า การก่อสร้างฯ จะแล้วเสร็จ ภายใน ๙๐๐ วัน ตามกำหนด และมีความโปร่งใส ซึ่งจะมีการเปิดให้หลายหน่วยงานช่วยตรวจสอบการดำเนินงานทุกขั้นตอนด้วย
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