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รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่งให้การรับรองรองประธานรัฐสภาฮังการี


วันอังคารที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๑.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรอง ชั้น ๒ อาคาร         รัฐสภา ๑ นายเจริญ จรรย์โกมล รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ให้การรับรองนายยานอช์           ลอโตร์ซอย  รองประธานรัฐสภาฮังการี เนื่องในโอกาสเดินทางมาเยือนประเทศไทย เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศ


รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง แสดงความยินดีพร้อมกล่าวว่า วันนี้เป็นวันที่ดีเนื่องจากรัฐสภาไทยได้มีการลงนามการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ในเวลาเดียวกันกับการเข้าพบของ          รองประธานรัฐสภาฮังการีในครั้งนี้ ซึ่งการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่นั้นคาดว่าจะแล้วเสร็จภายใน      ๙๐๐ วัน โดยใช้งบประมาณหนึ่งหมื่นสามพันล้านบาท จากนั้นทั้งสองได้สนทนาถึงความสัมพันธ์ระหว่าง      สองประเทศที่มีมาอย่างยาวนาน และในความสัมพันธ์นั้นจะครบรอบ ๔๐ ปี ในปี ๒๕๕๖ จึงถือเป็นโอกาส      ในการยกระดับความสัมพันธ์ให้ใกล้ชิดกันมากยิ่งขึ้น ตลอดจนได้มีการจัดตั้งกลุ่มมิตรภาพรัฐสภาของ          สองประเทศเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ที่ผ่านมา สำหรับด้านเศรษฐกิจนั้นประเทศไทยและฮังการีได้ตกลงที่จะให้มีการประชุม JEC ขึ้น ในปลายปี ๒๕๕๖ โดยฮังการีจะเป็นเจ้าภาพจัด ณ กรุงบูดาเปสต์ รองประธาน                สภาผู้แทนราษฎร ได้กล่าวเพิ่มเติมว่าขณะนี้ประเทศไทยกำลังมีการแก้ไขรัฐธรรมนูญใน ๔ ประเด็นคือ            ให้สมาชิกวุฒิสภามาจากการเลือกตั้งโดยตรงจากประชาชน การยุบพรรคการเมือง การทำสนธิสัญญาระหว่างประเทศในเรื่องต่าง ๆ โดยไม่ต้องขอความเห็นชอบจากรัฐสภาและเรื่องศาลรัฐธรรมนูญ


รองประธานสภาผู้แทนราษฎรฮังการีกล่าวว่าการแก้ไขรัฐธรรมนูญของประเทศฮังการีนั้น     ได้มีการแก้ไขเรียบร้อยแล้วแต่ในส่วนของการยุบพรรคการเมืองนั้นไม่สามารถทำได้ สาเหตุที่ทำให้ยุบพรรคการเมืองได้นั้นมี ๒ ประเด็นใหญ่คือ การทำอาชญากรรมทางการเมือง การเศรษฐกิจ และการทำอาชญากรรมต่อรัฐ นอกนั้นไม่สามารถยุบพรรคการเมืองได้ พร้อมกันนี้รองประธานรัฐสภาฮังการีได้กล่าวเรียนเชิญ         รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง เดินทางไปเยือนประเทศฮังการีในโอกาสต่อไป
-----------------------------------------
