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คณะผู้แทนรัฐสภาไทยร่วมประชุม AIPA Caucus ครั้งที่ ๕ ที่ประเทศเวียดนาม
 

นายเจริญ คันธวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์                   ในฐานะหัวหน้าคณะผู้แทนรัฐสภาไทย  นำคณะผู้แทนรัฐสภาไทยเดินทางไปร่วมประชุม AIPA Caucus                    ครั้งที่ ๕ ระหว่างวันที่ ๑๑ – ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ณ เมืองดาลัด จังหวัดลำดง สาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม  


โดยการประชุมครั้งนี้จะมีการอภิปรายในหัวข้อ “การลดความยากจนเพื่อการพัฒนา                 อย่างยั่งยืน” และการนำเสนอสถานการณ์ภายในประเทศในหัวข้อ “แนวทางหลักในนโยบายลดความยากจน”  “ความร่วมมือในการดำเนินนโยบายลดความยากจน”  “เครื่องมือในการเข้าถึงความยากจนแบบพหุมิติในนโยบายระดับชาติ”  “การขับเคลื่อนทรัพยากรทั้งภายในและภายนอกประเทศใน                         การลดความยากจน” และ “ยุทธศาสตร์ชาติในการช่วยเหลือคนยากจนช่วงวิกฤตเศรษฐกิจ” รวมทั้ง                การหารือในการสร้างความสอดคล้องทางกฎหมาย  


สำหรับคณะผู้แทนรัฐสภาไทยที่เดินทางไปเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ ได้แก่ นายเจริญ คันธวงศ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์  ในฐานะหัวหน้าคณะผู้แทนรัฐสภาไทย                     นายนิยม เวชกามา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสกลนคร พรรคเพื่อไทย  นายวิทยา อินาลา                       สมาชิกวุฒิสภาจังหวัดนครพนม  นางสาวจิรกาญจน์ สงวนพวก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน  สำนักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ  ในฐานะเลขานุการคณะผู้แทนรัฐสภาไทย และ                              นายจิรัฎฐิ์ศากร  ทิพยรักษ์  นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ ในฐานะผู้ช่วยเลขานุการคณะผู้แทนรัฐสภาไทย เจ้าหน้าที่จากสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
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