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สัมมนายุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจชายแดนสู่ประชาคมอาเซียน
  

คณะกรรมาธิการกิจการชายแดนไทย สภาผู้แทนราษฎร และคณะอนุกรรมาธิการกิจการชายแดนไทย (อนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง : GMS) ร่วมกับสภาความมั่นคงแห่งชาติ สภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย สภาอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย และสมาพันธ์                       โลจิสติกส์ไทย  จัดโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการเรื่อง “ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจชายแดนสู่ประชาคมอาเซียน : แนวทางการขับเคลื่อนเพื่อบรรลุสู่เป้าหมาย ๒๐๑๕”  ในวันพุธที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๗.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแคทลียา โรงแรมรามาการ์เด้น กรุงเทพฯ  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับทิศทางการพัฒนาเศรษฐกิจพื้นที่ชายแดนควบคู่กับการพัฒนาด้านความมั่นคงแก่ผู้เข้าร่วมสัมมนา  รวมทั้งรับทราบสภาพปัญหา ข้อเสนอแนะ และระดมความคิดเห็นจากผู้เข้าร่วมสัมมนา เพื่อรองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนของประเทศไทยในปี ๒๕๕๘


ทั้งนี้ นายสมคิด บาลไธสง ประธานคณะกรรมาธิการกิจการชายแดนไทย สภาผุ้แทนราษฎร เป็นประธานกล่าวเปิดการสัมมนาในเวลา ๐๙.๑๕ นาฬิกา และมีการปาฐกถาพิเศษเรื่อง “ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจชายแดนสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน” โดย พลโทภราดร พัฒนถาบุตร เลขาธิการสภาความมั่นคงแห่งชาติ  รวมทั้งการเสวนาเรื่อง “บทบาทภาครัฐและเอกชนในการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจชายแดน” โดยผู้แทนสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย ผู้แทนสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย ผู้แทนสภาอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ผู้แทนสมาพันธ์โลจิสติกส์ไทย และผู้แทนสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ดำเนินการเสวนา โดย นายกิตติวัฒน์                   รัตนดิลก ณ ภูเก็ต เลขานุการคณะอนุกรรมาธิการกิจการชายแดนไทย (อนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง : GMS)                   ในคณะกรรมาธิการกิจการชายแดนไทย สภาผู้แทนราษฎร  สำหรับในภาคบ่ายเป็นการแบ่งกลุ่มการสัมมนาเชิงปฏิบัติการเรื่อง “ปัญหาและข้อเสนอแนะในทางยุทธศาสตร์เพื่อการพัฒนาเศรษฐกิจชายแดนของไทยและประเทศเพื่อนบ้าน”
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