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ขอความร่วมมือไปยังธนาคารพาณิชย์ทั่วประเทศให้กำกับดูแลการขายประกันภัย
ผ่านธนาคารพาณิชย์ 
วันพุธที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้น ๑          อาคารรัฐสภา ๑ นายไชยา พรหมา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองบัวลำภู พรรคเพื่อไทย ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการเงิน การคลัง การธนาคาร และสถาบันการเงิน สภาผู้แทนราษฎร แถลงว่า          คณะกรรมาธิการฯ มีข้อเสนอและขอความร่วมมือไปยังสมาคมธนาคารไทยและธนาคารพาณิชย์ทั่วประเทศ   ให้กำกับดูแลการขายผลิตภัณฑ์ด้านหลักทรัพย์และด้านประกันภัยผ่านธนาคารพาณิชย์ หรือการเปิดบัญชี    ทำบัตรเอทีเอ็มแล้วถูกบังคับทำประกันชีวิต โดยขอความร่วมมือไม่ให้ธนาคารบังคับลูกค้าทำประกันชีวิตร่วมกับการเปิดบัญชีเอทีเอ็ม เพราะแม้จะเป็นการแข่งขันกันทางธุรกิจ แต่ก็เป็นการละเมิดสิทธิขั้นพื้นฐาน   ของประชาชน โดยให้ธนาคารพาณิชย์ทุกแห่งติดประกาศแจ้งจำนวนบัตรเอทีเอ็มธรรมดาว่าเหลือจำนวน       เท่าไรและหากหมดจะพร้อมให้บริการเมื่อใด และจะต้องตั้งศูนย์ฮอตไลน์เพื่อให้ประชาชนสามารถร้องเรียนได้
  หลังการประชุมพิจารณาร่างพ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๕๗       คณะกรรมาธิการฯ จะตั้งคณะทำงานร่วมกับธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.)  สำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.)          เพื่อกำกับดูแลและหาทางแก้ไขปัญหาเรื่องดังกล่าวให้มีความเป็นรูปธรรมมากขึ้น
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