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กำหนดระยะเวลาพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณ ๒๕๕๗


วันพุธที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา  ณ บริเวณหน้าห้องทำงาน           รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง  ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๓ นายเจริญ จรรย์โกมล รองประธาน            สภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง กล่าวภายหลังการหารือร่วมกับนายอำนวย คลังผา ประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (วิปรัฐบาล) และนายจุรินทร์ ลักษณะวิสิษฎ์ ประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมฝ่ายค้าน (วิปฝ่ายค้าน) พร้อมด้วยตัวแทนวิป ๒ ฝ่ายว่า การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗ นั้น ที่ประชุมกำหนดเวลาการอภิปราย ทั้งสิ้น ๓๐ ชั่วโมง และได้ข้อสรุปว่าให้เวลาฝ่ายค้านและรัฐบาลฝ่ายละ  ๑๕ ชั่วโมง  ไม่รวมเวลาประท้วง     โดยใช้เวลาประชุม ๓ วัน คือวันที่ ๒๙ - ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ นี้ โดยได้ขอความร่วมมือวิปทั้งสองฝ่ายอภิปรายอย่างสร้างสรรค์ เน้นสาระ เพื่อเสนอให้สังคมได้รับทราบ อย่าใช้ถ้อยคำเสียดสีกัน โดยกำหนดระยะเวลาการประชุมทั้ง ๓ วันดังนี้  


วันพุธที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 

เริ่มเวลา ๐๙.๐๐-๒๔.๐๐ นาฬิกา


วันพฤหัสบดีที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 
เริ่มเวลา ๐๙.๐๐-๒๔.๐๐ นาฬิกา


วันศุกร์ที่ ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 

เริ่มเวลา ๐๙.๐๐-๑๒.๐๐  นาฬิกา และ
ในช่วงบ่ายจะเป็นการประชุมของวุฒิสภา
         

ในการนี้ ทั้ง ๓ วันจะมีการถ่ายทอดสดผ่านทางสถานีโทรทัศน์แห่งประเทศไทย อย่างไร       ก็ตาม ที่ประชุมได้ตกลงให้มีการตั้งคณะกรรมาธิการ ๖๓ คน โดยมีการแบ่งสัดส่วนเป็นที่เรียบร้อย สำหรับ   วันแปรญัตติจะมีการตกลงกันในที่ประชุม เนื่องจากยังมีความเห็นต่างกัน เพราะรัฐบาลให้แปรญัตติภายใน   ๓๐ วัน แต่ฝ่ายค้านขอ ๔๕ วัน
          

รองประธานสภาฯ  กล่าวเสริมว่าในการหารือกันครั้งนี้ ประธานวิปฝ่ายค้านได้ซักถามถึง   ร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรม โดยประธานวิปรัฐบาลยืนยันว่า การเปิดสมัยประชุมวิสามัญครั้งนี้จะพิจารณาเฉพาะร่างพระราชบัญญัติงบประมาณเท่านั้น ส่วนร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรมจะมีการพิจารณาในการเปิดสมัยประชุมวันที่ ๑ สิงหาคมนี้
-----------------------------------

