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บทความวันสถาปนารัฐสภา เรื่อง บทบาทของรัฐสภา กับการพัฒนาประชาธิปไตย
และการมีส่วนร่วมของประชาชน
                   ในวันศุกร์ที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๖ เป็นวันสถาปนารัฐสภา นับว่าเป็นวาระสำคัญที่รัฐสภา             ได้สถาปนาครบรอบ ๘๑ ปี ของการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์              ทรงเป็นประมุข รัฐสภาในฐานะสถาบันฝ่ายนิติบัญญัติ มีอำนาจหน้าที่ในการตรากฎหมาย การควบคุม                 การบริหารราชการแผ่นดิน การให้ความเห็นชอบในเรื่องสำคัญและเรื่องที่เกี่ยวข้องกับผลประโยชน์ของประเทศชาติ นอกจากนี้ รัฐสภายังได้ให้ความสำคัญกับการรณรงค์ส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ด้านการเมือง การปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขให้แก่ประชาชน เยาวชน และหน่วยงานทุกภาคส่วน เพื่อให้มีความรู้ความเข้าใจด้านการเมืองการปกครองและก่อให้เกิด                 การมีส่วนร่วมในการปกครองตามระบอบประชาธิปไตย                   
         สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ส่งเสริมและเผยแพร่ความรู้ด้านการเมือง              การปกครองในระบอบประชาธิปไตยให้แก่ ทุกภาคส่วนมาโดยตลอด และหนึ่งในกิจกรรมสำคัญที่สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ดำเนินการต่อเนื่องเป็นประจำทุกปีคือ กิจกรรมแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา ในปี ๒๕๕๖ ได้กำหนดจัดการแข่งขัน ๒ รูปแบบ ประกอบด้วยการจัดกิจกรรมแข่งขัน          ตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา และกิจกรรมแข่งขันการสร้างนวัตกรรมสื่อประชาธิปไตยในโรงเรียน             ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายเป็นเยาวชนทั้งชายและหญิง ที่กำลังศึกษาอยู่ในระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายสายสามัญ และสายอาชีพ ทั้งภาครัฐ และเอกชน ทั่วประเทศ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่องค์ความรู้ด้านการเมือง  การปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขให้แก่เยาวชน             โดยรูปแบบของกิจกรรมมีดังต่อไปนี้ 
         กิจกรรมการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา รอบคัดเลือกระดับเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา แข่งขันในวันอังคารที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ณ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา ๔๒ เขต
รอบคัดเลือกระดับภูมิภาค แข่งขันในวันอังคารที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ ทั้ง ๔ ภูมิภาค และรอบชิงชนะเลิศระดับประเทศ แข่งขันในวันอังคารที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ ณ อาคารรัฐสภา ๑  
                   กิจกรรมการแข่งขันการสร้างนวัตกรรมสื่อประชาธิปไตยในโรงเรียน รอบคัดเลือกระดับเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จะเป็นผู้พิจารณาผลงานของโรงเรียน            ที่ส่งผลงานเข้าประกวดในรูปแบบซีดีหรือดีวีดี หัวข้อ “การสร้างนวัตกรรมส่งเสริมประชาธิปไตยระดับโรงเรียน” โดยผลการตัดสินในรอบคัดเลือกระดับเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา จะประกาศผ่านทางเว็บไซต์รัฐสภา www.parliament.go.th/parcontest  ในวันศุกร์ที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ และรอบคัดเลือกระดับภูมิภาค โรงเรียนที่ผ่านการประกวดผลงานรอบคัดเลือกระดับเขตพื้นที่การศึกษาฯ จะได้เข้าประกวดผลงาน            รอบคัดเลือกระดับภูมิภาค โดยเตรียมผลงานส่งเข้าประกวดในรูปแบบซีดีหรือดีวีดี ความยาวไม่เกิน             ๑๐ นาที หัวข้อ “การสร้างนวัตกรรมส่งเสริมประชาธิปไตยระดับชุมชน” และนำเสนอผลงานต่อ              คณะกรรมการฯ ในวันอังคารที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ และจะประกาศผลการตัดสินผ่านทางเว็บไซต์รัฐสภาwww.parliament.go.th/parcontest  ในวันศุกร์ที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๕๖ และรอบชิงชนะเลิศระดับ                     ประเทศโรงเรียนที่ผ่านการประกวดผลงานระดับภูมิภาคจะเข้าประกวดนวัตกรรมประชาธิปไตย
- ๒ -
รอบชิงชนะเลิศระดับประเทศ ต้องเตรียมจัดทำนิทรรศการเสมือนจริงหรือนิทรรศการ                             มีชีวิต หัวข้อ “การสร้างนวัตกรรมส่งเสริมประชาธิปไตยระดับประเทศ” โดยนำนิทรรศการมาจัดแสดง                  ในวันจันทร์ที่  ๒  กันยายน ๒๕๕๖ และนำเสนอต่อคณะกรรมการฯ ทีมละไม่เกิน ๑๐ นาที                                ในวันอังคารที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ ณ อาคารรัฐสภา ๑
                  จากกิจกรรมการแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา ที่สำนักงานเลขาธิการ                  สภาผู้เเทนราษฎร ได้จัดขึ้นมานั้นหวังเป็นอย่างยิ่งว่าเยาวชนจะได้รับความรู้ด้านการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และเพื่อสนับสนุนให้เยาวชนได้เข้ามามีส่วนร่วมทางการเมือง ต่อไป
                   ในวาระที่รัฐสภาได้สถาปนาครบรอบ ๘๑ ปี ของการปกครองระบอบประชาธิปไตย                 ในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ในวันศุกร์ที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๖ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้เเทนราษฎร และสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา พร้อมตั้งจิตน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว พระมหากษัตริย์ผู้ทรงพระราชทานรัฐธรรมนูญแก่ปวงชนชาวไทย    และร่วมกันจัดพิธีบวงสรวงพระวิญญาณอดีตพระมหากษัตริย์และพิธีบำเพ็ญกุศลทางศาสนา เพื่อความเป็น         สิริสวัสดิ์พิพัฒนมงคลแก่รัฐสภาสืบไป
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