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การแข่งขันกีฬาภาคีนิติสัมพันธ์ ครั้งที่ ๑๒
ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รอบแรก ในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖


การแข่งขันกีฬาภาคีนิติสัมพันธ์ เป็นการแข่งขันกีฬาของหน่วยงานที่ปฏิบัติงานเกี่ยวข้อง                 กับด้านกฎหมาย ประกอบด้วย สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา                           สำนักราชเลขาธิการ สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี และ                    สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดี และความสามัคคีระหว่างหน่วยงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น



  

โดยในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เข้าร่วมแข่งขันกีฬากับหน่วยงานต่าง ๆ ในรอบแรก ดังนี้
 

วันอังคารที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
 

เวลา ๑๑.๒๐ - ๑๒.๒๐ นาฬิกา ณ โรงยิม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ มี                     การแข่งขันวอลเล่ย์บอลหญิง ระหว่าง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กับ สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี


วันพุธที่ ๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
 

ตั้งแต่เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา เป็นต้นไป ณ สนามเปตอง กระทรวงสาธารณสุข ทุกหน่วยงาน          เข้าร่วมแข่งขันเปตอง 
  

ตั้งแต่เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา เป็นต้นไป ณ สนามกีฬา กระทรวงสาธารณสุข ทุกหน่วยงาน          เข้าร่วมแข่งขันเทเบิลเทนนิส 


วันพุธที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
 

เวลา ๑๐.๓๐ – ๑๒.๓๐ นาฬิกา  ณ สนามแบดมินตัน กระทรวงสาธารณสุข มีการแข่งขัน                    แบดมินตัน ระหว่าง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กับ สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา

 
เวลา ๑๕.๓๐ – ๑๗.๓๐ นาฬิกา  ณ สนามแบดมินตัน กระทรวงสาธารณสุข มีการแข่งขัน                    แบดมินตัน ระหว่าง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กับ สำนักราชเลขาธิการ
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