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ประธานรัฐสภาให้การรับรองเลขาธิการพรรคคอมมิวนิสต์แห่งสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม


วันพุธที่  ๒๖  มิถุนายน  ๒๕๕๖ เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา  ณ ห้องรับประทานอาหารสมาชิกรัฐสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยนายสุวิจักขณ์  นาควัชระชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมให้การรับรองนายเหวียน ฝู จ่อง เลขาธิการพรรคคอมมิวนิสต์แห่งสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม ในโอกาสเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐบาลไทย เพื่อกระชับความสัมพันธ์ไทย – เวียดนาม ซึ่งเป็นครั้งแรกภายหลังจากที่ได้รับเลือกตั้งเป็นเลขาธิการพรรคคอมมิวนิสต์เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๔ และเป็นการเยือนไทยครั้งแรกของ   ผู้นำระดับเลขาธิการพรรคคอมมิวนิสต์เวียดนามในรอบ ๒๐ ปี โดยการเยือนไทยในครั้งนี้เป็นสัญลักษณ์ของการยกระดับความสัมพันธ์ระดับทวิภาคีระหว่างสองประเทศในยุคใหม่ของการกระชับมิตรภาพและ         ความร่วมมือให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นในอนาคต 


การเข้าพบในครั้งนี้ได้มีการสนทนาถึงความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างกัน โดยมีการแลกเปลี่ยนการเยือนในทุกระดับอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งได้มีเส้นทางการเชื่อมโยงระหว่างกันบนผลประโยชน์ในเชิงหุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์ และการเปิดประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ จะเป็นการนำมาซึ่งโอกาสและความหวังในการสร้างความมั่งคั่ง ความมั่นคงในกลุ่มประเทศสมาชิกอาเซียนโดยประเทศไทยจะเป็นศูนย์กลางทางด้านการค้าในภูมิภาคอาเซียนเพราะเป็นศูนย์กลางด้านคมนาคมซึ่งในปัจจุบันได้มีสะพานเชื่อมฝั่งไทย – ลาว จำนวน ๔ แห่งแล้ว ส่วนแห่งที่ ๕ นั้นจะใช้เป็นเส้นทางเสริมสร้างโครงข่ายเส้นทางคมนาคมเพื่อให้มีความสะดวก ปลอดภัย ประหยัดเวลาและค่าใช้จ่ายในการเดินทางซึ่งจะเป็นการเพิ่มเส้นทางการขนส่งจากประเทศไทย – ลาว – เวียดนาม และจีน
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