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ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร ระบุกองทุนเพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา
จะช่วยเหลืออดีตสมาชิกรัฐสภาให้สมกับฐานะที่เคยทำประโยชน์ให้กับประเทศชาติ

 
วันพุธที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑              นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาและประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานเปิดการสัมมนาและปาฐกถาพิเศษ เรื่อง “การสร้างความรู้ความเข้าใจในพระราชบัญญัติกองทุนเพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐภา                     พ.ศ. ๒๕๕๖ แก่อดีตสมาชิกรัฐสภา” โดยประธานฯ ได้กล่าวว่า การทำหน้าที่สมาชิกรัฐสภานั้น หลายฝ่ายไม่ว่าจะเป็นประชาชนทั่วไป หรือแม้แต่สื่อมวลชน มองว่าเป็นงานที่ต้องเสียสละเพื่อประโยชน์ส่วนรวม ดังนั้นการก่อตั้งกองทุนเพื่อช่วยเหลืออดีตสมาชิกรัฐสภานั้นจึงไม่ค่อยได้รับการยอมรับเท่าที่ควร ทั้งที่ในความเป็นจริงแล้ว              การเป็นสมาชิกรัฐสภา ทั้งในส่วนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภา นอกจากจะต้องเสียสละ                เพื่อส่วนรวมแล้ว ยังต้องทำหน้าที่เป็นที่พึ่งให้กับประชาชนในพื้นที่ในเรื่องต่างๆ ด้วย และนอกจากนี้ต้องยอมรับความจริงอย่างหนึ่งว่า สมาชิกรัฐสภาไม่ได้มีฐานะดีเหมือนกันทุกคน เมื่อไม่ได้เป็นสมาชิกรัฐสภาแล้วก็ได้รับความยากลำบากในการดำรงชีวิต  ซึ่งตรงนี้ที่ผ่านไม่มีฝ่ายใดให้ความสนใจ อย่างไรก็ตาม กองทุนดังกล่าว               ยังอยู่ในขั้นตอนการแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุน ซึ่งยังไม่แล้วเสร็จ โดยคาดว่าจะแล้วเสร็จในเดือนตุลาคมนี้
         

 ทั้งนี้พระราชบัญญัติกองทุนเพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๕๖ กำหนดให้มี                     การช่วยเหลืออดีตสมาชิกรัฐสภาที่ประกอบคุณงามความดีและเสียสละทำงานให้แก่ประเทศชาติบ้านเมือง            โดยเป็นการจ่ายเงินสงเคราะห์ช่วยเหลือรายเดือนๆ ละ ๑๕,๐๐๐ บาท นอกจากนี้ยังมีเงินสงเคราะห์ในลักษณะต่างๆ เช่น เงินช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล เงินช่วยเหลือในกรณีทุพพลภาพ และเงินช่วยเหลือกรณี                      ถึงแก่กรรม
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