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รางวัลพานแว่นฟ้าแห่งรัฐสภาไทยปีที่ ๑๒


วันพฤหัสบดีที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๐๐  นาฬิกา ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ หมายเลข ๔ ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๒ นายนุกูล  สัณฐิติเสรี รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะรองประธานฯ ทำหน้าที่ประธานในการประชุมฯ เพื่อพิจารณารายงานจำนวนผลงานที่ส่งเข้าประกวดวรรณกรรมการเมืองรางวัลพานแว่นฟ้าแห่งรัฐสภาไทย ปีที่ ๑๒  โดยมีเรื่องสั้น ส่งผลงานเข้าประกวด จำนวน ๒๗๓ เรื่อง และบทกวี มีผลงานส่งเข้าประกวด จำนวน ๔๕๐ เรื่อง ซึ่งที่ประชุมมีมติให้ประกาศรายชื่อผลงานที่ผ่าน      การกลั่นกรอง (Long list) ต่อสาธารณะในวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๖ เมื่อคณะอนุกรรมการคัดเลือกเรื่องสั้นและบทกวีพิจารณาเสร็จแล้วจะนำเสนอที่ประชุมคณะใหญ่ เพื่อมีมติรับรองและประกาศผลเข้าสู่การตัดสินรอบสุดท้าย (Shortlist) ต่อสาธารณะในวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ และประกาศผลผู้ได้รับรางวัลในวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ โดยรางวัลในการประกวดมีดังนี้
1. รางวัลพานแว่นฟ้าแห่งรัฐสภาไทยยอดเยี่ยม ประเภทละ ๑ รางวัล ซึ่งจะได้รับ
โล่เกียรติยศ พร้อมเข็มและเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท
2. รางวัลพานแว่นฟ้าแห่งรัฐสภาไทยดีเด่น ประเภทละ ๑ รางวัล ซึ่งจะได้รับโล่เกียรติยศ
พร้อมเข็มและเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ ๖๐,๐๐๐ บาท


3. รางวัลผลงานที่ผ่านการคัดเลือกเข้าสู่การตัดสินรอบสุดท้าย ประเภทละไม่เกิน ๑๐
รางวัล ซึ่งจะได้รับโล่เกียรติยศ พร้อมเข็มและเกียรติบัตรของประธานรัฐสภา และเงินรางวัล รางวัลละ
๒๐,๐๐๐ บาท
-------------------------------
