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    ผลการแข่งขันกีฬาภาคีนิติสัมพันธ์ ครั้งที่ ๑๒
      ระหว่างวันที่ ๒๐ มิถุนายน – ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 


ผลการแข่งขันกีฬาภาคีนิติสัมพันธ์ ครั้งที่ ๑๒ ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร    กับหน่วยงานที่ปฏิบัติงานเกี่ยวข้องกับด้านกฎหมาย ประกอบด้วย สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา                           สำนักราชเลขาธิการ สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี และสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา ระหว่างวันที่ ๒๐ มิถุนายน – ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มีดังนี้
 

การแข่งขันเปตอง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลชนะเลิศ ในประเภททีมชาย และทีมอาวุโส  พร้อมทั้งได้รับรางวัลรองชนะเลิศ อันดับ ๑ ประเภททีมผสม
 

การแข่งขันเทเบิลเทนนิส สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลชนะเลิศ 
 

การแข่งขันปาเป้า สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลชนะเลิศ ประเภท                            ทีมผสมและคะแนนรวม  รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ ประเภททีมชาย และรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ ประเภททีมหญิง 
 

การแข่งขันวอลเล่ย์บอล สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑
 

การแข่งขันกอล์ฟ  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลชนะเลิศ ประเภทบุคคล และรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ ประเภททีม


 

การแข่งขันแบดมินตัน  สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ 
 
ทั้งนี้ ได้กำหนดจัดพิธีเปิดและปิดการแข่งขันกีฬาภาคีนิติสัมพันธ์ ครั้งที่ ๑๒ ในวันศุกร์                     ที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖  เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา ณ สนามราชมังคลากีฬาสถาน หัวหมาก  โดยตั้งแต่เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา เป็นต้นไป จะมีการแข่งขันกีฬา ได้แก่ การแข่งขันฟุตบอล  รอบชิงที่ ๓  และรอบชิงชนะเลิศ  การแข่งขันฟุตบอลกระชับมิตร  การแข่งขันชักเย่อ การแข่งขันวิ่งผลัด และวิ่งผลัดกระสอบกระสอบ และ                 การประกวดกองเชียร์ 
****************************************
