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พิธีบวงสรวงประกอบพิธีตอกเสาเข็มสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่

 

นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา เป็นประธานในพิธีบวงสรวง (ยัญพิธี-ยัชนพิธี) บูชาฤกษ์ เบิกแม่พระธรณี เจริญพระพุทธชัยมงคล ขอพระพร ขอพรชัยมงคล ประกอบพิธีตอกเสาเข็มสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ในที่ดินราชพัสดุ แปลงหมายเลขทะเบียนที่ กท. ๓๐๔๙ ถนนทหาร (เกียกกาย) แขวงถนนนครไชยศรี เขตดุสิต กรุงเทพฯ ในวันเสาร์ที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๗.๕๙ นาฬิกา 
 
โครงการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ เป็นอาคารที่มีขนาดใหญ่เพื่อให้รัฐสภามีสถานที่ทำการรองรับภารกิจของรัฐสภาและส่วนราชการในสังกัดของรัฐสภาให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ                    ด้วยพื้นที่ใช้สอยประมาณ ๔๒๔,๓๑๑ ตารางเมตร อันประกอบไปด้วยงานสถาปัตยกรรมที่มีความงดงาม ประกอบกับงานวิศวกรรมระบบต่าง ๆ ที่ทันสมัยรองรับการปฏิบัติงานตามภารกิจของ                      สมาชิกรัฐสภา กรรมาธิการ ข้าราชการ ลูกจ้าง บุคคลในวงงานรัฐสภา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนประชาชนที่สนใจเข้าเยี่ยมชม หรือร่วมกิจกรรมทางการเมืองอย่างสร้างสรรค์ อันจะเป็นจุดเริ่มต้นที่สำคัญของการวางรากฐานของสถาบันนิติบัญญัติในฐานะตัวแทนหรือกลไกทางการเมืองของประชาชนอย่างยั่งยืน         และมั่นคงสืบไป
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