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กรรมาธิการการต่างประเทศเตรียมพิจารณาแนวทางช่วยเหลือคนไทยในอียิปต์
 
      
 วันพุธที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องแถลงข่าว ชั้นล่าง อาคารรัฐสภา ๑ นายสุนัย จุลพงศธร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วยนางสาวจารุพรรณ กุลดิลก ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภาผู้แทนราษฎร แถลงถึงผลการพิจารณาของคณะกรรมาธิการเกี่ยวกับ ความปลอดภัยของคนไทยในประเทศอียิปต์และไนจีเรีย โดยกรณีประเทศไนจีเรีย ที่คนงานไทยจำนวน ๔ คน                    ถูกผู้ก่อความไม่สงบจับตัวไปนั้น ล่าสุดนายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรี              ว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เดินทางไปเจรจา โดยคนไทยทั้ง ๔ คนได้รับการปล่อยตัวออกมาแล้ว              และทั้ง ๔ คน ยังยืนยันที่จะทำงานอยู่ที่ไนจีเรียต่อไป
          

ส่วนสถานการณ์ความไม่สงบในประเทศอียิปต์ จากรายงานกระทรวงการต่างประเทศมีจำนวนคนไทยที่อยู่ในประเทศอียิบป์ทั้งสิ้น ๒,๐๐๐ กว่าคน แยกเป็นนักศึกษา ๑,๘๐๐ คน แรงงาน ๒๐๐ คน ขณะนี้มีคนไทยเดินทางกลับมาแล้ว ๖๐๓ คน แต่มีแรงงานจำนวนน้อยมากที่กลับมาเพราะเกรงว่าจะไม่ได้กลับไปทำงานที่อียิปต์อีก ส่วนนักศึกษาที่ได้รับทุนไปเรียนก็เกรงว่าหากเดินทางกลับจะทำให้เสียโอกาส ดังนั้นกรรมาธิการการต่างประเทศ จะเชิญตัวแทนของกระทรวงศึกษาธิการและสำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) มาหารือในวันที่ ๒๘ สิงหาคมนี้ เพื่อสอบถามว่าจะสามารถช่วยเหลือนักศึกษาเหล่านี้                 ได้มากน้อยเพียงใด และถ้าเดินทางกลับมาประเทศไทยจะสามารถเทียบโอนหน่วยกิตในประเทศไทยได้หรือไม่
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