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ลงนามความร่วมมือพัฒนาระบบเครือข่ายสารสนเทศ


วันพุธที่ ๔ กันยายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑    นายสุวิจักขณ์  นาควัชระชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และนายนุกูล สัญฐิติเสรี รองเลขาธิการ            สภาผู้แทนราษฎร ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการพัฒนาระบบเครือข่ายสารสนเทศ ร่วมกับ         นายยงยุทธ  วัฒนสินธุ์ กรรมการผู้จัดการใหญ่ และนางวรรณพร  ลีฬหาชีวะ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)


การลงนามบันทึกข้อตกลงนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนพัฒนาการปรับปรุงระบบเครือข่ายสารสนเทศโทรศัพท์และโทรคมนาคมความเร็วสูงสำหรับรองรับการปฏิบัติงานของสำนักงานเลขาธิการ            สภาผู้แทนราษฎร ตั้งแต่ติดตั้งวงจร อุปกรณ์เครือข่ายสื่อสารโทรคมนาคม การจัดการเชื่อมโยงระบบงานต่างๆ       กับโครงข่ายทีโอที พร้อมกับการบำรุงรักษาระบบเพื่อให้รองรับการทำงานของสำนักงานเลขาธิการ           สภาผู้แทนราษฎรในอนาคต เพื่อให้สามารถใช้งานเครือข่ายในการสื่อสารข้อมูลข่าวสารได้อย่างทั่วถึงและต่อเนื่องอย่างมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  ตลอดจนยกระดับคุณภาพของการดำเนินงานเพื่อการส่งเสริมสนับสนุนงานวิจัยและพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารของสำนักงานเลขาธิการ                            สภาผู้แทนราษฎร รวมถึงสนับสนุนการพัฒนาด้านการฝึกอบรมบุคลากรของสำนักงานเลขาธิการ                         สภาผู้แทนราษฎร ให้มีความชำนาญในด้านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร โดยในความร่วมมือดังกล่าวจะไม่ก่อให้เกิดภาระผูกพันด้านการเงินหรือภาระผูกพันอื่นใดทั้งสิ้น
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