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กระชับความสัมพันธ์ระหว่างรัฐสภาไทย-พม่า


วันอังคารที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ เวลา  ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรองชั้น ๒ อาคารัฐสภา ๑นายสมศักดิ์  เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภา นายวิสุทธิ์ ไชยณรุณ  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง พร้อมด้วยสมาชิกรัฐสภา และข้าราชการระดับสูงของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  ให้การรับรอง นายขิ่น อ่อง มิ้นท์ ประธานสภาชาติพันธุ์แห่งสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ และคณะ  ในโอกาสเดินทางเยือนไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐสภาไทย ระหว่างวันที่ ๑-๔ กันยายน ๒๕๕๖ เพื่อกระชับความสัมพันธ์ด้านรัฐสภาและความร่วมมือระหว่างรัฐสภาไทย-พม่า


ประธานสภาชาติพันธุ์ฯ กล่าวขอบคุณที่ให้การต้อนรับอย่างอบอุ่นและรู้สึกยินดีที่ได้มีโอกาสเยือนรัฐสภาไทย และยังได้แลกเปลี่ยนความคิดและประสบการณ์ระหว่างกัน พร้อมระบุว่า ต้องการเรียนรู้ประสบการณ์การทำงานของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และระบบรัฐสภาของไทย ที่มีการพัฒนามาอย่างยาวนาน โดยขอให้มีการแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างสำนักงานเลขาธิการของทั้งสองประเทศ และ      มีการแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างสมาชิกรัฐสภาของทั้งสองประเทศด้วย


ประธานรัฐสภาไทย กล่าวยินดีต้อนรับสู่ประเทศไทย และ  พร้อมกล่าวว่า ไทยและเมียนมาร์มีความสัมพันธ์กันมายาวนาน  และเห็นชอบกับข้อเสนอของประธานสภาชาติพันธุ์ในทุกด้าน และฝากให้เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรรับผิดชอบตามที่ประธานสภาชาติพันธุ์ฯ เสนอมาให้เรียบร้อย พร้อมกล่าวว่ายอมรับในการพัฒนาประชาธิปไตยของเมียนมาร์ที่มีการพัฒนาอย่ารวดเร็ว  และขอเรียนเชิญประธานรัฐสภาและสมาชิกรัฐสภาชาติพันธุ์ฯ เดินทางเยือนรัฐสภาไทย เพื่อกระชับความสัมพันธ์รัฐสภาทั้งสองให้แน่นแฟ้น      มากขึ้น   
---------------------------
