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                       รับสมัครบุคคลเข้ารับราชการเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ 
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เปิดรับสมัครสอบแข่งขันเพื่อบรรจุบุคคลเข้ารับราชการเป็นข้าราชการรัฐสภาสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ จำนวน ๗ ตำแหน่ง ๔๐ อัตรา ดังนี้


๑. เจ้าพนักงานบันทึกข้อมูลปฏิบัติงาน จำนวน ๑๑ อัตรา  ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชาบัญชี หรือพณิชยการ หรือเลขานุการ หรือภาษาต่างประเทศ หรือคอมพิวเตอร์ธุรกิจ และ                              มีความสามารถใช้โปรแกรมประมวลผลโปรแกรมฐานข้อมูล รวมทั้งสามารถพิมพ์ดีดภาษาไทย หรือภาษาต่างประเทศ ไม่น้อยกว่านาทีละ ๔๕ คำ


๒. เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีปฏิบัติงาน จำนวน ๒ อัตรา ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชาบัญชี หรือพณิชยการ หรือเลขานุการ หรือบริหารธุรกิจ หรือการจัดการทั่วไป


๓. เจ้าพนักงานเครื่องคอมพิวเตอร์ปฏิบัติงาน จำนวน ๑ อัตรา ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชา                         ช่างไฟฟ้า หรือช่างอิเล็กทรอนิกส์ หรือช่างยนต์ หรือช่างกลโรงงาน หรือช่างวิทยุและโทรคมนาคม หรือคอมพิวเตอร์


๔. เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษาปฏิบัติงาน จำนวน ๒ อัตรา ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชาช่างไฟฟ้า หรือช่างวิทยุ หรือช่างภาพ หรือช่างอิเล็กทรอนิกส์ หรือวิจิตรศิลป์ หรือศิลปประยุกต์


๕. นายช่างศิลป์ปฏิบัติงาน จำนวน ๑ อัตรา ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชาทางศิลปกรรม หรือวิจิตรศิลป์ หรือศิลปะประยุกต์ หรือออกแบบผลิตภัณฑ์


๖. นิติกรปฏิบัติการ จำนวน ๒๐ อัตรา ได้รับปริญญาตรี หรือคุณวุฒิอย่างอื่น                             ที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขานิติศาสตร์


๗. นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ จำนวน ๓ อัตรา ได้รับปริญญาตรี หรือคุณวุฒิอย่างอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันในสาขาวิชาทางสังคมศาสตร์
 





- ๒ -


โดยเปิดรับสมัครสอบแข่งขันทางอินเตอร์เน็ตระหว่างวันที่ ๙ – ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ไม่เว้นวันหยุดราชการ ทางเว็บไซต์ www.parliament.go.th หัวข้อการรับสมัครสอบแข่งขันเพื่อบรรจุเข้ารับราชการ หรือที่เว็บไซด์ http://job.parliament.go.th สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานเลขานุการ ก.ร. สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐ ต่อ ๓๑๙๐ – ๓๑๙๒, ๓๑๘๘ ในวัน และเวลาราชการ
