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            สถานีโทรทัศน์รัฐสภา จัดแถลงข่าวการประกวดภาพยนตร์สั้น
 

วันพฤหัสบดีที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๔.๓๐ นาฬิกา                           ณ โถงชั้น ๑ Hall หอศิลปวัฒนธรรมแห่งประเทศไทย กรุงเทพฯ (หอศิลปกรุงเทพฯ) นางบุษกร วรรธนะภูติ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในงานแถลงข่าวการประกวดภาพยนตร์สั้น Shot Film of Parliament ๒๐๑๔ ครั้งที่ ๑  หัวข้อ “การเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย”  ทั้งนี้ ในเวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา จะมีการเสวนาในหัวข้อ “เล่าเรื่องความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตยอย่างไรในหนังสั้น” โดย ผู้ทรงคุณวุฒิของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และ อาจารย์บุญส่ง นาคภู่ อาจารย์พิเศษสอนภาพยนตร์และผู้กำกับภาพยนตร์ 


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยสถานีวิทยุกระจายเสียงและ                      วิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  จัดประกวดภาพยนตร์สั้นดังกล่าว เพื่อเปิดโอกาสให้เยาวชนจากทั่วประเทศ ได้แสดงความคิดเห็นต่าง ๆ ในการเป็นพลเมืองที่ดีในระบอบประชาธิปไตยผ่านการสร้างสรรค์แนวความคิดจากการทำภาพยนตร์สั้น เพื่อสะท้อนมุมมองใหม่ ๆ ของเยาวชนที่เป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาระบอบประชาธิปไตยของประเทศ  และยังเป็นการยกระดับการมีส่วนร่วมทางการเมืองของเยาวชนรุ่นใหม่ ซึ่งถือได้ว่าเป็นพื้นฐานที่สำคัญในการสร้างพลเมืองที่ดีในระบอบประชาธิปไตยออกสู่สังคมในอนาคต
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