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     สัมมนาจัดทำร่างแผนทรัพยากรมนุษย์ด้านประชาคมอาเซียน
วันอังคารที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๕๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมรัฐสภา                   ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายจเร พันธุ์เปรื่อง เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการสัมมนาจัดทำร่างแผนทรัพยากรมนุษย์ด้านประชาคมอาเซียนของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับร่างแผนทรัพยากรมนุษย์        ด้านประชาคมอาเซียนของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้กับผู้บริหาร ผู้ปฏิบัติงาน              ด้านประชาคมอาเซียน และผู้เกี่ยวข้อง รวมทั้งให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้มีโอกาสแลกเปลี่ยน                ความคิดเห็นเพื่อนำไปใช้ในการปรับปรุงแผนทรัพยากรมนุษย์ด้านประชาคมอาเซียนของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้เหมาะสมก่อนนำไปประกาศใช้ต่อไป
สำหรับกลุ่มเป้าหมายประกอบด้วย คณะกรรมการประชาคมอาเซียนของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ข้าราชการสายงานกระบวนการนิติบัญญัติ (สำนักวิชาการ สำนักการประชุม สำนักกฎหมาย สำนักกรรมาธิการ ๑ สำนักกรรมาธิการ ๒ และสำนักกรรมาธิการ ๓) ข้าราชการสายงานต่างประเทศ (สำนักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ สำนักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ และสำนักภาษาต่างประเทศ) ข้าราชการสายงานทรัพยากรบุคคล (สำนักเลขานุการ ก.ร. สำนักบริหารงานกลาง และสำนักพัฒนาบุคลากร) และข้าราชการ                   สำนักนโยบายและแผน 
