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              ขอเชิญร่วมงานวันแห่งการเรียนรู้ร่วมกัน 
  

ขอเชิญร่วมงานวันแห่งการเรียนรู้ร่วมกัน (วัน LO : Learning Organization)  พร้อมชมนิทรรศการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ ระหว่างวันที่ ๒ – ๔ กันยายน ๒๕๕๗ ณ บริเวณห้องโถง อาคารรัฐสภา ๑ และเชิญฟังการบรรยายในวันที่ ๒ กันยายน ๕๗ เวลา ๐๙.๓๐ - ๑๒.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องสารนิเทศ อาคารรัฐสภา ๑  เรื่อง “การวิเคราะห์และการเขียนรายงานทางวิชาการ                   ด้านกฎหมาย” โดย รองศาสตราจารย์มานิตย์ จุมปา คณะนิติศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และการเสวนา ในวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๗ เรื่อง “ฝากไว้ก่อนจาก” โดยผู้บริหารระดับสูงของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยคณะกรรมการบริหารจัดการความรู้ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดงานวันแห่งการเรียนรู้ร่วมกัน (วัน LO : Learning Organization) โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้ร่วมกันของบุคลากรภายในสำนักงานฯ เกี่ยวกับแนวคิดและการใช้เครื่องมือการจัดการความรู้อันจะนำไปสู่การปฏิบัติ และกระตุ้นให้เกิดผลผลิตจากการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่าง ๆ  ที่เป็นองค์ความรู้ตามยุทธศาสตร์ของสำนักงานฯ จำนวน ๖ ยุทธศาสตร์ 
