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    การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๕
     นายพีระศักดิ์ พอจิต รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง ในฐานะหัวหน้าคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  จะนำคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าร่วมประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๕ หัวข้อ “การส่งเสริมความร่วมมือเชิงรัฐสภา                       ในการสร้างประชาคมอาเซียน” ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๒๐ กันยายน ๒๕๕๗ ณ  โรงแรมดอนจันพาเลส    กรุงเวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว  โดยในการประชุมครั้งนี้  ประกอบด้วยการประชุมในวาระต่าง ๆ ดังนี้ 
1. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านการประชุมสมาชิกรัฐสภาสตรีในสมัชชารัฐสภาอาเซียน (WAIPA) 
2. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านการเมือง
3. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านเศรษฐกิจ
4. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านสังคม
5. การประชุมคณะกรรมาธิการด้านกิจการสมัชชารัฐสภาอาเซียน
     รวมทั้งประเด็นการหารือกับประเทศผู้สังเกตการณ์ เกี่ยวกับการคิดใหม่ในการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างประเทศสมาชิก AIPA กับประเทศคู่เจรจา

 
     สมัชชารัฐสภาอาเซียน (AIPA) ประกอบด้วย รัฐสภาแห่งชาติของประเทศสมาชิกอาเซียน จำนวน ๑๐ ประเทศ 
ได้แก่ บรูไนดารุสซาราม ราชอาณาจักรกัมพูชา อินโดนีเซีย สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว มาเลเซีย สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ สาธารณรัฐฟิลิปปินส์ ราชอาณาจักรไทย และสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมความสมานฉันท์ ความเข้าใจ ความร่วมมือและความสัมพันธ์อันใกล้ชิดระหว่างรัฐสภาในอาเซียน สนับสนุนการไปสู่/บรรลุเป้าหมายของอาเซียนที่บัญญัติไว้ในปฏิญญาอาเซียน พ.ศ. ๒๕๑๐            และวิสัยทัศน์อาเซียน ค.ศ. ๒๐๑๕ (พ.ศ. ๒๕๕๘) และนำไปสู่การจัดตั้งประชาคมอาเซียน ศึกษาแลกเปลี่ยนทัศนะ/เสนอแนะการแก้ไขปัญหาที่กระทบต่อผลประโยชน์ร่วมกัน รวมทั้งตระหนัก/รับรู้ถึงการดำเนินการต่างๆ ของรัฐสภาประเทศสมาชิกในการมุ่งไปสู่/บรรลุความมุ่งหมาย       และเป้าประสงค์ของสมาชิกรัฐสภาอาเซียน ตลอดจนส่งเสริมหลักการด้านมนุษยธรรม ประชาธิปไตย สันติภาพ ความมั่นคงและความรุ่งเรืองในอาเซียน




------------------------------------------------
