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เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้สัมภาษณ์สื่อมวลชนประจำรัฐสภา เรื่องการเตรียมความพร้อมในการรับการแสดงตนสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ

วันอังคารที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา นายจเร พันธุ์เปรื่อง เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้สัมภาษณ์สื่อมวลชนประจำรัฐสภา ภายหลังเป็นประธานในพิธีเปิดโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การถ่ายทอดแผนยุทธศาสตร์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๕๗ – ๒๕๖๐ถึงการเตรียมความพร้อมในการรับการแสดงตนของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ         ( สปช.)  ณ บริเวณด้านหน้าห้องประชุมคณะกรรมาธิการหมายเลข ๒๑๓ – ๒๑๖ ชั้น ๒  อาคารรัฐสภา ๒  เรื่องการเตรียมความพร้อม    ในการรับการแสดงตนของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ      และการเตรียมความพร้อมด้านบุคลากรในด้านต่างๆ เพื่อรองรับการทำงานของสภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ทั้งนี้ในเบื้องต้นสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร        ได้กำหนดวันเวลาในการแสดงตนไว้ตั้งแต่วันที่ ๘ – ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๗ ตั้งแต่เวลา ๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ นาฬิกา หากเกินระยะเวลาที่กำหนดแล้วสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ ยังมาแสดงตนไม่ครบทางสำนักงานฯ ก็จะเปิดรับแสดงตนต่อไปจนกว่าจะมาแสดงตนครบทั้ง ๒๕๐ คน

ทั้งนี้  ในเบื้องต้นเกี่ยวกับกำหนดวันในการประชุมสภาปฏิรูปแห่งชาตินั้น ต้องนำเข้า    ที่ประชุมเพื่อหารือกรอบและแนวทางในการปฏิบัติงาน และกำหนดวันในการประชุมต่อไป           และคาดว่าจะมีการประชุมสภาปฏิรูปนัดแรกในวันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ 
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