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โครงการฝึกอบรมภาษาจีนกลางระดับต้น
 

สำนักพัฒนาบุคลากร จะจัดโครงการฝึกอบรมภาษาจีนกลางระดับต้น ให้แก่ข้าราชการและพนักงานราชการ ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ดำเนินการสอนโดยอาจารย์จากกระทรวงศึกษาธิการจีน โดยกำหนดเวลาการสอนจำนวน ๓๐ ชั่วโมง ระหว่างวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๕๘ ทุกวันศุกร์ เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๒.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องฝึกอบรม ๒๐๑ ชั้น ๒๐ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อาคารทิปโก้
 

 การศึกษาภาษาต่างประเทศในปัจจุบัน ภาษาจีนกลางเป็นภาษาที่ได้รับความนิยมเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องในช่วงหลายปีที่ผ่านมา อันเนื่องมาจากการขยายตัวทางด้านเศรษฐกิจ                   สังคม วัฒนธรรม เทคโนโลยี และด้านอื่น ๆ ของสาธารณรัฐประชาชนจีน ซึ่งส่งผลกระทบต่อภูมิภาคเอเชียอาคเนย์และภูมิภาคอื่น ๆ ของโลก ดังจะเห็นได้จากการที่องค์การสหประชาชาติ                 ได้จัดให้ภาษาจีนกลางเป็นหนึ่งใน ๕ ภาษาหลักที่ใช้ในการติดต่อสื่อสารขององค์การสหประชาชาติ ดังนั้นสำนักพัฒนาบุคลากรจึงได้จัดโครงการฝึกอบรมภาษาจีนกลางระดับต้น                 เพื่อเสริมสร้างความรู้ ทักษะด้านภาษาต่างประเทศ และประสบการณ์ให้กับข้าราชการ อันนำมาสู่การพัฒนาระบบการปฏิบัติงานในวงงานรัฐสภาให้มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น
