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             กิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๑
 
วันพฤหัสบดีที่ ๑๘ และวันศุกร์ที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ ณ โรงแรมตักศิลา จังหวัดมหาสารคามสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จะจัดโครงการส่งเสริมและสนับสนุนความปรองดองสมานฉันท์ และการมีส่วนร่วมของเยาวชนเพื่อพัฒนาประชาธิปไตยให้เข้มแข็ง กิจกรรมรัฐสภาสัญจรเพื่อเด็กและเยาวชน ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๑ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความรู้เรื่องบทบาทอำนาจหน้าที่ของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ สภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ตลอดจนพัฒนาเครือข่ายเยาวชนให้มีความสามัคคี ปรองดองสมานฉันท์ เพื่อนำไปสู่การปฏิรูปประเทศ 
 
โดยในวันพฤหัสบดีที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา นายสมชาติ ธรรมศิริ                     ที่ปรึกษาด้านกฎหมาย จะบรรยายให้ความรู้เรื่อง “บทบาท อำนาจหน้าที่สภานิติบัญญัติแห่งชาติ สภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ” และในเวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา จะมีกิจกรรมแบ่งกลุ่มระดมสมองประเด็น “การสร้างความสัมพันธ์และพัฒนาเครือข่ายระหว่างยุวชนประชาธิปไตยกับเยาวชนโรงเรียนภาคีเครือข่าย” และประเด็น “ความคิดเห็นของเยาวชนต่อ                    การปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน”

วันศุกร์ที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา จะมีการเสวนาเรื่อง “บทบาทของเยาวชนกับการมีส่วนร่วมพัฒนาประเทศ” โดย นายแพทย์กิตติศักดิ์ คณาสวัสดิ์ สมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ นางชนิสรา ดวงบุบผา ผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเขต ๒๖ (จังหวัดมหาสารคาม) และนายเซียงแหลม สืบสุนทร ปลัดอำเภอเมืองมหาสารคาม เป็นผู้ดำเนินรายการ
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