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                            รับสมัครบุคคลเพื่อเลือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จะดำเนินการรับสมัครบุคคลเพื่อเลือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป จำนวน ๔ ตำแหน่ง ๔ อัตรา ดังนี้ 


๑. พนักงานนำเข้าข้อมูล จำนวน ๑ อัตรา วุฒิประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) ทางด้านคอมพิวเตอร์ มีความรู้ ความสามารถในการใช้โปรแกรมการประมวลคำ/ฐานข้อมูลโปรแกรมคำนวณโปรแกรมการนำเสนอข้อมูล และมีประสบการณ์หรือปฏิบัติงาน                         ด้านโปรแกรมในระบบเครือข่าย                    


๒. เจ้าหน้าที่บันทึกภาพโทรทัศน์ จำนวน ๑ อัตรา วุฒิประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) ทางด้านโสตทัศนศึกษา เทคโนโลยีทางการศึกษา หรือ วุฒิปริญญาตรี                            ทางด้านโสตทัศนศึกษา เทคโนโลยีทางการศึกษา ความรู้ ความสามารถในการถ่ายภาพโทรทัศน์ การถ่ายภาพยนตร์สร้างสรรค์มุมกล้องที่แปลกใหม่ สามารถใช้กล้อง Beta Cam, DV Cam                     กล้อง HD หรือกล้องถ่ายโทรทัศน์ รวมทั้งการดูแลรักษาอุปกรณ์กล้องโทรทัศน์ได้เป็นอย่างดี และมีประสบการณ์ด้านโทรทัศน์หรือภาพยนตร์ไม่น้อยกว่า ๑ ปี 


๓. ช่างเทคนิควิทยุกระจายเสียง จำนวน ๑ อัตรา วุฒิการศึกษาประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) ทางด้านไฟฟ้า, อิเล็กทรอนิกส์, ไฟฟ้าสื่อสาร, สื่อสารโทรคมนาคม มีความรู้ทางด้านเครื่องส่งวิทยุกระจายเสียงเป็นอย่างดี มีความสามารถในการออกแบบควบคุมการตัดต่อระบบเครือข่ายวิทยุ AM-FM  และมีความรู้ ความสามารถในการซ่อมบำรุงอุปกรณ์เครื่องส่ง/                     ห้องกระจายเสียง/ห้องบันทึกเสียง 


๔. ผู้ประสานงานด้านการผลิตรายการ จำนวน ๑ อัตรา วุฒิปริญญาตรี                        ทางด้านสังคมศาสตร์ มีความรู้ ความสามารถด้านการประสานงานผลิตรายการโทรทัศน์ และ                  มีประสบการณ์ด้านการประสานงานเป็นอย่างดี

          ผู้ประสงค์จะสมัครให้ขอและยื่นใบสมัครได้ ณ กลุ่มงานบริหารงานบุคคล                       สำนักบริหารงานกลาง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อาคารทิปโก้ ชั้น ๑๖ ถนนพระรามที่ ๖ เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๘ – วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. เว้นวันหยุดราชการหรือสอบถามเพิ่มเติม ได้ที่                               โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐ ต่อ ๓๑๐๙ – ๑๒ หรือทาง Website ของรัฐสภาที่ www.parliament.go.th/government_employee โดยสามารถ download ใบสมัครเพื่อกรอก และมายื่นใบสมัครตามสถานที่รับสมัครข้างต้น 

          ทั้งนี้ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการประเมินความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะ และกำหนด วัน เวลาสถานที่ประเมิน                      ให้ทราบในวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ณ กลุ่มงานบริหารงานบุคคล สำนักบริหารงานกลาง สำนักเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อาคารทิปโก้ ชั้น ๑๖ ถนนพระรามที่ ๖เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร หรือทางwww.parliament.go.th/government_employee
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