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วิทยาลัยนวัตกรรม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 
เปิดรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรระดับปริญญาโท
ด้วยวิทยาลัยนวัตกรรม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ดำเนินการเปิดรับสมัครบุคคล                     เข้าศึกษาต่อ ในหลักสูตรระดับปริญญาโท ๕ หลักสูตร ประกอบด้วย 

- หลักสูตรนโยบายและบริหารเทคโนโลยีสารสนเทศ (Master Program in IT Policy and Management - CIO)

- หลักสูตรการบริหารเทคโนโลยี (Master Program in Technogoly Management               - MTT)

- หลักสูตรการบริหารงานวัฒนธรรม (Master Program in Cultural Management             - MCT)

- หลักสูตรนวัตกรรมการบริการ (Master Program in Service Innovation - MSI)

- หลักสูตรนวัตกรรมการจัดการบริการสุขภาพ (Master Program in Innovation Healthcare Management - MIHM) 

ผู้ที่สนใจสามารถสมัครด้วยตนเอง หรือสมัครทางไปรษณีย์ ได้ตั้งแต่วันที่ ๙ ก.พ.                ถึง  ๒๔ พ.ค. ๕๘  ในวันจันทร์ - ศุกร์ เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๙.๐๐ น. หรือวันเสาร์-อาทิตย์               เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๖.๓๐ น. สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ฝ่ายบริการการศึกษา                       วิทยาลัยนวัตกรรม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ (อาคารอเนกประสงค์ ๓) เบอร์โทรศัพท์ติดต่อ             ๐๒-๖๑๓-๓๑๑๕-๘ กด ๒ หรือทางเว็บไซต์ http://www.citu.tu.ac.th และทางเฟซบุ๊กhttp://www.facebook.com/citu.tu
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