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รับสมัครบุคคลเพื่อปฏิบัติงานในสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา


สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รับสมัครบุคคลเพื่อปฏิบัติงานใน                    สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา โดยพิจารณาจ้างเหมาบริการเป็นรายบุคคล         ในตำแหน่งต่างๆ ดังนี้


๑. ผู้สื่อข่าว





จำนวน  ๓  อัตรา


๒. ช่างภาพโทรทัศน์




จำนวน  ๑  อัตรา


๓. เจ้าหน้าที่เทคนิคออกอากาศ


จำนวน  ๙  อัตรา


๔. ผู้ประสานงานด้านรายการโทรทัศน์


จำนวน  ๑  อัตรา


๕. เจ้าหน้าที่ควบคุมกำกับภาพ (Switcher)

จำนวน  ๒  อัตรา


๖. เจ้าหน้าที่ตัดต่อภาพและเสียง


จำนวน  ๒  อัตรา



ผู้ประสงค์จะสมัครให้ขอและยื่นใบสมัครได้ ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๑๙ มิถุนายน ๒๕๕๘  เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ นาฬิกา เว้นวันหยุดราชการ ณ กลุ่มงานบริหารงานบุคคล     สำนักบริหารงานกลาง สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อาคารทิปโก้ ชั้น ๑๖               ถนนพระรามที่ ๖ เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร หรือสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ โทร. ๐ ๒๓๕๗ ๓๑๐๐ ต่อ ๓๑๐๙ – ๑๒ หรือทาง www.parliament.go.th/government_employee โดยสามารถ download  ใบสมัครเพื่อกรอก  และมายื่นใบสมัคร ตามสถานที่รับสมัครข้างต้น โดยสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก และกำหนด            วัน เวลา และสถานที่ในการคัดเลือก ให้ทราบ ในวันที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๘                         ณ อาคารทิปโก้ ชั้น ๑๖ ถนนพระรามที่ ๖ เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร หรือทางwww.parliament.go.th/government_employee
