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                 กิจกรรมรวมรุ่นยุวชนเพื่อการสร้างความสมานฉันท์ ภาคเหนือ ประจำปี ๒๕๕๘
 
สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยกลุ่มงานเผยแพร่ประชาธิปไตยและกิจกรรม                         สภาผู้แทนราษฎร สำนักประชาสัมพันธ์ จะจัดโครงการส่งเสริมและสนับสนุนความปรองดองสมานฉันท์และการมีส่วนร่วมของเยาวชนเพื่อพัฒนาประชาธิปไตยให้เข้มแข็ง กิจกรรมรวมรุ่นยุวชนเพื่อการสร้าง
ความสมานฉันท์ ภาคเหนือ ประจำปี ๒๕๕๘ ระหว่างวันเสาร์ที่ ๑ และวันอาทิตย์ที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๘ 
ณ โรงแรมสีหราช อำเภอเมือง จังหวัดอุตรดิตถ์  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้เครือข่ายยุวชนประชาธิปไตยของรัฐสภา และเยาวชนจากโรงเรียนภาคีเครือข่ายของยุวชนประชาธิปไตย มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับความเป็นพลเมืองและหน้าที่พลเมือง สิทธิเสรีภาพของพลเมือง ตลอดจนสร้างความสามัคคี ความปรองดองสมานฉันท์ระหว่างเครือข่ายยุวชนประชาธิปไตยของรัฐสภา รวมทั้งเป็นการแลกเปลี่ยนความรู้ และประสบการณ์การดำเนินการจัดโครงการ/กิจกรรมเผยแพร่ความรู้ฯ และการขยายผล                            สร้างเครือข่ายในโรงเรียนและชุมชน
 
ทั้งนี้ จะมีพิธีเปิดโครงการฯ ในวันเสาร์ที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา                          โดยนายเพิ่มศักดิ์ เชื้อชาติ สมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ จังหวัดแพร่ และบรรยายเรื่อง “พลเมืองในระบอบประชาธิปไตยตามวิถีรัฐธรรมนูญ” จากนั้นเป็นการแบ่งกลุ่มระดมสมองเรื่อง “พลเมืองดีที่เราอยากเห็น...เป็นอย่างไร”  ส่วนในวันอาทิตย์ที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๘ จะมีการแบ่งกลุ่มระดมสมองเรื่อง “แนวทางการสร้างเครือข่ายยุวชนประชาธิปไตย ประจำปี ๒๕๕๙” และการแถลงการณ์ดำเนินงาน โครงการ/กิจกรรม ประจำปี ๒๕๕๘ โดยคณะกรรมการยุวชนประชาธิปไตย ภาคเหนือ
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