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      การเสวนาประชาคมอาเซียน : การขับเคลื่อนของรัฐสภาสู่ความร่วมมือในภูมิภาค
 



 ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๘
 

      ณ ศูนย์ประชุม C ASEAN อาคารไซเบอร์เวิลด์ ห้วยขวาง กรุงเทพฯ
 
วันจันทร์ที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ ศูนย์ประชุม C ASEAN อาคาร                    ไซเบอร์เวิลด์ ห้วยขวาง กรุงเทพฯ ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  กล่าวสุนทรพจน์เปิดการเสวนาประชาคมอาเซียน : การขับเคลื่อนของรัฐสภาสู่ความร่วมมือในภูมิภาค และนายเทียนฉาย กีระนันทน์ ประธานสภาปฏิรูปแห่งชาติ ร่วมกล่าวสุนทรพจน์ โดยมี นายจเร พันธุ์เปรื่อง เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กล่าวรายงาน จากนั้นจะเป็นการปาฐกถาพิเศษเรื่อง “ประชาคมอาเซียน : ก้าวสำคัญสู่การรวมตัวของภูมิภาค” โดย นายเตช บุนนาค                       อดีตรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ  และการเสวนาโต๊ะกลมเรื่อง “วิสัยทัศน์ ทิศทาง และอนาคตของประเทศไทยในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในบริบทของฝ่ายนิติบัญญัติ” โดย                         นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พลอากาศเอก ชนะ อยู่สถาพร ประธานคณะกรรมาธิการการเศรษฐกิจ การเงิน และการคลัง สภานิติบัญญัติแห่งชาติ  พลเอก บุญสร้าง                เนียมประดิษฐ์ กรรมาธิการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ  พลตำรวจเอก                        พิชิต ควรเดชะคุปต์ ประธานคณะกรรมาธิการการศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม และการท่องเที่ยว                  สภานิติบัญญัติแห่งชาติ นายเกริกไกร จีระแพทย์ ประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเกษตร อุตสาหกรรม พาณิชย์ การท่องเที่ยว และบริการ สภาปฏิรูปแห่งชาติ นายสมบัติ ธำรงธัญวงศ์ ประธานกรรมาธิการปฏิรูปการเมือง  สภาปฏิรูปแห่งชาติ และนายเนาวรัตน์ พงษ์ไพบูลย์ ประธานกรรมาธิการปฏิรูปค่านิยม ศิลปะ วัฒนธรรม จริยธรรม และการศาสนา สภาปฏิรูปแห่งชาติ ดำเนินการเสวนาโดย นางสาวสุภาสินี ขมะสุนทร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 
ส่วนในช่วงบ่ายเป็นการสัมมนากลุ่มย่อยเรื่อง “ประชาคมอาเซียน : โจทย์ด้านนิติบัญญัติ” จำนวน ๕ กลุ่มย่อย ดังนี้ 

 
กลุ่มที่ ๑ หัวข้อ “เสาหลักประชาคมอาเซียน : มุมมองการพัฒนานโยบาย กฎหมาย การจัดการความรู้และวิจัย” ผู้นำการอภิปราย ได้แก่ นายกิตติ วะสีนนท์ รองประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ และประธานคณะอนุกรรมาธิการศึกษาและติดตามความร่วมมือในกรอบอาเซียนและความร่วมมือในระดับภูมิภาค ในคณะกรรมาธิการ                         การต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ และ ดร.ธเนศ สุจารีกุล ผู้อำนวยการโครงการปริญญาโท                   ด้านกฎหมายระหว่างประเทศและการทูต คณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ดำเนินรายการโดย                     ว่าที่ร้อยเอก ดร.วฤษฏิ์ อินทร์มา ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายกฎหมาย มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
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กลุ่มที่ ๒ หัวข้อ “การพัฒนาศักยภาพมนุษย์ : สู่ความเป็นพลเมืองอาเซียน”                            ผู้นำการอภิปราย ได้แก่ ดร.อรพินท์ สพโชคชัย กรรมาธิการปฏิรูปการบริหารราชการแผ่นดิน                       และที่ปรึกษาอนุกรรมาธิการจัดทำร่างกฎหมายว่าด้วยยุทธศาสตร์ชาติ สภาปฏิรูปแห่งชาติ และ                  นายสมพล ชัยสิริโรจน์ ผู้บริหารเครือสหพัฒนพิบูลย์ ดำเนินรายการโดย นายหรินทร์ สูตะบุตร                                  นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการพิเศษ สำนักพัฒนาบุคลากร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร
 

 
กลุ่มที่ ๓ หัวข้อ “ก้าวทันอาเซียน : สื่อสารมวลชนและอาเซียน” ผู้นำการอภิปราย ได้แก่ นายสมชัย สุวรรณบรรณ ผู้อำนวยการองค์การกระจายเสียงและแพร่ภาพสาธารณะแห่งประเทศไทย (ไทยพีบีเอส) และ นางชาลอต โทณวนิก ที่ปรึกษากรรมการผู้อำนวยการใหญ่ด้านสื่อสารองค์กร และผู้ดำเนินรายการ AEC มีทางรวย และ AEC Plus ดำเนินรายการโดย นางสาวบุศรา                   เพ็งนุ่ม วิทยากรชำนาญการพิเศษ สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

 
กลุ่มที่ ๔ หัวข้อ “การพัฒนาสารสนเทศและการเชื่อมโยงเครือข่าย : ความเชื่อมโยงในอาเซียน” ผู้นำการอภิปราย ได้แก่ ดร.กอบศักดิ์ ภูตระกูล เลขานุการกรรมาธิการวิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และออกแบบอนาคตประเทศไทย สภาปฏิรูปแห่งชาติ และกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ และนายอภิชัย อินต๊ะแก้ว ผู้อำนวยการสำนักงานไอทีและบีซีเอ็มกลาง บริษัทปูนซีเมนต์ไทย จำกัด (มหาชน) ดำเนินรายการโดย ดร.การดี เลียวไพโรจน์ กรรมการผู้จัดการ ซี อาเซียน
 
 
กลุ่มที่ ๕ หัวข้อ “การเป็นหุ้นส่วนความร่วมมือ : อาเซียนกับโลก” ผู้นำการอภิปราย ได้แก่ นายกอบศักดิ์ ชุติกุล อดีตสมาชิกรัฐสภา และกรรมาธิการวิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และออกแบบอนาคตประเทศไทย สภาปฏิรูปแห่งชาติ และ รองศาสตราจารย์ ดร.ประภัสสร์ เทพชาตรี ผู้อำนวยการศูนย์อาเซียนศึกษา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ดำเนินรายการโดย นายดามพ์ สุคนธทรัพย์ ที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 
วันอังคารที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๘ ในช่วงเช้า เป็นการเสวนาเรื่อง “อาเซียนหลัง ๒๐๑๕ : เสถียรภาพหรือความท้าทาย (มิติด้านการเมืองและความมั่นคง)” โดย รองศาสตราจารย์                         ดร.ปณิธาน วัฒนายากร ผู้อำนวยการวิทยาลัยการเมืองการปกครอง สถาบันพระปกเกล้า นายดิสทัต โหตระกิตย์ เลขาธิการคณะกรรมการกฤษฎีกา และนายจักรกฤษณ์ ศรีวลี อธิบดีกรมอาเซียน ดำเนินการเสวนาโดย นางสาวสุภาสินี ขมะสุนทร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จากนั้นเป็น                     การเสวนาเรื่อง “อาเซียนหลัง ๒๐๑๕ : เสถียรภาพหรือความท้าทาย (มิติด้านเศรษฐกิจ สังคม และวัฒนธรรม)” โดย นายอิสระ ว่องกุศลกิจ สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ และประธานกรรมการหอการค้าไทย  นางสาวิตรี สุวรรณสถิตย์ ที่ปรึกษากระทรวงวัฒนธรรม และ ดร.กมลินทร์                              พินิจภูวดล ผู้อำนวยการสถาบันระหว่างประเทศเพื่อการค้าและการพัฒนา ดำเนินการเสวนาโดย นางสาวสุภาสินี ขมะสุนทร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร สำหรับในช่วงบ่าย เป็นการนำเสนอรายงานผลการสัมมนากลุ่มเรื่อง “ประชาคมอาเซียน : โจทย์ด้านนิติบัญญัติ” ในหัวข้อต่าง ๆ จำนวน               ๕ หัวข้อ
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วันพุธที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๘ เป็นการหารือความตกลงระหว่างรัฐสภาไทยกับหุ้นส่วนความร่วมมือ และสรุปผลการหารือความตกลงระหว่างรัฐสภาไทยกับหุ้นส่วนความร่วมมือ


ธ
 
การจัดเสวนาดังกล่าว จัดโดยคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ ร่วมกับ                       คณะ กรรมาธิการวิสามัญจัดทำวิสัยทัศน์และออกแบบอนาคตประเทศไทย สภาปฏิรูปแห่งชาติ สถาบันระหว่างประเทศเพื่อการค้าและการพัฒนา ซี อาเซียน สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อบูรณาการการดำเนินงานของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรด้านประชาคมอาเซียนภายใต้ยุทธศาสตร์สำนักงานฯ พ.ศ.๒๕๕๗ – ๒๕๖๐ ที่รองรับยุทธศาสตร์ชาติด้านการพัฒนากฎหมาย  กฎ ระเบียบ และการสร้างความรู้ความเข้าใจ รวมทั้งตระหนักถึงความสำคัญของอาเซียน ตลอดจนสร้างเครือข่ายความร่วมมือทั้งภายในและระหว่างประเทศ ในการสนับสนุนการดำเนินงานของรัฐสภาในการขับเคลื่อนประเทศเข้าสู่ประชาคมอาเซียน และสร้างเวทีสำหรับการระดมความคิดเห็นทางวิชาการ อีกทั้งแสวงหาแนวทางในการกำหนดเป็นนโยบายบริหารองค์กรของรัฐสภาด้านประชาคมอาเซียน 
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