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รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ นำคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
เข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๓๓ และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง
ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๓ ตุลาคม ๒๕๕๘
ณ ศูนย์การประชุมนานาชาติ นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส
 
นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง ในฐานะหัวหน้า                      คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ จะนำคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าร่วมประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา (Inter-Parliamentary Union : IPU) ครั้งที่ ๑๓๓ และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๓ ตุลาคม ๒๕๕๘ ณ ศูนย์การประชุมนานาชาติ นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส โดยในการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภานั้นจะมีการอภิปรายทั่วไปเรื่อง “มาตรการทางศีลธรรมและทางเศรษฐกิจเพื่อการโยกย้ายถิ่นฐานที่เป็นธรรม                     มีประสิทธิภาพ และมีมนุษยธรรมมากขึ้น” นอกจากนี้คณะผู้แทนฯ จะเข้าร่วมประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง อาทิ
 

๑. คณะกรรมาธิการสามัญสหภาพรัฐสภาว่าด้วยสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ” ซึ่งจะมีการอภิปราย และรับฟังความคิดเห็นจากผู้เชี่ยวชาญเรื่อง “การก่อการร้าย : ความจำเป็นในการยกระดับ                 ความร่วมมือระดับโลกเพื่อต่อต้านภัยคุกคามต่อประชาธิปไตยและสิทธิส่วนบุคคล”
 

๒. คณะกรรมาธิการสามัญสหภาพรัฐสภาว่าด้วยการพัฒนาที่ยั่งยืน การคลัง และการค้า ซึ่งจะมีการอภิปรายเรื่อง “การมีส่วนร่วมของรัฐสภาต่อการประชุมรัฐภาคีอนุสัญญาว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ” และการอภิปรายเรื่อง “การยืนหยัดปกป้องต่อการทำลายล้างและการบ่อนทำลายมรดกทางวัฒนธรรมทั้งที่จับต้องได้และจับต้องไม่ได้ของมวลมนุษยชาติ”
 

๓. การประชุมคณะกรรมาธิการสามัญสหภาพรัฐสภาว่าด้วยประชาธิปไตยและ                    สิทธิมนุษยชน ซึ่งจะมีการนำเสนอและอภิปรายร่างข้อมติเรื่อง “ประชาธิปไตยในยุคดิจิทัลกับ                             การคุกคามความเป็นส่วนตัวและเสรีภาพของปัจเจกบุคคล”
 

๔. การประชุมคณะกรรมาธิการสามัญสหภาพรัฐสภาว่าด้วยกิจการสหประชาชาติ                     ซึ่งจะมีการทบทวนผลการดำเนินงานคณะกรรมาธิการเสริมสร้างสันติภาพแห่งสหประชาชาติ และ                  การอภิปรายเรื่อง “บทบาทของศาลยุติธรรมระหว่างประเทศในการแก้ปัญหาข้อพิพาทระหว่างประเทศ

 

๕. การประชุมกลุ่มอาเซียน+๓ และการประชุมกลุ่มภูมิรัฐศาสตร์เอเชีย – แปซิฟิก
 

๖. การประชุมสมาชิกรัฐสภาสตรี 
 
สหภาพรัฐสภา เป็นองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ มีรัฐสภาสมาชิกจาก ๑๒๖ ประเทศ มีภารกิจใน                   การส่งเสริมการแลกเปลี่ยนประสบการณ์ระหว่างรัฐสภาและสมาชิกของรัฐสภาทั่วโลก รวมทั้งพิจารณาประเด็นปัญหาในระดับนานาชาติและหาข้อมติร่วมกัน  สหภาพรัฐสภาสนับสนุนการคุ้มครองและส่งเสริมสิทธิมนุษยชนภายใต้กรอบกติกาสากล การพัฒนาระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา ตลอดจนให้ความสำคัญต่อความเสมอภาคทางเพศในทุกประเด็นของการพัฒนา
 
การประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาจัดปีละ ๒ ครั้ง โดยการประชุมครั้งแรกของปีจะจัดขึ้นใน                     ช่วงฤดูใบไม้ผลิ ประมาณเดือนเมษายน ซึ่งรัฐสภาสมาชิกจะหมุนเวียนกันเป็นเจ้าภาพ  และการประชุมครั้งที่สองของปีจะจัดขึ้นในช่วงฤดูใบไม้ร่วงประมาณเดือนกันยายนหรือตุลาคม ณ นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส  ทั้งนี้ มติจาก         ที่ประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภาในเรื่องต่าง ๆ นั้น รัฐสภาสมาชิกจะนำไปเป็นแนวทางในการปฏิบัติให้เกิดผล                   เป็นรูปธรรมต่อไป
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