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ขอเชิญร่วมเป็นเจ้าภาพ และร่วมฟังเทศน์มหาชาติเฉลิมพระเกียรติ กัณฑ์ที่ ๗ “กัณฑ์มหาพน”

ด้วยพระครูธีรธรรมานันท์ เจ้าอาวาสวัดบางแวก กรุงเทพฯ ได้มีหนังสือเรียนเชิญเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้เกียรติรับเชิญเป็นเจ้าภาพ และเป็นประธานรับฟังเทศน์มหาชาติ พร้อมทั้งเจ้าหน้าที่ในสังกัด ร่วมเป็นเจ้าภาพกัณฑ์เทศมหาชาติเฉลิมพระเกียรติ กัณฑ์ที่ ๗ “กัณฑ์มหาพน” และขอความร่วมมือสบันสนุนเจ้าหน้าที่เข้าร่วมรับฟังเทศน์ จำนวน ๓๐ คน ในวันพุธที่                ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๕.๐๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา ณ วัดบางแวก เขตภาษีเจริญ กรุงเทพฯ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พลเรือเอก พระเจ้าบรมวงศ์เธอพระองค์เจ้าอาภากรเกียรติวงศ์            กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ (เสด็จเตี่ย) เนื่องในวโรกาสวันคล้ายวันประสูติ ในวันที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ และเพื่อสมทบทุนบูรณปฏิสังขรณ์ศาลาการเปรียญ ซึ่งมีอายุกว่า ๒๐๐ ปี                       วิหารหลวงพ่อเสือ และวิหารกรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ 

ในการนี้ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้เห็นชอบให้ทำหนังสือเชิญชวนข้าราชการ พนักงานราชการและลูกจ้างในสังกัด ร่วมเป็นเจ้าภาพกัณฑ์เทศน์ตามกำลังศรัทธา                     และร่วมสนับสนุนปัจจัยบูชาถวายกัณฑ์เทศน์ฯ โดยส่งแบบตอบรับได้ที่ กลุ่มงานบริหารทั่วไป             และพิธีการ โทร. ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๑ โทรสาร ๐ ๒๒๔๔ ๒๕๑๒ ภายในวันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ โดยมีรถออกจากสำนักงานฯ (อู่ทองใน) เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา
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