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ขอเชิญร่วมบริจาคโลหิตในโครงการ “รัฐสภาพร้อมใจบริจาคโลหิตเพื่อเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี อุปนายิกาผู้อำนวยการสภากาชาดไทย”

สภานิติบัญญัติแห่งชาติร่วมกับสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา โดยสำนักบริการทางการแพทย์ประจำรัฐสภา จะจัดโครงการ              “รัฐสภาพร้อมใจบริจาคโลหิตเพื่อเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ                 สยามบรมราชกุมารี อุปนายิกาผู้อำนวยการสภากาชาดไทย” ในวันจันทร์ที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘           ณ บริเวณห้องโถง รัฐสภา อาคารรัฐสภา ๑ ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๕.๐๐ นาฬิกา (พักกลางวัน                   เวลา ๑๒.๐๐ – ๑๓.๐๐ นาฬิกา) โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และเป็นการส่งเสริมกิจกรรมทำความดี เพิ่มพูนการมีจิตสำนึกสาธารณะ รวมถึงส่งเสริมให้สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ข้าราชการ ลูกจ้าง พนักงานราชการ บุคลากรในวงงานรัฐสภา สื่อมวลชนทุกสาขา และบุคลากรของหน่วยงาน/ข้าราชการทหาร ตำรวจ และพลเรือนที่เป็นเครือข่ายของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ได้ร่วมกันบริจาคโลหิตเพื่อเป็นประโยชน์             แก่ผู้เจ็บป่วย โดยไม่มุ่งหวังสิ่งตอบแทน และส่งเสริมการพัฒนาด้านคุณธรรมและจริยธรรม                    การบำเพ็ญประโยชน์ทั้งโดยทางตรงและทางอ้อม

ในการนี้ จึงขอเชิญข้าราชการ พนักงานราชการและลูกจ้างของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เข้าร่วมบริจาคโลหิตตามโครงการฯ วันและเวลาดังกล่าว 
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