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         การสัมมนา “แนวทางการพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศสำหรับรัฐสภาแห่งใหม่”
 

สำนักสารสนเทศ และสำนักพัฒนาบุคลากร จะจัดการสัมมนา “แนวทางการพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศสำหรับรัฐสภาแห่งใหม่” เรื่องการบูรณาการไอทีกับงานรัฐสภาแห่งใหม่ ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ โรงแรมเดอะกรีนเนอรี่รีสอร์ท เขาใหญ่                             จังหวัดนครราชสีมา โดยศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ               เป็นประธานเปิดการสัมมนาในวันอาทิตย์ที่ ๑๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา จากนั้นเป็นการเสวนาหัวข้อ “ภาพรวมการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่” โดยผู้แทนจากกลุ่มนิติบุคคลร่วมทำงาน CAMA  กลุ่มนิติบุคคลร่วมทำงาน ATTA Consortiium  บริษัท ซิโน-ไทย เอ็นจิเนียริ่ง แอนด์ คอนสตรัคชั่น และกลุ่มกิจการร่วมค้า สงบ ๑๐๕๑ ส่วนในวันจันทร์ที่ ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘                      เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา จะเป็นการบรรยายหัวข้อ “การบูรณาการไอทีกับงานรัฐสภาแห่งใหม่” โดย                  ดร.ชิต เหล่าวัฒนา ผู้อำนวยการสถาบันวิทยาการหุ่นยนต์ภาคสนาม มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเหล้าธนบุรี และ ผศ.ดร.ชัยวัฒน์ อุตตมากร วิทยาลัยนวัตกรรม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จากนั้นเวลา ๑๓.๐๐ นาฬิกา มีการบรรยายสรุปผลการสัมมนาเรื่อง “แนวทางการพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศสำหรับรัฐสภาแห่งใหม่” โดยนายสมชาติ ธรรมศิริ ผู้บริหารเทคโนโลยีสารสนเทศระดับสูง
 

การจัดสัมมนาดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความตระหนักเกี่ยวกับกรอบแนวคิด                 ที่จะนำมาใช้พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารสำหรับอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ และเสริมสร้างความเข้าใจ เกิดการรับรู้ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น เสนอแนะแนวทางการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารสำหรับอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ ตลอดจนรวบรวมและจัดทำรายงานแนวทางการพัฒนาด้วยระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารสำหรับอาคารรัฐสภา                  แห่งใหม่
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