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                งานฉลองวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙
 

รัฐสภา โดยคณะกรรมการจัดงานฉลองวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙ จะจัดงาน                    วันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙ ในวันเสาร์ที่ ๙ มกราคม ๒๕๕๙ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐                                    – ๑๖.๐๐ นาฬิกา ณ บริเวณรัฐสภา ถนนอู่ทองใน ทั้งนี้ในเวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา ณ เวทีกลาง บริเวณหน้าศาลพระสยามเทวาธิราช นายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ                       คนที่หนึ่ง จะเป็นประธานในพิธีเปิดงานฉลองวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙ ซึ่งจะมีการถ่ายทอดสดพิธีเปิดงานดังกล่าวทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา รวมทั้งถ่ายทอดสดผ่าน Senate Channel ไปยังอาคารสุขประพฤติ ถนนประชาชื่น ด้วย โดยมีกำหนดการเปิดงานพร้อมกัน                 ทั้ง ๒ อาคาร สำหรับกิจกรรมภายในงานจะมีกิจกรรมต่าง ๆ อาทิ
 

- กิจกรรมบนเวทีกลาง ประกอบด้วย การแสดงของเด็กและเยาวชน การแสดงของดารา นักร้อง การประกวดร้องเพลง การแข่งขันเกมส์ชิงรางวัล ฯ
 

- กิจกรรมเสริมความรู้ ประกอบด้วย นิทรรศการและกิจกรรมเสริมความรู้เกี่ยวกับ                       สภานิติบัญญัติแห่งชาติ และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ
 

- กิจกรรมนำชมห้องประชุมรัฐสภา พิพิธภัณฑ์รัฐสภา



- กิจกรรมสันทนาการความรู้ทางการเมืองการปกครองและบทบาทอำนาจหน้าที่ของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ตามซุ้มกิจกรรมต่าง ๆ พร้อมรับของขวัญ ของรางวัลมากมาย 
 

โดยจะจัดงานภายในบริเวณรัฐสภา และที่อาคารสุขประพฤติ ถนนประชาชื่นด้วย
 

ซึ่งการจัดงานวันเด็กแห่งชาตินี้มีวัตถุประสงค์เพื่อให้เด็กและเยาวชนได้ร่วมกิจกรรมเสริมความรู้ต่าง ๆ ที่รัฐสภาจัดขึ้น และเป็นการเผยแพร่ความรู้เกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตย บทบาท อำนาจหน้าที่ของรัฐสภา และการดำเนินงานของรัฐสภาให้กับเด็ก เยาวชน                    และประชาชนทั่วไป รวมทั้งส่งเสริมให้เด็ก เยาวชน และประชาชนทั่วไป เข้ามามีส่วนร่วมทางการเมืองการปกครองระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
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