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การประชุมประจำปีรัฐสภาภาคพื้นเอเชียและแปซิฟิก (APPF) ครั้งที่ ๒๔
ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๒๓ มกราคม ๒๕๕๙
ณ นครแวนคูเวอร์ ประเทศแคนาดา
 
พลตำรวจเอก ชัชวาลย์ สุขสมจิตร์ สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ จะนำคณะผู้แทนสภา                     นิติบัญญัติแห่งชาติ เดินทางไปร่วมประชุมประจำปีรัฐสภาภาคพื้นเอเชียและแปซิฟิก (APPF) ครั้งที่ ๒๔ ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๒๓ มกราคม ๒๕๕๙ ณ นครแวนคูเวอร์ ประเทศแคนาดา โดยที่ประชุมจะมี                 การพิจารณาเรื่องต่าง ๆ จำนวน ๔ ด้าน ได้แก่
 
๑. ด้านการเมืองและความมั่นคง ประกอบด้วย การเสริมสร้างสันติภาพและความมั่นคงภายในภูมิภาคเอเชียและแปซิฟิก การจัดการปัญหาอาชญากรรมข้ามชาติและการค้ามนุษย์                   การต่อต้านการก่อการร้าย และการสร้างเครื่องมือทางประชาธิปไตยและการมีส่วนร่วมของพลเมือง

 
๒. ด้านเศรษฐกิจและการค้า ประกอบด้วย ความร่วมมือทางเศรษฐกิจภายในภูมิภาคเอเชียและแปซิฟิก การขยายการค้าและการลงทุนระดับภูมิภาคและการเพิ่มห่วงโซ่มูลค่าระดับโลก                        การสนับสนุนเกตเวย์และยกระดับโครงสร้างพื้นฐาน และการส่งเสริมนวัตกรรมและการเชื่อมโยงระหว่างกัน
 
๓. ด้านความร่วมมือในภูมิภาค ประกอบด้วย การสร้างหลักประกันถึงอนาคตที่ดีและรุ่งเรืองสำหรับเยาวชน การสร้างความสามารถในการปรับตัวต่อภัยพิบัติและวิกฤตการณ์ต่าง ๆ การคุ้มครองสัตว์ป่าและการส่งเสริมการจัดการระบบนิเวศทางบกและทางทะเลที่ยั่งยืน และการดำเนินการ                     ตามวาระการพัฒนาหลังปี ค.ศ.๒๐๑๕ และเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน
 
๔. ด้านการดำเนินกิจกรรมของ APPF ประกอบด้วย ผลการประชุมสมาชิกรัฐสภาสตรี รายงานเกี่ยวกับการดำเนินงานของ APPF ที่ผ่านมา การดำเนินกิจกรรมในอนาคตของ APPF และเจ้าภาพจัดการประชุม APPF ครั้งที่ ๒๕ และการรับรองข้อมติและแถลงการณ์ร่วม
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