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งานแถลงข่าวการประกวดภาพยนตร์สั้น
Short Film of Parliament ๒๐๑๖ ครั้งที่ ๓
 

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โดยสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา จะจัดงานแถลงข่าวการประกวดภาพยนตร์สั้น Short Film of Parliament ๒๐๑๖ ครั้งที่ ๓ หัวข้อ “ขอ-รับ-ท่าน” เพื่อรณรงค์ต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่นในทุกรูปแบบ      ในวันศุกร์ที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา ณ ห้อง Auditorium ชั้น ๕                         หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร โดยมีนายสุรชัย เลี้ยงบุญเลิศชัย รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง เป็นประธานกล่าวเปิดงานแถลงข่าว จากนั้นเป็นการแถลงข่าว                        การจัดงานและร่วมสนทนาด้านการผลิตภาพยนตร์ โดย อาจารย์บุญส่ง นาคภู่ อาจารย์สอนภาพยนตร์/ผู้กำกับภาพยนตร์ อาจารย์ประชาคม ลุนาชัย นักเขียนรางวัลวรรณกรรมสร้างสรรค์ยอดเยี่ยมแห่งอาเซียน และ อาจารย์พัฒนะ จิรวงศ์ อาจารย์พิเศษ มหาวิทยาลัยกรุงเทพ/ผู้กำกับภาพยนตร์สารคดี
 

เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา มีการเสวนาเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น                   ในหัวข้อ “เลิกเหอะ เดี๋ยวชาติจะพัง” โดย นายปานเทพ กล้าณรงค์ราญ สมาชิกสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ และอดีตประธานกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ และ                   นายวสันต์ ภัยหลีกลี้ ผู้อำนวยการสถาบันต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น และเลขานุการกรรมาธิการวิสามัญการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ                มิชอบ
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