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โครงการสัมมนาเรื่อง “การเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจและรับฟังความคิดเห็น
ของประชาชนต่อร่าง รธน.(ฉบับรับฟังความคิดเห็น)
 
คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญและคณะอนุกรรมการรับฟังและสรุปความคิดเห็นที่มีผู้เสนอแนะ ร่วมกับสถาบันพระปกเกล้า จะจัดโครงการสัมมนาเรื่อง “การเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจและรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญ (ฉบับรับฟังความคิดเห็น) จำนวน ๔ เวที ระหว่างเดือนมกราคม ถึงเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ดังนี้
 

- ครั้งที่ ๑ ระหว่างวันที่ ๒๙ – ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ ณ โรงแรมฮอลิเดย์อินน์ เชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่ โดยกลุ่มเป้าหมายคือประชาชนพื้นที่ภาคเหนือ
 

- ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๕ – ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ณ โรงแรมโฆษะ ขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น โดยกลุ่มเป้าหมายคือประชาชนพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
 

- ครั้งที่ ๓ ระหว่างวันที่ ๙ – ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ณ โรงแรมเซ็นทราศูนย์ราชการและคอนเวนชั่นเซ็นเตอร์ แจ้งวัฒนะ จังหวัดกรุงเทพฯ โดยกลุ่มเป้าหมายคือประชาชนพื้นที่ภาคกลางและภาคตะวันออก
 

- ครั้งที่ ๔ ระหว่างวันที่ ๑๒ – ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ณ โรงแรมไดมอนด์พลาซ่า                 (สุราษฎร์ธานี) จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยกลุ่มเป้าหมายคือประชาชนพื้นที่ภาคใต้
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