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ประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ แถลงถึงความสำเร็จสภาขับเคลื่อน       การปฏิรูปประเทศในการผลักดันร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบขึ้นเป็นศาลชำนัญพิเศษ
 

วันพฤหัสบดีที่ ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ เวลา ๑๐.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องสารนิเทศ ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๑ ร้อยเอก ทินพันธุ์  นาคะตะ ประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ แถลงถึงความสำเร็จสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศในการผลักดันร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบขึ้นเป็นศาลชำนัญพิเศษ     
 
ก่อนรัฐบาลพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา คดีทุจริตและประพฤติมิชอบอยู่ในความรับผิดชอบ          ของศาลอาญา แต่ในท่ามกลางปัญหาการทุจริตที่มากมายและทวีความรุนแรงขึ้น จึงยากที่ศาลปกติจะรับมือกับปัญหาการทุจริตได้ไหว ท่าน พล.อ. ประยุทธ์ จึงมีดำริให้มีการปฏิรูปครั้งที่สำคัญยิ่ง โดยให้มีการตราพระราชบัญญัติ      จัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบ เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าวได้อย่างมีประสิทธิภาพและรวดเร็ว ซึ่งดำริของพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา สอดคล้องกับการผลักดันของสภาปฏิรูปแห่งชาติ และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ซึ่งมีความเห็นหนักแน่นว่าการทุจริตและประพฤติมิชอบเป็นปัญหาและอุปสรรคสำคัญในการพัฒนาประเทศ จึงจำเป็นต้องให้มีศาลดังกล่าวโดยเร็ว และถือเป็นความเร่งด่วนของการปฏิรูป

สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศจึงเสนอร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริต              และประพฤติมิชอบขึ้นเป็นศาลชำนัญพิเศษ มีฐานะเป็นกรม ซึ่งการนี้ก็ได้รับความเห็นชอบและ
การสนับสนุนจากกระทรวงยุติธรรม พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา ในฐานะนายกรัฐมนตรีได้ตัดสินใจให้มีการปฏิรูปโดยการจัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบให้เป็นศาลชำนัญพิเศษ มีฐานะเป็นกรม เมื่อปลายปี ๒๕๕๘ แล้ว        ร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบ ก็ได้เข้าสู่กระบวนการพิจารณาของสภานิติบัญญัติแห่งชาติตั้งแต่ต้นปี ๒๕๕๙ และเป็นที่น่ายินดีว่า วาระ ๒ และวาระ ๓ ของร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้จะเป็นวาระพิจารณาของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในวันพรุ่งนี้ (ศุกร์ที่ ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๙) ซึ่งคาดว่าการดำเนินการจัดตั้งศาลและการรับดำเนินคดีของศาลคดีทุจริตและประพฤติมิชอบจะเริ่มได้ประมาณ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ การมีศาลดังกล่าวจะทำให้การดำเนินคดีมีประสิทธิภาพและรวดเร็วขึ้น และเมื่อถึงวันนั้น “กรรมชั่วจะติดปีกบินหรือลอยนวลอีกต่อไปไม่ได้” ซึ่งเป็นความปรารถนาของสังคมไทยที่รอกันมาช้านาน ซึ่งถือเป็นความสำเร็จของสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศในการผลักดันเรื่องดังกล่าวให้สำเร็จลุล่วงได้

พร้อมกันนี้ ร้อยเอก ทินพันธุ์ นาคะตะ ประธานสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ยังได้กล่าวกับสื่อมวลชน ว่าสื่อมวลชนมีอาชีพที่ต้องสอดส่องมองโลกในทุกมิติอย่างละเอียดถี่ถ้วนมากกว่าอาชีพอื่นใด              เพื่อรายงานให้มวลชนได้ทราบสถานการณ์ต่าง ๆ สื่อมวลชนย่อมตระหนักรู้ดีว่ากฎหมายคดีทุจริตและประพฤติมิชอบ 
- ๒ -
ที่เรากำลังพูดถึงกันอยู่นี้จำกัดอยู่เพียงวงแคบ คือตีกรอบไว้เฉพาะการทุจริตและประพฤติมิชอบในทรัพย์สิน ข้าวของ เงินทองของคนอื่นหรือของรัฐเท่านั้น แต่ยังมีการทุจริตและประพฤติมิชอบในรูปแบบอื่นอีกมากมาย          ซึ่งกฎหมายยังครอบคลุมไม่ถึง สิ่งที่อยู่นอกขอบเขตกฎหมายฉบับนี้เป็นภัยคุกคามต่อ “เรา” ไม่ยิ่งหย่อนไปกว่าเลย เช่น การทุจริตต่อคุณธรรม การทุจริตต่อจริยธรรม การทุจริตต่อสังคม การทุจริตต่อการเมือง เป็นต้น ด้วยเหตุนี้       จึงอยากวิงวอนขอร้องต่อสื่อมวลชน ต่อประชาชนทั้งหลายให้ได้ช่วยกันสอดส่องเป็นหูเป็นตา เป็นปากเป็นเสียง     เพื่อช่วยกันป้องกันและต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบในทุกรูปแบบ เพื่อสร้างสรรค์สังคมไทยให้น่าอยู่สำหรับลูกหลานของเราสืบไป
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